
Destinatario: recepcionprocesospenal@cortesuprema.gov.co
De: Johnrb@cortesuprema.gov.co
Asunto: RV: Generación de Tutela en línea No 2609912
Fecha: 17/02/2025 16:46:26

TD Nº 0819

Señores     
Secretaría de la Sala de Casación Penal
CORTE SUPREMA DE JUSTICIA
                    

Ref: Tutela
Accionante: Luz Ampara Cujavante Castro y otro
Accionado: Sala Penal Especializada en Ex�nción de Dominio del Tribunal Superior de Distrito Judicial de
Medellín
 

Para los fines per�nentes, se reenvía el correo electrónico que con�ene adjunta la demanda citada en la
referencia

 
 
John Alexander Ruiz Beltrán 
Auxiliar Judicial 03
Secretaría General
(571) 562 20 00 ext. 1218
Calle 12 N.° 7-65, Bogotá, Colombia.

De: SecretaríaGeneral Corte Suprema de Jus�cia <secretariag@cortesuprema.gov.co>
Enviado: martes, 11 de febrero de 2025 11:09 a. m.
Para: John Alexander Ruiz Beltran <Johnrb@cortesuprema.gov.co>
Asunto: RV: Generación de Tutela en línea No 2609912
 
Cordial Saludo,     
       
Atentamente, me permito enviar Acción de Tutela.

Accionante: Luz Amparo Cujavante Castro.

Agradecemos su ayuda diligenciando la siguiente encuesta de satisfacción del usuario, con el
fin de poder brindarle un mejor servicio: https://forms.office.com/r/7LsandJZse

Muchas gracias y que tenga un feliz día.

Cordialmente, 

Destinatario: recepcionprocesospenal(Dcortesuprema. gov.co 
De: Johnrb(Zcortesuprema.gov.co 
Asunto: RV: Generación de Tutela en línea No 2609912 
Fecha: 17/02/2025 16:46:26 

TD N* 0819 

Señores 

Secretaría de la Sala de Casación Penal 

CORTE SUPREMA DE JUSTICIA 

Ref: Tutela 

Accionante: Luz Ampara Cujavante Castro y otro 

Accionado: Sala Penal Especializada en Extinción de Dominio del Tribunal Superior de Distrito Judicial de 

Medellín 

Para los fines pertinentes, se reenvía el correo electrónico que contiene adjunta la demanda citada en la 

referencia 

John Alexander Ruiz Beltrán 

Auxiliar Judicial 03 

lr Secretaría General 
(571) 562 20 00 ext. 1218 

Calle 12 N.? 7-65, Bogotá, Colombia. 

De: SecretaríaGeneral Corte Suprema de Justicia <secretariag O cortesuprema.gov.co> 

Enviado: martes, 11 de febrero de 2025 11:09 a. m. 

Para: John Alexander Ruiz Beltran <Johnrb (O cortesuprema.gov.co> 

Asunto: RV: Generación de Tutela en línea No 2609912 

Cordial Saludo, 

Atentamente, me permito enviar Acción de Tutela. 

Accionante: Luz Amparo Cujavante Castro. 

Agradecemos su ayuda diligenciando la siguiente encuesta de satisfacción del usuario, con el 
fin de poder brindarle un mejor servicio: https://forms.office.com/r/7LsandJZse 

Muchas gracias y que tenga un feliz día. 

Cordialmente,

https://nam02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fforms.office.com%2Fr%2F7LsandJZse&data=05%7C02%7Crecepcionprocesospenal%40cortesuprema.gov.co%7Cb380622038df453fde0408dd4f729d65%7C622cba9880f841f38df58eb99901598b%7C0%7C0%7C638754075859315629%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=9xz%2F9OqY982WTHYE8BL56viCpcISHnJtgbPc4pO0iOM%3D&reserved=0


 
 José Tomás Pardo Hernández
 Escribiente Nominado

Secretaría General 
(571) 562 20 00 ext. 1205
Calle 12 N° 7 - 65
Bogotá, Colombia. 

De: Reparto 04 Oficina Judicial - N. De Santander - Cúcuta <repa04cuc@cendoj.ramajudicial.gov.co>
Enviado: martes, 11 de febrero de 2025 10:07 a. m.
Para: SecretaríaGeneral Corte Suprema de Jus�cia <secretariag@cortesuprema.gov.co>
Cc: evejoga@hotmail.com <evejoga@hotmail.com>
Asunto: RV: Generación de Tutela en línea No 2609912
 

LIZZETH VANESSA GALVIS DEVIA
Auxiliar Administrativo
Oficina Judicial de Cúcuta

¡¡INFORMACIÓN IMPORTANTE!!
 

Se le recuerda a toda la comunidad los canales exclusivos habilitados para el
envío de Demandas y Acciones Cons�tucionales hacia la oficina de reparto de la

ciudad de Cúcuta
 

LOS MENSAJES RECIBIDOS A TRAVÉS DE CANALES DIFERENTES Y EN HORARIOS
NO HÁBILES, DIFICULTAN LA GESTIÓN DE REPARTO

 

DEMANDAS ACCIONES
CONSTITUCIONALES

 
A través de mensaje de correo a la cuenta
ins�tucional …
demandascuc@cendoj.ramajudicial.gov.co
 
NOTA: Los documentos que aporte,
agréguelos en formato PDF 
 

 
A través del aplica�vo de Tutela En línea del portal web de
la Rama Judicial…
h�ps://procesojudicial.ramajudicial.gov.co/TutelaEnLinea
 
Ver instruc�vo:
h�ps://�nyurl.com/2q9ynnmg
 
Ver �ps de envío:
h�ps://�nyurl.com/2mvthrpy

José Tomás Pardo Hernández 

Escribiente Nominado 
las Secretaría General 

(571) 562 20 00 ext. 1205 
Calle 12 N* 7 - 65 
Bogotá, Colombia. 

De: Reparto 04 Oficina Judicial - N. De Santander - Cúcuta <repa04cuc(o cendoj.ramajudicial.gov.co> 

Enviado: martes, 11 de febrero de 2025 10:07 a. m. 

Para: SecretaríaGeneral Corte Suprema de Justicia <secretariag O cortesuprema.gov.co> 

Cc: evejoga QO hotmail.com <evejoga Q hotmail.com> 

Asunto: RV: Generación de Tutela en línea No 2609912 

LIZZETH VANESSA GALVIS DEVIA 

Auxiliar Administrativo 

Oficina Judicial de Cúcuta 

¡¡INFORMACIÓN IMPORTANTE!! 

Se le recuerda a toda la comunidad los canales exclusivos habilitados para el 

envío de Demandas y Acciones Constitucionales hacia la oficina de reparto de la 

ciudad de Cúcuta 

LOS MENSAJES RECIBIDOS A TRAVÉS DE CANALES DIFERENTES Y EN HORARIOS 

NO HÁBILES, DIFICULTAN LA GESTIÓN DE REPARTO 

DEMANDAS 
ACCIONES 

CONSTITUCIONALES 

A través de mensaje de correo a la cuenta ' A través del aplicativo de Tutela En línea del portal web de 
institucional ... la Rama Judicial... 

demandascuccendoj.ramajudicial.gov.co https://procesojudicial.ramajudicial.gov.co/TutelaEnLinea 

NOTA: Los documentos que aporte, Ver instructivo: 

agréguelos en formato PDF https://tinyurl.com/2g9ynnmg 

Ver tips de envío: 

https://tinyurl.com/2mvthrpy 
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De: Recepcion Tutelas Habeas Corpus - Cúcuta <apptutelascuc@cendoj.ramajudicial.gov.co>
Enviado: lunes, 10 de febrero de 2025 15:38
Para: Reparto 04 Oficina Judicial - N. De Santander - Cúcuta <repa04cuc@cendoj.ramajudicial.gov.co>
Asunto: RV: Generación de Tutela en línea No 2609912
 

De: Tutela En Línea 01 <tutelaenlinea1@deaj.ramajudicial.gov.co>
Enviado: lunes, 10 de febrero de 2025 12:11
Para: Recepcion Tutelas Habeas Corpus - Cúcuta <apptutelascuc@cendoj.ramajudicial.gov.co>; evejoga@hotmail.com
<evejoga@hotmail.com>
Asunto: Generación de Tutela en línea No 2609912
 

RAMA JUDICIAL DEL PODER PÚBLICO
REPÚBLICA DE COLOMBIA
Buen día,
Oficina Judicial / Oficina de Reparto

Se ha registrado la Tutela en Línea con número 2609912

Lugar donde se interpone la tutela.
Departamento: N. DE SANTANDER.
Ciudad: CUCUTA

Lugar donde se vulneraron los derechos.
Departamento: N. DE SANTANDER.
Ciudad: CUCUTA

Accionante: LUZ AMPARO CUJAVANTE CASTRO Identificado con documento: 60441375
Correo Electrónico Accionante : evejoga@hotmail.com
Teléfono del accionante : 3015941134
Tipo de discapacidad : NO APLICA

Accionado/s:
Persona Jurídico: JUZGADO PENAL DEL CIRCUITO ESPECIALIZADO DE EXTINCIÓN DE DOMINIO-
Nit: ,
Correo Electrónico: j01pctoespextdcuc@cendoj.ramajudicial.gov.co
Dirección:
Teléfono:

Medida Provisional: NO

Derechos:
DEBIDO PROCESO, MÍNIMO VITAL, VIVIENDA DIGNA, PROPIEDAD PRIVADA,

Descargue los archivos de este tramite de tutela aqui:
Archivo

De: Recepcion Tutelas Habeas Corpus - Cúcuta <apptutelascuc(? cendoj.ramajudicial.gov.co> 

Enviado: lunes, 10 de febrero de 2025 15:38 

Para: Reparto 04 Oficina Judicial - N. De Santander - Cúcuta <repa04cucOcendoj.ramajudicial.gov.co> 

Asunto: RV: Generación de Tutela en línea No 2609912 

De: Tutela En Línea 01 <tutelaenlinea1 O deaj.ramajudicial.gov.co> 

Enviado: lunes, 10 de febrero de 2025 12:11 

Para: Recepcion Tutelas Habeas Corpus - Cúcuta <apptutelascucO cendoj.ramajudicial.gov.co>; evejoga O hotmail.com 

<evejoga O hotmail.com> 

Asunto: Generación de Tutela en línea No 2609912 

RAMA JUDICIAL DEL PODER PÚBLICO 
REPUBLICA DE COLOMBIA 
Buen día, 
Oficina Judicial / Oficina de Reparto 

Se ha registrado la Tutela en Línea con número 2609912 

Lugar donde se interpone la tutela. 
Departamento: N. DE SANTANDER. 
Ciudad: CUCUTA 

Lugar donde se vulneraron los derechos. 
Departamento: N. DE SANTANDER. 
Ciudad: CUCUTA 

Accionante: LUZ AMPARO CUJAVANTE CASTRO Identificado con documento: 60441375 

Correo Electrónico Accionante : evejoga(Dhotmail.com 
Teléfono del accionante : 3015941134 
Tipo de discapacidad : NO APLICA 

Accionado/s: 
Persona Jurídico: JUZGADO PENAL DEL CIRCUITO ESPECIALIZADO DE EXTINCIÓN DE DOMINIO- 

Nit: , 
Correo Electrónico: jO 1pctoespextdcuc(Dcendoj .ramajudicial.gov.co 
Dirección: 
Teléfono: 

Medida Provisional: NO 

Derechos: 

DEBIDO PROCESO, MÍNIMO VITAL, VIVIENDA DIGNA, PROPIEDAD PRIVADA, 

Descargue los archivos de este tramite de tutela aqui: 
Archivo
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Cordialmente,

Consejo Superior de la Judicatura - Rama Judicial Nota Importante:
Enviado desde una dirección de correo electrónico utilizado exclusivamente para notificación el cual no acepta
respuestas.

AVISO DE CONFIDENCIALIDAD: Este correo electrónico contiene información de la Rama Judicial de
Colombia. Si no es el destinatario de este correo y lo recibió por error comuníquelo de inmediato, respondiendo
al remitente y eliminando cualquier copia que pueda tener del mismo. Si no es el destinatario, no podrá usar su
contenido, de hacerlo podría tener consecuencias legales como las contenidas en la Ley 1273 del 5 de enero de
2009 y todas las que le apliquen. Si es el destinatario, le corresponde mantener reserva en general sobre la
información de este mensaje, sus documentos y/o archivos adjuntos, a no ser que exista una autorización
explícita. Antes de imprimir este correo, considere si es realmente necesario hacerlo, recuerde que puede
guardarlo como un archivo digital.

Cordialmente, 

Consejo Superior de la Judicatura - Rama Judicial Nota Importante: 

Enviado desde una dirección de correo electrónico utilizado exclusivamente para notificación el cual no acepta 

respuestas. 

AVISO DE CONFIDENCIALIDAD: Este correo electrónico contiene información de la Rama Judicial de 
Colombia. Si no es el destinatario de este correo y lo recibió por error comuníquelo de inmediato, respondiendo 
al remitente y eliminando cualquier copia que pueda tener del mismo. S1 no es el destinatario, no podrá usar su 
contenido, de hacerlo podría tener consecuencias legales como las contenidas en la Ley 1273 del 5 de enero de 
2009 y todas las que le apliquen. Si es el destinatario, le corresponde mantener reserva en general sobre la 
información de este mensaje, sus documentos y/o archivos adjuntos, a no ser que exista una autorización 
explícita. Antes de imprimir este correo, considere si es realmente necesario hacerlo, recuerde que puede 
guardarlo como un archivo digital.



Señor 
JUEZ DE TUTELA (REPARTO) 
E. S. D. 

 
LUZ AMPARO CUJAVANTE CASTRO identificada con cedula de ciudadanía No. 
60.441.375 de Cúcuta y del Señor JAINOVER MOLINA HOYOS, identificado con la 
cédula de ciudadanía No.16.486.378, a Usted manifestamos que instauramos 
acción de tutela en contra el JUZGADO PENAL DEL CIRCUITO ESPECIALIZADO 
DE EXTINCION DE DOMINIO DE CÚCUTA y TRIBUNAL SUPERIOR DE 
MEDELLÍN SALA DE DECISIÓN ESPECIALIZADA DE EXTINCIÓN DE DOMINIO, 
por los siguientes: 

 
HECHOS 

PRIMERO: Somos propietarios del Predio Urbano 1 Manzana K Urbanización Llano Grande 
Lote No.9 localizado en el Municipio Los Patios, Vereda Los Patios registrado al folio de 
Matrícula No.260 – 184407. 

SEGUNDO: Mediante operativo realizado por la Policía Fiscal Aduanera el día 07 de Junio 
del 2017 dentro del bien en mención, encontraron combustible que no era de nuestra 
propiedad ni había sido autorizado su ingreso ya que le habíamos arrendado el local al 
señor ANGEL ARECIO CHACON CHACON, identificado con la cédula de Identidad V- 
15990493, de nacionalidad venezolana, quien no se encontraba en el momento del 
allanamiento y que no volvió a presentarse después del mismo, desconociendo su lugar de 
domicilio o paradero al día de hoy, por ende era él el responsable del combustible encontrado 
en nuestra propiedad. 

 
Dicho bien fue identificado así: 

 

TERCERO: La Fiscalía treinta y nueve adscrita a la Dirección Especializada de Extinción 
del Derecho de Dominio, a través de resolución de fecha 14 de noviembre de 2017 avoca 
conocimiento del proceso y decreta abierta la fase inicial. 

 
Esta fiscalía envió notificaciones a la siguiente dirección del inmueble: 

 

CUARTO: De dicho operativo se desprendieron dos procesos uno penal contra los 
propietarios del bien inmueble en mención dentro del cual no fuimos declarados culpables 
y otro subsidiario de extinción de dominio sobre el bien inmueble en mención 
correspondiendo su conocimiento al JUZGADO PENAL DEL CIRCUITO ESPECIALIZADO 

Señor 

JUEZ DE TUTELA (REPARTO) 
E. S. D. 

LUZ AMPARO CUJAVANTE CASTRO identificada con cedula de ciudadanía No. 
60.441.375 de Cúcuta y del Señor JAINOVER MOLINA HOYOS, identificado con la 

cédula de ciudadanía No.16.486.378, a Usted manifestamos que instauramos 
acción de tutela en contra el JUZGADO PENAL DEL CIRCUITO ESPECIALIZADO 

DE EXTINCION DE DOMINIO DE CÚCUTA y TRIBUNAL SUPERIOR DE 
MEDELLÍN SALA DE DECISIÓN ESPECIALIZADA DE EXTINCIÓN DE DOMINIO, 

por los siguientes: 

HECHOS 

PRIMERO: Somos propietarios del Predio Urbano 1 Manzana K Urbanización Llano Grande 
Lote No.9 localizado en el Municipio Los Patios, Vereda Los Patios registrado al folio de 

Matrícula No.260 — 184407. 

SEGUNDO: Mediante operativo realizado por la Policía Fiscal Aduanera el día 07 de Junio 
del 2017 dentro del bien en mención, encontraron combustible que no era de nuestra 

propiedad ni había sido autorizado su ingreso ya que le habíamos arrendado el local al 

señor ANGEL ARECIO CHACON CHACON, identificado con la cédula de Identidad V- 
15990493, de nacionalidad venezolana, quien no se encontraba en el momento del 

allanamiento y que no volvió a presentarse después del mismo, desconociendo su lugar de 

domicilio o paradero al día de hoy, por ende era él el responsable del combustible encontrado 
en nuestra propiedad. 

Dicho bien fue identificado así: 

| LUZAMPARO CUJAVANTE 
MANZANA K URBANIZACION LLANO | CASTRO CC. 50 441375 

GRANDE - LOTE € 6 JAINOVER MOLINA HOYOS 
CC 164585376 

z CASA 250- 184407 

TERCERO: La Fiscalía treinta y nueve adscrita a la Dirección Especializada de Extinción 

del Derecho de Dominio, a través de resolución de fecha 14 de noviembre de 2017 avoca 
conocimiento del proceso y decreta abierta la fase inicial. 

Esta fiscalía envió notificaciones a la siguiente dirección del inmueble: 

PLANITLLA PAÑÁA LA IMPOSICIÓN DE ENVIOS 

NOMBRE O EAJI 

» ? EXTINCION DE DOMINIO 
NUNERO DE CONTENTO 

— y 800165874-0 

CUARTO: De dicho operativo se desprendieron dos procesos uno penal contra los 
propietarios del bien inmueble en mención dentro del cual no fuimos declarados culpables 

y otro subsidiario de extinción de dominio sobre el bien inmueble en mención 

correspondiendo su conocimiento al JUZGADO PENAL DEL CIRCUITO ESPECIALIZADO



DE EXTINCION DE DOMINIO DE CÚCUTA, Radicado 54001-31-20-001-2018-00038-00, 
en primera instancia y al TRIBUNAL SUPERIOR DE MEDELLÍN SALA DE DECISIÓN 
ESPECIALIZADA DE EXTINCIÓN DE DOMINIO, en segunda instancia. 

El JUZGADO PENAL DEL CIRCUITO ESPECIALIZADO DE EXTINCION DE DOMINIO DE 
CÚCUTA resolvió: 

 

Decisión que fue confirmada por el TRIBUNAL SUPERIOR DE MEDELLÍN SALA DE 
DECISIÓN ESPECIALIZADA DE EXTINCIÓN DE DOMINIO, el veintisiete (27) de 
noviembre de dos mil veinticuatro (2024). 

 
QUINTO: Dentro de las providencias proferidas por los dos despachos se aprecia dentro de 
la sustentación, lo siguiente: 

Pruebas del proceso penal 540016106079201781471 extraídos del archivo de la policía 
Fiscal y Aduanera de Cúcuta, tales como orden de registro y allanamiento. Informe de 
registro y allanamiento, acta de registro y allanamiento, acta de incautación, informe de 
investigador de campo sobre prueba de PIPH, álbum fotográfico, acta de derecho de 
capturado, entre otros, que comprometen los inmuebles con folios de matrícula inmobiliaria 
260-184407 y 260-184410; de igual manera se allega, los folios de matrícula inmobiliaria 
260-184407 y 260-184410; las escrituras públicas 77 del 14 de enero de 2016 y 1734 de 01 
de julio de 1995 de las Notarías Segunda y Cuarta del Círculo de Cúcuta, respectivamente. 

 
Mismas pruebas que sirvieron de base para el proceso de Extinción de Dominio. 

 
SEXTO: Se aprecia en todo el transcurso del proceso que el bien no fue debidamente 
identificado, siendo uno de los elementos esenciales cuando de todo proceso que involucra 
bienes que este quede plenamente identificado sin lugar a dudas. 

 
SEPTIMO: Al revisar el expediente y las pruebas que sirvieron de base para la decisión 
judicial se tiene que se encuentran diferentes direcciones del bien, sin que se haya corregido 
dicha situación por ninguno de los jueces de conocimiento del proceso, faltando así a su 
deber constitucional y legal de ejercer control de legalidad sobre el proceso. 

En la orden de allanamiento y operativo se evidencia la siguiente descripción del bien: 

Manzana K urbanización Llano Grande lote No. 9, con FMI 260-184407: Dentro de la Noticia 
Criminal 540016106079201781471 se procede a realizar diligencia de registro y 
allanamiento el día 07 de Junio del 2017, al ingresar al inmueble, se encuentra un garaje, 
en el cual se hallan unos recipientes plásticos de diferentes colores y tamaños, que en su 
interior contienen sustancia que por contextura física y emanación de gases se asimila al 
hidrocarburo tipo ACPM, para un total de 159 galones que en la respectiva prueba de 
demarcación del hidrocarburo da como resultado propiedades físico químicas no acordes 
al producto colombiano distribuido por la empresa Ecopetrol. 

 
En el informe policial de registro y allanamiento FPJ – 19, quedó consignado: 

PARA EL DÍA DE HOY 07 DE JUNIO DE 2017 SIENDO LAS 07:15 HORAS LOS 
SUSCRITOS SERVIDORES DEL GRUPO DE POLICÍA JUDICIAL POLFA CÚCUTA, 
BAJO LA COORDINACIÓN DEL SEÑOR SUBTENIENTE WILMAR FERNANDO 

DE EXTINCION DE DOMINIO DE CÚCUTA, Radicado 54001-31-20-001-2018-00038-00, 
en primera instancia y al TRIBUNAL SUPERIOR DE MEDELLIN SALA DE DECISIÓN 
ESPECIALIZADA DE EXTINCIÓN DE DOMINIO, en segunda instancia. 

El JUZGADO PENAL DEL CIRCUITO ESPECIALIZADO DE EXTINCIÓN DE DOMINIO DE 

CUCUTA resolvió: 

PRIMERO: DECLARAR A FAVOR DE LA NACIÓN la extinción del derecho de 

dominio sin contraprestación ni compensación de naturaleza alguna para los 
afectados, a través del FONDO PARA LA REHABILITACIÓN, INVERSIÓN 
SOCIAL Y LUCHA CONTRA EL CRIMEN ORGANIZADO (FRISCO), conforme a 
lo expuesto en la parte motiva de esta providencia de los siguientes bienes: 

1. Inmueble con el folio de matricula inmobiliaria No, 260 —184407, localizado 
en el Municipio Los Patios, Vereda Los Patios — Predio Urbano 1 Manzana 

“K”-Urbanización Llano Grande- Lote 4 9, de propiedad de los afectados LUZ 
AMPARO CUJAVANTE CASTRO y JAINOVER MOLINA HOYOS, con 
aravamen de hipoteca en favor de SOLGROUP S.A.S, 

Decisión que fue confirmada por el TRIBUNAL SUPERIOR DE MEDELLÍN SALA DE 

DECISIÓN ESPECIALIZADA DE EXTINCIÓN DE DOMINIO, el veintisiete (27) de 
noviembre de dos mil veinticuatro (2024). 

QUINTO: Dentro de las providencias proferidas por los dos despachos se aprecia dentro de 
la sustentación, lo siguiente: 

Pruebas del proceso penal 540016106079201781471 extraídos del archivo de la policía 

Fiscal y Aduanera de Cúcuta, tales como orden de registro y allanamiento. Informe de 
registro y allanamiento, acta de registro y allanamiento, acta de incautación, informe de 

investigador de campo sobre prueba de PIPH, álbum fotográfico, acta de derecho de 

capturado, entre otros, que comprometen los inmuebles con folios de matrícula inmobiliaria 
260-184407 y 260-184410; de igual manera se allega, los folios de matrícula inmobiliaria 

260-184407 y 260-184410; las escrituras públicas 77 del 14 de enero de 2016 y 1734 de 01 

de julio de 1995 de las Notarías Segunda y Cuarta del Círculo de Cúcuta, respectivamente. 

Mismas pruebas que sirvieron de base para el proceso de Extinción de Dominio. 

SEXTO: Se aprecia en todo el transcurso del proceso que el bien no fue debidamente 

identificado, siendo uno de los elementos esenciales cuando de todo proceso que involucra 
bienes que este quede plenamente identificado sin lugar a dudas. 

SEPTIMO: Al revisar el expediente y las pruebas que sirvieron de base para la decisión 

judicial se tiene que se encuentran diferentes direcciones del bien, sin que se haya corregido 
dicha situación por ninguno de los jueces de conocimiento del proceso, faltando así a su 

deber constitucional y legal de ejercer control de legalidad sobre el proceso. 

En la orden de allanamiento y operativo se evidencia la siguiente descripción del bien: 

Manzana K urbanización Llano Grande lote No. 9, con FMI 260-184407: Dentro de la Noticia 

Criminal 540016106079201781471 se procede a realizar diligencia de registro y 

allanamiento el día 07 de Junio del 2017, al ingresar al inmueble, se encuentra un garaje, 

en el cual se hallan unos recipientes plásticos de diferentes colores y tamaños, que en su 
interior contienen sustancia que por contextura física y emanación de gases se asimila al 

hidrocarburo tipo ACPM, para un total de 159 galones que en la respectiva prueba de 

demarcación del hidrocarburo da como resultado propiedades físico químicas no acordes 
al producto colombiano distribuido por la empresa Ecopetrol. 

En el informe policial de registro y allanamiento FP J — 19, quedó consignado: 

PARA EL DÍA DE HOY 07 DE JUNIO DE 2017 SIENDO LAS 07:15 HORAS LOS 
SUSCRITOS SERVIDORES DEL GRUPO DE POLICIA JUDICIAL POLFA CUCUTA, 

BAJO LA COORDINACIÓN DEL SEÑOR SUBTENIENTE WILMAR FERNANDO



PARRADO CLAVIJO Y PATRULLERO YEHINER MENDOZA MÉNDEZ, CARGO 
INVESTIGADORES, IDENTIFICADOS COMO APARECE AL PIE DE LA FIRMA, 
PROCEDEN A REALIZAR DILIGENCIA DE ALLANAMIENTO Y REGISTRO AL 
INMUEBLE UBICADO EN LA AVENIDA 9 NÚMERO 9-03 EN EL BARRIO EL 
LLANO, NOS ENCONTRAMOS CON UN INMUEBLE DE DOS PISOS, PUERTA 
METÁLICA DE INGRESO Y PORTÓN METÁLICO COLOR BLANCO, SE VERIFICO 
QUE EFECTIVAMENTE ESTE ES EL SITIO DESCRITO EN LA ORDEN DE 
ALLANAMIENTO Y REGISTRO, PLENAMENTE IDENTIFICADOS COMO 
FUNCIONARIOS DE POLICÍA FISCAL Y ADUANERA CON SUS RESPECTIVAS 
PRENDAS DE LA POLICÍA NACIONAL (CHAQUETA, GORRA, CARNET POLICIAL), 
ESTE INMUEBLE OBJETO DE ALLANAMIENTO Y REGISTRO SE ENCONTRABA 
CERRADO, SE TOCA LA PUERTA DE DICHO INMUEBLE CON EL FIN QUE 
ALGUIEN ATENDIERA LA DILIGENCIA DE ALLANAMIENTO, LO CUAL NO TUVO 
ÉXITO YA QUE NADIE SE HIZO RESPONSABLE, POR LO CUAL SE PROCEDE A 
ABRIR LA PUERTA PARA INGRESAR AL INMUEBLE. 

 
En el acta de registro y allanamiento FPJ – 18, la dirección quedó como se evidencia: 

 

En el acta de incautación se aprecia la siguiente dirección: 
 

 
Al informe técnico se allega la georreferenciación del bien inmueble aportada por el 
IGAC, que muestra la siguiente dirección: 

 

En folio de matrícula inmobiliaria No.260 – 184407 de la Oficina de Instrumentos 
Públicos de Cúcuta, se tiene la siguiente dirección: 

 

 
En la Escritura Pública de hipoteca del bien aportada como prueba, se identifica el 
bien, así: 

PARRADO CLAVIJO Y PATRULLERO YEHINER MENDOZA MÉNDEZ, CARGO 
INVESTIGADORES, IDENTIFICADOS COMO APARECE AL PIE DE LA FIRMA, 
PROCEDEN A REALIZAR DILIGENCIA DE ALLANAMIENTO Y REGISTRO AL 
INMUEBLE UBICADO EN LA 
LLANO, NOS ENCONTRAMOS CON UN INMUEBLE DE DOS PISOS, PUERTA 
METÁLICA DE INGRESO Y PORTÓN METÁLICO COLOR BLANCO, SE VERIFICO 
QUE EFECTIVAMENTE ESTE ES EL SITIO DESCRITO EN LA ORDEN DE 
ALLANAMIENTO Y REGISTRO, PLENAMENTE IDENTIFICADOS COMO 
FUNCIONARIOS DE POLICÍA FISCAL Y ADUANERA CON SUS RESPECTIVAS 
PRENDAS DE LA POLICÍA NACIONAL (CHAQUETA, GORRA, CARNET POLICIAL), 
ESTE INMUEBLE OBJETO DE ALLANAMIENTO Y REGISTRO SE ENCONTRABA 
CERRADO, SE TOCA LA PUERTA DE DICHO INMUEBLE CON EL FIN QUE 
ALGUIEN ATENDIERA LA DILIGENCIA DE ALLANAMIENTO, LO CUAL NO TUVO 
ÉXITO YA QUE NADIE SE HIZO RESPONSABLE, POR LO CUAL SE PROCEDE A 
ABRIR LA PUERTA PARA INGRESAR AL INMUEBLE. 

En el acta de registro y allanamiento FPJ — 18, la dirección quedó como se evidencia: 

o — — USO EXCLUSIVO POLICIA JUDICIAL| 
N* CASO 

' sa Sa ' de Eal 
d L[%tlj 'Mgíí¡o! Ent Lu. Receptora Año —| Consecutivo £E)$?!ñ&'!&º D - — 

ACTA DE REGISTRO Y ALLANAMIENTO —FPJ-18- 

$. Este fornato será utikzado por P9icl'a Judicial, cuando ses Útil par
a la investigación 

Departamento la¿g?ºt Oc |Municipio lt¿<¡';¿___¡u?__ !Fecha |Oº)£(:;1;a lHºfa lºh | ¡ |S 
IENNDEE 4 = 

Conforme a lo establecido en los artículos 219, 220,221,222, 225, 227, 228 y 229 del C.P.P., se da inicio a la presente 

diligencia. 

Procedimiento realizado: Flagrancia I | Orden de Fiscal X | 

Fecha de la orden—— D[3/O)M|O[S]A[Z 1G 1[3]Fiscal que imparte la orden — HEBEF ALEYANDOCE NB 

Ciudad_ I= P=h02 Hora__ D UY-m_D6 Año_19 Grupo/ turno 1lies Judicial - 
Los — suscritos servidores de — Polia — Judidial,  bajo la — coordinación =1 ¿uilmo: térado - 

cargo Jefe _ vercLoWfa, identificados como aparece al pie de la firma, proceden a realizar diligencia de 
registro y allanamiento al lugar ubicado en j <uvnicia Y N Y4-052 f I El leno 

baniogº(,!*<rº_mndñndc_cic" Complmedo Sa a lia Yodia| — 

En el acta de incautación se aprecia la siguiente dirección: 

3. LUGAR DE INCAUTACION: 

Direción Ayenialo 4Y A 1-92 - PE — 
Barrio el hano — _Zona _ 1ana 
Localidad Vereda 
Características del lugar: ___ == , — 

Al informe técnico se allega la georreferenciación del bien inmueble aportada por el 

IGAC, que muestra la siguiente dirección: 

PUNTO No: 1, DATOS ADICIONALES DEL PREDIO 01-01-0449-0009-000 LOS PATIOS: 

NOMBRES DE PROPIETARIOS: CUJAVANTE CASTRO LUZ-AMPARO C.C. No. 60441375 

MOLINA HOYOS JAINOVER C.C. No. 16486378 

DIRECCION DEL PREDIO: C19CS9OI MZKLO9 

BARRIO: UR LLANO GRA 

En folio de matrícula inmobiliaria No.260 — 184407 de la Oficina de Instrumentos 

Públicos de Cúcuta, se tiene la siguiente dirección: 

DIRECCIÓN DEL INMUEBLE Tipo de predio: URBANO 
1) MANZANA "K”-URBANIZACION LLANO GRANDE- LOTE * 9 

En la Escritura Pública de hipoteca del bien aportada como prueba, se identifica el 
bien, así:



 
 

Y en el escrito de demanda de Extinción de Dominio, así: 
 

 

 
En el acta de diligencia de secuestro del bien inmueble, se plasmó la siguiente 
dirección: 

 

 
La alcaldía del Municipio de Los Patios, también identifica el bien según la 
georreferenciación del IGAC, como se evidencia en recibo de impuesto predial: 

 

 
En el fallo se decretó lo siguiente: 

 
En consecuencia, se decretará la extinción del derecho de dominio sin 
contraprestación ni compensación de naturaleza alguna a favor de la Nación, del 
bien inmueble identificado con folio de matrícula No. 260 -184407, localizado en el 

OTE NÚUMERO NUEVE (9) DE LA MANZANA "K”, JUNTO CON LA CASA PARA 

JABITACIÓN SOBRE EL CONSTRUIDA, L)BIÓADA EN LA URBANIZACIÓN 

LANO GRANDE; DEL MUNICIPIO DE LOS PATIOS. --------------=-=====- 

Y en el escrito de demanda de Extinción de Dominio, así: 

| ] 1 === 

Registrado en Cúcuta, Departamento Norte de 260 -184407 Los Paños | LUZ AMPARO CUJAVANTES| HIPOTECA de Luz Amparo Cujavante Castro y 

Santander, Municipio Los Paños, Vereda Los Pabos - Norte de CASTRO CC 80441375, | Jainover Molina Hoyos, a favor de SOLGROUP 

- Predio Urbano 1) Manzana *K*Urbanización Santander. | Cúcuta- None de Santander. SAS. NIT. 900755450-6. 

Llano Grande- Lote * 9 JAINOVER MOLINA HOYOS) 
C.C 16.486378, Buenaventura - 
Valle del Cauca. 

2. Departamento: Norte de Santander 
Municipio: Lo Patios 
Matricula inmobiliaria: 260 - 184407 
Dirección: manzana K urbanización Llano Grande lote No. 9 
Area de terreno: 80.50 m2 

Propietario: Cujavante Castro Luz Amparo, C.C. 60.441.375 y Molina Hoyos 

Jainover C.C. 16.486.378 
Escritura de adquisición: escritura pública 3754 del 15/12/1999 Notaría 3 

Cúcuta 

En el acta de diligencia de secuestro del bien inmueble, se plasmó la siguiente 

dirección: 

— — —— — — ——— s —— ——— y- — 

MATRICULA N* 260- l3ºf ¿(O'? iunamo 

| RURAI 

Los Pahios CUte sinda) AV 1o. 9-03 
PROPIETARIO Jofnover Molfna Ho;Áog> Ce-e. No, lé.'-l%.3??) 

l.- INORMACIÓN DE QUIEN ATIENDE LA DILIGENCIA 

x 
| 

NOMEBRE J CACIÓN Luz Netla Ceftva c0. 284242 
DIRECCIÓN | TELEFONOS 

y.I Na 41-05 — 
RELACION CON EL INMUEBILE (Para no titulares de derechos reales se diligenciará información de 
contacto - responsable del bien) 

Arrendador. 

La alcaldía del Municipio de Los Patios, también identifica el bien según la 
georreferenciación del IGAC, como se evidencia en recibo de impuesto predial: 

Recibo Oficial del Impuesto Predial Unificado 
» ALCALDIA MUNICIPAL DE LOS PATIOS 

- Nit No. 800044113-5 

No cuenta: 724465 

Códigc Catastral: 010104490008000 

Identificación: 82441375 

Propietario: LUZ AMPARO CUJAVANTE CASTRO 

Dirección: C 1905 $ 69 MZ K LO 8 UN LLANO ORA 

En el fallo se decretó lo siguiente: 

En consecuencia, se decretará la extinción del derecho de dominio sin 
contraprestación ni compensación de naturaleza alguna a favor de la Nación, del 

bien inmueble identificado con folio de matrícula No. 260 -184407, localizado en el



Municipio Los Patios, Vereda Los Patios - Predio Urbano 1) Manzana “K”- 
Urbanización Llano Grande- Lote # 9, del que figuran como propietarios LUZ 
AMPARO CUJAVANTE CASTRO y JAINOVER MOLINA HOYOS. 

 
OCTAVO: Se aprecia entonces que el bien inmueble objeto de la extinción de 
dominio dentro del expediente tiene como 5 direcciones diferentes, sin que los 
directores del proceso (juez y magistrado) realizara control de legalidad sobre la 
situación, la cual ellos conocían bien, pues en el fallo de segunda instancia el 
Magistrado Ponente enuncia: 

 
 

 

 
Aclara que sin controversia alguna, es decir, asume su control de legalidad 
simplemente en afirmar que nadie se opuso, ni hubo nulidades por parte de las 
partes, cuando el control de legalidad es un deber que está en cabeza del juez y no 
de las partes del proceso, quienes pueden alegarla, pero el deber es del juez 
preferente. 

 
Si el Juez hace referencia a la georreferenciación, esta dirección consignada en el 
fallo no tiene nada que ver con la designada por el IGAC, pues este ente aportó la 
siguiente: C 19CS 9 – 03 MZ K LO 9, como se enunció anteriormente. 

 
NOVENO: Dentro del proceso logramos demostrar que la casa se adquirió por 
ingresos adquiridos mediante trabajo lícito, de mi esposa en J.J PITTA & CIA LTDA, 
empresa dedicada al chance y las apuestas legales, y los arriendos de los locales, 
así mismo que el hidrocarburo decomisado se encontraba solo en el garaje que 
estaba arrendado, no se destinó el bien para esa actividad. 

 
DECIMO: Dentro del proceso también logramos demostrar nuestro estado de 
vulnerabilidad y la incapacidad para laborar por nuestra edad y condiciones de 
salud: Como se evidencia en la Historia Clìnica yo Luz Amparo Cujuvante Castro, 
me encuentro en un estado de indefensión o vulnerabilidad manifiesta, pues al 
presentar una incapacidad laboral permanente, comprobada y valorada por la Junta 
Regional de Calificación es notorio que no cuento con los medios necesarios para 
su subsistencia y que el único bien que tengo y por el cual recibo los ingresos de mi 
núcleo familiar es el obtenido por el arrendamiento de los locales y garaje de mi 
vivienda. 

 
Desde el 13 de abril del 2010 yo Jainover Molina Hoyos fui diagnosticado con 
carcinoma basocelular (cáncer de piel), lo que me impide realizar labores de 
exposición al sol, al agua, a los químicos, a sustancias fuertes, en fin no puedo 
realizar casi ningún trabajo. 

 
Por tanto, si el Estado nos quita la vivienda nos dejaría en una situación de pobreza 
extrema, no tendríamos donde vivir ni los medios para subsistir, pues es, el único 
bien que poseemos para vivir y del cual percibimos nuestros ingresos. 

Municipio Los Patios, Vereda Los Patios - Predio Urbano 1) Manzana “K”- 

Urbanización Llano Grande- Lote * 9, del que figuran como propietarios LUZ 
AMPARO CUJAVANTE CASTRO y JAINOVER MOLINA HOYOS. 

OCTAVO: Se aprecia entonces que el bien inmueble objeto de la extinción de 

dominio dentro del expediente tiene como 5 direcciones diferentes, sin que los 
directores del proceso (juez y magistrado) realizara control de legalidad sobre la 

situación, la cual ellos conocían bien, pues en el fallo de segunda instancia el 
Magistrado Ponente enuncia: 

A partir del acta de registro y 

allanamiento, así como el acta de incautación y los informes técnicos 

de georeferenciación, se estableció, sin controversia alguna, que en 

el inmueble de matricula inmobiliaria No. 260-184407 ubicado en la 

avenida 9 No. 9-03 -manzana K LO 9- urbanización Llano Grande del 

municipio de los Patios (N. Santander) se desarrolló el injusto típico de 

favorecimiento de contrabando de hidrocarburos y sus derivados. 

Aclara que sin controversia alguna, es decir, asume su control de legalidad 
simplemente en afirmar que nadie se opuso, ni hubo nulidades por parte de las 

partes, cuando el control de legalidad es un deber que está en cabeza del juez y no 
de las partes del proceso, quienes pueden alegarla, pero el deber es del juez 

preferente. 

Si el Juez hace referencia a la georreferenciación, esta dirección consignada en el 
fallo no tiene nada que ver con la designada por el IGAC, pues este ente aportó la 

siguiente: C 19CS 9 — 03 MZ K LO 9, como se enunció anteriormente. 

NOVENO: Dentro del proceso logramos demostrar que la casa se adquirió por 
ingresos adquiridos mediante trabajo lícito, de mi esposa en J.J PITTA % CIA LTDA, 

empresa dedicada al chance y las apuestas legales, y los arriendos de los locales, 
así mismo que el hidrocarburo decomisado se encontraba solo en el garaje que 

estaba arrendado, no se destinó el bien para esa actividad. 

DECIMO: Dentro del proceso también logramos demostrar nuestro estado de 
vulnerabilidad y la incapacidad para laborar por nuestra edad y condiciones de 

salud: Como se evidencia en la Historia Clinica yo Luz Amparo Cujuvante Castro, 
me encuentro en un estado de indefensión o vulnerabilidad manifiesta, pues al 

presentar una incapacidad laboral permanente, comprobada y valorada por la Junta 
Regional de Calificación es notorio que no cuento con los medios necesarios para 

su subsistencia y que el único bien que tengo y por el cual recibo los ingresos de mi 
núcleo familiar es el obtenido por el arrendamiento de los locales y garaje de mi 

vivienda. 

Desde el 13 de abril del 2010 yo Jainover Molina Hoyos fui diagnosticado con 

carcinoma basocelular (cáncer de piel), lo que me impide realizar labores de 
exposición al sol, al agua, a los químicos, a sustancias fuertes, en fin no puedo 

realizar casi ningún trabajo. 

Por tanto, si el Estado nos quita la vivienda nos dejaría en una situación de pobreza 
extrema, no tendríamos donde vivir ni los medios para subsistir, pues es, el único 

bien que poseemos para vivir y del cual percibimos nuestros ingresos.



DECIMO PRIMERO: La ley establece el principio de buena fe dentro del proceso de 
extinción de dominio, el cual no se ha tenido en cuenta en realidad dentro del 
proceso que nos ocupa, pues el Estado (en quien está la carga de la prueba), nunca 
demostró que la mercancía decomisada fuera de nuestra propiedad, tampoco que 
el bien fue adquirido con dineros provenientes de la actividad ilícita (contrabando de 
hidrocarburos), por tanto el juez de conocimiento y el Magistrado ponente nunca 
tuvieron en cuenta estos argumentos y solo se centraron en determinar que el ilícito 
se cometió. 

 
No se realizó ningún test de ponderación que permitiera siquiera determinar que es 
mas grave en este proceso, dejarnos sin vivienda digna, sin las condiciones para 
vivir a nuestra edad, ser sujetos de protección especial por parte del Estado o el 
perjuicio del Tesoro Público o el daño a la moral social. 

 
DECIMO SEGUNDO: Se aprecia en el fallo de segunda instancia que el análisis que 
suscita la condena de extinción de dominio en nuestro caso se fundamentó en lo 
siguiente: 

 
Para resolver el problema jurídico que concita este caso en particular, debemos 
resaltar que, como se dijo en párrafos anteriores, la extinción del derecho de dominio 
requiere necesariamente que se acredite el requisito subjetivo consistente en que 
el propietario de alguna manera participe en la realización de la actividad ilícita o la 
tolere, en los casos en que habiendo tenido conocimiento de que el bien de su 
propiedad está siendo utilizado como medio o instrumento para una actividad ilícita 
no hace nada para evitarlo, pudiendo hacerlo; así lo explicó la Corte Constitucional 
en la Sentencia T-362 de 2024. 

 
Sin embargo, no se tiene en cuenta la esencia y principio constitucional del proceso 
de extinción de dominio que establece: 

La extinción del dominio recae única y exclusivamente sobre los bienes adquiridos por 

enriquecimiento ilícito, en perjuicio del Tesoro Público o con grave deterioro de la moral 

social, y sólo hasta el monto de la adquisición no protegida constitucionalmente, pues lo 

lícitamente adquirido escapa por definición a la declaración judicial correspondiente, a 

menos que se trate de bienes equivalentes a los mal habidos, sobre el supuesto de que, como 

lo indica el artículo 6 de la Ley, resultare imposible ubicar, incautar o aprehender los bienes 

determinados que primariamente debían ser afectados por la medida. 

Uno de los pilares fundamentales del Estado colombiano está constituido por el trabajo. La 

Constitución reconoce y ampara la propiedad obtenida con base en el esfuerzo y en el mérito 

que el trabajo implica, y se lo desestimularía en alto grado si se admitiera que sin apelar a 

él, de modo fácil, por fuera de escrúpulos y restricciones, puede obtenerse y acrecentarse el 

patrimonio personal y familiar (tomado Sentencia C-374/97). 
 

Como ya se dijo dentro del presente proceso se pudo demostrar por nuestra parte 
que el bien objeto de la extinción de dominio fue adquirido de forma lícita, mediante 
el trabajo honrado en J.J. PITA y los arriendos de los otros locales a personas 
particulares, que en este caso una de ellas fue la que cometió un ilícito. 

 
También se demostró la imposibilidad de nuestra parte de conocer que el señor 
ANGEL ARECIO CHACON CHACON, identificado con la cédula de Identidad V- 
15990493, al que se le arrendó el garaje ejercía una actividad ilícita, pues debido a 
mi discapacidad (Luz Amparo) en las manos no puedo realizar quehaceres del hogar 
y por tanto con mi esposo Jainover tuvimos que irnos a vivir a la casa de mi hija 
dejando el bien por un tiempo sin supervisión. Si bien es cierto que era nuestro 
deber, no es menos cierto, que nadie está obligado a lo imposible y en ese momento 
nos era imposible o al menos a mi, valerme por mi misma por tanto necesitaba del 
apoyo de mi esposo y mi hija para las actividades personales y de manutención. 

DECIMO PRIMERO: La ley establece el principio de buena fe dentro del proceso de 

extinción de dominio, el cual no se ha tenido en cuenta en realidad dentro del 
proceso que nos ocupa, pues el Estado (en quien está la carga de la prueba), nunca 

demostró que la mercancía decomisada fuera de nuestra propiedad, tampoco que 
el bien fue adquirido con dineros provenientes de la actividad ilícita (contrabando de 

hidrocarburos), por tanto el juez de conocimiento y el Magistrado ponente nunca 
tuvieron en cuenta estos argumentos y solo se centraron en determinar que el ilícito 

se cometió. 

No se realizó ningún test de ponderación que permitiera siquiera determinar que es 
mas grave en este proceso, dejarnos sin vivienda digna, sin las condiciones para 

vivir a nuestra edad, ser sujetos de protección especial por parte del Estado o el 

perjuicio del Tesoro Público o el daño a la moral social. 

DECIMO SEGUNDO: Se aprecia en el fallo de segunda instancia que el análisis que 

suscita la condena de extinción de dominio en nuestro caso se fundamentó en lo 

siguiente: 

Para resolver el problema jurídico que concita este caso en particular, debemos 

resaltar que, como se dijo en párrafos anteriores, la extinción del derecho de dominio 

requiere necesariamente que se acredite el requisito subjetivo consistente en que 
el propietario de alguna manera participe en la realización de la actividad ilícita o la 

tolere, en los casos en que habiendo tenido conocimiento de que el bien de su 
propiedad está siendo utilizado como medio o instrumento para una actividad ilícita 

no hace nada para evitarlo, pudiendo hacerlo; así lo explicó la Corte Constitucional 
en la Sentencia T-362 de 2024. 

Sin embargo, no se tiene en cuenta la esencia y principio constitucional del proceso 

de extinción de dominio que establece: 

La extinción del dominio recae única y exclusivamente sobre los bienes adquiridos por 
enriquecimiento ilícito, en perjuicio del Tesoro Público o con grave deterioro de la moral 

social, y sólo hasta el monto de la adquisición no protegida constitucionalmente, pues lo 
licitamente adquirido escapa por definición a la declaración judicial correspondiente, a 

menos que se trate de bienes equivalentes a los mal habidos, sobre el supuesto de que, como 
lo indica el artículo 6 de la Ley, resultare imposible ubicar, incautar o aprehender los bienes 

determinados que primariamente debían ser afectados por la medida. 

Uno de los pilares fundamentales del Estado colombiano está constituido por el trabajo. La 

Constitución reconoce y ampara la propiedad obtenida con base en el esfuerzo y en el mérito 
que el trabajo implica, y se lo desestimularía en alto grado si se admitiera que sin apelar a 

él, de modo fácil, por fuera de escrúpulos y restricciones, puede obtenerse y acrecentarse el 
patrimonio personal y familiar (tomado Sentencia C-374/97). 

Como ya se dijo dentro del presente proceso se pudo demostrar por nuestra parte 

que el bien objeto de la extinción de dominio fue adquirido de forma lícita, mediante 
el trabajo honrado en J.J. PITA y los arriendos de los otros locales a personas 

particulares, que en este caso una de ellas fue la que cometió un ilícito. 

También se demostró la imposibilidad de nuestra parte de conocer que el señor 
ANGEL ARECIO CHACON CHACON, identificado con la cédula de Identidad V- 

15990493, al que se le arrendó el garaje ejercía una actividad ilícita, pues debido a 
mi discapacidad (Luz Amparo) en las manos no puedo realizar quehaceres del hogar 

y por tanto con mi esposo Jainover tuvimos que irnos a vivir a la casa de mi hija 

dejando el bien por un tiempo sin supervisión. Si bien es cierto que era nuestro 
deber, no es menos cierto, que nadie está obligado a lo imposible y en ese momento 

nos era imposible o al menos a mi, valerme por mi misma por tanto necesitaba del 
apoyo de mi esposo y mi hija para las actividades personales y de manutención.



DECIMO TERCERO: Dejar en firme la sentencia y permitir que sobre el bien objeto 
del proceso de extinción de dominio de nuestra propiedad pase a manos del Estado, 
no solo es violatorio del debido proceso al no ejercer control de legalidad debido por 
parte de los jueces, si no a demás de nuestro derecho al mínimo vital, la vivienda y 
la vida digna. 

 
JURAMENTO 

 
Manifiesto a Usted, bajo la gravedad del juramento que esta acción no la he 
instaurado ante otra autoridad competente. 

 
 

PRETENSIONES 
 

1. Se Ordene al JUZGADO PENAL DEL CIRCUITO ESPECIALIZADO DE 
EXTINCION DE DOMINIO DE CÚCUTA y al TRIBUNAL SUPERIOR DE 
MEDELLÍN SALA DE DECISIÓN ESPECIALIZADA DE EXTINCIÓN DE 
DOMINIO dejar sin efecto y revocar las sentencias proferidas dentro del 
Radicado 54001-31-20-001-2018-00038-00, garantizando y prevaleciendo el 
derecho al debido proceso, la vida digna, la vivienda y el mínimo vital. 

 
 

DERECHOS CONSTITUCIONALES VIOLADOS 
 

La decisión de primera y segunda instancia del JUZGADO PENAL DEL CIRCUITO 
ESPECIALIZADO DE EXTINCION DE DOMINIO DE CÚCUTA y al TRIBUNAL 
SUPERIOR DE MEDELLÍN SALA DE DECISIÓN ESPECIALIZADA DE EXTINCIÓN 
DE DOMINIO proferidas dentro del Radicado 54001-31-20-001-2018-00038-00, 
viola nuestro derecho al debido proceso, la vida digna, la vivienda y el mínimo vital 
y nos dejará en un estado de pobreza extrema y debilidad manifiesta. 

 
FUNDAMENTOS DE DERECHO 

 
Fundamento esta acción de tutela según lo consagrado en el art. 86 C.P. Decreto 
2791 de 1991. 

 
VÍA DE HECHO – Configuración La vía de hecho dentro de un proceso judicial se configura cuando 
la decisión transgrede el ordenamiento jurídico de manera ostensible, por lo tanto, no es acorde a 
la naturaleza del asunto y el sentido del proceso queda distorsionado a tal punto que afecta las 
garantías constitucionales de alguna de las partes procesales. Para que se configure la vía de 
hecho en una providencia judicial debe demostrarse, entre otros, al menos que ocurrió alguna de 
las siguientes situaciones: a) defecto orgánico, que se presenta cuando el juez carece de 
competencia; b) defecto procedimental, el cual ocurre cuando la autoridad judicial actuó al margen 
del procedimiento establecido; c) defecto fáctico, esto es, cuando el juez no tuvo en cuenta el 
material probatorio obrante en el expediente para proferir decisión; d) defecto material o sustantivo, 
el cual se origina en el evento en que se decida con fundamento en normas inexistentes o 
inconstitucionales, en contravía de ellas, o existe una evidente y grosera contradicción entre los 
fundamentos y la decisión; e) error inducido, cuando la autoridad judicial es víctima de engaño por 
terceros y el mismo lo condujo a tomar una decisión que afecta derechos fundamentales; f) decisión 
sin motivación; g) desconocimiento del precedente judicial y h) violación directa de la Constitución 
Política. NOTA DE RELATORIA: Corte Constitucional, sentencia T-518 de 1995. 
 
Con fundamento en lo anterior, la Corte ha establecido tres criterios de análisis para establecer si 
una tutela reviste relevancia constitucional, los cuales, en este caso en concreto se estiman 
satisfechos: (i) La controversia versa sobre asuntos constitucionales y no meramente económicos 
o legales. Si bien es innegable que la acción de extinción de dominio -de previsión constitucional- 
tiene una repercusión eminentemente económica, también es cierto que la sentencia cuestionada 
plantea un problema frente a la aplicación de normas de rango constitucional, como el debido 
proceso y la buena fe, así como la interpretación del estándar adoptado en la sentencia C-327 de 
2020, que limitan la aplicación de la extinción de dominio y trasciende de una mera inconformidad 
con la decisión judicial. (ii) El caso involucra un debate jurídico sobre el contenido, alcance y goce 
de derechos fundamentales. Por regla general las tutelas contra providencia judicial plantean una 
tensión respecto del derecho fundamental al debido proceso contenido en el artículo 29 de la 
Constitución Política, sin perjuicio de que la vulneración de este derecho conlleve a su vez el 
impacto de otros derechos fundamentales como el derecho a la propiedad privada. En efecto, en 
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este caso se discute la posible vulneración de los derechos fundamentales de los demandantes 
sobre el debido proceso y la propiedad privada, ocasionada con la decisión judicial de la Sala de 
Extinción de Dominio, el cual, según alegan, sin contar con el apoyo fáctico ni jurídico requerido, 
habría resuelto extinguir el dominio de los bienes pertenecientes a los demandantes pese a que el 
inmueble fue adquirido con fines de vivienda. Los demandantes invocan también el derecho 
fundamental a la vida digna y sin embargo, no se evidencia del acervo probatorio que tal derecho 
se haya visto lesionado ni que amerite la intervención del juez constitucional. (iii) La tutela no es 
empleada como un recurso adicional para reabrir el debate. En el caso bajo estudio los 
demandantes, lejos de reabrir el debate surtido en el proceso de extinción de dominio, alegan la 
configuración de los defectos sustantivo y fáctico por parte de la Sala de Extinción de Dominio, en 
virtud de su presunto indebido análisis probatorio y de una supuesta interpretación errada de las 
normas aplicadas al caso en concreto. 
 
En este caso, el escrito de tutela cumplió con las cargas argumentativas mínimas necesarias para 
poder adelantar un estudio de fondo, ya que: (i) identificó los derechos fundamentales afectados, 
pues en el escrito de tutela analizado se encuentra que los demandantes invocaron la protección 
de sus derechos fundamentales al debido proceso, la vida digna y la propiedad privada; (ii) expuso 
los hechos que generan la vulneración, pues se corrobora que los demandantes no pretenden que 
esta Sala revise íntegramente el proceso judicial de instancia para identificar alguna violación, sino 
que, tal como quedó señalado en el primer acápite, los demandantes delimitaron los hechos 
atribuidos a la Sala de Extinción de Dominio en grado jurisdiccional de consulta, que son objeto de 
revisión, esto es, la decisión de extinguir el dominio del apartamento 1203 del conjunto La Cascada; 
y (iii) señaló mínimamente de qué forma la providencia es contraria al orden jurídico, pues, en el 
escrito de tutela explicó las razones por las que, a su juicio, la sentencia cuestionada violó el 
derecho fundamental al debido proceso. En efecto, pese a que no nombraron los defectos 
específicos, sí indicaron que la providencia no se fundamentó en ninguna norma legal cuya 
transgresión sea atribuible a los demandantes, y que adicionalmente, la decisión fue motivada en 
conjeturas y desconociendo elementos probatorios. Para la Sala, la carga argumentativa se 
encuentra satisfecha cuando los demandantes proporcionan los insumos para que la Sala analice 
los defectos específicos, pues exigir de los demandantes la denominación precisa de los defectos 
alegados, resulta contraria a la naturaleza informal de la tutela y contraviene la justicia material (Al 
respecto, ha considerado esta Corporación que “la Sala considera necesario puntualizar que, aún 
si se pensara que el tutelante omitió describir [el] defecto (o causal específica de procedibilidad de 
la acción de tutela contra providencia judicial) de que pudiera padecer la providencia atacada de 
manera suficientemente precisa, la costosa envergadura del derecho fundamental a la libertad del 
actor impide que la Corte, en prohibida prevalencia del derecho procesal sobre el sustantivo (CP, 
artículo 228), le exija a este cualquier formulación distinta de su demanda; requerimiento este que 
implicaría la exigencia de un exceso ritual manifiesto por parte de esta Corporación.” Sentencia 
SU-126 de 2022). 
 
En el presente caso  podemos apreciar que la justicia penal incurrió en defecto fáctico, pues no 
tuvo en cuenta que el bien se adquirió con ingresos lícitos, que solo en el garaje del bien fue 
encontrada el combustible de contrabando, que el garaje se encontraba en arriendo como también 
los otros locales que se encuentran en la planta baja del inmueble y que son del producido de 
dichos arriendos que obtienen sus ingresos para manutención y sostenimiento los señores 
JAINOVER MOLINA y LUZ AMPARO CUJAVANTE, por tanto no reconocieron la buena fe exenta 
de culpa. 
 
SENTENCIA T-369 DE 2023 Corte Constitucional. Expediente: T-8.981.210. ACCION DE 
TUTELA CONTRA PROVIDENCIAS JUDICIALES-Procedencia por defecto fáctico por indebida 
valoración probatoria. 
 
Finalmente, el requisito de la buena fe exenta de culpa que se exige a los demandantes como límite 
a la acción de extinción de dominio, encuentra pleno sustento en el artículo 7º de la Ley 1708 de 
2014, en concordancia con el artículo 152 de la misma ley. Este último artículo establece la carga 
de la prueba que se exige para la oposición a la demanda, conforme a la cual los afectados deben 
allegar los medios de prueba requeridos para demostrar el fundamento de su oposición so pena 
de que prospere la extinción del derecho de dominio. 
 
Se evidencia dentro del plenario que los señores JAINOVER MOLINA y LUZ AMPARO 
CUJAVANTE, demostraron que el bien objeto de la extinción de dominio fue adquirido con el trabajo 
lícito a través de sus ingresos como trabajadora de la compañía JJ PITA &CIA  LITDA, empresa 
dedicada a la venta de chance y apuestas en el país, de lo cual allegó certificación bancaria, 
además se evidencia en el folio de matrícula que el bien fue también producto de subsidio del 
estado a través de INURBE, por tanto no fue adquirido ilícitamente. Sobre el bien pesa una hipoteca 
con tercero dinero que se usó para hacer las adecuaciones respectivas y además para hacer los 
locales de la planta baja que sirven de sustento a los propietarios pues con el producto de los 
arriendos es que obtienen su mínimo vital y su condición médica logró demostrar que no podían 
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ellos ejercer la actividad de venta de combustible por sus  limitaciones físicas Jainover Molina al 
padecer cáncer de piel y la señora Amparo Cujavante al tener deformidad y discapacidad en los 
miembros superiores, así como la imposibilidad de conocer que en el garaje arrendado se realizaba 
venta de combustible de contrabando pues en esa época no estaba viviendo en el inmueble por su 
situación de salud y la de su esposo que los obligó a trasladarse a donde una hija  para recibir su 
ayuda. 
 
El despacho afirma que los  propietarios del bien no ejercieron vigilancia sobre el bien y que tenían 
conocimiento del ilícito, lo que adolece de fundamento fáctico pues, en ese entonces no se 
encontraban viviendo en el bien por el estado de salud de Luz Amparo Cujavante y precisamente 
el día del operativo esta se presenta en el mismo porque se encontraba trasteando porque 
definitivamente le tocó trasladarse al apartamento de su hija por no necesitar ayuda de terceros 
para poder hacer sus quehaceres diarios al tener discapacidad en los brazos, lo que ratifica que 
los propietarios no tenían conocimiento del ilícito.  
Error por Violación directa de la Constitución Política. De los derechos fundamentales más 
discutidos y amparados por la Ley es el debido proceso, pues este garantiza la trasparencia y 
justicia en las decisiones de los Jueces, en este caso se aprecia una violación directa al debido 
proceso al no haber ejercido ni el juez de primera instancia ni el Magistrado de segunda instancia 
el debido control de legalidad, pues aún evidenciando que el bien objeto de la extinción de dominio 
no se encontraba debidamente identificado pues tenía más de 3 direcciones distintas en todo el 
expediente este resalta tal situación en su fallo pero no alude nada sobre la irregularidad y la pasa 
por alto, debiendo decretar la nulidad de lo actuado o haber rechazado de plano las pretensiones 
y cargos de la Fiscalía al no saber si el proceso versaba sobre un solo bien, sobre tres distintos o 
si el mismo tenía diferentes nomenclaturas, esa duda conlleva a la falta de certeza desde el inicio 
de la actuación investigativa a la duda a favor de los afectados que no se tuvo en cuenta. 

Corte Constitucional, Sentencia SU-297, may. 21/2015, M.P. Luis Guillermo Guerrero. 
 

De acuerdo con el pronunciamiento, la Corte Constitucional, a partir de la Sentencia C-590 
del 2005, desarrolló un criterio conforme al cual el supuesto de hecho que daba lugar a la 
procedencia de la acción de tutela contra providencias judiciales se configuraba cuando la 
actuación judicial incurría en una desviación de tal magnitud que el acto proferido no 
merecía la denominación de providencia judicial, pues había sido despojada de dicha 
calidad. 

 
En desarrollo de lo expuesto, estableció algunos requisitos para que los funcionarios 
judiciales determinen cuándo una acción de tutela es procedente contra una decisión 
judicial, los cuales, en esta oportunidad han sido unificados: 

 
1. Cuando el asunto tenga relevancia constitucional. 

 
Se aprecia que el presente asunto tiene relevancia constitucional pues pone en controversia 
derechos fundamentales tales como debido proceso al no ejercer control de legalidad por 
parte de los jueces, derecho al mínimo vital, la vivienda y la vida digna contra el perjuicio 
del Tesoro Público o el daño a la moral social. 

 
2. Cuando el interesado haya agotado los recursos judiciales ordinarios y 
extraordinarios antes de acudir al juez de tutela. 

Dentro del proceso de la referencia se agotaron todas las instancias, primera y segunda, 
hasta el recurso de casación que fue negado. 

ellos ejercer la actividad de venta de combustible por sus limitaciones físicas Jainover Molina al 

padecer cáncer de piel y la señora Amparo Cujavante al tener deformidad y discapacidad en los 
miembros superiores, así como la imposibilidad de conocer que en el garaje arrendado se realizaba 

venta de combustible de contrabando pues en esa época no estaba viviendo en el inmueble por su 

situación de salud y la de su esposo que los obligó a trasladarse a donde una hija para recibir su 

ayuda. 

El despacho afirma que los propietarios del bien no ejercieron vigilancia sobre el bien y que tenían 

conocimiento del ilícito, lo que adolece de fundamento fáctico pues, en ese entonces no se 
encontraban viviendo en el bien por el estado de salud de Luz Amparo Cujavante y precisamente 

el día del operativo esta se presenta en el mismo porque se encontraba trasteando porque 

definitivamente le tocó trasladarse al apartamento de su hija por no necesitar ayuda de terceros 
para poder hacer sus quehaceres diarios al tener discapacidad en los brazos, lo que ratifica que 

los propietarios no tenían conocimiento del ilícito. 

Error por Violación directa de la Constitución Política. De los derechos fundamentales más 

discutidos y amparados por la Ley es el debido proceso, pues este garantiza la trasparencia y 
justicia en las decisiones de los Jueces, en este caso se aprecia una violación directa al debido 

proceso al no haber ejercido ni el juez de primera instancia ni el Magistrado de segunda instancia 

el debido control de legalidad, pues aún evidenciando que el bien objeto de la extinción de dominio 
no se encontraba debidamente identificado pues tenía más de 3 direcciones distintas en todo el 

expediente este resalta tal situación en su fallo pero no alude nada sobre la irregularidad y la pasa 

por alto, debiendo decretar la nulidad de lo actuado o haber rechazado de plano las pretensiones 
y cargos de la Fiscalía al no saber si el proceso versaba sobre un solo bien, sobre tres distintos o 

si el mismo tenía diferentes nomenclaturas, esa duda conlleva a la falta de certeza desde el inicio 

de la actuación investigativa a la duda a favor de los afectados que no se tuvo en cuenta. 

Corte Constitucional, Sentencia SU-297, may. 21/2015, M.P. Luis Guillermo Guerrero. 

De acuerdo con el pronunciamiento, la Corte Constitucional, a partir de la Sentencia C-590 

del 2005, desarrolló un criterio conforme al cual el supuesto de hecho que daba lugar a la 
procedencia de la acción de tutela contra providencias judiciales se configuraba cuando la 

actuación judicial incurría en una desviación de tal magnitud que el acto proferido no 

merecía la denominación de providencia judicial, pues había sido despojada de dicha 

calidad. 

En desarrollo de lo expuesto, estableció algunos requisitos para que los funcionarios 

judiciales determinen cuándo una acción de tutela es procedente contra una decisión 
judicial, los cuales, en esta oportunidad han sido unificados: 

1. Cuando el asunto tenga relevancia constitucional. 

Se aprecia que el presente asunto tiene relevancia constitucional pues pone en controversia 
derechos fundamentales tales como debido proceso al no ejercer control de legalidad por 

parte de los jueces, derecho al mínimo vital, la vivienda y la vida digna contra el perjuicio 

del Tesoro Público o el daño a la moral social. 

2. Cuando el interesado haya agotado los recursos judiciales ordinarios y 

extraordinarios antes de acudir al juez de tutela. 

Dentro del proceso de la referencia se agotaron todas las instancias, primera y segunda, 

hasta el recurso de casación que fue negado.



3. Cuando la petición cumpla con el requisito de inmediatez, de acuerdo con 
criterios de razonabilidad y proporcionalidad. 

 
Teniendo en cuenta que el Estado no ha ejercido su posesión sobre el bien, se 
cumple con este requisito, ya que la finalidad de esta tutela es amparar el derecho 
a la vivienda, al mínimo vital pues de ella es que generan los ingresos de su 
manutención y por tanto vida digna, pues por la edad y condiciones de salud no 
tenemos como laborar y obtener otra fuente de ingresos. 

 
4. En caso de tratarse de una irregularidad procesal, cuando esta tenga 
incidencia directa en la decisión que resulta lesiva de los derechos 
fundamentales. 

 
Se puede apreciar que la irregularidad procesal radica en este caso en la falta de 
control de legalidad por parte de los jueces, pues tenían el deber y la facultad para 
rechazar la demanda por la falta de identificación concreta del bien inmueble objeto 
del litigio, ya que el mismo dentro del expediente se encuentra identificado con 
diferentes direcciones sin tener certeza de la verdadera. 

 
5. Cuando el accionante identifique, de forma razonable, los yerros de la 
autoridad judicial que generan la violación y que ésta haya sido alegada al 
interior del proceso judicial, en caso de haber sido posible. 

 
Se tiene que el espíritu de la ley y de la figura de extinción de dominio fundamentada 
en el artículo 34 de la Constitución consagra una consecuencia negativa, que impone el 

Estado a una persona, ha de partirse de la presunción de inocencia, es decir, de la hipótesis 

de que aquélla sí es la titular legítima del derecho de propiedad mientras no se le demuestre, 

en el curso de un proceso judicial, con la integridad de las garantías constitucionales, que, 

en efecto, la adquisición que hizo de los bienes que figuran en su patrimonio estuvo afectada 

por la ilicitud. 

El fallo que se pretende dejar sin efecto no tuvo en cuenta el espíritu de la ley, si no que se 
fundamenta en que nosotros conocíamos la actividad ilegal que se llevaba a cabo en el garaje 
arrendado, cuando no teníamos esa posibilidad pues en ese momento no vivíamos en la casa 
por la situación de incapacidad de mis manos (Amparo) y la necesidad de valerme por 
terceros como son mi esposo Jainover y mi hija, así mismo trasladó la carga de la prueba que 
está en cabeza del Estado y a nosotros, sin embargo, demostramos que la casa fue adquirida 
con dinero lícito, mediante ingresos adquiridos de mi trabajo en J.J. PITA y los arriendos de 
los locales, así como con un subsidio del Estado (INURBE), como se demuestra en anotación 
No.4 del Folio de Matrícula No.260 – 184407. 

 

3. Cuando la petición cumpla con el requisito de inmediatez, de acuerdo con 

criterios de razonabilidad y proporcionalidad. 

Teniendo en cuenta que el Estado no ha ejercido su posesión sobre el bien, se 
cumple con este requisito, ya que la finalidad de esta tutela es amparar el derecho 

a la vivienda, al mínimo vital pues de ella es que generan los ingresos de su 
manutención y por tanto vida digna, pues por la edad y condiciones de salud no 

tenemos como laborar y obtener otra fuente de ingresos. 

4. En caso de tratarse de una irregularidad procesal, cuando esta tenga 
incidencia directa en la decisión que resulta lesiva de los derechos 

fundamentales. 

Se puede apreciar que la irregularidad procesal radica en este caso en la falta de 
control de legalidad por parte de los jueces, pues tenían el deber y la facultad para 

rechazar la demanda por la falta de identificación concreta del bien inmueble objeto 
del litigio, ya que el mismo dentro del expediente se encuentra identificado con 

diferentes direcciones sin tener certeza de la verdadera. 

5. Cuando el accionante identifique, de forma razonable, los yerros de la 

autoridad judicial que generan la violación y que ésta haya sido alegada al 
interior del proceso judicial, en caso de haber sido posible. 

Se tiene que el espíritu de la ley y de la figura de extinción de dominio fundamentada 

en el artículo 34 de la Constitución consagra una consecuencia negativa, que impone el 
Estado a una persona, ha de partirse de la presunción de inocencia, es decir, de la hipótesis 
de que aquélla sí es la titular legítima del derecho de propiedad mientras no se le demuestre, 

en el curso de un proceso judicial, con la integridad de las garantías constitucionales, que, 
en efecto, la adquisición que hizo de los bienes que figuran en su patrimonio estuvo afectada 

por la ilicitud. 

El fallo que se pretende dejar sin efecto no tuvo en cuenta el espíritu de la ley, si no que se 

fundamenta en que nosotros conocíamos la actividad 1legal que se llevaba a cabo en el garaje 
arrendado, cuando no teníamos esa posibilidad pues en ese momento no vivíamos en la casa 

por la situación de incapacidad de mis manos (Amparo) y la necesidad de valerme por 
terceros como son mi esposo Jainover y mi hija, así mismo trasladó la carga de la prueba que 

está en cabeza del Estado y a nosotros, sin embargo, demostramos que la casa fue adquirida 
con dinero lícito, mediante ingresos adquiridos de mi trabajo en J.J. PITA y los arriendos de 

los locales, así como con un subsidio del Estado (INURBE), como se demuestra en anotación 
No.4 del Folio de Matrícula No.260 — 184407. 
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6. Cuando el fallo impugnado no sea de tutela. 
 

Se demuestra que los fallos impugnados no son de tutela. 

O bien, que se trate de una decisión sin motivación, o en la que se ha 
desconocido un precedente constitucional y una violación directa a la 
Constitución. 

 
Se tiene en el presente caso que tanto el juez de primera instancia como el 
Magistrado de segunda instancia desconocieron el precedente constitucional 
espíritu de la ley de extinción de dominio y por tanto su decisión es violatoria de la 
constitución. 

 
Se tiene que el espíritu de la ley y de la figura de extinción de dominio fundamentada 
en el artículo 34 de la Constitución consagra una consecuencia negativa, que 
impone el Estado a una persona, ha de partirse de la presunción de inocencia, es 
decir, de la hipótesis de que aquélla sí es la titular legítima del derecho de propiedad 
mientras no se le demuestre, en el curso de un proceso judicial, con la integridad de 
las garantías constitucionales, que, en efecto, la adquisición que hizo de los bienes 
que figuran en su patrimonio estuvo afectada por la ilicitud. 

 
El fallo que se pretende dejar sin efecto no tuvo en cuenta el espíritu de la ley, si no 
que se fundamenta en que nosotros conocíamos la actividad ilegal que se llevaba a 
cabo en el garaje arrendado, cuando no teníamos esa posibilidad pues en ese 
momento no vivíamos en la casa por la situación de incapacidad de mis manos 
(Amparo) y la necesidad de valerme por terceros como son mi esposo Jainover y mi 
hija, así mismo trasladó la carga de la prueba que está en cabeza del Estado y a 
nosotros, sin embargo, demostramos que la casa fue adquirida con dinero lícito, 
mediante ingresos adquiridos de mi trabajo en J.J. PITA y los arriendos de los 
locales, así como con un subsidio del Estado (INURBE), como se demuestra en 
anotación No.4 del Folio de Matrícula No.260 – 184407. 

 
Así mismo, no se ejerció el deber que tenían de realizar control de legalidad del 
proceso. 

 
Código General del Proceso, Artículo 132. Control de legalidad 

 
Agotada cada etapa del proceso el juez deberá realizar control de legalidad para 
corregir o sanear los vicios que configuren nulidades u otras irregularidades del 
proceso, las cuales, salvo que se trate de hechos nuevos, no se podrán alegar en 
las etapas siguientes, sin perjuicio de lo previsto para los recursos de revisión y 
casación. 

Se tiene que el mismo debe realizarse por el Juez, no por las partes, no basta con 
preguntar en cada etapa si existen reparos, si no que si el Juez evidencia anomalías, 
irregularidades o la no presentación de requisitos esenciales del proceso tales como 
la identificación plena y clara del bien inmueble cuando sean objeto del proceso, 
como en el caso que nos ocupa, este debió rechazar de plano el fallo de primera 
instancia y el de primera debió rechazar la demanda por esta irregularidad. 

 
Sin embargo, en el presente proceso se evidencia que el Magistrado de segunda 
instancia, se percató de esta irregularidad pues en el fallo expresó: 

6. Cuando el fallo impugnado no sea de tutela. 

Se demuestra que los fallos impugnados no son de tutela. 

O bien, que se trate de una decisión sin motivación, o en la que se ha 

desconocido un precedente constitucional y una violación directa a la 
Constitución. 

Se tiene en el presente caso que tanto el juez de primera instancia como el 

Magistrado de segunda instancia desconocieron el precedente constitucional 
espíritu de la ley de extinción de dominio y por tanto su decisión es violatoria de la 

constitución. 

Se tiene que el espíritu de la ley y de la figura de extinción de dominio fundamentada 
en el artículo 34 de la Constitución consagra una consecuencia negativa, que 

impone el Estado a una persona, ha de partirse de la presunción de inocencia, es 
decir, de la hipótesis de que aquélla sí es la titular legítima del derecho de propiedad 

mientras no se le demuestre, en el curso de un proceso judicial, con la integridad de 
las garantías constitucionales, que, en efecto, la adquisición que hizo de los bienes 

que figuran en su patrimonio estuvo afectada por la ilicitud. 

El fallo que se pretende dejar sin efecto no tuvo en cuenta el espíritu de la ley, si no 

que se fundamenta en que nosotros conocíamos la actividad ilegal que se llevaba a 
cabo en el garaje arrendado, cuando no teníamos esa posibilidad pues en ese 

momento no vivíamos en la casa por la situación de incapacidad de mis manos 
(Amparo) y la necesidad de valerme por terceros como son mi esposo Jainover y mi 

hija, así mismo trasladó la carga de la prueba que está en cabeza del Estado y a 
nosotros, sin embargo, demostramos que la casa fue adquirida con dinero lícito, 

mediante ingresos adquiridos de mi trabajo en J.J. PITA y los arriendos de los 
locales, así como con un subsidio del Estado (INURBE), como se demuestra en 

anotación No.4 del Folio de Matrícula No.260 — 184407. 

Así mismo, no se ejerció el deber que tenían de realizar control de legalidad del 
proceso. 

Código General del Proceso, Artículo 132. Control de legalidad 

Agotada cada etapa del proceso el juez deberá realizar control de legalidad para 
corregir o sanear los vicios que configuren nulidades u otras irregularidades del 

proceso, las cuales, salvo que se trate de hechos nuevos, no se podrán alegar en 
las etapas siguientes, sin perjuicio de lo previsto para los recursos de revisión y 

casación. 

Se tiene que el mismo debe realizarse por el Juez, no por las partes, no basta con 
preguntar en cada etapa si existen reparos, si no que si el Juez evidencia anomalías, 

irregularidades o la no presentación de requisitos esenciales del proceso tales como 
la identificación plena y clara del bien inmueble cuando sean objeto del proceso, 

como en el caso que nos ocupa, este debió rechazar de plano el fallo de primera 
instancia y el de primera debió rechazar la demanda por esta irregularidad. 

Sin embargo, en el presente proceso se evidencia que el Magistrado de segunda 

instancia, se percató de esta irregularidad pues en el fallo expresó:



 

 
Aclaró que sin controversia alguna, es decir, el se percató que el bien no estaba 
debidamente identificado desde el inicio del allanamiento, que había irregularidad 
en la dirección pues aparecía diferente en todos los documentos, en el acta de 
registro y allanamiento una, en la georreferenciación otra, en el folio de matrícula 
otra y en el escrito de demanda otra y sin embargo, pasó por alto la misma y profirió 
sentencia condenatoria en contra de los afectados. 

 
Que resultaría más gravoso el perjuicio del Tesoro Público o el daño a la moral 
social o dejar sin vivienda y medios de ingresos y manutención a dos 
personas en estado de debilidad manifiesta: 

 
Para determinar este requisito debe realizarse un ejercicio de ponderación, cuyos 
extremos en conflicto en el caso concreto son: de un lado los derechos a la a la 
vivienda, mínimo vital y vida digna de los accionantes y del otro, el perjuicio del 
Tesoro Público o el daño a la moral social, alegado por el JUZGADO PENAL DEL 
CIRCUITO ESPECIALIZADO DE EXTINCION DE DOMINIO DE CÚCUTA, 
ratificado por el TRIBUNAL SUPERIOR DE MEDELLÍN SALA DE DECISIÓN 
ESPECIALIZADA DE EXTINCIÓN DE DOMINIO. 

 

 

Protección de la propiedad privada y la vivienda obtenida lícitamente, así como la 

vida digna y el mínimo vital y sus asociados, mientras que desde el perjuicio del 

tesoro público o el daño a la moral social, corresponde al Estado penalizar con 

extinción de dominio aquellos bienes que se han obtenido con ingresos de una 

actividad ilícita y claramente reprochable por la ley. 

 
Es decir, el conflicto radica entonces en que: 

Si se revoca la sentencia condenatoria que decretó la extinción de dominio del bien 
de propiedad de LUZ AMPARO CUJAVANTE CASTRO y JAINOVER MOLINA 
HOYOS implica una violación al amparo del tesoro público y a la moral social, 
creando una grave afectación al mismo o de mantenerse en firme la sentencia 

A partir del acta de registro y 

allanamiento, así como el acta de incautación y los informes técnicos 

de georeferenciación, se estableció, sin controversia alguna, que en 

el inmueble de matrícula inmobiliaria No. 260-184407 ubicado en la 

avenida 9 No. 9-03 -manzana K LO 9- urbanización Llano Grande del 

Aclaró que sin controversia alguna, es decir, el se percató que el bien no estaba 
debidamente identificado desde el inicio del allanamiento, que había irregularidad 

en la dirección pues aparecía diferente en todos los documentos, en el acta de 
registro y allanamiento una, en la georreferenciación otra, en el folio de matrícula 

otra y en el escrito de demanda otra y sin embargo, pasó por alto la misma y profirió 
sentencia condenatoria en contra de los afectados. 

Que resultaría más gravoso el perjuicio del Tesoro Público o el daño a la moral 

social o dejar sin vivienda y medios de ingresos y manutención a dos 

personas en estado de debilidad manifiesta: 

Para determinar este requisito debe realizarse un ejercicio de ponderación, cuyos 

extremos en conflicto en el caso concreto son: de un lado los derechos a la a la 
vivienda, mínimo vital y vida digna de los accionantes y del otro, el perjuicio del 

Tesoro Público o el daño a la moral social, alegado por el JUZGADO PENAL DEL 
CIRCUITO ESPECIALIZADO DE EXTINCION DE DOMINIO DE CÚCUTA, 

ratificado por el TRIBUNAL SUPERIOR DE MEDELLÍN SALA DE DECISIÓN 
ESPECIALIZADA DE EXTINCIÓN DE DOMINIO. 

Por lo anterior, es necesario considerar si existe o no conflicto entre las normas de 

estructura abierta contentivas de los intereses en juego, pues solo en el evento en 

el que se demuestre dicha existencia podrá el operador jurídico proceder con el 

respectivo juicio de ponderación (consistente en la aplicación de la ley de /a 

ponderación, la fórmula del peso y las cargas de la argumentación) _. 

En el caso sub examine, si bien es cierto los propósito deónticos de ambos 

extremos comparados son ORDENAR/OBLIGAR, tales «obligaciones» entran en 

choque, pues visto desde la perspectiva de las garantías iusfundamentales 

invocadas por la demandante, el Estado está obligado a garantizar el acceso y 

Protección de la propiedad privada y la vivienda obtenida lícitamente, así como la 

vida digna y el mínimo vital y sus asociados, mientras que desde el perjuicio del 

tesoro público o el daño a la moral social, corresponde al Estado penalizar con 

extinción de dominio aquellos bienes que se han obtenido con ingresos de una 

actividad ilícita y claramente reprochable por la ley. 

Es decir, el conflicto radica entonces en que: 

Si se revoca la sentencia condenatoria que decretó la extinción de dominio del bien 

de propiedad de LUZ AMPARO CUJAVANTE CASTRO y JAINOVER MOLINA 
HOYOS implica una violación al amparo del tesoro público y a la moral social, 

creando una grave afectación al mismo o de mantenerse en firme la sentencia



proferida por el JUZGADO PENAL DEL CIRCUITO ESPECIALIZADO DE 
EXTINCION DE DOMINIO DE CÚCUTA, ratificado por el TRIBUNAL SUPERIOR 
DE MEDELLÍN SALA DE DECISIÓN ESPECIALIZADA DE EXTINCIÓN DE 
DOMINIO se salvaguarda el tesoro público y la moral social con la consecuencia de 
desconocer y/o vulnerar los derechos fundamentales de los accionantes. 

 

 
La ley de la ponderación: 

 
Como en el caso de las sentencias se presenta un conflicto entre normas de estructura 
flexible como lo son los derechos fundamentales y los principios constitucionales, es 
necesario determinar las variables de 1. peso concreto, 2. peso en abstracto y 3. 
seguridad de las premisas empíricas, para cada uno de los intereses contrapuestos. 

 
Peso en concreto: Esta variable responde al nivel de afectación y/o satisfacción de los 
intereses en juego en el evento de adoptarse la decisión solicitada. Este se determina 
a través de una escala tríadica donde cuatro (4) es intenso, dos (2) es medio y uno (1) 
es leve 

 
a) De los derechos que invoca la accionante como afectados: Corresponde el valor 

de cuatro (4), como quiera que de revocar la medida de extinción de dominio 
sobre el único bien inmueble de los afectados del cual proviene su sustento se 
satisfacen en gran medida los derechos a la propiedad obtenida de forma lícita, 
la vida digna y el mínimo vital de los señores LUZ AMPARO CUJAVANTE 
CASTRO y JAINOVER MOLINA HOYOS. 

 
b) Del amparo del tesoro público y a la moral social: Corresponde el valor de uno 

(1) , pues en el evento en el que proceda revocar las sentencias proferidas por 
el JUZGADO PENAL DEL CIRCUITO ESPECIALIZADO DE EXTINCION DE 
DOMINIO DE CÚCUTA, ratificado por el TRIBUNAL SUPERIOR DE MEDELLÍN 
SALA DE DECISIÓN ESPECIALIZADA DE EXTINCIÓN DE DOMINIO la 
afectación a este principio seria mínima o leve, es decir, revocar la sentencia que 
decreta la extinción de dominio sobre los hoy accionantes no tiene mayor 
impacto sobre el Estado, el tesoro público y la moral social, máxime cuando no 
fueron ellos los que incurrieron en el delito y tampoco adquirieron el bien con 
dineros de la actividad reprochable y penalizada por el Estado. 

 
Peso en abstracto: Este valor se calcula a partir de la importancia de los valores 
imperantes en la sociedad (Esta variable se determina, al igual que con la del peso en 
concreto, a través de una escala tríadica donde cuatro (4) es intenso, dos (2) es medio 
y uno (1) es leve), por lo tanto: 

 
a) De los derechos que invocan los accionantes como afectados: a esta variable se 

le asigna el valor de 4, dado que los derechos que pretende la sean protegidos 
(propiedad privada, vida digna, mínimo vital, debido proceso) a la luz 

proferida por el JUZGADO PENAL DEL CIRCUITO ESPECIALIZADO DE 

EXTINCION DE DOMINIO DE CÚCUTA, ratificado por el TRIBUNAL SUPERIOR 
DE MEDELLÍN SALA DE DECISIÓN ESPECIALIZADA DE EXTINCIÓN DE 

DOMINIO se salvaguarda el tesoro público y la moral social con la consecuencia de 
desconocer y/o vulnerar los derechos fundamentales de los accionantes. 

Ahora bien, para desarrollar el respectivo ejercicio de ponderación 

(proporcionalidad en sentido estricto), siguiendo el modelo desarrollado por el 

jurista alemán ROBERT ALEXY, es necesario agotar tres pasos: el primero de 

ellos es emplear la ley de la ponderación, para así determinar las variables del 

peso concreto, el peso en abstracto y la seguridad de las premisas empiricas; en 

segundo lugar, debe el operador jurídico aplicar la fórmula del peso usando las 

variables antes mencionadas, y finalmente, acudir a las cargas de la 

argumentación jurídica, si y solo si, el resultado del ejercicio de ponderación a 

través de la aplicación concreta de la fórmula deí peso arroja valores paritarios, 

que no muestren una respuesta satisfactoria al conflicto suscitado entre los 

intereses en juego. 

La ley de la ponderación: 

Como en el caso de las sentencias se presenta un conflicto entre normas de estructura 
flexible como lo son los derechos fundamentales y los principios constitucionales, es 
necesario determinar las variables de 1. peso concreto, 2. peso en abstracto y 3. 
seguridad de las premisas empíricas, para cada uno de los intereses contrapuestos. 

Peso en concreto: Esta variable responde al nivel de afectación y/o satisfacción de los 
intereses en juego en el evento de adoptarse la decisión solicitada. Este se determina 
a través de una escala tríadica donde cuatro (4) es intenso, dos (2) es medio y uno (1) 
es leve 

a) De los derechos que invoca la accionante como afectados: Corresponde el valor 
de cuatro (4), como quiera que de revocar la medida de extinción de dominio 
sobre el único bien inmueble de los afectados del cual proviene su sustento se 
satisfacen en gran medida los derechos a la propiedad obtenida de forma lícita, 
la vida digna y el mínimo vital de los señores LUZ AMPARO CUJAVANTE 
CASTRO y JAINOVER MOLINA HOYOS. 

b) Del amparo del tesoro público y a la moral social: Corresponde el valor de uno 
(1) , pues en el evento en el que proceda revocar las sentencias proferidas por 
el JUZGADO PENAL DEL CIRCUITO ESPECIALIZADO DE EXTINCIÓN DE 
DOMINIO DE CUCUTA, ratificado por el TRIBUNAL SUPERIOR DE MEDELLIN 
SALA DE DECISIÓN ESPECIALIZADA DE EXTINCIÓN DE DOMINIO la 
afectación a este principio seria mínima o leve, es decir, revocar la sentencia que 
decreta la extinción de dominio sobre los hoy accionantes no tiene mayor 
impacto sobre el Estado, el tesoro público y la moral social, máxime cuando no 
fueron ellos los que incurrieron en el delito y tampoco adquirieron el bien con 
dineros de la actividad reprochable y penalizada por el Estado. 

Peso en abstracto: Este valor se calcula a partir de la importancia de los valores 
imperantes en la sociedad (Esta variable se determina, al igual que con la del peso en 
concreto, a través de una escala tríadica donde cuatro (4) es intenso, dos (2) es medio 
y uno (1) es leve), por lo tanto: 

a) De los derechos que invocan los accionantes como afectados: a esta variable se 
le asigna el valor de 4, dado que los derechos que pretende la sean protegidos 
(propiedad privada, vida digna, mínimo vital, debido proceso) a la luz



de los postulados constitucionales en la Carta Politica de 1991 (el EstadoSocial 
y democrático de Derecho, el principio constitucional de primacía de los 
derechos fundamentales y la aplicación inmediata de los mismos, entre otros) y 
la interpretación que la Corte Constitucional ha hecho de los mismos, pueden 
catalogarse como garantías ius fundamentales. 

b) Del amparo del tesoro público y a la moral social: El valor que se le asigna a esta 
variable es 1, ya que por expreso mandato constitucional se estableció que 
“…bajo ninguna circunstancia, autoridad alguna de naturaleza administrativa, 
legislativa o judicial, podrá invocar el detrimento al tesoro público para 
menoscabar los derechos fundamentales, restringir su alcance o negar su 
protección efectiva”. Se tiene entonces que la respectiva apreciación sobre 
contraposición de este principio frente a los derechos fundamentales (a partir de 
los valores imperantes de la sociedad) fue zanjada previamente por el 
constituyente derivado al instaurar la precitada prohibición. 

 
Seguridad de las premisas empíricas: esta variable responde al nivel de certeza 

en el acaecimiento de las consecuencias tácticas y/o jurídicas producto de la 

revocatoria de las providencias judiciales. Este valor puede calcularse de la 

 
 

a) De los derechos invocados por los afectados: Es relevante señalar que: 1. 
En el proceso existe prueba de que los señores LUZ AMPARO CUJAVANTE 
CASTRO y JAINOVER MOLINA HOYOS adquirieron el bien por ingresos lícitos 
y que este les provee los ingresos necesarios para vivir al tener arrendados los 
locales y el garaje. 2. La revocatoria de las providencias judiciales proferidas por 
el JUZGADO PENAL DEL CIRCUITO ESPECIALIZADO DE EXTINCION DE 
DOMINIO DE CÚCUTA, ratificado por el TRIBUNAL SUPERIOR DE MEDELLÍN 
SALA DE DECISIÓN ESPECIALIZADA DE EXTINCIÓN DE DOMINIO dentro de 
los parámetros de razonabilidad y racionalidad tienen la potencialidad de 
desamparar los derechos de los afectados que desmejoraran su calidad y 
dignidad de vida. Por lo anterior el valor es uno (1). 

 
b) Del amparo del tesoro público y a la moral social: frente a este, se observa 

que el nivel de certeza de acaecimiento de las consecuencias jurídicas 
(afectación del mencionado principio) es medio, por lo que podría clasificarse 
como plausible, y en ese sentido el valor correspondiente es de ½. 

 

 

de los postulados constitucionales en la Carta Politica de 1991 (el EstadoSocial 
y democrático de Derecho, el principio constitucional de primacía de los 
derechos fundamentales y la aplicación inmediata de los mismos, entre otros) y 
la interpretación que la Corte Constitucional ha hecho de los mismos, pueden 
catalogarse como garantías ¡us fundamentales. 
Del amparo del tesoro público y a la moral social: El valor que se le asigna a esta 
variable es 1, ya que por expreso mandato constitucional se estableció que 
“...bajo ninguna circunstancia, autoridad alguna de naturaleza administrativa, 
legislativa o judicial, podrá invocar el detrimento al tesoro público para 
menoscabar los derechos fundamentales, restringir su alcance o negar su 
protección efectiva”. Se tiene entonces que la respectiva apreciación sobre 
contraposición de este principio frente a los derechos fundamentales (a partir de 
los valores imperantes de la sociedad) fue zanjada previamente por el 
constituyente derivado al instaurar la precitada prohibición. 

Seguridad de las premisas empíricas: esta variable responde al nivel de certeza 

en el acaecimiento de las consecuencias tácticas y/o jurídicas producto de la 

revocatoria de las providencias judiciales. Este valor puede calcularse de la 

siguiente manera: se asignará el valor de uno (1) al evento en donde el nivel de 

certeza sea el mayor posible; el valor será un medio (1/2) cuando las 

consecuencias sean plausibles; y un cuarto (1/4), cuando pareciere que las 

consecuencias no ocurrirán pero no se tiene certeza absoluta de ello. En ese 

sentido: 

a) De los derechos invocados por los afectados: Es relevante señalar que: 1. 
En el proceso existe prueba de que los señores LUZ AMPARO CUJAVANTE 
CASTRO y JAINOVER MOLINA HOYOS adquirieron el bien por ingresos lícitos 
y que este les provee los ingresos necesarios para vivir al tener arrendados los 
locales y el garaje. 2. La revocatoria de las providencias judiciales proferidas por 
el JUZGADO PENAL DEL CIRCUITO ESPECIALIZADO DE EXTINCIÓN DE 
DOMINIO DE CUCUTA, ratificado por el TRIBUNAL SUPERIOR DE MEDELLIN 
SALA DE DECISIÓN ESPECIALIZADA DE EXTINCIÓN DE DOMINIO dentro de 
los parámetros de razonabilidad y racionalidad tienen la potencialidad de 
desamparar los derechos de los afectados que desmejoraran su calidad y 
dignidad de vida. Por lo anterior el valor es uno (1). 

Del amparo del tesoro público y a la moral social: frente a este, se observa 
que el nivel de certeza de acaecimiento de las consecuencias jurídicas 
(afectación del mencionado principio) es medio, por lo que podría clasificarse 
como plausible, y en ese sentido el valor correspondiente es de %. 

La fórmula del peso. 

Se trata de una relación matemática que permite calcular el peso total de cada uno 

de los intereses en conflicto, a partir de los valores establecidos en el acápite 

precedente. Dicha fórmula es: 

PC(A) PA(A) SPE(A) 

PC(B) PA(B) “ SPE(B) 
- mrDs — PCB) ., PA(S) ., SPE(B) 

PT(A) = PT(B) = PeíA) * Pa(a) * SPE(A)



 
 
 

a) De los derechos invocados por los afectados: 
 
 

 
b) Del amparo del tesoro público y a la moral social: 

 

 

 

PT (Propiedad, mínimo vital, vida digna, debido proceso) > PT (amparo del tesoro 
público y a la moral social) 

 
Bajo este contexto, si se compara el peso total de los intereses en conflicto se 
advierte que los derechos fundamentales invocados por los accionantes tienen un 
peso mayor que el amparo del tesoro público y a la moral social y por consiguiente 
1. Los primeros se sobreponen al segundo, y 2. El ámbito de aplicación del amparo 
del tesoro público y a la moral social habrá de contraerse para facilitar el 
cumplimiento y satisfacción de aquellas garantías ius fundamentales invocadas. En 
consecuencia resulta más gravoso al interés público dejar sin vivienda y sin ingresos 
para su manutención a los accionantes, pues una decisión en tal sentido no solo 
contraria la Constitución, sino que también serviría de aval para el desconocimiento 
de derechos fundamentales en razones al amparo del tesoro público y la moral 
social. 

 

Propiedad, mínimo vital, vida digna, debido proceso 

Tesoro Público, moral social 

Donde: 

- PTes peso total. 

- PCes peso en concreto. 

- PAes peso en abstracto. 

- SPEes seguridad de las premisas empiricas. 

- (A)esel primer derecho/principio en conflicto. 

-  (B)esel segundo derecho/principio en conflicto. 

Por lo tanto, si se extrapola lo anterior al caso concreto se tiene entonces que: 

a) De los derechos invocados por los afectados: 

421 423 125 

PT (Propiedad, mínimo vital, vida digna, debido proceso ) = — X — Xx =D 
122 124 1/226 

b) Del amparo del tesoro público y a la moral social: 

PTC Públi 1 '1)—1x1><1/2-1 (€SOÍO Ublico, moral socialy = 4 4 1 = B 

Por ende, 

8 > - 
8 

PT (Propiedad, mínimo vital, vida digna, debido proceso) > PT (amparo del tesoro 

público y a la moral social) 

Bajo este contexto, si se compara el peso total de los intereses en conflicto se 
advierte que los derechos fundamentales invocados por los accionantes tienen un 

peso mayor que el amparo del tesoro público y a la moral social y por consiguiente 
1. Los primeros se sobreponen al segundo, y 2. El ámbito de aplicación del amparo 

del tesoro público y a la moral social habrá de contraerse para facilitar el 
cumplimiento y satisfacción de aquellas garantías ¡us fundamentales invocadas. En 

consecuencia resulta más gravoso al interés público dejar sin vivienda y sin ingresos 
para su manutención a los accionantes, pues una decisión en tal sentido no solo 

contraria la Constitución, sino que también serviría de aval para el desconocimiento 
de derechos fundamentales en razones al amparo del tesoro público y la moral 

social. 

Sobre este tema: Corte Constitucional. Sentencia T-403 de 1992, Magistrado ponente doctor 
EDUARDO CIFUENTES MUÑOZ. «La opción por la primacía de los derechos fundamentales sobre 
las llamadas "razones de estado", históricamente esgrimidas por la autoridad para limitar el 
ejercicio de los derechos y libertades ciudadanas, en aras de la defensa in abstracto de valores y 
nociones como "la moral", el “orden público", las "buenas costumbres" o el "interés general", llevó 
al constituyente de 1991 a postular derechos de aplicación inmediata que no requieren de 
desarrollo legal para ser exigibles (CP art. 85). El libre ejercicio de derechos no condicionados a lo 

establecido por la ley (CP art. 18, 19, 20), así como la prohibición de que sean suspendidos los 
derechos humanos y las libertades fundamentales en estados de excepción (CP art 214), se 
explican en el mismo principio de primacía de los derechos fundamentales.»



 

 
Que de no revocarse la sentencias judiciales se causaría un perjuicio 
irremediable: 

Se pudo constatar dentro del proceso de extinción de dominio que nos encontramos 
en una situación de vulnerabilidad manifiesta frente al Estado, por nuestra avanzada 
edad y situación patológica no podríamos obtener ingresos de otra manera si no del 
arriendo de los locales que se encuentran en el bien inmueble objeto de la extinción 
de dominio. 

 
Bajo este contexto, no revocar la sentencia de primera y segunda instancia que 
decretó la extinción de dominio del bien inmueble de los hoy accionantes podría 
desembocar en la vulneración de los derechos fundamentales a la vida digna, el 
mínimo vital, la propiedad y el debido proceso y la causación de un perjuicio 
irremediable para los mismos, tal como la disminución de la condiciones de dignidad 
y manutención. 

 
El mínimo vital se muestra como la herramienta más poderosa utilizada por los 
jueces constitucionales en la búsqueda de generar condiciones de igualdad real por 
medio de los fallos judiciales. Es esta la verdadera importancia que tiene el mínimo 
vital, que genera un espacio jurídico indispensable para hacer efectivas las 
garantías que contiene el artículo 46 de la Constitución Nacional. 

El sector poblacional de la tercera edad encuentra en la jurisprudencia un gran 
respaldo en materia de vida digna. Pero lo importante no radica en la abundante 
producción de fallos sobre el tema, sino en la funcionalidad del derecho al mínimo 
vital en la valoración de los casos que involucran adultos mayores. 

 
Sentencia T-716, 07/12/17. 

 
Los adultos mayores como sujetos de especial protección constitucional. 
Reiteración de jurisprudencia. 

 
Al discernir las consecuencias prácticas y jurídicas que conlleva el texto del artículo 
46 constitucional ) 1 a propósito de la especial protección de los adultos mayores, 
la Corte ha explicado que “aunada a la experiencia y sabiduría que el paso de los 
años aporta al individuo, sus facultades físicas pueden verse disminuidas y en tal 
sentido colocar a las personas en circunstancias de especial vulnerabilidad”, y que 
asimismo, “las necesidades vitales del sujeto varían en esta etapa de la vida, todo 
lo cual torna imperante un especial amparo dirigido a garantizar el desarrollo en 
condiciones dignas de los adultos mayores y que tiene por sustento particular las 
disposiciones de los artículos 13 y 46 de la Carta Política”. De igual manera la Corte 
ha explicado que “la tercera edad apareja ciertos riesgos de carácter especial que 
se ciernen sobre la salud de las personas y que deben ser considerados por el 
Estado Social de Derecho con el fin de brindar una protección integral del derecho 
a la salud, que en tal contexto constituye un derecho fundamental autónomo”, y ha 
afirmado que “así como no puede confundirse vejez con enfermedad o con pérdida 
de las capacidades para aportar a la sociedad elementos valiosos de convivencia, 
tampoco puede perderse de vista que muchas de las personas adultas mayores se 
enfrentan con el correr de los años a circunstancias de debilidad por causa del 

Las cargas de la arqumentación jurídica. 

Comoquiera que en el caso concreto no existe paridad entre los pesos totales de 

los intereses contrapuestos, este paso del juicio de ponderación puede omitirse 

pues la balanza entre las normas de contenido flexible ya encontró movimiento 

para favorecer uno de los extremos, específicamente, el de los derechos 

fundamentales. 

Que de no revocarse la sentencias judiciales se causaría un perjuicio 

irremediable: 

Se pudo constatar dentro del proceso de extinción de dominio que nos encontramos 
en una situación de vulnerabilidad manifiesta frente al Estado, por nuestra avanzada 

edad y situación patológica no podríamos obtener ingresos de otra manera si no del 
arriendo de los locales que se encuentran en el bien inmueble objeto de la extinción 

de dominio. 

Bajo este contexto, no revocar la sentencia de primera y segunda instancia que 
decretó la extinción de dominio del bien inmueble de los hoy accionantes podría 

desembocar en la vulneración de los derechos fundamentales a la vida digna, el 
mínimo vital, la propiedad y el debido proceso y la causación de un perjuicio 

irremediable para los mismos, tal como la disminución de la condiciones de dignidad 
y manutención. 

El mínimo vital se muestra como la herramienta más poderosa utilizada por los 

jueces constitucionales en la búsqueda de generar condiciones de igualdad real por 
medio de los fallos judiciales. Es esta la verdadera importancia que tiene el mínimo 

vital, que genera un espacio jurídico indispensable para hacer efectivas las 
garantías que contiene el artículo 46 de la Constitución Nacional. 

El sector poblacional de la tercera edad encuentra en la jurisprudencia un gran 

respaldo en materia de vida digna. Pero lo importante no radica en la abundante 
producción de fallos sobre el tema, sino en la funcionalidad del derecho al mínimo 

vital en la valoración de los casos que involucran adultos mayores. 

Sentencia T-716, 07/12/17. 

Los adultos mayores como sujetos de especial protección constitucional. 
Reiteración de jurisprudencia. 

Al discernir las consecuencias prácticas y jurídicas que conlleva el texto del artículo 

46 constitucional ) 1 a propósito de la especial protección de los adultos mayores, 
la Corte ha explicado que “aunada a la experiencia y sabiduría que el paso de los 

años aporta al individuo, sus facultades físicas pueden verse disminuidas y en tal 
sentido colocar a las personas en circunstancias de especial vulnerabilidad”, y que 

asimismo, “las necesidades vitales del sujeto varían en esta etapa de la vida, todo 
lo cual torna imperante un especial amparo dirigido a garantizar el desarrollo en 

condiciones dignas de los adultos mayores y que tiene por sustento particular las 
disposiciones de los artículos 13 y 46 de la Carta Política”. De igual manera la Corte 

ha explicado que “la tercera edad apareja ciertos riesgos de carácter especial que 
se ciernen sobre la salud de las personas y que deben ser considerados por el 

Estado Social de Derecho con el fin de brindar una protección integral del derecho 

a la salud, que en tal contexto constituye un derecho fundamental autónomo”, y ha 
afirmado que “así como no puede confundirse vejez con enfermedad o con pérdida 

de las capacidades para aportar a la sociedad elementos valiosos de convivencia, 
tampoco puede perderse de vista que muchas de las personas adultas mayores se 

enfrentan con el correr de los años a circunstancias de debilidad por causa del



deterioro de su salud, motivo por el cual merecen estas personas una protección 
especial de parte del Estado, de la sociedad y de la familia, tal como lo establece el 
artículo 46 de la Constitución Nacional”. Por tales razones, la Corte ha enfatizado: 

 
“no armoniza con las finalidades de un Estado social de derecho, ni con la exigencia 
de equidad, justicia y solidaridad contenidas en la Constitución Nacional así como 
con lo dispuesto en los artículos 46, 47 y 13 superiores, que las personas adultas 
mayores sean discriminadas o marginadas por razón de su edad. La discriminación 
o marginación de las personas mayores adultas por motivo de la edad no sólo 
significa desconocer la dignidad y los derechos de que son titulares estas personas 
sino que priva a la sociedad misma de poder contar con ellas de manera activa y 
enriquecedora”. 

 
En suma, la Corte subraya de entrada que el artículo 46 de la Carta, leído en 
conjunto con los artículos 1, 2, 13 y 47, no es una cláusula vacía ni una afirmación 
retórica; es un verdadero mandato que impone a las autoridades y a la sociedad 
deberes de especial diligencia, cuidado, atención y solidaridad para con las 
personas que, por el transcurso del tiempo, han accedido a la condición de sujetos 
de especial protección constitucional en tanto adultos mayores, y deben afrontar las 
especiales necesidades y vulnerabilidades propias de la vejez. 

 
Las personas de la tercera edad son así sujetos de especial protección 
constitucional, lo cual incide sobre la interpretación de todos los requisitos de 
procedibilidad de la acción de tutela, y sobre la interpretación del alcance de sus 
derechos. Este será el hilo conductor subyacente al análisis jurídico y fáctico que 
consta en la presente sentencia. 

 
De Acuerdo a lo anteriormente expuesto, queda desvirtuada la tesis del JUZGADO 
PENAL DEL CIRCUITO ESPECIALIZADO DE EXTINCION DE DOMINIO DE 
CÚCUTA, ratificado por el TRIBUNAL SUPERIOR DE MEDELLÍN SALA DE DECISIÓN 
ESPECIALIZADA DE EXTINCIÓN DE DOMINIO al decretar la extinción de dominio del bien inmueble 
de propiedad de los señores LUZ AMPARO CUJAVANTE CASTRO y JAINOVER MOLINA HOYOS y 
por tanto solicito al Juez de tutela amparar los derechos fundamentales invocados 
por nosotros los accionantes y por tanto concedernos las pretensiones de esta 
acción de tutela. 

PRUEBAS 
 

Téngase como pruebas las siguientes: 
 

1. Fotocopia de la cédula de JAINOVER MOLINA HOYOS. 
2. Fotocopia de la cédula de LUZ AMPARO CUJAVANTE CASTRO. 
3. Contestación de la demanda y sus anexos. 
4. Documentos de inicio de la actuación. 
5. Sentencia de primera instancia proferida JUZGADO PENAL DEL CIRCUITO 

ESPECIALIZADO DE EXTINCION DE DOMINIO DE CÚCUTA. 
6. Sentencia de segunda instancia proferida por el TRIBUNAL SUPERIOR DE 

MEDELLÍN SALA DE DECISIÓN ESPECIALIZADA DE EXTINCIÓN DE 
DOMINIO. 

 
ANEXOS 

 
1. Documentos aducidos como pruebas. 

deterioro de su salud, motivo por el cual merecen estas personas una protección 

especial de parte del Estado, de la sociedad y de la familia, tal como lo establece el 
artículo 46 de la Constitución Nacional”. Por tales razones, la Corte ha enfatizado: 

“no armoniza con las finalidades de un Estado social de derecho, ni con la exigencia 

de equidad, justicia y solidaridad contenidas en la Constitución Nacional así como 
con lo dispuesto en los artículos 46, 47 y 13 superiores, que las personas adultas 

mayores sean discriminadas o marginadas por razón de su edad. La discriminación 
o marginación de las personas mayores adultas por motivo de la edad no sólo 

significa desconocer la dignidad y los derechos de que son titulares estas personas 
sino que priva a la sociedad misma de poder contar con ellas de manera activa y 

enriquecedora”. 

En suma, la Corte subraya de entrada que el artículo 46 de la Carta, leído en 
conjunto con los artículos 1, 2, 13 y 47, no es una cláusula vacía ni una afirmación 

retórica; es un verdadero mandato que impone a las autoridades y a la sociedad 
deberes de especial diligencia, cuidado, atención y solidaridad para con las 

personas que, por el transcurso del tiempo, han accedido a la condición de sujetos 
de especial protección constitucional en tanto adultos mayores, y deben afrontar las 

especiales necesidades y vulnerabilidades propias de la vejez. 

Las personas de la tercera edad son así sujetos de especial protección 

constitucional, lo cual incide sobre la interpretación de todos los requisitos de 
procedibilidad de la acción de tutela, y sobre la interpretación del alcance de sus 

derechos. Este será el hilo conductor subyacente al análisis jurídico y fáctico que 
consta en la presente sentencia. 

De Acuerdo a lo anteriormente expuesto, queda desvirtuada la tesis del JUZGADO 

PENAL DEL CIRCUITO ESPECIALIZADO DE EXTINCION DE DOMINIO DE 
CÚCUTA, ratificado por el TRIBUNAL SUPERIOR DE MEDELLÍN SALA DE DECISIÓN 
ESPECIALIZADA DE EXTINCIÓN DE DOMINIO al decretar la extinción de dominio del bien inmueble 

de propiedad de los señores LUZ AMPARO CUJAVANTE CASTRO y JAINOVER MOLINA HOYOS y 

por tanto solicito al Juez de tutela amparar los derechos fundamentales invocados 
por nosotros los accionantes y por tanto concedernos las pretensiones de esta 

acción de tutela. 

PRUEBAS 

Téngase como pruebas las siguientes: 

Fotocopia de la cédula de JAINOVER MOLINA HOYOS. 
Fotocopia de la cédula de LUZ AMPARO CUJAVANTE CASTRO. 

Contestación de la demanda y sus anexos. 
Documentos de inicio de la actuación. 

Sentencia de primera instancia proferida JUZGADO PENAL DEL CIRCUITO 
ESPECIALIZADO DE EXTINCION DE DOMINIO DE CÚCUTA. 
Sentencia de segunda instancia proferida por el TRIBUNAL SUPERIOR DE 
MEDELLÍN SALA DE DECISIÓN ESPECIALIZADA DE EXTINCIÓN DE 
DOMINIO. 
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ANEXOS 

1. Documentos aducidos como pruebas.



NOTIFICACIONES 
 

ACCIONADO: 

JUZGADO PENAL DEL CIRCUITO ESPECIALIZADO DE EXTINCION DE DOMINIO DE 
CÚCUTA: Avenida 4E No. 7-10, Barrio Popular, Edificio TEMIS, Piso 2, Oficinas 203-204, 
correo electrónico: j01pctoespextdcuc@cendoj.ramajudicial.gov.co. 

TRIBUNAL SUPERIOR DE MEDELLÍN SALA DE DECISIÓN ESPECIALIZADA DE 
EXTINCIÓN DE DOMINIO: Calle 14 # 48 - 32, Poblado, Medellín, Antioquia. Edificio Horacio 
Montoya Gil - Primer Piso. Correo Electrónico: 
scrextdomtsmed@cendoj.ramajudicial.gov.co. 

ACCIONANTE: Calle 19 Casa 9 – 03 Manzana K Lote 9 Urbanización Llano Grande 
Municipio de Los Patios – Norte de Santander, correo electrónico: evejoga@hotmail.com 

 
Del Señor Juez, 

 

NOTIFICACIONES 

ACCIONADO: 

JUZGADO PENAL DEL CIRCUITO ESPECIALIZADO DE EXTINCION DE DOMINIO DE 

CUCUTA: Avenida 4E No. 7-10, Barrio Popular, Edificio TEMIS, Piso 2, Oficinas 203-204, 
correo electrónico: ¡01pctoespextdcucGcendoj.ramajudicial.gov.co. 

TRIBUNAL SUPERIOR DE MEDELLÍN SALA DE DECISIÓN ESPECIALIZADA DE 
EXTINCIÓN DE DOMINIO: Calle 144 48 - 32, Poblado, Medellín, Antioquia. Edificio Horacio 
Montoya Gil - Primer Piso. Correo Electrónico: 

scrextdomtsmedOcendoj.ramajudicial.gov.co. 

ACCIONANTE: Calle 19 Casa 9 — 03 Manzana K Lote 9 Urbanización Llano Grande 

Municipio de Los Patios — Norte de Santander, correo electrónico: evejogaQhotmail.com 

Del Señor Juez, 

Atentamente, 

1 5A ÁW¿+ /'7/¿:J E 
LUZ AMPARO MANTE OVER MOLIMA YOS 

CC NS. 6044 5 de Cucuta CC, 16466378 de Buenaventura

mailto:j01pctoespextdcuc@cendoj.ramajudicial.gov.co
mailto:scrextdomtsmed@cendoj.ramajudicial.gov.co
mailto:evejoga@hotmail.com
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República de Colombia 

• Rama Judicial del Poder Público 
Juzgado Penal del Circuito Especializado 

Extinción de Dominio de Cúcuta - Norte de Santander 

San José de Cúcuta, diecisiete (17) de junio de dos mil veintiuno (2021). 

ASUNTO: 

RADICACIÓN: 
RADICACIÓN FGN: 

AFECTADOS: 

BIENES OBJETO DE EXT: 

ACCIÓN: 

Profen, SENTENCIA ccnl0<m1t al artrculo 1.(5 concordlH\le c()n el onc,!IC 1° del 
1r1,cu10 35 num11al 1ºdel irl1C1Jlo 39 de la Ley 1708 de 2014 
64001-31-20..001-2018..00038-00. 
1100160990G8201702002 E.D F11calt1 39 delegada ad$Cnla a 1, oeeecee de 
F,sc1ha Especiahiada de Exttnci6n del Derecho de Dcm,n,c Ex1,nc1cn. 
CAMILO v.4.SQUE2 ARDILA (Q.E.P D) C C 5 397 24g LUZ AMPARO 
CUJAVANTE CASTRO C C 604,(1 375 JAINOVER MOLINA HOYOS C C 
16 406 378 ALICIA FLÓREZ RAM!RE2 C C 27 804 100 EMILIANO 
ALFONSO FLÓREZ OVALLOS C C 1 927 299 MARIA FLÓREZ MOLINA 
C C 37 259 700 MIGUEL ANGEL ARÉVALO QUINTERO C C 5 707 655 
ANA MERCEDES SAL.AZAR GARCIA C C 28 295 891 ED!LIA BAYONA DE 
RIVERA C C 27 5791586 JOSÉ GREGORIO RIVERA ÁLVAREZ C C 
1 917 220 LUIS FltANCISCO PARADA CRUZ C C 13 446 703 MARIA 
MAGDALENA PARADA U.GUACO C C 6 338 578 OFELIA ARCHILA DE 
VILLABONA ce 37213608 DIANA MARCELA VILLABONA ARCHILA 
C C 27 600 057 ALVARO VILLABONA ARCtllLA C C 88 201 095 
WlLLIAM VILLABONA ARCHILA C C 89 221 891 NELSON ENRIQUE 
VILLABDNA ARCHILA C C 811 206 559. ALBEIRO GAL VIS GUTIÉRREZ 
C C ea 226 565. NUBIA REYES GARCÍA C C 50 444 481 DIOMAR VACCA 
LÓPEZ C C as 213 738 JUAN DE DIOS GÓMEZ CONTRERAS C C 
2 eaa 273 YANNETH l'LÓREZ oe MEDINA C C 60 275 300 ÁLVARO 
MEDINA MEZA C C 13 255 968. DELIO LIZARAZO ANGARITA C C 
13170 937 SAMIR ANTONIO BEDDYA RIDS C C 10 78'4 He LEIDY 
CAROLINA TRUJILLO l'ABÓN C C 60 449 109 FRANGE ANTONIA 
GÓMEZ MORALES C C 60 363 32� MARIA ELISACDRREA CAMERO C C 
60 �06 150 CENTRALES ELÉCTRICAS OE NORTE DE SANTANDER S.A. 
E.S P. "CENS" NIT 611C1500514 CLARA U.URA MORELLI DE VÁSQUE2 
SOLGROUP S.A.S. NIT. 90076545Cl-6 BANCO COLPATRIA RED 
MULTIBANCA COLPATRIA S.A NIT 8500345941 INSTITUTO DE 
DESARROLLO URBANO DE CÜCUTA CDUC CAJA DE CRÉDITO AGRARIO 
INDUSTRIAL Y MINERO N!T 8999990475 TESORERfA MUNICIPAL DE 
VJLLA DEL ROSARIO 1 CORPONOR 
INMUEBLES •d•n1!11c1do1 con Folios de Milr1cula 261-31137 C.,cuta 260- 
11-«07 Los Pat,os 260-184'10 Los Pat,os 260-14fl22 Cuci.,t.1 260-25732' 
T•bu. 260...(1291 Wla del RoHno 260-199205 Cucula 2I0-301202 C.,cula 
H0-301203 Cocu11 260-3082M Cocuta 260-320786 CUCllla 260-320787 
Ci.icu1a 260-320788 CUC.ull 2,¡Q-32078' Cucula 2&G-320790 Cucula 250- 
309131 Cocu1a 210-309131 Cucuia 210·30l638 Cucula 210·309639 Cucula 
2,0-311458 Cucu11 y 260-311518 Cucuta - None de San1anaer 
EXTINCIÓN DE DOMINIO. 

1. OBJETO DEL PRONUNCIAMIENTO 

Procede el Despacho a proferir sentencia dentro del proceso de extinción de 
dominio seguido en contra de los INMUEBLES identificados con Folios de Matrícula 
260-3887 Cúcuta, 260-184407 Los Patios, 260-184410 Los Patios, 260-64822 
Cúcuta, 260-257326 Tibú, 260-11291 Villa del Rosario, 260-199205 Cúcuta, 260· 
308202 Cúcuta, 260-308203 Cúcuta, 260-308204 Cúcuta, 260-320786 Cúcuta, 260· 
320787 Cúcuta, 260-320788 Cúcuta, 260-320789 Cúcuta, 260-320790 Cúcuta, 260· 
309636 Cúcuta, 260-309637 Cúcuta, 260-309638 Cúcuta, 260-309639 Cúcuta, 260· 
311458 Cúcuta y 260-311518 Cúcuta - Norte de Santander, de los que aparecen 
como titulares de derechos los señores CAMILO VÁSQUEZ AR DILA (Q.E.P .D), 
LUZ AMPARO CUJAVANTE CASTRO, JAINOVER MOLINA HOYOS, ALICIA 
FLÓREZ RAMÍREZ, EMILIANO ALFONSO FLÓREZ OVALLOS, MARÍA FLÓREZ 
MOLINA, MIGUEL ÁNGEL ARÉVALO QUINTERO, ANA MERCEDES SALAZAR 
GARCÍA, EDILIA SAYONA DE RIVERA, JOSÉ GREGORIO RIVERA ÁLVAREZ, 
LUIS FRANCISCO PARADA CRUZ, MARÍA MAGDALENA PARADA LAGUADO, 
OFELIA ARCHILA DE VILLABONA, DIANA MARCELA VILLABONA ARCHILA, 
ÁLVARO VILLABONA ARCHILA, WILLIAM VILLABONA ARCHILA, NELSON 
ENRIQUE VILLABONA ARCHILA, ALBEIRO GALVIS GUTIÉRREZ, NUBIA 
REYES GARCÍA, DIOMAR VACCA LÓPEZ, JUAN DE DIOS GÓMEZ 
CONTRERAS, YANNETH FLÓREZ DE MEDINA, ÁLVARO MEDINA MEZA, 
DELIO LIZARAZO ANGARITA, SAMIR ANTONIO BEDOYA RÍOS, LEIDY 
CAROLINA TRUJILLO PABÓN, FRANCE ANTONIA GÓMEZ MORALES, MARÍA 
ELISA CORREA CAMERO, CENTRALES ELÉCTRICAS DE NORTE DE 
SANTANDER S.A., E.S.P. "CENS", CLARA LAURA MORELLI DE VÁSQUEZ, 
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SOLGROUP S.A.S., BANCO COLPA TRIA RED MULTIBANCA COLPATRIA S.A., 
INSTITUTO DE DESARROLLO URBANO DE CÚCUTA IDUC, CAJA DE 
CRÉDITO AGRARIO INDUSTRIAL Y MINERO, TESORERÍA MUNICIPAL DE 
VILLA DEL ROSARIO y CORPONOR. 

2. SITUACIÓN FÁCTICA 

La Fiscalía 39 Especializada Adscrita a la Dirección de Fiscalías Nacional 
Especializadas de Extinción del Derecho de Dominio. presenta demanda de 
extinción de dominio. invocando el numeral 5°. del articulo 16 de la Ley 1708 de 
2014, toda vez que mediante Resolución No. 0445 de fecha 17 de octubre de 2017•, 
la Dirección Especializada de Extinción de Dominio asigna diligencia bajo radicado 
1100160990682017022002, con fundamento en la iniciativa investigativa del 20 de 
septiembre de 2017', presentado por la patrullera LEIDY ALVARADO 
HERNÁNDEZ, investigadora Grupo de Policía Judicial POLFA de Cúcuta, a través 
de oficio No. S-20470-01-1947 del 21 de septiembre de 2017, en el que informa: 
"que por labores de investigación se logra establecer la existencia de bienes inmuebles ubicado (sic) en el 
departamento de Norte de Santander, destinados al almacenamiento, distribtu.:ión y venia de hidrocarburos de 
procedencia extrantera. de acuerdo a la información obtenida a través de fas operaciones de registro y 
allanamiento efectuadas por losfimcionarius de la policía Fiscal y Aduanera de Norte de Santander, contra el 
flagelo del con/rabando de hidrocarburos. " 

Como sustento de su solicitud, entre otros aspectos, informaron que de la pesquisa 
investigativa realizada conforme lo prevé el articulo 161 de la Ley 1708 de 2014, se 
obtuvieron los siguientes motivos que fundaron la petición: 

"la Dirección de Gestión y Control Operalivo Po/icia Fiscal y Aduanera (POLFA) Cúcula. en 
coordinación con la Fiscalía General de la Nación y lo Dirección de Impuestos y Aduanas Nacionales 
(DIAN), han llevado a cabo diferentes procedimien/os en contra de inmuebles que son dedicados uf 
almacenamiento, distribución de hidrocarburos (contrabando), de lo cual se pone de presente las 
stguierues actuaciones: 

··1. INMUEBLE LA UCHELA COORDENADAS 7°43"19.SJ"N-72°28 32.39" Para el día03 dejt'hrero 
del 2017 los servidores del CJrupo de !'olida Judicial POLFA Cúcula, procede u realizar diligencia de 
allanamienlo )' registro al inmueble antes mencionado ( ... ) se verifico y etectivameme este es el snio 
descrao en la orden de allanamiento y registro, es/e inmueble se encuemra abierto, fue atendida la 
diligencia por los señores que se encontraban en el inmueble( .. .) una ve: notificada la orden se procede 
y se observa una cantidad de recipientes plásticos de dijeren/es tamaños y colores con una sustancia 
liquida en su inlerior que por su contextura y emanación de gases se asimila al hidrocarburo upo gasolina 
de procedencia extranjera. se continua examinando alrededor del inmueble objeto de allanamiento donde 
se hallan recipientes plásticos de diferemes /amaños y colores con una sustancia liquida en su mterior que 
por su contextura y emanación de gases se asimila al hidrocarburo tipo ga.wlina de procedencia 
extranjera, se continua verificando alrededor del mmueble y se halla un vehículo tipo camión de placas 
A95BRI V de Venezuela con recipientes plásticos tipo pimpina en la purre trasera (carrocería} una 
sustancio liquida en su inlerior que por su contextura y emanación de gases se asimila al hidrocarburo 
tipo gasolina de procedem:ia extranjera, se les pregunla por fa persona responsable del hidrocarburo 
hallado manifeslando que todos son los propietarios del hidrocarhuro, que el/ax se dedican a la venta de 
combustible, se les solicita los documenlos soportes sobre el combustible y manifieslan que no cuenlan 
con documernactón que acredite la legal introducción del hidrocarburo Territorio Aduanero Nacional, lo 
cual se procede la leer y meueriaíizar derechos del capturado a las personas (. . .) .1·e realiza prueba de 
PIPH y nivel de marcadón de dicha sustancia de equipos espearofouerets. a lo que en respuesta emite 
concepto técnico informando que la sustancia sometida a prueba de campo arrojo como resultado 
hidrocarburo tipo gasolina de procedencia extranjera. 

l. INMUEBLE SAN GERARDO CON COORDENADAS 7"56'4!.7/"N- 72º29'18 29"0: para el día 
07 de abril del 2017 los servidores del Grupo de Po/ida Judicial POLFA- Cúcuta, proceden a realizar 
diligencia de allcmamie/110 )' registro al inmuebie antes mencionado, ( ... ) una ve= notificada se procede a 
ingresar a la vivienda, en la primera habilación que se encontraban almacenados (55) recíptemes tipo 
pimpina de diferentes color y 10110, al verificar el contenido se trataba de una líquido que por su olor, 
color, caructerlstícas y emanación de gases, se asemeja al combuslible llpo gasolina para un total de 240 
galones, ese momento el señor NEMES/O ESPINOSA manifiesta ser el dueño de los rectpíemes al cual se 
le procede a solicitar factura o documento equivalente, donde el manifiesta no tener documentación de la 

1 Ver folio 1 y 2 Cuaderno Original FGN No 1 
2 Ver folios del 5 al 18 Cuaderno Original FGN No. 1 
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misma .. 1e procede a realizar prueba de demarcación donde determina que la.1 características del líquido 
combustible lipo gasolina. no corresponde a la del productor natural. seguido a ettos. ul venfícar que 
supera lo.1 ]O galones eswblecido.1 en el código penal colomhiano. ( .... ) procede a malertali:ar y gurannzar 
los derechos del capturado (.. J. 

3. INMUEBLE SAN GERARDO COI\" COORDENADAS 7*56'41.00"N- 7119'/8.00 O. f'ara el día 07 
de ahril del 2017 los servidores del Grupo de Policía Judicial POLFA- Cúrnla. proceden a realizar 
diligencia de allanamiento y registro al inmueble arues mencionado ( ... .) se inicia fo verificación del 
innwehle observando 1111 ante jardín. 1111 andén donde se hallan 14 recipientes plá.wicos tipo pimpina de 
color azul y tamaños. seguimos con la diligencia se observa una cocina y se hallan varios recipienles 
platicas lipo punpma vacías y (06) de ellos contenían se trataba de una líquido que por su olor. color. 
caractertsticas y emanación de ga.�e.1. se asemeja u/ comhmlihle lipo gasolina. siguiendo la diligencia se 
observa 1111 pario descubieno lo cual .w vertfica y encon1ramo.1· vanos recipientes plásticos lipn pimpina 
alguno de ellas vacías y mro.1· con líquido en su inferior .. 1e procede a realizar prueba de demarcación 
donde determina que las características del íiqtndo combustible lipo gasolina. no corresponde a la del 
productor natural. en total 156 galones de comhusrihle. seguido a ettos. al verlflcar que .wpera los]() 
galones estabtectdos en el código penal(.. ... j ". 

4. INMUEBLE SAN GERARDO 72 29'18.42"0: Parad día 07 de abril del 2017 los servidore.1 de! 
Grupo Je l'olicía Judicial l'OLFA. C,írnta. proceden a realizar diligencia de a/lanamien/0 .I' registro al 
inmuehle antes mencionado ( .... ) se inicia le verificación del inmueble observando. espacio de 
aproximadamente IOMT largo x 5 MT am.:ho, En ohra negra bloque. techo de zinc piso en lterra. el '"11(11 
se 1111/i:a pura almacenamiento de nimhu.11ihle. encontrando (26) recípiemes plihrico.1· Je diferentes 
colure.1 1ip1i pimptna de apmxi111udumem11 (J 5) galones. rnda 111111. (3 7) recipientes plásticos de diferemes 
colores 1ip1i pimpinu de aproximudumellle {06) galones. cudu unu. (./5) reciplemes plú.ftirn.1 de diferemes 
colares tipo pimpina de uproximudumcme (05) galones cada 11110, qui! en .111 interior conüene liquido que 
por .rn olor, color, camcteristicas y emwwdún de goses. .\e 11.1<:mf:!ju al c11111h11.\'lihle ttpo gasolina. se 
prm .. ·11dc a rcali:ar prueba de demarcacián donde de1erminu qru! la,\" características del liquido combustible 
lipa gtmilinu. no corresponde u la del productor 11u111rul. en tmal HJ7 guiones de cumbusuble .1;,iguido a 
ellos. al verlfícar que supero lo.l' 20 �u/mies es1ahlecld1i.\" en el código penal ( .... ) 

S. INM(!EBLE CECILIA CASTRO UBICADA CALLE /4 AN # 9-/01: Para el diu /..1 defehrera del 
2017 los servtdares del Grupo d,: Po/iciu Jvdiciaí POLFA Ctk111CJ. proceden CJ reali::ar diligencia de 
ullurwmienw y regtstro al /111111,ehh• ames mencionada ( ..... ) se inicia le 1•er{fkut'lón del i11m11ehlf:! 
uhservumlo 1ma habitación Ju cual se 1mc11entra descubierta y se hallaron (09) re,:ipi1tnll!.� plásllco.� de 
df(er1:111t1.� colores y tamaños tipo ptmotno los cuales omüenen 11110 sunancto liouídu q11c: por .rn olor y 
color se asemeja a la ga.wlina, se procede a reu/i:ur pl"11eha dL• demarcaci,in do11</e dl!tr.trmlnu que tos 
características del liquido comh11.tlÍhl.: tipo f.?O.mlina 110 L'orre.1-pondl! u la del pmducwr natural. 1!1, wwl 
./S galones de combustible. St!f.?uid(J a ettos. al verificar q11it .t11pera los 20 gatones es1uhh•cido.( en el cúdigo 
penal( .... ). 

6. INMUEBLE LOS PATIOS UBICADA CON CONDENADAS 14148.8l"N- 72J/6.JR00: Paru et Jiu 
07 d,: Junio del 1017 los servidores del Grupo de Po/ida .Judiáal POLF A·Críc:111u. pmceden a realizar 
dlligr:11ciC1 de alfanamiemo y rr:gi.ftro al inmueble ames mencionada se ingresa al inmuehle crm fachada 
en color Nanea. una planta, c·n,1 rejos metJ/ic:as color 11egro.f11/mo.\· atenataos por el .,enor quien manifie.rta 
llamarse EMILIANO ALFONSO PLOREZ OVALLOS f ... ) .�e miciu le verijicuciún del inm11eh/e se ingresa 
a fu .wlu mmedor en donde .fe hui/u ((}../) rec::ipienle.1· de di/'i:renle., co/ore1 y wma1it1.t tipo pimpina /o.f 
t.'twles comienen 111w su.wanóa liquida que por .111 olor y color .re memeia al ACf'M .. fe regislra un segundo 
,·11ar10 uhi,·udo en el palio del i111n11t!hle.1 en,·n111rando 02 nml!('Cl.f met6/icos y OJ re,·1piemes plásticos de 
dijérenJe.r L'olore.1· y tumuño:, ripo pimpina los cualt!s ,·omienen unu sustancia liquida que por .rn olor y 
miar fe asemeja al ACPM se procede a wlicilar la documemución o procedencia del mmh11.ftihle, el mal 
munifleslu 110 /ener ningún docwnenlo q11e acredire .w lt!gul procedencia, St! procede a reah=ar prueba de 
demarcac11ín donde determina que lm caractel"Í:,/icas del líquido comhmlible tipo ACPM, 110 corresponde 
a la del prod11clor na/11ral. en lo/a/ 70 guiones de mmh11.1tih/e, seguido a ello.\", uf wri/irnr que supera los 
20 ga/one.\· e.rlablecidos en el cádif.?o penal( ... ). 

7. INMUEBLE LOS PATIOS UBICADA CON CORDENADAS 7*47 48.27"N 71°3/'6.96"0: Para el 
día 07 de .Junio (M 2017 los x11n·idores del Grupo de Policía .Judicial POLF A- Cúcula. proc·eden a reafi=ar 
diligenc:w de al/anumienlo y regi.�lro al inmueble ante.f mendonudo. ( .... ) 1·e /oca la puerla de dicho 
inmueble ,·011 el fin de que alguien alendiera la diligencia de regís/ro y allanamiento. lo mal no se tuvo 
/!:rito ya q11e nadie .1e hi:o respon.whle, por fo cual .1e procede u ahrir la puerla para ingresar al inm11ehle. 
el ,·ual oh.l'erw11no.1 q11e es un Uaru¡e, el cual l'eri/icamm y hallamos unos r.:cipienl!!.f plásticos de 
d{feremes colore.r y /amaños. los cuales no todos de el/O\ e.1·1ahun 1/enm y conlenían una smlancw l,qmda 
en �u inlaior. que por su conlexlwa y emanación Je gasef se asimila al hidrocarburo lipo 1CPM. se 
procede u reali:ar prueba de demarcación donde de1ermi11a que las caracte,·fsticas del liqmdo comhu.l"lih!e 
ripo ACPM. no ,·orre�ponde a lu dd productor 11a111ral. en lotal l 59 gafone1 de comh11s11hle. seguido a 
ellm. al ,·enjicar que .111pera los 20 galone.t eswblecido1 en el código pena{ colomhwno. ( .. .) 
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8. INMUEBLE TIBU UBICADA EN Calle 5 # 12- 96: Para e/ día 30 de Mayo del 2()17 los servidores 
del Grupo de Policía Judicial POLFA- C,ícuta, proceden a realizar diligencia de allanamiento y registro 
al inmuehle untes mencionado, (. . .) ingresa al inmueble una ve= dentro del inmuehle se halla en la entrada 
sala (100) g11lone1· aproximadamenle de hidrocarburos llpo gasolina. se continua y en el solar de la 
vivienda ha/lamo1 /00 galones de hidrocarburos lipo gasolina. se le pregun/a si ltene documentacuín 
sopone que acredite su legal ingreso al territorio aduanero, lo cual manifiesla no tener y que el 
hidrocarburo es de Venezuela, se procede a realizar pmeha de demarcación donde determina que las 
características del líquido combustih/e lipo ga.wlina, no corresponde a la del productor natural, en lota/ 
300 gatones de combustible .. 1eg11ulo a e/10.1". al verificar que .rnpera lvs 20 galone.1 establecidas en el 
código penal colombiano (.. ) 

9. INMUEBLE PARQUEADERO UBICADA EN 7'55'29./3"N-72 30'/0. 72"0: Para el día 29 de mar=o 
del 2017 los servidores del Grupo de Policía Judicial POLF A Cúcuta, proceden a realcar ddlgenctu de 
a/lanwmenlo y registro al inmueble arues mencionado, ( .. ) se procede a ingresar encontrando que se trata 
de un parqueadero y en su parle izquierda se hallan dos cmetas construidas en tejas y varilla metálica, en 
la primera case/a se encuenlra un Ja11q11e metálico que en rn inlerior contiene una sus/ancw iiqukla. en la 
caseta denominada como m11nero 2 hallan diferentes recipremes plásllcos lipo pimpma metálu:as, de igual 
manera en la pane superior del pan¡ueadero, se encuenlra 11n tanque subterráneo con una sustancia, /o.1 
cuule.1 observan que es succionado la sustancia que allí se halló. con diferentes mangueras color negro. 
1e procede a realizar prueba de demarcación donde determina que las características del liquido 
comhustih/e lipo gasolina, no corresponde a la del productor natural, en tola/ 300 galone1 de combustible. 
seguido a el/01. al verificar que .rnpera los 20 galones establecidas en el código penal rnlomhiano ( ... ) 

10. INMUEBLE PARQUEADERO LA CL/NICA UBICADA EN 7°55'28.22"N 72°30'/4.75"0: Para 
d día JO de ¡ulio del 201710.1· servidores del Grupo de Poíicia Judicial POLFA- Cúcuta, mientras me 
encontraba labores de patru/laje de control aduanero de mercancía de procedencia extranjera. donde se 
ingresa al purqueadero conocido como LA CL/N /CA. donde se a/can:a observar una case/a construida de 
madera en ella una persona manipulando voríos recipienle.1 plúslicos descargundo las rectptemes 11na.1· 
canecas metáhcus que se encontraban en el lugar. ( ... ) !>e continua verijlcando la caseta hallando /() 
recipientes plástico tipo pimpina de dijerente tamaños que en .\11 interior contenían una sustancia liquida 
que por .HI olor color y emanación de gases e!> similar al hidrocarburos tipo ACI'M. de procedencia 
extranjera. donde se sohcuu al señor en mención sobre la documentación que acredile su legalidad 
mtrcducción al territorio aduanero nacional, el cual manijies/a espontáneamente de 110 tener dicha 
documentación .. 1·e procede a reaicar prueba de demarcaciún donde delermma que fas caracterisucas del 
liqmdo combustible tipo ACPM. no corresponde a la del productor natural, en tola/ I 14 galones de 
wmhusuh/e, seguido a e(/0.1·, al verificar q11e s11pera lo.1 20 galones establecidos en el código penal 
co/omhwno ( ... ) 

/ l. INMUEBLE PARQUEADERO PERACOS UBICADA EN 7°56'49.87"N 72°30'2.63"0: Para el día 
02 de Junio del 1017 los servidores de( Grupo de Poiiciu .ludiciaí POLFA- Cúcma, mientras me 
encamrahu labores de patrullaje de con/ro/ aduanero de mercancía de procedencw extranjera por fa ría 
que de Cúcu/a conduce al municipio de puer/o Santander a la a/Jura del km 8 Sector LOS I'ERACOS, 
donde se ÍoKra observar una caseta co11.1·1r11id1.1 de madera posteriormente se procede a verificar su nuenor 
donde �e logra hallar varias canecas me/álicas y Baritangues. donde fuimos atendidov por el señor .JORGE 
ROBERTO ESCOBAR HERNANDEZ idemijicado con cedula de ciudadanía No 1.093. 755. 906, de villa 
del rosario Norte de Santander. el cual se encontraban demro de /1.1 caseta, quien manifiesta ser 1rabajador 
de dicho lugar. así mismo se procede a verificar el interior de /01· recipientes hallados encontrando 1111,1 
sustancia liqmda en su interior que por su contextura fissca y emanación de gases se asimila al 
hidrocarburo tipo ACPM, de procedencia extranjera, donde se solicita al señor en mención sobre la 
dacumentucián que acredite su legalidad imroduccion al lerritorio aduanero nacional, el cual manifiesta 
espontáneamente de no /ener dicha documentación, se procede a realizar prueba de demarcación donde 
determina que las caracreristícas del líquido combustible tiro ACPM, no corresponde a la del produc/or 
na/ural. en to/al 600 galones de comhmtihle, seguido a ellos, al verificar que supera los 20 galones 
esrahlecidcv en el código penal colombiano" 3_ 

Por consiguiente, el ente fiscal en su demanda identifica, ubica y describe los 
inmuebles que persigue de la siguiente manera: 

INMUEBLES 
No UBICACION Y/O FOLIO CIUDAD PROPIETARIO GRAVAMEN 

DESCRIPCIÓN MATRICULA 
1 Registrado en Cúcuta, 260- 3887 Cúcuta- CAMILO -Servidumbre pública de 

Departamento Norte de Norte de VÁSQUEZ conducción de energia 
Santander. Municipio Santander. ARDILA eléctrica, a favor de 
Cúcuta. Vereda Cúcuta - /Q.E.P.Ol ce. CENTRALES ELÉCTRICAS 

; Folios 5 al 18 del Cuaderno Ongmal No 1 de la FGN aparece informe de pohc1a ¡ud1C1al d1ngido a la Dra. ANDREA DEL PILAR MALAGÓN MEDINA, 
Directora Naet0nal Especializada de Ext1ncion del oeecrc de Domm10. 
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2 

3 

4 

5 

Predio Urbano 1) Sin 
dirección corregimiento El 
Salado y según la FGN 
Lote terreno ubicado en la 
vereda Peracos, sector La 
Ínsula, Corregimiento de El 
Salado 

Registrado en Cúcuta, 
Departamento Norte de 
Santander, Municipio Los 
Patios, Vereda Los Patios 
- Predio Urbano 1) 
Manzana 'K'·Urbanización 
Llano Grande· Lole # 9. 

Registrado en Cúcuta, 
Departamento Norte de 
Santander, Municipio Los 
Patios. Vereda Los Patios 
- Predio Urbano 1) 
Manzana "K"·Urbanizaci6n 
Llano Grande· Lote # 12. 

Registrado en Cúcula, 
Departamento Norte de 
Santander, Municipio 
Cúcuta, Vereda Cúcuta - 
Predio Urbano 1) Calle O B, 
Avenida 78 y 8, Barrio 
Panamerícano 

Registrado en Cúcuta, 
Departamento Norte de 
Santander, Municipio Tibú, 
Vereda T1bú - Predio 
Urbano 1} Lote 1, Carrera 
14 con Calle 5 No. 5 - 08 
Barrio San Martín 

260-184407 

260-184410 

260-64822 

260-257326 

Los Pares 
• Norte de 
Santander. 

Los Patios 
- Norte de 
Santander. 

Cúcuta • 
Norte de 

Santander. 

Tibú- 
Norte de 

Santander. 

5.397 249 
Cúcuta- Norte de 
Santander 

LUZ AMPARO 
CUJAVANTE 
CASTRO e.e. 
60.441.375, 
Cúcuta- Norte de 
Santander. 
JAINOVER 
MOLINA 
HOYOS e.e 
16.486.378, 
Buenaventura - 
Valle del Cauce. 
ALICIA FLOREZ 
RAMIREZ e.e. 
27.804.100 
EMILIANO 
ALFONSO 
FLÓREZ 
OVALLOS e.e 
1.927.299. Tibú 
- Norte de 
Santander. 

MARIA FTiíREZ 
MOLINA e.e 
37.259.700 
Cúcuta - Norte 
de Santander. 

MIGUEL ANGEL 
ARÉVALO 
QUINTERO e.e, 
5.707.655 
Piedecuesta 
Santander 
ANA 
MERCEDES 
SALAZAR 
GARCÍA 
28.295.891 
Piedecuesta 
Santander. 

DE NORTE DE 
SANTANDER S.A., E.S.P. 
"CENS" NIT. 890500514. 
• Servidumbre de energía 
eléctrica a favor de 
SOCIEDAD CENTRALES 
ELÉCTRICAS DE NORTE 
DE SANTANDER S.A. E.S.P 
EMPRESA DE SERVICIOS 
PÚBLICOS CENS S.A. 
E.S.P . 
.Juzgado Segundo de 
FamH1a de Cúcuta. 
EMBARGO EN PROCESO 
DE SEPARACIÓN DE 
BIENES, Rad No. 
54001311000220060035500, 
demandante CLARA LAURA 
MORELLI DE VASQUEZ, 
demandado CAMILO 
VÁSQUEZ ARDILA 
HIPOTECA de LUZ 
AMPARO CUJAVANTE 
CASTRO y JAINOVER 
MOLINA HOYOS, a favor de 
SOLGROUP S.A.S. NIT. 
900755450-6. 

HIPOTECA DE CUERPO 
CIERTO - ABIERTA SIN 
LIMITE DE CUANTIA DE 
SOCIEDAD 
CONSTRUCTORA SUAREZ 
CONTRERAS CIA LTDA 
"SUCON LTOA", a favor de 
HOY BANCO COLPATRIA 
RED MULTIBANCA 
COLPATRIA S.A. ANTES 
CORPORACIÓN POPULAR 
DE AHORRO Y VIVIENDA 
CORPAVI NIT. 8600345941. 
CONTRIBUCIÓN POR 
VALORIZACIÓN de 
INSTITUTO DE 
DESARROLLO URBANO DE 
CÚCUTA IDUC- ALCALDIA 
DE SAN JOSÉ DE CÚCUTA, 
a MARÍA FLÓREZ MOLINA. 
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6 Registrado en CUcuta, 
Departamento Norte de 
Santander, Municipio Villa 
del Rosario, Vereda Villa 
del Rosario - Predio 
Urbano 1) Lote # 1- 
Hacienda - Aguasucia. 

260- 41291 Villa del 
Rosario- 
Norte de 

Santander 

EDILIA -HIPOTECA DE CUERPO 
BAYONA DE CIERTO - abierta de cuantia 
RIVERA C C. indeterminada, a favor de 
27.579.686 CAJA DE CRÉDITO 
Cúcuta - Norte AGRARIO INDUSTRIAL Y 
de Santander. MINERO NIT. 8999990475 
JOSÉ Actualmente BANCO 
GREGORIO AGRARIO DE COLOMBIA 
RIVERA S.A. 
ÁLVAREZ e.e. 
1.917.220 -EMBARGO POR 
Cúcuta - Norte IMPUESTOS MUNICIPALES 
de Santander. - tesorería municipal de Villa 

del Rosa no, de 
SECRETARIA DE 
HACIENDA. a JOSÉ 
GREGORIO RIVERA 
ÁLVAREZ. 

-JUZGADO SEGUNDO 
PROMISCUO MUNICIPAL 
DE VILLA DEL ROSARIO - 
embargo ejecutivo derechos 
de cuota, rad. 54-874-4089- 
002-2015-00422-00, de 
CENS A E.S.P., a EDILIA 
BAYONA DE RIVERA. 

7 

8 

9 

Registrado en Cúcuta, 
Departamento Norte de 
Santander, Municipio 
Cúcuta, Vereda Cúcuta - 
Predio Rural 1) Calle 16MN 
No 8 - 91 barrio Carlos 
García Lozada, sector 
Cecilia Castro. 

Registrado en Cúcuta, 
Departamento Norte de 
Santander, Municipio 
Cúcula, Vereda Cúcuta - 
Predio Urbano 1) Calle 08 
No. 8 - 15 Zona Industrial 
Lote #2. 

Registrado en Cúcuta, 
Departamento Norte de 
Santander, Municipio 
Cúcuta, Vereda Cúcuta - 
Predio Urbano 1) Calle OB 
No. 8 - 17 Zona Industrial 
Lote#3. 

260-199205 

260-308202 
(se 

desprende 
del FMI 260- 

28219) 

260- 308203 
(se 

desprende 
del FMI 260- 

28219) 

Cúcuta- 
Norte de 

Santander. 

Cúcuta- 
Norte de 

Santander. 

Cúcuta- 
Norte de 

Santander. 

LUIS 
FRANCISCO 
PARADA CRUZ 
e.e. 13.446.703 
Cúcuta - Norte 
de Santander 
MARIA 
MAGDALENA 
PARADA 
LAGUADO e.e. 
6.338.578 
Cúcuta - Norte 
de Santander. 
OFELIA 
ARCHILA DE 
VILLABONA 
e.e. 37.213.608 
DIANA 
MARCELA 
VILLABONA 
ARCHILA e.e. 
27.600.857. 
ÁLVARO 
VILLA BONA 
ARCHILA e.e. 
88.201.095. 
WILLIAM 
VILLABONA 
ARCHILA e e 
88.221.891. 
NELSON 
ENRIQUE 
VILLABONA 
ARCHILA e.e. 
88.206 559. 
ALBEIRO 
GALVIS 
GUTIÉRREZ 
e.e. 88.226.565. 
NUBIA REYES 
GARCÍA e.e 
60.444 481. 

AFECTACION A VIVIENDA 
FAMILIAR. 
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10 Registrado en Cúcuta. 260- 308204 Cúcuta - ALBEIRO 
Departamento Norte de (se Norte de GALVIS 
Santander, Municipio desprende Santander. GUTIÉRREZ 
Cúcuta, Vereda Cúcuta - del FMI 260- e.e. 88 226.565 
Predio Urbano 1) Calle 08 28219) NUBIA REYES 
No. 8 - 23 Zona Industrial GARC(A e.e. 
lote#4. 60.444.481. 

11 Registrado en Cúcuta, 260- 320786 Cúcuta - DIOMAR 
Departamento Norte de (se Norte de VACeA LÓPEZ 
Santander. Municipio desprende Santander. e e 88 213.738 
Cúcuta. Vereda Cúcuta - del FMI 260- Cúcuta - Norte 
Predio Urbano 1) Avenida 308201 y de Santander 
9 No OA - 20 Zona está a su vez 
Industrial lote 1A. del FMI 260- 

28219\ 
12 Registrado en Cúcuta, 260 - 320787 DIOMAR 

Departamento Norte de (se Cúcuta - VAeCA LÓPEZ 
Santander. Municipio desprende Norte de e.e. 88.213.738 
Cúcuta, Vereda Cúcuta - del FMI 260- Santander. Cúcuta - Norte 
Predio Urbano 1) Avenida 308201 y de Santander. 
9 No. OA - 50 Zona está a su vez 
Industrial lote 18. del FMI 260- 

28219\ 
13 Registrado en Cúcuta, 260- 320788 Cúcuta - DIOMAR 

Departamento Norte de (se Norte de VACCA LÓPEZ 
Santander, Municipio desprende Santander e.e. 88.213738 
Cúcuta, Vereda Cúcuta - del FMI 260- Cúcuta - Norte 
Predio Urbano 1) Avenida 308201 y de Santander. 
9 No OA - 72 Zona está a su vez 
Industrial lote 1 C. del FMI 260- 

28219\ 
14 Registrado en Cúcuta, 260- 320789 Cúcuta - JUAN DE DIOS 

Departamento Norte de (se Norte de GÓMEZ 
Santander. Municipio desprende Santander. CONTRERAS 
Cúcuta, Vereda Cúcuta - del FMI 260- e e. 2.882.273. 
Predro Urbano 1) Avenida 308201 y Bogotá o.e 
8 No OA - 63 Zona está a su vez 
Industrial lote 1 D. del FMI 260- 

282191 
15 Registrado en Cúcuta, 260- 320790 Cúcuta - JUAN DE DIOS 

Departamento Norte de (se Norte de GÓMEZ 
Santander, Municipio desprende Santander CONTRERAS 
Cúcuta, Vereda Cúcuta - del FMI 260- e.e. 2.882.273. 
Predio Urbano 1) Avenida 308201 y Bogotá D.C. 
8 No OA - 21 Zona está a su vez 
Industrial lote 1 E del FMI 260- 

28219\ 
16 Registrado en Cúcuta, 260-309636 Cucuta- YANNETH 

Departamento Norte de (se Norte de FLÓREZ DE 
Santander, Municipio desprende Santander MEDINA e e. 
Cúcuta, Vereda Cúcuta - del FMI 260- 60 275 303 
Predio Urbano 1) Calle 08 308205 y Cúcuta - Norte 
No 8 - 31 Zona Industrial está a su vez de Santander 
de la Cudad de Cúcuta del FMI 260- ÁLVARO 
lote Número Cinco A (SA). 28219) MEDINA MEZA 

e.e. 13.255.988 
Cúcuta -Norte de 
Santander. 

17 Registrado en Cúcuta, 260-309637 Cúcuta- DELIO 
Departamento Norte de (se Norte de LIZARAZO 
Santander, Municipio desprende Santander. ANGARITA e.e. 
Cúcuta, Vereda Cúcuta - del FMI 260 - 13.170.937 Vdla 
Predio Urbano 1) Calle 08 308205 y del Rosario. 
No 8 - 43 Zona Industrial esta a su vez 
de la Cudad de Cucuta del FMI 260- 
lote Número CIOCO B (58). 282191 
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18 Registrado en Cucuta, 260-309638 Cúcuta - SAMIR 
Departamento Norte de (se Norte de ANTONIO 
Santander, Municipio desprende Santander. BEDOYA RÍOS 
Cúcuta, Vereda Cúcula - del FMI 260- e.e 10.784178 
Predio Urbano 1) Calle OB 308205 y Montería - 
No. 8 - 55 Zona Industrial está a su vez Córdoba. 
de la Ciudad de Cúcuta del FMI 260- LEIDY 
Lote Número Cinco e {5C). 282191 CAROLINA 

TRUJILLO 
PABÓN e.e. 
60.449.109 
Cúcuta - Norte 
de Santander. 

19 Registrado en Cúcuta, 260-309639 Cúcuta - FRANCE EMBARGO POR 
Departamento Norte de (se Norte de ANTONIA JURISDICCIÓN COACTIVA 
Santander, Municipio desprende Santander GÓME2 de CORPONOR. a FRANCE 
Cúcuta. Vereda Cúcuta - del FMI 260- MORALES e.e ANTONIA GÓME2 
Predio Urbano 1) Calle OB 308205 y 60.363.324 MORALES 
No 8 - 65 Zona Industrial está a su vez Cúcuta - Norte 
de la Ciudad de Cúcuta del FMI 260- de Santander. 
Lote Número Cinco D {SD}. 282191 

20 Registrado en Cúcuta, 260- 311458 Cúcuta - JUAN DE DIOS 
Departamento Norte de (se Norte de GÓME2 
Santander. Municipio desprende Santander. CONTRERAS 
Cúcuta, Vereda Cúcuta - del FMI 260- e.e 2.882 273. 
Predio Urbano 1) Calle OB 309640, el Bogotá o.e. 
No. 8 - 79 Zona lndustnal cual se 
LoteSE-1. desprende 

del FMI 260- 
308205 y 

está a su vez 
del FMI 260- 

282191 
21 Registrado en Cúcuta. 260-311518 Cúcuta - MARIA ELISA 

Departamento Norte de (se Norte de CORREA 
Santander, Municipio desprende Santander CAMERO ce. 
Cúcuta, Vereda Cúcuta - del FMI 260- 60406.150 v1na 
Predio Urbano 1) Calle 08 309640, el del Rosario. 
No. 8 - 85 Zona Industrial cual se 
Lote SE -2. desprende 

del FMI 260- 
308205 y 

está a su vez 
del FMI 260- 

282191 

3. ACTUACIONES PROCESALES RELEVANTES. 

3.1. Mediante oficio No. 20470-01-1947, de fecha 21 de septiembre de 2017 se da 
traslado a la Doctora ANDREA DEL PILAR MALAGON MEDINA, del informe fase 
inicial investigativa suscrito por el jefe de la unidad Básica Investigación Crimina!'. 

3.2. El 02 de febrero de 2018, la Fiscal 39 Delegada de la Dirección Especializada 
de Extinción del Derecho de Dominio, profirió Resolución de medidas cautelares 
dentro del proceso Rad. 110016099068201702002, decretando medida cautelar de 
Suspensión del Poder Dispositivo, embargo y secuestro'. 

3.3. El 14 de marzo de 20186, conforme al contenido de los artículos 131 y 132 de la 
Ley 1708 de 2014 el representante del ente acusador, procedió a fijar definitivamente 
la pretensión estatal, solicitándole al juez "ve declare por sentencia. sin comruprestactón 11/ 

• Ver folio 3 y 4 Cuaderno Original FGN No 1 
'Ver folio 1 al 15 Cuaderno Ongmal MC No 1 
'Ver folios 1 al 19 Cuaderno Origlllal Demanda FGN No 3 
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compen.wcián de naua-ule:a alguna paru los afectados. fa extinción de dominio sohre los bienes que se relacionan 
en el acápite de bienes objeto de demandas de extinción y se ordene su tradición a favor del Estado ''. 

3.4. El Juzgado mediante auto del 16 de abril de 20187 avocó conocimiento del Juicio 
de Extinción de Dominio y en consecuencia ordenó notificar personalmente a los 
afectados, al agente del Ministerio Público y al Ministerio de Justicia y del Derecho, de 
conformidad con lo establecido en et articulo 52 y 138 de la Ley 1708 de 2014. 

3.5. El 17 de abril de 2018, se realizaron comunicaciones a los sujetos procesales 
e intervinientes, para notificarles personalmente del auto que avocó conocimiento 
del requerimiento de extinción del derecho de dominio'. 

3.6. Oficio #0282 de fecha 24 de abril de 20189, proveniente del Juzgado Primero 
de Familia de Cúcuta, donde da respuesta al oficio JPCEEDC-0694 del 17-04-2018, 
con relación al proceso de LIQUIDACIÓN DE SOCIEDAD CONYUGAL, radicado 
54-001-31-10-002-2006-00355-00. 

3.7. Los ciudadanos MIGUEL ÁNGEL ARÉVALO QUINTERO y ANA MERCEDES 
SALAZAR GARCÍA, mediante memorial radicado en ta Secretaria del Despacho a tas 
15:47 horas del jueves 24 de mayo de 201810, solicitaron el levantamiento de tas 
medidas cautelares decretadas mediante resolución de febrero 2 de 2018, respecto 
del bien identificado con folio de matricula 260-257326, señalando que, por un error 
en ta verificación dentro de ta investigación efectuada por ta Fiscalía General de ta 
Nación, se involucró el inmueble de su propiedad. 

3.8. Mediante auto del 6 de septiembre de 201811, se resuelve ta petición antes 
señalada y se ordena "REVOCAR las medidas cautelares de SUSPENSIÓN DEL PODER 
DISPOSITIVO, EMBARGO y SECUESTRO decretadas el 2 defehrero de 2018 por la Fiscalía 39 Secciona/ 
adscrita a la Dirección de Fiscalía Esncctalizada de Extinción del Derecho de Dominio Extinción. respecto del 
inmueble identificado con elfo/to de matrícula inmobiliaria 260-257316, ubicado en la carrera 14 con calle 5 
No. 5 - ()8 del harrio San Martín del munidpio de Tibú, Norte de Santander. propiedad de la señora ANA 
MERCEDES SALAZAR GARCÍA y el señor MIGUÉL ÁNGEL ARÉVALO QUINTERO. de acuerdo a la 
parle motive de es/a providencia .. , '. 

3.9. La Dra. JULIANA REYES BLANCO, Fiscal 39 Secciona! adscrita a la Dirección 
de Fiscalía Especializada de Extinción del Derecho de Dominio Extinción, mediante 
comunicación de identificación alfanumérica "Oficio No. 070 F-39 DEEDD" de junio 
12 de 2018, recibida en ta secretaria del Despacho a tas 10:44 horas de junio 20 de 
201813, solicitó que "dentro del proceso I !00160990681()/7()1002 que se enrnemra en etapa de juicio, 
se strvu decretar la medida cautelar de suspensión del poder dispositivo y embargo sobre el bien inmueble con 
Folio de matrícula imnohtfiaria 260-9634 ubicado en la Avenida 5 No. 12 - 90 Barrio San Martín, Tihú (NS), 
de propiedad de NHORA ILVA FLÓREZ. identificada con C.C. 60.436. 7.JI ", 

3.10. Mediante auto de fecha 14 de septiembre de 2018, procedió et despacho a 
tramitar ta solitud elevada por et ente Fiscal, resolviendo: "ABSTENERSE DE ORDENAR 
LAS MEDIDAS CAUTELARES DE SUSPENSIÓN DEL PODER DISPOSITIVO Y EMBARGO, 
soíicitadav por la Dra. JULIANA REYES BLANCO Fiscal 39 adscrita a la Dirección de Fiscalía Nacional 
Especiali:adu de Extinción del Derecho de Dominio, respecto del bien inmueble con Folio de matrícula 
imnohiliariu 260-9634 ubicado en la Avenida 5 No. 11 - 90 Barrio San Martín. aeí municipio de Tibú, 
departamelllo Norte de Santander, de acuerdo a la parte motivo de esta providencia':", 

• Ver fol:o 3 y 4 Cuaderno 011g1nal del Juzgado No 1 
I Ver lobos 24 al 102 cuaeerro Original del Juzgado No 1 
• Ver fol,o 108 Cuaderno Original del Juzgado No 1 
,; Ver follo 1 al 29 Cuaderno Original CL No 1 
,. Ver follOS 129 al 135 Cuaderno Original CL No 1 
11 Ver folios 129 al 135 Cuaderno Ong1na1 CL No. 1 
u Ver Fol:o 275 y 276 Cuaderno Original del Juzgado No 1 
"Ver folio 209 al 212 Cuaderno Or,gtnal del Juzgado No 2 
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3.11. En auto de fecha 14 de septiembre de 2018, el despacho ORDENA 
RESPONDER DERECHOS DE PETICIÓN al ciudadano JUAN DE DIOS GÓMEZ 
CONTRERAS15. 

3.12. Mediante auto del 19 de octubre de 2018, el Despacho se pronunció sobre la 
solicitud de control de legalidad, presentada por el Doctor EDWIN JHOVANNY 
CARDONA ESCOBAR apoderado judicial de la señora LUZ AMPARO 
CUJAVANTE CASTRO y del señor JAINOVER MOLINA HOYOS, en contra de la 
Resolución de febrero 2 de 2018 proferida por la Fiscalía 39 Secciona! adscrita a la 
Dirección de Fiscalía Especializada de Extinción del Derecho de Dominio Extinción, 
mediante la cual se decretaron las medidas cautelares de SUSPENSIÓN DEL 
PODER DISPOSITIVO, EMBARGO Y SECUESTR016, sobre el inmueble 
identificado con el folio de matrícula inmobiliaria 260�18440717. Decidiendo "Declarar 
la legalidad de las medidas cautelares de SUSPENSIÓN DEL PODER D/SPOSITICO, EMBARGO Y 
SECUESTRO decretadas por la Dra. JULIANA REYES BLANCO. Fiscal 39 Delegada adscrita II la 
Direct'ión de Fiscalio Nacional Especiulizada de Extinción del Derecho de Dominio .. sobre el mmuehle 
identificado con el folio de matricula innwbtltana número 260-/8././07. ubicado en la Manzana "K" 
Urbanización LLANO GRANDE lo/e# 9 ylo Avenida 9 No. 9- 03 del barrio LLANO URANDE del municipio 
de Los Parios, departamento Norte de Sanlander ··16. 

3.13. En providencia del 19 de octubre de 2018, el Despacho se pronunció sobre la 
solicitud de control de legalidad, presentada por el Dr. JOSÉ ANTONIO MENDOZA 
ACEVED019 apoderado judicial de la señora MARÍA ELISA CORREA CAMERO, 
en contra de la Resolución de febrero 2 de 2018 proferida por la Fiscalía 39 
Seccional adscrita a la Dirección de Fiscalia Especializada de Extinción del Derecho 
de Dominio Extinción, mediante la cual se decretaron las medidas cautelares de 
SUSPENSIÓN DEL PODER DISPOSITIVO, EMBARGO Y SECUESTR020, sobre 
el inmueble identificado con el folio de matricula inmobiliaria 260-31151821, 

decidiendo "Declarar la legalidad de fas medidas cautelares de SUSPENSIÓN DEL PODER 
DISPOSITIVO, EMBARGO Y SECUESTRO decretadas por la Dra. JULIANA REYES BLANCO, Fiscal 
39 delegada adscrita a la Direcciún de Fiscalía Nacional Elpeciali=ada de Exlinciún del Derecha de Dommio, 
sobre el imnuehle identificado con elfotio de matricula imnohi/iaria número 260-3 l 1518 ubicado en la Ca/fe 
08 No X - 85. Late 5E - 2 Zona lndmlrwl del municipio de Cúc:u/a, deparlamenlo None de Santander". 

3.14. El 15 de febrero de 201922, se recibió poder de representación judicial, 
otorgado por el señor MAURICIO VÁSQUEZ RANGEL, en su condición de hijo del 
señor CAMILO VÁSQUEZ ARDILA (Q.E.P.D), propietario del bien inmueble con 
matricula inmobiliaria No. 260-3887, para actuar en calidad de afectado teniendo en 
cuenta la sentencia proferida por el Juzgado Primero de Familia de la ciudad de 
Cúcuta, dentro del radicado No. 2006-355 sentencia de liquidación de sociedad 
conyugal y aprobación de la participación con la cónyuge anterior CLARA LAURA 
MORELLI DE VÁSQUEZ (Q.E.P.D), Absteniéndose el despacho de reconocer la 
personería jurídica al profesional del derecho23. 

3.15. En la misma fecha se recibió contestación de demanda>, presentada por el 
Doctor GIOVANNY MONTANGUTH VILLAMIZAR, apoderado contractual de la 
señora MYRIAM YAJAIRA BLANCO RODRIGUEZ, afectada dentro del presente 
proceso con vacación hereditaria del señor JOSE AGUSTIN BLANCO FLOREZ 
(Q.E.P.D) y de la señora MARIA FLOREZ MOLINA (Q.E.P.D). 

•5 Ver folios 213 y 21-4 Cuaderno Org1nal No. 2 
11 Ver Folios 1 al 15 Cuaderno Onginal MC FGN No.1 
" Folios 136 y 137 Cuaderno Orginal MC FGN No 1, en el Follo de Matncula No. 260-184407 en la aoot.aaón No. 4 aparece la señera LUZ AMPARO 
CUJAVANTE CASTRO C c. No 60 441 375 yel sei\or JAIHOVER MOLINA HOYOS cononcareecer derecho real de dOllllíllO por·COMPRAVENTA" 
� Ver Folios 1 al 24 CO Control Legalidad No 1 
'' Ver Folios 1 a!68 Cuaderno Original Control de Legalidad No 1 
20 Ver FoliOS 1 al 15 del Cuaderno Onginal MC FGN No 1 
i, Ver Folio 155 del Cuaderno de Medidas Cautelares de la FGN. en el FollO de Matncula No 260-311518 en la aootaaón No 2 aparece la señera 
CORREA CAMERO MARIA ELISA C C No 60 406150 como btulares del derecho real de dominio por ·DONACIÓN' 
n Ver fol10s 10 al 17 Cuaderno Onginal del Juzgado No 3 
ii ver follo 119 Cuaderno Ong1na1 del Juzgado No 4 
2' Ver folios 18 a143 Cuaderno Onginal del Juzgado No 3 
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3.16. Que mediante auto de fecha 28 de febrero de 201925, el despacho dispuso 
notificar personalmente a RICARDO ALBERTO VÁSQUEZ MORELLI, GABRIEL 
ALFONSO VÁSQUEZ MORELLI, GUILLERMO ALFREDO VÁSQUEZ MORELLI, 
MARCO AURELIO VÁSQUEZ MORELLI, JOSE DANIEL VÁSQUEZ MORELLI y 
CAMILO ANTONIO VÁSQUEZ MORELLI, TADEO EDUARDO VÁSQUEZ 
MORELLI herederos de la señora CLARA LAURA MORELLI DE VÁSQUEZ 
(Q.E.P.D), con relación al inmueble identificado con matrícula inmobiliaria No. 260- 
3887. 

3.17. El despacho mediante auto de fecha 28 de febrero de 2019, reconoce 
personería jurídica a la Doctora ANA CECILIA ESTRADA MEJIA, como abogada 
de confianza de la señora GALDYS ALICIA RANGEL, actual cónyuge y guardadora 
suplente del afectado CAMILO VASQUEZ ARDILA (Q.E.P.D); con fecha 16 de 
septiembre de 2019, el despacho mediante auto reconoce personería jurídica al 
doctor MARTIN EULICES RUBIO, en sustitución. 

3.18. En auto de fecha 12 de abril de 2019, procede el despacho a pronunciarse 
respecto del recurso de reposición interpuesto y sustentado por el Doctor LEIDER 
ERNESTO ESPINOSA ESTEVEZ", en el cual se dispuso: "NO REPONER el auto del 28 
de febrero de 1019. mediante el cual se le RECONOCIÓ PERSONERÍA JURÍDICA a la Dra. ANA CECILIA 
ESTRADA MEJÍA. abogada de confianza de la ciudadana GLADYS ALICIA RANGEL actual cónyuge y 
guardadora suplen/e del afectado CAMILO VÁSQUEZ AR DILA •.. " 

3.19. Dispone el despacho mediante auto de fecha 12 de abril de 2019, correr 
traslado a la presidenta de la Sociedad de Activos Especiales SAE, de la solicitud 
impetrada por el Doctor LEIDER ERNESTO ESPINOSA ESTEVEZ, apoderado del 
ciudadano MARCO AURELIO VÁSQUEZ MORELLI en calidad de curador 
provisional del afectado CAMILO VASQUEZ ARDILA (Q.E.P .D), donde solicita se 
oficie a la INMOBILIARIA y COBRANZAS VILPAR S.A.S. Para que ejerza 
funciones de administradora del inmueble con matrícula inmobiliaria No. 260-3887. 

3.20. A través de auto del 6 de agosto de 201927, se prescindió de fijar aviso y se 
dispuso continuar con el trámite previsto en el artículo 140 de la ley 1708 de 201428, 

ordenando la publicación de EDICTO EMPLAZATORIO, el cual fue publicado en la 
secretaría del Despacho, en la página web de la Rama Judicial y de la Fiscalía General 
de la Nación, en el Registro Nacional del Emplazados, en radiodifusora y la página de 
un periódico de circulación nacíonaf", 

3.21. El 16 de agosto de 201930, se recibió en el despachó oficio suscrito por la 
doctora NYDIA GUTIERREZ CARDENAS, apoderada de LUIS ALFREDO 
RANGEL RANGEL y YEINY PAOLA RANGEL VILLEGAS, NUBIA REYES 
GARCIA y ALBEIRO GALVIS GUTIERREZ, solicita que se vinculen sus 
poderdantes como terceros poseedores, propietaria de mejoras y compradores de 
buena fe exenta de toda culpa, en relación al inmueble identificado con matrícula 
inmobiliaria No.260-320789. 

is Ver folio45 Cuaderno On9mal del Juzgado No.3 
111 Ver folios 60 y 61 Cuaderno Onginal del Juzgado No 3 
1, Ver folios 248 al 250 Cuaderno Original del Juzgado No J 
� Articulo 140 de la Ley 1708 de 2014 EMPLAZAMIENTO "Cinco (5) dias desl)Ues de fifado el SVISO se dispondrá elemp/azam,en/ode qu,enes figuren 
como lífulares de derechos sobre los bienes objelo de la acetón de acuerdo con ceroficado de registro correspondiente, así como de .los terceros 
l(Jdelermmados, para que COfTlf)lJrezc11n a hacer valer sus derechos ( ) El emplazamiento se surti!á por edicto que permaneceré fi¡ado en la secretaria 
J)Of el lémlKlO de cinco (5) d/as. se pubhcaré por una vez dentro de die/lo término en la pagina web de la Fiscalía General de la Nación, en /11 págma web 
de la Rama JudicJalyen un periódico de amplia circulacion nacional Asimismo se difundirá en una rMIOdifusora o por cualquier otro med,o ron coberlura 
en la localidad donde se em:uentren los bienes S1 el emplazado o /os emplazados no se presentaren dentro da los tres (3) d1as s,gu,entas al vencimiento 
del término de ijiacion del ed«:to, el proceso conllnuaré con la mte,venoon de! Mmisteno Publico. quien velará por el cumphfllleflto de las reglas del 
debrdo proceso· 
:it Ver follo 56 Cuaderno Original del Juzgado No. 4 
JO Ver folios 260 al 299 Cuaderno Original del Juzgado No J- folios del 1 al 52 Cuaderno Ongmal del Juzgado No. 4 
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3.22. El 02 de septiembre de 201931, se recibió en el despacho oficio suscrito por la 
afectada LUZ AMPARO CUVAJANTE CASTRO, solicitando se ordene a quien 
corresponda la entrega material del inmueble ubicado en la avenida 9 No. 9-03 los 
patios, con matricula inmobiliaria No. 260-184407, aportando pruebas 
documentales que sustenta su solicitud, petición que fue resulta en auto de fecha 
16 de septiembre de 201932. 

3.23. Mediante auto de sustanciación del 16 de septiembre de 201933, se ordenó correr 
traslado por el terminó de 10 días hábiles de que trata el artículo 14134, de la Ley 1708 
de 2014, modificado por el articulo 43 de la ley 1849 de 2017, el cual se surtió desde 
las 08:00 horas del 23 de septiembre y finalizó el 4 de octubre de 2019. 

3.24. El 26 de septiembre de 2019, el Despacho se pronunció sobre la solicitud de 
control de legalidad, presentada por la Dra. ERIKA KARIME MUÑOZ 
VALDIVIES035 apoderada judicial del señor DIOMAR VACCA LÓPEZ36, en contra 
de la Resolución de febrero 2 de 2018 proferida por la Fiscalía 39 Secciona! adscrita 
a la Dirección de Fiscalía Especializada de Extinción del Derecho de Dominio 
Extinción, mediante la cual se decretaron las medidas cautelares de SUSPENSIÓN 
DEL PODER DISPOSITIVO, EMBARGO Y SECUESTR037, sobre varios 
inmuebles. entre ellos los identificados con los folios de matrícula inmobiliaria 260 - 
320786, 260 - 320787 y 260 - 32078838, decidiendo "REVOCAR las medidas cautelares de 
SUSPENSIÓN DEL PODER DISPOSITIVO, EMBARGO y SECUESTRO decretadas el 2 de febrero de 
2018 por la Fiscalía 39 Secciona! adscrita a la Dirección de Fiscalía Especiali=ada de Extinción del Derecha 
de Dominio Extinción, respecto de los bienes inmuebles identificados con Folios de Malrícula lnmobiliaria No. 
260- 320786, 260- 320787 y 260- 320788 ubicados en la Avenida 9 No. OA - 20 Zona Industrial Lote !A, 
Avenida 9 No. OA - 50 Zona Industrial Lote l 8 y Avenida 9 No. OA - 72 Zona tndustriu! Lote IC. 
respectivamente, de la ciudad de San José de Cúcwa, Norte de Santander, propiedad del veñor DIOMAR 
VACCA LÓPEZ". 

3.25. El 27 de septiembre de 201939, se recibió Ratificación Contestación de la 
Demanda, por parte del doctor GIOVANNY MONTAGUTH VILLAMIZAR, en calidad 
de apoderado de la señora MYRIAM YAJAIRA BLANCO RORODRIGUEZ afectada 
dentro del presente proceso con vacación hereditaria del señor JOSE AGUSTIN 
BLANCO FLOREZ (Q.E.P.D) y de la señora MARIA FLOREZ MOLINA (Q.E.P.D). 

3.26. A través auto interlocutorio del 1 O de febrero de 20204º se decretaron y 
negaron las PRUEBAS EN EL JUICIO de conformidad con lo preceptuado en el 
artículo 142 y 143 de la Ley 1708 de 2014, dándosele alcance a las mismas 
mediante autos del 17 de noviembre" y 4 de diciembre de 202042. 

3.27. Contra el auto que decreto pruebas fueron interpuestos lo recursos ordinarios 
de reposición y apelación, los cuales fueron resueltos mediante providencia del 24 
de agosto de 2020. 

11 ver folios 65 al 114 Cuaderno Origmal del Juzgaoo No. 4 
i. Ver folio 115 y 116 Cuaderno Original del Juzgado No 4 
» Ver folio 121 Cuaderno Onginal del Juzgado No 4 
i, Artículo 43. Modlfiquese el articulo 141 de la Ley 1708 de 2014, el cual quedará así �Artirnfn I ./ 1 1 rmlado a los .wJel"s procesales ._, 
1111en.•m11.•111es IJt>ntro de for d,..,: (/0) diat s1g111en/es a la nol,f,mc"J/1 del (/U/O cdmisono de la demanda. los s,yero., f.' 111/enw1e111es 
¡,udrá11 
I So/u:ui,r la üectanuona di! mcompetenaa J pres,mlar rmped1me111m recu.wcume.r o md1dades l ·/por/ar prrwb.11· 3 Soltura, la 
pr,k1m1 de ¡m,ehu1 ./ f·or11111lur oh.'>l'n.·,u·wm:s mhre lo demund" de 1.'r/uu,Un del derecho de dom mio presemadu por lo !· w;u/ia-" no 
reúne lo.r req111.1110.1 tlj11e: re.wlverá .11Jhre /11.t c11es11one� p/ameuda) dentro de los mica fj) dias s1grm:111e.T ml!dtame 01110 1111e,locu11,iw 
J-.11 cmo Je 1.'l!C0/1/NJr que la dema11da de el:1111c1i,11 de dmm111" 110 rnmple los reqmsuos. el .111e: lo del'l,frerá a /11 Fm11lüi para c¡11e to 
s11h,unl! e111111 piuzo de cmco (5) dw.,. Ln caso comrano lo admurrá a trámüc" 
)5 Ver Folios 1 al 6 del Cuaderno Original Control de Legalidad No 1 
); Ver FollO 144 del Cuaderno Origtnal No 1 del Juzgado, aparece escrrto mediante el cual el señor DIOMAR VACCA LÓPEZ otorga poder especial. 
amplio y suficiente a la Dra. ERIKA KARIME MUAOZ VALDIVIESO, con nota de AUTENTICACIOO. RESENTACIÓN PERSONAL Y RECONOCIMIENTO 
del 5 de mayo de 2018, ante la Dra. JUAHrTA CARRIZOSA CARDENAS Notana Séptima del C1rcu!o de Cúcuta (E) 
P Ver Folios 1 al 15 del Cuaderno Original de Medidas Cautelares de la FGN 
ll Ver Folios 157 al 161 del Cuaderno Onginal MC FGN No. 1, en los Folios de Matnrula No. 260- 320786, 260- 3207B7 y 260- 32078a, aparece el 
señor DIOMAR VACCA LÓPEZ como titulares del deiecho real de dominio por "COMPRAVENTA" 
ll Ver íollO 285 al 293 Cuaderno �1nal del Juzgado No. 4 '° Ver follo 165 al 1a3 Cuaderno Original del Juzgado No. 8 
" Ver folio 5 Cuaderno Original del Juzgado No. 10 
•1verfolios 21 y 22 Cuaderno (mg1nal del Juzgado No 10 
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3.28. A través de auto de sustanciación del 15 de enero de 202143, con fundamento 
en el articulo 144 de la Ley 1708 de 201444, se ordenó CORRER TRASLADO por 
el término común de cinco (5) días hábiles para ALEGAR DE CONCLUSIÓN, el 
cual se efectuó entre a las 08:00 horas del lunes 18 de enero y finalizó a las 17:00 
horas del viernes 22 de enero de 2021. 

3.29 El 22 de enero de 2021", el Doctor. MARTIN EULISES RUBIO SAENZ, en 
defensa de los intereses de su prohijada GLADYS ALICIA RANGEL, cónyuge del 
afectado CAMILO VASQUEZ ARDILA (Q.E.P.D) descorrió el traslado. 

3.30 La Doctora TANIA GARCÍA PEÑA, apoderada de los señores EDILIA 
BAYONA DE RIVERA y JOSÉ GREGORIO RIVERA ÁLVAREZ, el 22 de enero de 
202146, en representación de sus prohijados descorrió el traslado para alegar de 
conclusión. 

3.31 El Doctor LEIDER ERNESTO ESPINOSA ESTEVEZ, apoderado del MARCO 
AURELIO VÁSQUEZ MORELLI, quien actúa como curador provisional del Señor 
CAMILO VASQUEZ ARDILA (Q.E.P.D), el 22 de enero de 202147, descorrió el 
traslado para alegar de conclusión. 

4. FILIACIÓN DE LOS BIENES INMERSOS EN EL PROCESO DE 
EXITINCIÓN DE DOMINIO 

Se trata de veintiún (21) bienes Inmuebles sometidos a registro identificados de la 
siguiente manera: 

INMUEBLES 
No UBICACION YfO FOLIO CIUDAD PRO PI ET ARIO GRAVAMEN 

DESCRIPCION MATRICULA 
1 Registrado en CUcuta, 260-3887 Cúcuta- CAMILO -Sereldumbre pública de 

Departamento Norte de Norte de VASQUEZ conducción de energla 
99Santander. Municipio Santander. ARDILA eléctrica. a favor de 
Cúcura. Vereda Cúcuta - (Q.E.P.D) e.e. CENTRALES ELÉCTRICAS 
Predio Urbano 1) Sin 5.397 249 DE NORTE DE 
dirección corregimiento El Cucuta- Norte de SANTANDER S.A., E.S.P. 
Salado y según la FGN Santander. "CENS" NIT. 890500514. 
Lote terreno ubicado en la • Servidumbre de energía 
vereda Peracos, sector La eléctrica a favor de 
Ínsula, Corregimiento de SOCIEDAD CENTRALES 
El Salado ELÉCTRICAS DE NORTE 

DE SANTANDER S.A. E.S.P 
EMPRESA DE SERVICIOS 
PÚBLICOS CENS S.A. 
E.S.P. 
-Juzgado Segundo de 
Familia de Cúcuta, 
EMBARGO EN PROCESO 
DE SEPARACION DE 
BIENES, Rad. No. 
54001311000220060035500, 
demandante CLARA LAURA 
MORELLI DE VÁSQUEZ, 
demandado CAMILO 
VASQUEZ ARDILA 

2 Registrado en Cúcuta, 260-184407 los Patios - LUZ AMPARO HIPOTECA de LUZ 
Departamento Norte de Norte de CUJAVANTE AMPARO CUJAVANTE 
Santander. Municipio Los Santander. CASTRO e.e CASTRO ' JAINOVER 

"Ver foho 28 Ver follo 5 Cuaderno Ongnial del Juzgado No 10 
"Articulo 1"4 de la Ley 1708 de 2014 ,ILf:Ci.-lTOS !JI, CO\Cl.( S!Ó\ l'radiwdm /11, pr,.eh<n ordenadas por el tuc: e<I<' wrrerá 
tras/udo por el término con11111 de cmco (5) días por,1 <1/,•grar de conc /risuln 
•1 Verloll05 31 al 37 Cuaderno Ong1nal del Juzgado No 10 
., Ver folios 40 al 44 Cuaderno Oó;¡n1al del Juzgado No 10 
"Ver folios 46 al 54 Cuaderno Ongrnal del Juzgado No 10 
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3 

4 

Patios, Vereda Los Patios 
- Predio Urbano 1) 
Manzana "K"- 
urbaozscón Llano 
Grande- Lote # 9. 

Registrado en Cúcuta, 
Departamento Norte de 
Santander, Municipio Los 
Patios, Vereda Los Patios 
- Predio Urbano 1) 
Manzana 'K"- 
Urbanización Llano 
Grande- Lote# 12. 

Registrado en Cúcuta, 
Departamento Norte de 
Santander. Municipio 
Cúcuta. Vereda Cúcuta - 
Predio Urbano 1) Calle O 
8, Avenida 78 y 8, Barrio 
Panamericano. 

260-184410 

260-64822 

Los Palios- 
Norte de 

Santander. 

Cúcuta - 
Norte de 

Santander. 

60.441.375, 
Cúcuta- Norte de 
Santander. 
JAINOVER 
MOLINA 
HOYOS e.e 
16.486.378, 
Buenaventura - 
Valle del Cauca. 
ALICIA FLOREZ 
RAMIREZ e.e. 
27 804 100 
EMILIANO 
ALFONSO 
FLÓREZ 
OVALLOS C C. 
1.927.299. Tibú 
- Norte de 
Santander. 

MARIA FLOREZ 
MOLINA e.e 
37.259.700 
Cúcuta - Norte 
de Santander. 

MOLINA HOYOS, a favor de 
SOLGROUP S.A.S. NIT. 
900755450·6. 

HIPOTECA DE CUERPO 
CIERTO - ABIERTA SIN 
LÍMITE DE CUANTIA DE 
SOCIEDAD 
CONSTRUCTORA SUÁREZ 
CONTRERAS CIA LTDA 
"SUCON LTDA", a favor de 
HOY BANCO COLPATRIA 
RED MUL TI BANCA 
COLPATRIA S.A. ANTES 
CORPORACIÓN POPULAR 
DE AHORRO Y VIVIENDA 
CORPAVI NIT 8600345941. 
CONTRIBUCION POR 
VALORIZACIÓN de 
INSTITUTO DE 
DESARROLLO URBANO DE 
CÜCUTA IDUC- ALCALDÍA 
OE SAN JOSÉ DE CÜCUTA, 
a MARÍA FLÓREZ MOLINA. 

5 Registrado en Cúcuta, 260 - 257326 
Departamento Norte de 
Santander, Municipio 
Tibú, Vereda Tibú - Predio 
Urbano 1) Lote 1, Carrera 
14 con Calle 5 No. 5 - 08 
Barrio San Martín. 

Tibú - Norte MIGUEL 
de ÁNGEL 

Santander. ARÉVALO 
QUINTERO e.e, 
5 707 655 
Piedecuesta - 
Santander 
ANA 
MERCEDES 
SALAZAR 
GARCÍA e.e. 
28 295 891 
Piedecuesta - 
Santander. 

6 Registrado en Cúcuta, 
Departamento Norte de 
Sanlander, Municipio Villa 
del Rosano, Vereda Villa 
del Rosario - Predio 
Urbano 1) Lote # 1- 
Hacienda - Aguasucia 

260- 41291 V�la del 
Rosano- 
Norte de 

Santander. 

EDILIA 
SAYONA DE 
RIVERA e.e. 
27.579.686 
Cúcuta - Norte 
de Santander. 
JOSÉ 
GREGORIO 
RIVERA 
ALVAREZ e.e. 
1 917.220 
Cúcuta - Norte 
de Santander. 

-HIPOTECA DE CUERPO 
CIERTO - abierta de cuantia 
indeterminada, a favor de 
CAJA DE CRÉDITO 
AGRARIO INDUSTRIAL Y 
MINERO NIT. 8999990475 
Actualmente BANCO 
AGRARIO DE COLOMBIA 
S.A. 

·EMBARGO POR 
IMPUESTOS MUNICIPALES 
- tesorería municipal de Villa 
del Rosa no, de 
SECRETARIA DE 
HACIENDA. a JOSE 
GREGORIO RIVERA 
ÁLVAREZ 

-JUZGADO SEGUNDO 
PROMISCUO MUNICIPAL 
DE VILLA DEL ROSARIO - 
embargo ejecubvo derechos 
de cuota, rad. 54-874-4089- 
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002-2015-00422-00, de 
CENS A E.S.P., a EDILIA 
SAYONA DE RIVERA. 

7 Registrado en Cúcuta. 260-199205 Cúcuta - LUIS AFECTACION A VIVIENDA 
Departamento Norte de Norte de FRANCISCO FAMILIAR 
Santander. Municipio Santander. PARADA CRUZ 
Cúcuta. Vereda Cúcuta - e e 13.446.703 
Predio Rural 1) Calle Cúcuta - Norte 
16MN No. 8 - 91 barrio de Santander. 
Carlos García Lazada. MARIA 
sector Cecilia Castro MAGDALENA 

PARADA 
LAGUADO e e 
6.338.578 
Cúcuta - Norte 
de Santander. 

8 Registrado en Cúcuta, 260-308202 Cúcuta - OFELIA 
Departamento Norte de (se Norte de ARCHILA DE 
Santander, Municipio desprende Santander VILLABONA 
Cúcuta, Vereda Cúcuta - del FMI 260- e e 37.213.608. 
Predio Urbano 1) Calle OB 28219) DIANA 
No 8 - 15 Zona Industrial MARCELA 
Lote #2. VILLABONA 

ARCHILA ce 
27.600.857. 
ALVARO 
VILLABONA 
ARCHILA e.e. 
88.201.095. 
WILLIAM 
VILLABONA 
ARCHILA e.e 
88.221.891. 
NELSON 
ENRIQUE 
VILLABONA 
ARCHILA e.e. 
88.206.559. 

9 Registrado en Cúcuta, 260- 308203 Cúcuta- ALBEIRO 
Departamento Norte de (se Norte de GALVIS 
Santander, Municipio desprende Santander GUTIÉRREZ 
Cúcuta, Vereda Cúcuta - del FMI 260- e c. 88.226.565 
Predio Urbano 1) Calle 08 28219) NUBIA REYES 
No. 8 - 17 Zona Industrial GARCIA e.e. 
Lote #3. 60.444.481. 

10 Registrado en Cúcuta. 260- 308204 Cúcuta- ALBEIRO 
Departamento Norte de (se Norte de GALVIS 
Santander, Municipio desprende Santander GUTIÉRREZ 
Cúcuta, Vereda Cúcuta - del FMI 260- e c. 88 226.565. 
Predio Urbano 1) Calle OB 28219) NUBIA REYES 
No. 8 - 23 Zona Industrial GARCÍA ce 
Lote #4. 60444481. 

11 Registrado en Cúcuta, 260- 320786 Cúcuta - DIOMAR 
Departamento Norte de (se Norte de VACCA LÓPEZ 
Santander, Municipio desprende Santander. e.e 88 213.738 
Cúcuta, Vereda Cúcuta - del FMI 260- Cúcuta - Norte 
Predio Urbano 1) Avenida 308201 y de Santander. 
9 No OA - 20 Zona está a su vez 
lndustnal Lote 1A. del FMI 260 - 

282191 
12 Re91strado en Cúcuta, 260- 320787 DIOMAR 

Departamento Norte de (se Cúcuta- VACCA LÓPEZ 
Santander, Municipio desprende Norte de ce 88213.738 
Cúcuta, Vereda Cúcuta - del FMI 260- Santander Cúcuta - Norte 
Predio Urbano 1) Avenida 308201 y de Santander. 

esta a su vez 
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9 No OA - 50 Zona del FMI 260- 
Industrial Lote 18. 282191 

13 Registrado en Cúcula, 260- 320788 Cúcuta- DIO MAR 
Departamento Norte de (se Norte de VACCA LÓPEZ 
Santander. Municipio desprende Santander. e.e. 88.213.738 
Cúcuta, Vereda Cúcuta - del FMI 260- Cúcuta - Norte 
Predio Urbano 1) Avenida 308201 y de Santander 
9 No OA - 72 Zona está a su vez 
Industrial Lote 1C. del FMI 260- 

28219' 
14 Registrado en Cúcuta, 260-320789 Cúcuta- JUAN DE DIOS 

Departamento Norte de (se Norte de GÓMEZ 
Santander, Municipio desprende Santander CONTRERAS 
Cúcuta, Vereda Cúcuta - del FMI 260- e e. 2 882.273. 
Predio Urbano 1) Avenida 308201 y 8ogoté D.C. 
8 No OA - 63 Zona está a su vez 
lndustnal Lote 1 D. del FMI 260- 

282191 
15 Registrado en Cúcuta. 260- 320790 Cúcuta- JUAN DE DIOS 

Departamento Norte de (se Norte de GÓMEZ 
Santander, Municipio desprende Santander. CONTRERAS 
Cúcuta, Vereda Cúcuta - del FMI 260- e.e 2.882.273. 
Predio Urbano 1) Avenida 308201 y Bogoté D C. 
SNo.OA-21 Zona está a su vez 
Industrial Lote 1 E. del FMI 260- 

282191 
16 Registrado en Cúcuta, 260- 309636 Cúcuta- YANNETH 

Departamento Norte de (se Norte de FLÓREZ DE 
Santander. Municipio desprende Santander. MEDINA e.e. 
Cúcuta, Vereda Cúcuta - del FMI 260- 60.275.303 
Predio Urbano 1) Calle 08 308205 y Cúcuta • Norte 
No. 8 - 31 Zona Industrial esté a su vez de Santander 
de la Ciudad de Cúcuta del FMI 260- ÁLVARO 
Lote Número Cinco A (5A). 28219) MEDINA MEZA 

e.e. 13.255.988 
Cúcuta -Norte de 
Santander. 

17 Registrado en Cúcuta, 260- 309637 Cúcuta- DELIO 
Departamento Norte de (se Norte de LIZARA20 
Santander, Municipio desprende Santander. ANGARIT A e.e. 
Cúcuta, Vereda Cúcuta - del FMI 260- 13.170.937 Villa 
Predio Urbano 1) cane 08 308205 y del Rosario. 
No 8 - 43 Zona Industrial está a su vez 
de la Ciudad de Cúcuta del FMI 260- 
Lote Número Cinco 8 í58l. 282191 

18 Registrado en Cúcuta, 260- 309638 Cúcuta- SAMIR 
Departamento Norte de (se Norte de ANTONIO 
Santander, Municipio desprende Santander. BEDOYA RIOS 
Cúcuta. Vereda Cúcula - del FMI 260- e.e. 10.784.178 
Predio Urbano 1) Calle 08 308205 y Monte ria - 
No. 8 - 55 Zona lndustnal está a su vez Córdoba. 
de la Ciudad de Cúcula del FMI 260- LEIDY 
Lote Número Cinco e 28219) CAROLINA 
(5C) TRUJILLO 

PABÓN e.e. 
60.449.109 
Cúcuta - Norte 
de Santander. 

19 Registrado en Cúcuta, 260- 309639 Cúcuta - FRANCE EMBARGO POR 
Departamento Norte de (se Norte de ANTONIA JURISDICCIÓN COACTIVA 
Santander, Municipio desprende Santander. GÓMEZ de CORPONOR, a FRANCE 
Cúcuta. Vereda Cúcuta - del FMI 260- MORALES e.e. ANTONIA GÓMEZ 
Predio Urbano 1) Calle 08 308205 y 60.363.324 MORALES. 
No 8 - 65 Zona lndustnal esté a su vez Cúcuta - Norte 
de la Ciudad de Cúcuta del FMI 260- de Santander. 
Lote Número Cinco o 28219) 
150! 
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20 Registrado en Cucuta, 260-311458 Cúcuta - JUAN DE DIOS 
Departamento Norte de (se Norte de GÓME2 
Santander, Municipio desprende Santander. CONTRERAS 
Cúcuta, Vereda Cúcuta - del FMI 260- e.e. 2.882.213. 
Predio Urbano 1) Calle 08 309640, el Bogota o.e. 
No. 8 - 79 Zona Industrial cual se 
Lote5E-1 desprende 

del FMI 260- 
308205 y 

está a su vez 
del FMI 260- 

282191 
21 Registrado en 260- Cúcuta - MARIA 

Cúcuta, 311518 (se Norte de ELISA 
Departamento Norte desprende Santander. CORREA 
de Santander, del FMI CAMERO 
Municipio Cúcuta, 260- e.e. 
Vereda Cúcuta - 309640, el 60.406.150 
Predio Urbano 1) cual se Villa del 
Calle OB No. 8 - 85 desprende Rosario. 
Zona Industrial Lote del FMI 
5E-2. 260- 

308205 y 
está a su 

vez del FMI 
260- 

28219) 

Refiere la fiscalía que: ".. el predio con.folio de matricula 260-282219, fue dividui en vanos lotes y cada 
uno tiene su fotio de matrfcula tnmobtltana. es decir ha sido deseng/obado. pero de acuerdo a las actividade.1 
de policía judicial se ha logrado verificar que aún todos hacen parte del mismo lote. es decir físicamente no 
tiene divimín alguna ··�K. (Negrillas fuera de texto). 

5. PRETENSIÓN 

La Fiscalía 39 Especializada adscrita a la Unidad Nacional de Extinción de 
Dominio pretende que se declare por sentencia, sin contraprestación ni 
compensación alguna para los afectados, la extinción de dominio sobre los bienes 
relacionados en el acápite anterior y se ordene su tradición a favor del Estado. 

El ente investigador sostiene que con los medios cognoscitivos que reposan en la 
actuación se evidencia que los inmuebles objeto del presente pronunciamiento 
fueron utilizados como medio o instrumento para la ejecución de una actividad ilícita. 

Textualmente señaló que: "En ra=r'm de lo analizada. se mfiere que /0.1 bienes mencionados en el 
acápite JI. han sido utilizadas o destinados para la ejecucián de actividades relacionadas con el 
almacenamiemo. distribución y l'enla de hidrocarburos de contrabando. pues en los dtferemes oparauvos 
realizados por la Policía Fiscal y Aduanera de Norle de Santander. ha sido incautado comhustible de 
procedencia extranjera, de igual manera se ha dado con la captura de personas que estarían incurriendo en el 
delito de Fuvorecimíenta de contrahando de hidrocarburo.\ o .rns derivados. conducta que atenta contra el 
orden ecrmámicu y social. lipificado en el código penal artículo 320-1 .. ·-19 

'li Verfoho14 Cuaderno Org,nal Demanda FGN No 3 
•g Ver fOllos 16 del Cuademo Cm;¡inal Demanda FGN No.3 
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6. ALEGATOS DE CONCLUSIÓN 

6.1. Doctor MARTIN EULISES RUBIO SAENZ, apoderado de GLADYS ALICIA 
RANGEL, cónyuge del afectado CAMILO VASQUEZ ARDILA (Q.E.P.D). 

El 22 de enero de 2021, el Doctor MARTIN EULISES RUBIO SAENZ, en defensa de los 
intereses de su prohijada descorrió el traslado, reseñando algunas de las pruebas obrantes 
en la actuación para seguidamente señalar: 

"El transcurso del liempo urure la litularidad del inmueble)' s11 manejo comercíat es una prueba de índole 
comercial e indiciaria, que durante más de cuarro décadas el mismo nunca fue utilizado para la comisión de 
ilicnos. No se puede desconocer que la presunción de buena Ji::. prevista en el articulo 7 de la ley J 7"08 de 
201.J. 110 file derrumbada por la Fi.lcalíu. en tanta que la demanda de extinción respecto de este inmueble se 
ha.l'li en un hecho aparentemente aislado con una captura en flagrancia según se desprende de lo.1 informes de 
la POLFA, y de io.1 cuales m mi representada. ni su cón)'ll,l.(e tuvieron nada que 1•er. Con /u sola tenencia del 
hum durante cuutm décadas sin ningún lipo de reproche legal por cuenta de tas altloridudes judiciales o 
palícivas. demmlraron s11 manera diligenle y prudente exenta de /oda culpa en el manejo de su inmueble (. ) 
a través de los tesumonios de GLADYS ALICIA RANGEL, GABRIEL ALFONSO VASQUEZ MORELLI y 
MARCO AUREL/0 VASQUEZ MORELLI, se corroboró que en es/e inmueh/e se desarrollaban vanas 
actividades comercial {sic} a través de corurotos de arrendamiento de terrenos, locales cumercwle.1, bodega y 
espacio abierta al público como parqueadero para vehículos automotores qur: ingre.rnhan y salían en una 
actividad que puede tíndarse de entrada por salida como forma de explotación comercial lícita acorde con im 
actividades comerciales descritas por el cúdigo de comercio ( ... ) a través de los testimonios de EDWIN 
ARTURO ESPINOSA se demostró ( .. }que en este mmuehle ob;e1o de fo acci<ín de extinción operaba 1111 

purqueadero público de espacio abteno de emrada y saiída permanente de vehículos (. . .) Muni/e.1·1ú que, para 
el día de los hechas del operulivo, en el 011·0 espacio destinada lamhién a parqueadero ¡níh/ico, verificó la 
sahda de 1111 vehículo con unaJ canecas. pero que allí operaba era la actividad comercial de purqueuderu 
cdneno También man{festó que es/e mmueble por ser tan grande y extenso ubicado en una zona de paso de 
peatones y de mercancía proveniente de venezolanos era una zona de orden público alterado y pr:ligroso, donde 
rnbia y bajaba gente por ser puso hacia la/i-ontera y desde hacía mucho tiempo se observaba gen/e ,¡ue pasa ha 
con maletas y que era de conocimiento de la l'olicfa que hacía palrul/q¡e de manera permanenle f. .. ) A lravés 
del testimonio de CLARIBEL DIAZ ZAMORA, deformación profesional Abogada. se demo.11ró que. dentro 
del inmueble de CAMILO VÁSQUEZ ARDILA, fimcionaba un almacén de venia de repuestos para vehículo 
automotor ( ... ) Del tesumonio de GABRIEL VASQUEZ MORELLI se dilucido que fue este tesugo q11il!11 de 
mcmen1 directa y a través de poder otorgado por sus hermanos todos varones y llU{\'ore.1 de edudv de su podre 
CAMILO VASQUEZ ARDILA (Q.E.P.D) recibió fa autorización legal para el arnmdamiemo. 
11d1111111.1t1·m·ión, custodio y cuidado del inmueble ( ... ) Señala que acude al inmueble par u el cobro de la renta 
me11111al de manem esoorádtca ··10. 

A manera de conclusión, y luego de exponer lo reseñado por los declarantes ante 
la judicatura, consideró que estaba demostrada la actividad comercial lícita de 
arrendamiento del inmueble objeto de la presente acción, la suscripción de contratos 
de arrendamiento, el origen del patrimonio del señor Vásquez Ardila y el Derecho 
de su prohijada sobre el 50% de la propiedad por decisión judicial, por lo que alega 
se actuó con buena fe exenta de culpa al recaer la responsabilidad de la 
administración y manejo del inmueble en cabeza del señor GABRIEL ALFONSO 
VASQUEZ MORELLI, solicitando en consecuencia que se declare la improcedencia 
de la solicitud estatal. 

6.2. Dra. TANIA GARCÍA PEÑA, apoderada de los señores EDILIA BAYONA DE 
RIVERA y JOSÉ GREGORIO RIVERA ÁLVAREZ. 

El 22 de enero de 2021 la Dra. TANIA GARCÍA PEÑA, en representación de sus 
prohijados descorrió el traslado para alegar de conclusión señalando que '"Lo.1 
[uncionarics que realizaron la diligencia de allunumientu el día 3 de febrero de 2017 en el inmueh/e "/.A 
UCHEAIA ·· .1' aquellos que hicieron pune de las actuacsanes procesales posteriores 110 se aseguraron J 110 

verificaron si existía alg1ín tipo de nexo causal en/re las personas que fueron encontradas en el inmueble y 
capturadas (mencionadas ameríonneme) y los propielarios del bien inmueble, quienes se ven verdaderamente 
atectadas nm las resultas del presente trúmile ( .. t Lo anterior se deduce del hecho que el Fiscat l Seccirmal. 
quien realizó fu ditigencia de allanamiento, no manifiesta en el in.forme lw.ber mdogudo .whre la calidad en /u 
cual .1e encontrnhan luv personas allí capturadas .1• tumpaco a delimllar o a realizar una detallada y minuciosa 
labor de vecindario sobre: q1111!11e.1 eran lo.1 propíetorios. u que se dedican y sí se encontraban o no en el 
inmuehle 1..1/ momenro de la diligenda ... 

10 Ver rollos 32 al 39 del Cuaderno Ongmal del Juzgado No 10 
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Arguyó que "la Fiscal 39 de Extinción de Dominio se limitó a mencionar lo relatado por la patrullera 
t.esdy A/varado Herndnde= en el informe, pero no tuvo en cuenta sr /os propietarios del inmueble estaban en 
condiciones de eiercer pac(fica y tranquilamente su derecho de propiedad Es de conocimiento público que el 
úrea geogrújka en la que se encuentra el mmueble en cuestión es considerada "ZONA ROJA" o presenta 1111 

afio índice de presencia de grupo.t ilegales o al margen de la ley por encontrarse próxima a la :onafronteri=a 
con Venezuela Lo anteriorfue con.firmado en la audiencia de testimonio rendido por la Patrullera A/varado 
Hemúnde:, en el cual manifestó que la zona "no es muy habi1abfe" haciendo referencia a la inseguridad que 
allí se vive Por tanto. considera la suscrita que nada es má.t violatorio al debido proceso que exigir una carga 
procesal mayor a los individuos afectados por los gr11pos al margen de la ley ante una situación que se ha 
convenido en 1111 imposible para el Estado: garantizar que esa zona sea considerada 1ma =ona segura. sm 
presencia de grnpos al margen de la ley .... 

Finalmente advirtió que .. La situación q11e nos ocupa no corresponde al arriendo de la propiedad. dado 
que la familia Rivera Bayona sigue eiercsendo posesión sobre el bien inmueble. Pero sí corresponde a la 
eximente de responsabilidad con hase en el índice de delmcuencia de la =ona. La posesión ejercida por la 
familta se ve matertaitzada en diferentes cultivos en la finca. Lo anterior, pudo probarse con los testimonios 
soíicuados por la suscrita que tuvieron lugar en la etapa procesal. Podemos afirmar que la destinación 
principal que tiene el bien inmueble denominado .. LA UCHEMA" corresponde a la producción de d(ferentes 
elementos como papa. yuca, entre otros. Por el contrario, en ningún momento, el contrabando de hidrocarburos 
ha sido actividad que constituya beneficio para los proptetartos del inmueble o tal actiwdad pueda manifestarse 
que ha sida con aprobación de estos Pero, al ser una zona de alta peligrosidad o con alto índice de 
delincuencia escapa al querer de los propietarios las actividades que desplieguen ios grupos al margen de la 
ley(. ) No existe alguna prueba o acluac1ón procesal que nos permita determinar que tos propietarios del bien 
inmueble denominado "LA UCHEMA" están vinculados con el contrabando de hidrocarburos o perciben 
dinero de 1al ilícito "51, solicitando la declaratoria de improcedencia de la acción y el 
levantamiento de las medidas cautelares impuestas. 

6.3. Doctor LEIDER ERNESTO ESPINOSA ESTEVEZ, apoderado del MARCO 
AURELIO VÁSQUEZ MORELLI, quien actúa como curador provisional del Señor 
CAMILO VASQUEZ ARDILA. 

El 22 de enero de 2021 el Dr. LEIDER ERNESTO ESPINOSA ESTEVEZ descorrió 
el traslado para alegar de conclusión, precisando lo depuesto en la declaración que 
fueron objeto de practica por el Despacho para señalar "Se puede evidenciar que el Señor 
GABRIEL ALFONSO VÁSQUEZ MORELU (quien representa a su padre J' hermanos en los mismos) es un 
tercero de buena fe, exento de culpa roda ve: que el mismo suscribió contratos de arrendamientos con io.1 
arrendatarios quienes gozando de dicha calidad ejercen la tenencia material del bien inmueble y se presume 
que lo hadan en el marco de la ley y las buenas costumbres, que hasta iaJecha nunca se había presentado 
ningún tipo de evento iiegal en el inmueble y que siempre han ejercido su dominio de.forma paclftca. que lo 
cuidan permanentememe y que están atemos a los llamados que reciben de algunos vecinos; que son per.wna.1 
reconocidas ante la comunidad por ser hanmdas y trabaiadoms lm cuales nunca se han visto inmersas en 
procesosjudiciales; siendo necesario que se garanricen los derechos de terceros de buena/e. con lo cual se 
busca preservar los valores superiores de la justicia. la eqmdad y la seguridad jurídica ( ... )me opongo a la 
extmción de dominio del inmueble de propiedad de mi poderdante(. . .) ya que no hay inferencia razonable o 
elementos de juicíos suficientes para considerar que el mismo se destinaba para acuvidades ilícitas ya que en 
el mmueble no se encuentra ningún tipo de caseta en las coordenadas identificadas en el presente proceso si 
no que por el conlrario dichas coordenadas se encuentran uhicadas en 1111 espacio desierto del inmueble el cual 
es utilizado para estacionar los vehículos que llegan para hacer uso del Servicio de ?arqueo. el mismo no 
cuenta con ningrín tipo de antecedentes así como los múllip/es errores procesales de los funcionarios que 
rea/r:aron las respectivas diligencias tales como número de noticia cmninal errado, dirección del inmueble 
errada, registrofotogrúfico sin ningún tipo de referencia con el inmueble y demás que fueron expuestos durante 
el debate procesal, de tal manera que no existe nexo causal puesto que si bien es cierto que en el mmueble 
encontraron dos vehículos con ACPM extranjero la exrincíón de dominio debe recaer sobre dichos bienes 
muebles y no sobre el inmueble de mi poderdante ya que sería imposible saber que procedencia tiene el 
combusubíe con el cual se encuentran tanqueados los automotores que ingresan al mismo para realizar 11.w 

del Servicio de Estucionamierüo; Dado que mi poderdante es un tercera persona de buena je excenta {sic) de 
culpa ya que el mmueble se encuentra en arriendo con contratos vigentes desde los años 20 J 2, 2013 y 20 l 6 )' 
que se demostró con los interrogotorios que los propietario ejercen sobre el bien cuidado y obran con 

1' Ver folio 46 Cuaderno Onginaldel Juzgado No 10 
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prudencia y diligencia sobre el mismo"51, solicitando acceder a su pretensión de declarar la 
improcedencia de la pretensión estatal. 

6.4. De manera extemporánea, esto es a las 11: 18 PM del domingo 24 de enero 
2021 se recibieron los alegatos conclusivos del Dr. JUAN SIMÓN VÁSQUEZ 
PÉREZ. obrando en como apoderado de EDUARDO TADEO VÁSQUEZ 
MORELLl53, por Jo que el Despacho se abstendrá de reseñar lo expuesto por el 
letrado. 

7. CONSIDERACIONES DEL DESPACHO 

7.1. DE LA COMPETENCIA 

El Juzgado Penal del Circuito Especializado de Extinción de Dominio de Cúcuta'", Norte de 
Santander, de conformidad con articulo 35�5 de la Ley 1708 de 2014 modificado por el 
artículo 9 de la Ley 1849 de 2017, es competente para proferir la respectiva sentencia que 
declare o niegue la extinción del Derecho de Dominio respecto de veintiuno (21) bienes 
inmuebles sometidos a registro, identificados con Folios de Matrícula 260-3887 Cúcuta, 
260-184407 Los Patios, 260-184410 Los Patios, 260-64822 Cúcuta, 260-257326 
Tibú, 260-41291 Villa del Rosario, 260-199205 Cúcuta, 260-308202 Cúcuta, 260- 
308203 Cúcuta, 260-308204 Cúcuta, 260-320786 Cúcuta, 260-320787 Cúcuta, 260- 
320788 Cúcuta, 260-320789 Cúcuta, 260-320790 Cúcuta, 260-309636 Cúcuta, 260- 
309637 Cúcuta, 260-309638 Cúcuta, 260-309639 Cúcuta, 260-311458 Cúcuta y 
260-311518 Cúcuta - Norte de Santander. de los que aparecen como titulares de 
derechos los afectados citados ya en varias oportunidades. en razón a que el 14 
marzo de 2018, la Fiscalla 39 Especializada, dispuso "presentar (Jtl/1! Sii di:,vmc:ho demanda 
de e.rrlnc.:itín de r.Joml11i11, cun ef./in que SI! d,} inicio al jnícío ( ... ) "'6• 

Aunado a lo anterior, es competente el Juzgado Penal del Circuito Especializado de 
Extinción de Dominio de Cúcuta en razón al articulo 2° del ACUERDO No. PSAA16- 
10517 DE MAYO 17 DE 2016, se estableció "c/ mapajudlcial de los Juzgados Penales d,I 
Circuito Especializados ele Extindón de Dominio. <!11 el territorio nacional". otorgando 
competencia territorial a este despacho, en los Distritos Judiciales de .. Cúc111a. Arauca. 
Bucaramanga, Pamplona, San Gil y Valledupar"; encontrarse los bienes inmuebles 
sometidos a registro, objeto de la presente acción extintiva de dominio, en el Distrito 
y Circuito Judicial de Cúcuta. 

7.2. DE LA LEGALIDAD DE LA ACTUACIÓN 

El Despacho observa y precisa que en el presente caso se cumplieron a cabalidad 
las etapas procesales señaladas en la Ley 1708 de 2014, con las modificaciones 

11 Ver folios 52 Cuaderno Original del Juzgado No. 10 
ll Ver folios 53 al 56 Cuaderna Ori¡¡111al del Juzgado No 10 
"' Este Juzgado fue creado ccrer articulo 215 de la Ley 1706 de 2014, norma desarrollada JX)r el articulo 50 del ACUERDO PSAA 15-10402 DE OCTUBRE 
29 DE 2015 'por<!! mu{ se crean ,on n1rá,·1er permanente, 1ros/ud1111 y 1rons/ormu11 unmde1pacho,¡1iJ1<·1u!.:1y cargos en todo el terruono 
nurnmuf ·yen cumplimiento a lo preceptuado por el ar1icuto 2ºdel ACUERDO No PSAA16-10517 DE MAYO 17 DE 2016. que "nwhfn'II i!I mapa 
¡11dfrml di! ful Juzgados Prnafe., d.:f Cirrnilo l:'spec,ufi:ado.1 de f:TIÍlic1Ó/1 dr Dommlo en el terruono llllC1Unt1/ , se le otorgó competencia 
temtonal al Juzgado Penal del C1rcu1to Espee1al!zado de Extmaon de Dom1mo de Cucuta- Nor1e de Santander, en los nemes Judiciales de ·nk111<1 
íruucu. Bucarumangü, Pamplona San G,I y J (1/ledupar". 

II lnaso 1° delAr1iOJlo 35 de III Ley 1708 de 2014 modificado por et amccc s de la Ley 1849 de 2017 "CO\IPETF;,\'('f r f l:RHI flJ/UAI. p IR l /:/. 
JVZGAMIE,\ JO Coresponde a fo, J11en.'s dd C1rc111/o f.,pccwf1:udo.t en l:tt111,:1ón de Dommw del DwruuJ11d1ciu/ donde se encuentren 
los b1em,.1. asum,r el¡11:g"m1enw y e1111hr el correspondsemejaílo. 
('uundo haya hienes en dntmtos dl.<lrt/os Jllrl1't,;J/a, será COIIIJll!ll'nll' el ¡ue: del d11/r,lo q11e cuente crm el /IU{IOr número de JIN!(U üe 
rrlt"'''ón de dom11110 
Cua11do exista el 111,smu numero de jueces de exnncnm de donnmc rn dnnntos dturuos ¡udtcwles se ophrnrú lo previsto en el 
articulo '' 1111111era/ 7 del Código General del Proceso l.<J aparlt'lón de b1ene.� en otros /i,gafl:'5 dcs¡més de Ju demaudu de e.,·flm·1ó11 de 
dommw 110 alterará la competmcm 
S1 huy !nenes que se encuentran en s11 totalidad en tcrruona exll'Olyero .. rerán competentes en pnmera 11wanc111 /0J Jueces del Cm.wtu 
[.1pe,iali::udos en Ex1111c1ót1 de Dommw del D1�/rt/O J11d1'1ul de 8ugu/á 
Lu Sula de Casación Penal de la Corte Suprema de Jusocm 1endró competenau p,m, d¡11:gmmr1110 en úmrn i11.11mic,a de fa l!Tt111c1ón de 
dm11r1110 de /0$ bienes rnya 11/u/"mlud recmga �11 1111 ageme dtplomállcu delndameme acrednudo. mdepe,id,enlemenle de m lugar de 
11b"1,c1&1 en el /ernlorro nucnmal ' 
16 Ver Folio 1 del Cuaderno de Demanda de la FGN NO. 3. 
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introducidas por la Ley 1849 de 2017, revestidas de garantias constitucionales como 
el principio cardinal del debido proceso por lo que no se estaría incurso en alguna 
de las causales de nulidad o en acto irregular que pudiera dar al traste con la 
decisión que a continuación se procede a realizar. 

De este modo, ha dicho sobre las nulidades la Sala de Extinción de Dominio, 
siguiendo la jurisprudencia autorizada de la Honorable Corte Suprema de Justicia, 
lo siguiente: 

<' (. .. ) la jurisprudencia del máximo Tribunal de la justicia ordinaria ha definido una serie de 
principios que deben orientar su declaratoria, con la flnalidad de que el mismo, como ya se anotó, 
co11s11111ya la última raüo y no la regla general para subsanar actuaciones irregulares que amenacen 
el debido proceso y el derecho de defensa. Desde esta perspectiva, según la Corte": 

a} Solamente es posihle alegar /as nulidades expresamente previstas en la ley (taxatividad); 

h) No puede invocarlas el sujeto procesal que con su conducta haya dado lugar a la configuración del 
motivo inva/idaloriu, salvo el caso de amencia de defensa técnica (protecció1t); 

i.) Aunque se configure la irregularidad. ella puede convalidarse con el consentimiento expreso o 
tácito del sujeto perjudicado, a condicuín de ser observadas fas xaranlím fundamemales 
( co11validación); 

d) Quien alegue la nulidad es/Ú en la obugacuín de acreditar que la irregularidad SU\'lancial afecta 
las garantías conslitucionales de los sujetos procesales o desconoce las bases [undameruules de la 
mvestigacum y/o el juzgamienlv (tra'ice11de11cia); 

e) No se declarará la invalide= de 1111 ac/o cuando cumpla la.finalidad a que estaba destinado, pues lo 
tmporlante no es que el acto procesal se ajuste estrictamente a las formalidades preeslahlecidas en la 
ley para s11 producción, sino que a pesar de no cumplirlas estriclameme, en últimas se haya alcanzado 
lajlnalidad para la cual está deslinado (i11strume11talülad) y; 

{J Que exista o/ro remedio procesal. distinto de la nulidad, para subsanar el yerro que se adwerla 
(re.-.itlualidad) »5·' 

De este modo, se ha respetado de forma integral los derechos fundamentales de 
cada uno de los que intervinieron en el desarrollo de las distintas etapas procesales 
que componen la presente acción de extinción del derecho de dominio, por lo que 
se logra afirmar que se observaron las facultades constitucionales para solicitar y 
aportar todas las pruebas que se consideraron pertinentes y conducentes pues "El 
derecho a la prueha es uno de los elementos del derecho al dehtdo proceso. como también lo es controvertir la 
que se aduzca en cumra. El articulo 29 de la Conslltución Política dice que quien sea sindicado tiene derecho 
a " ... presentar prueba.5 va controvertir las que se alleguen en su contra ... ''. Si eífin de la prueba es lievar la 
verdad de los hechos al juez, la prueba una vez practicada o mtroducida, sirve a todas las partes e intervimentes 
y se mtegru a la comunidad probatorta del proceso. contribuyendo a ese ohjelivo "59; como también se 
respetaron las garantias de impugnar las decisiones y demás acciones propias del 
ejercicio del derecho de defensa y contradicción. 

7.3. DE LA ACCIÓN DE EXTINCIÓN DE DOMINIO 

El artículo 2° de la Carta Política establece como fines esenciales del 
Estado Social de derecho "servir a la comunidad, promover la prosperidad general y garantízor 
la efectividad de los principios, derechos y deberes consagrados en la Constitución. facilitar la parlicipación 
de todos en las decisiones que los afectan y en la vida ecomímica, políttca, administrativa y cultural de la 
Nacián; defender la independencia nacional, manlener la integridad territorial y asegurar la convivencia 
pacifica)' la vigencia de un orden justo. Las autoridades de la República estón inslifllidas para proteger a 
todas las personas residentes en Colombia, en su vida, honra, brenes, creencias, y demás derechos)' libertades, 
y para asegurar el cumplimiento de tos deberes sociales del Eslado y de los parliculares ". resultando 

� Cfr Corte Suprema de Juetca Sentenaa del 26 de octubre de 2011. Radicado 32143 
M TSDJ de Bogotá- SED, auto del 04 de diciembre de 2013, rad 110010704012200700053 01 (E D 026). 
!.t Auto Interlocutorio del 1• de mano de 2019. Rad. No 11001 6000 721 2017 00488 01. del Tlilunal Superior del Drstnto Judicial de Bogota, Sala de 
Decisión Penal, M P FERNANDO PAREJA RElNEMER 
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apropiado fundar la presente decisión en las preceptivas constitucionales de la 
acción de extinción de dominio, consagradas en los artículos 34 y 58 Superior, por 
cuanto la propiedad no puede destinarse o adquirirse mediante enriquecimiento 
ilícito u otras actividades ilícitas, debe cumplir su función social y ecológica 
buscando de manera subrepticia el aval del Estado en perjuicio del tesoro público o 
con grave deterioro de la moral social. 

De este modo, en la Sentencia C - 740 de agosto 28 de 2003, M.P. JAIME 
CÓRDOBA TRIVIÑQ60, se expuso: 

"La Consmución de /99 / sumímstro un 1111ern fundamento para fu camextuaicución de lo.1 derechos y, en/re 
ellos. del derecha a la propiedad. Lo hi:o no sólo al consagrar lo� pilares de loda democracia constitucianal 
- dignidad humana y demacracsa plura/isJa- sino tambsén al ftjar los principios sobre tos que se.funda d orden 
político rnmllluido y entre ellos los de trabaja .. wlidandad J' prevalencia del mterés general. De acuerdo con 
esto, afincó ef trahajo como fuente lícita de realización y de riqueza. descartó el indivulualismo como 
fundamento del orden constituido y relegó al interés privado a un plano secundano respecto del interés 
genera/"" 

La acción de extinción de dominio es una acción constitucional reafirmada por la 
Corte, argumentando que esta se sustenta en la existencia de un justo titulo y el 
cumplimiento de la función social y ecológica de la propiedad61. 

El derecho de propiedad, enmarcado dentro del Estado Social de Derecho, impone 
obligaciones a la persona que lo ejerce, quien puede disponer de sus bienes; sin 
embargo, tal facultad de disposición se encuentra limitada por la Constitución en el 
sentido de que los bienes deben ser aprovechados económicamente no sólo a favor 
del titular del dominio, sino de la misma sociedad, provecho que debe tener en 
cuenta el deber de preservar y restaurar los recursos naturales renovables, siendo 
éste el sentido de la propiedad, se insiste, en cuanto a su función social y ecológica. 

Acorde con los compromisos internacionales el Gobierno Nacional mediante la Ley 
333 de 199662, estableció las normas de extinción de dominio sobre los bienes 
adquiridos en forma ilícita; normatividad derogada por la Ley 793 de 2002, 
modificada por la Ley 1453 de 2011, la que, a su vez, fue depuesta por la Ley 1708 
de 2014 y modificada por la Ley 1849 de 2017, que, entre otros aspectos, ha venido 
señalando la posibilidad de extinguir el derecho de dominio, sin importar la fecha de 
adquisición o destinación ilícita de los bienes, haciéndola de esa manera 
imprescriptible. Tal es así, que el Legislador desde el año 2002 ha venido 
sosteniendo que ··1a extinción del dominio se declarará. cualquiera sea la época Je la adquisición o 
destinación ilícita de los Menes En lodo coso se entenderá que la adquisición ilieila de los bienes no con.v//tuye 

""Corte consscccnat Sentenaa C- 740 de agosto 28 de 2003. M P JAIME C0ROOBA TRIVIÑO. 
"Corte Constrtucional. Sentencia C- 740 de agosto 28de 2003, M P. JAIME CORDOBA TRMÑO. -s Como puede wne ,,f daedm de propiedad 
I la ,,.,,m1 de e11111,w11 de domtmo han sido oh¡¡:t" de una t"f'g11/ac1ii11 progre.11m en d rnn511111,w11a/m1w wlmnh1mw l:11 razón de e/1,1. 
de manera pw,l,1111111. de1de {886 has/a /991 li.' fi1<·r<m delmemulo tres asp,!<"lr!lfimd,1111<•11111/el · l.u e:ng,mcw d,· /1< 11r1J parad ríwlo que 
ongsna el derecho Je propiedad la ,11r1h11e1Ó!1 d,• 111111.fum1ú11 social y ecr,/ógr<:11" ese derecho y su somamnemo« razones d,, 1111!,Jml 
púhf1m o 1111ere.1 .\/J< wl. Cuando el p,·,mer pm.111p11e.,10 no concurre. procede lo dedaruwria de ex1111c1ó11 de dummw por pre1•1s1ii11 expresa 
y dsrecta del cwr.,11111)'1!'//e C11a11du el segwrdo ¡m:.mpuesla 110 concurre. procede /u extmaón de clomrnw por ,iomm legal )' amndo 
concurren ra:,me.T d,• 1111/1d11d púh/1rn a mleréx \lH.'IOI. lu11• l11gm a la ex¡Jrr!fJWl1ii11, 111mh1r!lr por prnmli,r uJ11.1m1Kw1111/" 
,2 Ar11CUIO 2° de la ley 333 de 1996 (Ley derogada por el articulo 22 de la Ley 793 de 2002) ··01: 1 IS C �l!S. ru,s /'or m11<•m"' 1ud1rn,I s<: 
de,lararú la e\/111< 1<H1 del deredmde d1m111111>de fo.< hwne< pm>'t.'me11/es drre,la o md1n•ctwne,ue del"}"" 1< w de /a.,'" 11,•1dmles <¡lle mú1 
mlehmlt• w nlah!t-:um o ,¡ue huvan l1do 111d1:<1do, """" medm.<" m,tr11menlm 111!u•wrw.1 pura la reali:aumJ tf,, fo, mnmo< !),,/un 
,,. r,,.1J11de, wn 
l E11riq11ecm11,·mu dic,10 de 1en•1dorel pllhll<<t< de pur11c11/ares 
:! l'<·r¡u""' dd /,,,oro P1íh/1co 411e prow11g11 de /m ddl/m de peculll<ÍrJ m1er,'., 1/ic1/tJ en la u>lehracwn d,• ,mrtrm,,, ,l., umlrmu< 
,efehradm .,m reqwJtlo.\ fe1-:11les. enm1Ól11/eg"I ele"'"'"'"" "di: ,:_kcto, u \"lllor<'.\ e,¡wpamdos o mo11t'da, <'.f<'rc1cw J/k J/o d,• <1c/11•1tlmle.1 
mmwp,,/1.,11<,,," de orh1rr10 rentimco huno sobre efe<l(A< y enseres de.,tmadm u .,egur,dacl y d,:_{e11s" 110,·w1111/e., dr:/110, ,,,mra el 
patrtmonto qw n·,111.1:1111 "'hre hienes del l:'.wmlo 1111b:an1m md,:h1du de 111fr,mn1tUÍJ1 ¡,rrl'rleguxla. 111,l,=u, r,¡,, Je a.\/Wlm lot/Je/Jdo., r, 
.\f!Creta o ,.._,,,eny1 
J (ira\'<' delerwn, de la 111ort1l l0t"U1/ Pura loljmes de esta 11or111a. se emtemle cue .w11 lrec·h,,s que detersorae lt, nmn1l Jo<Juf /o.< de/,¡,,, 
comempladot en d f,Ma/11/0 .\m;wm,l de /: <111¡!<'(0<'1<'11/<'., 1• /a.1 m>rmm que fu 111ud1fiqm:11 o ,Jd,c11me11 tesm(erru/o el !<11•11,/11 de '"m·o,. 
los deltll!t contra el orden economtco socia/ de/rlrA< w111ra /05 recursos 11a111mle.<, fi1hmac1im .1 trafico de armas .1 1111111,c·1anes de uso 
pnvattvo de /m ji,er:u.1 mduures ,ant:U'1ÓII. ,o!,e,ho Irá/fe,, de 111j111e11<w.1. r,•helui,J wdJ,1011 asonada o pruwm,'11/e\ del secuestro: 
secunlro O!t/r,rsn•o o e.1·1orJuÍ11 
./ l.a1 t'l'f!/1/m t!IJ q1,e .le u11fl<·e11 htt'll<'.f ,·,mw meclw o 111.,1r11me111ru de acma,·/fme., de/"111·0< o se dolmen u é1t11.,. J11/1"r, <¡t1e .,ean oh¡eto 
de decomiso o 11><1111lt1cr,)11 ord,•1wda demro dt'I pro,eJo p,mal med111111e prowde11,w en firme · 
5 renten procedera la extrcón del dom1rtt0 cuando JUdicralmente se haya declarado la 1!tcltud del oogen de los brenes en los eventos consaqradcs en 
los rncrsos 2o y 3o del articulo 7o, de esta Ley, y en el Código de Proceomemc Penal 
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ACCION OE ElllWCION OIL DIIIKIK> Of: OOIAINO 

¡usto titula, cama 1111 grave deterioro " la moral social .\' e.1 conduela con efectos permanentes .. "'. criterio 
reafirmado por el Legislador de 2014 que al referirse a la intemporalidad e 
imprescriptibilidad de la acción extintiva de dominio expresa que "la extinción de 
dominio se declarará con independencia de que los presupuestas para su procedencia hayan 
ocurrido con anterioridad a la vigencia de esta lev ·'64. 

Sobre las características particulares de la acción extintiva de dominio, la guardiana 
de la Constitución en Sentencia C-740 de 2003, expresó que "la acckm de extinción de 
dominio se datá de 1111a particular naturaleza. pues se /rata de una acción constitucional ptíhliea. jurisdiccional, 
autónoma. directa y expresamente regulada por el constitnvente y relacionada con el régimen constitucional 
del derecho de propiedad. 

Es una an:uín consutucíonal porque 110 ha sido concebida ni por la legislación 111 por la administración . .Hilo 

que, al igual que O/ras como la acción de tutela. la acción de cumplimiento o fas acciones populares. ha sido 
consagrada por el poder constituyente ol'iginario como p11111er nivel de jundicidad de nuestro sistema 
democrático. 

Es una acdán púhlica porque el ordenamiento jurídico colombiano sólo protege el do mimo que es fruto del 
trabajo honesta y por ello el E.swdo. y la comunidad en/era. alientan la expectativa de que se extinga el domimo 
adquirido median/e títulos ilegilimos, pues u 11·aw!1 de tal extinción se tutelan imeresas superiores del Estado 
como el patrimonio púh/ico. el Tesoro ¡níbhco y fa moral social 

Es una acmín ¡udtctal porque, dado que a tra11és de su ejercicio se desvirtúa la legitimidad del dominio ejercido 
sobre 111w1· hienes, corresponde a 1111 típico aclojurisdiccimwl del Estado y. por lo mismo. la declaración de 
extincfrín del dominio estü rodeada de gara111ia.1 como la sujeción a la Consmución y a la ley y la amonomia. 
independencia e imparcialidad de la ¡1w1.1d1cc11ín. 

Es una acción aulánmna e independiente tanto del 111s puniendí del Estado como del derecho civil. Lo primero. 
porque 110 es una pena que se impone por la comisión de una conduela punible, stno que procede 
independientemente del juicio de cutpabdidad de que sea smceptible el afecrado. Y lo segunda, porque es una 
acción que no está 11101/vada por intereses palrmwniales sino por ímereses superiores del Eslado. Es decir. la 
extinción del dominio ilícitamente adquirido no es un instínuo que se circunscribe a la órbila patrimonial del 
particular afectado con su ejercicio. pues. lejos de ello, se /rata de una inslitucfrín asistida por 1111 legítimo 
interés públirn. 

Es una acáún directa porque su procedenctu está supeditada únicamente a la demostración de uno de los 
supuestos consagradas por el consümveme: enriquecimiento ilidto. perjuicio del Tesoro púhlko o grave 
deterioro de la moral social. 

Finalmente, es una accuín que es/Ú estrechamente relacionada con el régimen canstituctanal del derecho de 
propiedad. ya que a través de ella el co11.1/1tuyente estahlecui el efecto sobreviniente a la adquisición. solo 
aparente, de ese derecha por timtos ilegítimos. Esto es así, al punto que consagra varías fuentes para la acción 
de extineión de dominio y /odas ellas remilen a 1111 lÍtulo ilícito. Entre ellas está el enriquecimiento dicito. 
prescripcuín que resulta muy relevante. pues h1e11, se sabe que el ámhilo de /o i/ícilO es mucho más amplio que 
el ámhito de lo pumhle y en ra=ón de ello. ya desde la Carla fa a,úún de extinción de dominio se desliga de la 
comisión de conductas pumbles y se consolida como una instnución que desborda el marco del poder punitivo 
del Estado .1·q11e 1e relaciona estrechamente con el régimen del derecho de propiedad''. 

Por su parte, la Sala de Decisión Penal de Extinción de Dominio ha precisado lo 
siguiente sobre la naturaleza de la acción extintiva: 

.. Impera precisar que, fu acción de exünctón del derecho de dominio es de origen canstítucional. en cuanto la 
consagra el articula 34 de la Constitución Política: de carácter público, en ra=ón de que a través de ella se 
tutelan intereses superiores del Estado como el patrimonio. el tesoro público y la moral social: real y de 
contemdo palrlnumial, porque recae sobre ,·ualquier derecho real e implica la pérdida de la titularidad del 
bien, mdependientemente de quien lo tenga en .111 poder o lu haya adquirido, confórmese ex/rae del contenido 
del artículo /7 de la Ley 1708 de 101..f 

También. debe resultarse que es/a acctún. según se seria/a en el artí,:ulo 18 de la precilada dispostctán. es 
autónoma e independiente de la penal o de cualquier otra. e independiente di! la declaración de 
responsabihdad. 

63 Ver artiailo 24 de la Ley 793 de 2002 
« Articulo 21 de la Ley 1708 de 2014 "/\7 EMPORAI JD,t!J La acaon de e�/"''";" de dm1111110 es 1mpre.Krqmhle /.;1 ex111"·uin de dotmnm 
u declarará con mdepe11Je11c1C1 de que/,,,, pre•11p11<:.,10., pC1ra su procedencia havan ocnrrsdo con ,mrerumdad a la ,·1Ke11,·w de e<l(J le.1 

Pagina 23 de 124 



-,� Rama Jud1c1.i) 
Conscro Supcnor de la Judicat1.m1 W R<:>púbhca de Co!ombi.i 

AADIC�ON,--l1·10401·1m'-- 
N'llCT.I.DO, CA\lla.0 Vl&lU(Z "'1.0ll).f:1.E.� DI lUl �PJ«>Cl,l,IIIVNHE C�TRO YOTl'O> 

�cc,Oll DE EntlCIONOELOEIOl,QIODE IPOlól!tO. 

Asimismo, de confimnidud con el arlículo 15 de fu Ley 1708 de 201-1, implica la pérdida de la tindandad de 
los bienes sujetos a evte trámite. a.favor del Estudo y sin ninguna contrapresJación o compensación para el 
afectado. en/re otras circunstancias; cuando los bienes "!,aya" sido utilizados como medio o tnstrumemo part1 
la cmnifió1t de aelividades ilidtas" {. . .) "6s. 

En el contexto de la normatividad internacional, constitucional y legal y de acuerdo 
a lo probado en el trámite, el Despacho entrará a determinar la viabilidad de extinguir 
o no el derecho de dominio de los veintiún (21) bienes inmuebles objeto de la 
presente acción ya referenciados, de los que aparecen como titulares de derechos 
los afectados del presente, respecto de los cuales la Fiscalía 39 Especializada de 
Extinción de Dominio presentó DEMANDA DE EXTINCIÓN. 

7.4. DE LA CAUSAL Y DEL NEXO CAUSAL 

Las causales de extinción de dominio deben ser entendidas como circunstancias 
ilícitas que recaen sobre los bienes (no sobre los titulares), lo cual lleva consigo una 
consecuencia jurídica, por lo que el hecho de que la Ley contemple la posibilidad de 
extinguir el dominio sobre bienes producto de toda actividad ilícita, no atenta contra 
la autonomía e independencia de la acción de extinción, por cuanto no solamente 
hay patrimonios producto de una actividad ilícita sino que existen bienes destinados 
a actividades ilícitas. 

La Fiscalía 39 Especializada, a través de su delegada, al solicitar la pérdida del 
derecho de dominio de los bienes inmuebles objeto de la presente actuación, señaló 
de manera general sobre todos los bienes que imputó: 

"Todas las circunstancias antes mencionadas nos permiten inferir que estos bienes han sido destinados o 
utilizados para la ejecución de aclividades ilícitas. como el almucenamiento, dislrtbucrón y venia de 
hidrocarburos de procedencia exlranjera, concluyendo que los propietarws de las inmuebles no han cumplido 
con lajimción social y ecológica impuesta por nuestra Carta Política en su artículo 58 de tal manera que haga 
posible la protección de la propiedad privada, pues además de permitir la ejecudón de una aclividad ilicitu 
han transgredido el deber de cuidado de la propiedad. Indica todo lo anterior que las pruebas allegadas al 
proceso son suficientes para indicar que se encuentra probados que los diados bienes fueron utilizados para 
la t!¡'ecución de unas actividades ilícitas, como quiera que efectivamente se estableció oue en los mismo �e 
almacenaba y comercializaba con Gasolina y ACPM de conlrabando ''66. 

Para determinar si la pretensión de la Fiscalía General de la Nación es procedente 
o no en este caso en particular, es necesario establecer el nexo de causalidad entre 
la destinación de los bienes encartados con la causal invocada, utilizando las 
enseñanzas de la jurisprudencia autorizada en esta jurisdicción especial la cual ha 
desarrollado unos criterios jurídicos para construir ese nexo fatal entre bienes y 
causales de extinción de dominio. 

De este modo, la Sala de Decisión Penal del Honorable Tribual Superior del Distrito 
Judicial de Bogotá D.G., al referirse tanto al aspecto objetivo y al subjetivo de la 
causal por destinación, ha precisado lo siguiente: 

"Asimismo, a efectos de atender los problemas jurídicos propuestos. la Sala considera necesario recordar, que 
tratándose de la causal 5Q de extinción de dominio, prevista en el artículo 16 de la ley 1708 de 20 / .¡ son dos 
íos presupuestos qrie deben acreditarse: 11110 de carácter objetivo y otro subjetivo. 

El primero tmp/Jcaque, con base en íos medios suasortos allegados y practicados en legalfórma en el decurso 
procesal, debe establecerse inequívocamente que el acontecer [úctico que da origen a la investigaáón 
encuentra correspondencia con la aludida prescripción legal. esto es. que el patrimonio compromelido hubiera 
tenido 1111 uso o aprovechamiento comrario al urden iurídico, es decir, en detrimento de los fines sociales y 
ecológicos que debe cumplir la propiedad en un Estado Social y Democrálico de Derecho y qne se hallan 
consagradas en el artículo 58 constitucional. 

� Tribunal Superior del Dsmo Jud1c.al de Bogo!A, Sala de Decisión Penal de E�tmC(lll del Derecho de Domino, Auto del 22 de enero de 2019 resuelve 
segunda instanoa sentenoa, con el Rad No 110013120002201600089 01, M P MARÍA IOALI MOLINA GUERRERO 
¡os Ver folio 14 del Cuaderno de Demanda FGN No. 3. 
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El segundo por su parte. exige demostrar de manera nrobatonameme Jtmdada. que el supuesto fáctico de la 
camal sea atribuible a quienes a quienes detentan la situtaridad del dominio o cuaíouter o/ro derecho real 
respecto de /01· bienes afectados En otm1· términos, requiere la rnnstalucián de que aquellos hubieran 
consentido. permitido, lo/erado o de manera directa realizada actividades ilícitas. quehrantando de ese modo 
tos obligaciones de vigilancia, custodia. control y proyección del patrimonio u los fines previstos en la 
( 'anstítución y fu Ley ·•·1• 

De tal manera, para que se enmarque la causal extintiva de dominio no basta la 
adecuación formal del comportamiento externo del titular del bien con el punible que 
se dice se cometió con o en éste o del cual se deriva su adquisición; sino que 
además se requiere del necesario68 estándar de prueba69; pues la causal invocada 
por el ente fiscal demanda que el propietario del bien sabía o tenia conocimiento de 
la actividad ilícita, y se hace acreedor a la extinción del derecho de dominio por la 
desatención o el incumplimiento de normas subjetiva de determinación relacionadas 
con el correcto ejercicio del derecho a la propiedad privada, esto es, que CAMILO 
VÁSQUEZ ARDILA (Q.E.P.D), LUZ AMPARO CUJAVANTE CASTRO, JAINOVER 
MOLINA HOYOS, ALICIA FLÓREZ RAMÍREZ, EMILIANO ALFONSO FLÓREZ 
OVALLOS, MARÍA FLÓREZ MOLINA, MIGUEL ÁNGEL ARÉVALO QUINTERO, 
ANA MERCEDES SALAZAR GARCÍA, EDILIA BAYONA DE RIVERA, JOSÉ 
GREGORIO RIVERA ÁLVAREZ, LUIS FRANCISCO PARADA CRUZ, MARÍA 
MAGDALENA PARADA LAGUADO, OFELIA ARCHILA DE VILLABONA, DIANA 
MARCELA VILLABONA ARCHILA, ÁLVARO VILLABONA ARCHILA, WILLIAM 
VILLABONA ARCHILA, NELSON ENRIQUE VILLABONA ARCHILA, ALBEIRO 
GALVIS GUTIÉRREZ, NUBIA REYES GARCÍA, DIOMAR VACCA LÓPEZ, JUAN 
DE DIOS GÓMEZ CONTRERAS, YANNETH FLÓREZ DE MEDINA, ÁLVARO 
MEDINA MEZA, DELIO LIZARAZO ANGARITA, SAMIR ANTONIO BEDOYA 
RÍOS, LEIDY CAROLINA TRUJILLO PABÓN, FRANCE ANTONIA GÓMEZ 
MORALES, MARÍA ELISA CORREA CAMERO, CENTRALES ELÉCTRICAS DE 
NORTE DE SANTANDER S.A., E.S.P. "CENS", CLARA LAURA MORELLI DE 
VÁSQUEZ, SOLGROUP S.A.S., BANCO COLPATRIA RED MULTIBANCA 
COLPATRIA S.A., INSTITUTO DE DESARROLLO URBANO DE CÚCUTA IDUC, 
CAJA DE CRÉDITO AGRARIO INDUSTRIAL Y MINERO, TESORERÍA 
MUNICIPAL DE VILLA DEL ROSARIO y CORPONOR, ejercieron o permitieron un 
grave deterioro de la moral social por la ejecución de actividades illcitas. 

7.5. DEL CASO CONCRETO. 

Sea lo primero considerar el princrpro cardinal de Necesidad de la Prueba 
consagrado en la Ley 1708 de 2014, el cual dice a la letra: 

"Articulo /./8. Necesidad de ltt prueba. Toda providencia de he fundarse en pruebas legal. regular y 
oportunamente allegadas u la actuación. 

Nt1 se podrá dictar �·e11te11cia fin que obre en el proceso prueba que conduzca a demo.'itrar la proudencin " 
improcede1tfia de /g exfiucióa de/ derecl,o de don,iltiO ". (Resalto del Despacho) 
Es decir, se necesitan elementos de convicción suficientes que produzcan en el juez 
la certeza" de la ocurrencia de la causal que invoca la fiscalía en que incurrió el 
afectado, prueba legal y oportunamente allegada al proceso con las características de 
ser conducente, pertinente y necesaria. Así lo ha establecido la Sala de Decisión Penal 
del Honorable Tribunal Superior de Bogotá D.C.: 

•" T11bunal Supeoor del D1st11to Jud1aal de Bogoltl, Sala de peosion Penal de Ext1naon del Derecho de DommO. Auto de segunda instancia del 19 de 
noviembre de 2019, Rad No 080013120001201600CK) 07 1 (E D 222) M P. PEDRO ORIOL AVELLA FRANCO 
� Articulo 148 de la Ley 1708 de 2014 "\'r.('f.SID 1/) /)/, L / PR1 f.H 1 1 oda pnmJ1mrn, debe ,f,mdane en pn,el>m /e�nl regular I 
o¡x,r/1111<1111<'11/<' al!egwlas ,1 la actuacnm ( J So .te podni dutar semenctasm r¡11e ohre en el proceso prm:ha que cmJ1l11:1u a de111,u1rar lll 
proceJenc,a o ""l""<.edi:n,ra Je ia e�lmcuí" del dert:<.lw Je dommw 
1;1 Cfr ANDERSON, Terence / SCHUM, David ITWINING, William. Análisis de la Prueba, Madrid. Maroal Pons. 2015 Quienes definen el Es!ándarde 
Prueba como · el grado d,• per.mas1ót1 req1,errdo por el propon'ente para determinar 1111 concreto lwclw e11 cuesnón" Ob al PAg 447 
11> Cfr DEVIS ECHAHDIA, Hemandc. leona General de la Prueba Judicial, Tomo I quinta edrcM'>n. Santaféde 8ogola OC. Edrtorial A.8.C, 1995, PAg. 
151 
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"La admisión de la prueba depende de su conducencia, penínencro J necesidad. la conducencia es la 
idoneidad de la prueha para demostrar el hecho que se qmere demostrar a través suyo: la perlinencia abarca 
do:, acepciones: (i) la adecuactún entre el hecho que se quiere prohar y el hecho del proceso: (ii) el hecho que 
se quiere probar adiciona o resta credibilidad a otra prueha. La necesidad es que la prueba haga jálla, de 
modo que. si no se trae. el hecho que se q111ere probar a través suyo quedaría sin demostracson. E.ita es fu tesis 
de la Corre Suprema de Justicia. seruencía del 29 de junio de 1007, radicado 2 7. 60H. También e.1 relevante 
determinar si Ít1 prueba. superando estas condiciones, tiene escasa utilidad, di/ara el proce.rn o trae co11J11.1·1ú11. 

Además .. ve debe r!XC/mmar la teeatidad y licitud de la prueba. entendiendo lo primero como el cumplimiento 
de las formas debidas en su aducción. Lo segundo implica el respeto de los derechos fimdwnenrales, fu 
prosc:ripdán de la tortura (que incluye tratos crueles, inhumanos o degradanres), !CI desaparición forzada y la 
ejecución exlrajudicia/, como lambién las prohibiciones proharorim. En caso de que la prueba infrinja la 
exif!,encia de /icilud. deberá ser excluida "71 

Ante la demanda de extinción de dominio de fecha 14 de marzo de 2018 presentada 
por la Fiscalía General de la Nación, resulta oportuno precisar que el problema 
jurídico a resolver es establecer si los veintiún (21) bienes inmuebles imputados por 
el persecutor se encuentran inmersos o no en la causal prevista en el numeral 5° 
del articulo 16 de la Ley 1708 de 2014, esto es, si fueron utilizados como medio o 
instrumento para la ejecución de una actividad ilícita. 

Sustenta la fiscalía su petición en los siguientes informes: 

• INFORME DE POLICÍA JUDICIAL realizado con su respectivo anexo", 
rubricado por el Subintendente WILMAR FERNANDO PARRADO CLAVIJO, 
quienes pusieron en conocimiento de la Dra. ANDREA DEL PILAR 
MALAGÓN MEDINA, como Directora de la Unidad Nacional de Fiscalía 
Contra el Lavado de Activos y Extinción del Derecho de Dominio, la 
actividades desarrolladas por parte de la Policía Nacional a fin de desarticular 
el expendio de hidrocarburo de contrabando. 

• INFORME DE INVESTIGADOR DE CAMPO -FPJ-11 del 9 de enero de 
2018", mediante el cual se establece la ubicación de propietarios de bienes 
inmuebles presuntamente utilizados en la ejecución de actividades ilícitas. 

• INFORME DE INVESTIGADOR DE CAMPO -FPJ-11 del 15 de enero de 
201874 con sus respectivos anexos75, a través del cual se allegan, entre otras 
cosas, folios de matriculas inmobiliarias y escrituras públicas de los bienes 
objeto de investigación extintiva. 

• INFORME DE INVESTIGADOR DE CAMPO -FPJ-11 del 29 de enero de 
201816con sus respectivos anexos11, a través del cual se allegan las fichas 
prediales de los bienes objeto de investigación extintiva. 

Así, previamente a cualquier consideración de fondo debe señalarse que el funcionario 
judicial debe ser cauteloso en la búsqueda de pruebas para llegar a la verdad real, 
pues sin estas no es posible dictar sentencia como taxativamente lo indica el articulo 
148 de la Ley 1708 de 201878, por lo que le asiste el deber de indagar tanto lo que le 
sea desfavorable como todo aquello que le sea favorable a los afectados. 

"Auto interlocutorio del 13 de noviembre de 2019, Rad. No 11001 6099069 2018 02985 01, M P. FERNANDO ADOLFO PAREJA REINEMER 
n Ver folios 5 al 61 Cuaderno Ongmal FGN No 1 
71 Ver folios 68 al 70 Cuaderno Original FGN No 1 
1• Ver folio 71 Cuaderno Onginal FGN No 1 
,,; Ver folios del 71 al 209 Cuaderno Orgmal FGN No 1 
11 Ver folios 211 y 212 del Cuaderno Orginal FGN No 1 
n Ver folios 213 al 223 Cuaderno Original FGN No.1 
� Articulo 148 de la Ley 1706 de 2014 .. \l:Cl:J/IJ.1/J /)/; /Hl l'/Wf,8-1 !'oda pruwdenuu debe f1111Jar.1e en pmeh,i,, l<·�al. regníar r 
íJJJ(>r/1111m11e1//e ulltg1Jdas a /u actua,·ui,r ( J .\o se JXN.lrci 1hc1t1r J<'nl<!ll<W �111 ,¡11e obre en el proceso prueba q11e rn11d11:<11 <1 demostrar /<1 
procedenc 1<1 o mqmx1.'dem ir, de la er1mcui11 cid derecho d,, ,!0111/míJ · 
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Ante la pluralidad de bienes dentro del trámite, el Despacho procederá a concretar 
los supuestos fácticos y probatorios que den cuenta o no de la realización de una 
actividad ilícita, su relación con cada uno de los bienes afectados en distinto orden 
y los medios cognoscitivos relevantes con los que cuenta el Despacho en cada caso 
en particular para entrar a determinar si definitivamente se estructura la causal 
extintiva de dominio con respecto de los inmuebles cautelados en el marco de la 
presente actuación. 

7.5.1. FAMILIA VÁSQUEZ MORELLI: Toca ahora determinar si el bien inmueble 
identificado con el folio de matricula No. 260 - 3887, localizado en el corregimiento 
El Salado, vereda Los Peracos, sector La lnsula, se enmarca en la causal 5ª del 
articulo 16 de la Ley 1708 de 2014; del que figura como propietario el señor CAMILO 
VÁSQUEZ ARDILA (Q.E.P .D), con gravamen de Servidumbre pública de 
conducción de energía eléctrica a favor de CENTRALES ELÉCTRICAS DE NORTE 
DE SANTANDER S.A., E.S.P.; la SOCIEDAD CENTRALES ELÉCTRICAS DE 
NORTE DE SANTANDER S.A.; la E.S.P EMPRESA DE SERVICIOS PÚBLICOS 
CENS S.A. E.S.P. y EMBARGO EN PROCESO DE SEPARACIÓN DE BIENES, 
Rad. No. 54001311000220060035500, siendo demandante CLARA LAURA 
MORELLI DE VÁSQUEZ ante el Juzgado Segundo de Familia de Cúcuta. 

7.5.1.1. La Fiscalía 39 DEEDD solicita de esta judicatura se declare por sentencia 
la extinción de dominio sobre el Bien identificado con Matricula Inmobiliaria No. 260- 
3887, allegando como soporte de su teoría, entre otros el INFORME EJECUTIVO - 
FPJ-3 de fecha el 02 de junio de 2017, en donde se reseña: 

"SIENDO LAS 17:20 HORAS DEL DÍA DOS DE .JUNIO DE 2017, DEBIDAMENTE COMISIONADOS 
AJEDIANTE AUTO COM/SOR/0 No. 00528 DE FECHA 30 DE MAYO DE 2017. MIENTRAS ME 
ECONTRABA REALIZANDO LABORES DE PATRULLAJE DE CONTROL ADUANERO DE MERCANCIAS ... 
SE PROCEDIO A REALIZAR UN REGISTRO PREVENTll'O AL PARQEUADERO ABIERTO AL PUBLICO 
SIN RAZÓN SOCIAL UBICADO A LA ALTURA DEL KM8 SECTOR LOS PERACOS. DONDE SE ALCANZA 
A OBSERVAR UNA CASETA CONSTURIDA (sic) EN MADERA, POSTERIORMENTE SE PROCEDE A 
VERIFICAR SU INTERIOR DONDE SE LOGRA HALLAR VARIAS CANECAS METALICAS Y 
BAR/TANQUES, DONDE FUIMOS ATENDIDOS POR El SEÑOR JORGE ROBERTO ESCOBAR 
HERANDNEZ, IDENTIFICADO CON LA CEDULA DE CIUDADANÍA 1.093.755.906 DE VILLA DEL 
ROSARIO NORTE DE SANTANDER. El CUAL SE ENCONTRABA DENTRO DE LA CASETA QUIEN 
MANIFESTO SER TRABA.J,-1,DOR DE DICHO LUGAR, A SI Al/SAJO SE PROCED/0 VERIFICAR El 
INTERIOR DE ESTOS RECIPIENTES HALLADOS ENCONTRANDO UNA SUSTANCIA LIQUIDA EN EL 
INTERIOR QUE POR SU CONTEXTURA FISICA Y EMANACIÓN DE GASES SE ASIMILA AL 
HIDROCARBURO TIPO A.C P.M. DE PROCEDENCIA EXTRANJERA .. "7<1. 

Lo que generó el proceso penal con Noticia Criminal 540016106079201781589 y la 
captura del señor ROBERTO ESCOBAR HERNANDEZ, actuación allegada como 
prueba por parte del ente Fiscal, adjuntando el Informe Ejecutivo respectivo, álbum 
fotográfico, derechos del capturado, informe de policía de vigilancia en caso de 
captura en flagrancia, acta de incautación, informe investigador de campo sobre 
prueba PIPH de sustancias de hidrocarburos, entre otras'". 

A su vez, soporta la solicitud con el informe INVESTIGADOR DE CAMPO FPJ-11, 
de fecha 02 de junio de 2017, suscrito por el patrullero WILLIAM MAURICO 
RODRIGUEZ LOPEZ, operario espectrofotómetros de la División Gestión Control 
Operativo Cúcuta, quien en la interpretación de resultados establece: 

•• La muestra Allegada para el análisis corresponde a hidrocarburo tipo A.C P M las cuales se encuentranfuera 
de Í<H íímues de marcación ECP 2013. y ECP- F-580NM. adnivados por Empelrol y exigidos por el ministerio 
de mma y energías en los decretos 1503 de 2002 Y 3563 de 2003. rernltado de la muestra analizada 

propiedades fisicas NO ACORDES AL PRODUCTO COLOMBIANO. "81 

1•Ver !olio 1 anverso y reverso Cuaderno Ongmal Anexo FGN No 1 
"'1 Ver folios 1 al 24 del Cuaderno Ongma Anexo FGN No 1 
01 Ver folros 17 al 19 del cuaderno Ong1r1a Anexo FGN No.1 
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El acta de incautación de fecha 02-06-17 a las 17:25 horas, suscrito por el patrullero 
PEDRO JULIO CASTAÑEDA y el capturado JORGE ROBERTO ESCOBAR 
HERNANDEZ, dan cuenta del decomiso de 600 galones de ACPM los cuales se 
encontraban en varios recipientes: 03 canecas, 02 varitanques y 01 tanque 
subterré.neo82. 

7.5.1.2. Declaración juramentada de la Pt. LEIDY DAYANA ALVARADO 
HERNÁNDEZ83, como quiera que es la funcionaria de Policía Judicial que suscribió 
los informes que dieron inicio a al presente proceso. 

Después de establecer sus generalidades de ley y hacerle un recuento sobre los 
hechos, otorgándole el uso de la palabra al Dr. JUAN SIMÓN VÁSQUEZ PÉREZ, 
quien representa al señor EDUARDO VÁSQUEZ MORELLI: 

'ºPREGUNTANDO: patrullera LEIDY Jiene presente el inmuehle del que le estoy hahlando RESPONDE: 110 

señor que pena, donde se encuentra ubicado. PREGUNTA: este imnuehie se encuenlra uhicado en la vereda 
los Perums, si sahe. RESPONDE: lisio, si señor. PREGUNTA: básicamente SI/ lahor se limitó a gestión 
ducumenwl RESPONDE: si señor. PREGUNTA: en fo gestiUn documento/ dentro de ese predus usted pudo 
advertir. o sea nu advierte st existía orden de registro de ullananueruo. RESPONDE: nu, en ese prediu,fue en 
flagrancia. PREGUNTA: y en su labor de gestión documental. pues entiendo que no estaba presente en 
momenlo y lugar de los hechos. RESPONDE: sí señor. PREGUNTA: usted tampoco tuvo contacto con los 
oficiales de policía que adelantaron el pracedtmíenta o sí. RESPONDE: no, no .\eñor. PREGUNTA: bueno. 
ahí dice que estaban en comrol preventivo. RESPONDE: sí señor PREGUNTA: en flagrancia. pero lo que 
dice el infúrme es que habían unos tanques. entonces 110 enliendo, en flagrancia estaban manipulando los 
tanques. ( ... ) PREGUNTA: no si.! st [uí daro con la preguntu patrullera. RESPONDE: es que se es1U 
emrecorlanJo. PREGUNTA: que la palruflera me comema que en ese predio ji/e un lema dejfogrmu.:ia. has/a 
ahí me es1ún entendiendo. RESPONDE: sí señor. PREGUNTA: pero el informe /oque dice es que encoruraron 
unos tanques con el combustible. no adviene que Jales tanques enuvteran siendo manipuladm, entoncev 1w 
enliendo cómo se determina lo.flagrancia paru entrar o hacer lo revtsián. RESPONDE: de igual manera en 
ese procedimiento hubo capturados. PREGUNTA SI, hubo 1111 capturado que fue libemdo, sabe los razones 
RESPONDE: no. no vé. PREGUNTA: era porque poaeriormeme se dictó orden di! libertad contra d 
caplurado, en/onces no sé si conoce la investigación penal sobre el parficularme/1/e como avan:o. 
RESPONDE: no, no señor, no tengo conocimiemo. PREGUNTA: y ese capneodosabe algo de las condicione.\" 
perscmcdes de JI, que relación tenía con el lote, el propietario el arrendatario. RESPONDE: 110. en el 
procedimiento no especif/Can si era el propietario, arrendatario simplemente fue un proceso que se reauzó en 
dicho bren PREGUNTA: y supuestamente era flagrancia. RESPONDE si claro. J'Í señor':", 

De la anterior transcripción se puede observar que la defensa trata de establecer 
que no hubo flagrancia el día de los hechos. 

Luego interviene el Dr. MARTIN EULISES", quien representa a la señora GLADYS 
ALICIA RANGEL, quien intenta establecer que al interior del parqueadero no había 
viviendas tal como lo sostiene la policía en los informes: "PREGUNTA: Usted señala que 
usted se encontraba en labores de patruliaje aduanero de mercancía, usted quiere explicamos. que usted allí 
tuvo 1111 error de dtgitactán. puede explicamos esa contradíccián RESPONDE: que pena. de que informe. 
PREGUNTA: el 111/úrme de iniciativa tnvesugattvo de página ... 27 # 11 del inmuebie parqueaJero Peracos _1· 
allí hace la georefi!re11ciac1ú11 y alli comienza a realizar el informe, mientras se encomroha en íahores de 
palrullaje. como usted ya le comen/o al despacho y al promrador que sus labores de invesügonva se redujo 
únicamente a lo que ya nos relató, a qué se dehe esta contradic:dón. RESPONDE: como vuelvo y le explico en 
ninguno de los procedimientos de incautación de mercanda, nunca estuve presenle, yo. PREGUNTA: podemos 
deducir que es un error de digitación en el informe, porque uhí hablan de primera persona. RESPONDE: Si 
el procedimiento como la/ fo reulizuron 111101· compañeros t. .. ) PREGUNTA: En el üpo después describe 
inmueble parqueadero y más ahajo en el ohjeJivo describe tipo vivienda quiere decir mted entró del 
parqueadero se encontraba una vivienda o hace referencia a fu escrítura. RESPONDE: como tal 111(' especlflco 
del inmueble. a eso hago referencia, al inmueble es el espacio en dónde se reali:ó la actividad 
ilicua. PREGUNTA: o sea esta11w1 hablando de 1111 parqueadero abierto al público, tipo vivienda a que hace 
referencia. RESPONDE: no de prontofue una equivocación, porque en el parqueadero no hay vivienda, es 
1111 /ole largo.( ... ) cuando nosotros ingresamos hacer la materíalízacíón, hablo del día del procedimiento como 
tal, cuando yo me dirijo a ese predw, ahi hay una chozuu. donde huhíii una gen/e viviendo. eren que es el señor 
del parc¡ueudero. ei .1·ellor que tiene arrendado, no sé quién e1·. el señor que estuvo ahí en el momento, el que 

12 Ver folio 15 y 16 Cuaderno Ot,;¡inal Anexo FGN No 1 
1J Ver video CD Proceso 2018-0038 minuto 42 23 en adelante, 1oll0 263 Cuaderno Ong1nal No 9 
84Vervideo CD Proceso 2018-0038 minuto 43 14 hasta 47 09, 10110 263 Cuaderno 0�1nal No 9 
es Vervrdeo CD Proceso 2016.(10381 hora. minuto 27 30, !oho 263 Cuaderno Orgmal No 9 
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estuvo ahí que presentó la diligencia PREGUNTA: es decir que usted un día posteriormente al operativo que 
hahlu el infm-me. usted acudió ahí para definir que era vivienda o parqueadero. RESPONDE: no, no señor. 
Ahí identificamos que es un parqueadero, tienen unas casetas que es donde despachan y ahí fue donde 
estuvimos realizando la materialización. PREGUNTA: entoncef aclare al despacho que no hay vivienda. 
RESPONDE: No, eso es un parqueadero, un lote. (. . .) cuando nosotros ingresamos a la matenaíización al 
parqueadem abierLo al público eso no tiene puertas es un lote completo, mgresamos ahí hay un tejado. lo cual 
[ue ahí donde atendimos la díltgencsa posterior a eso ahí hahía unas case/as de mela/, de madera. no sé ahí 
creo que dehe ser lo del monla llamas. ahí arreglaban. lenían un monla 1/anlas, em es lo que se puede 
idenúfícar ahí',fl,''. 

Finalmente le pregunta: PREGUNTA: Usted recuerda cuando ingresó a la materializacián de sus 
actividades del campo al inmueble que el he estada interrogando al de folio de matrícula 260·3887. ubicado 
en el municipio de C,ícura en la avenida los Peracos. cuando usted reatizó esa materialización. RESPONDE: 
No, yo no recuerdo "�7. 

Posteriormente, el apoderado del señor MARCO AURELIO V ÁZQUEZ MORELLl88, 

interroga: "Patrullera se encuentra ubicada en el bien que le estoy identificando. RESPONDE. Sí señor, 
Buenos días. PREGUNTA: dígale a este despacho qué mvestigaciones reaiizó para taenuticactón del 
inmueble aquí en la avenida Peracos. lo relacionado. RESPONDE: la investigación del bien se solicitó ante 
el IGAC. lo cual él nos arroja la informac1ón de/folio de matricula. de igualfórma se identifica. se solicita a 
ínstrumemos públicos bajo la respuesta que nos da el IGAC. y se le realiza unu solicitud a instrumento púhlicos 
y posteriormente a las notarias, PREGUNTA: señorita LEIDYapar/e de esas investigaciones usted fue hasta 
el inmueble para verificarlo. RESPONDE: No, la verdad es que ahonla no Jengo claro si yo es/uve en ese 
inmueble, pero no creo que yo estuve en este inmueble el día de la materialización. la verdad ahorita no tengo 
claro si estuve en ese inmueble para la identificación o no. PREGUNTA: usted esluvo el día de fa 
materialización el día de la captura en flagrancia RESPONDE: 110. no señor yo deié claro que en ninguno de 
los procedimientos asistí. PREGUNTA: patrullera LEIDY, aparte del informe que usted dice que fue aportado 
por sus compañeros, que otro trabajo de vecindario realizo usted. RESPONDE: Son los informes con los que 
yo me basa para presentar ame la fiscalía, las labores de verificación, es que en dichos predios. como lo dice 
en lm informes de los compañeros tomo la infórmación de dichos procesos, eso donde ellos hacen relevancia 
la incautación, e� directamente lo del contrabando. PREGUNTA: Patrullera LEIDY, o sea que usted no 
verfficó que st con anlenoridad a esre hecho presentado el 2 de junio 20 J 7, ahí se presentaba con anterioridad 
alguna actividad ilícita. RESPONDE: Claro que se rerificó porque en base del informe que ellos realizaron 
en su momento. en base de eso es que yo verifico. yo tengo que verificar para presentar la iniciativa de los 
procedimientos que se hicieron en dicho predio PREGUNTA: o sea, para ser más cloros. una pregunta 
cerrada sí o 110, usted verificó con los vecinos si ahí había alguna actividad ilícita con anlerioridad a la captura. 
RESPONDE: no recuerdo en este momenlo. no recuerdo ahorita. PREGUNTA: usted recuerda que. en ese 
hechojue una captura en flagrancia, cierto. del predio que le estamos hablando RESPONDE: Si señor, del 2 
dejunio del 2017. PREGUNTA: si usted con anterioridad a la captura, no verificó que ahí se estaba realizando 
alguna actividad ilícila. RESPONDE: con amerioridud a la captura no porque en ese momento yo nunca 
estuve, nunea estuve en la captura. nunca estuve en los procedimientos. su señoría yo dejé claro que no 
parlicipé de los pracedimtentos realizadas .. úmplemenle hice la plena identificación e iniciativa de los predios 
los cuales me.faculta la ley 1708, lo cual fue la plenu idenli/icació11 de dichos predios. ( ••. ) PREGUNTA: en 
ese orden de ideas setíoma LEIDY, que no puede comprobar que el propietario de ese inmueble tenía 
conocimiento de esa actividad ilícita, sí o no RESPONDE: eso no es competencia, él tiene que es/ar pendiente 
de sus predios. PREGUNTA: a referencia de que si usted 110 estuvo el día de la captura. tampoco tiene 
conocimiento si el señor CAMILO VÁSQUEZ ARO/LA tenía conocimiento deque se presentaba en esas 
actividades. RESPONDE: la verdad no sé si, si sabía o no, no sé. PREGUNTA: según lo manifestado por 
usted LEIDY, que fe basa a los informes y no estuvo el día de la captura, podríamos decir que usted es un 
testigo referencial, que usted nada le consta. RESPONDE: me consta que, pues para eso yo dejo claro, el 
informe del procedimiento que realizan. no puedo ser teMiga (sic) de algo que yo no estuve, pues para eso yo 
dejo parre de los informes que los compañeros pasan que en su momen10. fue una captura de lo incautado y 
Jodo, como tal ellos .rnn los testigos del procedimiento porque yo no estuve de algo donde yo no estuve. 
PREGUNTA: o sea que usted es únicamenle se limila a lo que le dice los informes de los compañeros .. ,,v. 

De lo anterior se tiene que la labor de la Pt. LEIDY DAYANA Al VARADO 
HERNÁNDEZ únicamente se limitó a recopilar información documental a partir de 
la información que se allegó del proceso penal Rad. No. 540016106079201700278, 
en donde se reporta la captura del Sr. JORGE ROBERTO ESCOBAR 
HERNANDEZ, por el punible de Favorecimiento de Contrabando de Hidrocarburos 

"verveec CD Proceso 2018-0038 1 hora, minuto 28 30 hasta 1 41·15, folio 263 Cuaderno Orgmal No 9 
87Vervideo CD Proceso 2018-00381 hora, minuto 41 20 hasta 1'41·55, folio 263 Cuaderno Orgmal No 9 
!18 Ver video CD Proceso 2018-00038 2 horas, O minuto, 22 segundos, folio 263 Cuaderno OrrJmal No 9 
Kq Ver video CD Proceso 2018-0038 2 horas, minuto 0.37 hasta 2 08 13 
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y sus derivados?', estableciéndose, simplemente, hasta ese momento en particular 
que efectivamente se encontró combustible de procedencia ilegal. 

7 .5.1.3. Declaración juramentada de la señora GLADYS ALICIA RANGEL 91, 

esposa del Afectado, en representación de su esposo el señor CAMILO VÁSQUEZ 
ARDILA (Q.E.P.D), el 18 de febrero de 2020. 

Al indagar a la señora GLADYS sobre los hechos expuestos por la fiscalía 39 
delegada de extinción de domino de esta ciudad, en el lote ubicado en la vereda 
Peracos sector la ínsula, corregimiento el salado con matrícula inmobiliaria 260- 
3887, donde se encontraron 600 galones de hidrocarburos tipo ACPM. SEÑALÓ: 

"PREGUNTANDO: señoru GLADYS sírvase decirle a este despacho si usted tenia conocínnemo de esa 
J,ligencia ¡udicial. RESPONDIENDO: No señor, no teníamos conocimiento por que el hrjo de mi e�poso 
GABRIEL ALFONSO VÁSQUEZ MORELLI adquirió los derechos de los siete ... Ellos no son hijo.1 mím, 1·0 

.1·01· lu segunda e.1po:,,u de camilo con -15 de vivencia un/es de casarnos. PREGUNTANDO: Señora GLADYS, 
quién es CAMILO. RESPONDIENDO: Es mi esposo. CAMIO VÁSQUEZ ARO/LA hace 7 años casados ,. 
-15 que (..'0111'/VÍmos y teníamos dos hijm. PREGUNTANDO: y porque no compareciá el día de lu�1·. 
RESPONDIENDO: Por enfermedad, él 110 puede caminar, no habla cruonces en representucián a él l'engo ro. 
PREGUNTANDO: Entonces dice usted que el señor GABRIEL ALFONSO VÁSQUEZ MOREll/, (/11� e.1 
,·u íuiastro. udquiriú ese predio. el lote No 2603887. RESPONDIENDO: No lo adquirió, él lo a/c¡uilrí en 
varios. o sea, hicieron como cambuches, como decir habuactones. pero sin ladrillos ni nada. paru 111011/ar 
l/11ntm, /0.1· locales que ellos arrendaron son de montar llantas, venden líquido para.frenos. hueno yo no sé qué 
má.1 venderán porque la verdad yo por allá hace rata que no iha. PREGUNTANDO: y su esposo CAMILO 
VÁSQUEZ ARO/LA cuándo adquirió ese mmueble. RESPONDIENDO: ese inmueble lo adquirió como en 
aproximadamente en el año /975. PREGUNTANDO:)' sobre ese lote que actividades ejercía o ejerce suseñor 
espovo RESPONDIENDO: pues ahí él no ejercía nada. porque mi esposo era ganadero, él tenia unafinca en 
Puerto Samander, pern no en Puerto Santander �¡ no para el lado de la tigra que es una vereda. él era 
ganadero, él vendía y compraba ganado y era unafinca ganadera. ( .•. ) PREGUNTANDO: y quien quedó a 
cargo de la administración de ese inmueble. RESPONDIENDO: a cargo de ese mmuehfe quedú a rnrgo 
GABRIEL ALFONSO VÁSQVEZ MORELLI pero quedó a cargo por la signíeme ra=ón. todos los hijos lo 
dedararon mterdicto u mi esposo. en el años 2008 le metieron una demanda de imerdicto, en el mio 2012 le 
metieron la vira y en el 2017 le me11eron la otro, las anteriores se las ganamos nosotros porque mi esposos fue 
evaluado por la médico forense, psicólogos y Je todo y m1 esposo no es/aba ni estaba m loco. ni chiflado ni 
hacia negocios suctos ni nada de esos cosas. entonces le ganamos el ple/lo a los hijos(. .. ) PREGUNTANDO: 
de que enfermedad padece su esposo. RESPONDIENDO: Él llene isquemia cerebral, que le paraliza medio 
fodo a veces pierden el habla. el has/u el año 2017 habló, después le dio la otra isquemia y uhi sí estú mudo. 
PREGUNTANDO: huenu emonces hasta cuándo supuestamente él dejo de e¡ercer o udminwrar ese mmueble. 
RESPONDIENDO: él fu dejó de administrar.fue como en el 2012, que ya el úhimu arrendado que había era 
creo el señor ese ROBERTO, acordándome yo. el señor ROBERTO ese que usted cito por ahí, él e.1·1m•o ahi 
arrendado. pero él se fue ahí para enfrente de los lotes de CAMILO y ese señor ya 1mmá, murió hoce como -1 
uño�·. f. .. ) PREGUNTANDO: una ve= que sn e.1poso dejó de admini.l'trar ese inmueble fue el señor GABRIEi. 
ALFONSO VÁSQUEZ MORELLI quien se encargó. RESPONDIENDO: él se encargó de lodo 
PREGUNTANDO: y entonces que comen=á el a explotar en ese inmueble que actividades reali:oha 
RESPONDIENDO: Ellos limpiaron todo el terreno y arrendaron se puede decir por hectárea a ese 1e1ior 
EDWIN le arrendó una hectárea.( ..• ) PREGUNTANDO: sabría usted decir a quien le pertenecían esos {¡()() 

galones de ACPM. RESPONDIENDO: no señor. no teniumos conocimiento de eso. ni siquíero le [ueran a 
decir al papá que el oía y podía, porque eso fue hace 3 años que sucedió e.10, mi e.,po.10 en el l 7 perduí el 
hahla. e.1/aha cumpliendo años cuando al otro día se qril!dó mudo "9". 

La defensa hace las siguientes preguntas: "PREGUNTANDO: Anteriormente el de.,padw h· 
pregunto a 11.1·1ed desde hace cuánto, hace que el señor CAMILO VÁSQUEZ no administra pue.1 este lote o 
estos negocios dice usted que están dentro de este lote. desde hace cuánto hace qtte CAMILO no udministra 
estos negocms RESPONDIENDO: desde el wto 20//. PREGUNTANDO: inji.írme/e scñoru GLADYS al 
despacho si estos negocws que [uncionan ahí. los lotes o la casa q11e dice usted tienen algún contrato de 
arrendamienlo, si sabe quién suscribió estos contratos. RESPONDIENDO: sí señor. esos arrendados tiene 
contra/o.\' y íos adquirió el señor GABRIEL VÁSQUEZ MORELLI wn permiso de sus sets tU(w1ce111e.1· 
hermanos que llene. PREGUNTANDO: lnfórmele al despacho si por concepto de es/Os co/1/rato.1· de 
arrendamie/1/o el señor CAMILO VÁSQUEi recibía u/gtín Upo de dinero a cambio. RESPONDIENDO: pues 
al principio no llevaban nada, después mi esposo metió tmu pencuín de porque si se estaban recogiendo dinero 
a él 110 le dahan la mitad. porque fu mitad es de ély lo mitad es de fa esposa, de la otra esposa que tenia y ellas 
cogían todo el dinero ( .. ) PREGUNTANDO: Ameriormeme tratando de hacer usted una descripción de e10� 

w Ver folios 16 en su reverso y 17 del CUademo Onginal FGN No 1 
91 Escuchar audio CD CP _0218083741971 minuto 6 y s s folio 9 CO No. 9 
''!Escuchar audio CD CP _0218083741971 minuto 7.43 hasta 17 11 follo 9 CO No 9 
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lates y los negocios le m(órmo al señor juez, que el íote hacia atrás no tiene nada pero que adelante tiene como 
esa especie de negocios, quiero que haga una descrtpcíón. usted vaya allá el lugar, el sitio de donde habla el 
señor [uez que es esre lote y nos diga específicamente que es lo que queda o si es a la entrada o si es un pedazo 
o es todo el íote. porque usted hablo de 35 hectáreas, descríbanos muy hien como es es/e lo/e)' esos negocios 
y sobre Jodo en el silfo donde le informaron que encontraron 600 galones de gasolina. RESPONDIENDO: 
No, es una parle del lote que es la primaria, la parte que está delante. pues no tengo cálculo en si, .,1 son cuatro 
hectáreas u tres hectáreas. es una parte grande y pues ahí es donde hay todos estos cambuches estas casas. 
hay hasta un carro como casa, pero no con carro si no el cascaron y ahí venden no sé qué porque yuflfi allá 
con la ahogada u mirar y miré eso que hahfu ahí. miré que alquilaban para taxis y carros que parn por ahí y 
todo eso, pero no estoy segura si son como rnatro hectáreas el predio ocupado por esos arrendado.1 que hay 
ahí. PREGUNTANDO: y el resto de terreno qué hay RESPONDIENDO: nada. no ht{V nada. ha)' unu casita 
que /oda de lata de zinc. pero no liene piso ni nada. no sé si alguien vivirá ahí o no. PREGUNTANDO: quiere 
decir usted que de las 35 hectáreas solamente está ocupado por estos negocios a fa entrada y el resto es como 
diio usted puro monte. RESPONDIENDO: Si señor r podemos ir a verlo para probar que eso es así. 
PREGUNTANDO: de igual forma señora GLADYS el señorjue: le pregunto. pero usted no fe concreto. 
especiflcamente desde q11e año el señor CAMILO VÁSQUEZ ARO/LA no administra es/os negocios que 
quedan a la en/rada del ÍO/e, desde que año precise porfavor, si lo recuerdo. RESPONDIENDO: pues. exacta 
exactamente lo que voy a decir no es porque de verdad ya le conté que eso se habían ido los arrendados. es/aba 
viviendo el tal EDWIN "pipo" que vivía ahí sin pagar arriendo ni nada. como decir un cuidandero pero 110 

era cusdandera tampoco si no que vivía ahí. que le daban permiso para que durmiera ahí en esa casita que es 
para done hay un trasformador. que e.1 la ptecita esa donde hay un transfórmador, nadie más estaba ahí. la 
nenda fa habían arrendado el hijo de él, el frente. todo eso Jo había arrendado ya GABRIEL. 
PREGUNTANDO: Sabe usted cuál era el obje/0 de los contra/os de arrendamiento que usted dice hi:a el 
señor GABRIEL VÁSQUEZ MORELLI sobre estos negocios. o es un soto con/rato o son varios contratos. 
explíquenos eso de lo que u usted le consta. RESPONDIENDO: el ohjeto era para que ellos tuvieran más 
entrada de plata, no es que sean pobres, ellos todos son profesionales, el Gabriel no, porque él solo estudió 
has/a bachillerato, pero las otros son todos profesionales, pero pues sin empleo seguramente no sé, no se la 
vida de ellos. Entonces lo arrendaron, fo limpiaron, nos cobraron das millones de pesos. todo no lo cobraban 
a nosotros. por eso era que nos llevaban así, nada de plata, entonces para poder arrendar así, una hectárea. 
media hectórea que un pedazo o/ro pedazo. como e.,·1á escrito ahí que usted dijo eso era lo que ellos hacían. 
PREGUNTANDO: Usted sabe si el señor CAMILO VÁSQUEZ estaba enterado de fo clase de negocios o lo 
que allí funcionaba en el lote cuando su hijo GABRIEL VÁSQUEZ arrendo estos lotes. RESPONDIENDO: 
mi hiio es muy bueno. No noso/ros no sabíamos. no rnhfamos a quienes tenían elfos, sahiamos q11e tenían un 
monta ttomasy que ese pipo arrendaba las gandolas que 1ha11 para Venezuela. de resto nosahíamos q11e hahía 
ahí de venia "9;. 

Dice la deponente que efectivamente el inmueble es de propiedad de su esposo, 
que como consecuencia de su declaratoria de interdicto el predio es administrado 
por uno de los hijos de su esposo, describe el inmueble señalando que solamente 
una pequeña porción es la que se explota a través de arriendos, de los cuales no 
tienen ningún tipo de injerencia ni en la celebración de los contratos de 
arredramiento ni en el cobro de los mismos. 

Reposa en el proceso copias autenticadas del pronunciamiento del Tribunal 
Superior del Distrito Judicial de Cúcuta - Sala Civil Familia, dentro del radicado 
540013110000520170037500, en el que se designó como Curador Provisorio del 
señor CAMILO VÁSQUEZ ARDILA a MARCO AURELIO VÁSQUEZ94; como 
también fotocopia auténtica de la Posesión como Guardador Provisional reconocida 
ante la Notaria Tercera del Circulo de Cúcuta el 15 de junio de 201895. 

Como también copia del pronunciamiento del Juzgado Primero de Familia de 
Cúcuta, del 19 de diciembre de 2017, dentro del radicado NO. 00355-2006 Liq. Soc. 
Cony., en el que se resolvió aprobar la partición correspondiente a la liquidación de 
los bienes de la sociedad conyugal de los señores CLARA LAURA MORELLI DE 
VASQUEZ y CAMILIO VASQUEZ ARDILA.96 

7.5.1.4. Testimonio de GABRIEL ALFONSO VÁSQUEZ MORELLl97, el 02 de 
marzo de 2020, quien después de explicar que el propietario del lote es su Señor 
padre desde hace más de 42 años, sostuvo: 

,i Escuchar audio CD CP _0218083741971 mmu\o 20:06 hasta 31·45 folio 9 Cuaderno Ongmal del Juzgado No 9 
1• Ver folio 146 al 150 Cuaderno Ongmal OPOS No. 1 - follo 32 al 35 Cuaderno Original del Juzgado No 4 
ss Verfol10 243 del C FGN No 2, repetida a folio 32 del Cuaderno Original del JuZQado No. 5. 
96 Verfoho 111 Cuaderno Onginal del .kJzgado No 10 
11 Escuchar audio CD C_P 0302090248607 minuto 1.20. folio 132 Cuaderno 01¡gmal del Juzgado No 9 
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"PREGUNTA: Que actividades comerciales o agrícola.\ o que usted tenga conocimiento se realizan sobre este 
terreno, que acaba usted de mencionar )' el cual se le pregnmó. RESPONDE: en es/e terreno hay 11no.1 
coatrutos de arriendo en una parle muy pequeña y el res/o es monte que se ha cuidado permanenteme/1/e. 
PREGUNTA: Usted puede describimos geográjlcamenle cúmo es eae lote de terreno y que existe sobre esos 
contra/os que usted señulo alllerwrmente actividad comen:ial. por favor. RESPONDE: Sí. ese terreno queda 
en el kilómetro 2, vía Puerto Salllander de fa redumu, que llamamos la cárcel modelo hacw la carretera que 
conduce a Puerto Salllander y empie:a en el kilómelro. kilómetro y medio y termina en dos kilámelrm 200 1mi.1· 
o menos, tiene de }rente aproximadamente sobre la curre/era nacional que conduce a Puerto Samander y la 
salida del trájh-o pesada a Ocmla, que se une con el mullo vsai ./50 metros y sube por la carretera Cerro 
tusujero a la vereda los Peracns, má� o menos 1200 metros. Tiene unos contratos de arriendo. 5 c.·m1lra101 de 
arriendo. de los cuales 11110 eslá arrendado al se11or SAINZ, que son 2500 metros. o/ro, al señor EDWIN 
ESPINOSA. que en el contrato JiK11mn 5000 metros, otro al señor JAIME VERGEL. que /engo el contrato 
aquí. ,¡ue no �é por qué en ese momelllo no se adjuntó, pero tengo aquí el original. que es la evouina de los 
Peracos. c.·011 la carretera Puerto Santander. y volteando a fu derecha. hacia la carretera. sigue la señora 
CLARIBEL DÍAZ l' GERMÁN PLATA De ahí en adelante no hay nada arrendado, es un monte que se ha 
rnidado permanentemenle. PREGUNTA: Por qué menciona usted de esos con/ratos de arrendamienlo y 
porqué usted sube que hay unos contratos de arrendamfenlo de la.1 per.wnas que usted acaha de mencionar 
RESPONDE: Sí. porque J afui quien hizo esos contra/os. Mi papá y mis hermanos me dieron un poder notarial 
para. pura hacer estos contratos antiguamente estaba mi papá adminislraba esto. pero ya por la edad se no lo 
manejó bien. eran contratos verbales que quedaron debiendo Ju:, agua, arriendos. ( .. )PREGUNTA: Hahlá 
usted de una serie de personas que tienen 11110 serie de actividades sobre este inmueble. Puede usted. si lo 
recuerda. describir cuál es el objeto de esos contratos y hacernos una ubicación de cada uno de esos negocios 
den/ro de eJ/e 11111111eble, Porjávor. RESPONDE Sí, señor. El objelo puede empe:ar de lo má.l' umiguos. El 
objeto del contruto de EDWIN ESPINOSA es parqueadero. Tengo uquí Id Cdl'fa wlastral del predio señor 
Jue:, y en él. Aq11í hay dos c11adr110.�. Este cuadro primero de acá es el de EDWIN ESPINOZA. Sstá mJ.1 o 
meno.� un lote de 50 de frente x /00 de Jimdo. Eso es el centro del tote. El precio del cemro, e.10 üene ./50 
metros aproximadamente. (. . .) PREGUNTA: Correcto, gracias, quiere usted por favor informarle al despacha 
cómo se recibeny cada cuán/o se recibía. 110 se reciben el valor de las re/Jlas por e.1to1 contratos y donde usted 
lo recihía o lo recibe. RESPONDE: Sí, la re/Jla era mensual, los pagaban regularmente, no hahiu atrasos 
considerables, En ese mamen/o estaba yo cons/ruyendo. (.. ) Repilo. regularmente pagaban lm urríendas .. 1·i: 

atrasaban algunos. l'o iba a bu.1carlo.1, pero me llevaban íos arriendas a 11na oficma donde yo estaba 
construyendo con otros amigos socios, una sccsedad que se llama Constructora JR B Aw¡¡:1ado.1 S.A S /00 
apartamentos detrás de la umversidad UDES, tres ed(ficio.1· de 32 upanamemos cada uno con 11110.1· locales 
comerciales y 1111os aparta estudias encuna. y esa era la oficina donde yo permanecía porque soy el gereme de 
esa empresa comtructora. es/o es. me llevaban dinero.1 allá cuando se hahía atrasaban. yo iha a buscarlas. me 
pagaha e.rn es "". 

Como se ve, es un lote extenso del cual solo una pequeña parte es la que está 
construida y destinada al comercio. Al preguntársele por la forma y la frecuencia en 
que iba al inmueble y si veía actividades diferentes al objeto de los arrendamientos, 
aseguró lo siguiente: "RESPONDE: No, yo nunca observé absohnamente nada. Yo iba periMicamenle 
y revisuhu. miraba. hablaba con ellos, pem nunca ví que tuviera diferente, para el 1.:11al se les arrendó el lote. 
PREGUNTA: Señor GABRIEL. t.Con qué periodicidad o Con oué frecuencía usted iba a es/e lote a rewsar o 
a rectbtr los arriendos y veiu los negocios que allí se ejecutaban? PREGUNTA: Yo iba generalmente cada 8, 
cada I O dias en diferentes vehiculos, porque es una :01111 complicada pum nosotros. Mi papú fue secuestrada 
hace treinla y tres wios mús o meno.�. Entonces es una zona complicada donde converge mucha gente y nosotros 
no podemos estur ahí medw hora sentados en 111111 tienda. Permanenlemente, hablaba con eJ/0.1, miraha, 110 me 
bojaba mucho del vehículo, .IÍ, porque daba la vuelta. Revisaba !al, lambién mis hermanos iban y miraban 
porque rm hermano C4MILO tiene tierra para ese lado. ,MARCO AUREL/0 tiene contratos con la empresa 
de acero q11e tiene la ptunta rede/adora más ah a JO y yo tengo tierra lamhién cvn 11110.1 socios, antes del terminal 
nuevo decimos que es/Ún construyendo, que llevaba parado hace mucho tiempo •">'1. 

Sobre el paso de personas ajenas al inmueble afirmó: "RESPONDE: Nosotros 1ene11101 
cercada por la via que va a los Peracos y por es/a ría la carretera principal. Pero la gente rompe. e.mi cerca 
)' se meten por ahí. Muchas veces la hemos cercado infinidad de veces. vuelve y se cerca. vuelve y se tapa. 
vuelve y la abren. Esa es je hizo un camino que por la sen'iJumbre que tiene Cen/rales Elé,·tricw del Norte 
.1.;anra111/er. PREGUNTA: {}uf! conocimiemo liene usted sobre ese camino. co,¡/iirme nos lo estú dic1emlo. 
cir�·11ían persona.\ y qué otro 1ipo de circulación se ha vis/O wbre ese tipo de trocha en el tiempo en que 11s1ed 
cono,·e o ha administrados todo esto negocio.\ RESPONDE: Yo siempre he querido. nunca he l'i.1/o nada de 
lránsito. pero dicen que de noc.·he .ve met1111 por lodm lados. Hay má.� /rochas en o/ros /oles, no solamente en 
digamov 1¡ue . .l"i e.10 .1e puede llamar trocha de noche. hay mucho Irá/leo de carros. PREGUNTA: Es decrr. 
sobre e1e Jimpw circulan whíc.'u/os, RESPONDE: no. no permanentemellle. Sí de e.w. pue.v yo que he rdo. 
nunca he v1.1·10 no. pero porque no e.vtá cerrado. Nmotros lo cerramos co11.1/anteme/1/e, estamo.1· pe11diente.1· de 
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cerca. pero de noche lo abre No sé c11án1os carros pawn, no �J c11án10., y pasan bicicletas o a pie o lo que sea. 
No /engo porque Je noche no puedo Je.rnrrollar porque no \ oy el poco tiempo que vr�r de día y de noche meno.� 
eso es eso y dar un como decimos vulgarmente. 1111 papaya;o (�ic) "l<x). 

De la anterior transcripción se evidencia que debido a lo extenso del inmueble le era 
a los afectados muy difícil controlar el paso de personas ajenas a su propiedad, que 
como quiera tiene Centrales Eléctricas del Norte Santander hizo un camino, debido 
a que tiene allí una servidumbre, facilita el constante tráfico de personas sin control. 

Su abogado toma la palabra y le interroga sobre la forma en que tuvo conocimiento 
del allanamiento: •RESPONDE: No, yo no 1u1·e conocimiento de eso, de nmgiín operalivo. por la noticia 
supe que huho una monada de la gen/e, y algo con 11110 del ESA,fA D. Pero eso fue en la carretera, entonces no 
me preocupé por eso, porque [ue en la cwTelera que mmca .111pe nada ni nadie me avisó de 1111 operaüvo. 
PREGUNTA: Señor GABRIEL, en ías oportunidades ,¡ue 11.11ed tuvo de wsuar es/e inmueble. usted vio si 
dentro del inmueble hahía ve/1/u de combustible de ga.wlma si usted observo tanques de almacenamiento de 
ACPM o 1110/ohomhas o algo que tuviese que ver con la venia de cmnhustihle a ACPM dentro de e.1/e mmuehle, 
por [avor, para que lo informe. RESPONDE: No, yo nunca vi ah.wlutamente nada de venta de comhusrible, ni 
gente con emhudos, ni gente con moto bombas, ni que hubiera una venia de gasolina o la ACPM. Nunca en 
ninguno de 101· lotes alquilados vio ah.m/utamente nada. Ni informado 111111ca de nada. PREGUNTA: Señor 
GABRIEL cuándo fue la IÍÍlíma ve: que usted fue a es/e inmueble a cualquiera de astas lotes que nos han 
señalado que existen sobre mayor extensión anles del operatÍl'o, el que se le hi:o mención del 2 de del 17 de 
nuto del m1o 3017. {. . .) PREGUNTA: En las últimas apornondades que usted fue a este lote antes del 
operativo. 11.1'/l!d obsel'vÓ manchas de hidrocarburos en el 1Ji10. Algunos avistamientos que haya ví.110 sobre el 
negocio de venia de cambustihles den/ro de estos parqueaderas RESPONDE: No, 110 vi mmca nada, 
simplemenle lo normal de 1111 lafler exciuslvumeníe. PREGUNTA: Cuál es el objeta del con/ralo que usted 
tiene en la mano. por favor y sohre )' sobre qué terreno estamos lwhlando y a quién le reali:ó este con/ralo Por 
[avor RESPONDE: Este contrato es a nombre de JAIME VERGEL. Es el de la esquina de la tienda. Es un 
contrato por 1100 me/ros aproximadamente. me/ros cuadrados encerrado en muros de ladrillo, ubicado en la 
esquina norle del íote de terreno que hace pone mayor extensión de 50 hectáreas. (. .) Esto se le alquiló a él 
para lienda y re.staurunte y la hodega a1rá1 .. 101 

Luego preguntó: .. PREGUNTA: señor GABRIEL. conjorme su 1·e/a10 que nos ha venido desarrollando 
a lo largo de esta dJ/igencia, inftJ/'lne/e al despacho st a/gimo de lo� otros arrendatarios diferentes a Señor 
YEZID SÁENZ y EDWIN ARTURO ESPINOSA, quienes fueron los arrendatarios de esos lotes para 
parqueodero, le llegarnn a informar a 11.1·1ed alguna ve: que en esos parqueadero se estuviera vendiendo 
gasolina. combustible, tuvo 11.1·1ed conocínueruo s¡ ellos manifestaran alguna w: algún hecho anormal. 
RESPONDE: no nunca me in(ormamn !01 demás arrenda1arw.1 de nada, todos esldn en sn trabaio normal. 
/ ... ) PREGUNTA: En el objeto de !os contratos de parqueadero que está establecido algún llpo de acuvidad 
diferente o soíamerue para entrada y sahda de vehículos RESPONDE: En el de EDWIN ESPINOSA es 
parqueadero. entrado y rnlida de vehiculav los que reparten. y en el de YEZID es laller. PREGUNTA: Qué 
clase de ta!ler, especifique, qué ctase de taller es/amos hahfando en el parqueadem del señor EDWIN. 
RESPONDE: Son parqueaderos y también él tiene algunos talleres. cambio de monta llantas. !01 carros son 
de todo npo. normalmenle carro pesado ''1111• 

Sobre la situación de orden público de la zona manifestó: "RESPONDE: Sí. e.\ un silfo 
complicado. e.1 1111 sitio de contrahando, de mucha vigilancia de fa policía, pero eso e.1 que no entiendo, mt�\' 
raro es/o. mucho vigitoncia de la policía. fo policía está permanelllemenle, si, cada media hora cada una. y SI 

no lm 2./ horm de! día en :ona y es una :ona donde nosotros. por ejemplo, de lafamilw, no podemos es/ar 
mucho liempo af!i Es una :ona ccmpíicada que algunos nos conocen. otros no. 11110 se baja en gente muy raro, 
devconocida, que 11110 \'O o lo que va. si se h,ya cinco o die: mimuos. tguaí se monlan. Pregunta el Despacho 
PREGUNTA: Y por qué no pueden permanecer por esa :ona RESPONDE: Nosotros no es pre/en.úón señor 
jnez. Somos personas reconocidas en lo ciudad. Todos. la mayoría profesionales. Y mi papáfue secuestrado 
hace lamhién el 9 de abril que viene hace 33 año.r Teníamos una.finca por esas =onas de Puerto Santander en 
el kilámelro 3./ yfuo secuestrado, ha /rabajado muchísima gen/e con nos o/ros, entonces la sítuacián no es fdcil. 
PREGUNTA: Han sido amenazados. han tenido 1111 intento de sernestro. de un alentado. RESPONDE: pues 
mi papá después del secuestro también fue amena:ado. y los cuales capturaron a las perrnna.s que nos estaban 
amena:ando en esa época después del secue.1/ro, en este momento no nos vemos amena:ados. pero debemos 
cuidarnos 1111 poco. sí no es/ar. dice uno es/ar dos horas por allá. en una rutina, entiende. puede uno estarse 
dos horas por allá 1111 día, pero no irse todos los días. PREGUNTA: <Jracias, señor GABRIEL desde la época 
en que ustedes manijieslon conocer que .rn padre adqrlirió es/e inmueble en el año 1978. si mal no recuerdo, 
hasta el día en que la Fiscolia practica esu diligencia en el a,1o 2017 Antes se había presentada algún tipo de 
evento legal respecto a este inmuebte. algún tipo de aíteracum de! orden público o alguna manifestacián al 
respecto que 110 la ponga en conocimiemo. RESPONDE: No, nunca se había presentado absolutamente nada 
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en el riempo que se llevahacon él, con el inmueble ypac(/icamenle se cuida permanenremente. Estomas atenmv. 
nos llaman a decirnos lo que pasa a los vecinos en esa época, anriguamenle era una cosa muy pequeña, eran 
dos cusas o II'l!.1· y el vecíno de atrás no, ahora ya eso es muy poblado o muy sí. En/onces, pero nunca, nunca 
nosotros nunca hemos estado en absolutamente nada ilega/"101. 

Con relación a la caseta de que habla el informe de policía en donde fue encontrado 
el hidrocarburo, señaló: "Sí. yo estoy muy preocupado, porque si la Policía ejerce con/rol permanente. 
cómo es que si hubo ese suceso no se den cuerua. porque es una situación de una carretera de muy aÍlo tráfico, 
de muy comroiada por la Policía Y que no se den cuenta en su momento lo que están haciendo. también me 
llama mucho la atención, ¿eh? no sé si el expediente para mirar lasfotos de 11naf010 de una caseta. pero no 
hay ninguna referencia del lote. Una foto que la guía de un poste de lo que hay en el íote. Si lo mueslran. una 
casera por dentro que no tiene ubicación de ninguna clase, es decir, ías personas no esrán capacitadas para 
hacer eso. Nosotros en la construcción cuando vendemos un mmueble hay 1111 crédito con un banco, el banco 
tiene unos peritos que va para acceder al crédito a las personas le toman fotos al inmueble. entradas al edlfiao. 
referencias de las vías. todo esto porque son personas capacitadas. pero y el banco accede a un crédito o no. 
más aquí en una situación de éstas graves. no hay ninguna referencia, no tengo. señor¡ue: me impresiona eso, 
( ... ) "'?'. 

Interroga el Despacho: "PREGUNTA: le voy a hacer dos pregumítas para Concretar ¿Usted es el 
administrador de su inmueble? RESPONDE: Sí, señor PREGUNTA Muy bien. ¿El mmueble en su totalidad 
está demarcado? RESPONDE: Sí señor. PREGUNTA: ¿Desde hace cuánto esluvo usted como administrador 
Je ese mmuehle? RESPONDE Más o menos desde el 201 l. PREGUNTA: Usted iba hasta allá a recibníos los 
cánone.\ de arrendamiento o se lo llevaban a una cuenta o se lo llevaban a su casa. RESPONDE: Me lo 
llevaban a mi oficina en Torre del edificio, lo que quedu detrás de la Universidad UDE.S. PREGUNTA: es 
decir, que usted no iba allá. RESPONDE: sí yo iha también cuando se me atrasaba en los arriendos y es 
normalmente cada 8, cada /O días pasaba a mirar en diferentes vehículos. sí. mis carros son polari:ados, 110 

ciento por ciento. sino lo normal que me permite el tránsito de entraba sin bajarme a mirar sí habían hecho 
construcciones y había algo y volvían y salía. a veces hablaba con los inquilinos, a veces no, a vece ... tos buscaba 
y no estaban en ese momento. Pero periódicamente iba a mirar y siempre no entraba al mismo sitio que iba a 
mirar"1ºs. 

Luego describe la frecuencia con que iba a su predio a cobrar los arriendos y 
también el Despacho le hizo la salvedad de que uno de sus arrendatarios admitió 
que en el inmueble ingresaba mercancía ilegal, arguyendo: "PREGUNTA: con qué 
frecuencia, cada quince días. RESPONDE: cada /O más o menos, cada 8, cada JO días iba. PREGUNTA: 
siempre iba hasta allá. RESPONDE: Sí y a mirar y to ... · vecinos que tenemos toda la vida nos han ayudado. 
cuaíqtner cosa que veían en la parle del mome nos informaban. PREGUNTA: Bueno, don GABRIEL, el seílor 
EDWIN ESPINOSA, durante su declarar.:1ón¡urada en este despacho, manifes/Ú que él si tenía conoctmiemo 
de que ahí, sobre el parqueadero, ingresaba mercancía de carácter ilegal ¿Qué llene usted que decir al 
re s -pecm? RESPONDE: No, no, no, no tengo conocimienlo de evo. como di¡e anterwrmente, es 1111 parqueadera 
donde, .1e parquea el vehículo y me imagino que le darán un recibo de parqueo y se van como dentro de 
cualquier parqueadero de la ciudad que no le revisan en el carro, me imagino q11e eso es así o no tengo 
conocimiento. PREGUNTA: Lo cierto es que don GABRIEL es que la Fiscalía incautó en ese lote 600 galones 
de hidrocarburo tipo ACPM de procedencia ilegal. ¿Qué tiene usted que decir respecto? RESPONDE: Pue\ 
lo que dije an/eriormente, sobre el contml y vigilancia de la policía. que se me hace muy extraño que una 
policía que está casi las 24 horas del día en esa :ona no se dé cuenta de que están descargando combustible. 
Si, st. se descarga y no eslén llamando la atención a las personas. Si, no sé si fue cierto eso. yo 111111ca Jo w. 
muy poco tiempo puedo tener, (inaudible) lo hicieron, pero lo claro es que me preocupu mucho la vigilancia 
de la Policía es que se la pasan ahí, doctor, Je la pman en esa zona "106. 

Del anterior testimonio se tiene que el señor GABRIEL VASQUEZ MORELLI, venía 
realizando funciones de administrador del terreno desde el año 2011, es decir, 6 
años antes del único allanamiento, facultado por su padre y sus hermanos a razón 
del mal estado de salud del primero; aduce que entre sus acciones de cuidado 
estaba visitar el predio varias veces al mes, por espacios cortos de tiempo, teniendo 
en cuenta la complejidad de la zona en materia de orden público, sin embargo reitera 
que tanto él como sus hermanos tienen negocios, propiedades y desarrollan 
actividades por el sector, lo que nos lleva a precisar problemas de seguridad en esa 
zona que es de público conocimiento, más la percepción de inseguridad debido al 
secuestro de que dice fue objeto su progenitor, lo que conlleva a que de alguna 

io, Escuchar CD C_P 0302090248607 minu1o 32.22 hasta mlflllto 36:20. folio 132 Cuaderno Ong1nal del Juzgado No 9 
u» Escuchar CD C_P 0302090248607 rninu10 40:30 hasta mnnc 42:32, folio 132 Cuaderno Original del Juzgado No. 9 
ms Escuchar CD C_P 0302000248607 minuto 51:50 hasta mmno 53:25, folro 132 Cuaderno Ong111al del Juzgado No. 9 
w1., Escuchar CD C_P 0302090248607 miriu1o 53:26 hasta minuto 55.46, folio 132 Cuaderno Original del Juzgado No 9 
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manera no se ejerza una supervisión y cuidado de forma más rigurosa sobre el bien 
de su propiedad. 

Es un hecho notorio que en esta zona fronteriza del pais se caracterice por la 
consabida situación crítica del contrabando, siendo casi imposible que la autoridad 
competente ejerza un efectivo control sobre el mismo ningún control por parte de 
las autoridades correspondientes, resultando pertinente citar la sentencia del 27 de 
noviembre de 1995, emitida por el Consejo de Estado, Sección Segunda, Exp. 8045, 
sobre los hechos notorios, explicó: "En cuanto liene que ver con el concepto de "hecho notorio". 
la jurisprudencia del Consejo de Estado ha señalado que "el hecho notorio además de ser cierto, es público, y 
sabido del juez y del común de las personas que tienen una cuhura media Y según las voces del artículo 177 
del C. de P.C. el hecho notorio no requiere prueba; hasta que se conozca que un hecho tiene delerminadas 
dimensiones y repercusiones suficientemente conocidas por gran parle del común de las personas que tiene 
una mediana cultura. para que sea notorio". 

Siendo así, y como quiera que está probado en este trámite que el predio en examen 
se encuentra arrendado en varios lotes por personas, se debe establecer que si bien 
es cierto que el afectado es quien tiene la obligación de velar por el uso legal de su 
propiedad, no es menos cierto que dicha obligación cede en este caso en particular 
debido a las circunstancias especificas que presenta la zona en donde se encuentra 
ubicado el predio. 

7 .5.1.5. Declaración juramentada del señor MARCO AURELIO VASQUEZ 
MORELLl107, quien señala al despacho: 

Teniendo en cuanta que desde febrero de 2018 a diciembre de 2019, el señor 
MARCO AURELIO, se desempeñó como guardador provisional del señor CAMILO 
VASQUEZ ARDILA, su apoderado indaga con relación a los contratos de 
arrendamientos, arguyó: "PREGUNTA: Conoce usted o se acuerda de los nombres de las personas 
que están arrendados y que tienen el contra/o de arrendamiento. RESPONDE: a rai: de que fui guardador, 
tuve que conocer estas cosas y me tocó a mí me tocó a mí actuar en la defensa de es/o. siendo guardador 
pmvisional que le di a usted. doctor, le dio el poder. Conozco de nombre a YEZID a EDWIN PIPO. a JAIME, 
al señar, a las, al esposo de la señora CLARIBEL yo no lo conozco y a GERMÁN PLATA sí los conozco. 
pem a rai: de que tuve que actuar como como curador provisional. PREGUNTA: Conoce usted los obtetos de 
cada contrato de arrendamiento. es decír. ¡para qué se arrendaron? RESPONDE: A GABRIEL se le dio 
autorízoción para que arrendara para parqueaderos, los talleres y el restaurante, lo demás talleres o tiendas, 
habían en /a/lere.1 eléctncos, exteriores. monra llantas. 101/er. latonería. Eso era lo de los objetos de PLATA, 
110 era paro otro lipo de uso. PREGUNTA: Con oué frecuencta visita el inmueble el predio de su papá, ubicado 
en Lote ubicada los Peracos, en el sector La Ínsula, corregimiento El Salado. ¿Con qué fiecuencsa lo visiro? 
RESPONDE: Yo pasoseguidamenle por ahí. pues/o que tengo trabajas más abajo hacia Guayabal( ... ) y paso 
frecuentemente. a veces entro y miro dentro del corro, salgo o en cualquiera de los dos parqueaderos que los 
que más fi·ecuencia pueden entrar o no. pero frecuentemente eran cada 8, JO, 15 días que yo pasaba por ahí, 
entraba .r miraba por alguna normalidad anormalidad, p11es avisaba, hablaba con Gabriel y Gabriel tomaba 
las medidas del caso "1º�. 
El deponente también administró dicho inmueble y dice conocer a algunas de las 
personas que allí se encontraban como arrendatarios, parqueadero y taller, el cual 
visitaba a menuda ya que tiene otros negocios cerca del predio. 

Con relación a la captura del Sr. JORGE ROBERTO ESCOBAR HERNÁNDEZ el 
dia del allanamiento, sostuvo lo siguiente: 

"PREGUNTA: Tanto usted como su hermano, el señor GABRIEL ALFONSO VÁSQUEZ MORELLI. han 
mamjésrado no conocer al señor JORGE ROBERTO ESCOBAR HERNÁNDEZ, eso es cierto RESPONDE: 
Si. señoría. yo no lo cono=co, no Jengo noc,án de quién es. PREGUNTA: Pero esa fue la persona que.fue 
caphtrada poi' la Fiscalía el día 2 dejunio del 20/7, en ese parqueadero. con 600 galones de Hidrocarburo 
ACPM de procedencia ilegal. explíquele al despacho st ustedes ihan a ese inmueble cada 8 o /(} dias, ¿Cómo 
es posible que 110 conocieran a esa perrnna llamada ROBERTO HERNÁNDEZ? RESPONDE: luego .. m 
señoría. ro entraba en el vehículo y hahía en muchos espacios ca.1·era.l'. o sea, de conleiner hechas coseta.1·. 
hechas en /ala, sí, donde había un laller de electricidad. un taller de mecánica, 1111 taller de moma líontas que 

107 verveeo CD CP _ 0302090248607 mmuto 57 en adelan1e folio 132 Cuaderno Dfgmal del Juzgado No. 9 
JOR Escuchar CD C_P 03020902486071 hora, minuto 04.25 hasta 01·06 02, folio 132 Cuaderno Orgmal del Juzgado No 9 
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ellos mismos, el mismo mquiíino, tenía ahí pura uso de los vehículos que llegaban a descargar o a parquearse 
o con algún problema de mecánico, ( ... ) porque él mismo, él estaba arrendado a un señor, treo que eru YEZID 
en ese momento y no sé u quiénes tendríun ahí lrabajando, qué hacían allí esas persona.\. PREGUNTA: S, evu 
persona fue capturadu aflí con esa cantidud de hidrocarburo. ¡me.1 ..• razonablemente, 11110 injiere que esa 
persona permanecía en ese inmueble 1,Cierto'! RESPONDE: Pues se supone que sí estaba ahí ese 
hidrocarburo, pues si tenia que estar fa per.wna ahí cmdándolo y manlfestar de quién es. No .�J si se manifestó 
de qwén era el hidrocarburo cuando en el momento de hacer la incautación "1w. 

Declaración que denota total desconocimiento de la situación que al interior del lote 
se estaba presentando, el deponente no conoce ni estaba involucrado directamente 
en la dinámica de administración del predio, ya que no conocía a sus arrendatarios. 

• DE LOS CONTRATOS DE ARRENDAMIENTO APORTADOS POR LA 
DEFENSA: 

Solicita el apoderado del señor MARCO AURELIO VASQUEZ MORELLI, se 
reconozca en el afectado el principio de Tercera Personas de Buena Fe Exenta de 
Culpa I '", resaltando que el predio se encontraba arrendado por más de 8 años, 
allegando copias de los siguientes contratos 111: 

1. El primero de agosto de 2016 se suscribió contrato de arrendamiento de 
lote!'? entre los señores GABRIEL ALFONSO VASQUEZ MORELLI en 
nombre y representación de CAMILO ANTONIO, MARCO AURELIO, 
RICARDO ALBERTO, JOSE DENIEL, GUILLEMRO ALFREDO y 
EDUARDO TADEO VASQUEZ MORELLI, hijos y herederos todos de 
CLARA LAURA MORELLI DE VASQUEZ (Q.E.P.D.), en calidad de 
arrendadores, y el señor YEZID SAENZ BARRANTES en calidad de 
arrendatario, de un lote de 2.310 metros cuadrados, que hace parte del lote 
de mayor extensión, cuya destinación consagrada en la cláusula cuarta, "EL 
ARRENDATARIO se obliga a darle uf late uso para taller y no le dará o/ro, ni cederá, m transferirá 
el curendamientosm aumnzacíón escila de íos ARRENDADOREs··ttJ; contrato que tiene una 
duración de tres (3) meses prorrogables, copia con nota de presentación 
personal, reconocimiento y autenticación ante la Notaria Segunda de Cúcuta, 
de fecha 4 de agosto de 2016, debidamente autenticada el dia 5 de marzo 
de 2018, ante la notaria Cuarta de Cúcuta. 

2. El primero de julio de 2012, se suscribió contrato de arrendamiento de lote 114, 

entre los señores GABRIEL ALFONSO VASQUEZ MORELLI en nombre y 
representación de CAMILO ANTONIO, MARCO AURELIO, RICARDO 
ALBERTO, JOSE DENIEL, GUILLEMRO ALFREDO y EDUARDO TADEO 
VASQUEZ MORELLI, hijos y herederos todos de CLARA LAURA MORELLI 
DE VASQUEZ (Q.E.P.D.) en calidad de arrendadores y el señor EDWIN 
ARTURO ESPINOSA en calidad de arrendatario, de un lote de 5.000 metros 
cuadrados, que hace parte del lote de mayor extensión, cuya destinación 
consagrada en la cláusula cuarta, "El ARRENDATARIO se obliga II darle al íote uso de 
parqueadero, y no le dará o/ro, ni cederá, ni transferirá el arrendamiemo sin uuiorizacíón escita de 
Jo.1 ARRENDADORES"11'; contrato que tiene una duración de seis (6) meses 
prorrogables, copia con diligencia de reconocimiento ante la Notaria 5 de 
Cúcuta, de fecha 6 de julio de 2012, debidamente autenticada el dia 5 de 
marzo de 2018, ante la notaria Cuarta de Cúcuta. 

10\i Escuchar CD C_P0302090248607 1 hora, minuto 15·58 hasta 0117 ..¡5, lolo 132 Cuaderno Origlflal del Juzgado No 9 
11� Verfol:o 6 Cuaderno Ongmal del Juzgado No 5 
,,, Ver folios 18 al 31 Cuaderno Or;,¡inal de Juzgado No 5 
112 Ver folios 18 y al 21 Cuaderno Original del Juzgado No 5 
113 Ver follo 19 del Cuaderno No 5 del Juzgado 
'" Verfollos 22 y al 24 Cuaderno Ongmal del Juzgado No 5 
,,1 Ver follo 23 del Cuaderno No 5 del Juzgado 

Página 36 de 124 



.,... Ram1 [udrcial 

\ � 
· 
} 

C<m�l,O Sup�nor d., la Jud1c,1hirJ 

"-...:../ Rep\Jbhta dr Co!ombi,1 

RAl!fCAC<(IW $11111.31 J»Ulll..-.ol 
lifECT..005 C'IAILO VA.SOU;;'. lllOU. (Q.U DI LUZ AA!Pllil!O CU.IO.VMlf CASTRO Y OTRO$ 

ACao� DIE EXTtrtaON DIEL Di:IIICNO DE DOMIMO 

3. El primero de julio de 2013, se suscribió contrato de arrendamiento de lote 116, 

entre los señores GABRIEL ALFONSO VASQUEZ MORELLI en nombre y 
representación de CAMILO ANTONIO, MARCO AURELIO, RICARDO 
ALBERTO, JOSE DENIEL, GUILLEMRO ALFREDO y EDUARDO TADEO 
VASQUEZ MORELLI, hijos y herederos todos de CLARA LAURA MORELLI 
DE VASQUEZ (Q.E.P.D.) en calidad de arrendadores y la señora CLARIBEL 
DIAZ ZAMORA, en calidad de arrendatario, de un lote de 940 metros 
cuadrados, que hace parte del lote de mayor extensión, cuya destinación 
consagrada en la cláusula cuarta, "EL ARRENDATARIO se ubligu a darle al lote 11.w para 
taller de mecánica automotri: y no le dará otro, ni cederá, ni lransferirá el arrendamiento sin 
autori:ación escita de los ARRENDADORES"117; contrato que tiene una duración de un 
año, copia con nota de presentación personal, reconocimiento y 
autenticación ante la Notaria Segunda de Cúcuta, de fecha 18 de junio de 
2013, debidamente autenticada el día 5 de marzo de 2018, ante la notaria 
Cuarta de Cúcuta. 

4. El primero de agosto de 2017, se suscribió contrato de arrendamiento de 
lote118, entre los señores GABRIEL ALFONSO VASQUEZ MORELLI en 
nombre y representación de CAMILO ANTONIO, MARCO AURELIO, 
RICARDO ALBERTO, JOSE DENIEL, GUILLEMRO ALFREDO y 
EDUARDO TADEO VASQUEZ MORELLI, hijos y herederos todos de 
CLARA LAURA MORELLI DE VASQUEZ (Q.E.P.D.) en calidad de 
arrendadores y el señor GERMAN PLATA ALVAREZ, en calidad de 
arrendatario, de un lote de 940 metros cuadrados, que hace parte del lote de 
mayor extensión, cuya destinación consagrada en la cláusula cuarta, .. EL 
ARRENDATARIO se obliga u darle al lote 11.w pura taller, y no le dará o/ro, ni cederá, ni transferirá 
el arrendamienlo sin autorización escila de /os ARRENDADORES"11q; contrato que tiene una 
duración de un año prorrogable, copia con diligencia de reconocimiento de 
firma y contenido de documento privado, ante la Notaria Seis de Cúcuta, de 
fecha 5 de septiembre de 2017, debidamente autenticada el día 5 de marzo 
de 2018 ante la Notaria Cuarta de Cúcuta. 

Nuestra legislación, en materia de arrendamiento, contempla unos requisitos 
legales que deben contener los contratos, mismos que al ser verificados 
naturalmente producen los efectos jurídicos ajustados a derecho, por cuanto "al igual 
que los derechos legales. los contractuales tienen una misión que desempeñar. de la cual no deben apartarse; 
como las prermgativas llamadas absolutas. y los derechos reales. los relativos persiguen fines legílimos en 
contra de 1o.1 cuales no pueden levantarse "12º; teniendo que señalar este Despacho, salvo 
mejor apreciación, que el señor GABRIEL VASQUEZ MORELLI fue precavido y 
diligente al suscribir los documentos con la ritualidad de la autenticación, y, a su 
vez, plasmar las obligaciones contractuales que cada uno adquiere permitiendo 
demostrar la destinación que se le debía dar al predio, siendo parqueadero y taller 
de mecánica. 

7.5.1.6. Declaración juramentada el día 24 de febrero de 2020, de los señores 
CLARIBEL DIAZ ZAMORA y EDWIN ARTURO ESPINOZA, quienes ostentan la 
condición de arrendatarios en el predio sujeto extinción de dominio, con relación al 
contrato de arrendamiento la señora CLARIBEL DIAZ ZAMORA121, ante las 
preguntas de la defensa, manifestó: "RESPONDIENDO· sí, termina el inmueble yen una esquina. 
usted tiene la emrada a los Peracos, a lo que llaman la vereda o la vía los Peracos, .sobre esa vía viene la parte 
lateral del predio, sobre la parte lateral e�tá ubicado mi establecimiento, que es como a 80 metros, de la vía 
principal, en ese luf{ar yo tengo en arrendamiemo 900 metros que son más o menos, como 20 de frente, como 
por 20 de fimdo, como para mÓ.\ o menos. en ese predio, era baldío, o sea era un monte. cuando nosotros 

"' Ver folios 26 y al 28 Cuaderno Origmal del Juzgado No 5 
"' Ver folio 27 del Cuaderno No 5 del Juzgado 
111 Ver folios 29 y al 31 Cuaderno O¡¡gmal del Juzgado No. 5 
"1 Ver folio 29 del Cuaderno No. 5 del Juzgado. 
'20 JOSSERANO, Louls El Espirito de los Derechos y su Relatividad Ed José M Cejeá. Puebla. Mex1co, 1946, pag 135 
•21 Escuchar audio CD C_P 02241513610 minuto 7 43. lo!io 97 Cuaderno Orgmal del Juzgado No 9 
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hicimos el contrato de arrendamienlo, don GABRIEL, que jite la persona que me arrendó a mí, el hijo del 
señor CAMILO, me permitió hacer una mejora, y la mejora la hice a costa y a riesgo mío, entonces el almacén 
y la edificación que ustedes encuenlran alií, la edifique yo, con mi ingreso y ese jite el corurato que .H.' hizo. 
(, .. ) El contrato de arrendamiento lo suscribí con el señor GABRIEL, que es hijo del señor CAMILO, que en 
su momenro era la persona encargada de administrar los bienes del señor CAMILO, eso es lo que nosotros 
sabemos, el contrato se suscribió hace 7 años, el mes y la fecha no la lengo ciara, pero fue u comienzo de uí1o. 
hace 7 años, es/U notariado y aulenlicado para la época, el canon de arrendamiento creo que comen=ó como 
en ./00 mil pesos, a la fecha del evento que es/amos es/udiando, yo le venía cancelando a don GABRIEL. SI no 
estoy mal 500 mil o 600 mil pesos de arrendamienlo mensual. el cual era pagadero en una ojicina que tenía o 
liene freme a fo Universidad Libre, en una urbanización que se llama Porlachuelo, allá yo iba mes a mes y la 
secretaria de él me hacia el comprobanle de egreso del canon de arrendamiento "m. 

En cuanto a la extensión del terreno y el tráfico de personas por el inmueble objeto 
de estudio, la declarante afirmó: 

"El predio son como 30 hectáreas, muy grande comienza, si nos venimos en sentido, de la cárcel la modelo. 
hacia fu vía puerlo Santander, vamos a encontrarlo a mano derecha sobre la vía principal, sobre la vía 
nacional, el predio inicialmenle lo que usted va a encontrar son unos talleres, y unos parqueoderos. de mutas 
y volquetas. principalmenle, sohre ese mismo predio, hay como unos alquileres, de talleres de mecánica, pero 
son como muy mjOrmaf es, eso es un predio bastante grande, yo le pongo como unos ./0 me/ros de }rente como 
por 60 de fondo, que es lo que llene en arrendamienro el señor de afuera pero no recuerdo el nombre, luego 
usted sigue avanzando y eso es/a monte, nadie tiene en arrendamiento ni nada, no hay nada, luego usted llega 
a la esquina. que es la entrada a /os Peracos, a la vereda, en esa esquina está ubicada una tienda, o resrawanle 
de arrendamienlo del señor JAIME, no cono=co el apellido. él está ahí, como ya le mencione, como 60 metros 
hacia a dentro, llega y encuentra mi local, mi local más o menos como 20 metros, como le indicaha em:unlraha 
mi local 20 metros aproximadamenle, sobre la vía y al lado mío. hay un arrendamienlo del señor GERM4N, 
él tiene arrendado para hacer tráiler, boldos y demás. y de ahí para a delanle, hacia arrás, no hay nada. O sea 
eso es baldío no hay nada no hay cerca, no hay nada, pero es de propiedad del señor CAMILO, pero nadie 
ejerce ninguna posesión, ni adminislración sobre el predio de ahí para adelanle, y eso es muchísimo. 
PREGUNTANDO: Ni los hijos del señor CAMILO. CONTESTANDO: No señor nadie, eso es monte, 
literalmen/e monte, ahora acabe de mencionar que sobre la vía, que le estoy mencionando, la vereda los 
Perucos, es una vía púhlica, de transporte de comrabando, o sea, ahí lo lÍnico que usted maneja. es va)' viene 
contrabando de una y otra clase, animales, respuestas. hidrocarburos, pero no quiere decir, que tenga nada 
que ver con los negocms que es/amos ahí, porque es una vía, una vía publica donde pasa wdo el mundo, lo que 
pusu es que es conoddo, que ahí es contrabando, por la velocidad en la que pasan, porque lo hacen de noche 
de manem clandestma. porque hay mucha vigilancia de policía pero eso nada tiene que ver con el predio del 
señor CAMIL0"121• 

Y más adelante señala: 

"Es un mmuebíe muy grande que no tiene solo dov divisiones, riene muchas más divisiones, pero rnn divisiones 
empíricas, y que la misma genle va haciendo, para ir lrabajando, como ya lo menciones ese traba¡o ahí es muy 
infiwmal de hecho yo creería que soy de las pocas que tiene un negocio JOrma/, los demás son muy informales, 
porque son oficios mecánica, soldadura, entonces van haciendo como su, como su techo para trabajar y 
asolearse pero no quiere decir que solo sean dos divisiones, en este momenlo yo podríu decirle que hay como 
cinco o seis divtskmes de arrendamiento, lo demás queda completamente libre. escuelo. y nadie manda en ese 
pedazo. de hecho hay l,hre acceso de cualquier persona a ese predio o sea no hay ninguno vigilancia privada, 
no hay nada, no hay nada, ,w hay adminfrrradón alguna sobre lo demás, es muchísimo, es mucho predw114. 

El despacho le pregunta si tiene conocimiento de que al interior de ese predio se 
comercializa combustible de procedencia ilegal, respondiendo: "Su señoría no. me co11.11c1 
y me pareció complicado hacer una afirmución lan grande, porque don GABRIEL hace el arrendamiento de 
monen-1 legal, o sea el no se pres/a para un ilícito sobre el predio de él, lo que concierne a don GABRIEL, el 
h[io de don C4MILO. PREGUNTANDO: Y usted, como esta tan segura de eso. RESPONDIENDO: Porque 
yo soy la que ha negm.:iado con él mi contra/o. PREGUNTANDO: pero usted me díjo que son varias las 
personas, que se encuenlra allí, no solamente ustedes, que es 1111 inmueble de com·iderable extensión. ele. 
RESPONDIENDO: claro, por eso, podría pensar que alguna persona, por su, nosé. ignorancia lo haya deiado 
de paso, no sel. PREGUNTANDO: 600 galones de combustible no se dejan de paso. RESPONDIENDO· por 
e.10 le digo su señoría a mi no me constayen mi predio no fue. PREGUNTANDO· el arriendo 11.1/ed se lo paxa 
directamente u él, lo gira u una cuenta, cómo le puga el arriendo. RESPONDIENDO: Hasta el año pasado 
2019, hasta el 2018, le pagué mes a mes. PREGUNTADO: usted iba allá, él iba allá. RESPONDIENDO: por 
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lo general yo tha u la oficina de ét. m11.1· pocas veces. él iha a cobrarme u mí. Si porque él cuando iba. J'U pasa bu 
lafécha de arn:ndamienlo, él íha cobrarle a los que estahan en mora. yo no esperaba a la mora .. si no siempre 
le pagaha íos primeros 5 días del mes. PREGUNTANDO: Don GABRIEL entraba al pan¡ueadero o el 
esperaba afuera, como era. RESPONDIENDO. En mi caso en la camwnera se parqueaha, yo me acercaba a 
él Je cuncelaha y el me daba mi comprobante. PREGUNTANDO: usted bajaba a la camioneta y fe daba su 
dinero y le daha su comprobante. RESPONDIENDO: Si señor. PREGUNTANDO: así hacía igual con la.1 
demás personas. RESPONDIENDO. lo desconozco su seiioría PREGUNTANDO: Usted sabe sí él 
mensualmente se iba a ese predio y ejercía sus deberes de vigilancia y con/ro/, por ejemplo. 
RESPONDIENDO: sí, yo él lo veía que di iha miraha. o sea, JI eslahu pendiente. JI, en camhió desde que pasó 
este proh/ema. PREGUNTANDO: Cada c11ánro. RESPONDIENDO. Yo digo que mínimo una ve= uf me�. que 
era cuando tenia que ir a cobrarle a los arrendatarios. PREGUNTANDO: Una w: al me.�. 
RESPONDIENDO: mínimo sí"m. 

Corroborándose con la declaración de la arrendataria que el señor GABRIEL 
VASQUEZ realizaba los contratos de arrendamiento, y aunque no era muy riguroso 
en sus visitas, realizaba las acciones de cuidado y control que le eran posible sobre 
el terreno de propiedad de su padre, tal como lo explicó en su declaración; además, 
la deponente también reconoce que el predio es de gran extensión, aludiendo a lo 
difícil de la zona, destacándose por ser de tránsito de muchas personas, haciendo 
poco efectivo tener control sobre la totalidad del inmueble. 

7.5.1.7. El señor EDWIN ARTURO ESPINOSA126, arrendatario del local 
"Parqueadero Pipo", en su declaración manifestó lo siguiente: 

"RESPONDIENDO, Sí .1eñor, llegué con 1111 lío y lrahajáhwnos con madera, exporlando para Venezuela y 
después eso ,e ucahó la exportación J' ahi seguí cuidando nava que llegó don GABRIEL. y pues di me iba a 
sacar. pero yo Ji: dije que no. que me arrendara porque qué iba hacer yo y JI me arrendo ( ... ) Es 1111 

parqueadero. que me arrendo don GABRIEL. para parqueadero y talleres, lavadero también uhí de carros. 
PREGUNTANDO: la acnvtdad comercwl de parqueadero. lavadero y laller de carro que usted desempeña 
es en el inmueble que le cabo de decir. RESPONDIENDO: Sí señor. ahí donde me arrendó don GABRIEL, 
.\011 mil)' pico de me/ros que él me arrendó. está en el contrato, ahí mt.�mo es donde eslá todo eso121. 

Con relación al Contrato de Arrendamiento enfatizó: 

"Pues la verdad yo le dtje a él que me arrendara para montar 11/lfü talleres y el parqueadero. y. pero yo no 
tengo copia de eso y fuimos yftrmamos allá en la Notaria. pero yo no tenga copia del contrato. pero él no me 
dio copia ni nada. yo no tengo copia de ese contrato. PREGUNTANDO: !nfVrmele al despacho, desde la época 
que usted suscribíá este contrato de arrendamienlo can eí señor GABRIEL, a quién le ,.:anceluha usted lo.\ 
dineros productos de es/e arrendamiento y cadu cuúnlo lo hacía. RESPONDIENDO: �í señor, a don 
GABRIEL mensualmente. empezamos ,·0111111 millón has/a dos míllanes ahrmta úlllmo que fue cuando lfef{Ó la 
fiscalía y ya no se le pagó máf a él, se le pagaron tres meses después de que llegó tafiscatía porque di]o que 
era pul'll el papá "12\ 

En cuanto al operativo de allanamiento y registro afirmó: 

"Sí señor, allú llego la fivcaila. emraron fue al parqueadero de al lado)' al rato pasaron al parqueadero mío, 
por la trocha de a/rús y llevaron la POLF A. y sacaron tres carros que habían ahí parqueados. hueno habiun 
dos en unos talleres y el o/ro es/aba pan¡ueado, los sacaron, los prendiemn, a uno le rompieron el vidria y 
hueno los pa.fanm pal o/ro parqueadero PREGUNTANDO: Don EDWIN. puede usted especificar en el 
sentido que acaba de explicar de que sacaron tres carros del purqueadero y los pa.wron uf otro, de qué 
parqueadero rn,·aron tres carros J' a qué parqueadero fo pasaron y qué había,)' porqué lm pasaron a esos 
carros, explíquenos de pronlo más concrelame/Jle esa s//uacuin RESPONDIENDO: Sí señor. lo que pasa e1· 
que ellos estaban los carros estaban ahi parqueados. pero ellos le encontraran GASOE (sic) encima, o sea, 
estabun los carros cargados y por eso fue que los pasaron para el o/ro lado del parqueudero mío que e� el que 
yo tengo a!qudado "parqueudero PIPO" al parqueaderu de don YEZ/0. allá.fue donde hicieron fu incautación 
y eso. pues como a la, 6: 30 de la larde. llegó amimolines y Jodo eso pero ya habían 1111 poco de ge/Jle ahí en la 
en/rada pero a fuera en la autopista y habia mucha gente pimpineros y toda esa vaina y Jiie cuando se formó 
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una pelea que le tiraron hasta gasolina a 11n pulida)' lo alcanzaron a quemar porque �e iban a llevar todos 
evos carros 1¡11e hahían sacado y eso, pero nosé así mú1 que pasaria, se llevaran .11 los carros y ya "l.!'! 

Para soportar la teoría de la defensa con relación a la incautación del hidrocarburo. 
correspondiente a vehículos que usaban el servicio de parqueadero. el señor 
EDWIN manifiesta: 

"Sí señor, eso [ue lo que hicieron ellos, pasarlo pal otro lado. inclusive a un carro tambtén le rompieron el 
vidrio, porque no lo pudieron abrir y a todos los prendieron así directo porque no hahian llaves de los curros 
y los pasaron: para ei otro lado. PREGUNTANDO: Don EDWIN cuán/o tiempo llevaha usted. perdón. cuánto 
tiempo Hevuban esos 3 carros que usted dice pasaron de su parqueadero al otro parqueadero (. . .) en ese 
inmueble donde dice que encontraron en esos vehírnlos combustibles. RESPONDIENDO. La volqueta 1/evuha 
como un día. pero esa es/aba en 1111 taller, la camioneta también estaba e11 un taller. esa estaba ahí quieta. e.rn 
no sé por qué fe la llevarían. lo que hahía escuchado era que tenia 1111 tanque por ahí en calero (sic). pero no 
se más. y el camión había ttezado en la mañana y en la tarde fue que se lo llevaron. pues ahf como entran 
vehículos. tuxís, b11.1·etas y camiones y pues nno no puede saber que traen encima. inclusive yu una vez me 
llevaron 111111 mula robada, y lambién un taxi, pero 11110 no va a saber si es robado o no, y llegú fu policía u 
preguntar, fa fisculla taminén lle�rí por la 1•ai1111 de la mula, porque la mula la habían desbanuuda. por allá en 
ei salada y d la:r:i se lo habian robado. ei man que lo manejahu y lo dejó lirado allá, pero ahí si 1w puede hucer 
uno nada pon¡ue como llegan por 1111 rauco. por dos horas. los dejan ahi y 11110 no sabe qué 1rue11, carros que 
han Traído. Ji�umos que 1/e�an. IÍlemws nm pescados. con came. pero ahí ha llegado la POLFA, hay veces 
c11m11/o enc11e11fru11 a lm dueñm le.1 piden papeles, porc¡ue quedan prendidos. pero del resto tJSÍ no m,h. ( ... J 
PREGVNT ANDO: gracias. usted sabe del o/ro parqueadero uf que se es1á refiriendo q11id11 lo moneio. quién 
lo m/111i11i.1·1m o quién es el propietario del negocio. RESPONDIENDO: El 011·01u11·q11eadem se ... pues eso 
mvo vurtos arrendatarios. porque prímero montaron 1111 wller. eso creo que le hablan arrendado a doña 
MARTIIA o II don ERNESTO. después e.1·0 110 tes dio u ellos y ello.1· e111regaro11, y ya le ulqui/rí a drm YEZID. 
dun GABRIEL. le arrendo r1 él. y él era td que estaba a/Ji. pero el también después wmo que no le dio .1· 11.1111hié11 
,mtregti y almritu l!SIÜ otro señor ahí. PREGUNTANDO: Para el diu del operativo /1,\'lt!Ú recuerda q11iJ11 ,,1·11 
(!/ s11ñur 4m: o q11ié11 e1·a la p11rso11u </111! manejaba esse purq11eudem. RESPONDIENDO: Pu,·.\' ahi el que 
estaba era don YEZID. que .fi1e el que le alquilaron)' nadit: mti.1', no se si ya ,JI /,: Jwhlu vendido u/ otro 
11111<:hac:ho. ¡mrque ¡JJ le vendiá como lo que tento el ahi. c·oma la po.'le.l'iim, yu ¡Jf SI! cu,u·ó y le 1•,:11diá (IÍ orro 
.1·1:11or. petn no .�e si serla a ese. purqu,: como el mt1nrie11e ahi. ,,11n¡11e como el m,meju f,!.andolu. llef!,U ah/ ,:cm 
u/ carro ahi u arr,:p.larlo y eso. pem no .I'/! qw) negodo 1tl hurfu con el otro señar "1.1°. 

De la anterior declaración se puede apreciar que efectivamente para el dla del 
allanamiento el sitio en donde se encontró el combustible era administrado por 
YEZID, pero además se evidencia, y esto no lo controvirtió la Fiscalía, que el 
prenombrado entregó el local, es decir, finalizó contrato con el propietario del 
inmueble encartado después de los hechos. 

En cuanto a la destinación del terreno: 

.. RESPONDIENDO: Pues ese lote yo cuunda lleKué ahí, eso no.\' arrendaran el peda=o r:.1·e de mil den melrns 
y ya dr..'�puéJ arrendaron el del lado( ... ) y .:11 la esquina hff)• una tienda que esa siempre hu existido ahí. rnn 
111w bodeguita. ew lo tiene JAIME y lo del lado es donde e.\lÚ la .1e11ora que estuvo ahorita ahí . eso lo 11lq11iM 
el marido m11 ella y el señor de los toldos dd re.1·10 es p11ro mollfe. PREGUNTANDO: Don F.DWIN, cuando 
usted se refiere a q11e el resto es puro monte estamos hablando de una mayor extensión hacia 11/rtis de estos 
negocios, miís o menos de q111! canndad de terreno estamos hablando, si sahe. RESPONDIENDO: pues si t•.10 

es grunde por411e yo <.'01110 he suhido pal lado de la escueta. porc¡ue tengo el niño estudiando, pues eso dicen 
que va hasta la escuela y aquí por el lado de la vía también siempre es íargnuo. e.10 siempre es grande. pero 
eso siempre lw estado así. o sea alfretue por la mayoría no esté cercado y Clrriba /i1e que cen:aron ha,·11 como 
unos tre.f mlo.1· ,,ue emp11=aron a cercar, pero así no más "1' 1• 

Con relación a la frecuencia y forma del pago de los cánones de arrendamiento: 

"RESPONDIENDO: mensuulmenle, pue.s 11 veces don GABRIEL iba y cuando él no iha yo iha y se Jo llevaba 
a la ojidna ahí en lorres de porlo1.·hudo. ahí al lado de la univer.l'idad y uhí se le paxaha a él y él me dahu el 
reciho """· 
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Más allá de ofrecer información sobre las circunstancias de modo, tiempo y lugar en 
que se desarrolló el operativo de incautación de hidrocarburo. se evidencia que el 
dueño del lote, a pesar de suscribir el respectivo contrato de arrendamiento, era 
muy poco el control que ejercía sobre el terreno, pues reitera lo complejo de la zona 
y a su vez la magnitud del mismo, lo que por la ubicación lo hacia incontrolable para 
el administrador y a su vez para los propietarios. 

Allegan al despacho actas de declaración Extra Proceso No. 2712, 2717, 
suministradas el 25 de septiembre de 2019,133 por los señores YEZID SAENZ 
BARRANTES y EDWIN ARUTRO ESPINOSA, quienes corroboran lo consignado 
en audiencia de declaración solicitada por la defensa de los señores CAMILO 
VÁSQUEZ ARDILA (Q.E.P.D.) y la señora GLADYS ALICIA RANGEL. 

7.5.1.8. Declaración del señor YEZID SAENZ BARRANTE134, en su condición de 
arrendatario en donde se consiguió el combustible ilegal, manifestó: 

"PREGUNTANDO: señor YEZID si usted tiene alguna relación comercial respecto de es/e inmuehle en caso 
Cierto. qué relación comercial tiene o ejerce usted en este inmueh/e que le he hecho mención. 
RESPONDIENDO. En esto� momencas yo ya no tengo nada que wr en ese parqueadero en el pedacito donde 
yo estaba ubicado con el señor GABRIEL VASQVEZ. PREGUNTANDO: Tuvo usted alguna aclividad 
comercrul sobre ese inmuehle en el pasado en caso cierto de ,.:uando u cuándo y que actividad comercial ejercía 
11.1/ed ahí. RESPONDIENDO: Rea!meme la fecha exacw de cuando yo adquirí en arriendo ese pedazo de 
terreno no me acuerdo, pero si claro yo 111ve ahí 1111 negocio de fllhricantes y parqueadero también ( ... ) pero 
mils o meno.� esn hace como dos añm y medio y yo cedí el derecho mío u 1111 amigo, le vendí o sea mi derecho. 
PREGUNTANDO: cuál era el ohjelo de ese contrato de arrendamiento, con quién lo smcrihiá. 
RESPONDIENDO. con el señor GABRIEL VASQUEZ. PREGUNTANDO: Qué ciase de negocio era el que 
usted llevaba ahí en ese inmueble. RESPONDIENDO: Yo ahí lomé eso para parqueadera y para talleres de 
mecánica e tndependiememente yo tenia ahí 1111 nep,ocio de /uhrirnnte.1 para vehículos "!". 

De los hechos que originaron la presente acción, afirmó: 

''RESPONDIENDO: si claro, pues el día que hicieron la incauracnm, que hicieron lodo el procedimiento, no 
me acuerdo Iafechu exacta. pero el día que hubo el problema con el policía, el ESMAD que le prendieron 
candela al policía. duro. traieron todos los vehículos con comhmlihle. es decir. tos que venían de la vía al 
pueno por ahí. emonce.1· hicieron toda la incautación y lo trajeron ahí al lote que yo tenia en ese momen/o, ahí 
lo tra¡eron lodo los vehículos la policía traía Je 1111 parqueadero y de otro y ahí hicieron lodo el operativo. de 
hecho ya tipo como 6 de la tarde, entre sets y siete. estaban 10do.1 Jo gasolineras ahí. la geme que le hahían 
quitado los vehículos con combustible)' con otras cosas entonce.,· Je.1· iban. la gente iba a tomarse eso, e111om:e.1 
llegó fo policía, el ESMAD J' se formó la trifulca. de hecho en toda la salida del parqueadero le prendieron 
candela a un policía del ESMAD y eso se formó ahí la verl'(ICa porque mejor dicho imagínese 
PREGUNTANDO· Usted nos qurere explicar cuando dice que la policía trajo los vehículos de otrO\' 
parqueadero.\ a ese parqueadero e hicieron el operativo es porque venían de o/ro lado a ese parqueadero o 
por que lucieron el operativo ese dentro de ese parqueadero por.favor. RESPONDIENDO: Sí. o sea. donde 
hicieron roda la ge.wón de hacer la 111ca111ació11. fo hicieron fue ahí en el parqueadero que yo tenía pero no 
porque lo encontraron ahí sino porque e/10.1· hicieron el operalivo en el lrascurso del día. por eso le digo vía 
Puerto Samander. los carritos que iban parando y tes enco/1/rahan comhustihle lo llevaban para el 
parqueadero que yo tenía y ahi fue donde hicieron todo el procedimiento, no porque ahí se vendía comhmtihle, 
si 110.fi1e porque ahí hicieron todo, trajarnn de parqueaderos. de donde encontraban de hecho llego hasta una 
volqueta /amhién y ahí la metieron, es más hasta el dueño se esa volquela se la iba a ílevar o Je iba a prender 
candela adentra del parqueadero. resulta que ahí debajo Je e.10 hay unas anlena.f de electricidad. yo le dije al 
man que notuera a hacer eso "116. 

De la anterior manifestación se desprende que los efectivos de la Policía Nacional 
hicieron incautaciones en otros lotes ajenos del que ocupa la atención de este 
Despacho, llevándolos hasta el mismo para hacer los respectivos procedimientos 
de incautación, al menos esto tampoco la Fiscalía lo controvirtió. 
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Sobre el hallazgo del hidrocarburo en los vehículos de que habla la Fiscalía, hizo 
las siguientes apreciaciones: 

"RESPONDIENDO· No sdior, yo en ningún momento tes di permiso, ellos traían Ios vehículos porque 
hicieron el operativo ahí en el parqueadero mío. por eso le digo, ellos traían los vehírnlm de euros ludus, de 
O/ros parqueaderos o íos que encorarabun por el camino y los metían ahí, ahí jue donde hicieron lodo el 
operutivo, de hecho el día que fueron a hacer el embargo al predio yo le dije al fiscal y a la policía que ht:o el 
operalivo que ahí no habían enconuudo comhustible y él me dedo que sí, resuÍla que anteriormente ahí habían 
dos mutas guardadas. eso fue una noche. estaban guardadas las mulas y las mulus las desengancharon y Je las 
llevaron no .w para dónde, el caso Jiu! que al o/ro dia llegaron las mulas engancharos sus tráiler y se fueron 
pero el combusubie se lu meautaron ( ... ) las m11!a.1 estaban adentra del parqueadero guardadas o sea me 
explico. eso era un parqueadero ellos llegaron y guardaron sus mulas ahí como tal. en la noche hubo 11!1 
pracedtmienta de la policía y les encontraron combustible que ellas habían /anqueado no .1J dónde y se llevaron 
la.1 11111/m. PREGUNTANDO: O sea. sl!g!Ín la policía el combustible que tenían las mulas en sn tanque era 
ilegal y se lo lfevunm. RESPONDIENDO: sí ellos tenían sus carros tunqueudos. PREGUNTANDO: J' ese fue 
el combustible que encontró la policía RESPONDIENDO: Yo .rnpongo que ese es el AC{'M que dios dicen 
que encomraron dentro del parqueadero. pero no porque lo vendieran ahí. sino porque ellos lle¡.:aron a guardar 
las mulas ahí ol parqueadera. PREGUNTANDO: ahora ta pregunta es quiénes son ellos. RESPONDIENDO. 
los señores de la mula. PREGUNTANDO· usted sabe algún nombre RESPONDIENDO: Nv porque 11110 ahí 
en eí parqueadero 110 pregunta nombres li110 1Í11lcame111e la hora de entrada, la hora de salida y ya. " in. 

Cuando se indagó por la complejidad de la zona donde se ubica el inmueble, el 
declarante señaló: 

"RESPONlllENDO: Si. la que pu.rn es que exa,:tumente ahí en el parqueadero huy 1111a lro,·ha que conduce II 
San Ft111.1·tiJw. ¡mr uhi entra mudw clase de cnmbustibíe. de cerne ... wdn cosa que sea de mm lado es por 
ahi. de hecho yo tenía caso por cárcel ahi e11 el paroueadero 1111a noche tuve un pmhíem11 cm1 1111 mu11 di: ww 
moui porque yo habiu im·1aíudo 111111 �11uya en la salida dtd parqueadero y el m11d1ud11J q11r:: iba en lo nww. 
creo que lft•1•uh11 ,·uriw, creo qur: "ª 1111•0 i•11,·11r:m,1 la guaya y.fu,¡ u dar o fa mitad dt• lo 1·/11 y III muchacho se 
jodió. c·11m1,Jo me lltimó r::I t'r:'ltidor q1111111e 1rabajaba u mí, tiJ Ít! tm:cí esconderse. a mi me amena:unm de muerte. 
de he,:lw yo víne ,it·ú uf Palacio de ./11,\'liáa u pedir 1ru.dmío pura 801,!utó porque lo.1· mw,es me umenozamn 
q1,e pa.w1h,m n pu.w.1h11n, c:011 el permlso mio II no eJ/u.1· tenkm que pasar. pues a una ahi /,: toco mttiur dic:ho. 
PREGUNT AN{)O: esa lrm.:ha que ,mttd .'if! reji1tr11 pu.�a pm· el pu,.queudero que clase Je p1tr.1·11nu.1· circulan y 
q111t ha visto 11.�1ed q111! circuíon por vsu trocha en el tiempo que p,•rmaneció udml11l.wrw11/u o munejundo d 
porc¡ueudr:ro. RESPONDIENDO: pul:'.� la enuuda como tul ul parq11eacíero conduce (1 la trocha que va a so/ir 
CI /0.1· Perac:0.1· y ellos asi ltt coíoquen. nosotros le echamos /IIWJ' monume.1· de tierra prw esu trnchu mús urrihu 
del purq1wud,:ro para que 110 pusura nadie. pero ellos lo que hideron [ue extender íu tierra y siguieron 
pasando. PREGUNTANDO: O sea. por esu tnic:ha pasa whír.:11/o y personas o .rnlum,mte per.1w1us. 
RESPONDIENDO: SI duro. si setior. por ahi pasa cualquleru. e11 un carro. ,:n un camión. personas. Jodo. 
PREGUNTANDO: A rruvé.1· del parqueadero. RESPONDIENDO: Sí señor. la trocha. el purqueadero como 
tal conduce a la tro,·ha ahí na hay. ahorita se le hizo 1111u barrera c:on arena de ladu a ludo y bueno han como 
respetado la vainu, pera yu no en poder mio"/J'. 

La situación narrada asienta aún más el hecho de que en ese lote es dificil el control 
del tráfico de personas ajenas al lote quienes, por la extensión y ubicación del 
predio, lo utilizan para actividades de contrabando. 

En cuanto a las acciones de Cuidado y control de los propietarios del inmueble 
aseguró: 

.. P11e1 don GABRIEL es 1111 señor que cada nacía. así no entre JI, e1·tá pendiente de las cosas, de hecho, al 
ji-eme del puroueodero vive 1111 hermano o ww.1· sobrinos no sé, si don GABRIEL cada 15 o H días. cada ve; 
que le11íu Ju oportunidad pasaba u hablur conmigo. PREGUNTANDO: Y aparft! de don GABRIEL llene 11.11ed 
conoámiemo o hablado con ,·1111/quier o/ro hermano de don GABRIEL que haya ingre.wdo al parq11eadero a 
hab/ar,·rm 11.l'tt!d a revisar. RESPONDIENDO: Sí e/uro, por eso/e digo ulfre111e del purqueadem hay 1111 seiíor 
q11e liene 111111 ca.rn, c/'t!o qut! él se llama CAMILO, él también Jwhlabu conmigo)' o/ro hermano la \'erdad 110 

.�é cómo e.f el nombre, pero también iha allú.fiteron como en do.\' o tres ocasiones. ( .. .) PREGUNTANDO· don 
YEZID entonces podemos decir que /a.1· medidas de cantrol de /01 dueños de ese parqueudero sí eran eféclivm 
o nu. o ello.\ ihan muy puco. porqur.! mled acahú de mencionar en la amerior pregunla que si es común que la 
gellle lramile ese parqueadem. RESPONDIENDO: Sí claro, o sea. don GABRIEL y lo hermanos, o sea, con 
el q11t! Jo me ememlía t!ru con GABRIEL YASQUEZ. rnn él. e.1·e .1·eiíor commgo yo creo que 110 put!,le decir 
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que llegó y vío algo irregular en el parqueadero y lo mismo los hermanos, dentro de mi parqueadero no y t.•on 
don GABRIEL manejé fo que era fa cue.�llón del arriendo _I' mi responsobiíidad con él. yo siempre fo mane¡é 
al margen con éf''1w. 

Sobre los hechos que generaron la presente acción de extinción de dominio, el 
declarante señala: 

"PREGUNTANDO: Don YEZIO el dia de los hechos usted es/aba en el parqueadero. o sea el 2 de Junio de 
20/ 7. que.fue el día que según laji.scafía se enconlrá combusnbíe ilegal, usted estaba ahi RESPONDIENDO· 
Bueno. fueron dos días que hicieron los allanamiemos. uno fue el día que hicieron /oda fa íncautacián. claro 
yo estaba ahí. PREGUNTANDO: Quién [ue fa primera persona que recibió los primeros patrulleros que 
mgresaron a ese inmueble y encontraron el comhuslibfe. RESPONDIENDO. Bueno eso fue como 1111 operativo 
y eso entró po/ida vigilancia. POLFA. después entro el ESMAD porque ya se fue agrandando la cuestión 
PREGUNTANDO: Pero cuándo inició. mejor dicho. usted cuándo se dio cuenta del ingreso de la policía al 
parqueadero. RESPONDIENDO: Yo no e-aaha ahí, yo estaba comprando unos aceites. PREGUNTANDO: O 
sea. cuando inició el operativo usted no estaba. RESPONDIENDO. Me llamaron que hahía llegado la policía 
a hacer 1111 operativo de ahi emonas pues rnmo la/ es la policía déjenlos( .. .) PREGUNTANDO: Cuando 
usted llego al parqueadero entonces ya los policías tenían el comhmtihle decomisada, lo tenían aparte. 
RESPONDIENDO: Claro si señor, hahia una volqueta a:uí que esa fa trajeron de no sé dónde. había una 
camionetica como una Ford J 50 con combustihle, unos comperttos. hahían como unos siete II ocho carros con 
combustible que no estaban en el parqueadero, ellos lo /rajeron al parqueadero. PREGUNTANDO: Usted vto 
cuando la pohcía ingresó ese combusuble. los vehículos RESPONDIENDO: sí señor 111e=. yo mismo Jo vi 
PREGUNTANDO: Cuando usted llegó no estaban los vchicuías o ya estaban. RESPONDIENDO. Cuando yo 
llegué es/aban trayéndolos, ya hahían vehicuíos. creo que estaba la vofque/a y una camionela grande 
PREGUNTANDO. Usted llegó sigmenm ingre.wndo má.1 vehicuíos. RESPONDIENDO: Sí señor. 
PREGUNTANDO: Y usted no preguntó que por qué hacían eso. cuáí era la finuhdud de traer cotnhustlble de 
curas parles a ese parqueadero. RESPONDIENDO· No señorjuez. pues 11110 con fa policía que ellos estaban 
haciendo su operativo y puer háganln. PREGUNTANDO· don YEZID usted tiene algo más que agregar. q11e 
aclarar o corregir en la presente diligencia de lo que le consle. RESPONDIENDO: .ü señor iuez. yo creo que 
los 600 galones que elfos dicen que encontraron dentro de mí parqueadero, yo presumo que son los de las 
m11/a.1· q11e se llevaron a tacar el ACf',\,f"Hº. 

La declaración del señor SAENZ BARRANTES permite evidenciar que 
efectivamente hubo la incautación del hidrocarburo, pues según su dicho fue hallado 
en unos vehículos que no tenían ninguna relación con el predio. Y reitera que los 
propietarios de dicho lote sí ejercían actuaciones de inspección y vigilancia con 
visitas regulares al parqueadero, señalando otra vez lo complejo de la zona. 

En efecto, como corroboración de dichas amenazas, obra en el expediente Oficio 
No. 20470-03-01-000 del 31 de mayo de 2021, en el que se reporta denuncia 
instaurada por el señor YEZID SAENZ BARRANTES, identificado con cédula de 
ciudadanía No. 80004987, Radicado: 540016001131201706541 Delito: 
AMENAZAS, aunque se puede apreciar lo siguiente: "NOTICIA CRIMINAL ARCHIVADA 
POR AT/f'ICIDAD DE LA CONDUCTA El DÍA 22 DE DICIEMBRE DE 20/7"141• A pesar de estar 
archivada dicha noticia criminal, al menos se comprueba que actuó como de él se 
esperaba con relación al constante tráfico de personas por ese lote. 

7.5.1.9. En cuanto a las Declaraciones de los funcionarios de la Policía Nacional 
que hicieron parte del registro al bien inmueble donde se incautaron los 
hidrocarburos, se encuentra la del patrullero YEHINER MENDOZA, quien 
manifestó: 

"Con respecto al procedimiento realizado en el parqueadero, en la vereda Peracos. el día 02 dejunio de 2017. 
el suscrito patrullero YEHINNER MENDOZA MENDEZ. fas uctívidades que realcé, con respecto a ese 
procedimiento, fueron actividades pertinentes u mi perfil. como ac/uacwne.� urgentes. pnes con respecto a 1111 

procedimielllo de captura de una incautación de comhustihle que se reaiízó en ese parqueadero "H2. 
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Por lo tanto, el Pt. MENDOZA MÉNDEZ no participó en la diligencia de registro y 
allanamiento que se realizó el día 2 de junio del año 2017, donde se incautaron 600 
galones de ACPM de procedencia ilegal en el parqueadero, pues fue el funcionario 
encargado de realizar los actos urgentes del procedimiento de captura, como lo es 
la solicitud de antecedentes y reseña de la persona capturada. 

Al preguntar sobre si el inmueble tenía algún tipo de antecedentes, depone el 
patrullero: "S11 señoría. con respecto al inmueble digamos que como lo lfamamvs nosotros dentro Je 
nuestra. es un icono del comrabando"143. Sin embargo, no se allega al expediente soporte de 
otras incautaciones o de otras actividades de registro y allanamiento del inmueble 
sub examine pues el ente fiscal solo hace referencia a la incautación en labores de 
patrulla je. 

Si el predio de los afectados era conocido al interior de la autoridad competente 
como un "icmuulel Contrabando" lo menos que se esperaba de dichos funcionarios era 
una constante y efectiva labor de investigación y corroboración de la información, 
centrando todos sus esfuerzos para conjurar la situación irregular que se presentaba 
y que era de su conocimiento, todo al tenor de lo dispuesto en el artículo 218 de la 
Constitución Política 144• 

Al respecto ha señalado el Máximo Guardián de la Constitución: 

"La noc,ón de Po/ida Judicial es el conjunto de autoridades que cvlahoran con los jimcionanos judiciales en 
la mvestigación de lm delilos y en la captura de los deltncuerues la concepción moderna de la Pohcía ¡udicial 
es la de un L"11er1,o que requiere la aplicación de principtov de mudad orgánica y, sobre lodo. de especiaíizacion 
cient{fica y que ac/lÍa bajo la dirección Jimcional de los jisca/es o los jueces. Si bien es cierto que la Policía 
Nacional pm· mandato conslilucional cumple [unciones de Policía Jud1c1ol en forma permaneme. así como 
o/ros servidores públicos según lo dispone el articulo 310 del Código de t'rocedtmiento Penal .. wstuncíones 
se dehen cumplir ha¡o la dirección y coordmación del Fiscal General y sus delegados "14\ 

Jurisprudencia que luego fue reiterada en los siguientes términos: 

"En 1111 Estada .wcial de derecho. el uso del poder correspondiente al maruenimtemo del orden púhhco e.vrá 
limitado por los principios contenidos en la Constitución y por aquellos que derivan di! la finalidad de mantener 
el orden público conw condición para el libre ejercicio de las libertades democráticas. De ello se desprenden 
unos criterios que sirven de medida al uso de los poderes de policía. Así, fu sentencia C-02./ de /99./. luego de 
analizar 111 extenso el concepto, las Ji me iones y los limites del poder de policía en un Estado social de derecho 
t(·p art. 1°). señaló uno:, principios constitucionales mínimos que gobiernan la policía en un Estado 
democrático. u saber. que (i) esfú sometido al principio de leguhdud. que (ii) su actividad dehe tender a 
asegurar el orden púhlicu, que (iii) su actuación y las medidas a adoplar se encuemran limilada.1 u fo 
nm.l'en•ación y restablecnniemo del orden público, qtte (iv) las medidas que lome deben ser proporcionales y 
nomah{e.1, y no pueden entonces traducirse en la supresión absoÍll/a de las libertades o en stt lim11ació11 
desproporcionada. (¡,) que no pueden imponerse discriminaciones injustificadas a denos sectores. (1'1) que la 
medida policivu dehe recaer conlra el perturbador del orden púhlico. pero 110 contra quien ejerce íegalmerue 
.\/IS libertades. y que (rii) obviamente se encuentra sometida u /0.1 correspondientes controles [udtctulev .. H". 

Por ende, a partir de la anterior interpretación constitucional, cuya función es 
orientadora i-17, esta judicatura echa de menos más actuaciones que pudieran 
establecer que en dicho inmueble se utilizaba de forma permanente y continua como 
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ruta para el contrabando de toda clase de mercancía, pues tal como lo señaló la 
defensa, en más de 40 años de ocupación pacíñca'" del lote, era la primera vez 
que se ventilaba desde la Fiscalía General de la Nación el tema del contrabando. 

Con relación al Patrullero YEFERSON MEDINA SAUREZ149, señala que es 
excusado por accidente laboral, desvinculado de la especialidad y trasladado a otra 
dependencia de la Policía Nacional, por lo tanto no recuerda los hechos señalados 
que se discuten en este caso puntual. 

Por otro lado, el Patrullero PEDRO LUIS CASTAÑEDA ARIAS'"'. quien participó 
en la diligencia de incautación, en su declaración manifestó: 

"RESPONDE: )'o como /al. nosotros como grupo estábamos mediante patrulíajes por el ludo de la cárcel 
revisando el harrio El Salado de un momento a o/ro dectdnuos suhir por evo sí no estoy mal se llamad 1riga/. 
empe=mno.1· a l'Uhir y como para verificar el parqueadero, al erurar al parqueadero observamos nna case/a, la 
cual nm causó curíostdad, cuando llegamos a observar la caseta, 1'11110.\" que dentro de la caseta lwhía 
comhmtihle. de ese combustible ACPM. PREGUNTA: 1.U.1·1ed eslá en la ,:apacrdad de describir y recordar 
cámo era la en/rada de ese poroueadero? RESPUESTA: Sí duro. una entrada abiena. no le nía un prohibido 
porque era un parqueadero como tal como de huses o camiones. PREGUNTA. ¿AÍKIÍn portón? RESPONDE· 
No. PREGUNTA: y esu caseta a la que usted se refiere crimo estaba construida y de qué material RESPONDE· 
De labias. PREGUNTA. ¿de tablas? RESPONDE: sí. PREGUNTA. Al interior de esa caseta quienes estaban 
¿C11á111a.1 persona1· se encontraban? RESPONDE- Cuando nosotros llegamos habían varias personas, pero 
de igual fórma en la hora que 11110 va liegando la gen/e se va yendo(. .) si, entonce.1· procedimos a verificar 
qué era lo contenida dentro de los harriles que es/aban ahí. cuando no.� vieron a nosolros e/lo.r .\'I! sintieron 1111 

poco asustados el cual empe=amos a verificar ,:on el comanda/1/e nosotros estábamos con el comandante, y 
contemdo y que ahí había combustible de procedencia extranjera ACPM. lo cual empezamos a preguntar. 
quién era el respomahle de dicha .mstanc,a de esa mercancía y ahí [ue donde asimiló el señor quién en ese 
momemo era el responsobíe de dicha mercancía. PREGUNTA. el Señor JORGE ROBERTO ESCOBAR 
HERNÁNDEZ. se hix¡ responsable de esa mercancía. RESPONDE: Sí. PREGUNTA: ¿ )' JI cómo se 
idellli/icá. como admimslrador del parqueadem, como propietario del parqueadero qué les dijo? RESPONDE: 
No como tal la ,:asela .. válo la caseta. porque .11 110 esloy enterado, creo que el parqueadero era por otro lado. 
simplemente nos enfocamos en fo caseta "1�1 

Testimonio que reitera y corrobora los informes de policía que, en actividades de 
patrullaje, por los lados de la cárcel en el barrio el salado, en un parqueadero vieron 
una caseta construida en tablas, verificaron que contenían los barriles, y 
encontraron combustible de procedencia extranjera, caseta que de acuerdo al 
declarante se encontraba en el predio de propiedad del señor VASQUEZ ARDILA, 
y que era administrado por GABRIEL VASQUEZ MORELLI ya que la descripción 
del lugar concuerda con los documentos aportados al proceso. 

Se establece además que efectivamente el hidrocarburo era de propiedad del Sr. 
JORGE ROBERTO ESCOBAR HERNÁNDEZ, de quien no se tiene noticia ni se 
estableció por parte del ente investigador que haya celebrado contrato de 
arrendamiento con el Sr. GABRIEL VASQUEZ MORELLI. 

7.5.1.10, Muy a pesar de que efectivamente se puede establecer el acaecimiento 
del aspecto objetivo de la causal 5ª del articulo 16 del CED esgrimida por parte del 
ente fiscal, este Despacho, salvo mejor apreciación, no avizora la materialización 
del aspecto subjetivo de la causal invocada. 

No se puede desconocer la realidad y complejidad de la zona donde se ubica el 
predio, siendo esta de alto tránsito de mercancías de contrabando como lo narraron 
a lo largo del juicio afectados y testigos en sus en sus declaraciones, sin que las 
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''9 Escuchar audio CD CP _ 0227101133679. minuto 16 00 hasta 16 45, folio 118 Cuaderno Orginal del Juzgado No 9 
''<l Escuchar audio CD CP _0227142152011, m111uto 2915, follo 118 Cuaderno Orgmal del Juzgac!o No 9 
'1' Escuchar aooo CD CP _0227142152011. minuto 36.33 hasta 39 32, foho 118 Cuaderno Orgmal del Juzgado No 9 
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autoridades hubiesen mantenido un control efectivo sobre esa jurisdicción, es por 
esta razón que no se le puede trasladar a los afectados esta responsabilidad. 

Los señores GABRIEL y MARCO AURELIO VASQUEZ MORELLI, de manera 
constante frecuentaban el bien para cerciorarse que sus arrendados cumplieran con 
el objeto de los contratos, aunque por pequeños espacios de tiempo atendiendo los 
problemas de seguridad y orden público. 

La doctrina ha dicho que el comportamiento debe ser interpretado a la luz de las 
normas jurídicas así: "Por rn parte, el comportamiento tiene x1empre que ser interpretado. El 
comportamiento social 110 e,\ .wlo 1111 hecho empírico en "bruto", sino que está guiado por nonnas y, por 
consiguiente. el comportamiento obtiene s11 senüdo por medio de normas "1s2_ De lo que se concluye 
que el comportamiento de los aquí afectados se ajustó a las prescripciones legales 
sin que se avizore que se haya conculcado lo establecido en el artículo 58 Superior. 

Ahora, no es clara la relación entre los hermanos VASQUEZ MORELLI y el Sr. 
JORGE ROBERTO ESCOBAR HERNÁNDEZ, no se demostró que el primero haya 
permitido o consentido las actividades que realizaba el segundo, como tampoco se 
tiene noticia de que se hayan conocido de forma personal. 

Por lo que no puede decirse que los afectados hayan permitido o consentido que su 
patrimonio haya sido destinado a la realización de conductas típicas ya que, 
salvando las distancias existentes entre lo penal y la Extinción de Dominio, "Súlu es 
pu\ihte atribuir un hecho como propio ( ... ) cuando el au/or proyecta un programa o plan raciona/ "151. 

Cumpliendo con el deber y vigilancia que como propietarios se exige para que su 
patrimonio cumpla con el fin social y ecológico constitucional, referente al contrato 
de arrendamiento para el uso del terreno, más aún cuando en palabras del Tribunal 
Superior de Bogotá Sala de Extinción del Derecho de Dominio, se espera de su 
titular: 

··r ... ) el deher de control y vigitancta inherente a quien es propietario. en manera alguna se extingue u .\e 
.rn.1pende, cuando emrc el dueño y quien adminislra o aprovecha 1111 determinado bien, existe 1111 vínculo 
con/racrua/. sino lo que ocurre e; que tal abhgacián se mitiga. en ra=ón a la confianza que surge de ful relación, 
pero quedando latente en el titular del derecho ··154. 

Quedando plenamente demostrado que como propietario el sr. CAMILO VASQUEZ 
ARDILA (Q.E.P.D), y sus hijos en condición de administradores del predio, 
realizaron todas las acciones disponibles a su alcance, para proteger su bien frente 
a las actuaciones de sus arrendatarios. 

De igual manera. es importante para esta judicatura llamar la atención en cuanto al 
trabajo realizado por los policiales, toda vez que en el acta de fecha 02-06-17, a las 
17:25 horas, suscrito por el patrullero PEDRO JULIO CASTAÑEDA, da cuenta de 
la captura de JORGE ROBERTO ESCOBAR HERNANDEZ, y la incautación de 600 
galones de ACPM, los cuales se encontraban en varios recipientes: 03 canecas, 02 
varitanques y 01 tanque subterráneo'P, y en su declaración depone "ai erutar al 
purqueudero observamos nna case/a, la cual nos causó curiosidad, cuando llegamos a observar la ca.1e111. 
wmo.1· que dentro de fu rnsela huhíu combusrible. Je ese comhustible ACPM. "m. 

1';2 AARNJO, Aulius Lo Raoonal como Razonable Un Tratado sobre la Jusbficación Juneca. Palestra Editores. LLIM. 2016, pag. 77 
1!>l ZAFFARONI I ALAGIA J SLOKAR Derecho Penal, Parte General EDIAR. Buenos Aires. 2000, pl!g. 484 
'� Tnbunal Supercr de Bogota O C. Sala de Exhnción del neecnc de Dominio. Rad 110010704003201100084 01 (E O 066). del 13 de febrero de 
2013 MP Or PEDROORIOLAVELLAFRANCO. 
i$ Ver follo 15 y 16 Cuaderno O(YJtnal Anexo FGN No. 1 
-ss Escuchar aoco CD CP �0227142152011 1rnnu10 36 33 hasta 38 follo 110 Cuaderno Ollg1nal de! Juzgado No. 9 
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Sin embargo, en ninguno de los registros e informe se determina la ubicación exacta 
de la caseta, dentro del terreno, y las fotografías aportadas solo dejan ver un espacio 
cerrado en tablas con canecas metálicas, un varitanque y diversas mangueras157, 

pero no se registra fotografía panorámica del lugar, ni tampoco se aportan tomas de 
la parte externa que determinen que la caseta en la que se encontró el hidrocarburo 
de contrabando se ubicaba dentro del parqueadero de propiedad del señor 
VASQUEZ ARDILA. 

Por lo tanto, debe el despacho ceñirse a la jurisprudencia pacifica y reiterada de la 
honorable Corte Constitucional en cuanto al derecho de la propiedad: 

"El derecho a /u propiedad es reconocido por la Corte Constitucional como: " ... un derecho .rnhjetivo al que 
le son inherentes unas funciones sociales y ecológicas, dirigida.'> a asegurar el cumphmienlo de varias deberes 
constítuctonales. en/re los cnaíes, se destacan la protección del medio ambiente, la salvaguarda de los derechos 
ajenos y la promoción de !ajusticia, lu equidad y el interés general como manifestaciones.fundamentales del 
Estado Soda/ de Derecho (C.P. arts /º y 95. 111111,s, I y 8). De manera que el mismo ordenamiento jurídico a 
fu ve= q11e se encuemra compromeudo con el respeto a .,u núcleo esencial. debe adoptar medidas que permitan 
asegurar el togro de las citadas [unciones. lo que conduce -en últimas- a consolidar los derechos del 
propietario con las necesidades de la colectividad. debidamentefundamentada.t en el Texto S11penor"IJN. 

En consecuencia, para esta judicatura salvo mejor criterio, el actuar de los afectados 
se enmarca en la presunción de buena fe contemplada en el artículo 7 del Código 
de Extinción de Dominiol'", en cuanto a la destinación de su bien quedando 
demostrada la diligencia y control que se ejerció sobre su propiedad ajena a la 
conducta ilícita realizada al interior del predio, siendo la buena fe un principio de 
rango constitucional 160, sin que en el caso concreto se haya desvirtuado por el ente 
fiscal en lo concerniente al aspecto subjetivo de la causal extintiva contenida en el 
numeral 5 del artículo 16 ibídem. 

Por lo que se decretará la IMPROCEDENCIA de la acción de Extinción de Dominio 
sobre el bien inmueble identificado con el folio de matricula No. 260 - 3887, 
localizado en el corregimiento El Salado, vereda Los Peracos, sector La lnsula, de 
la ciudad de Cúcuta, Norte de Santander, por cuanto no se enmarca la causal 5' del 
articulo 16 de la Ley 1708 de 2014 imputada por la Fiscalía General de la Nación; 
inmueble del que figura como propietario el señor CAMILO VÁSQUEZ ARDILA 
(Q.E.P.D), con gravamen de Servidumbre pública de conducción de energía 
eléctrica a favor de CENTRALES ELÉCTRICAS DE NORTE DE SANTANDER 
S.A., E.S.P.; la SOCIEDAD CENTRALES ELÉCTRICAS DE NORTE DE 
SANTANDER S.A.; la E.S.P EMPRESA DE SERVICIOS PÚBLICOS CENS S.A. 
E.S.P. y EMBARGO EN PROCESO DE SEPARACIÓN DE BIENES, Rad. No. 
54001311000220060035500, siendo demandante CLARA LAURA MORELLI DE 
VÁSQUEZ ante el Juzgado Segundo de Familia de Cúcuta. 

En firme la presente decisión se oficiará a la OFICINA DE INSTRUMENTO 
PÚBLICOS DE CÚCUTA y a la SOCIEDAD DE ACTIVOS ESPECIALES SAE - 
S.A.S., para que procedan al levantamiento de las medidas cautelares de 
SUSPENSIÓN DEL PODER DISPOSITIVO, EMBARGO y SECUESTRO 
decretadas en febrero 2 de 2018 por la Fiscalía 39 Especializada, en el radicado 
No. 110016099068201702002 E.D., e inmediatamente inscriban la presente 
sentencia realizando las actividades administrativas a las que haya lugar. 

•17 Ver folios 9 y 10 Cuaderno Original Anexos FGN No 1 
·� Corte Cons111uoonal Sentencia C-133 del 25 de febrero de 2009 M P JAIME ARAUJO REHTERIA. 
""' Ley 1708 de 2014, arlicu!o 7o Presunaín de Buena Fe Se presume la buena le en lodo acto o negooo JUndico relaoonado con la acqcecon o 
deshnao6n de los bienes, siempre y cuando el Ulular del deJeeho proceda de manera d1l1gente y prudente exenta de toda culpa 
'60 consnocon Pollllca de Colombia Articulo 83 · Las actnoaones de los parl1C11/ure.1.1 de lar autondades príhhws deherár¡ ceiurse ah, 
p,�1wfmfm ,t,, la hueno k (a cual se presumtra en 10,lm l,n ¡;:e5/lones que Cl<fll<'fl'" ade/amen all/e ,fata.,·· 
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7.5.2. FAMILIA MOLINA CUJAVANTES: Corresponde establecer si el Bien 
inmueble identificado con el folio de matricula 260 -184407 localizado en el 
Municipio Los Patios, Vereda Los Patios - Predio Urbano 1 Manzana "K"- 
Urbanización Llano Grande- Lote# 9, de propiedad de los afectados LUZ AMPARO 
CUJAVANTE CASTRO y JAINOVER MOLINA HOYOS, con gravamen de hipoteca 
en favor de SOLGROUP S.A.S. se enmarca en la causal 5ª del articulo 16 de la Ley 
1708 de 2014, esto es, si fue utilizado como medio o instrumento para la ejecución 
de una actividad ilícita. 

La Fiscalía General de la Nación presenta los medios probatorios que demuestran 
la ejecución de una conducta ilícita, los cuales expone para solicitar la pérdida del 
derecho de dominio sin contraprestación alguna en favor del Estado, respecto del 
bien inmueble identificado con el folio de matricula 260 -184407, localizado en el 
Municipio Los Patios, Vereda Los Patios - Predio Urbano 1) Manzana "K"- 
Urbanización Llano Grande- Lote # 9, del que figuran como propietarios LUZ 
AMPARO CUJAVANTE CASTRO y JAINOVER MOLINA HOYOS, que: 

"Dentro de la Noticia Criminal 5./0016106079201781./71 se procede a realcar düigenctu de regístro y 
allanamiento el día 07 de Junio del 2017. al ingresar al mmuehle. se enc11e11tra 1111 garuje. en el cual se haflan 
unos recipientes plcisticos de diferentes colores y tamaños, que en su interior contienen sustaaciu que por 
cantexturafistcu y emanación de ga.1·e.1· se asimila al hidrocarhuro típo ACPM, para un total de 159 galones 
que en la respectiva prueha de demarcacuín del hidrocarhuro da cmno resultado propiedades /isico químicas 
no acordes al produclo colombiano distribuido por la empresa Ecopelm/"161• 

En efecto, advierte el Despacho la existencia de los medios cognoscitivos que 
respaldan la manifestado por la ente investigador, entre los que se encuentran el 
Informe de Registro y Allanamiento -FPJ-19-, el Acta de Registro y Allanamiento - 
FPJ-18, el Acta de Incautación, el Informes de Investigador de Campo-FPJ-11-, el 
Informe Fotográfico, los Informes Técnicos - Georreferenciación de Punto de 
Coordenadas, los Folios de Matricula Inmobiliaria No. 260-184407, la Escritura 
Pública 77, el Informe Ejecutivo FPJ -3-, el Acta de Derechos del Capturado y el 
Informe de Investigador de Laboratorio -FPJ-13-; relacionados con una actividad 
ilícita ejecutada en los predios denominados "LOTE NÚMERO NUEVE (9J DE LA MANZANA 
"K", JUNTO CON LA CASA PARA HABITACIÓN SOBRE El CONSTRUIDA. UBICADA EN LA 
URBANIZACIÓN LLANO GRANDE"lh.' localizado en el Municipio de Los Patios Norte de 
Santander. 

Se extrae del Informe de Registro y Allanamiento -FPJ-19- del 30 de mayo de 2017, 
elaborado por JESSICA PAOLA QUINTERO PEDROZA y WILMAR FERNANDO 
PARRADO, funcionarios de la Policia Judicial, que: 

'"PARA El DIA DE HOY07 DE JUNIO DE 2017 SIENDOLAS07:l5 HORASLOSSUS('RITOSSERVIDORES 
DEL GRUPO DE POLICIA JUDICIAL POLFA CÚCUTA. BAJO LA COORDINACIÓN DEL SE/VOR 
SUBTENIENTE ( ... ) PROCEDEN A REALIZ4.R DILIGENCIA DE ALLANAMIENTO Y REUIS1RO AL 
INMUEBLE UBICADO EN LA AVENIDA 9 NÚMERO 9-03 EN EL BARRW EL LLANO, N05i' 
ENCONTRAMOS CON UN INMUEBLE DE DOS PISOS, PUERTA METALl('A DE INGRé'SO Y PORTON 
MET.,ÍL/CO COLOR BLANCO. SE VERIFICO QUE EFECTIVAMENTE ESTE ES El SlrJO DESCRITO EN' 
LA ORDEN DE ALLANAMIENTO Y REGISTRO. PLENAAIENTE IDENTIFICADOS COM<J FUNCIONARWS 
DE POLIC/A FISCAL Y ADUANERA ( ... J ESTE INMUEBLE OBJETO DE ALLANAMIENTO Y REGISTRO 
SE ENCONTRABA CERRADO, SE TOCA LA PUERTA DE DICHO INMUEBLE CON EL FIN QUE ALGUIEN 
ATENDIERA LA DILIGENCIA DE AlLANA,'vllENTO, LO('UAL NO TUVO EX/TO YA QUE NADIE SE HIZO 
RESPONSABLE. POR LO CUAL SE PROCEDE A ABRIR LA PUERTA PARA INGRESAR Al INMUEBLE. 
El CUAL OBSERVAMOS QUE ES UN GARAJE, El CUAL VERIFICAMOS Y ALLANAMOS UNOS 
RECIPIENTES PLA'STJCOS DE DIFERENTES COLORES Y TAMAÑOS LOS CUALES NO TODOS DE 
ELLOS ESTABAN LLENOS Y CONTENiAN UNA SUSTANCIA LIQUIDA EN SU INTERWR QUE POR SU 
CONTEXTURA Y ElvlANACION DE GASES SE ASIMILA AL HIDROCARBURO TIPO ACPM DE 
PROCEDENCIA EXTRANJERA, PARA LO CUAL SE LLAMA Al SENOR PATRULLERO WILLIAM 
RODRIGUEZ OPERARIO ESPECTOFOTOMETRO QUIEN CERTIFICA QUE EL NIVEL DE PORCENTAJE 
NO CORRESPONDE A LAS CARACTERISTICAS DEL HIDROCARBURO NACIOA'Al. LUEGO SE 

111 Ver lolro 11 del Cuaderno Ong1nal Demanda FGN No 3 
1w Ver folios 39 al 63 del Cuaderno Anexo No 1 de la FGN 
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PROCEDE A INCAUTAR EL HIDROCARBURO f. .. J CON UNA CANTIDAD APROXIMADA DE 1()0 
GALONES DE HIDROCARBURO TIPO ACPM. SE CONTINUA VERIFICANDO OBSERl'ANDO QUE LAS 
ESCALERAS DEL SEGUNDO PISO TIENE ENTRADA POR LA CASA DE AL LADO. EN DONDE FUIMOS 
ATENDIDOS POR LA SENORA LUZ AMPARO CUJAVANTE CASTRO IDENTIFICADA CON CEDULA 
DE CIUDADANIA NUMERO 60.441 375 QUIEN MANIFIESTA SER ARRENDATARIA DEL SEGUNDO 
PISO Y QUE EL PRIMER PISO ESTA ARRENDADO A UN SEÑOR DEL CUAL NO (ONOCE SU 
NOMBRE Y TIENE SU PROPIA LLAVE DE INGRESO, SE PROCEDE A VERIFICAR LA SEGUNDA 
PLANTA ENCONTRANDO UNA SALA Y 0./ HABITACIONES LAS CUALES OBTIENEN ELEMENTOS 
INMUEBLES SIN HALLAR ELEMENTO MATERIAL PROBATORIO f .. J ··163. 

También fue allegado informe de investigador de campo -FPJ-11, del 7 de junio de 
2017, realizado por el Patrullero WILLIAM MAURICIO RODRÍGUEZ LÓPEZ, 
Operario Espectrofotómetros de la División Gestión Control Operativo de la 
Dirección Secciona! Cúcuta de la POLFA-HIDROCARBUROS, mediante el cual se 
relacionan los resultado obtenidos al realizar la prueba de preliminar homologada a 
seis sustancias liquidas tipo hidrocarburo obtenidas en el inmueble que nos ocupa, 
reseñándose que "Las muestras Allegadas para el análisis corresponden a hidrocarhuro tipo A.C.P.M 
las cuales se e11rne11/ra11 [uera de los limites de marcación ECP 2013. J' ECP - F -580NM. adilivados por 
Ecopetrol y ex1x1dos por el ministerio de mina y energías(. .. ) pmpiedadesfisico químicas NO ACORDE Al 
PRODUCTO COLOMBIANO dislrihuido por la Empresa Colomhiana Ecopetrol a través de la planta 
mayorista para zona de.frontera, colorimetría riscosa, NO REVELA color violeta al contacto con el revelador 
propio para hidrocarburos comercializados en el deparlamenro de Norte de Santander'" 164. 

Ahora, el tribunal de lo constitucional ha señalado que "desde el articulo l, e.\·/á cloro que en 
el nuevo orden constitucional no hay espacio para el ejercicio arhitrario de los derechos. pnes .\"11 ejerciera 
debe estar matizado por la.1 razones voctales y íos intereses generales. Pero estas unpiícaciones se 
descontextualizan sí no se tienen en rnenla tosfines enunciados en el arlículo 2° (aclflalmente artículo 16 de 
la Ley J i()X de 10 I ./J y. para el efecto que aquí se persigue, el aseguramiento de la vige11ciu de un orden justo, 
y u,r orden ju.wo, séto puede ser fruw de una.f prácticas soctates coherentes con esos fundamentos. No se 
puede a.fegurar orden justo alguno sí a los derechos no se accede mediame el trabajo honesto víno dicitamente 
y w e11 el ejercido de tos derechos llcitumenle adquiridos príman tmereses egolfta.f sobre tos tmereses 
ge11erafeJ"165. (Negrillas fuera de texto). 

En ese entendido, resulta acertado precisar que en cuanto el aspecto subjetivo de 
la causal, esto es, el grado de responsabilidad por acción o por omisión de los 
propietarios del inmueble, ante el ilícito que se ejecutó con éste, se establece que 
los afectados LUZ AMPARO CUJAVANTE CASTRO y JAINOVER MOLINA 
HOYOS no realizaron ninguna actividad preventiva frente a su propiedad para evitar 
que la misma fuera utilizada para la ejecución de una actividad ilícita, sin aportar 
pruebas que permitan determinar el ejercicio de sus deberes de vigilancia para que 
su patrimonio no estuviese siendo utilizado en la ejecución de actividades contrarias 
a la ley. 

Ahora, si bien es cierto que no hay prueba de que se haya concertado para permitir 
la destinación ilegal de su patrimonio, no es menos cierto que debido a las 
circunstancias en que fue encontrado el combustible ilegal, se puede colegir 
fácilmente que los afectados actuaron de forma negligente pese a convivir en el 
mismo inmueble en que se desarrolló la conducta típica de Favorecimiento al 
contrabando de Hidrocarburos. 

En efecto, obsérvese que a lo largo del trámite extintivo de dominio se escuchó en 
declaración a cada uno de los afectados166, y en audiencia de declaración 
juramentada de la afectada LUZ AMPARO CUJAVANTE CASTRO, el dia 18 de 
febrero de 2020167, señaló: 

"PREGUNTANDO Para el año 2017. quiénes habilahan este inmueh/e del que 110.1· venimos refiriendo. 
RESPONDIENDO: pues en realidad lo hahitúhamo.1 no.w1rr1.1·. pero no, va no vivíamos mucho ahí, estaban. 

�1 Ver foho 39 y 40 Cuaderno Ongmal Anexo FGN No 1 
'" Fohos 45 al 47 Cuaderno Ongmal Anexo FGN No 1 
,is Sentenoa C - 740 de agosto 28 de 2003, M P. JAIME C0RDOBA TRMflO 
'"' Ver folios 165 al 183 Cuaderno Original del Juzgado No 8 
'" Escuchar euoo CD CP _0218094524234 minuto 5 y ss . foho 9 (reverso}, Cuaderno Ongmal No 9 
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cumo se llama, los corotos íos enseres y. pues u raí= de mi enfermedad, pues nuso1ros má.l' que todo vtvtamos 
donde la hija. porque nos quedaba más cerca paru las consultas médicas y las terapias que me estaban 
haciendo. y pues como allá donde mi hija es muy incómodo. es un upartamenlo con dos píecuus. muy incómodo 
en realidad, enrmu:e.1 llegamos uf acuerdo de buscar una casa en arriendo "1b8. 

Luego señala: 

"Nosotros lo arrendamos como en enero o febrero no me acuerdo bien, más o menos, si porque en realidad 
nosotros nm habíamos ido para donde fu hija desde du:iemhre de 2016, o sea, nosotros 110.1 hahíumos ido por 
lo de fu enfermedad. porque en realidad yo es/aba muy enjénnu yo no me podía bañar, no me podía ves/ir, mis 
hijas les tocaban hacer todo conmigo, y pues me llevaron pu' allá pa donde la hi;a y mi esposo se jite con 
nosotros. y él, él era el que subía a mhrar los crriendos+", 

Con relación al contrato de arrendamiento enfatizó: 

'·PREGUNTANDO· Doña LUZ AMPARO recuerda usted a qmén le arrendo ese inmuehle 
RESPONDIENDO: Yo me acuerda ,111e era un señor VENECO que le decían el VENECO. que venía de por 
allá de V1me=111.>/a, era ANGEL. creo que se llamaba él, ANGEL no recuerdo bien el nombre. porque en realidad 
nosotros cuando le arrendamo.\ (J el era por la necesidad del arriendo, entonces él nm dijo que. para arreglar 
mo1o1·, que. para lavar busetas. porque ahí quedaba el paradero, como que venía con más familiares ahí. 
entonces en la parle del garaje, elllonce.1 él ahí lavaba motos. lavaba huseras, )' vendíu aceites y eso ahí pa', 
pero nosotros p11e.1· lw110 casi no estúhamo.1 ahí, estábamos era ahí donde mi papá. donde 1111 papá mira, e.1 que 
mi papJ también vive con nosotros. porque, pues mi mamá falleció y éí , yo lo tengo a cargo mío hace mucho 
tiempo. ( .. J PREGUNTADO: señora AMPARO, concentrémonos en el contrato de arrendamiento, hicieron 
contrato por escrito. RESPONDIENDO: Sí señor. hicimos 1111 contrato, así como en un interne/ que hahíu 
cerquuo ahí, pero no nos lo utueruícaron porque el señor no lenía pa.mporle, que tenia c¡ue tener pasaporta 
para autenticarlo ahi en la Notoria. PREGUNTADO: Que pone del inmueble le arrendaron a es/e señor 
RESPONDIENDO: la parte del garaje, el primer pues/o, primer piso .. ví señor''1"'1• 

En cuanto al dia del allanamiento la señora LUZ AMPARO, que se encontraba en 
el lugar, expone: 

entonces una muchacha dtjo que era ía flscal. diio mire traemos 11na orden de alíanamienta, entonces yo 
le dije no pero, dijo para este local, entonces le dije que eso es/J arrendado yo le dije a ella. evo esuí arrendado 
entonces ella me dijo que si 110 le abrían ellos podían lwnhar el porlún, en/Onces yo le dlie a fo mña miJa baje 
y le dice doña MARTHA la señora del reslaurante, porque la comunicación para el segundo piso, es por, 
queda en la mitad del restuururue y del garoie. por ahi quedaban las escaleras. hacur el segundo piso. eruonces 
nosotros le di¡smos a la señora a doña MARTHA J' doña MARTHA. hco el favor y ahruí el portón, ellos 
entraron. ahí ellos consiguieron una.\ pimpínas grandes de ACf'M y de comhustihle. hueno ahí. en/onces yo 
b,ye por las escaleras, y entonce.\' ella me pregunlo que yo quien era, en/Once:. le dije yo pue.\ q11e yo era fa 
propieJaría de la casa. entonces ella me dijo que eso que había ahí de quién era, y yo le dije pues la verdad no 
.w!. eso e.�tJ arrendado. entonces ella me pregullló el nombre del arrendado y elllonce.1· le dije yo pues yo sé que 
le dicen el J 'ENE('O, pero yo me llene de nervios, yo le dije le dicen el VEN ECO pero en realidad no se b1e11 
el nombre, en1011ces ella llegó y me dijo mire es/o es un delito, es/o. es/e nos toca llevárnoslo, traemos 111111 

orden de allanamiento, eh bueno ahí me dijo lo que iban hacer pues, y si ellos entraron y se llevaron, las 11110.1· 

cosos grande.\, 1111os toneles grandes que habían ahí, unas pimpinas, bueno. entonces ettos. ellos se los llevaron, 
es/e ella me dijo mire usted no puede arrendar para vender hidrocarburos, porque eso es 1111 delito, si usted se 
le vuelve hacer otro allanamienlo y vuelven a ,·onsegmr, esto como es. si el, la cuestión que hahía ahí. y se 
vuelve a conseguir, usted puede, ir pre.w y el bien le queda en extinción de dominio, el estada le puede quitar 
su casa. elllonce.\" le di]e. yo 110. pero es que yo no. yo lengo eso arrendado, en realidad, noscuros prúcticmnente 
no vivimos Ol."<Í, yo vivo en donde 111w hija,{. .. ). PREGUNTADO: Que paso con este señor, ese día. ¡lo 
capturaron? RESPONDIENDO: El arrendataria. él 110 llego, no llego la/ ve= porque e,10 fue muy temprano, 
me imagmo yo q11e tal ve= veriu la policía, y no entró o no, pero ya después de que se fueron los de la policía 
y lodo, ya él .IÍ llegó y yo discuti con el yo fe dije que él por qué hahía hecho eso, que nure que. que no.\ estaba 
metiendo e11 problemas(. .. ) "17'. 

De lo anterior, se desprende que la señora LUZ AMPARO CUJAVANTES se 
encontraba presente en el lugar de los hechos presuntamente en asuntos de 
mudanza para donde su hija, de lo cual se puede inferir que tenia conocimiento de 

,u Escuchar audo de la aucenca C O. CP _0218094524234m,rwto 919 hasta 10 11 ro110 9 (reveoo) Cuaderno Ongmal No 9 
M Escuchar aud!O de la audiencia C O CP _0218094524234mmuto 1115 hasta 12 08 folio 9 (reverno)Cuaderno Original No 9 
'1ª Escuchar eueo de la audiencia C O CP _0218094524234minuto 12 09 hasta 16·22 !oho 9 (reverso). Cuaderno Ong1nal No 9 
u, Escuchar euco de la audiencia C O CP _0218094524234 minuto 20 37 hasta 25.42 folt0 9 (reverso), Cuaderno Ongmal No 9 
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las actividades que se venían realizando al interior de su 
específicamente del local entregado por ella en arrendamiento, 
funcionaba en la planta baja o primer piso de su hogar. 

propiedad, 
pues éste 

Según su dicho, el arrendamiento del primer piso de su casa en donde funcionaba 
el taller dentro del cual se encontró el hidrocarburo de procedencia ilegal, fue hacia 
enero o febrero de 2017 y, sin embargo, decidió hacer el trasteo de sus enseres el 
mismo día de la diligencia de allanamiento 172, es decir, 2 de junio de 2017. 

Situación que a todas luces no tiene ningún tipo de credibilidad, coligiéndose que 
no ejerció el control que exige el derecho de propiedad, no tomó las precauciones 
con relación al arriendo de su inmueble, no tiene claridad sobre las fechas, los 
valores acordados, como tampoco conoce la identidad completa de la persona a la 
que dice arrendó el garaje; no fue prudente demostrando un pleno desinterés sobre 
la protección de su bien, más aún, cuando manifiesta que se suscribió un contrato 
que no fue autenticado ni validado porque la persona a quien le arrendó al parecer 
se encontraba en situación irregular en nuestro país. 

Por su parte el afectado JAINOVER MOLINA HOYOS173, en declaración realizada 
en la misma fecha, manifiesta: 

"'PREGUNTANDO: el goruje al que usted se refiere le fue arrendado ese uílo 2017 alguna persona. 
RESPONDIENDO: ost. si señor eso fue arrendado. PREGUNTANDO: en que fechu. RESPONDIENDO: 
fecha si! que.fue enfehrero pero no recuerdo exacramemc d dio. PREGUNTANDO: ¡,a quién se le arrenda? 
CONTESTANDO: a"" señor ANGEL. era el apellido de un politico. ANGEL CHACON. de naaíanalidad 
venezolana. PREGUNTANDO: ¡,pv1· que valor? RESPONDIENDO: por 50.000 pesos. PREGUNTANDO: 
t:c111ímo. la d11rad1in ,li:l cumrato? RESPONDIENDO: esn .1·e hizo por seís meses. PREGUNTANDO: ¿c111il 
era fo de.\·tinacir'm de ese goraJ,<' RESPONDIENDO: 1:1.fm: q1II! 1m111í etfrente. pero eso ello.1· t:ra11 varios 
11111dwdm.f 11hi v1mdi(m oceties C11ii lavaban mow.1· c:10 t:r11 e! destino. PHEGUNTANDO: ¿t:n 1:I comram .,e 
el-pec{ficU ,·ompletmncnte que era lo (JIII:! se iha hocer ah!'! RESPONDIENDO: no recuerdo. 1::. qut' el contnito 
lo hi:o.fut: mi esposa C()n él, v sea no, 1w si! 11xa,·1amente. en ese momf!IIW yo no c.\'labc1. ,mrunces ese contrato 
lo hi:o.fu¡: mi esposo. PREGUNTANDO: ¡,cuantoJ meses duró este señor en ese guruj1:? RESPONDIENDO: 
casi como cinco meses. PREGUNTANDO: ;.durante ese uempo ustedes dejaron de vivir en alguno Jpu�·o en 
ese il111111chlc? RESPONDIENDO: nosotros a raí: ele /¡.1 i:nfermedod de mi esposo. lo q11I! ¡w.1·a es qui! 
los médtcos Je recomendaron a 1!/la buscar una partu mch tranouilu ( ... ) PREGUNTANDO: don JAINOVER 
¿q11iJ11 cobraba el arriendo? RESPONDIENDO: el arriendo iho yo y lo rnhraha por lo gi:neral. 
PREGUNTANDO: ¿cada c:ucinw? RESPONDIENDO: el ucuerdofu« menwul. PREGUNTANDO: ¿q11il!11 .,·11' 
lo puguhu? RESPONDIENDO: el ANGEL. el mucha,·ho al que le lrahíu arrendado. PREGUNTANDO: don 
JAINOVER durante ese tiempo mUs n ml!IIO.f seis meses que duró l!.\'(f! .ntñor allá. ooservá usted qui! en ese 
[!.Oraje vendieran Ka.wlina de c:onlrabonda o guardamn ¡(a.mlina di! comrobando. RESPONDIENDO: 110 
ohservé nudo. 11uncu. como vuelvo y le repitn nosotros más q111: todo nm la pasábamos más que lodo donde la 
Mio, por la enfermedad de la muier. nosotros veníamos asi esporádicamente, dábamos rma vuelta y a veces 
nos qut!dáhamns (. .. ) PREGUNTANDO: ¿cómo llegó csre señor ante ustedes parn arrendarles? 
RESPONDIENDO. eran varias siempre eran bastantes, ttegaron con unos sohrinos míos. con 1111 sobrino. 
sobrina, 1mm venían de San CristUbul y otros venían di! Maracaibo. PREGUNTANDO: ¿11s1edes hicieron 
alguna averiguación quiénes eran? o ¿porque les arrendaron mejor? RESPONDIENDO: le digo ellos venían 
varios. venían unos sobrinos míos, ellos vendían unesanias. y JI mi! propuso y como eran conocidos por los 
sobrinos se me hf=í¡fJc1I ( ... ) PREGUNTANDO: los \-'ec1:.1 que usted subrá hasta el garaje. pudo entrar al 
mismo. RESPONDIENDO: no pues yo por lo regular llagaba si, ahí u la entrada. PREGUNTANDO: Una 
última pregunta Don JAINOVER. la fiscalía ,·oncretamenle dice q11e ustedes descuidaron el deber de haber 
vigilado esa propiedad que permiüeron que vendieran hidrocarburos. qué tiene que dectr. 
RESPONDIENDO· ehhh yo reo/mente no sabia que ahí estaban vendiendo o creo eso dicen los muchachos 
que ello� no vendían que ellos únicamente /avahan motos y levaban busetas y vendían aceites" 174• 

Denota lo anterior que los afectados no tuvieron en cuenta la complejidad de la zona 
y arrendaron el inmueble, sobre todo que ellos vivían en ese mismo inmueble en el 
segundo píso, al punto que, sin conocer quién era su inquilino solo sabían que venía 
de Venezuela, no tomaron ninguna precaución para proteger el inmueble y nunca 
se percataron de la actividad que ahí se desarrollaba dando credibilidad al 

m Escuchar aueo C O CP _0218094524234 minuto 18. folio 9 Cuaderno Onginal del Juzgado No 9 
m Escuchar aucc C.D. CP _0218094524234 minuto 45 y ss. follo 9 (rever.;oJ Cuaderno Ongmal del Juzgado No 9 
'" Escuchar eueo e O CP _0218094524234 mmuto 52 hasta 1 ttora. 115, IOll(l 9 (rewi11;0J Cuaderno Oogrnal del Juzgado No 9 
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testimonio de los "muchachos" que ellos no vendían, más aun cuando la incautación 
se realizó en presencia de la señora CUJAVANTES. 

A su vez el dia 27 de octubre de 2020175, el Despacho escuchó el testimonio de 
JOSÉ ÁNGEL FREIZER, solicitado por el apoderado de los afectados, persona que 
trabajó en el taller arrendado por la afectada y fue testigo presencial de los hechos, 
narrando: 

"PREGUNTA: Usted esrabu ese diu de los hechos de la diligencia RESPONDE: sí, señor PREGUNTA: qué 
pudo presenciar usted, qué fue lo que usted presenció RESPONDE: Pues yo, las que presencté fu verdad [ue 
que consiguieron un poco de material ese me ,magmv que era gasolina, no parque yo truhajé como el de chacón 
que yo truhojé con él pues a él le pidieron el favor de que le guardara ese material ahí y yo viéndolo las 
circunstanctas pues yv, simplemenle yo 110 dije nada porque como ero el parrún, yo .rnnplemenle me quedé 
callado más sin emhargo. de ahí en adelanle, pues nu sé qué. no le puedo decir alguna otra cosa porque no lo 
.l"é, lo cierto fue que ahí se prestó para guardur el material más sin embargo pues porque le iban a pagar a 1111 

dinero o algo así para ayudarse. (. .. ) PREGUNTA: aproximadamente ClUÍnlas veces. que usted sepa, él preaá 
es/e inmueble parn guardar el combm11hle. RESPONDE: Como emre tres o cuatro oportunidades. 
PREGUNTA: tres o cuatro oportunidades? RESPONDE: Sí, señor. PREGUNTA: A usted le consto. 

RESPONDE: Sí ... rn,. 

Asegura en su testimonio que trabajaba con el señor ANGEL CHACON lavando 
motos, busetas y hacían cambios de aceite; el día del allanamiento presenció que 
consiguieron el hidrocarburo porque pidieron el favor de guardar eso ahi, que ya lo 
había hecho en tres o cuatro oportunidades antes, por lo que no hay duda que en 
el garaje que hace parte del predio de propiedad de la señora LUZ AMPARO y su 
esposo, mismo que estaba en el primer piso, se estaba almacenando hidrocarburo 
de procedencia extranjera. 

La defensa de los afectados aportó pruebas documentales como son la Declaración 
Extraprocesales No. 1158, 0415, 0416 y 0417, rendidas el 18 de junio de 2018 por 
ESPERANZA RODRÍGUEZ VELANDIA, BENJAMÍN JAIMES ANDRADE, 
MIREYA LANDAZÁBAL VÁSQUEZ, MANUEL GUILLERMO CASTRO 
HERNÁNDEZ177, donde dan cuenta de las condiciones sociales y laborales de los 
afectados, lo cual no está en discusión, toda vez que la acción de extinción del 
derecho de dominio no es una acción personal. 

De este modo, la causal enrostrada por el persecutor, junto con su teoría del caso, 
es acertada con relación a este bien en particular, ya que en la imputación de cada 
causal se debe probar perentoriamente las circunstancias de tiempo, modo y lugar, 
situación que fue comprobada claramente, vislumbrándose la relación secuencial 
existente entre el bien, el actuar omisivo de sus propietarios y la actividad ilícita. 

Inevitablemente se ha quebrantado la función social que se predica del inmueble en 
cuestión, siendo pertinente ahora citar la jurisprudencia autorizada al respecto: 

"La función .rnciul de lo propiedad presenta diversas y maüzadas camcteraucumes, la� cuales están 
determinadas por la muurale:a de los bienes .. 111 clase. y la entidad que es titular de los derechos que de ella 
emwwn. así como ftm1bién por la posición económica de las personas que la poseen L11 (u11cid11 l'tJcial tie11e, 
por u11a parte, el .�ig11ificado de moderar \' re!i.·trim{ir el alca11ce del derecho de propiedad, mielJlras que por 
otra parte, le correspmrde el de implicar uua mayor afirmació11 de cierta.\' clases tle prt,piedad"17K (Resaltado 
del Despacho). 

Desconociéndose la función social que debe cumplir el mantenimiento de la 
propiedad privada según lo establecido en el articulo 58 Superior interpretada de la 
siguiente manera por la Honorable Corte Constitucional: 

'�Ver video CD- Proceso 2018-00038-ALBA ROSA SOTO FLOREZ y JOSE ANGEL FREIZER minuto 41 folD 2 Cuaderno Orgmal del Juzgado No 
10 
'" Ver video CD- Proceso 2018-00038· ALBA ROSA SOTO FLOREZ y JOSE ANGEL FREIZER rn10ulo 45 45 hasta 51 43 follo 2 Cuaderno Ong1nal 
del Juzgado No 10 
"' Ver folios 78 al 81 Cuaderno Dn;¡inal del Juzgado No. 2 
'� Corte Consrnucronal, sentencia C-589 del 7 de diciembre de 1995, M P. FABJO MORON OIA.z 
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"La función social tiene. por una pune. l!Í siJ?,nificado de moderar y restringir el alcance del derecho de 
propiedad, mientras que, por otra par/e, le corresponde el de implicar una mayor afirmacuín de ciertas clases 
de propíedcul'"?", 

Luego, enfatizó lo siguiente: 

"Z, En relaáón con la extinción de dominio por incutnplinuemo de la functán social y ecotógtca de la 
propiedad privada. hay que decir que el punto de partida para la ucctán estatal no e.1·tá determinado por la 
adquisición .v'>lo aparente del derecho en Neón de la ilegutmidad implícita en el IÍtllÍO. puó se eslá ante 1111 
derecho legítimamef11e adquirido J' por lo mismo protegido por la Consutuaán y la ley. Lo que ocurre en es/e 
caso es que el derecho de propiedad, en el contexto primero de 1111 Estado social y tueeo de 11n Estado 
constitucional. impone obligacione., uf propietario. É,·te tiene unu (acuhad de disposicián sobre sus bienes 
No oh.wame, esta/acuitad tiene límite.f impuestos por /a Comtituciún 1111sma. límites que .H! orientan a que tales 
bienes sean aprovechados económicamente no sólo en beneficio del propielario, smo tamhiin de la sociedad 
de la que hace pane y a que ese provecho se logre sin ignorar el deber de preservar y restaurar los recursos 
naturales renovables. Ese es el sentido de la propiedad en cuan/o (imción social y ecológica De allí que cuando 
ei propietario. pese a haber adquiridojustamente su derecho, se desentiende de la obiigaáín que le miste de 
proyectar sus bienes a la producción de rtoue:a social y del deber de preservar y restaurar los recursos 
naturales renovables, incumpla una carga legitima nnpuestu por el listado y que éste. de manerajmti(icuda. 
ople por declarar la exuncíón de ese derecho '"1�. 

Por otro lado, y como quiera que, por vía de Bloque de Constitucionalidad, articulo 
93 de la Constitución Política'"'. son aplicables al procedimiento de Extinción de 
Dominio los instrumentos internacionales sobre Derechos Humanos, tal como lo ha 
precisado el Máximo Tribunal de la Jurisdicción Ordinaria: 

'"-l. l. Aunque podría argumentarse la ¡·fahilidad del comrot de convencionalidad sólo en decursos donde se 
halla el quebranta de garantías sustanciales o cuando fu normafividud interna es contraria u la mlernacional 
sobre lo.1 derechos humanos, se estima tra.fcendente efectuar diclw seguimie11to e11 todo.f los a.�u11tos donde 
se debata la c,mculcación de prerrogativa.\· iusfu11damentale1-., así �·u protección resulte procede11te o 110. 

Lo aducido porque la enunciada herramienta le permite a las Estados materiahzar el deher de garanüzar lo.1 
derechos humanas en el ámbito daoté-ulco, a través de la verifícoción de la corfonnidad de las normas y 
prácticas nacionales. con la Convención Americana de Derechos Humanos y su jurisprudencia, ejercicio que 
según la Corte lmeramericana se surte no sáio a petición de parte sino ex officio1x: .. ¡g1. (Resaltado del 
Despacho). 

Entonces, la Convención Americana de Derechos Humanos establece lo siguiente: 

"Articulo 21.- Dereclro a la Propiedad Privada /. Toda persono tíene derecho ai uso y goce de sus bienes. 
La ley puede subordinar tal uso)' goce al interés sociat. 2. Ninguna persona puede ser privada de sus bienes, 
excepto mediante el pago de indemni=acuin justu. por razones de uliíidad pública o de interés soctaí y en lov 
casos y según las formas establecidas por la tey. 3. Tan/o la 11s111·a como cualquier otra fimna de explolacirín 
del hombre por el hombre. deben ser prohibida� por la fL,y ". 

Siendo interpretado dicho articulo por la Corte lnteramericana de Derechos 
Humanos de la siguiente manera: 

"174. La [urisprudenctu del Tribunal ha desarrollado 1111 conceplo amplio de propiedad q11e abarca, e/llre 
otros. el 11.rn y goce de íos bienes, definido.\ como cosas materiales apropiables, así como todo derecho que 
pueda tonnor parle del patrimonio de una perw11a. Dicho conceplo comprende todos íos muebles e inmuebles. 
los elementos corporales e tncorporates y cualquter otro 0Ne1o imnatenal susceptible de valor. Asimismo. la 
Corle ha protegido a través del articula 21 convenctcnal lo� derechos adoutrídos. entendidos como derechos 
que se han mcorporudo al palrimonio de fas personas. la Corle observa, sin embargo. que el derecho a /u 
propiedad no es 1111 derecho absoluto. pues en el articuio 21. 2 de fu ( 'onrendán se establece que paru que la 

"' cene consaucorer sentencia C- 595 del 18 de agos1o de 19999, M P. CARLOS GAVJRIA DiAz 
'� Corte Conshtuoonal, Sentencia C-740 del 28 de agosto de 2003 Magisllado Ponente Dí JAIME CÓRDOBA TRMÑO 
m ConsMucion Poetca - lri"·ulo llJ los trawdm vconvcmos m1emucwnul,·, rall(icado., por el Congreso. que reco11oce11 los derechos 
h11111ono.1 1 que pro/iihen su írmnactón en lo., e,;1uda, de e1:cepc1ó11. prevalecen en el orde" mremo í.os dere,·hM 1· Jehere., consagradas 
en es/a C<1n<1 .. li' nuerpretanm de nmform1d<1d cm1 /o:s 1ru/lldo.1 mter1Ulc'1tmal,•.i .l<Jhre daedw, /111muno., rulljicados por ("o!omlnu · 

1111 Corte \OH. Caso Gud!él AWarez. y otros roero M1lllar") contra Gua1emala Sentencia de noviembre 20 de 2012 Serie C No 253. parrafo 330 
10! Cor1e Suprema de Justicia. Sala de Casacón Civil, auto de fecha 26 de noviembre de 2019, resuel'le rnpugnaclOn de tutela, Rad. No 11001-02-0,1· 
000-2019-01855-01. M P LUlS ARMANDO TOLOSA VILLABONA. Junsprudenaa rerterada recientemente por la misma Sala y Magistrado en la 
casacion del 10 de ¡urnode 2021, Rad. No. 11001-02-04-000·2021-00188-01 
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privación de los bienes de una persona sea compalible con d derecho a la propiedad debe fimdarse en razones 
de ulilidad púhlu:a o de mreré,,· soda!"184. 

En consecuencia, reconocido como está que la propiedad privada cumple una 
función social, no es de recibo que los propietarios viviendo en el segundo piso del 
inmueble, cobrando arriendo, no conocieran y no se percataran de la actividad ilícita 
que se realizaba en su inmueble, más aún cuando los hidrocarburos almacenados 
emanan fuertes olores y gases que no son fácil de ocultar, ni disimular, a sabiendas 
que al lado se preparan y venden alimentos, por lo tanto, no se demostró la toma 
de ningún tipo de medida de seguridad y de control a fin evitar que su inmueble 
fuera utilizado en contravía de la Constitución y la Ley, resultando acertada la 
pretensión de la Fiscalía, tal como lo ha decantado la Honorable Corte 
Constitucional en sentencias donde resuelve tutelas contra fallos de primera y 
segunda instancia por la causal 3 del artículo 2 de ley 793 de 2002, que se asemeja 
a la causal contenida en el numeral 5°, del artículo 16 de la Ley 1708 de 2014"'· 

"60. De acuerdo con lo anterior, se observa que tamo 101 j11ece� de extinción de dummio como Ju Corte 
Suprema de Justicio en sede de 1111da -sulas de Casaciún Civil y Penal- y esta Corporuoión han mswido en 
que Ju extinción de dominlv por la causal 3� del anícukr 2. 0 de la ley 7Y3 de 2002. procede cuandose Incumple 
cu11 tatunaon social de /u propiedad, entendida como el dt!her que le asiste a los propietarios de ser diligeme.1 
y adoptar medidas para proleger sn heredad, Jo cual pu.rn por fu ohíigaciJ11 Je verificar la destinuciún c¡ue .1·e 
le da al pr11dio cuando este se enrnenlru !!11 11111110.\ de 1111 tercero que lo adminisrru 11 lo arrienda. ya que M.: 

entiende que los tuutores del derecho real cm:nla11 ,·1.m las acciones legales previstas en el tirdenamienlo 
juridh'o pura impedir 411e s11.1· arrendadores de.1plieg11e,1 acuvtaodes delícnvas -como fo ventu de susumctos 

11s111pejOdemes· o 1J11e comprmm:run el orden público ··1H". 

Considera este Despacho que la carga de la prueba por parte de la Fiscalía General 
de la Nación fue cumplida, pues se allegaron a la actuación medios cognitivos que 
señalan que el bien inmueble identificado con folio de matrícula 260 -184407, 
localizado en el Municipio Los Patios, Vereda Los Patios - Predio Urbano 1) 
Manzana "K"-Urbanización Llano Grande- Lote # 9, fue utilizado como medio o 
instrumento para la ejecución de una actividad ilícita. por lo que correspondla 
acreditar a los afectados. tan siquiera sumariamente. que los argumentos que 
sustentaba el persecutor no se correspondlan con la realidad de lo sucedido. sin 
que ello haya acontecido. 

Entonces, con los medios cognoscitivos en cita, como lo son entre otros, el 
INFORME FOTOGRÁFIC0187 de junio 7 de 2017, las ACTAS DE INCAUTACIÓN 
Y REGISTRO ALLANAMIENTO, queda claro que el bien inmueble que nos ocupa 
fue utilizado como medio o instrumento para la comisión de una actividad ilícita, 
(factor objetivo). 

Pero, además, no se evidencia que los afectados hubiesen ejercido el control que 
de ellos se esperaba en su condición de legítimos propietarios o verificado que el 
inmueble no fuera utilizado en contravía a la función social de la propiedad, de 
acuerdo con el mandato contenido en el articulo 58 de la Constitución Polltica, 
(factor subjetivo), por lo que no existe otra opción que atender la pretensión estatal. 

'"' Corte IDH Caso Chapurro ,i.lvarr..)' Lapo iñigur; J '5. E.rnudur Excepaones Preliminares. Fondo. Reparaciones y Costas seoenca de 21 
de noyiembre de 2007 Sene C No. 170. 
•l'i Corte Coostltucional. Sentencia C-740 det 26 de agosto de 2003. Magistrado Ponente Dr JAIME COROOBA TRMÑO r J , uando /u rnma/ 
tercera del aniculo -:!" exnende la pnx.l!d<!n,·w de /,i er1111c1ún de dommw a 111.f bttlll.'r 1111!t:11dm como ml!clm a 111wn1111e1110 /}(In/ lll n,m1w111 
di! ll(lll"ldllcl<'S JHc,tmy. pam fo 1/11<' uq11i mlerer,i ll u,¡11,d/os i/Jlt' han tido desunados '1 lül<'s acl/1'/dade.� o 1/11<' correspondan ,i/ t1bJ<'IO del 
de/1111 lo qi,e harn es <OIIJIIK<trtn 1111 soto emmcwdo 11or11111/ffO /u, dos 11,rxlll/,d,ides d<! ft///1aó11 de don11m"a que re lw hecho referenc w 
pu(.\ rn (St()S supueyto, lt1 ar;dOn 111) prof{dl! por (a ifgi11nlidud drf /im/g sino pqr d,:dicqa,: fw bienq q m:lfridadq ui(na\ u fa funcitln 
surial I' n:o/ógica d,: fu priml,dad Bien .fe s111Jt que {m1 debe <'ierurse ¡le tal ma11<'ra qu,:g ori,mta q !11 generación 1/,: rlguqg sod11I 
r a ft/ prqen•ución ¡· wfauradtJn d,: (uf recurso¡ 1111t1m1{ey re1tuvabln 1· '"' u /11 comilió11 d<' co111l11ct11s illcil11!i" (El resallado es del 
Despacho). 
11111 Corle Cons�tucional, Sentencia de Tutela, T 610 A expediente T-7.371 960. de fecha 12 de dcembre de 2019, M.P JOSÉ FERNANDO REYES 
CUARTAS . 
..i7 Ver Folios 46 al 50 Cuaderno Orgrnal Anexo FGN No 1. aparece el informe fotografico. 
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Es decir, la Fiscalía General de la Nación con la carga probatoria que le era exigida 
en los términos de la jurisprudencia constitucional citada anteriormente: 

··2 7. Por o/raparte. cuando el Estado ejerce la acción de e:r:/mción de dominio, en manera alguna se exonera 
del deber de practicar las pruehas orientadas a acreditar las causales que dan lugar a ella. Por el contrario, 
sigue vigente el deber de cumplir una intensa actividad prohaloria pues sólo con hase en pruebas legalmente 
praclicadas puede inferir que el dominio que se ejerce sobre determinados bienes no encuemra una explicación 
razonable en el ejercicio de actividades licitas ", 

En consecuencia, se decretará la extinción del derecho de dominio sin 
contraprestación ni compensación de naturaleza alguna a favor de la Nación, del 
bien inmueble identificado con folio de matrícula No. 260 -184407, localizado en el 
Municipio Los Patios, Vereda Los Patios - Predio Urbano 1) Manzana "K"- 
Urbanización Llano Grande- Lote # 9, del que figuran como propietarios LUZ 
AMPARO CUJAVANTE CASTRO y JAINOVER MOLINA HOYOS. 

Una vez en firme la presente decisión se oficiará a la OFICINA DE INTRUMENTO 
PÚBLICOS DE CÚCUTA y a la SOCIEDAD DE ACTIVOS ESPECIALES SAE - 
S.A.S. para que procedan al levantamiento de las medidas cautelares de 
SUSPENSIÓN DEL PODER DISPOSITIVO, EMBARGO Y SECUESTRO 
decretadas en febrero 2 de 2018 por la Fiscalía 39 Especializada, en el radicado 
No. 110016099068201702002 E.O., e inmediatamente inscriban la presente 
sentencia, realizando las actividades administrativas a las que haya lugar. 

Ahora bien, considera importante el Despacho precisar que en la anotación No. 8 
del folio de Matrícula Inmobiliaria 260 -184407, se registra Hipoteca en favor de 
SOLGROUP S.A.S., no obstante, se recibió correo electrónico el 26 de abril de 
2021, oficio fechado a los 24 días del mes de abril de 2021, suscrito por JOSE 
LEONARDO ROJAS MONCADA, identificado con la Cédula de Ciudadanía Ni. 
88.243.943 de Cúcuta, en su condición de Representante Legal SOLGROUP 
S.A.S., en el que informa: 

"la sociedad que represenm oJorgó U/1 préstamo de dinero a los señores LUZ AMPARO CU.IAVANTE 
CASTRO con C.C. 60.441.375 y JAINOVER MOLINA HOYOS con C.C. 16.-186.378. por valor de s 
40.000 000,oo. garantizada con hipoleca sobre el inmueble uhicado en la MANZANA K LOTE 9 
URBANIZACION LLANO GRANDE del municipio de íos Panos. maJrícula 260-184407 de la Oficina de 
Registro de instrumentos púhiicos de Cúcula; hipoteca constituida mediante escritura príblica número 0077 
del 14 de enero de 2016 o/orgada en la Notaria Segunda del Círculo de Cúcuta. 

Ante el incumplimienlo de los deudores en el pago del préstamo, la sociedad acreedora por inlermedio de 
apoderado judicial legalmente constituida. ins/auró demanda ejecutiva con timío hipolecario contra tos 
deudores LUZ AMPARO CUJAVANTE CASTRO y JAINOVER MOLINA HOYOS, ante el JUZGADO 
PRIMERO CIVIL MUNICIPAL DE LOS PATIOS. correspondiéndole al proceso el radicado 5405400300/- 
20!8-00288-00. donde se solicitó y librñ orden de pago por la suma de$ 36.000 OOU.oo. saldo de capital 
adeudado J /o.1 intereses de mora a partir del I J de noviembre de 2017 al día del pago final o solución de la 
oh/igación; intereses que de acuerdo al periodo de liempo y lasa de interés legal promedio asciende 
aproximadamente a la suma de$ 30.240.000.oo. más los gas/os y costas procesales. 

lo anleriormente expuesto Jiene como finalidad que en respeto al derecho al debido proceso que me asiste 
como acreedor de buena fe. se me garantice de una II otra forma legal el recaudo de las sumas de dinero 
cobradas judicialmen/e o en lo que resulte dentro de las decisiones de fondo que se adopren por ese operador 
Judicial dentro del proceso adelantado contra los mentados LUZ AMPARO CUJAVANTE CASTRO y 
JA/NOVER MOLINA HOYOS'>1�a. 

En el acápite de otras determinaciones se argumentará lo pertinente. 

7.5.3. FAMILIA FLOREZ RAMÍREZ: El Bien inmueble identificado con el folio de 
matrícula 260 -184410 localizado en el Municipio Los Patios, Vereda Los Patios - 
Predio Urbano 1) Manzana "K"-Urbanización Llano Grande- Lote # 12, del que 
figuran como propietarios los afectados ALICIA FLÓREZ RAMÍREZ y EMILIANO 

••• Ver folios 75 al 79 Cuaderno Onginal del Juzgado No 10 
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ALFONSO FLÓREZ OVALLOS, con gravamen de hipoteca en favor de 
COLPATRIA RED MULTIBANCA COLPATRIA S.A. Está inmerso en la causal 5ª 
del artículo 16 de la Ley 1708 de 2014 esto es, si fue utilizado como medio o 
instrumento para la ejecución de una actividad ilícita. 

Demanda la Fiscalía General de la Nación la pérdida del derecho sin 
contraprestación ni compensación de naturaleza alguna, en favor del Estado 
respecto del bien inmueble identificado con el folio de matricula 260 - 184410, 
localizado en el Municipio Los Patios, Vereda Los Patios - Predio Urbano 1) 
Manzana "K"-Urbanización Llano Grande- Lote # 12, del que figuran como 
propietarios ALICIA FLÓREZ RAMÍREZ y EMILIANO ALFONSO FLÓREZ 
OVALLOS, aduciendo que: 

"En diligencw de regisrro y atiunamienta realizada el 07 de junio del 2017 denrro del proce.w penal con 
Numero Único de Noticia Criminal 5./001610607910178 / .Jl / al acceder a la vivienda, se hallaron recípíeme« 
plásticos y cw1e,·us de diferentes colores tamaños, que en su imerior contienen un rotal de 70 galones de 
hidrocarburo tipo ACPM. solicitándole a la persona que atendiú ia diligencia el soporte de legalidad del 
,·0111b11.�1ible. quien respondiá no ll!ner dicha documentaáún. por lo que se procede a capturar al señor 
EMIUANO ALFONSO FlOREZ OVAlLOS, identificado con cedida de ciudadanía l. 927.299 de Tihú-None 
dt! Suntander y a reali:ar medida camelar de aprehensión de 70 galones de ACPM. que en la prueba preliminar 
f'JPfl dio como re.rn1radu propied11desjisfr.:o químicos no acordes al producto ni/omhiano distribuido por la 
empresa F.copetrol ". 1�9 

Advierte el Despacho que reposan en la actuación medios cognoscitivos que 
respaldan la manifestado por el ente investigador, entre los que se encuentran 
Informe de Registro y Allanamiento -FPJ-19-, Acta de Registro y Allanamiento 
-FPJ-18, Acta de Incautación, Informe de Investigador de Campo -FPJ-11-, 
Informe Fotográfico, Informes Técnicos - Georreferenciaclón de Punto de 
Coordenadas, Folio de Matricula Inmobiliaria No. 260 - 184410, Escritura 
Pública 71734, Informe Ejecutivo FPJ -3-, Acta de Derechos del Capturado e 
Informe de Investigador de Laboratorio-FPJ-13-; relacionados con la actividad 
illcita ejecutada en los predios denominados .. LOTE: NÚMF.:RO DOCE: (12! DE: LA MANZANA 
"H", JUNTO CON LA CASA PARA HABITACIÓN SOBRE: El CONSTRUIDA, UBICADA EN LA 
URBANIZACIÓN LLANO GRANDE"''"'. localizado en el Municipio de Los Patios Norte de 
Santander. 

Se extrae del Informe de Registro y Allanamiento -FPJ-19- del 30 de mayo de 
2017, elaborado por el Patrullero YEHINER MENDOZA MÉNDEZ, funcionario de la 
Policía Judicial, que: 

.. PARA EL DIA DE HOY or oc JUNIO DE un 7 SIENDO LAS 07 15 HORAS LOS SUSCRITOSSERl'IDORt.S 
DEI. CiRUPO DE POLICIA JUDICIAL UB/C-POLFA CUCUTA ( ... ) PROCEDEN A REALIZAR DILIGENCIA 
DE REGISTRO Y ALLANAMIENTO A INMUEBLE UBIC.400 EN LA CALLE 19 es FIRM II Y-11 DEI. 
BARRW LLANO GRANDE DEL MUNIC/J'f(} DE LOS PATIOS NORTE DE SANTANDER. CON fACHADAS 
EN COLOR BLANCA., UN SOlU NIVEL. CON REJAS AIETAL/CA.S EN MONTE DE COLOR NEGRO SE 
VERIFICO QUE EFECTIVAMENTE ESTE ES El SJTW DESCRITO EN lA ORDEN DE REGISTRO I' 
ALLANAMIENTO ( .. .) EN ESTE INMUEBLE OBJETO DE ALLANAMIENTO Y REGISTRO FUIMOS 
ATENDIDOS POR El SEÑOR EMILIANO ALFONSO FUJREZ OVALLOS ( ... ) NOTIFICADA LA ORDEN 
ACCEDE Al INGRESO A. LA l'/l'IENDA EN COMPAÑIA DEL SEÑOR ANTES EN MENC/ON, 5,'E INCiRESA 
A LA SALA COMEDOR EN DONDE SE HALLAN (0./) RECIPIENTES PlASTICOS LO.\' CUALES 
CONTIENEN UN LIQUIDO QUE POR SU OLOR Y CARACTERISTICAS SE ASEMEJAN Al COMBUSTIBLE 
TIPO ACPM. SE CONTINUA CON EL REGISTRO EN EL PRIMER CUARTO ENCONTRANDOlO 
OCUPADO Y NOSE HALLA EMP Y/0 EF. SE REGISTRA EL PATIO ENOCNTRANDOLO OCUPADA l' NO 
SE HALLA EMP Y!{J EF, SE RECi/STRA UN SEGUNDO CUARTO UBICADO EN EL PATIO DEL INMUEBLE 
ENCONTRANDO 01 CANECAS METALICAS Y 03 RECIPIENTES PLASTJCOS TIPO PIMPINAS CON UN 
LIQUIDO EN SU INTERf()R QUE POR SU OLOR Y CARACTERISTICAS SE ASEMEJAN AL 
COMBUSTIBLE TIPO ACPM DE PROCEDENCIA EXTRANJERA AL PREGUNTAR AL SEÑOR EMILIANO 
ALFONSO FlOREZ OVALlOS ( ... ) ACERCA DE LA DOCUMENTAC/ON O PROCEDENCIA DEL 
COMBUSTIBLE MANIFIESTA QUE NO POSEE NINGUNA DOCUMENTAC/ON QUE ACREDITE SU 
LEGAL PROCEDENCIA SE OBTIENE UN GALONAJE TOTAL DE 70 GALONES DE HIDROCARBURO 

'e ver folio 12 Cuaderno Ongmal Demanda FGN No 3 
""' ver lobos 64 AL 1oa del Cuaderno Onginal Anexo FGN No 1. 
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TIPO ACPM. POR LO ANTERIOR Y EXCEDIENDO LOS 20 GALONES DE HIDROCARBURO SE 
PROCED/0 A LEER GARANTIZAR l' MATERIALIZAR LOS DERECHOS DEL CAPTURADO AL SEÑOR 
EMILIANO ALFONSO FLOREZ Ol'ALLOS ( ) SE LE SOLICITA Al GRUPO DE HIDROCARBURO 
ADSCRITO A LA POLICIA FISCAL Y ADUANERA CÚCUTA PARA LA RESPECTIVA PRUEBA 
DEMARCACIÓN DEL HIDROCARBURO. El SEÑOR PATRULLERO WJLUAM MAURICIO RODRIGUEZ 
LOPEZ QUIEN ES OPERADOR DE LOS EQUIPOS ESPECTROFOTÓMETROS TOMA LA MUESTRA DE 
LOS RECIPIENTES METALICOS Y PLAST!COS ARROJANDO 3% MARCACIÓN. POR LO QUE SE 
DETERMINA QUE EL HIDROCARBURO TIPOACPM NOSE ENCUENTRA MARCADO POR LA EMPRESA 
COLOMBIAN4 DE PETROLEOS ECOPETROL PETROLEO (. . .) LO CUAL INDICA QUE DICHO 
COMBUSTIBLE FUE INTRODUCIDO DE FORMA IRREGULAR AL TERRITORIO ADUANERO NACIONAL 
( ... )"191_ 

De igual manera, fue allegada como prueba el informe de investigador de campo - 
FPJ-11- del 7 de junio de 2017, realizado por el Patrullero WILLIAM MAURICIO 
RODRÍGUEZ LÓPEZ, Operario Espectrofotómetros de la División Gestión Control 
Operativo de la Dirección Secciona! Cúcuta de la POLFA-HIDROCARBUROS, 
mediante el cual se relacionan los resultado obtenidos al realizar la prueba de 
preliminar homologada a seis (6) sustancias liquidas tipo hidrocarburo obtenidas en 
el inmueble que nos ocupa, reseñándose como conclusión que "Las muestras Allegadas 
para el análisis corresponden a hidroca,·buro tipo A.C.P.M tas cuales se encuentran fuera de los límites de 
marcación ECP 2013, )' ECP - F -580NM, aditivados por Ecoperrol y exigidos por el ministerio de mina y 
energías(. . .) propiedadesflstco químicas NO ACORDE AL PRODUCTO COLOMBIANO distribmdo por la 
Empresa Colombiana Ecopetrol a través de la píanta mayorista para zona de frontera, colorimetría viscosa. 
NO REVELA color violeta al contacto con el revelador propio para hidrocarburos comercializados en el 
departamento de Norle de Sanlander .. l92. 

El Despacho procedió a escuchar el testimonio al patrullero YEHINER MENDOZA 
MÉNDEZ"', quien señaló que mediante diligencia de allanamiento y registro, se 
incautó combustible de procedencia ilegal y se procedió a dar captura del señor 
EMILIANO, describiendo las condiciones como un "inmueble en regular condiciones y U/1 

señor de edad que se enconlraba .rnlo(. . .) al momento de mgresar él estaba ahí inclusive. en la terraza. o no sé 
cómo le llaman acá en la parle delanrera de la casa ahf con las pimpinas ahí, los recipiente plásticas y el 
emhudo"N� y al momento de la captura manifestó que era una actividad con la que él 
se ayudaba económicamente. 

Está probado que el inmueble que nos ocupa tiene relación de causalidad con la 
causal 5ª del articulo 16 de la Ley 1708 de 2014, cumpliéndose con el Presupuesto 
Objetivo de la misma. 

Se escuchó en declaración a los afectados por solicitud del Ministerio Público, la 
señora ALICIA FLÓREZ RAMIREZ, propietaria del inmueble'". refiere'": 

"PREGUNTANDO: ¿doña Alicia, desde cuando son ustedes propietarios de ese inmueble? 
RESPONDIENDO: son como hace como 20 años que nos regalá un doctor el lote, porque él era obrero de él 
en la urbanización esa. entonces nos regaló el lote para que hiciéramos la casita y él no� regaló ladrillos y 
entonces nosotros hicimos fa cosita ahí (. . .) él nos regaló y nos hizo la escritura a los dos. PREGUNTANDO: 
¿para el año 2017. concretameme el 7 de Junio de 2017 quienes vivían en esa cmu? RESPOOIENDO: pues 
nosotros siempre hemos vivido los dos solos, por ahí la gente nos da la comidita, yo estoy enferma. estoy ciega. 
casi no veo y él enfermo de las piernas y nosotros siempre hemos vivido ahí los dos solos. PREGUNTANDO: 
¿doña ALICIA de que consta ese inmueble? RESPONDIENDO: la casita sola, tenemos fa meru cocinita y m 
muebles tenemos, ni nada tenemos, apenas la cocina y la camita de donmr. PREGUNTANDO: ¿cuántos pisos 
tiene? RESPONDIENDO: uno solo. tres piecítas y fa sala y la cocina"191• 

Para la fecha en concreto de los hechos afirmó: 

'" Ver folio 76 del Cuaderno Ori9inal Anexo FGN No 1 
m Ver Folios 82 y 84 del Cuaderno Anexo No 1 FGN 
'1' Escuchar audio CD CP _0227082403123 minuto 22.40 y ss .. ver forro 118 Cuaderno Original del Juzgado No. 9 
� Escuchar audio CD CP _0227082403123 minuto 2710 hasta 28 JO, ver follo 118 Cuaderno o�mal del Juzgado No. 9 
,,.; El certificado de matncula mmobiliana correspondiente al númemi 260·184410, registra en la anotacion No del 21111/20CXl Compraventa de 
SOCIEDAD CONSTRUCTORA SUAREZ CONTRERAS CIA LTADA -succe L TOA" a ALICIA FLÓREZ RAMIREZ y EMILIANO ALFONSO FLÓREZ 
OVALLOS. 
·� Escuchar aud,:i CD CP _0218111141205, minuto 3 y ss ver folio 9 (reverso) Cuaderno Ong!nal del Juzgado No 9 
111 Escuchar audio CD CP _0218111141205, minuto 52 has1a 6:42 ver folio 9 (reverso) Cuaderno Original del Juzgado No 9 
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"PREGVTANDO: ¿En el mes de junio de 2017 recuerda usted si se hizo alguna diligencia de allanamiento, 
que se encontró ACPM, usted que sabe de eso? RESPONDIENDO: Ja verdad que yo ese día no es/aba porque 

.vo ya estaba enferma. estaba en el hospital y al que lo llamaron pero él dice que él fue y que hay un señor que 
le trajo zmm canecas. él no sabe qué porque nosotros somos pobres, que de por ahí de lo del arriendilo vivimos 
y él dijo yo les pago el arriendo y lénganme ahí esos canecas que yo después la vengo a sacar y que cuando 
me di cuenta yo me llamaron. que a él lo habían agarrado. que lo habían 1/evado pura allá preso. yyofiti hasta 
allá y lo tenian por allá en Villa del Rosario y yo estaba toda enferma, brotada de un brote que me dio y por 
ultú fui y no lo pude ver ni nada. Él dijo que un señor fe había dudo unas canecas para que le guardara ahí en 
las ptezas. en una pieza que había vacía y entonces de repente que habían venido la policía y que lo hahian 
agarrado, yo no estaba en ese momento porq11e eslaha enferma. PREGUNTANDO: ¿Dalia ALICIA en cuantas 
o,:c1swnes ha ocurrido en su casa diligencias de aJ/anamiento como esta que usted re/a/u? ( ... ) 
RESPONDIENDO: Solo esa ve=, porque antes cuando yo estaba no PREGUNTANDO: ¿dolia ALICIA usted 
observa en .m casa esas pimpina:, o esos rectptemes que contenian ACPM, usted las vio? RESPONDIENDO: 
Pues yo no, porque yo no estaba. no Je digo que yo estaba enfenna. estaba hospitalizada y el cuándo lo lfamaron 
af/á él fue el que dijo que él había guardado esus pimpinus u un señor por ahi, yo 110 supe, porque yo no veo 
siquiera, entran las cosas no se ni que traen, no veo nadie por ahí. ni conozco la gente"193• 

Situación económica de los afectados: 

"PREGUNTANDO: ¿Doña Alicia cual e:. la fuente de sus ingresos, de que dependen ustedes? 
RESPONDIENDO: ninguna, de la voluntad de Dios, la hija me llevó por allá y me da la comida y él está ahí 
porque él vive solo y la gen/e fe da por ahí el bocado de comida, fe dan por ahí para hacer, un señor que vende 
verduras le regala la verdurita y el cocina solo ahí y vive solo y yo vivo donde la hija mientras tanto porque he 
estada muy enferma, tuve una enfermedad que se llama psoríasís y me brote toda y me .salió como escamas de 
1m pescado y eso botaba sangre y es/uve grave entonces él quedó solo ahí PREGUNTADO: ¿Dolia ALICIA 
no llenen ustedes pensión? RESPONDIENDO: Nada de nada, no nos ha llegado ninguna pensián de nada, la 
hija que me ayuda y él lamhién fe mandaban mercaditcs por ahí porque la hija también es pobre, pero poi' ahí 
trabaja y no.1 hu ayudado "1"'1• 

Del testimonio se puede evidenciar la situación de vulnerabilidad y pobreza en la 
que se encuentran los afectados, como también el desconocimiento de la señora 
ALICIA, al parecer por su estado de salud, que el señor EMILIANO estaba 
almacenando combustible. 

Posteriormente procede el Despacho a escuchar en declaración al señor EMILIANO 
ALFONSO FLOREZ OVALLOS200: 

"PREGUNTANDO: ¿Desde cuándo son ustedes los dueños? RESPONDIENDO: Nosotros somos dueiíos 
aproximadamente hace 11110.1· 23 añm (. .. ) PREGUNTANDO: Don EMILIANO cuan/os años tiene usted hoy 
RESPONDIENDO: tengo 67 años, soy nacido en /952 el 2./ de agosto. PREGUNTANDO: ¿su seí'íoru esposa, 
cuántos años tiene? RESPODIENDO: tiene la misma edad nos llevamos unos meses, ambos somos del mismo 
uño. PREGUNTANDO: don EMILIANO usted tiene alguna pensión. RESPONDIENDO: no señor. 
PREGUNTANDO: como hace usted para vivir RESPONDIENDO: yo tengo fe y como tengo fe en Dios y la 
virgen porque Dios es el único que manda en todo. él me socorre el pan de cada día. Yo tengo muchas amistades 
porque tengo más de -10 años de vivir en Los Patios, cuando eso era municipio, yo tengo mucho conocimiento 
y entonces la gente me colabora. PREGUNTANDO: ¿Don EMILIANO usted /fene alguna enfermedad hoy en 
día? RESPONDIENDO: Si, de las piernas, s11ji·o del cora=ón, se me sube la tensión y a veces me da c:01110 

paro cardiaco, a veces se me duerme la lengua. PREGUNTANDO: para el mes de junio del año 20/7 quienes 
l'ívían en esa cusa. RESPONDIENDO: vivía yo con mi esposa "1111• 

Con relación al día del allanamiento manifestó: "RESPONDIENDO: bueno. hicieron el 
allanamien/o y me quitaron unas pimpinas de ACPM y entonces 1111 señor vino para que le arrendara pura que 
le dejaran guardar 1111 ACPM�, yo como estaba con la enfermedad de la mujer y de la enji!rmedad mía emom:es 
yo lo hice. pero perdónenme por el amor de Dios PREGUNTANDO: don EMILIANO, usted recuerda como 
se /luma ese señor. RESPONDIENDO: No señor, no recuerdo en este momento como.se flama, él vive por allú 
en san Anlonto PREGUNTANDO: cuan/o fe pagaban por guardar estas pimpinas RESPONDIENDO: me dio 
como 50 o $60 000 pero yo me pareció mucha plata y dije con esto pago yo los recibos, pero yo le dije me los 
saca mañana porque yo no quiero tener problemas con los vecinos porque son buenas personas conmigo y yo 
lengo que ganarme la gente para que me quiera y dijo entonce� yo mañana se las saco y el otro día de mu fía na 
me hicieron el cdlunanuemo. PREGUNTANDO: Don EMILIANO cuán/as veces usted le permitió guardar 

'� Escuchar audio CD CP _0218111141205, minuto 6 50 hasta 9:35 ver folio 9 (reverso) Cuaderno Ongina!del JuzgaOO No. 9 
ifl Escuchar audio CD CP _0218111141205, minuto 9·36 hasta 10 52 ver folio 9 (reverso) Cuaderno �inal del Juzgado No 9 
1(lO Escuchar auoo CD CP _ 021811141205, minuto 16·40 ver fol109 (reverso) Cuaderno Onginal del Juzgado No 9 
m Escuchar audio CD CP _ 021811141205 minuto 22 hasta 25 08 lolio9 (reverso) Cuaderno Ongmal del Juzgado No 9 
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gasolina o ACPM allá RESPONDIENDO: 11111.1 sola ve: PREGUNTANDO: Don EIHILIANO ese dia a usted 
lo capturaron RESPONDIENDO: Si .\eí'1m me llevaron a I ílfa del Rosarm .. 202. 

Declaraciones que más allá de demostrar el aspecto subjetivo de la causal de 
extinción de dominio, deja entrever la situación de pobreza y necesidad en la que 
se hallan los afectados y la razón por la que el señor EMILIANO optó por almacenar 
estas pimpínas con combustible en su residencia, exponer su integridad y su vida 
ante la imposibilidad de conseguir recursos para su subsistencia; como también 
atendiendo a su situación de salud de él y la de su señora, viviendo de la caridad 
de sus vecinos y conocidos. 

De igual manera el despacho procedió a escuchar en declaración a la señora ALBA 
ROSA SOTO FLOREZ203, quien manifiesto ser hija de la señora ALICIA FLÓREZ 
RAMÍREZ e hijastra del señor EMILIANO ALFONSO FLÓREZ OVALLOS, además 
que es ella quien los ayuda con su manutención y debido al estado de salud convive 
con su señora madre, razón por la cual dejó de trabajar para poder estar pendiente, 
reconoce que el señor EMILIANO le contó que estaba guardando el combustible, 
que le pidieron el favor y le daban dinero para poder solventar sus necesidades 
económicas. 

La señora ALBA ROSA afirma que ninguno de los dos goza de una pensión y solo 
la señora ALICIA FLOREZ RAMIRÉZ hasta ahora salió beneficiaria del subsidio de 
devolución del IVA, información corroborada mediante oficio No. S-2021-1404- 
19763 del 26 de mayo de 2021, suscrito por el coordinador Grupo Interno de Trabajo 
Actividad Legislativa, de la Oficina Asesora Jurídica del Departamento Prosperidad 
Social204• 

También se solicitó la misma información respecto del señor EMILIANO ALFONSO 
FLÓREZ OVALLOS sin obtener ninguna respuesta de parte de la Oficina Asesora 
Jurldica del Departamento Prosperidad Social, es decir, que el afectado no tiene 
ninguna clase de beneficio dispensado en su favor por parte del Estado. De igual 
modo, consultado el sistema RUAF'" se pudo establecer que el afectado no tiene 
afiliación a seguridad social ni reporta pensión ni vinculación a programas de 
asistencia social206. 

Empero, en el presente caso se demostró el nexo causal entre el bien inmueble 
objeto de la acción y la actividad ilícita que allí se desarrollaba, considerando el 
Despacho que la carga de la prueba por parte de la Fiscalía General de la Nación 
fue cumplida, se allegaron a la actuación medíos cognitivos que señalan que el bien 
inmueble, identificado con folio de matricula No. 260 - 184410, localizado en el 
Municipio Los Patios, Vereda Los Patios - Predio Urbano 1) Manzana "K"- 
Urbanización Llano Grande- Lote # 12, de propiedad de los afectados ALICIA 
FLÓREZ RAMÍREZ y EMILIANO ALFONSO FLÓREZ OVALLOS fue utilizado 
como medio o instrumento para la ejecución de una actividad ilícita. 

Sin embargo, es obligación de esta judicatura analizar el factor subjetivo en lo 
tocante a las condiciones de necesidad, pobreza extrema y vulneración por la que 
atraviesan los propietarios del Inmueble y las razones que llevaron al señor 
EMILIANO a almacenar en su inmueble hidrocarburos, siendo esta la necesidad de 
conseguir recursos económicos para una vida digna y para la atención de salud de 
su cónyuge, sin que el estado le provea recursos para garantizar su mínimo vital a 
través de algún beneficio económico. 

20, Escuchar audio CD CP _ 021811141205, minuto 25.0B hasta 26:56 íorc 9 (reverso) Cuaderno Ongmal del Juzgado No 
m Ver video CD- Proceso 2018.00038- ALBA ROSA SOTO FLOREZ y JOSE ANGEL FREIZER minuto 13 Icho 2 CO No 10 
w• Ver folios 103 al 106 Cuaderno Original del Juzgado No 10 
l06 h1-lf'> r,1_1f �,�p·r. ¡:_J!...c�. ���ª-;_c__'.l�·s�r>a �ser 
n Ver folio 113 del Cuaderno No 10 del _k¡zgado 
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Sobre este particular, situación de vulnerabilidad del adulto mayor, ha dicho la 
Honorable Corte Constitucional: 

"Respecto de los adultos mayores existe 11na carga específica en cabeza del Estado, la saciedad y la famifta 
para que colahuren en la pro/ección de sus derechas, ya que éstos se encuentran en una situación de 
vulnerahilidad mayor en comoaroción con otrus personas. Sin embargo, el Estado es el principul responsuhíe 
de la cons/rucción y dirección de es/e truhajo mancomunado. que debe tener como fin IÍÍlimo el avance 
progresivo de los derechos de la población mayor"2º7• 

Y luego reiteró: 

.. La Carie Conslitucwnal ha considerudo que los programas de alención imegral al adullo mayor son muy 
importantes. dado que, en la mayoría de casos, el auxilio no es una simple asistencia social, sino que se trata 
del 1ínico ingreso oue percibe 1111 sujeto en condiciones de vulnerahilidad y pobreza extremas, .. en 
consec.:uem:iu, la única manera de garantizar sn derecho fimdumental al mínimo vital, dado el grado de 
dehilidud munijie.,·ta en que se hulla. Por estu ra=ón, el Estado está en la ohligacuin de dar prioridad. en lo 
que a presupuesta re refiere, a lo.1 pl'ogramas de gusto púhíico social, para usí cumplir u cahalidad con el 
prmdpio de .wlidarrdad )' garuntía al derecho a la vida en condiciones dignas que emana de la 
Constítncíon '?". 

Teniendo en cuenta la anterior cita jurisprudencia! autorizada, este Despacho 
considera, salvo mejor criterio, que por lo evidente de la situación vulnerable en que 
se encuentran los afectados, ello les impide actualizar su actuar conforme a 
derecho. 

Esto es, aunque el actuar del afectado lesionó la función social y ecológica de la 
propiedad al almacenar hidrocarburos de procedencia ilegal en el inmueble de su 
propiedad, no es menos cierto que las condiciones de vulnerabilidad, marginalidad 
y desprotección en las que se encuentra esta pareja de adultos mayores, requieren 
la intervención de la justicia para propender por la garantía de sus derechos 
fundamentales al tenor de lo dispuesto en el articulo 46 de la Carta Magna"". y no 
hacer más gravosa su situación al privarlos de un lugar mínimamente digno donde 
vivir, más aún cuando ellos en su indefensión merecen la decidida protección del 
Estado. 

Y a pesar de que fue condenado en la jurisdicción penal ordinaria por el punible de 
Favorecimiento al Contrabando de Hidrocarburos"º. la Fiscalía no estableció a las 
claras que ello obedecía a una actividad constante y reiterada del afectado, sino 
que se trata de una persona que al momento de los hechos carecía de antecedentes 
penales y en un acto de nobleza y gallardía admitió de forma espontánea su 
responsabilidad con relación a la causal esgrimida por el ente investigador. 

Sobre la justicia, la doctrina más autorizada ha razonado como sigue: 

"Cada persona posee una inviolabilidad fundada en fo iusüct« que ni siquiera el bienestar de la sociedad en 
connouo puede atropellar. Es por esta ra=ón por ía que la tusttcta niega que Ít1 pérdida de ta lihenud pt1ra 
alguno se vuelva iusta por el hecho que el 11uivor bien es compartido por otros "211. 

Es evidente que existe una tensión entre el interés legitimo del Estado en la 
aplicación de la acción constitucional de extinción de dominio y otra de los afectados 
que por su condición de adultos mayores son sujetos de especial protección 
reforzada, denotándose esa tensión entre dos principios de igual jerarquía 
constitucional para lo cual la Honorable Corte Constitucional acude a la ponderación 
de cada caso en particular: 

¡,¡¡ cone consncconet sentencia r.252 del 26 de abnl de 2017. M.P. IVAN HUMBERTO ESCRUCERIA MAYOLO. 
""Corte Ccnsütuconel sentencia T-716 del 7 de dcembre de 2017, M.P CARLOS BERNAL PULIDO. 
1Ct Constitucion Pouca - ',Jrlirnlo ./6 1:.1 és1udo /11 s11<1ed11cl r /11.famtlw concurrtrim para fa pr1.11ec,1ó11 y la ,m.w,•11,ia de kn ¡1ersmw.1 d,• 
!111ener11 cdud y prm1w1'l!rÓ11 .m m1e1:r1.1c1á1111 !a 1'1d<1 acnva J ,0111111111<1rll1 
Et F:.11ml" f,•.f g11r,11111;,m1 lm Sl.'ITl<'W� de /<1 !,e¡:1md,1cl wcwf 1111e¡,:rul r ,,¡ �"h"clw ulimenrarw e11 cuso Je 1mlrg,•m111' 
110 Ver fci10 197 del cuaderno No. 9 del Juzgado 
au RAWLS, John Teona de la Justioa. Fondo de Cultura Económa, México, 1997, pagina 17 
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"A .fin de prmrmwr la aplicación armÓntL'íl e integral de los valores canststucíonales, la mayoría de lo.1 
derechos fundamentales se consagraron en dtsposicsones normativas que tienen una estructura lógica que 
minute ponderaciones{. .) En efecto, más que normm que adopten expresamente las condtcumes de hedw en 
la.1 cuales es ohligatoria su aplicación, la Carta consagra estándares de actuación que dehen ser apill:ados 
ale11die11do a la ... condiciones que, drcu11stancia/mente, pueden dar un mayor pe.so relativo a un dereclw 
whre otro. Cterlamenle, al optar por un sistema de "pturaíismo valorativo ", la Carta adoptó 1111 modelo en el 
cual las norma.\ tustundameraates lienen una estructura lógica que exige acudir a la merodología de la 
ponderación pura resolver los eventuales conflictos. En .rnma, la Consfltución no comagró un ststema 
ierúrquico entre sus normas .. síno un 111()(/e/o de preferencia relativa, condicionada a las circunstancias 
especificas de cada caso "212• {Resalto es propio) 

Sobre esta colisión debemos tener en cuenta la definición que la doctrina más 
autorizada ha hecho sobre los mismos: 

"( .) los pnncipios son mandatos de opnnuzodón que se caracterizan porque pueden cumplirse en di/'i:renle 
grado y que la medida debida de stt cumplinuento 110 solo depende de las posibilidades reales .1·i110 tamhiiJn 
juridicas "21 '. 

Entonces, la disputa entre los dos principios en mención lo cual tiene que resolverse 
atendiendo a la dimensión de peso214 que tenga cada una teniéndose como 
consecuencia que uno de los dos principios tiene que ceder215. 

Teniendo en cuenta lo anterior, esta judicatura, salvo mejor criterio, resolverá 
desfavorablemente la pretensión del ente fiscal y declarará la improcedencia de la 
acción de extinción del derecho de dominio sobre el bien de propiedad de los 
señores ALICIA FLÓREZ RAMÍREZ y EMILIANO ALFONSO FLÓREZ OVALLOS 
en atención a sus precarias condiciones de vida, y no es que esto ahora se 
convertirá en una sub-regla creada por este Despacho, pero en atención a las 
precarias condiciones de vida de los afectados, más la sinceridad y la forma 
desprevenida con que el señor FLÓREZ OVALLOS narró en su jurada que 
efectivamente almacenó el combustible de procedencia ilegal pero lo hizo por 
satisfacer sus apremiantes necesidades. 

Para esta judicatura es claro que, si se atiende de manera favorable la pretensión 
extintiva de la Fiscalía, a pesar de las circunstancias específicas descritas, se 
estaría violentando el interés superior de la salvaguarda de las personas que gozan 
de especial protección reforzada, es decir, el alcance de un principio tiene que 
determinarse "soto en los casos concrerns. J' .10/o en los casos concretos se puede enlender su ulcance"216 

y, por ende, lesionando la ponderación en estricto sentido, por cuanto: 

"la adecuación de los medios escogidos para la consecucu'm de/fin perseguido, la necesidad de la utilización 
de esos medios para el logro del.fin (esto es. que no exista otro medio que pueda conducir u! fin y que sacaftque 
en menor medida los principios constitucionales afectados por el uso de esos medios), y la proporcitmalida,I 
e11 .<1e11tido e.\·tricto e11tre medios y fin, e.'> decir, que el principio !ialisfec/10 por el logro de este fi11 110 sacrifique 
principios constitucionalme11te más importame.<,''217• (Resalto es propio). 

De este modo, se decretará la IMPROCEDENCIA de la acción de extinción de 
dominio respecto del bien inmueble identificado con folio de matrícula inmobiliaria 
No. 260-184410, localizado en el Municipio Los Patios, Vereda Los Patios - Predio 
Urbano 1) Manzana "K"-Urbanización Llano Grande- Lote# 12, de propiedad de los 
afectados ALICIA FLÓREZ RAMÍREZ y EMILIANO ALFONSO FLÓREZ 
OVALLOS, en atención a las consideraciones hechas en precedencia. 

En firme la presente decisión, se oficiará a la OFICINA DE INTRUMENTO 
PÚBLICOS DE CÚCUTA y a la SOCIEDAD DE ACTIVOS ESPECIALES SAE 

111 Corte consnucoret sentencia C-475 del 25 de septembre de 1997, M P EDUARDO CIFUENTES MUfiOZ 
m ALEXY, Robert. teona de los Derechos Fundamentales Centro de Es1udl0s Polilicos y Constitucionales 2' ercco Madrid. 2012, pag 68. 
1u DWORKIN, Ron1ld Los Derechos en Seno. Anel, Barcelona. 2013. J)ág 77 
ir; ALEXY, Robert Teoría de los Derechos Fundamentales, 1b pag 71 
ir; ZAGREBELSKY, Gustavo. El Derecho Ductil. Ed1tonal Trona, Madnd. 2011. pag 111 
2'' Corte Constitucional, sentencia C- 022 del 23 de enero de 1996, M P CARLOS GAVIRIA DIAZ. 
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S.A.S. para que procedan al levantamiento de las medidas cautelares de 
SUSPENSIÓN DEL PODER DISPOSITIVO, EMBARGO Y SECUESTRO 
decretadas en febrero 2 de 2018 por la Fiscalía 39 Especializada, en el radicado 
No. 110016099068201702002 E.D., e inmediatamente inscriban la presente 
sentencia, realizando las actividades administrativas a las que haya lugar. 

En cuanto al gravamen HIPOTECA DE CUERPO CIERTO -ABIERTA SIN LÍMITE 
DE CUANTÍA DE SOCIEDAD CONSTRUCTORA SUÁREZ CONTRERAS CIA 
L TDA "SUCON L TDA", a favor del hoy BANCO COLPA TRIA RED MUL TIBANCA 
COLPATRIA S.A. antes CORPORACIÓN POPULAR DE AHORRO Y VIVIENDA 
CORPAVI NIT. 8600345941, registrado en la anotación No. 1 del Certificado de 
tradición; se tiene que el Representante Legal para afines Judiciales del BANCO 
COLPATRIA S.A., mediante escrito aportado al despacho informa que: " ... no hará 
valer la acreencia hipotecaria que recae a su favor, la cual [ue constiluida por LA SOCIEDAD 
CONSTRUCTORA SUAREZ CONTRERAS CIA LTDA SVCON LTDA teniendo en cuenta q11e 
actualmente no registra vínculo alguno con ei Banco en relación con el bien inmueble per.l'egmdo dentro del 
proceso Je fu referencia'?", por lo tanto, ante el desinterés de la entidad bancaria el 
Despacho no se pronunciará al respecto. 

7.5.4. FAMILIA FLOREZ MOLINA: El Bien inmueble identificado con el folio de 
matricula No. 260 - 64822 localizado en el Municipio Cúcuta, Vereda Cúcuta - 
Predio Urbano 1) Calle O B, Avenida 78 y 8, Barrio Panamericano, del que figura 
como propietaria MARÍA FLÓREZ MOLINA, con anotación de CONTRIBUCIÓN 
POR VALORIZACIÓN de INSTITUTO DE DESARROLLO URBANO DE CÚCUTA 
IDUC- ALCALDÍA DE SAN JOSÉ DE CÚCUTA, según la Fiscalía se configura la 
causal 5' del articulo 16 de la Ley 1708 de 2014, esto es, fue utilizado como medio 
o instrumento para la ejecución de una actividad ilícita. 

La Fiscalía General de la Nación argumenta la solicitud de pérdida del derecho de 
dominio sin contraprestación alguna en favor del Estado, respecto del bien inmueble 
identificado con el folio de matricula No. 260 - 64822 localizado en el Municipio 
Cúcuta, Vereda Cúcuta - Predio Urbano 1) Calle O B, Avenida 78 y 8, Barrio 
Panamericano, del que figura como propietaria MARÍA FLÓREZ MOLINA 
(Q.E.P.D), que: 

"Obr11 el proceso penal con número Únh:o de Noticia Criminal 5./001610607920 l 78UV 15 en eí cuat medianre 
diligencia de registro y alianamiento el 0./ de abril del 2017, se logra la aprehensión de 3.J5 galones de 
hidrocarburo lipo ACPM los cuales se encontraban en recipientes pláslicos y tanque metálica subterráneo. 
donde ae solicita la documemación o soporte de legalidad del hidrocarburo. al tener respuesta negativa se 
procede a capturar a ALE.XANDER RAMIREZ ROZO. idenf!ficado con cedula de ciudadanía 88.251..J96 de 
Cúcllta Norte de Santander. de igual forma en la prueba de demarcación o prueba preliminar PIPH arro¡ú 
resullado.1 posinvos para hidrocarburo Je procedencia extran¡eru ... 11'1. . 

Reposan en la actuación medios cognoscitivos que respaldan lo manifestado por el 
ente investigador. entre los que se encuentran Informe de Investigador de Campo - 
FPJ-11-, Declaración Jurada de Fuente Humana con Reserva de Identidad -FPJ- 
15-. Formato Único de Noticia Criminal -FPJ-2-, Álbum Fotográfico, Acta de 
Registro y Allanamiento -FPJ-18-, Acta de Incautación, Informe Ejecutivo -FPJ-3-, 
Informe de Registro y Allanamiento- FPJ-19-, Informes de Investigador de Campo 
-FPJ-11-, Oficio No. 5-2017 022127 SUBIN-GRAIC 1.9, Informe de Investigador de 
Laboratorio -FPJ-13-, Ficha Predial, Folio de Matricula Inmobiliaria 260-64822 y 
Escritura Pública 416220; relacionados con una presunta actividad ilícita ejecutada 
en el predio localizado en la "CALLE 08. AV. 78. Y 8. - B. PANAMERICANO""'. del 
municipio de Cúcuta Norte de Santander. 

"' Ver fo[IO 82 Cuaderno Ongmal No 1 
m Ver folio 12 Cuaderno Original Demaoda de la FGN No 3 
120 Ver folios 34 al 35 del Cuaderno No 3 del Juzgado 
w Ver folio 159 del Cuaderno Ane�ode la FGN No 1 
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Se extrae del Informe de Registro y Allanamiento -FPJ-19- del 4 de abril de 2017, 
elaborado por el Patrullero YERSON FAHIR CORTES LÓPEZ, funcionario de la 
Policía Judicial, lo siguiente: 

"SE DA INICIO A LA DILIGENCIA DE ALLANAMIENTO Y REGISTRO EMANDA POR LA FISCALÍA 05 
URI DE LA CIUDAD DE CÚCUTA (. . .} UNA VEZ SE LLEGA A LA DIRECCIÓN ANTES MENCIONADA SE 
ENCONTRO UN PARQUEADERO CONSTRUIDO EN LADRILLO CON UNA PUERTA DE INGRESO 
PRINCIPAL COLOR NEGRO Y EN PARTE SUPERIOR TIENE UNA REJA COLOR NEGRO, AL COSTADO 
DERECHO SE ENCUENTRA SITUADA LA NOMENCLATURA OB # 8-10 AL COSTADO IZQUIERDO 
REGISTRA LA NOMENCLATURA CALLE 08 # 18-39 DEL BARRIO PANAMERICANO DE CIUDAD DE 
CUCUTA. POSTERIOR A IDENTIFICAR El INMUEBLE PROCEDO A INGRESAR, DONDE SE 
ENCUENTRA UN CIUDADANO QUE Al VER NUESTRA PRESENCIA POLICIAL HUYE DEL LUGAR. Al 
VER ESTO SE PERSIGUE YUNA CUADRA MASA DELANTE ES INTERCEPTADO. MOTIVO POR EL CUAL 
SE TRAE EL SEÑOR Al LUGAR DONDE SE LLEVA A CABO LA DILIGENCIA PERSONA QUE SE 
IDENTIFICO COMO ALEXANDER RAMIREZ ROZO( ... ) SE PROCEDE A INGRESAR ENCONTRANDO 
QUE SE TRATA DE UN PARQUEADERO. 1' EN SU PARTE IZQUIERDO SE HALLAN DOS CASETAS 
CONSTRUIDAS EN TLJA Y VARILLA METÁLICA. EN LA PRIMERA CASETA SE ENCUENTRA UN 
TANQUE METALICO CON UNA SUSTANCIA LIQUIDA. EN LA CASETA DENOMINADA COMO NÚMERO 
(02) SE HALLAN DIFERENTES RECIPIENTES PLÁSTICOS TIPO PIMPINAS METALICAS. PLÁSTICAS DE 
IGUAL MANERA EN LA PARTE SUPERIOR DEL PARQUEADERO SE ENCUENTRA UN TANQUE 
SUBTERRANEO CON UNA SUSTANCIA. LOS CUALES OBSERVAN QUE ES SUCCIONADA LA 
SUSTANCIA QUE ALU SE HALLO. CON DIFERENTES MANGUERAS COLOR NEGRO. POSTERIOR A 
ESTO SIENDO LAS /6.50 HORAS HACE PRESENCIA DEL SEÑOR PATRULLERO W/ll/AM MAURICIO 
RODRIGUEZ LOPEZ OPERARIO DE LOS EQUIPOS ESPECTROFOTÓMETROS SIENDO LAS 16,52 
HORAS SE LE SOLICITA OPERARIO LLEVAR ACABO LAS MUESTRAS CORRESPONDIENTES DE LA 
SUSTANCIA SE ENCONTRABA EN LOS RESPECTIVOS TANQUES. SIENDO LAS 17 20 HORAS SE RECIBE 
CONCEPTO DEL SEÑOR PATRULLERO Wlll/AM RODRIGUEZ OPERARIO. DONDE INFORMA QUE 
LAS MUESTRAS SUMINISTRADAS A PRUEBA DE CAMPO ARRO.IAN COMO RESULTADO 
HIDROCARBURO TIPO ACPM. CON PROPIEDADES FISICO QUIM/COS NO ACORDES PRODUCTO 
DISTRIBUIDO POR LA EMPRESA DE PETRÓLEOS ECOPETROL ( ... 1 TENIENDO EN CUENTA QUE El 
IUDROCARBURO TIPO ACPM SE ENCONTRABA DENTRO DE UN TANON SUBTERRANEO 
l'ROCEDIENDO A EXTRAERLO DONDE SE OBTUVO UN TOTAL DE (3.J5) GALONES DE 
HIDROCARBURO TIPO ACPM NO ACORDE Al PRODUCTO COMERCIALIZADO POR LA EMPRESA 
f'ETROLEOS ECOPETROL SIENDO CAPTURADO EL SEÑOR ALEXANDER R1IMfREZ ROZO .. �21. 

También fue allegada como prueba el informe de investigador de campo -FPJ-11- 
del 6 de abril de 2017, realizado por el Patrullero WILLIAM MAURICIO 
RODRIGUEZ LÓPEZ, Operario Espectrofotómetros de la División Gestión Control 
Operativo de la Dirección Secciona! Cúcuta de la POLFA-HIDROCARBUROS, 
mediante el cual se relacionan los resultado obtenidos al realizar la prueba de 
preliminar homologada a seis sustancias liquidas tipo hidrocarburo obtenidas en el 
inmueble que nos ocupa, reseñándose que como conclusión que .. La.t muestras Allegada.t 
para el análisis corresponden a hidrocarburo tipo A.C.P.M la.f cuales se encuentran fuera de los límites de 
marcación ECP 201 J. y ECP - F ·580NM. aditivados por Ec:opelrol y exigidos por el ministerio de mina y 
enagtas (. .. ) prapteaaaes flstco químicas NO ACORDE AL PRODUCTO COLOMBIANO distribuido por fo 
Empresa Colvmhiana Ecopelrol a través de lo planta mayorista pura zona defromeru. caíorimetrla viscosa. 
NO REVELA color violeta al contacto con el revelador propio para hidrocarburos comercializados en el 
departamenfo de Norte de Santander" 223, 

7 .5.4, 1. En debido término, se recibió memorial suscrito por el apoderado de la 
señora MYRIAM YAJAIRA BLANCO RODRIGUEZ, quien se reconoce como 
afectada en el presente proceso, al actuar con vocación hereditaria de su progenitor 
JOSE AGUSTIN BLANCO FLOREZ (Q.E.P.D.), falleció el 15 de julio de 2018, quien 
a su vez actuaba con vocación hereditaria de la señora MARÍA FLOREZ MOLINA 
(Q.E.P.D.), quien falleció el 05 de mayo de 1984224, señala que desde el 
fallecimiento de la señora FLOREZ MOLINA, su padre, el también fallecido JOSE 
AGUSTIN BLANCO FLOREZ, había venido ejerciendo el control, cuidado y 
administración del inmueble con folio de matricula No. 260 - 64822, el cual se 
encontraba arrendado para parqueadero al señor LUIS RAMIREZ ROZO, por lo 

m Ver k>lio 135 del Cuaderno Original Ane�o de Ja FGN No 1 
mfollOS 138 del Cuaderno O¡¡gmalAnexo No i FGN. 
224CondiCIÓn acreditada mediante Registro Ctv1I de Naarn1ento parte basca 830925, Regastro CNil de Nacimiento lndicafivo Serial 39910861. Registro 
CnAI de Defunaón Indicativo Senal 09�38927. las Partidas de BauttSmo No 80720 y No 80719. Registro CNil de DefuncKin lndcatNo Serial 667215. 
Ver folios 223, 226. 227 y 230 CO No 2 
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que, en palabras del apoderado, existen ·· ... razones normativas las cuales Je dan /a figura al 
señor JOSE AGUSTIN BLANCO FLOREZ de accionante de buena fe exento de toda clase de culpabtiidad; 
descrita en las causales indicadas por el arlículo 16 de la ley J 708 de 20 l-1 "m. 

De los medios probatorios recogidos en el paginaría se establece que el bien 
inmueble identificado con folio de matrícula 260 - 64822, localizado en el Municipio 
Cúcuta, Vereda Cúcuta - Predio Urbano 1) Calle O B, Avenida 78 y 8, Barrio 
Panamericano, del que figura como propietaria MARÍA FLÓREZ MOLINA 
(Q.E.P.D.), se configuró el punible de favorecimiento al contrabando de 
hidrocarburos y sus derivados de que trata el artículo 320-1 de la Ley 599 de 2000, 
por lo tanto, el bien reseñado tiene relación de causalidad con la causal 5ª del 
artículo 16 de la Ley 1708 de 2014, al ser utilizado como medio o instrumento para 
la realización del ilícito, causando grave deterioro a la moral social como reseña el 
numeral 2° del artículo 1° de la Ley 1708 de 2014. 

Ahora, en cuanto el Aspecto Subjetivo de la causal, esto es, el grado de 
responsabilidad por acción o por omisión de los propietarios del inmueble, ante el 
ilícito que se ejecutó en el mismo, se tiene que ante el fallecimiento de la señora 
MARÍA FLÓREZ MOLINA (Q.E.P.D.), eran sus causahabientes los encargados de 
realizar labores tendientes a evitar que su predio no fuera utilizado para la ejecución 
de una actividad ilícita, sin que ningún de ellos haya demostrado su deber de 
cuidado y control tal como lo exige la función social y ecológica de la sociedad. 

7.5.4.2. En la etapa de Juicio se escuchó en declaración a quienes demostraron 
tener derechos de dominio sobre el bien inmueble bajo examen, entre los que se 
encuentra los testimonio de la señora MYRIAM YAJAIRA BLANCO RODRIGUEZ, 
quien en diligencia de declaración juramentada rendida ante el Despacho el 19 de 
febrero de 2020, manifiesta ser nieta de la afectada MARÍA FLÓREZ MOLINA 
(Q.E.P.D), e hija de JOSE AGUSTIN BLANCO (Q.E.P.D), relatando que el 
inmueble se encontraba arrendado al señor LUIS RAMIREZ226, quien a su vez le 
había dado la administración del parqueadero al señor ARNULFO MENDEZ, al 
parecer desde hacía dos años, o sea en 2015. 

La declarante reitera que ella pasaba por el frente del parqueadero ya que este se 
ubica en la parte de atrás de la casa donde ella vive, es decir, que el inmueble 
colinda con su vivienda por el patio trasero, que debido a la zona donde se ubica el 
parqueadero, zona industrial, son permanente todo tipo de olores, nunca observó 
ningún tipo de aviso donde se anunciara la venta de combustible, igualmente señala 
que tenía conocimiento que el señor LUIS RAMIREZ, había subarrendado el terreno 
y que él frecuentemente lo visitaba227. 

Se allegó al expediente contrato de Arrendamiento de Vivienda Urbana No. AA- 
85156 del 4 de mayo de 2015, formato Nessan, donde consta que el señor LUIS 
RAMIREZ ROZO, tomó en arriendo "una casa" ubicada en la calle O No. KDX 257, 
Barrio Panamericano228. 

A su vez se aporta contrato de arrendamiento del local comercial No. LC -1019294 
del 13 de enero de 1997, formato Minerva, entre el señorJOSE AGUSTIN BLANCO 
y CARLOS EDUARDO GUERRERO COLOBON, que corresponde al arriendo del 
inmueble ubicado en la misma dirección229_ 

7.5.4.3. En declaración juramentada LEINE YARITZA ZUÑIGA RODRIGUEZ en su 
condición de hijastra del señor JOSE AGUSTIN BLANCO (Q.E.P.D.), manifestó que 

l25 Ver fo!JO 22 Cuaderno Original del Juzgado No.J 
226 Verlciio 36 CO No 3 Contrato de arrendamJento de vivienda urbana de fecha 4 de mayo de 2015, suscnto entre JOSE AGUSTIN BLANCO 
FLOREZ y LUIS RAMIREZ ROZO. 
227 Escuchar audJO CD CP _0219081623399 minuto 3 y s.s. VerfolJO 9 CO No 9 
mver loho 36 Cuaderno Onginal del Juzgado No 3 
m ver folio 37 Cuaderno Original del ¡uzgado No. 3 
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su padrastro estuvo pendiente del lote, pero siempre vivió en Venezuela, venia dos 
o tres veces al año, por esa razón su hermana e hija de JOSE AGUSTIN BLANCO 
estaba pendiente del predio. Señala que en un inicio el inmueble estuvo alquilado 
para una fábrica de cloro y después para un parqueadero en el año 2012, arrendado 
al señor LUIS RAMIREZ, relata que su hermana estaba pendiente del parqueadero 
que se ubica en la parte de atrás de la casa donde ella reside y que nunca observó 
nada diferente a la entrada y salida de vehiculos230. 

7 .5.4.4. Declaración Juramentada del señor ALEXANDER RAMIREZ ROZ0231, 

solicitada por la defensa de los afectados, persona capturada para el día del 
allanamiento, contando al Despacho: 

·, o 1rahu¡1d,,1 {'011111 co111i1io11m,1 _r crucro l'R IXil ., TA \ /JO: ,·ont1111,m1w de q111.: RES PO \"D/ESDO: 
comísíonísto de viajes. el que le eonsigue los viajes a lo� muíerav y carrozar y descarozar la.1 mulas. 
descargar/os y cargarlas. ( .. .)) o descarozaba carros, en ese momento llegué yo a cobrarle al señor y le es taha 
cobrando cuando llegaron los señores agenres. 110 sabia qui! estaba pasado, me fui a/frente tnoceme. no sahia 
que estaba pasando y el mulero se fue pal lado mío. llegaron y que cl!dula yo le di la cédula normal. en ese 
momento van a decir que _1·0 estoy capturado, pero por qué, que hay un delito. yo no sé nada. yo es10_1· cohrando 
una comisión de un vtaie que le conseguí al señor y una carrozada que le hahia hecho en la mañana y de ahí 
me dijo que esta caplurado y a mí me dio miedo ( J "2'2. 

En cuanto a su relación con el arrendatario del predio señor LUIS RAMIREZ 
manifestó: 

"Sí él es 1111 hermano. PREGl '.\T1:\'/JO: en d ,n,1111em,1 ,le /,11 hecho1 .111 hl'I muno el 1,•11,w l.l '/.\' R 1JIIREL. 
1e11í,1 ulg111111 rd,k1n11 dm d h1c1111111111ehle, 111,//el'/<1 de este proceso 11hK·aJu en fa .. uf/e 08 ,fre11iJ,1 -n hmnu 
f'a11a111e11ü1110 R/;S/'O•\l)/E.\'/JO: has/a donde yo sé, él tenía arrendado eso. pero él lenía algo arrendado o 
subarrendado. en ese en/onces que yo sepa. l'R/;(,'l'.\'TA \'{)(): 11,11eJ no., nuede decir mú.,· o menos. o panir 
de <.'11<111do a //en,: ,•1c 11111111.:hlc n 1111·0 ese mmuebic. e11 ,·uhdúd de arrcndaiano RESPO\'D/E.\'1)0: sí eso 
fue, él lo liene como desde el 2002, 2003. ereo que el arrendó eso. Él 1rabajaha ahí. con los 1g11al de 
parqueadero. eso siempre fue un purqueaderu ahí de vehículos. PRE(il ',\'T ,1,\'[)(): 11.,1cd /lo\ ///lcdc dectr '1 
uoo cunoc 11111e1110, 1¡111Jn /11e lo /l('l'\'/Jll,1 ,¡11c le arrcndú u ,11 ham,1110. el btvn 1n11111<!hl,: RES/'(),\'/)/ E/V/JO: 
si. el señor mclusíve nosotros no las pasábamos por ohijugando pool. y eso nos eneontramos a veces, el señor 
ARNULFO MENDEZ, creo que le tenía eso arrendado. PRIX,T.\'T1 \/)(}: /JI<.' r.:/icro a la fh'r,01111 {/11<! /(' 

t1ffl'l1d1i a 111 hermano, el i1111H1t'h/e. r, d ,¡ue ,:11 el n,0111,•11/u 1111gi<1 e muo arrendado RESPOYD/E.\'DO: la 
verdad, yo no lo conozco lo conocí por mí hermano, él me lo presentó, pero de ahí palante no. 
l'RfXiC\'1�1 \DO: 11\fcd Jenia <.o/ln(illllt'I//O 11 ,•111 pen,ma li<'ílll'lllahú d 111mueh/c ,, ,1 evu pcn,mu 1·11·i11 

t1,¡11í en ( 'úu1/a RE\'/'0.\'Dlf:".\'DO: no doctor, ereo que ese señor l'{\'I! en Venezuela. has/a donde lengo 
emenduia. Ese señor venía una o dos veces uf año venía aquí a Cúc11/a. él siempre ha estada en Venezuela. 
l'Rf:'(,'l,.\'1:-1 \/){): 11.1/ed IJP\ ¡iued<' dectr e11 el 1110111e1110 de /0.1 hed1u1 .. ,u hermano l!�1<1ha al ln'llfC ('1Jlllt1 

urrendutarto Je! /11c11 mmuehle. o d liaf>ia s11harre11(/udo "º <1 ¡icnorlú RESP01\'I)/ L . .\'/)0: No cuando él ve 
fue a manejar voiqueta. creo que en el 2015 o 2016. y en ese enumces subarrendó ese local al señor MENDEZ 
( ..• ) PRl:.<il'\'T.·I \'/)(): 1101 ¡111ed1..• Jo.!l'II' e! nnmbrv ,()111plt'l<1 del 1,•1/,w W/:".\'D/:Z, 1·1 lo 1,'('/l(li/11 

RESP0\1)/E\DO: el señor ARNULFO MENDEZ.Jite el que fe subarrendó a él. era el q11e estaba pendiente 
de ese local, en ese en/onces. "211. 

Constata con su declaración que el predio fue subarrendado sin ningún cuidado ni 
control· 

"l'Rl:.Gl' \ T 1 \ /){): ho pennna ,¡11e 11.11ed dn-.· A sr« '/.FO .11E/\'IJEL c¡111J11 t'I RE\'PO.\'/)lf,;,\'I)(): A él 
fue q11e 1111 hermano le subarrendo. euando él se fue a manejar. PRE(il '\'T4 \'DO: ,'I [ue d 1¡11c• le dio en 
t1rne11Jo a otro fwr111ano l'\e laca! R t·spo \ 1)/J:' \'!)()· 1111 hermano le arrendó. le .mharrendó a ARNULFO 
MENDEZ. PRl:YiL\'T.-1,\/)(): 1 usted no co11ou· a la ,,ro¡>1c1ar111 lo dncñu J.; t'1/,: mntuehle 
RES/'{)\'/)/ E\'00: pues como le digo, yo poco J,-ecuentaha ". !!.! 

Básicamente señala que el día de su captura se encontraba cobrando a un 
conductor de mula la comisión por una carga desconociendo las razones, con 
relación al inmueble manifiesta que su hermano LUIS RAMIREZ ROZO arrendó el 

130 Escuchar audio CD C_P0219081623399 mmuto 23 follO 9 Cuademo Ong1nal del Juzgado No 9 
111 Escuchar audio CD C_P 021815542732 mmuto 2:31 ss. FoliO 10Cuademo Otig1na1 del Juzgado No 9 
1J.2 Escuchar audio CD C_P 021815542732 minuto 810 hasta 10 29 folio 10 Cuaderno Onginal del Juzgado No 9 
1,1 Escuchar audio CD C_P 021815542732 minuto 10 30 hasta 14 29 íoliO 10 Cuaderno Or,;¡mal del Juzgado No 9 
1i< Escuchar audo CD- C_P 021815542732 minuto 16.42 hasta 1714 follo 10 Cuaderno Orginal del Juzgado No 9 
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parqueadero y lo subarrendó a ARNULFO MENDEZ, lo que en nada aporta a los 
intereses de los afectados. 

7.5.4.5. El testimonio del señor LUIS RAMIREZ ROZ0235, arrendatario quien a las 
preguntas del Despacho manifestó: 

"yo lo tomé en arriendo y lo había subarrendado. PREGUNTA: usted tomó en arriendo ese inmueble. ese 
parqueadero. RESPONDE: ,\'Í señor aquí PREGUNTA: De quién fo lomó usted ha arrendado, qwén se lo 
arrendó u usted, o sea, quién le lo arrendó u ti. u ti quién le lo arrendo, bueno. cuándo lo lomaste en arriendo. 
RESPONDE: En 2002, en el 2002, PREGUNTA: firmaron un contrato. RESPONDE: verbal. verbal 
PREGUNTA: tienes testigos de eso de ese con/ralo verbal RESPONDE: sí señor. PREGUNTA: de cuán/O 
fue el canon de arrendaouemo en el acuerdo pm.:tado en el arriendo mensualmente. RESPONDE: 400 mil( ... ) 
PREGUNTA: para que tvme usted ese inmueble. RESPONDE: para parqueaderos. PREGUNTA: usted me 
puede especificar mUs o menos describir cómo es el inmueble RESPONDE: liene más o menos 30 de largo 
por 20 de fimdo má�· o meno.,· entre, pueden de fimdo eon un poquita más. PREGUNTA: e.1·1ú cercado. 
RESPONDE: en toda la m11ad de ahí un ponán para adelante, pared, paredes y al fimdo 1111 muro, pared 
también pare,J"1M. 

Sobre la incautación del hidrocarburo señala.· 

"no. no tengo, si, supe que había incautado eso. yo tenía subarrendado el local al señor ARNULFO MÉNDEZ. 
PREGUNTA: cuándo usted le arrendó el inmueble total al señor al ARNULFO MÉNDEZ. RESPONDE: a 
mediados Je 2015, como ajinaies de 2015. con U/1 comrato verbal. PREGUNTA: cuát fue el objeto de ese 
contrato. RESPONDE: señor. PREGUNTA: cuál [ue el objeto de ese contrato. para qué lo arrendó( ... ) 
PREGUNTA: para qué le subarrendá al señor MÉNDEZ RESPONDE: para que .1ig11iera con el 
parqueadero. "211• 

Con relación al deber de cuidado sobre el predio por parte del propietario y de él en 
condición de arrendatario comentó: 

"PREGUNTA: Pero usted nuncafue hasta allá. hasta el inmueble para cerciorarse de fu que es taha pasando. 
RESPONDE: No. porque yo con.fiaba en él. Abogado PREGUNTA: señor LUIS RAMÍREZ conoce usted 
al señor JOSÉ AGUSTÍN BLANCO FLORES. RESPONDE: sí, señor. PREGUNTA: qui! reíaciún tenía usted 
eon este señor JOSÉ AGUSTÍN BLANCO FLORES. RESPONDE él me arrendó del local desde el 1001 y Je 
ahí para adelanle. pues muchas palabras. explicaba/!/ vivía en Venezuela, venía cada seis me.fes más o 111e110.1 
a tomarlo del arrienda )' se le entregaba má.1 nada'"�''. 

Más adelante expresó: 

"PREGVNTA: el .1eF10r JOSÉ AGUSTÍN, para esa épaca que le arrendó a usted, e/1/om:e.1 dúnde re.miía 
RJ;,'SPONDE: doctor, él wve en Venezuela. pero él venía)' venia. PREGUNTA: cada cuámo tbu y venía. 
RESPONDE: pues en esos días que yo creo tomamos el comrato verbal él está por ahí donde una luja por ahí 
cerquita PREGUNTA: casualmente cada das meses, el señor venía cada dos meses RESPONDE: de.1p11J.1· 
que tomar el arriendo. venía por ahí dos veas u/ año. PREGUNTA: o sea. desde que 11.11ed Jomó en arriendo 
ese inmueble. el señor JOSÉ AGUSTÍN no iba a ese inmueble para nada. RESPONDE: pues venía pero 
euando a cobrar el arriendo solamente PREGUNTA: á.w!a que venía por ahí dos veces al año.1, <Ísea que no 
ejercía ningún tipo de control y vigilancia sohre ese inmueble. RESPONDE: no señor. porque la verdad, 
porque como se guardaban ahí era vehículo.1, y pue� él venía a inspeccionar .rn terreno. PREGUNTA o sea 
cuando 11.11ed le subarrendó al señor Arm,lfo Mél1dez hcu lo mtsmo o sea, usted arrendó y tampoco hi:o 
ningún tipo de controt. de 1/(."llladón tendiente a verificar de promo que estaban haciendo, mejor dicho. no 
vigilados. no controlo nada. RESPONDE: Erado si señor. -civ 

De las condiciones en que se arrendo el predio explicó: 

"si, señor. hicimos un contrato más o menos en el 20/5, noJariado o firmado. PREGUNTA: cuál eru la 
finalidad de ese contrato en qué se iha a uutizar ese híen inmueble. RESPONDE: para purqueadero.1 
parqueaha busetas. taxis y de eso hacia para pagar el arriendo y mis ganancias también. PREGUNTA: 
mendona usted que huho 1111 momento en el q11e usted .rnharrendó ese parqueadero, cuál [ue el motivo para 
que usted subarrendara al parqueadero. RESPONDE: porque me salió 11·ahajo por otro ludo. me [ui a 1m111iw· 
una volquela, asi 1¡11e yo le deje el parqueadero al señor ARNULFO MÉNDEZ y yo me [ui a trahcoar 

1l!i Escuchar acoo CD- C_P 021815542732 minuto 19, follo 10 Cuaderno 0ngl1lal del.Juzgado No 9 
1:.. Escuchar aoco CD- C_P 021815542732 mrnuto 22 58 hasta 25 07 lolio 10 Cuaderno OilJinal del Juzgado No 9 
111 Escuchar audio CD- C_P 021815542732 minuto 25'38 hasta 26 38 lolio 10 Cuaderno Orginal del Juzgado No 9 
111! Escuchar aedo CD- C_P 021815542732 minuto 27 30 hasta 28 36 lolio 10 Cuaderno Org111a1 del Juzgado No 9 
1"'Escuchar audio CD- C_P 021815542732 minuto 35 02 hasta 36 3-4 lol;o 10 Cuademo Orgmal del Juzgado No 9 
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manejando volqueta ( ... ) "PREGUNTA: recuerda usted cuál file el canon de arrendamiento pactado con el 
señor JOSÉ AGUSTÍN BLANCO FLORES. RESPONDE: sí, señor, 400.000 pesos. PREGUNTA: usted nos 
puede ilustrar cómo se realizaba el pago de ese arrendamumto. RESPONDE: personaimenle, le entregaban 
el efectivo. PREGUNTA; usted nos puede decir que en qué periodos le en/regaba el efectivo al señor JOSÉ 
AGUSTÍN BLANCO FLORES, objeto del arrendamiento. RESPONDE: pues la verdad es que como v;,.,ia e,, 
Ve11ezuela, venía más o menos dos veces, tres veces al 0110, cada .'ieis meses así, y luego pues aguantaba todos 
los meses acumulados cuando le en/regaba todo el efectivo. PREGUNTA: debido a que el señor nos menciona 
que el señor vivía en Venezuela de pronto vi alguna otra persona que recibiera ese dinero de arrendamiento o 
él era la única persona que, que lo ha autorizada usted para entregarle el canon de arrendamiento. 
RESPONDE: no, señor. a ninguna otra persona inclusive él era muy celoso con eso que no tefuese a dar plata 
ninguno. porque él era el único encargado de recibir lo del arriendo ··u11• (Resaltado propio). 

Reconoce en su declaración que arrendó el terreno para parqueadero en el año 
2012, a través de un contrato verbal con canon de 400 mil pesos, y a mediados o 
finales del 2015 lo subarrendó al señor ARNULFO MENDEZ, también mediante un 
contrato verbal, con el objetivo de seguir funcionando como parqueadero, el señor 
MENDEZ entregaba el valor del arriendo al señor AGUSTIN quién, se reitera, no 
ejerció sus función de cuidado ya que vivió en Venezuela y venía a recibir lo del 
arriendo dos veces al año, destacándose que el señor JOSE AGUSTIN y el Señor 
MENDEZ no realizaban control ni vigilancia sobre el inmueble. 

Es claro que no ejercieron de forma activa un efectivo control o vigilancia sobre la 
destinación legal del predio, sino que por el contrario con su actuar omisivo 
permitieron que en el mismo se ejecutaran conductas ilegales. 

7.5.4.6, El Despacho escuchó la declaración juramentada, el 18 de febrero de 2020 
de la señora MARYURI SMITH ZUÑIGA RODRIGUEZ241, quien manifestó vivir en 
la parte posterior del predio, en condición de hijastra del señor JOSE AGUSTIN 
BLANCO, relatando con relación al predio que: 

"yo vivía en el 2001 cuando mi mamá falleció. PREGUNTA: desde el 200/ es usted vecina de este inmuehle. 
RESPONDE: si. PREGlJNTA: con quien vive usted. RESPONDE: con mis dos hermanas, mi hermana vive 
en la parle de abaio. mi olra hermana vive en el otro aparlamento ( ... ) PREGUNTA: y quien tenia o quien 
vivia o quien adminislraha ese inmueble RESPONDE él mismo la arrendo. el arrendatario le guardaba su.\ 
arriendos. dos veces al año el venia. PREGUNTA: conoce usted al arrendatario a la persona que le arrendó 
ese inmueble RESPONDE: ósea se llama LUIS RAMÍREZ PREGUNTA: desde cuando sabe usted qne le 
lomo en arriendo el señor LUIS RAMÍREZ. RESPONDE: como en el 2002 después de quefallec:ió mi mamá, 
él era el que lomaba la decisión del terreno ese. PREGlJNTA: sobria usted decirme dónde despacho para qué 
arrendaba el señor JOSÉ BLANCO. RESPONDE: un parqueadero tenía ahí"242. 

Sobre lo que conoció del negocio jurídico que realizó el señor JOSE AGUSTÍN y el 
control que ejercía sobre el terreno, afirmó: 

"PREGUNTA: ustedes, eh, en algún momento intervinieron en el contra/O o alguna de las situaciones entre fa 
relación que tenia el arrendatario con el señor JOSÉ AGUSTÍN BLANCO. RESPONDE: No señor, o sea. 
nos o/ros no teníamos acceso a nada porque él siempre(. . .) hablaba con il. le guardaba los arriendos he venido 
dos veces al año y cobraba SU\ arriendas y volvía y se ,ha él siempre recibía en Venezuela no teníamos otro 
acceso a eso. para nada y para mi es porque siempre lo requería una pared no nos íbamos para allá para no 
molestar. ni nada, igual el señor tampoco. PREGUNTA: cómo era conocido popularmente el señor JOSÉ 
AGUSTÍN BLANCO. RESPONDE: le decia pirulo (. .. ) PREGUNTA: usted nos puede decir si el señor JOSÉ 
AGUSTÍN él está pendiente del parqueadero. frecuentaba o de pmnlo cómo era la dinámica. si cada c11án10 
venía a revisar el imrmeble, st lo revisaba, si 110 estaba pendiente. cómo se realizaba esa dinámica. 
RESPONDE: la verdad es que no revisaba nada porque dos veces al aiJo venia v entraba y .mlla con la.t 
misma.f, o sea, le pagaba el arriendo, él se volvi(I y no vela pendientes porque nunca tuvo problema.f co11 él, 
co11 el arre11dador"241_ 

7.5,4.7, El 3 de diciembre de 2020, procedió el Despacho a escuchar en declaración 
juramentada a la señora MARIA BELEN FLOREZ, quien acreditó ser heredera de 

1� Escuchar audio CD· C_P 021815542732 minuto 30.49 hasta 32 30 foho 10 Cuaderno Orginal del Juzgado No 9 
"' Escuchar audio CD CP _ 021815542732 minuto 38, folio 10 Cuaderno O�tnal del Juzgado No. 9 
1<2 Escuchar euco CD CP _ 021815542732 minuto 40 00 hasta 43.:36, folio 10 Cuaderno O!"ginal del Juzgado No 9 
m Escuchar audio CD CP _ 021815542732 minuto 45 42 hasta 49.46 fol10 10 Cuaderno Ong1na1 del JuzgaOO No 9 
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la señora MARIA FLÓREZ MOLINA (Q.E.P.Dl, manifiesta que hizo un convenio 
con su hermano JOSE AGUSTIN BLANCO FLOREZ (Q.E.P.D.j, cuando falleció su 
señora madre. que él iba a vivir ahí y cuidaba la casa, ella nunca le dio autorización 
para arrendar, solamente para que viviera con su familia, donde actualmente viven 
sus sobrinas, señala que el señor JOSE AGUSTIN trabajaba como mecánico al lado 
del terreno y se dedicaba a vivir ahí porque estaba enfermo, dice que ella visitaba a 
su hermano, entraba a la casa y no venia nada, todo normal, relata que en vida de 
su hermano nunca se hizo proceso de sucesión teniendo en cuenta que se adeudan 
impuestos muy altos y no contaban con recursos para iniciar los trámites. 244 

Testimonio que no se encuentra ajustado a la realidad, pues de las declaraciones 
de los deponentes anteriores queda claro que el señor AGUSTIN vivía en el vecino 
país de Venezuela y visitaba el terreno dos veces al año cuando ven fa a cobrar los 
arriendos. 

7.5.4.8. Con el análisis probatorio queda demostrado y probado la existencia de la 
causal de extinción de dominio invocada por la Fiscalía en su demanda, toda vez 
que el inmueble identificado con matricula inmobiliaria No. 260-64822, donde 
funcionaba un parqueadero, se halló Combustible de procedencia extranjera lo que 
configuró el tipo penal de Favorecimiento de contrabando de hidrocarburos y sus 
derivados, contemplado en el articulo 320-1 del Código Penal, enmarcándolo el 
persecutor en la causal 5 establecida en el articulo 16 de la ley 1708. 

En cuanto al argumento expuesto por la defensa no conmueve esta judicatura que 
el señor JOSE AGUSTIN BLANCO FLOREZ (Q.E.P.D.), sea un titular de buena fe 
exento de culpa, toda vez que la misma se predica cuando el titular del derecho ha 
procedido de manera diligente y prudente en la destinación de su inmueble245, lo 
que no se demostró en el caudal probatorio recaudado ya que el señor BLANCO 
FLOREZ (Q.E.P.D.) ni siquiera vivía en el país. 

Y su hija, quien residía en el mismo terreno, afirma nunca haberse percatado de la 
actividad ilegal que se ejercía en el bien inmueble de propiedad de su familiar, pues 
la cantidad de hidrocarburo incautado, esto es 345 galones, como la manera en que 
se almacenada (tanque subterráneo) evidencia que era una actividad que se 
realizaba de manera permanente y continua en estas instalaciones, sumado al 
hechos de que el combustible en esas cantidades es objeto de fuertes emanaciones 
gaseosas lo que fácilmente puede percibirse, máxime que el mismo estaba dentro 
del mismo inmueble habitado por ella. 

Por otra parte, en cuanto a la señora MARIA BELEN FLÓREZ, la misma no ejerció 
ningún tipo de supervisión y control sobre el inmueble decantándose por imputar 
responsabilidades por el manejo del bien inmueble sobre su hermano JOSE 
AGUSTIN BLANCO FLOREZ (Q.E.P.D). 

Recordándole a la afectada que la propiedad implica obligaciones en su 
mantenimiento, tal como lo ha expresado de forma pacifica y reiterada la Honorable 
Corte Constitucional: 

"(. ), hay lugar a decretar la extinción de dominio cuando ae destina el inmueble a actividades ilícitas por 
incumplir con la función social de la propiedad en virtud de la cual se le impone al tinüar del dominio 
obligactones en beneficio de la sociedad. En este sentido, es/e Tribunal desde tiempo atrás ha entendido que 
"el conlenido social de las ohligacione.\ limila internamenle el conlenido individual de facuuades o poderes 

1 .. \/erv!deo audiencia CD Testimonio MARIA BELEN FLOREZ proceso 2018-00038, ver folio 11 Cuaderno �inaf No. 10 
1•1 Ley 1708 de 2014.· · Articnlo 7. Presunción de Buena t-e Se pre)u111e la b11e11a fe en todo acto o negocio juridsco relacionado con fa 
11dq111,1c1ót1 o devtmarnín de¡,,. fume., w!mpre y u,a11do el 11111/ar del m!rt!cho proceda de manera J¡/,g,mll! }" f"11de111e exema de wda 
<'llf{X1" 
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del propietario. según la concepcirin d11g11i1ia11a de la propiedad'", Jo que implica que el propietano eier:a su 
titularidad pura sausfacer sus necesidades individuales. pero también las de la coleclividud"141'. 

De otro lado, y con relación a la anotación No. 2 que registra en el certificado de 
libertad y tradición, el inmueble soporta un gravamen de valorización constituido por 
el Instituto de desarrollo urbano de Cúcuta IDUC, tema que será abordado en el 
acápite otras determinaciones. 

Por todo lo anterior, corresponde con relación al predio identificado con folio de 
matricula inmobiliaria No. 260 - 64822, localizado en el Municipio Cúcuta, Vereda 
Cúcuta - Predio Urbano 1) Calle O B, Avenida 78 y 8, Barrio Panamericano, del que 
figura como propietaria MARÍA FLÓREZ MOLINA (Q.E.P.D.), despachar 
favorablemente la pretensión de la Fiscalía, declarando la pérdida del Derecho de 
Dominio sin contraprestación ni compensación de naturaleza alguna para el 
afectado. 

En firme la presente decisión se oficiará a la OFICINA DE INSTRUMENTO 
PÚBLICOS DE CÚCUTA y a la SOCIEDAD DE ACTIVOS ESPECIALES SAE - 
S.A.S., para que procedan al levantamiento de las medidas cautelares de 
SUSPENSIÓN DEL PODER DISPOSITIVO, EMBARGO y SECUESTRO 
decretadas en febrero 2 de 2018 por la Fiscalía 39 Especializada, en el radicado 
No. 110016099068201702002 E.D., e inmediatamente inscriban la presente 
sentencia realizando las actividades administrativas a las que haya lugar. 

7.5.5. FAMILIA SALAZAR: El Bien inmueble identificado con el folio de matricula 
260 - 257326 localizado en el municipio de Tibú, Vereda Tibú - Predio Urbano 1) 
Lote 1, Carrera 14 con Calle 5 No. 5 - 08 Barrio San Martín, del que figuran como 
propietarios MIGUEL ÁNGEL ARÉVALO QUINTERO y ANA MERCEDES 
SALAZAR GARCÍA se enmarca en la causal 5' del artículo 16 de la Ley 1708 de 
2014 esto es, si fue utlllzado como medio o Instrumento para la ejecución de 
una actividad lllclta. 

Con relación al Inmueble identificado con el folio de matricula 260 - 257326, se 
tiene en el proceso que los ciudadanos MIGUEL ÁNGEL ARÉVALO QUINTERO y 
ANA MERCEDES SALAZAR GARCÍA, mediante memorial radicado en la 
Secretaría del Despacho a las 15:47 horas del jueves 24 de mayo de 2018247, 

solicitaron el levantamiento de las medidas cautelares decretadas mediante 
resolución de febrero 2 de 2018, respecto del bien ya identificado, señalando que 
por un error en la verificación dentro de la investigación efectuada por la Fiscalía 
General de la Nación se involucró el inmueble de su propiedad, petición que fue 
resuelta mediante auto del 6 de septiembre de 2018, ordenando: 

"REVOCAR las medidas cautelares de SUSPENSIÓN DEL PODER DISPOSITIVO, EMBARGO y 
SECUESTRO decretadas el 2 de febrera de 20/R por la Fiscalía 39 Seccmnal adscrita a Ju Dirección de 
Fiscalía Ev1eciali=ada de Extinción del Derecho de Dominio Extinción. respecto del inmuehle identificado con 
elfolm de matricula inmobiliaria 26ll-2.'i7326. uhicado en la carrera l./ con calle 5 No. 5 - 08 del harrio San 
Monín del m11111cip10 de Tihú, Norte de Santander. propiedad de la señora ANA MERCEDES SALAZAR 
GARCÍA y el señor MIGUÉL ÁNGEL ARÉVALO QUINTERO, de acuerdo a la parle motira de e.ita 
providencia ··:". 

De igual manera, la Fiscal 39 Secciona! adscrita a la Dirección de Fiscalía 
Especializada de Extinción del Derecho de Dominio Extinción, mediante 
comunicación "Oficio No. 070 F-39 OEEOD" de junio 12 de 2018, recibida en la 
secretaria del Despacho a las 10:44 horas de junio 20 de 2018249, corre traslado del 

1" Corte consnccnat Sentenoa T �10A del 12 de diciembre de 2019, M P .. JOSE FERNANDO REYES CUARTAS. 
1•1 Verloho 1 al 29 Cuaderno Original CL No 1 
1-e ver cios 129 al 135 Cuaderno Org1nal CL No 1 
m Ver follo 275 y 276 Cuaderno Original del Juzgado No 1 
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oficio No. S-2018-002227-SUBOP-DIVCUC29 con fecha 10 de mayo de 2018, 
informando que en el proceso de extinción de dominio adelantado por esa fiscalía 
con radicado 11001609906820172002, reconociendo que se cometió un error en la 
inscripción de medidas cautelares respecto al folio de matricula inmobiliaria 260- 
257326 inmueble de propiedad de la señora ANA MERCEDES SALAZAR 
GARCIA250, señalando que: 

"Es de anotar que la finalidad)' alcance Je control de legalidad a ías medidas caulelares, se encuentra 
taxalivamenle señalado en el articulo I 12 del Código de Extinción de Dominio que re:a ( ... ). la Fiscalíu 
efectuó una tnvesügución enfuse inicial que le permiliá r«uudur suflcien1es elementos mu/eriales probalorios 
para presentar la demanda de extinción de dominio demrodel radicado 1100/ {)()99068200/ 702002 de acuerdo 
u lo consagrado en el arliculu J 32 de /u ley 1708 de !01./, modificado por el artículo 38 de la Ley 1849 de 
2017, y decrelar medidas cautelares Je: conformidad con íos uniculos 87 y 88 ihídem, modijlcudos por los 
articulas /9 y 20 de Ju Ley 18./9 de 2017: no obstante dentro Je las labores de poiicia judtctul adelantadas en 
el curso del proceso, se obtuvo 11110 respuesto errada por parte del IGAC. pues se allegó el fólio de mauícuía 
imnohiliaria 260-157326 lo que condujo a inscribir dichas medidas en este folio, pero realizadas /(J\' 

verificaciones del caso se logró establecer q11e efet·tivamente ese no era el folía qve le correspondía al inmueble 
ohjeto de investigación; y de eso manero se arrima el folio que le corresponde a dicho bien el cual está 
tdenttficado con matricula inmobiliaria número 260-9634 de propiedad de NHORA ILVA FLÓREZ. (. . .) Ahora 
bien, afendiendo la soücttud de eontrol de legalidad y unalizanclo los hechos allí mencionados y las 
circwntancias manifestadru· por lo po/idu judicial en cuanto a las labores ínvesugauvos que conllevaron al 
error en la mscripción de medidas cautelares sobre la matricula inrm1bi{iaria 260-157)16, y no en la matricula 
que correspondía: así las cosas. respetuosamente se solicita al señor J11ez, considere la viahilidad de fa petición 
elevada por los señores Miguel A°ngel A rival u Quintero y Anu Mercedes Saiazor García "251• 

Para corroborar la información señalada y validada al momento de desatar el control 
de legalidad, sobre la medida de Cautelar impuesta contra el bien identificado con 
matricula No. 260-257326, se escuchó el testimonio del investigador de Policía 
Judicial - POLFA, FABIAN SAIN MURCIA AGUILAR, el 27 de febrero de 2020252: 

"PREGUNTANDO: Dígt1le uf despacho entonces cmil fue su pCl{)l!I durante el registro de cdlananueruo del 
30 de mayo del 2017 sobre el inmueble que Je acabo de mencionar. RESPONDIENDO: Yo fúi el que solicité 
el allanamiento y lo efectué con el apoyo de la SIJIN Tiliit. PREGUNTANDO: ¿Cuál [ue /11 fuente de 
mfi)/'/naciún, o sea; qué inff.Jrmación obtuvieron para ustedes ir hasta ese inmueble y realizar esta diligencia 
¡udicwl! RESPONDIENDO: fue una dem,rn:ia q11efue de 111'1 ciudadano no recuerdo bien su señoría porque 
no he visto el expediente y lo pusimns bajo reserva de idemidad y con eíío fue que ohw"imos la información Je 
que vendían wmbmlihle en ese inmueble. PREGUNTANDO: ¿Cuál era la infin-maciOn que le dieron! 
RESPONDIENDO: Que vendían comb11.flih/e en ese mueble. PREGUNTANDO: ¿se almacenaba y vendía 
combustible? RESPONDIENDO: si. se olrnaettnabu y vendía combustible. PREGUNTANDO: ¿Cuándo 
llegaron a ese inmueble a maleriali=cv la diligencia judicial que conductas despegaron 11.1·1ede.!'! 
RESPONDIENDO: Nosotros llegumru con el apoyo del ejército PlJI' qué es tma =ona bien contltcuva no 
llegamos ahí nos abrió la señora no recuerdo la q11e caplUramos y encontrumo:. dentro del inmuehfe 300 
galones de htdrocurburos entre gasolina y ACPM y lo señorc, pues manifiesta que es propiedad de ella que es 
el sustento de Ja familia y demcis. PREGlJNTANDO: Según este injMme que ustedes suscribieron se dio 
captura ese dío a la señor" NORA HILDA FLORES ¿es así? RESPONDIENDO: si señor. 
PREGUNTANDO: ¿La señora aceptó en ese mume,,ro que ese combustible era de .1·11 propiedad" 
RESPONDIENDO: sí, sí. PREGlJNTANDO: oA, ¿Uno vez Entonces que ustedes reaicarcm ese 
procedimien/o, cuando realizan los actos 11rgen1es ustedes pudieron verificar si realmente esa era la dirección 
en la que se debía realizar esta diligenáojudicial? RESPONDIENDO: nosotros la realizamos, pednnos el 
recibo de la tuz. que ella nos uporlO el recibo de Ju luz igualmeme idt.'11Jificomos con el álbum Jotográjlco y si 
no estoy mal con coordenadas lombién "15J. 

En cuanto al predio allanado expone: 

"PREGUNTANDO: Bien pero .según el expediente q11e tenemos acá este inmueble no era realmente propiedad 
de la señora /LVA FLÓREZ sino q11e aporeciu: el señor MIGUEL ÁNGEL AREVALO y fu .Miora ANA 
MERCEDES SALAZAR GARCiA. mi pregunw es esf}(!d/icumente ¿cuando ustedes f!!)tán haciendo el anwgo 
y todo lo demás no se percataron Je que rea/me/lle a q11ié11 le pertenecía ese bien inmueble? 

250 ver foto 275 al 2n Cuaderno Original del Mgado No. 1 
�· Ver folios 75 al 77 Cuaderno Original Q. No I 
� EscuctJar CD CP _02271421520011 minuto 4:20!ooo 138 Guademo ClrQi\aldel Jull}a(bNo. 10 
� EscueharCD CP _02271421520011 rrirn.1o 6:50 hasW 9'.20 IDlo 138Cuaóemo OñjinalO!I.JuzgaGOHo 10 
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RESPONDIENDO: no realmente no señor. müs que lodo 11110 va es enfocado a les elementos que 11110 

e11c11e111ra allí. no fe pedimos a ella que mutricuia de( inntuebie, que se identifique. que ello fuera la dueña del 
inmuehle ixual ella dijo que era arrendada .. _..,,. 

Con relación a la Identificación plena del Inmueble: 

"PREGUNTANDO. hien, Don FABUN Se ha prohado que en ese hien inmueble ubicado en Tibú predio 
urbano lote I carrera /./ con calle 5 número 5-8 barrio San Mar/Ín de propiedad de la señora ANA 
MERCEDES SALAZAR GARCÍA y MIGUEL ÁNGEL ARÉVALO QUINTERO ese día de los hechos según 
el informe criminal. Número 2017 00 118 del 30 de mayo del 2017 no ie hi:a ningún tipo de allananuento, o 
veo el despacha inclusive el señorjuez que me antecedió mediante auto del 6 de septiembre de/ 20/8 remcú 
/m medidas cautelares sobre ese bien mmueh/e porque como le diie .H' estobieciá inclusive la fiscalía en cabeza 
de la doctora JULIANA REYES BLANCO solicitó el levan/amiento de esa medida cautelar porque realmente 
sobre el bien inmueble del que se hizo ese aílanamrento responde ulfoiio de matricula mimem 260-963.J. ¿Qué 
tiene usted que decirle al despacho sobre esa irregularidad? RESPONDE: Pues señor juez pues yo 
desconozca. Sí, porque yo hice el allanamiento a un bien inmueh/e identificado con coordenadas con 
nomencíuua-o y con álbum folugr�fico yu en el momen/u si fu compañera solicitó e.HI infiwmol"UÍ/1 no sé si de 
pronto se equil'ocarío por número o 110 re11w1 conocimiento y fe hicieron extinción de dominio pura 1111 bien 
inmuehle al que yo no.fui ya yo desconozco ." :.1.< 

Es claro el testimonio al señalar que el 30 de mayo de 2017, en Tibú, se llevó a cabo 
diligencia de allanamiento y registro con base en la infonmación de fuente humana, 
con reserva de identidad, quien manifestó que en el Inmueble ubicado en la Calle 5 
Nro. 12-96, barrio San Martln, se vendía y almacenaba combustible capturándose 
a la Sra. NHORA ILVA FLOREZ, incautando 300 galones de hidrocarburo (gasolina 
y ACPM.) de su propiedad para el sustento de su familia; por lo tanto, para el 
Despacho la dirección del inmueble en el que se realizó el procedimiento judicial no 
se corresponde con la dirección del inmueble identificado con matricula No. 260- 
257326. objeto de la presente acción, de lo que se concluye que el mismo no fue 
utilizado como medio o instrumento para la ejecución de una actividad illcita. 

En la ficha predial expedida por el Instituto Geográfico Agustín Codazzi256, en 
atención a la solicitud oficial S-2017-000205/SUBGA-POJUD 29.54, el predio 
identificado con matrícula inmobiliaria No. 260-257326 registra la siguiente 
dirección: KU s OB 12c s 12110 11, BR SAN, denotando inconsistencias entre la dirección 
reportada en el infonme del allanamiento y la dirección del inmueble sobre el cual se 
impuso la medida cautelar. 

Así las cosas, la señora ANA MERCEDES SALAZAR GARCIA, durante el término 
de traslado del articulo 141 de la Ley 1708 de 2014, depreca del despacho se 
decrete como prueba la inspección judicial al bien inmueble identificado con 
matrícula No. 260-257326, ubicado en la carrera 14 con calle 5 No. 5-08 barrio San 
Martín, municipio Tibú, con el fin de evidenciar el yerro en el que incurrió la fiscalía, 
petición que fue denegada atendiendo en auto interlocutorio del 6 de septiembre de 
2018, de conformidad con lo preceptuado articulas 111, 112 y 113 de la Ley 1708 
de 2014, al encontrar que efectivamente la Fiscalía General de la Nación incurrió en 
un error, razón por la cual resultaría repetitivo e innecesario recabar en la existencia 
de un yerro que ya fue objeto de subsanación y pronunciamiento por parte de esta 
judicatura. 

Luego entonces, se decretará la IMPROCEDENCIA de la Acción de Extinción de 
Dominio en favor del bien inmueble identificado con Folio de Matrícula inmobiliaria 
No. 260-257326 ubicado en la Carrera 14 con Calle 5 No. 5 - 08 Barrio San Martín 
del municipio de Tibú, Norte de Santander, propiedad de la señora ANA 
MERCEDES SALAZAR GARCÍA y el señor MIGUÉL ÁNGEL ARÉVALO 
QUINTERO. el 30 de mayo de 2017, no fue utilizado como medio o instrumento para 
la ejecución de una actividad ilícita. 

� Escuchar CD CP _02271421520011 minuto 9 22 hasta follo 10 05 folio 1Ja Cuaderno Org111al del Juzgado No 10 
� Escuchar audlO CD CP _02271421520011 minuto 19 30 hasta 21 35 folio 138 Cuaderno Orgmal del Juzgado No 10 
n Ver lolio 214 Cuaderno Onginal FGN No 1 
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7.5.6. FAMILIA RIVERA BAYONA: El bien inmueble identificado con el folio de 
matricula No. 260 -41291, localizado en el municipio de Villa del Rosario. Vereda 
Villa del Rosario- Predio Urbano 1) Lote# 1- Hacienda-Agua sucia. del que figuran 
como propietarios EDILIA BAYONA DE RIVERA y JOSÉ GREGORIO RIVERA 
ÁLVAREZ, con gravamen de HIPOTECA en favor del BANCO AGRARIO DE 
COLOMBIA S.A.; EMBARGO POR IMPUESTOS MUNICIPALES de Villa del 
Rosario; Embargo ejecutivo derechos de cuota. rad. 54-874-4089-002-2015-00422- 
00, de CENS A E.S.P. del JUZGADO SEGUNDO PROMISCUO MUNICIPAL DE 
VILLA DEL ROSARIO. Se enmarca en la causal 5ª del articulo 16 de la Ley 1708 
de 2014 esto es, si fue utilizado como medio o instrumento para la ejecución 
de una actividad ilícita. 

7.5.6.1 Soporta la fiscalía 39 EDEE, la demanda de Extinción de Dominio, en los 
siguientes elementos y materiales probatoríoss'" que comprometen el inmueble 
antes citado, ya que el mismo habría sido utilizado para el almacenamiento de 
Hidrocarburos, actividad ilícita descrita en el articulo 320-1, del Código Penal: 

Formato Único de Noticia Criminal, Orden de allanamiento, Informe de registro y 
allanamiento, Acta de registro y allanamiento, acta de incautación, actas de 
derechos del capturado, declaración jurada de fuente humana con reserva de 
identidad, informe de investigador de campo sobre prueba de PIPH, álbum 
fotográfico, entre otros, que hacen parte del Proceso Penal con número de Radicado 
5400161060792201780063, teniendo su génesis en los siguientes hechos: 

"PARA EL DÍA DE HOY 03 DE FEBRERO DE 2017 SIENDO LAS /2.08 HORAS LOS SUSCRITOS 
SERl'IDORES DEL GRUPO DE POLICÍA JUDICIAL POLFA CÚCUTA. BAJO LA COORDINACIÓN 
DEL SEÑOR SUBTENIENTE WILMAR FERNANDO PARRADOCLAV/JO Y PATRULLERO YEH/NNER 
MENDOZA MÉNDEZ, CARGO /Nl'ESTIGADORES. IDENTIFICADOS COMO APARECE AL PIE DE 
LA FIRMA. ACOMPAÑAMIENTO COORDINADO CON PERSONAL ADSCRITO AL EJERCITO 
NACIONAL DE COLOMBIA, LOS SEÑORES INVESTICJADORES PROCEDEN A REALIZAR 
DILIGENCIA DE ALLANAMIENTO Y REGISTRO AL INMUEBLE UBICADO EN LAS COORDENADAS 
7º-13'19.53"N�72"28'2.39" SECTOR AGUA SUCIA LA UCHEMA, ZONA RURAL V/A .JUAN FRJ(} 
PALOGORDO MUNICIPIO VILLA DEL ROSARIO, SE INGRESA INMUBLE DE UNA PLANTA. TECHO 
EN TEJAS DE BARRO CON ABUNDANTE VEGETACIÓN A SU ALREDEDOR. SE VERIFICO {2UE 
EFECTll'AMENTE ESTE ES El SITIO DESCRITO EN LA ORDEN DEALLANAAIEINTO Y REGISTRO. 
PLENAMENTE IDENTIFICADOS C0/1,/0 FUNCJONARIOS DE POLICIA FISCAL Y ADUA,\'ERA CON 
SUS RESPECTIJ'AS PRENDAS DE LA POLICIA NACWNAL (CHAQUETA. GORRA. CARNET 
POL/Cl,ll), ESTE INMUEBLE 08.JETO DE ALLANAMIENTO Y REGISTRO SE ENCONTRABA 
ABIERTO, FUIMOS ATENDIDOS f'OR LOS SEÑORES QUE ALLi SE ENCONTRABAN 
RELAC/OANDOS AS/: .... UNA VEZ NOTIFICADA LA ORDEN SE INGRESA AL INMUEBLE Y SE 
OBERI 'A <JRAN CANTIDAD DE RECIPIENTES PLASTICOS DE DIFERENTES TAMAÑOS Y COLORES 
CON UNA SUSTANCIA l/{2UIDA EN SU INTERIOR QUE POR SU CONTEXTURA Y EMANCAIÓN DE 
GASES SI:." ASIMILA Al HIDROCARBURO TIPO CJASOLINA DE PROCEDENCIA E.\'TRAN.IERA ... ··'" 

Proceso Penal que culminó con sentencia condenatoria por Preacuerdo de fecha 
06 de junio de 2017, conforme lo informó la Fiscalla Primera Secciona! de Los 
Patios, mediante oficio DS-15-21-F1 S. NO. 082 del 06 de marzo de 20202W. 

A su vez, soporta la solicitud el informe INVESTIGADOR DE CAMPO FPJ-11, de 
fecha 03 de febrero de 2017260, suscrito por el patrullero WILLIAM MAURICO 
RODRIGUEZ LOPEZ, operario espectrofotómetros División Gestión Control 
Operativo Cúcuta, quien en la interpretación de resultados establece: 

"la muestra Allegada para el análisis corresponde a hidrocarburo tipo GASOLINA las cuale.1 se em.:uenlrun 
juera de los limites de marcación ECP 2013, y ECP- F-580NM. aditívados por Ecopelrol y exigidos por el 
ministerio de mina y energías en los decretos /503 de 2001 y 3563 de 2003, resultado Je la muestra analizada 
.. .propiedadesjisícus NO ACORDES AL PRODUCTO COLOMBIANO. .. " 

�· Ver folios 1 al 119 Cuaderno OngmalAllt!XO FGN No 2 
� Ver íotc s y 10 del Cuaderno Ongmal Anexo FGN No. 2 
;,,;, Ver follo 197 Cuaderno Original del Juzgado No 9 
xo Ver folios 12 al 14 Cuaderno OngITTalAnexo FGN No 2 
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El Formato Único de Noticia Criminal de fecha 03 de febrero de 2017 y el Acta de 
Incautación de elementos signada con el Nro. Caso 540016001283201700062261, 

reporta la incautación realizada al señor B. A. S. M., de: .. ELEMENTOS (750J Galones de 
hidrocarhuro tipo ga.wlina de procedencia extranjera hallado.\ en diferemes recipientes plásticos de dijeren/es 
tamaños y ( 'OLORES. ( 350) Galones de íudracarbaros tipo gasolina de pmcedencia extranjera. hallados en 
el intenor del vehicutó de placas A95BRI V de Venezuela "262 

Reposa en el proceso Acta de Aprehensión e Ingreso de Mercancías al Recinto de 
Almacenamiento FT-FL-0707 de la DIAN263, a nombre de KAREN DAYANA 
SANTAMARIA NIÑO, JOSE ISRAEL PARRA GONZALEZ, JOSE ABRAHAN 
MARTINEZ CONTRERAS, ORLANDO CALDERON RODRIGUEZ y NELSON 
CALDERON RODRIGUEZ, registrando inventario de Mercancía Aprehendida 
COMBUSTIBLE TIPO GASOLINA DE PROCEDENCIA EXTRANJERA. cantidad 
1.100 galones. 

En atención al INFORME EJECUTIVO -FPJ-3, en el adverso de la página 2 reporta: 

"CON RELACIÓN Al ADOLESCENTE APREHENDIDO ES DEJADO A DISPOSIS!CÓN AL PERSONAL 
ADSCRITO A LA f'OLICIA JUDICIAL DE INFANCIA I' ADOLESCENCIA EN CESPA· CUCUTA SIENDO 
LAS 19:00 HORAS, DONDE ADELANTARON DILIGENCIAS DE .IUD!CIALIZACION Y CREAN NOTICIA 
CRIMINAL DEL CASO CON NUMERO 5./00!600128320/700061 l' DONDE FUE DEJADO EN LIBERTAD 
POR PARTE DE LA FISCAL/A QUE CONOC/0 DEL CASO. UJ ACOMPAÑO LA SEÑORA MARIA INES 
MEDINA BERNAL INDENTIFICADA CONCEDULA DE CIUDADANIA NUMER060 396.170 DE CUCUTA 
QUIEN MANIFESTOSER LA MADRE DEL ADOLESCENTE Y FUE ENTREVISTADA POR PERSONAL DE 
CESPA Y SE RETIRA DEL LUGAR UNA VEZ AUTORIZAN LA LIBERTAD DEL ADOLESCENTE"M. 

De los elementos materiales de prueba aportados por la Fiscalía queda probado 
que el inmueble que nos ocupa tiene relación de causalidad con la causal 5ª del 
artículo 16 de la Ley 1708 de 2014, cumpliéndose con el presupuesto objetivo de la 
misma. 

Por consiguiente, en cuanto el aspecto subjetivo de la causal, esto es, el grado de 
responsabilidad por acción o por omisión de los propietarios del inmueble 
identificado con folio de matrícula inmobiliaria No. 260-41291, ante los hechos que 
suscitaron la de extinción de dominio por enmarcarse en la conducta punible 
descrita en el Código Penal articulo 320 - 1, se tiene que la apoderada de los 
afectados en sus alegatos de conclusión solicita al Despacho declarar la 
improcedencia de la extinción del derecho de dominio, por cuanto afirma que la zona 
donde se ubica el predio es considerada de alto peligro porque "es 1111a zona denominada 
por las autoridades y fo pohlación civil como '"ZONA ROJA" e.\ decir. una zona en la cual inciden)" operan 
de manera regular grupos al margen de la ley, bien sea guerrilla, paramilitares, hundas organizadas o 
delincuencia común. Estos grupos dominan el contrabando de la rivera del Rio Táchira, fímile con el vecino y 
donde se desprende la realización de dichas uctivídades ilícitas. que no so/o corresponde al contrabando de 
hidrocarburos stna también el tráfico de inmigromes. de personas, transporte de combustible y narcóticos "265 

Aduce que por encontrarse el inmueble en zona fronteriza con Venezuela se percibe 
ausencia total del Estado en relación a las funciones de garantizar un espacio de 
tranquilidad, sin alteración del orden público y garantía de derechos fundamentales 
para los ciudadanos y por tal razón los propietarios del bien inmueble serian 
acreedores de lo señalado en el artículo 7° de la Ley 1708 de 2014, Presunción de 
Buena fe2M'; señala también que la Fiscalía no adelantó de manera responsable una 
actuación que permitiera demostrar que los propietarios del inmueble "LA UCHEMA" 
se encontraran relacionados directamente con el ilícito de venta de hidrocarburos o 

�· Ver fol1040 Cuaderno Original Anexo FGN No. 2 
10; Ver folios 38 al 39 Cuaderno Onginal Anexo FGN No 2 
1") Verfollos 60 al 62 co AFGN No 2 
1i< Ver folio 65 adverso CO AFGN No 2 
� Ver folio 44 del Cuaderno Onnal del Juzgado No 10 
166 Ley 1708 de 2014 · .lrlirnlo r l'rewncuin de hucn,, .k Se pre.rnme la hmma {i: en todo acta o negocro p1rid1ca re/anonado con la 
adqumc"m" de,1mac1ñ11 de lo.� humes. flempre I cuando el 11111/ar del derecho prfJCeda de manera d1li>:entc y prmlcme. exenta de toda 
culpa, 
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con las personas capturadas 
propietarios de dicho predio. 

La defensa luego refiere: 

l!ADICAClON -1.J1.JM01-2111UOOll-OII 
AfECTIIOO'l:CAAlll.0 �.UCIIJEZ l,IIDI.J, IQ.E � DI LUlN.PAAO CUJAVI.NI! CASTilO YOlROS 

ACOOM DE ElftllCION DELD.ill'CIICID( DOIIJ..r:l 

en flagrancia o desvirtuar la buena fe de los 

"Laji11111/111 Rivera Bayona ha tenido siempre la posesión del bten mmueble. No ohslímte, el señor ,Julio Rivera 
Bayonu. hiio de la propieraria del inmueh/e, en enero dd w1o /998 {Íle víctima de la inseguridad que ,1:01a la 
zona de }ro/llera J' fue secuestrado por el Comandado Revolucionario Armando de Colomhta (CRAC). El 
sec11e.1·11·0 tuvo la duración de d01 meses. lista snuactón desestahili=ó el ambiente de 1ranq11ilidadjámi/iar y 
generó miedo y desconfianza sobre la posihiltdad que se presentara de nuevo esta circunstancia sobre algún 
01rofamiliur. t.\ por ello que !ajamilia Rivera Bayona decide dejar de un lado las visitas al inmueble. Por 
tamo. existe ju.1/(fic:ación para que la familia Rivera Sayona. en especial. la señora Edilia Bayona de Rivera 
sinlieru lemor de vigilar permanentemenle el predio en mención. 

Por olra parte, el manlenimienlo del orden público y la :.eguridad en primer medida se em:11en1,·a a cargo del 
Eswdo. Injusta a aquella situación en la que se solicita al particular velar por la segwidad de la completa 
extensi<ín de su predio, aún más cuándo han sido víctimas de los xrupm ul margen de la ley en el pasado y 
sienten temor de tomar la posesión del bien inmueble .. 267• 

La apoderada de los afectados participó en la Diligencia de Declaración rendida por 
la funcionaria de la Policía Judicial, Patrullera LEYDI ALVARADO"'', quien con 
relación al presente inmueble manifestó: 

"PREGUNTA: Sírvase manifestar al despacho. Cómo es la recopilación de irformocián de stt lahor de gestuin 
documenlal cual fue el método exacto que utilizaron para éter que delerminan fa de combuslihfe en la hacienda 
agua suda. RESPONDE: el inji:Jrme del procedimitmto reaícudo por los compañeros en lajécha 3 dejéhrero 
de 2017. PREGUNTA: ese mforme arroja unas coordenadas. RESPONDE: Sí señora. PREGUNTA esas 
coordenadas con qué equipo, se tomaron según su conoámiento. RESPONDE: los compañeros manejan el 
GPS, los compañeros que manejan los procedimientos. PREGUNTA: con el GPS mani(iestu que se toman las 
coordenadas. usted tiene conocimiento patrullera LEIDY si ese GPS fue ca/Jhrado, neceHta calihrarse 
RESPONDE: ese GPS es el que utilizan en los procedimientos. Ese es siempre con el que realtzamas los 
procedimientos (. ) PREGUNTA: el almacenamiento patrullera LEID Y, del combustihle ouefue eneontrado 
en el bien inmuehle fue encontrado en la JotaÍldad del predio o en 11n úrea. RESPONDE: lo que pasa es que 
ese predio era dema.l'lado extenso. entonces ahí en el informe Deben especificar esactameme dónde 
eneonfraron el hidrocurhuro que capturaron a./ persona PREGUNTA: ahí se especifica en que área. no en 
qué área, .�exún lus [otograflas no se determina en qué áreu [ue que se enco111ró el hidrocarburo, si [ueron JO 
m, 10 m, vi fueron 50m cuadradas RESPONDE: pues fue encantruda en dicho predw donde se solicitó las 
coordenadas PREGUNTA: entonces no tenemos certeza en c11w11os me/ros cuadradas RESPONDE: ya 
tocurlu directameme con elfimáonario que se realizo el procedim,enlo, porque yo a la hora del procedimiento 
no e.#uve ". 

Al indagar sobre le incautación de hidrocarburos señaló: 

"manijiéstele al despacho c1w111a cantidad de combustible hahia sobre el cami<ín. RESPONDE: no señora. 
t·omo tal en el ach, de 111em11aáá11 que está registrada. pero específicamente nos cuanto huy arrihu. para e.10 
e.1·1ú el acta de incautación en el momento. PREGUNTA: le pregunto porque no huce referencia a la canudad 
que había en ese momento en el bien i1111111ehle, patrullera LEIDY usted üene conocimienlo, si la =rma donde 
se encue111ra ubicado es/e bien i1111111ehle la hacienda agua sucia. ha existida sobre esta zona xr11pos al margen 
de la ley o es considerada zoms roja. RESPONDE: pues el ingreso para la matenaíízucián si [ue complicada. 
pero no tengo rnnodmiento si es =<mu roja. solo sé que si fue L'Omplieado el día del ingreso PREGUNTA: a 
que se refiere con q11e jite eomplicudo. RESPONDE: pues porque llevamos ESMAD, ¡mrq11e al parecer 
colindan con Venezuela PREGUNTA: porque jite necesoriu el acompañamielllo del ESMAD para la 
diligencia. RESPONDE: nosé 1·i_f11e poi' lo tejas, por el sector, en verdad no .1é. PREGUNTA: patrullera 11.1/ed 
nene crmocumenlo. si en la =rma en donde se encuentra el inmueble se han realizada .1ec11es/J'O RESPONDE: 
no, no lengo conocñmemos. PREGUNTA: y mJs especificumente liene conocimiento .11 al hijo del señor 
RIVERA BA YONA. usted f/11'0 conoumíento qw: é( [ue secuestrado en el uño 1998 en el predio RESPONDE: 
no. no lenxo conocimiento de eva infnrmuctón "�69. 

Con lo anterior, la profesional del derecho quiso evidenciar que el hidrocarburo 
incautado se encontró en un vehículo automotor y recalcar las condiciones de 
inseguridad de la zona donde se ubica el predio. 

261 Ver folio 142 Cuaderno Ongmal del Juzgado No 8 
;,;a vervoec CD proceso 2018-00038 (2), 2 horas, 47 minutos y 47 segunc!Os hasta 2.52 00, follo 263 Cuaderno Original del Juzgado No. 9 
M Ver video CD proceso 2018-00038 (2), 2 horas, 52 minutos y 39 segundos hasta 2:55, fol:o 263 Cuaderno Original del Juzgado No 9 
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A su vez, se procedió a escuchar el testimonio del señor ERNESTO RAMÍREZ270, 

quien se desempeña como trabajador de la hacienda ya referida el 8 de septiembre 
de 2020 y narró ante la audiencia: 

En cuanto a su relación con la hacienda: 

"Trabajumas con agricullura es lo que hacemos allí en la hacienda. PREGUNTA: señor ERNESTO la :ona 
Es segura o 110. <"Úmo es la seguridad en la hacienda. RESPONDE: Seguridad 110 hay. lo que hay es grupos 
ilegales "rn. 

Sobre la actividad económica realizada en el predio dijo: 

"en la hacienda lo que hacemos es agricultura MaracuyJ. romafe. me/án PREGUNTA: ERNESTO ¿Cuál es 
fu actividud económica de la gen/e que vive en /a:ona de qué vive la genre? RESPONDE: Zonas de agricultura 
y ganado PREGUNTA: dígame una cma señor ERNESTO en fo :ona aiedaña.1 haytrochas o cumbres de paso 
fmmeri:o. RESPONDE: eso hay por todos lados. PREGUNTA: que lan transcurridas .wm estas :mws. 
RESPONDE: en todas lasflncas ahí pasos PREGUNTA: señor ERNESTO ustedsabe .1i la polidu o el eiército 
tiene el corural de estas zonas RESPONDE: (no es emendihle) PREGUNTA: En la :ontJ Quien tiene el comrol 
RESPONDE ahí In que hay es parucos. guerrilla. Paramilirares. PREGUNTA: ERNESTO Durante los años 
Aproximadameme 1!11 2016, 2017 la familia RIVERA hacia presencia en agua .rncia. RESPONDE: Pues no 
hacia presencm por la gente que hahia por ahí. PREGUNTA: pmpietaritJ de esas fincas cómo ejercen posesión 
si 110 1•a,1. RESPONDE: Esa Rl!nte molesta por t1hl a cada ralo ··�n. 

De la incautación de hidrocarburos señaló: 

··s; nosotros escuchamos por ahí estaba lruhqJandoy vimas que estuban llevando. PREGUNTA: Us1ed 1ruhaju 
cerca de ahí o íeios RESPONDE: ele ci,mde yo trabajo queda n,1110 1111 lcilóml!trv ume.1· por dm,ci,· pasaban eso. 
PREGUNTA: Se1lor EHNESTO se tiene conoctmtemo st tafoouíta RIVERA BA YONA, tienen conuclmlenms 
ele este pasn de ga.wllna. RESPONDE: No ellos no pon¡11e i,Jlo.� por allri no subían. PREGUNTA: 0011 
ERNESTO .\"I! tiene conocímienm d,: IJIII! /u familiu HIVERA BA YONA o los h¡¡o.t o .familiares estén 
1·elucirmadr1.� cnn et awurabando de ge1.w,Ji1w. ha l!sc11clwdu 11 sabe que reciban algo d,d comrahando d,: 
ga.mlinu. RESPONDE: Ellos 11i .�ubítm de eso. PREGUNTA: Se,lor ERNESTO whe v conoce si tos 
,,ropit:1urio.1· de la Hacienda puedan oprmerse u estos pa.rns (rmueri:o.l". RESPONDE: Por ahi nadie se puede 
oponersí ,w sv lo llevan lu mu1un. PREGUNTA: es Pdigro.1·r, oponerse. RESPONDE: claro el que no se /r, 
lleven h, 111urw, ahí, nadie puede atajar u nadie. PREGUNTA: Usred tiene conoctmíemos en quf! par1e.fm: ,:/ 
"llum1mitm10. RESPONDE: Pm:.1 si 111111 parte por ahí por do11d1t ellos pasahun. PREGUNTA: ,:.1·10 es cercu 
de F1t111t:11rdu. RESPONDE: claro e.�lú en roela la linea. PREGUNTA: ERNESTO usted suhe st cstu :onu 

.fimcim,a mmo nn depásiro de gasolina 11 ,·omhustible, siempre estci nhi. RESPONDE: no por ahi 110, de 
guordor o ulgo 110 ••2n. 

De las personas capturadas y la complejidad de la zona afirmó: 

"PREGUNT4: Reconoce al señor JOSÉ ABRAHAM MARTÍNEZ CONTRERAS. RESPONDE: Nosé quíén 
.1ercí. PREGUNTA: rnnoce di: prolf/o u fo señorita KAREN DA YANA SANTAMARÍA. RESPONDE: 
tampoco. PREGUNTA: A JOSÉ ISRAEL PARRA GONZÁLEZ. RESPONDE: no .H!1lor. PREGUNTA: de 
pronlo ul señor ORLANDO CALDERÓN RODRÍGUEZ. RESPONDE: lumpoco no lo sé escuchado nombrar 
no sé quiénes .�erún. PREGUNTA: Según el informe de pol,da e.ra.1 personasfueron capturadas el día del 
allunumiento. en la hacienda ag11u sucia porque 1e encontraron J. 100 galones de hidrm:arhuro tipo gusolinu 
ele contrabando. RESPONDE: sí. PREGUNTA: Tuvo usted conocimiento eso. RESPONDE: Escuchamos sí 
pem no. PREGUNTA: y No conoce a estas persones. RESPONDE: No señor. PREGUNTA: Pero si usted 
lrabaja alli toda SI/ vida. Trabajando allí /oda su vida y no conoce a eslas personas RESPONDE no porque 
son personas que de pron/o pasan por allí y por allá no arribu con esa geme. por allii no me me/o en l!SO eon 
esa gen/e 110 si! q111é11e.1 serán PREGUNTA: Usted sabia que en eso Hacienda agua suc¡a pues se almacenado 
hidrocarhuro gasolina. RESPONDE: No señor hay lo que hacían era pasar PREGUNTA· la hacienda agua 
sucia nuncu se ulmacenuha comhusllhle. RESPONDE: No señor pa.wban por ahi. PREGUNTA: Qué se dehe 
a que fu polieiu enconlró / 100 galones en Ju hacienda. RESPONDE: Es que habíu muchos pw.w, y por ahi 
pusa mucha gente. PREGUNTA: Normal que la gen/e pasé con cantrahanda de ga.rnlmu por ahí. RESPONDE 
por Jodu esa :onu de ahí para urriha. lodo eso .Juan Frio PREGUNTA: incluida la .finca 

1" Ver video CD radicado 2018 -0'.)()38 minutos 11 y ss !ollO 263 Cuaderno Original del Juzgado No 9 
III Ver video CD radicado 2018 .00038 mmutos 12"30 hasta 13 00. folio 263 Cuaderno Ongtnal del Juzgado No 9 
111 Ver video CD radicado 2018 -00038 minutos 15·44 hasta 19 22. 10110 263 Cuaderno Or¡gtnal del Juzgado No 9 
m Ver video CD radicado 2018 -00038 minutos 19·53 hasta 2 44, foho 263 Cuaderno Onginal del Juzgado No 9 
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lambién. RESPONDE: sí señor eso hay camino por todos los lados. PREGUNTA: le infimnó a los 
propielarios de la Hacienda agua sucia que por allí se comercíalizaha gasolina o pasaban. RESPONDE: No 
señor. PREGUNTA: Nunca les comentó nada RESPONDE: No Señor porque el que se pone a hablar por ahí 
no amanecía. PREGUNTA: usted ni a los dueños de la Hacienda le decían nada. RESPONDE: No señor no .. 
Uno tiene que ser cu/lado porque o sino por ahí no amanece. PREGUNTA: pero usted sabe qué esa conducta 
de traficar con mercancía I:!\" delito RESPONDE: claro eso es delito PREGUNTA: Sin embargo no les 
adv,rlió a íos propietarios de la finca RESPONDE: yo le decía a la ley que por ahí pasaban, pero al igual no 
hacían nada y llegaba el ejército la policía por aquí y llegaban y por otro lado estaban pasando. 
PREGUNTA: los propietarios no tenían conocimiento de eso segiín usted. RESPONDE: no señor"214. 

Con el presente testimonio la defensa de los señores RIVERA SAYONA, reitera las 
condiciones de inseguridad de la zona, como también la no existencia de un nexo 
causal entre las actividades agrícolas desarrolladas en el inmueble y la incautación 
de los hidrocarburos. 

Luego se escuchó el testimonio de la señora MARIBEL PATIÑO, cónyuge del 
deponente anterior, al indagar sobre la actividad económica de la hacienda y la 
seguridad de la zona donde se ubica aseguró lo siguiente: 

"PREGUNTA: qué se Jrabaja o se maneja en la hacienda agua sucia seglÍn lo que usted sabe. RESPONDE: 
cultivos de mamcuyú, loma/e, arroz. PREGUNTA: Señora MAR/BEL ¿Cuál es la actividad de la zona. 110 de 
la Hacienda sino de la zona. de que vive la gen/e"! RESPONDE: nosotros que trabajamos de tos cultivos. 
"PREGUNTA: Señora MAR/BEL usted sabe si hay trocha de paso fronterizo. RESPONDE: Usted sale)' 
ve trochas por lado y lado. PREGUNTA: y pasa bastan/e gen/e o poca gente por ahí. RESPONDE: por donde 
yo rnbo pasan bastantes. PREGUNTA: usted sabe si la policía o el ejército hacen presencia. RESPONDE: no 
señora, de ve= en cuando. PREGUNTA: por qué no hacen presencia. RESPONDE: yo creo que por lo m1.1·mo 
hay delincuencia por lado y lado cuando sube algún personaje, es cuando suben del resto no. PREGUNTA: Ay 
cierto liempo en que sea más peligroso, en el día. en la larde o en la noche o lodo el día es pehgroso o que 
considera usted. RESPONDE: yo creo que todo el día. PREGUNTA: quiénes son tos grupos que dominan la 
zona RESPONDE: paracos y la guerrilla .. m. 

Más adelante comenta: 

"PREGUNTA: hace c11án10 está en la zona esa actividad. Mucha gente sabe de ese paso de ga.wlina o es pocu 
fo gente que conoce en la zonu RESPONDE: mucha gen/e sabe, por donde uno pasa se ve PREGUNTA pero 
eso stempre pasa en una zona o diferentes =onas RESPONDE eso pasa en diferemesflncas, eso van cambiando. 
PREGUNTA: señora MAR/BEL usted considera que los dueños de las fincas o vecinos de las fincas podrían 
oponer!,e a ese paso de las =ona� es difícil u es fácil. RESPONDE: es d,jícil no se pueden oponer, además la 
vida es muy linda. PREGUNTA: señora MAR/BEL la gente que pasa por las trochas es varia gen/e o es poca 
gen/e. RESPONDE: es bastante. PREGUNTA: señora MAR/BEL el lugar del allanamienlo o donde 
encontraron la gasolina eso funciona como un depósuo siempre ahí gasolina ahí. RESPONDE: no señora eso 
es una trocha y por ahí pasan las oleadas y es/aba esa canudad ahí "276• 

Estos testimonios corroboran los argumentos expuestos por la defensa de los 
señores EDILIA BAYONA DE RIVERA y JOSÉ GREGORIO RIVERA ÁLVAREZ, 
junto al oficio No. S-2020-074939 COMAN - ASJUR-1.10, de fecha 18 de 
septiembre de 2020, suscrito por el Comandante Policía Metropolitana de Cúcuta, 
en donde se informa: 

"Conforme al requerimiento en comento, /aje/atura de la Secciona/ de tnvestigaaón Criminal (SIJJN) de es/a 
polida Metropofilana. mediante comumcación ojicíal No S-202-s-2020-074041/SUBJN-GRUIJ-3. I del 
l 8/0CJ/2020, infórmó que con relación al predio en referencia, se tiene conocimienro por parte de esta unidad 
de Policía Judicial, que en citado sector, Iiene in;erencia el "grupo Armado Organi=ado ELN y el .. Grupo 
Delincuencia/ Común Organizado ", autodenominado "LAS Frontera""177• 

"' Ver v«:leo CD radicado 2018 ·00038 minutos 25 48 hasta 27 56, folio 263 Guademo Onginal del Juzgado No. 9 
1•s Ver video CD radicado 2018 -00038 minutos 37.36 hasta 39 21. folio 263 Cuaderno Or,;¡inal oet Juzgado No. 9 
m Ver video CD radicado 2018 -000� minutos 43 35 hasta 46"07, folio 263 cuaderno Onglnal del Juzgado No. 9 
m Ver folio 28 Cuaderno Ongmal del Juzgado No 10 
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Por tal razón, esta judicatura atenderá de manera desfavorable la pretensión de la 
Fiscalía con relación al bien inmueble identificado con el folio de matricula 
inmobiliaria No. 260 -41291, localizado en el municipio de Villa del Rosario. Vereda 
Villa del Rosario - Predio Urbano 1) Lote# 1- Hacienda - Agua Sucia, inmueble 
identificado plenamente a través del Informe Técnico Cálculo y Georeferenciación 
de Punto de Coordenadas emitido por el IGAC de fecha marzo 9 de 2017278. 

Esto, por cuanto no es viable exigirles a sus propietarios acciones más allá de las 
que el mismo Estado puede realizar, debido a que es una zona de influencia de 
distintos grupos armados al margen de la ley, tal como se confirma con la constancia 
de la Policía Metropolitana de Cúcuta, señalándose que es de público conocimiento 
en esta zona del país la dificil que resulta ejercer a cabalidad las funciones propias 
del Estado Social Democrático de Derecho en lo que se refiere a salvaguardar 
derechos tales como la vida, honra, bienes, creencias, y demás derechos y 
libertades de todos los ciudadanos279, sumado al hecho de que se trata de una zona 
de frontera porosa en donde resulta complicado mantener vigente la seguridad de 
los asociados. 

Por consiguiente, aunque se cumple con el factor objetivo de la causal contemplada 
en el numeral 5 de articulo 16, salvo mejor criterio, no se puede atribuir 
responsabilidad subjetiva a los propietarios del bien por esa situación extraordinaria 
de inseguridad, ya que su voluntad no mediaba en estos hechos, como tampoco 
incumplieron con los deberes sociales de la propiedad privada, según la 
jurisprudencia ya citada de las Altas Corporaciones. 

Correspondiendo al Estado Colombiano ofrecer condiciones de seguridad que le 
permitan a la familia RIVERA BAYONA, ejercer con total tranquilidad la propiedad 
de su bien, como una de las obligaciones dentro del Estado Social y democrático 
de Derecho, tal como quedó desarrollado en la jurisprudencia del Consejo de 
Estado: 

"La segunda obligación es la de garantizar el libre y pleno ejercicio de los derechos reconocidos en fu 
Convención a toda persona sujeta a m notsdtcctón. median/e un aparato gubernamental, tn-utuctones y 
esrrucr11ra del poder púhfico que asegure jurídicamente el hbre y pleno ejercicio de los derechos humanos a 
través de fu prel'enctón, mvestígución y sunctún de ··10Ja violación Je los derechos reconocidos por la 
('om•em:iim··1M. 

En conclusión, se declarará negativa la pretensión extintiva del ente fiscal, y en su 
lugar se decretará la IMPROCEDENCIA de la acción de Extinción de Dominio sobre 
el bien inmueble identificado con el folio de matricula inmobiliaria inmobiliaria No. 
260-41291, localizado en el municipio de Villa del Rosario, Vereda Villa del Rosario 
- Predio Urbano 1) Lote# 1- Hacienda - Agua Sucia, de propiedad de la familia 
RIVERA BAYONA. 

En firme la presente decisión se oficiará a la OFICINA DE INSTRUMENTO 
PÚBLICOS DE CÚCUTA y a la SOCIEDAD DE ACTIVOS ESPECIALES SAE • 
S.A.S., para que procedan al levantamiento de las medidas cautelares de 
SUSPENSIÓN DEL PODER DISPOSITIVO, EMBARGO y SECUESTRO 
decretadas en febrero 2 de 2018 por la Fiscalía 39 Especializada, en el radicado 
No. 110016099068201702002 E.O., e inmediatamente inscriban la presente 
sentencia realizando las actividades administrativas a las que haya lugar. 

111 Verloho 103 del Cuaderno Onginal Anexos de la FGN No 2 
m Constrtución Politk:a de Colombia. articulo 2. ooso final. la, a111,mdad,•, Je /(1 Repúl>ltw e.11án 111.mt111da., para proteger a todas /a.1 
perumas revidemes e11 < "a/0111h111. en .11111</,i /mura hu•11<•.1. creenctac 1 de,mi, dae<ho, 1 lshertade.1 .i· para a.r,•gurar el c1m1p/1mremo J,, 
fo, deben•• v1<wle• del /: ,tmlu I de lo, par//c11lare, 
ac Consejo de Estado. Sala de lo Contenaoso Adm1rnstrabvo. Secc1011 tercera. Subsecaon 8. Radicado 50001-23-31-000-1996-01262-01(26029) de 
fecha 26 de Jimio de 2014, Consejero Pooente Dr DA.NILO ROJAS BETANCOURTH 
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7.5.7. FAMILIA PARADA PARADA: Es el turno de establecer si el bien inmueble 
identificado con el folio de matrícula 260-199205 localizado en el Municipio Cúcuta, 
Vereda Cúcuta - Predio Rural 1) Calle 16MN No. 8 - 91 barrio Carlos García 
Lazada. sector Cecilia Castro, del que figuran corno propietarios LUIS FRANCISCO 
PARADA CRUZ y MARÍA MAGDALENA PARADA LAGUADO, con afectación de 
vivienda familiar, se enmarca en la causal 5ª del artículo 16 de la Ley 1708 de 2014, 
esto es, si fue utilizado como medio o instrumento para la ejecución de una 
actividad ilicita. 

Con base a los argumentos expuestos por la Fiscalía, con los que pretende dar valor 
probatorio a la solicitud de extinción de dominio del Bien identificado con Folio de 
Matrícula 260-199205, de acuerdo al INFORME EJECUTIVO -FPJ-3, suscrito por 
el patrullero YEFERSON FABIAN MEDINA SUAREZ, de fecha 14-02-2017281, se 
tiene que: 

.. PARA El DÍA DE HOI' l-1 DE FEBRERO DE 2017 SIENDO LAS 15:.Jl HORAS LOS SUCRITOS 
INVESTIGADORES DEL GRUPO DE POL/CIA JUDICIAL S/JIN-PJLFA CÚCUTA, EN COMPAÑIA DEL 
PERSONAL DEL GRUPO OPERATIVO POLFA, ESMAD MECUC EL SUSCRITO PATRULLERO 
YEFERSON MEDINA SUAREZ, CARGO INVESTIGADOR, IDENTIFICADO COMO APARECE Al PIE DE 
LA FIRMA, PROCEDEN A REALIZAR DILIGENCIA DE ALLANAMIENTO Y REGISTRO Al INMUEBLE 
UBICADO EN LA CALLE NAN No. 9-107 BARRIO CECILIA CASTRO DE ESTA CIUDAD. SE TR-1TA DE 
U.I\' INA1UEBLE DE DOS PLANTAS, FACHADA EN LADRILLO. PUERTA DE INGRESO PRINCIPAL 1-.N 
MADERA (TABLA). PARTE IZQUIERDA UN PORTON CON LAMINAS DE ZINC. CON DOS 
NOMENCLATURAS N,,. B-91/9-107, (NEGRILLA FUERA DE TEXTO) SE VERIFICO QUE 
EFE(Tfl'AMENTE ESTE ES EL SITIO DE LA ORDEN DE ALLANAMIENTO Y REGISTRO, PLENAMENTE 
IDENTWICADOS COMO FUNCIONAR/OS DE POUCiA JUDJCJAL, CON RESPECTIIAS PRENDAS DE 
LA POLICÍA NACfONAL (CHAQUETA, GORRA, CARNET POLICIAL), ESTE INMUEBLE OBJETO DE 
ALLANAMIENTO Y REGISTRO, EL CUAL FUIMOS ATENDIDOS POR EL SEÑOR LUIS FRANCISCO 
PARADA CRUZ. .. SEGUIDAMENTE LA HABITACIÓN No. I EL CUAL SE ENCUENTRA DESCUBIER7:1 Y 
SE HALLARON 09 RECIPIENTES DIFERENTES COLORES Y TAMAÑOS TIPO PlldPINAS LOS CUALES 
CONTENIAN UNA SUSTANCIA LIQUIDA QUE POR SU OLOR Y COLOR SE ASEMEJA A LA GASOLINA Y 
08 RECIPIENTES TIPO P/MPINAS VACJOS .... " 

A su vez presenta la fiscalía formato UNICO DE NOTICIA CRIMINAL - FPJ-2- de 
fecha 21 de enero de 2017 a las 15:44 horas, suscrito por el patrullero YEFERSON 
MEDINA donde se recepciona denuncia anónima contra el señor LUIS 
FRANCISCO PARADA CRUZ, donde se señala que: "EL DÍA /9 DE ENERO DE 2(/17 A 
LAS /0:00 HORAS SE HIZO PRESENTE UN SEÑOR MAYOR DE EDAD A LAS /NSTALACJ()NES DE LA 
DIRECCIÓN DE IMPUESTOS y ADUANAS NACIONALES (DJANJ SECC/ONAL CÚCUTA . ( 'UN El FIN 
DE DENUNCAIR UN GRUPO DE PERSONAS QUE SE DEDICAN A LA COMERCIALIZACIÓN INFROMAL 
DE HIDROCARBUROS TIPO GASOLINA DE CONTABANDO EN EL BARRIO CECILIA CASTRO DE LA 
CIUDAD DECUCUTA, CON ESTA A CT/VIDADCOLOCA EN RIESGO LA VIDA DE MUCAHS PERSONA5i 
QUE RSIDEN EN ESTE SECTRO ... "282 

Estos hechos dieron origen a la Noticia Criminal 540016106079201780171, que 
junto al informe INVESTIGADOR DE CAMPO FPJ-11, de fecha 14 de febrero de 2017, 
suscrito por el patrullero WILLIAM MAURICO RODRIGUEZ LOPEZ, operario 
espectrofotómetros División Gestión Control Operativo Cúcuta, quien, en la interpretación 
de resultados, establece: 

"La m11e.�11·a Alle1<iulu pura el unáiísís corresponde a hidrocarburo tipo GASOLINA tas cuates ae encuentrun 
[uero de los limites de man:ución ECP 2013. y ECP- F-580NM. aditivados por Ernpetrvl y exigidos por et 
miniaeno de mina y energías en lo.\ decretas 1503 de 2002 Y 3563 de 2003, resultado de la muestra anafi=ada 
. .praptedades flsicas NO ACORDES Al PRODUCTO COLOMBIANO ... " 

Son los elementos aportados por el ente fiscal para sustentar su solicitud de 
Extinción de Dominio. 

"' Ver folt0s 159 al 163 Cuaderno 01Y,Jlnal Anexo FGN No 2 
N Ver folio 169 al 171 Cuaderno Ongrnal AneKo FGN No 2 
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En declaración realizada el 27 de febrero de 2020, el patrullero YEFERSON 
FABIAN MEDINA SUAREZ283, rindió testimonio dentro del proceso con relación a 
los hechos acaecidos el 14 de febrero de 2017, toda vez que él participó en la 
diligencia de registro y allanamiento en el inmueble ubicado en Calle 16MN No. 8 - 
91 barrio Carlos García Lazada, sector Cecilia Castro, exponiendo: 

"señor YEFERSON usted recuerda ese día 14 de (ehrero del uño 2017, en ese sector Cecilia Castro haher 
participado de una diligencia judicial de registro)' allanamiento en busca de comhuslible en la casa cuya 
dirección es calle /6 MN N.8-91. usted recuerda haber participado en esa diligencia. RESPOND//:,"NDO· sí 
señor PREGU NTANOO: cuente al despacho en que consistió e.HI diiigencía. es decir que tntonuactán fue la 
que dio ongen a e.HI diligencia RESPONDIENDO: p11e.1 realmente ese día se hi:a 1111 allanamiento. el día /./ 
de [ehrero de 2017. apmximadamente/5 a 42 horas en compañía del grúpo de f'oliciu, ESMAD. f'OLFA. 
llegamos uf inmueble uhicado en ÜJ calle t-t AN N. 9-/07 barrio Cecilia Custro de la ciudad de Cúc11la. cuando 
llegamos enconlramm que el lugar tenía fu nomendalura 8-91 y 9-/07 PREGVNTANDO: tenía dos 
nomenclaturas. RESPONDIENDO: s¡ tenía dos nomenclaturas. se verificó que efectivamente era el silio 
descrito en lu orden de allanamiento pue.\ por la fachada. 1111u fachuda en ladrillo. 111111 puerlu de ingreso 
prmapol en madera y a la parte izquierda 1111 portón cubierto con láminas de zinc. una ve= previamente se 
tocamos. rmx abrieron Ju puerta PREGUNTANDO: qmen lo recibe. RESPONDIENDO: el señor LUIS 
FRANCISCO PARADA CRUZ. PREGUNTANDO· prometano del mmueble RESPONDIENDO: si pues i!I 
dijo que era el propietario, que estaba u cargo del inmueble, después nos idemijicumos como funcionario de 
Polidu .ludicicdv notificamos la orden de allanamiento emanada por el doctor /VAN NIÑO. pues procedimos 
a ingresar al mnmehle. pues verificamos las hahitacumes. en una de las hubitacwnes huyamos nueve 
recipientes piásücos tipo pimpinas con combmtible y ocho que ya estaban vacías. procedimos a verificar el 
resto del luxar pues no .1e hallaron mas solo una habitación. PREGUNTANDO: Huhiun 16 rectpiemes upo 
ptmpínas en donde se almacenada gasolina .. RESPONDIENDO: 17. pero R estaban vacías y 9 con 
combusubte. posterior a eso. PREGUNTANDO: rnando le preguntaron el origen al señor LUIS FRANCISCO 
PARADA cual fue la respuesta de él RESPONDIENDO: que no sabia, que eso pues yo Je dije me mostrara la 
documentación de pronto una factura de compra de comhusrible pero pues ya por la experiencia adquiridu 
pues el olor. la tonalidad del color entonces ya 11110 presumía que era comhusrible de contrabando de igual 
manera así mismo solicite que llegara el peri/o de hidrocarburos de la POLFA que era el patrullero 
RODRIGUEZ quien es el que realiza las pruebas de marcachín con unos equipos que le ha aporrado E,:opetrol 
arroiaron que era combustihle de procedencia extranjera PREGUNTANDO: señor YEFERSON que el señor 
LUIS FRANCISCO PARADA CRUZ en di/Jy,encius rendidas ante esse despacho munife.1tó que al momento 
de ese allanamiento él no se encontraba en el inmueh/e y usted me dice que él fue el que se idenll/icó. 
RESPONDIENDO: si el que se identifico fue con esa cedula incltmvefue capturado. es 1111 señoryu de edad. 
de rgual manera es/aban también los hijos que eran bastames. PREGUNTANDO: el único caprurudo [ue él. 
RESPONDIENDO: ,11 el único capturado [ue él. PREGUNTANDO: señor YEFERSON üene usted 
conocimiento si con anterioridad sobre ese mismo inmueble se habrían reaicada diligencias de allanamiento 
por ese tipo de conductas. RESPONDIENDO: no señor para mi esa fue la únim \'e= que hice diligencia de 
allanamielllo ahí "2"". 

La patrullera LEIDY ALVARADO, funcionaria de la Policía Nacional, adscrita a la 
POLFA, rindió testimonio en el presente proceso-", ya que rindió los informes que 
dieron origen a esta actuación, interrogada por el abogado quien representa a los 
afectados LUIS FRANCISCO PARADA y la senara MARÍA MAGDALENA 
PARADA, constatando la captura del seriar LUIS FRANCISCO PARADA de 
acuerdo a los informes rendidos por sus compañeros de la Policía fiscal y aduanera: 

"Si claro efectivamente, porque él estaba vendiendo hidrocarburo de contrabando PREGUNTA: usted dice 
que él estaba vendiendo hidrocarburo de contrabando. de dónde saca 11.1·1ed esa información. RESPONDE: 
No. él no. que ahí en eve predio .1e es/aba vendiendo hidrocarhuro de contrahando. allí está el informe registro 
fotográfico de lodo el predio. PREGUNTA: Su solicitud se basa en esos elementos que acaba de nomhrur. 
RESPONDE: el pracedtmienta que se realizó en dicho predw. con eso es la base para yo imciur fu parre 
inicianva de 1111 proceso de exnncion de dominio .. "%· 

Testimonio que videncia que en el predio se incautó hidrocarburos de procedencia 
extranjera, sin que aporte mayor información al respecto ni le conste que el afectado 
estaba vendiendo hidrocarburo, toda vez que no participó en el allanamiento y 
registro, fue la persona encargada de rendir informe inicial para el proceso de 
extinción de dominio de acuerdo a lo aportado por los integrantes de la POLFA. 

1!l Escuchar audio CD CP _0227101133679 minuto 2 45 ver follo 116 Cuaderno Orig111al No 9 
1&0 Escuchar audio CD CP _0227101133679 minuto 6 38 hasta 11 30 verfol10 118 CO No. 9 
7!11 Ver video CD proceso 2018-00038 (2) minuto 33. ver follo 263 Cuaderno Ong111al del Juzgado No 9 
1SoSVervideo CD proceso 2018-00038 (2) mmuto 3813 hasta 40 49. ver folio 263 Cuaderno Oajmal del Juzgado No 9 
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Luego se procedió a escuchar al afectado en declaración juramentada a petición de 
la Procuraduría General de la Nación, señor LUIS FRANCISCO PARADA CRUZ287, 

el día 19 de marzo de 2020, narrando su situación y condiciones en las que se 
hallaba para la fecha de los hechos origen de la presente acción: 

"pues yo anteriormente me dedicaba a cargar hu/tos en Cenabastos. yo trabajo como bu/tero en Cenabastos 
pero resulta que yo e�·tuy sufriendo de una hernia y no puedo trabajar, ya no puedo hacer nada. estoy malo de 
la columna, ahorila tengo una re.wmancia porque esroysujriendoa veas no puedo dormir. PREGUNTANDO: 
con qnten vrve 11.Hed actualmente. RESPONDIENDO: yo vivo con la mujer mía, tudos mis hijo.1 y una nueru 
PREGUNTANDO: c11a1110.1 h1jo.1· tiene. RESPONDIENDO. tengo siete hijos .. y,v¡. 

Y más adelante manifiesta: 

"PREGUNTANDO: Don LUIS FRANCISCO, usted tiene ulguna pensión. algún salario fNo. 
RESPONDIENDO: yo 110 tengo nadu. porque nunca he sido empleado yo siempre la vida mía ha sido 1111 

trubt!JO de la calle prúclicameme, el rebusque, porque yo la muyuría ha sida curgundo bultos y trabaiando 
echando pico y pala, yo mm,·a tuve un lrabajo así, no lengo nada, nu lengu nmguna pensión ni lengo el 
beneficio por el gobierno del adulto mayor. ya lengo 63 años para 6.J y nu he podido ahorrar nada (. . .) 
PREGUNTANDO: Su señora esposa trubaiu. RESPONDIENDO: No, ella liene tiroides y se la pasa enj'érma. 
el/u nu puede lraha¡"ar. o sea, nunca ella ha lrabujado, trabaia en el oficio de la casa: de ver lm hijo.\ y estor 
pendienle de la casu. de las tareas y una cosa y la otra. PREGUNTANDO· Don LUIS FRANCISCO cuenle 
al señor iue: e/ tema de rn salud, qué es lo que le aqueja a usted. REPONDIENDO: S1lji-o de un dolor en la 
columna y me agarra 1111 dolor en la pierna que no me deja. me pone como una bomba)' cuando me pune asi 
me pone el desespero que no 1111: deja ni semorme y acostarme lo que tengo es que estarme parado, y me ha 
Jocmlo ir a fa clinicu San Jo.11! que es donde me han. o sea, estoy mal recuperado. PREGUNTANDO· don 
LUIS FRANCISCO qué Jipo de seguridad social en salud tiene usted. RESPONDIENDO: e.10 es Fami.rnlud 
wmo que es. PREGUNTANDO. usted para salud. RESPONDIENDO: no. yo nu pago por qué no tengo como 
pagur··!�Y. 

Para el día de la diligencia de registro y allanamiento sostuvo: 

"Lo que posó ese día es que yo mejui para Cenabas/os y el hf¡o mío se quedó en la cusa. PREGUNTANDO· 
Usted no estaba en la casa. RESPONDIENDO: no, yo estaba por alió en Cenabastos y cuando yo estaba en 
Cenabastos me dijeron que el hijo mío, o sea, había llegado 1111 señor que le había ofrecida una gasolina hura/a, 
estaba a veinticinco y se las dieron a veinte mil pesas. e/1/once.1· /!/ compró las nueve p1mpmus para que yo me 
ayudara. u sea. para ayudarme, como estaban baratas eruonces voy a comprarlas para 1111 papá para ayuaarto. 
e111011ces cuando a mí me dijeron q11e en la casa estaba llena de policias, que había llegado y estaba eso lleno 
de polidas, cuando yo me vine pura la casa eso es/aba llenllico, en/onces me dijeron q11e e.10 de quién era, 
entonces yo como me asmté tanto de ver tan/a policía en la casa, yo me asusté con mis hijos, que no se los 
[ueran a llevar a ellos, e/11onces yo dije yo l'r�v a aceptar cargo.s como yo estoy má.1· vieja p11e.1 tengo má.s 
peslhtíidad con ettos. emonces yo acepté cargos y como vi tantu policía yo me asusté todo, yo me 10rprendi, 
porque yo diie pero por qué fama policía y yo no tengo nada en la cusa. lo único que tengo son 11110.s potes de 
gasoíínu que yo compro para revender vacías y yo rrahajaha comprando pímpínas vacías para llegar y 
render/a allá en Cenabastos "2'Xl. 

Al indagar sobre los allanamientos realizado en su inmueble, refirió: 

"unu sola ver. fu t•e= que llegaron por las nueve pimpinus que tenía yo ohi, que el hijo mío. que yo no sabía. yo 
no subía que el muchacho me hahia comprado esas pimpinas cuando ellos llegaron, esa jite la única 1·e=. porque 
ni s1q111era tmo sabía ,¡ue la policia sba a llegar.( ... ) PREGUNTANDO: Don LUIS FRANCISCO cómo .1e 
llama .111 hijo donde lo /ocali=amos RESPONDIENDO: Él trabaja como molo /axi, se llama JONATHAN 
ARBEY PARADA PARADA PREGUNTANDO: Con qué finalidad su hijo compró esa gasolina 
RESPONDIENDO: El hijo mio la compró con la Jlnalidad de ayudarme de darme una 1111.11w a mí para la 
camidu. ( .. .) PREGUNTA su hiio JHONATAN PARADA compraba la gasolina para ayudarlo. 
RESPONDIENDO: Él no compraba gasolina, stno que en ese momento se le presentó 1111 señor amigo que se 
tas dio para que se la pagara después, porque esu las dejó en el vacío todo. PREGUNTANDO. o sea, su hi¡o 
es molo taxista. RESPONDIENDO: Él trabaja como moto taxista. PREGUNTANDO: Y lo gu.wlina para fu 
molo, pura hacer carreras. RESPONDIEl\'DO· No, para que él se la vendieron a o/ros monnaxíst«v 
PREGUNTANDO. O seu por plmpínas. RESOPNDIENDO: Sí, para vender a otros a111igo1. 
PREGUNTANDO: solamente en esa oporlunidad o .rn hijo acostumbraba a vender así gasolina 
RESPONDIENDO: No. no él no la acustumbrahu a vender, porque el fo 11110 se dedica al moto tuxt. 
PREGUNTANDO. o sea.Jite una oportunidad que se le presentó la ga.wlina barata para ganarse nnos pesísos; 

,.,, Escuchar auoc CD CP _0219142849932 mmuto 2 20 hasta mmuto 22 ve, follo 219 Cuaderno Orgmal del Juzga<lo No. 9 
2e1 Escuchar audio CD CP _0219142849932 mmuto 5 �O hasta 6.37 ver folio 219 Cuaderno Or,;;¡1nal del Juzgado No 9 
.,,,. Escuchar audlO CD CP _0219142849932 minuto 9 47 hasta 12 32 ver folD 219 Cuaderno Ort,¡mal del Juzgado No 9 
m Escuchar audlO CD CP _0219142849932 minuto 7:17 hasta 8 55 verfoho 219 Cuaderno Onginal del Juzgado No 9 
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RESPONDIENDO: Sí. como la gasolina es/aba a veinticinco mil pesos a él se la dieron a veinte nul, entonces 
él dtio son cinco mil pesos en/onces yo la puedo vender a veinte si ele ,mi que se esta ha vendiendo en ese !lempo, 
emones el o lo mejor hizo la cuenta que en nueve pimpinas él se estaba ganando como má.1 de cuarellla mil 
pesos. eruonces dijo ya eso sirve para un diario de comido, o dos diarios. PREGUNTANDO: Don LUIS 
FRANCISCO le voy a dar el uso de la palabra para que usted se defienda, para que usted fe diga a este 
despacho el por qué usted considera que tienen que devolveré s11 casi/a, me entiende. Porque usted considera 
que la [iscalia no tiene rccón para quitarle su casa. RESPONDIENDO: si, porque yo 110 trabajo con eso con 
gasolina yo no trabajaba, porque yo trabajaba era cargando bultos y el hijo mío trabaja es de moto taxista. "1Yi 

Destacando que su hijo compró la gasolina para ayudarlos, manifiesta ser una 
persona enferma y de pocos recursos, que su hijo JHONATAN ARBEY PARADA 
PARADA es moto taxista, y fue él quien compró la gasolina para venderla a otros 
amigos, y ahí ganarse unos pesos que le ayudarían para el diario, pues proyectaba 
ganar 7 mil pesos en cada pimpina. 

Señalando que se responsabilizó por las pimpinas de gasolina para evitar que sus 
hijos fueran a la cárcel, por lo que aceptó cargos por el delito de Favorecimiento de 
Contrabando de Hidrocarburos. 

De otro lado, la señora MARIA MAGDALENA PARADA LAGUAD0292, propietaria 
del inmueble, en su declaración realizada en la misma fecha manifiesta en cuanto 
a los hechos: 

"pues él (refiriéndose a su esposo) iña a verse con 1111 amigo por que como a mi me a mi supuestamente me 
iban a operar de la matriz entonces él se fue a encontrar con un amigo a ver en qué forma lo podía ayudar por 
ahí con una plática. prestarle entonces resulta de que se quedaron los muchachos ahí, el hijo mío que es molo 
taxt por ahí ayudaba a un muchacho que ahorita con la situación decia que lo ayudara y /oda vaina, entonces 
él lo trataba de comprarle tres o cuatro pimpinas de gasolina. las bajaba, las vendía aboio en un puesto que 
tenía el muchacho porque él es molo taxi en/onces el por ayudar al amigo le consiguió unas tres o cuatro 
pimpinitas, entonces él ese día se le presentó un carro y le dijo que len/a unas cinco pimpinas que las daba 
baratas entonces el chmo de ver que es/aba ese día el precio como a veinticinco mil pesos y ellos las vendían 
a veintisiete en/onces el carro se las dejo a veíme y como vio que había como ganancias pues en las compró a 
ese precio. pero nosotros no sabíamos nada, yo por lo menos llegué tarde. llegué como a fas seis de la larde, 
seís. seis y media, emonces luego el esposo mío cuando Jlegó Jlegaron J' le dijeron papá unos vecinos de fa 
parte de abajo "mire que allá hay bastan/e policía, como que le cayeron" pero por qué será entonces él se 
sorprendió y subió a la casa. cuando fe dijeron que nueve pimpinas y nosotros no teníamos ni idea porque 
imagínese donde tenemos niños menores de edad. una nii'ia que ahorita con el favor de Díos va a cumplir 
quince años. el niño va a cumplir 17 años, estamos lambién ... también con 1111 nielo que tiene cuatro añilas, 
ahí en ningún momento se acumula gasolina. ni se vende por que el esposo mío sufre de fa columna y el hijo 
pues por ayudar al amigo ""�1• 

Manifiesta no tener conocimiento ni autorizar a su hijo para comprar ACPM: 

"PREGUNTANDO: ustedes como propietarios del inmuehie tes permitían a sus hijos vender gasolina con ese 
inmuehie. RESPONDIENDO: no doctor. en ningún momento los muchachas vendían ga.wlma ahí. 
PREGUNTANDO: dígale al despacho si usted tiene algo más que agregar algo más que decir sobre esa 
Htuación que se le presento en su casa. ese día de febrero de 2017. RESPONDIENDO: es que ustedes doctor 
y ahogado que lengan piedad de nosotros porque tenemos una familia muy humilde y no lenemos para dónde 
agarrar y el único lecho donde siempre hemos levantado a mis stete hijos y mire las circunstancias que es/amos, 
mmos ya de la tercer a edad y tengo el hijo que con el.favor de dio.1 va a cumplir mañana 30 anitos, vive enfermo 
vive sicosiada ( ... ). no puede m dormir de pensar en es/a s1tuac1ón en la que estamos y necesito de que dios y 
la virgen nos solucionen e.1·/e problema lo más rápido que pueda, porque yo soy una que tampoco pueda estar 
tranquila. usted cree que es bueno dormir y despertar el otro día y diario con la misma zozobra "19�. 

Del testimonio de la señora MARIA MAGDALENA se resalta que ella no se 
encontraba en el inmueble en el momento del allanamiento y que por lo tanto no 
conocía que su hijo había comprado las pimpinas de hidrocarburo y que las tenía 
almacenada en su residencia, pues los afectados afirman que fue algo 
circunstancial, que su hijo vio la oportunidad de ganar algo de dinero extra con ese 
combustible. 

i,, Escuchar audlO CD CP _0219142849932 minuto 15· 00 hasta 18 54 ver follo 219 Cuaderno Original del Juzgado No 9 
m Escuchar aueo CD CP _0219142649932 minuto 23::00 hasta 18 54 ver folio 219 Cuaderno Origmal del Juzgado No 9 
213 Escuellar audio CD CP _0219142849932 minuto 24 ·20 hasta 26 55 ver folio 219 Cuaderno Original del Juzgado No. 9 
:¡... Escuchar audio CD CP _0219142649932 minuto 31 320 hasla 3319 ver folio 219 Cuaderno Onginal del Juzgado No 9 
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El Despacho dispuso de manera oficiosa escuchar el testimonio del hijo de los 
afectado JHONATAN ARBEY PARADA PARADA, sobre los hechos acaecidos el 
14 de febrero de 2017, declaración que fue recepcionada el 13 de marzo de 2020, 
testimonio en el que reconoce su responsabilidad y a su vez el desconocimiento de 
sus padres en el almacenaje de los hidrocarburos: 

"Yo como molo taxista /anqueo en la calle y cuando /anqueo en la calíe yo tengo un sitio específico, yo lenKO 
1111 señor, yo llegaba donde el negro, resulta y pasa que empecé a /anquear ahí y me hice confianza con el 
señor, el caso fue cuando yo llegué a tanquear donde el señor llego un señor que Je traía la gasoítna ai señor 
que me vendía a mí, él se llama FREDY, resulta y pasa que yo laqueaba los dos o /res galones que echaba al 
día como soy moto laxista, pues resulta y pasa que me dio más factible negociar para comprar de a una pimpina 
por semana, entonces yo quede con el señor que me dejara la pimpina ahí en el puesto donde el señor que le 
descargaba el viaje al otro señor para yo taquear duran/e toda la semana "295. 

Con relación a las razones que lo llevaron a adquirir el hidrocarburo ya almacenarlo 
en su casa contó: 

"el señor FRED Y me díio yo necesito descargarme de t!!>la gasolina y yo contaba con unos ahorros, yo contaba 
con doscien/os 11111 y resulta que el señor FRED Y me dijo yo se ÍU!> dejo a usted a veinte mil la pimpina entonr.:e.1· 
yo saque rnentas y salía en cien/u ochenta mil. entonce-'> me diojaclible de comprárselas pura luego dársela al 
señor que no estaba en el pues/o, ósea fe quería hacer un jávor pero de igual manera yo dije voy a g,marme 
tres mil o cinco mil pe.1os y pue� como mi papó y mi mamá han estada muy enjf!rmos entonces lo hice por ese 
lado por colaborar/es en la casa, pero de igual manera fue sin permiso de ellos porque ellos no.le encomraban 
ese día, mi papa estaba en cena bastos y mi mama es/aba en una cita de ginecología. PREGUNTANDO: 
¿Cuántas pimpinas compró, nueve? RESPONDIENDO: Sí, la que yo compro fa mía y la del viaje del señor 
que dtjo que no estaba el señor en el puesto(. . .) PREGUNTANDO: en/onces decidió llevarse esu gmolina 
para sn ca�a RESPONDIENDO: Sí y sin permíso de mi mamá y mi papá que ellos no se em:onlrahan y pue.1 
110 .�é yo me iha a pegar de tres mil, cinco mil pesos por la necesidad de ayudar u 1111 mamá y mi papá como 
han estado enfermos entonces no lo luce por mal. de igual manera yo la embarré y yo acepto mi culpabilidad 
porque ellos no tienen la culpa. PREGUNTANDO: Almacenaste las nueve pimpinas al inferior de tu casa. IIÍ 
lo admites. RESPONDIENDO: Si señor, yo fui rnlpah/e por que yo stn el consenthmento de mi mamá ni de 
mi papá. 2116• 

Luego añadió: 

"porque nosotros nos dedicábamos a trabajar en Cenabas/os y ya cuando yo ahorré para comprar la molo me 
dediqué a molo taxiar. porque yo cuando salí del colegio intenté ingresar a la policia, estuve en la policía me 
enfermé, o sea, no me han salido bien las cosas eruonces me dediqué a moto laxiar mientras que busco la 
manera de buscar o/ro empleo formal. PREGUNTANDO: liene algo mós que agregar. RESPONDIENDO: 
Pues doctor yo me sien/o culpable poi' lo que le está pasando a mi papá, o sea, Jo de la casa, mi mamá, porque 
de acuerdo a evo hemos estado muy mal psicológicamente, mi mamá sufre de presión y pues yo me ha?,o 
responsable de fu que he hecho "297. 

El deponente en su testimonio acepta y reconoce haber adquirido el combustible 
almacenándolo en el inmueble de propiedad de sus padres, donde él también 
habita, con el objetivo de conseguir recursos para ayudar a sus padres en la 
manutención diaria, ya que ninguno cuenta con un trabajo estable y formal, pues 
como lo manifestó el señor FRANCISCO, y lo corrobora el deponente, la situación 
económica de esa familia desmejoró, viviendo de trabajar de manera informal de 
transporte en moto y alquilar lavadoras, dejando en claro que la venta del 
combustible no es una actividad frecuente para ellos de la que devenguen sus 
recursos. 

Con el testimonio de los afectados y de su hijo, queda demostrado que en el 
inmueble identificado con el folio de matricula No. 260 - 199205, localizado en el 
Municipio Cúcuta, Vereda Cúcuta - Predio Rural 1) Calle 16MN No. 8 - 91 barrio 
Carlos García Lazada, sector Cecilia Castro, del que figuran como propietarios LUIS 
FRANCISCO PARADA CRUZ y MARÍA MAGDALENA PARADA LAGUADO, se 
configuró el tipo penal contemplado en el articulo 320-1 de nuestro ordenamiento 
Penal. 

.)';! Ver video CD CP _0313094327372, muiuto 8 26 hasta 9 24, folio 218 Cuaderno Onginal No 9 
196 Verv1deo CD CP _0313094327372, minuto 9.54 hasta 1144, follo 218 Cuaderno Original No 9 
m Ver video CD CP _0313094327372, minuto 13 28 hasta 14 42, íolo 218 Cuaderno Ongmal No. 9 
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Sin embargo, no quede demostrado el aspecto subjetivo que exige Sala de Decisión 
Penal del Honorable Tribual Superior del Distrito Judicial de Bogotá"' ya citada, 
para configurar la pérdida del derecho de extinción de Dominio por los argumentos 
expuesto por la Fiscalía. 

Adicionalmente, precisa el Despacho que el inmueble con folio de matrícula 260 - 
199205, de acuerdo al Certificado de Tradición registra en la Anotación No. 3 con 
fecha 25/9/1997, radicación 1997-24755. DOC: Escritura 3085 del 19/9/1997, 
Notaria 5 de Cúcuta, Especificación OTROS - AFECTACIÓN A VIVIENDA 
FAMILIAR, información registrada en la escritura No. Tres mil ochenta y cinco 
(3.085) de la Notaria Quinta del Circuito de Cúcuta'?". 

Figura que tiene como propósito " ... dar esrabihdad y seguridad al grupo familiar en su 
sostenimiento y desarrollo, salvaguardando rn morada y techa _I' los brenes necesarios pura .l"ll supervivencia 
en condiciones digna1· .. JOO. 

Por su parte, en sentencia de tutela de fecha 23 de febrero de 2017, la Honorable 
Corte Suprema de Justicia, Sala de Casación Penal, señaló: 

.. El pmrimonio de familia lnembargahle es una instituaiún di! rango constituclonul. pues se encuentra prevista 
en el articulo ./2 de la Carta. que. en .rn íncísa .1eg11ndo, dispone: "El Es1adn y /u saciedad garantizan ta 
protección IIUeJ!ral de la familia. la ley podrá determinar el pmrimonio familiar inaíienahle e lnemhargobh:. 
t.: )")111' 

Se tiene que el inmueble folio de matricula 260 - 199205 es habitado por los 
afectados LUIS FRANCISCO PARADA CRUZ y MARÍA MAGDALENA PARADA 
LAGUADO, sus hijos y nietos, quienes integran y conforman una familia extensa, la 
cual goza de todas las garantlas legales y constitucionales, sin que la figura jurldica 
de la afectación a vivienda familiar se convierta en un incentivo para la comisión de 
conductas delictivas; sin embargo, en esta oportunidad tenemos que la actividad 
ilegal la realizó un integrante de la familia, sin consentimiento de sus progenitores y 
con la convicción de aportar económicamente a la situación económica de su familia 
tal como quedó registrado en SU jurada: "RESPONDIENDO: Si se,lor yo.fui c1dpohl1! por que yo 
sin ,d cansemimíentn de mi momti ni di! mi pnpti. PREGUNTANDO: lo hiciste como fimn11 di! xununl! mios 
pesos di! má.\' o t1lgo asl. RESPONDIENDO: No. lo hice con fu imencion de colaborarlc a mi mwnci y" mi 
papó porqm: el trahqjo paro nosotros ha estada muy complicado.1·. 1e111!nto.� un truhajo Ü!/brm<1/, por ejemplo. 
yo me dedico di! moto taxista y hoy dlas q1,e haxo hay días que no hag11 eruonces por ese ludo 11i <¡111! mi! iha u 
ganar tres mil. cíncn mil pesas entonces era para cotatorane u mi mama y u mi papa. pero de i1{11ul manera 

(, I . . d // d e I . h •.. 102 no. ue con '-' L'rimen111111ento e e os 0.1. c·rmw 110 estaoan e111011c:e.1· yo us mgrese a 1 · . 

Por lo que en términos constitucionales y estando inmersos en el presente caso en 
un bien de propiedad de una familia, de escasos recursos, sin vinculaciones 
laborales estables y con factores de riesgo, requiere la protección del Estado para 
tratar de garantizar una vida en condiciones dignas al contar con un sitio seguro 
para vivir, por lo que atendiendo la jurisprudencia del máximo tribunal, se estableció: 

"lafamiliu es 1111a inslitución sociológica derivada de la naturaleza dd ser humano. "toda la comunidad se 

beneficia de sus virtudes así como se periudica por /0.1 contlíctos que surtan de la misma ". Entre sus fines 
esenciales se destacan la vida en común, la ayuda 111111110. la procreación. el sostenimiento y la educación de 
los h[io1. En consecuencia. tan/o el Estado como la sociedad dehen propender a su bienestar y velar por sn 
integridad, supervivencia y consen,udtín. Lineamientos que permearon su reconoctmíemn político y Jltrídico 
en la Consutucum de 1991. El constituyente reguló la institución familiar como derecho y núcfeo esencial de 
/u sociedad en el articulo 42 Superior. De acuerdo con erra disposición. la familia "xe C(l/1.flill�ve por vínculos 

291 Tribunal Superior del 01s1rit0Jud1cial de Bogota. Sala de ceceen Penal de Exttncion del pereno de Domm10. Auto de segunda instancia del 19 de 
noviembre de 2019, Rad No 0800131200{)120160<XXl 07 1 {E.O 222) M P PEORO ORIOL AVELLA FRANCO 
""'Ver folios 186 al 191 CO AFGN No 2 
m Tnbunal Supenor de Bogotá. Sala de oececo Penal de Exttnción de Dom11110. auto de segunda instancia del 3 de octubre de 2013 Rad 
11001070401-4201100052.01. M P. MARIA IDALI MOLINA GUERRERO 
ll• Corte Suprema óe Jusuce. Sala Segunda de Decisión de Tutelas, semence del 23 de lebrero de 2017, rad No 90218, STP2507·2017. M P JOSÉ 
LUIS BARCELÓ CA.MACHO. 
))1 Ver video CD CP _0313094327372, lobo 218 CO No 9 mrnuto 11 segundo 31 loho 218 Cuaderno Original No 9 
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naturales o jurídicos, por la decisión libre de un hombre y una mujer de contraer matrimonio o por la volunlad 
responsah/e de conjhrmarla ". En lodo caso. el Es lado y la sociedad deben garanuzarte protección integral "303. 

En otra de sus pronunciamientos, la Honorable Corte Constitucional, al analizar la 
protección del patrimonio de familia y el derecho de la vida digna, puntualizó: 

"Una de las tormos de protegerla es amparando 111 patrimonio pue� sólo la disponibilidad de lo� bienes 
ecomimir.:os necesonos para la subsistencia ¡mede asegurar el desarrollo inregral de sus 1111emhros. Si bien esa 
proteccum debería extenderse a los bienes económicos con que cuenta la familia y en cantidad rn/kienle para 
el aseguramiento de m subsistencia, prioritariamente ha recaído sobre su vivienda ya que ésta se hafla 
indisoluhlemenle ligada a la calulad de su vida. De allí que se hayan desarroflado instituciones como el 
pammonio defámilia y la afee/ación de vivienda fomüiar 

El patrimonio de jwmlia es una i11s1i111ció11 orientada a proreger la casa de habuaciún como 11110 de sus hahere.1 
más importantes pues el Esrado tiene especial interés en que cada.familia asegure un lugar en el cual radicarse 
y a partir del cual desplegur lu existencia. Ese mterés es explic:ah!e pues la vivienda digna e.1 hoy un derecho 
constitncionai de segunda generación que puede incluso asumir el carácter de jimdame111a/ cuando entra en 
estrecha relación con un derecho de esa naturaleza. Mucho 1mís si de ía famtlia hacen pane hijos menores de 
edad, lm que, por el sóío hecho de serlo, merecen un tratamieruo prefereme ··1w. 

Corresponde a este Despacho propender por la protección de la familia PARADA 
PARADA, proteger su inmueble garantizando una vivienda digna de acuerdo a la 
afectación que recae sobre el mismo, la cual se constituyó desde el mismo momento 
en que fue adquirido. 

No se erige lo anterior como una excusa para justificar la actividad ilícita realizada, 
pero tampoco se demostró por el persecutor que dicha familia vulnerable tuviera el 
comercio ilegal de combustible como una forma de actividad continua y sistemática, 
ya que los afectados nunca hicieron uso de esta figura para querer proteger su bien, 
sino que por el contrario aceptaron y reconocieron llanamente sin ningún tipo de 
apremio, la participación y responsabilidad sin el consentimiento de sus padres del 
joven JHONATAN ARBEY en la compra del combustible. 

Por consiguiente, teniendo en cuenta los argumentos fácticos y legales expuestos 
sobre el bien inmueble identificado con folio de matrícula No. 260 - 199205 
localizado en el Municipio Cúcuta, Vereda Cúcuta - Predio Rural 1), Calle 16MN 
No. 8 - 91 barrio Carlos García Lazada, sector Cecilia Castro, del que figuran como 
propietarios LUIS FRANCISCO PARADA CRUZ y MARÍA MAGDALENA PARADA 
LAGUADO, se declara la IMPROCEDENCIA de la Acción de Extinción de Dominio, 
toda vez que sobre el mismo recae la afectación a vivienda familiar constituida 
desde el 19 de septiembre de 1997, según consta en la escritura número tres mil 
ochenta y cinco (3.085). 

En firme la presente decisión se oficiará a la OFICINA DE INTRUMENTO 
PÚBLICOS DE CÚCUTA y a la SOCIEDAD DE ACTIVOS ESPECIALES SAE - 
S.A.S. para que procedan al levantamiento de las medidas cautelares de 
SUSPENSIÓN DEL PODER DISPOSITIVO, EMBARGO Y SECUESTRO 
decretadas en febrero 2 de 2018 por la Fiscalía 39 Especializada, en el radicado 
No. 110016099068201702002 E.D., e inmediatamente inscriban la presente 
sentencia, realizando las actividades administrativas a las que haya lugar. 

7.5.8. PARQUEADERO LA CLÍNICA: Toca determinar ahora si los bienes 
inmuebles identificado con el folio de matrícula No. 260-28219, del cual se 
desprenden los siguientes folios: No. 260 -308202; 260 - 308203; 260 - 308204; 
260 - 320786; 260 - 320787; 260 - 320788; 260 - 320789; 260 - 320790; 260 - 
309636; 260-309637; 260 - 309638; 260 - 309639; 260 -311458 y 260 - 311518 

»> Corte Constitucional. Senter.aa T 292 del 2 de ¡urno de 2016, M P Dr GABRIEL EDUARDO MENDOZA MARTELO 
XM Corle Constitucmnal. seraence C 560 del 13 de ¡uhode 2002 M.P Dr JAIME CÓRDOBA TRMÑO 
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localizados en el Municipio Cúcuta, Vereda Cúcuta - Predio Urbano 1) Calle 08 No. 
8 - 55, Zona Industrial de la Ciudad de Cúcuta, de los que figuran como propietarios 
JUAN DE DIOS GÓMEZ CONTRERAS, OFELIA ARCHILA DE VILLABONA, 
DIANA MARCELA VILLABONA ARCHILA, ÁLVARO VILLABONA ARCHILA, 
WILLIAM VILLABONA ARCHILA, NELSON ENRIQUE VILLABONA ARCHILA; 
ALBEIRO GALVIS GUTIÉRREZ; NUBIA REYES GARCÍA; ALBEIRO GALVIS 
GUTIÉRREZ; DIOMAR VACCA LÓPEZ; YANNETH FLÓREZ DE MEDINA; 
ÁLVARO MEDINA MEZA; DELIO LIZARAZO ANGARITA; SAMIR ANTONIO 
BEDOYA RÍOS; LEIDY CAROLINA TRUJILLO PABÓN; FRANGE ANTONIA 
GÓMEZ MORALES y MARÍA ELISA CORREA CAMERO, con registro en el folio 
de matricula No. 260 - 309639 de EMBARGO POR JURISDICCIÓN COACTIVA 
por CORPONOR, se enmarcan en la causal 5ª del artículo 16 de la Ley 1708 de 
2014, esto es, si fueron utilizados como medio o instrumento para la ejecución 
de una actividad ilícita. 

7.5.8.1 De acuerdo a la demanda presentada por la Fiscalía 39 DEEDD, donde 
solicita se declare por sentencia, sin contraprestación, ni compensación de 
naturaleza alguna la extinción de dominio sobre los Bienes identificados con 
Matricula Inmobiliaria 260 -308202; 260 - 308203; 260 - 308204; 260 - 320786; 
260 - 320787; 260 - 320788; 260 - 320789; 260 - 320790; 260 - 309636; 260 - 
309637; 260 - 309638; 260 - 309639; 260 - 311458 y 260 - 311518, localizados 
en el Municipio Cúcuta, Vereda Cúcuta - Predio Urbano 1) Calle OB No. 8 - 55 Zona 
Industrial de la Ciudad de Cúcuta, teniendo en cuenta que los siguientes hechos 
comprometen al inmueble con folio matricula inmobiliaria No. 260-28219 folio que 
se encuentra cerrado y del cual se desprenden los folios 260-308-201 (cerrado), 
260-308202, 260-308203, 260-308204 y 260-308205 (cerrado)'º'· 

"SIENDO LAS 11:20 HORAS DEL DIA !O DE JULIO DE 2017, NOS ENCONTRAMOS REALIZANDO 
LABORES DE CONTROL ADUANERO DE MERCANCÍA DE PROCEDENCIA EXTRANJERA POR EL 
SECTOR DEL BARRIO PANAMERICANO DE LA CIUDAD DE CUCUTA. Al MANDO DEL SEÑOR 
SUBTENIENTE WILMAR FENRANDO PARRADO CALVIJO JEFE DEL GRUPO DE INVESTIGACIÓN 
CRIMINAL POLFA CUCUTA, SE INGRESA AL PARQUEADERO CONOCIDO COMO &#8220; LA 
Cl/NICA&#8221: UBICADO EN El BARRIO PANAMERICANO. DONDE ALCANZA A OBSERVAR UNA 
CASETA EN MATERIAL DE MADERAS (TRABLAS) Y EN ELLA UNA PERSONA MANIPULANDO VARIOS 
RECIPIENTES PALSTICOS DESCARGANDO LOS RECIPIENTES A UNAS CANECAS METAL/CASQUE SE 
ENCONTRABAN EN El LUGAR. SE LE SOLICITA A LA PERSONA SU IDENTIFICACIÓN Y MANIFIESTA 
LLAMARSE ANGEL MARIA DUARTE DURAN ... SE CONTINÚA VERIFICANDO LA CASETA HALLANDO 
}() RECIPIENTES PALST/COS TIPO PIMPINAS DE DIFERENTES TAMAÑOS QUE EN SU INTERIOR 
CONTENIAN UNA SUSTANCIA LIQUIDA QUE POR SU OLOR Y EMANACIÓN DE GASES ES SIMILAR Al 
HIDROCARBURO TIPOACPM DE PROCEDENCIA EXTRANJERA .. ,06 

Hechos que dieron inicio al proceso penal radicado No. 540016106079201700278, 
documentos que, junto al Formato Único de Noticia Criminal, Informe de policía de 
vigilancia en caso de captura flagrancia, acta derechos del capturado, álbum 
fotográfico, entre otros, fueron aportados por el ente fiscal para sustentar la solicitud 
de Extinción del Derecho de Dominio3º7. 

Proceso penal que de acuerdo a lo señalado por el Doctor LURBIN EDUARDO 
YARURO PEREZ, Fiscal Veintidós Seccional, mediante oficio 20470-01-002-22- 
298 del 5 de marzo de 2020, para la fecha se encontraba pendiente de realización 
de audiencia de verificación de preacuerdo y lectura de sentencia308. 

De igual manera, para soportar la pretensión de la demanda, el ente fiscal aporta al 
proceso INFORME INVESTIGADOR DE CAMPO -FPJ-11, de fecha 16 de enero 

XI', Ver follo 9 CUademo Original Demanda FGN No 3 
:u Ver folio 120 Cuaderno Onginal Anexo FGN No. 2 
ll1 Ver folios 120 al 158 Cuaderno Orig111al Anexo FGN No. 2 
n Ver folios 139 al 179 Cuaderno Ong1na1 del Juzgado No. 8 
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de 2018, suscrito por la patrullera LEIDY ALVARADO HERNANDEZ'º', 
investigador criminal de la Policía Nacional, con destino a la Fiscalía 39 Dirección 
Especializada de Extinción del Derecho de Domino, allegando copias de los 
procesos penales Radicados 540016106079201480297, 540016001134201701966 
y 540016106079201880082, procesos que tuvieron su génesis en diligencias de 
labores de vecindario y de control aduanero de mercancía de procedencia 
extranjera realizados en el bien inmueble parqueadero abierto al público "La 
Clínica": 

• El proceso bajo radicado 540016106079201880082, se originó de labores de 
vecindario realizadas el 12 de enero de 2018, en el parqueadero abierto al 
público conocido como la clínica, donde se incautaron 70 galones 
aproximadamente de hidrocarburo tipo ACPM y 30 galones de hidrocarburo 
tipo Gasolina, y se dio captura al señor JOSE GERMAN ARENAS 
SAUREZ31º, Proceso que de acuerdo al oficio 20470-01-002-22-298 de la 
Fiscalía Veintidós Secciona! Doctor LURBIN EDUARDO YARURO PEREZ, 
salió de esa unidad con sentencia condenatoria el día 24 de abril de 2019, 
sentencia proferida por el Juzgado Tercero Penal del Circuito con funciones 
de conocimiento311. 

• El proceso bajo radicado 540016001134201701966, en diligencia de control 
aduanero de mercancías de procedencia extranjera realizado el 15 agosto 
de 2017, al parqueadero conocido como "la Clínica" se halló un tanque 
metálico oculto sobre el suelo que contenía aproximadamente 420 galones 
de hidrocarburo tipo ACPM de procedencia extranjera y la captura del señor 
RUBEN DARIO ALZATE CAMP0312. 

• El proceso 540016106079201480297, da cuenta que el 23 de enero de 2014, 
en labores de registro y control aduanero, llevado a cabo en establecimiento 
abierto al público sin razón social llamado parqueadero la Clínica al interior 
de una caseta construida en madera y láminas de zinc se halló un tanque 
subterráneo que contenía 1137 galones de combustible tipo ACPM313. 

Pruebas que tiene total validez en esta fase probatoria por cuanto el articulo 156 de 
la Ley 1708 de 2014 contempla: "las pruebas practicadas en los procesos penales, civiles, 
udmlmstratívos. fiscales. disciplinarios o de cualquier o/ru naturaie:a podrán trasladarse 11/ proceso de 
extinción de dominio, siempre y cuando cumplan los requisilos de valide: exigidos pm· la narmauvídad propnt 
de cada procedimiento, y 5erá11 valoradas en conjunlo con los demás medios de prueba de acuerdo con tus 
reg!U1 de la sunu critica." 

Corroborando los argumentos expuestos por el ente fiscal se escuchó en 
declaración juramentada al patrullero YEHINER MENDOZA MÉNDEZ314, quien 
manifestó que en patrullajes de control aduanero ingresaron al parqueadero público 
denominado por ellos como La Clínica, encontrando unas "casetas de madera. improvisadas 
mn recipientes plú11icos y metálicos y se hallan su.Hunews c¡ue por .111.� caracteristícas Jisica y emanación de 
gases es comhu.wihle 11po A.l·.r.,,r11s, realizando la captura de quien lo estaba manipulando. 

Señala que existian antecedentes de incautación de combustible, en ese mismo 
parqueadero, teniendo conocimiento que en ese inmueble se comercializaba y 
almacenaba combustible ilegal, por esa razón ingresaron como rutina. Describe el 
lugar como un parqueadero abierto sin ningún tipo de construcción, con diferentes 

309 Ver folio 224 al 292 Cua<lemo Ongmal FGN No. 1 
i,o Ver folios 225 al 248 Cuaderno Orig111al FGN No 1 
i11 Ver folio 139 Cuaderno Ongmal del Juzgado No 9 
m Ver folio 249 al 273 Cuaderno Original FGN No 1 
m Ver folio 274 al 292 Cuaderno Orig111a! FGN No 1 
i" Escuchar CD CP _0227082403123, m111uto 1 30 y ss. falto 118 Cuaderno Onginal del Juzgado No 9 
ll!o Escuchar aucho CD CP _0227082403123. minuto 3.30 hasta 4 00 folio 118 Cuaderno Original del .lllzgado No 9 
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casetas en madera y zinc, quiosco para consumo de alimentos de los muleros, las 
dimensiones del parqueadero ocupaban una cuadra completa, se ubica sobre la 
avenida, reitera que la inspección se realizó al interior del parqueadero como 
también que la persona capturada no era propietario del inmueble.316. 

El 27 de febrero de 2020, se escuchó el testimonio del Patrullero de la Policía 
Nacional RICARDO BUITRAGO PORRAS317, quien participó en el procedimiento 
de allanamiento y registro el 23 de enero de 2014, en el predio donde se ubica el 
parqueadero denominado La Clínica, en dicho testimonio el patrullero señala la 
ubicación del predio: 

"daro que sí señorjue:, el inmueble está ubicado detrás de tos mole/es detrás de fu esquina del rombvy (sic) 
del aeropuerto y se ingresu por la vía anlerwr al sector de la cárcel hacia ei romhoy (.üc} del aeropuerto 
ingresa en la bomba y ahí sigue al fondo es la intersección ahí conecta el bloqueo y es una entrada de ese 
parqueadero dohla a buscar el aeropuerlo por esa entrada a la esquina siguiente de la puerta 
/.PREGUNTANDO esa es la avenida 8. RESPONDIENDO: sí doctor, ingresa por la bomba que viene de la 
panamericana, si la otra llega y encuentra la primera entrada del parqueadero posterior en el senrido de ir 
hacia íos moteles del aeropuerlo encuenlra la otra entrada que es esquinera como en diagonal en/onces tiene 
dos. tres entradas. en ese mamen/o tenía tres entradas otra que viene de la parte del aeropuerto , y venta por 
una des/apoda e ingresaba por ese lado en/onces tenia en ese momenlo en el 20 /./cuando nosotros ingresamos 
tenía tres en/radas doc/or abiertas 110 tenia ningún tipo de puertas o portones que limdaran el ingreso a ese 
tugar", '18. 

En cuanto a la diligencia de allanamiento afirmó: 

"PREGUNTANDO muy bien y esa diligencia de allanamiento qué la motivó, si fue una fuente confiable. 
RESPONDIENDO: sí doclor, una fuente confiable a rob de que también la Policía Fiscal y Aduanera tiene 
uno.1 imegrames de verificaciones. que son analistas de la información van y le hacen unas labores de 
vecindario para recolectar información adicionalmeme que en ese lugar que era de parqueadem de tracto 
mulas. vehicuíes pesados, zona de buses y pues la infimnación era de que en ese lugar, tanqueaban y llenaban 
de comhu.vlible tipo ACPM que era más que lodo sufuerte. en ese lugar, y por eso que permanecían los tracto 
camiones en ese lugar doctor, entonces basados en esas informaciones y tafueme que era confiable, se solicitó 
la diligencia y se procedió a ingresar a ese lugar. que en ese lugar tenía una características, que cuando usted 
ingresa en todo el alrededor es como una manzana alrededor de toda la man=ana del inmueble tenia caseta.r 
de latas y tablas que se identificaron que eran den/ro del lugar y o sea todo el o/rededor del parqueadero por 
lm lados, por los tres lados porque en el frente de las dos en/radas principales de la 8, tenía la casa de un 
res/aurante y supuestamente era la ca�ela de los stikers. pero la verdad cuando. siempre se ingresaba nunca 
había responsable ahí. ( ... ) dentro del inmueble casetas y de madera en tablas encerradas por espacios 
pequeños digámoslo eran como de tres por cua/ro y techo de zinc canecas, bombas de, cuando me refiero a 
bombas .�on artesanales como molobomhas de agua que los ademaban y los modificaban para hacer el 
bombardeo de hidrocarburos. para /anquear, pistolas de /anqueo, como una bomba de servicio y cosita de 
tectores de gasolina especifico. adherido a fas mangueras de fa bomba que .vuminislraban el combustible, le 
tenían ahí el contador del hidrocarburo. esos se hallaron en cada sitio de esos doclor. PREGUNTANDO: ¿en 
cada caseta? RESPONDIENDO: si en cada case/a, es/amos hablando de más o menos 10-12 casetas en ese 
lugar de fas mismas características, en madera algunas tenían 1111 cuarnco como de reserva en el allanamiento. 
cuando nosotros fo hicimos tenían un cuarto donde de pronto dormía la persona que quedaba. porque eso es 
1111 parqueadero de 2./ horas abierto al público. entonce.� en lodo del alrededor del parqueadero la misma 
modalidad, si todas tenían las bombas anesanaíes para su. abastecer el hidrocarburo y pues /0.1· vehículo.\ se 
parqueaban en lodo el centro del parqueadero. es una man=ana aproximada. (. . .), pero del 2012 hasta el 2017 
)"<) alcance a entrar unaJ /res o cuatro veces que no hay reporte acá doctor. PREGUNTANDO: es decir ¿tmed 
ingreso como cuantas veces más o menos? RESPONDIENDO: como tres o cuatro veces doctor 
PREGUNTANDO: ¿y siempre conseguían el mismo comhustible? RESPONDIENDO: doctor, en algunas 
ca.setas más que otras en este caso lo que nos dm más curiosidad file que se hallaron subterráneos, a que me 
especifico, que cisterna enterradas debajo de las casetas doclor. PREGUNTANDO: ¡,cua/1/os tanques 
subterráneos para esta diligencia del 23 de enero del 20/4 consiguieron al inlerior del inmueble? 
RESPONDIENDO: yo me acuerdo que fueron dos doctor. uno en la parte superior del parqueadero no 
estamos hablando de la entrada prmcipal de fa parte superior del parqueadero no se halló, pues estaba la 
csuema pero estaba vacía y diagonal entrando por la en/rada de fa bomba, si se hallaron y se hallaron es/a 
cantidad de 1137 galones de hidrocarburos( ... ) "'19. 

La defensa interroga:" PREGUNTA: usted menciona que encontraron varias casetas, en el informe 
está muy clarn que es una sola caseta. RESPONDE· he, señora defensora, sí claro yo especifique que en una 

110 Escuchar CD CP _0227082403123 minuto 4.03 hasta minuto 13 Cuaderno Onginal del Juzgado No. 9 
i17 Escuchar audio CD CP _0227142152011 minuto 59 y ss • folio 118 Cuaderno Ongmal del Juzgado No. 9 
,,, Escuchar audio CD CP _02271421520111 hora 5 minutos hasta 1 6 50. folio 118 Cuaderno Original del Juzgac!O No 9 
3" Escuchar audio CD CP _02271421520111 hora 3 minutos hasta 1.15 SO, rolto 118 Cuaderno Ongmal del Juzgado No. 9 
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caseta se halló el tanque ese cisterna. en una de todas ías que estaban alrededor, especifique aos. una que 
estaba al frente del parqueadero que estaba vacía y la otra en ese lugar y solo se hizo la incautación en esa 
caseta, pues se hi:o el parqueadero pero solo en una case/a estaba el mu/erial, no puedo decir que la cisterna 
estaba reparlida en todo porque no es así, estaba en una sola enterrada doctora. "'20• 

Declaración que permite tener mejor claridad sobre la ubicación del parqueadero y 
la forma como se distribuía el combustible que se comercializaba en ese predio, 
aportando certeza sobre el uso que se le estaba dando al mismo en el momento en 
que la Policla Nacional realizó los distintos allanamientos. 

Ahora bien, se aprecia en el paginario que la fiscalía enuncia: ·· ... el predio con FMl-206- 
282219 fue dividido en varios fules y cada uno tiene su folio de mauicula inmobiltaria, es decir ha .mio 
desenglobado. pero de acuerdo a las actividades de policía judicial se ha logrado verificar que aún todos hacen 
parte del mismo lote, es decir físicamente no tiene división alguna, por lo tanto los mismos es/arfan incursos 
en la causal quinta de extinción de dominio, pues han sido utilizados para la ejecución de actívidadev ilícitas 
refacwnadas con el almacenamiento y vema de hidrocarburos de contrabando "·'21• 

Sin embargo, se puede observar que dichas divisiones se encuentran soportados 
con los respectivos certificados de matricula inmobiliaria expedidos por la autoridad 
administrativa competente, Curaduría Urbana No. 2 de San José de Cúcuta, la cual 
a través del Reloteo No. CU2-314/15 del 28 de julio de 2015 en la que se autoriza 
la división material del predio de propiedad del Sr. JUAN DE DIOS GÓMEZ 
CONTRERAS, predio identificado con la nomenclatura Av. 8 No. O -195, matricula 
inmobiliaria No. 260-28219322. En esa misma resolución se aprecia que el 
mencionado predio fue dividido en 5 lotes, del cual el lote denominado No. 5, 
identificado con el folio de matricula inmobiliaria No. 260-308205 también aparecla 
como propietario el prenombrado, a su vez fue reloteado en otros 5 folios de 
matricula inmobiliaria323. 

Llama la atención del Despacho el trabajo desarrollado por el ente fiscal en la etapa 
inicial del proceso al no realizar la respectiva individualización e identificación de los 
bienes tal como lo dispone perentoriamente el articulo 132 del Código de Extinción 
de Dominio'" en los cuales supuestamente se configuró la conducta típica 
contemplada en el articulo 320-1 del Código Penal325, generando desgaste al 
aparato judicial al desconocer los documentos previos que hacen relación al 
desenglobe de los predios encartados, los cuales claramente se despendieron del 
predio de mayor extensión denominado como el parqueadero La Clínica, tal como 
se evidencia con las respectivas escrituras de inscripción de mejoras que 
posteriormente fueron formalizadas con las escrituras de compraventa. 

Por lo que desde ya se anuncia que el Despacho procederá a darle aplicación al 
artículo 7° de la Ley 1708 de 2014320, ya que los afectados presentaron pruebas 
tendientes a demostrar que sus inmuebles fueron adquiridos de forma diligente, se 

m Escuchar audio CD CP _02271421520111 hora 16 minutos h!lsla 1:16:420, folio 118 Cuaderno Original del Juzgado No 9 
¡;¡, Ver fobo No. 14 Cuaderno Onginal FGN No. 3 Demanda. 
i.i Ver folios 200 al 205 del Cuaderno Original del Juzgado No. 7. 
1.1i 1b1dem 
1.1<1 • ·lnírnlu 1 32. Rl.'q111s1ws J1d '"'I/J de reanenmsemo 111 juez. J::/ re1¡11er11111en10 µresemado por el fl.1� IJI un/e l'i juez de e.1111"·rci11 de d0111111w 
es 11n 11,w de parte. medi111ue et mal se st1/1u1a el m1c11J del 1mcw r .i:e /IJa de manera deji111111'0 Ju pre1en:mí11 de la hm1/i11fr1•111e ,1 /¡,,i 
h1e11eJ uh11•1u dd Jr<Ímf/r. fa1e n:q11er11111emu dr:hení 1umµ!,r cumo mimmo los s1g111enleJ1 rf.'qmsrlPT' /, La /dtnlifil:t1d6n r ubicurión W: 
{os bjroq, l lus medidas cautelares adoptadas .Tobre /u.f /J1e11e, J. Lafor,111darni11 ik /u prl.'te11s1611 de la hsculi,1 . .:w11et1a ,m fim,111 
dara y completa. -1 Los fundamentos fácucos y juridtcos que .mslenlan la pretensrón. J los pruebaJ m que se jimdu lo pre/e11s1ón 6 
ldenl,jioodcin y lug11r dt' 1101ificacuin de los afecwdus remnocuios en el trémne" (Resaltado fuera del original). 
J15 Código Penal· 'Anículo )10-1 Favorec11111emo de romr11hando de htdrocurhuros a .rus dcnvados f,.lrtk·u/r, odicumado por l'i ar/Í('l1lo 
71 de la ley 788 de 2002 y sus 1x1uu 111mie11111d11s p,,r ,:/ aníwfo l./ d,· la ley 890 Je 200.JJ El que posea. tenga. transporte. almucene 
Jwrihuyu o ena1e11e ludr(){11rhur11s o sus dertwidos 1111rod1"·rdo., al lerrttorm co/0111hw,ro por /11g11res no habr/11ado.T 11 °' 11lladof 
di.1111mladm o .rns1raídru de la 1111erve11c1Ó/1 y comrol aduanero. en ceamia superior u W!/1/le (20) guiones. mcurrtrá en Jl<'lt<I de µrrs,d,1 de 
1u11re111a .1 ocho /./8) a ctemo ocho (/08) meses y m11fta de {,ualriKrento.< (./(}()) a do, ,mi doscientos cmcuenra (2 250) a<1/arw< mimmot 
legafe.t m1mtualeJ1 ,,,¡1;em.:,f 71',, J/11 que en m11¡1;ún caso sea mferwr 111200% del vator ud111111ero de /oi h1e11e, 1mportaJrA o de Ju, htencs 
erp1il'lmlos 
U Ju,:; 11! m1¡xmer Ju!"'"" pnmrá al ll!.<JXlll.mble del d,:recho de ejercer el ,0111,:nw por d ténmno de la ¡wno J' 1111 ( 1) mlu mút 
\'11 se uphcará lo d1sprll!Jto en el pre reme aruculo al crm.mn11dor final cuando los h1e11es que se e11cuemre11 e11.111 poder. estén M>/X1rf11Jo1 
t/111 (m tura o don1111e11w eqmvolente. cunel lleno Je los rromsttos legales comempíados en el arlícu/o 771- 2 d,:/ eM11/u/r, trrhuk>r11> 
l1'i Articulo 7°. · 1'1 eJ1mc1ú11 Je h11enufi• fw pres11111e 111 huenuje en lodo acto o 11egoi:10111ríd1co rel11c11111ado con la adq111s1'·1ó11 o JHimC1,·1óu 
,/,: los hie11,:.1 11,:mpre y ,mmd" d nndar del derecho proceda de 11111/ll!ra d1hge111e y 1m1de111e esema de''"'ª rnlpa 
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percibe por demás que fueron enajenados tiempo atrás a la ejecución de las 
conductas delictivas y a la imposición de la medida cautelar de suspensión del poder 
dispositivo por parte de la Fiscalía, desvirtuándose la pretensión de la demanda al 
señalar que sus bienes se encuentran inmersos en la causal 5 del articulo 16 
ejusdem. 

Recientemente la Honorable Corte Constitucional en la sentencia C- 327 de 2020, 
sobre el tema de la buena fe exenta de culpa señaló: 

"Adictonalmeme. fa buena fe y la dihgencia que puede exigirse de los terceros adquirentes se predica 
exclusivamente de los bienes objeto de la operación jurídica, más no de las per.wnas que les transfieren el 
dominio. En efecto. cuando una persona pretende adqwrir un bien. le corresponde cerciorarse de fu ,:ondic:ián 
iutidtcu de este úlrimo para es/ablecer la historia y la cadena de /Ítulos y Jradiciones, más no indagar sobre la 
tnstoría o las condiciones personales de quien le lransfiere el respeatvo inmueble, máxime cuando en muchas 
ocasiones la transferencia ocurre cuando el propio Estado no ha podido acreditar ni sancionar la realización 
de actividades ilícitas. 

Como en las hipótesis previstos en los preceptos demandados el bien tiene un origen y una deslinación Iicha, 
y la única ra=ón para extinguir el dominio es que este perteneció en el pasado a quien realbi y se lucró de 
algunas actividades ilícitas. lafarnltad otorgada al Estado para extinguir el dominio presupondría exigir a los 
terceros que su buena fe y su diligencia se despliegue no sólo sobre los bienes que pretende adquirir, sino 
tamhil!n respecto de la historia y las condiciones de quien del (�ic) vendedor. 

En un escenario como este, en el tráficojurídico las personas estarían obligadas no sólo a realizar los estudios 
de líru/os de los bienes, sino también a efectuar mettcu/osas invesligaciones sobre el pasado judicial de lo.1 
vendedores. sobre fas controversias iudiciales en las que se encuemran inmersos en las distintasjurisdicdones. 
sobre las indagaciones y pesquisas que adelanta la Fiscalía en las que podrían es/ar involucrudo.1. e incluso 
sobre lo que se opina sobre dicho vendedor en su comunidad y en las redes sociales 

lo anterior llene el agravante de que. normalmente. la transferencia de bienes de origen y destinación lícita a 
terceros adquirerües de huena fe, por parle de personas que se han fllcrado de la ilicitud, ocurre cuando el 
Estado no ha determinado la existencia de las actividades ilícitas ni la parlictpación de dicho individuo en 
estas últimas, por lo que. la indagación prevía a la adquisición de toda suerte de bienes lendria que e.1/ar 
precedida de toda suerte de pesquisas informales y extraoficiales tendientes a determinar si el potencial 
vendedor ha realizado en el pasado en el presente. alguna actividad ilícita de la cual podría haber obtenido 
algún provecho económico. 

Es/a perspectiva imposibilita y obstruye el tráfico turtdtco. y también impone cargas irra:onab/e.1 e 
insostenibles a las personas, que desbordan por mucho los deberes que constitucionalmenle puede imponer el 
legislador a los parliculares "m. 

A partir de lo anterior, corresponde establecer si los hechos que endilga el ente 
investigador le permitan al juez de conocimiento inferir razonablemente que con el 
comportamiento externo de los titulares de los bienes se estructura la causal 
prevista en la ley para declarar la extinción de dominio y la existencia el nexo de 
causalidad con la causal invocada. 

Procederá el análisis de cada predio de manera individual con relación a su historial 
de tradiciones, como también su relación con los hechos que dieron origen al 
proceso de extinción de dominio, teniendo en cuenta que son varios predios que 
fueron desenglobados del predio de mayor extensión que fue adquirido por el 
afectado JUAN DE DIOS GOMEZ CONTRERAS en virtud de una sentencia de 
Prescripción Extraordinaria Adquisitiva de dominio emitida por el Juzgado Tercero 
Civil del Circuito de Cúcuta. 

m Corle Constitucional, sentenoa C- 327 del 19 de agosto de 2020, M P LUIS GUILLERMO GUERRERO PÉREZ. 
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Reposa en el expediente la escritura pública No. 5321-2015 del 24 de agosto de 
2015, elevada ante la Notaria Segunda de Cúcuta, la cual registra como naturaleza 
jurídica del acto División material, actualización de nomenclatura realizada por el 
señor GOMEZ CONTRERAS, con relación al bien inmueble identificado con 
matricula inmobiliaria No. 260-28219 dando cuenta de la división material en 5 
lotes328. 

La escritura No. 6945-2015 del 29 de octubre de 2015, de la Notaria Segunda de 
Cúcuta, registra la División material del lote número 5 cuya identificación inmobiliaria 
es la No. 260-308205, también de propiedad del prenombrado, en cinco (5) lotes 
realizados por el mismo329. 

La escritura No. 8646-2015 del 31 de diciembre de 2015, de la Notaria Segunda de 
Cúcuta, en la cual el señor JUAN DE DIOS GÓMEZ registra la División material del 
lote número 5E, con matricula inmobiliaria No. 260-309640 en dos lotes330. 

Quedando así ese lote de mayor extensión desenglobado, y cuyos titulares son los 
que aparecen a continuación: 

7.5.8.1. FAMILIA VILLABONA ARCHILA: Bien Inmueble identificado con Folio de 
Matrícula No. 260-308202, que se desprende del folio No. 260-28219, que se 
encuentra cerrado, siendo afectados OFELIA ARCHILA DE VILLABONA, DIANA 
MARCELA VILLABONA ARCHILA, ÁLVARO VILLABONA ARCHILA, WILLIAM 
VILLABONA ARCHILA, NELSON ENRIQUE VILLABONA ARCHILA, inmueble 
ubicado en Cúcuta en la calle O B No. 8-15, zona industrial lote No. 2. 

Se procedió recepcionar distintos testimonios entre el que se encuentra el de la 
patrullera LEIDY Al VARADO, quien en lo concerniente a este predio declaró al ser 
interrogada por la defensa de la Familia VILLABONA ARCHILA: 

"PREGUNTA: Señorita LEIDY. sí se ubica ya en dichos predios. RESPONDE: pero como n11evume111e eso 
era parle de 1111 predio grande. PREGUNTA: cómo su mercé se ubiea en dichos predio.\, denominado 
parqueadero la clínica, RESPONDE: si eso es ampho, más u menos eso es una cuadra, el ingreso es una 
esquina. PREGUNTA: tiene la referencia de que se ubica en cada esquina de ese predio. RESPONDE: 
c/arameme ya no recuerdo. PREGUNTA: sobre q11é calle eslá ubicado ese paroueudero. RESPONDE: 110 sé 
la dirección exacta. sé que es en la zona induslnal y en el barno Panamericano. PREGUNTA: llene más o 
menos qué medida tiene ese terreno aproximado diciendo que le trata una cuadra RESPONDE: no, noseiiora, 
pero específicamente no sé ni cuánto mide m nada. PREGUNTA: qué punto de referencia se luvo en cuema 
para ubicar ese reconocido parqueadera abierto al público la clínica. RESPONDE: el ingreso ahí en la 
esquina para ingresar al parqueadero. al ji-eme creo que ahí hay unas bodegas no recuerdo, hace como tres o 
cuatro años que se realizó es/e procedimiento, no 1engo claro, no recuerdo hum "'3·11. 

La defensa pregunta sobre la identificación del predio: 

""PREGUNTA es cómo ídenúfícó el parqueadero la clínica si está aquí es/á nombrando su nomendalllra. 
RESPONDE: si claro yo ya había dado respuesta a eso pregunta; con los informes que reali:aron tos 
compaiieros, yo solicité uf IGAC, elfos me enlregan el folio de matrícula de dicho predio en el cual se veriflcu 
de qué eran lubore.1 que me correspondían, que eran verificar el predio cuando se verificó que era 1111 folio 
madre, .1·1;! verifica el desenglobe el inmueble en el 201 5 y los procedimientos vienen desde el 20 J./, lo cual se 
le da rnmp!imienlo a la orden de la policía judicial a la señora jisca! entregándole folios de matricula y se va 
a Instrumentos Públicos, lo cual idenlijica el foíío madre, el folio madre se desprenden algunos lotes, )' de 
esos lotes se desprenden otros lotes, de igual manera se puede evidenciar los}Olios de malrícula de dichos 
predios, lo cual se idenlijican los folios de matricula que no tuvo el desenglohe en el 2015. cuando el 
procedimiento fue en el 201.J ··m. 

m Ver lobos 158 al 169 Cuaderno Ong1na1 del Juzgado No. 5 
m Ver folkls 171 al 183 Cuaderno Ongtnal del Juzgado No.5. 
� Ver fol!OS 184 al 196 Cuaderno Ong111al del Juzgado No. 5. 
m Ver vcec CD teshrnomo 2018-00038 2 hora, minuto 18, segundo 12 hasta 2.20:37 folio 260 Cuaderno O¡¡gmal del Juzgado No 9 
m Ver video CD testimonio 2018-00038 2 hora. minuto 30, segundo 15 has1a 2.32·06 folio 260 Cuaderno Ofginal del juzgado No 9 
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Una vez más se deja entrevé que la funcionaria de la Policía Nacional simplemente 
se dedicó a recopilar documentación y presentar informe ante la Fiscalía General 
de la Nación para dar inicio al presente trámite. 

El 19 de febrero de 2020, se escuchó en declaración juramentada al señor NELSON 
ENRIQUE VILLABONA ARCHILA333, quien figura como afectado y copropietario 
del bien inmueble ya identificado, manifestando lo siguiente con relación a la 
adquisición del predio: 

"Ese inmueh/e lo compro cuando estaha en vida mi señor padre. se lo adqutrió al señor RAFAEL por la .1·u11w 
de dos millones de pesos, pero ,mamm, hablundo como en el año /995. PREGUNTANDO: Ese inmueble fin: 
dessnado para que. RESPONDIENDO: Fue para Vivienda [amiliar inicialmente. PREGUNTANDO: Y de ese 
tiempo para acá han sido ustedes mismos íos que siempre han habitado ese inmueble RESPONDIENDO: S1 
señor. PREGUNTANDO.' Es resídencusl. no de tipo comercial, sino residencial RESPONDIENDO: S1 señor. 
PREGUNTANDO: sabe usted si el señor que se llama JUAN DE DIOS GÓMEZ. quien es el propietario de 
ese inmueble ubicado en la avenida 8 No 0-195, realb) algiín tipo de contra/o, una promesa de compraventa 
con ese señor RAFAEL MENESES. es decir si ese señor JUAN DE DIOS legalbí la venta de esa parte di! 
ese inmueble. RESPONDIENDO: cuando él le cedió el terreno a él, pues qué le digo. eso no sé si habrá 
documento. pero si sé que el señor JUAN DE DIOS le dio el derecho al señor RAFAEL, él ya 110 existe. el 
veñor RAFAEL MENESES"11�. 

Más adelante comenta: 

··PREGUNTANDO: En es/e inmuebte al ,¡ue nas \lemmm refiriendo desde cmindo lo habita usted. 
RESPONDIENDO: como desde el año 1996. hace ya como unos 30 años más o menos PREGUNTANDO: 
con quién'! RESPONDIENDO: ahí habita mi mamú. mi hermano. mi familia. un i1111111ehle familiar. 
PREGUNTANDO: Qué destino le han dado a ese im1111ehle. RESPONDIENDO: El inmueble es vivienda 
tamshar y mi hermano ahí que tiene como una tiendita y no más, ese e.1 el uso que se le da en el momemu y 
siempre ha sido el mismo. PREGUNTANDO: usted puede describimos el inmueble. de que consta. de cuantas 
p/a111a.1·. RESPONDIENDO: El inmueble es una sola pluma, tiene tres habitaciones. tres baños. la sala 
comedor. un lugar donde se almacena men:am:ía, el íocal grande de la rienda y el sirio de parqueadero y un 
anlejardín bastante grande. de eso consta la casa, una sola plan/a. PREGUNTANDO: Don NELSON en este 
inmueble que estamos hablando, usted ha presenciado que la poltda, la fiscalía haya realizada alguna 
diligencia de allanamie/1/o RESPONDIENDO: En la vivienda donde nosotros vivimos, ósea en que tiempo. 
Den/ro de la casa en ningún momento, no �e,ior"11\ 

Señala con su declaración el señor NELSON ENRIQUE que su señor padre adquirió 
el inmueble desde el año 1997, es un predio construido en ladrillo, utilizado como 
vivienda residencial, aparte de tener una tienda de abarrotes. 

Seguidamente se escucha en declaración juramentada al señor WILLIAM 
VILLABONA ARCHILA336, copropietario, reseñando la forma en que su padre 
compró el predio: 

"/nu.:ialmeme la adquisición la hiza mi padre en vida en el año /995, el compro el lute al señor RAFAEL 
MENESES y el señor JUAN DE DIOS le había lógicamente cedido ese /ole al señor RAFAEL MENESES, 
igual en ese año 1995 se hizo el tema de escrituras de mejoras y posterior 11 eso se inició la construcción de la 
vivienda donde estamos habitando has/a lafecha el día de hoy. ( .. .) PREGUNTANDO: hubo algún contra/o, 
alguna promesa de compraventa. RESPONDIENDO: Creo que hubo una promesa de compraventa. inclmo 
hajo esa prome.w de compraventa se realizaron íos documentos para las escrituras de mejorar ( .. ) 
RESPONDIENDO: lnicialmenle es un lote de una casa residencial el cual consta de 3 habitaciones. 1111 patio 
intemo .. tala. cocina, comedor. un pallo externo de ropas. el ame jardín y un salón donde eMá en 
funcumamiell/o en este momento una pequeña tienda PREGUNTANDO: En ese lugar. quiénes residen 
RESPONDIENDO: En ese lugar la vivienda estor yo, mi madre, somo.1 las per.wna.1 que nos quedamm y no.1 
u/o/amos ahí y en el día está la presencia de mi hermano que e.1 la persona que eslci u cargo de la rienda y mi 

ni Escuchar euec CD C_P 0219163335095. minuto 2 10 y ss. follo 219 Cuaderno Orginal del Juzgado No 9 
i:w Escuchar audlO CD C_P 0219163335095. minuto 317 hasta 5"23. folio 219 Cuaderno Origmal del Juzgado No 9 
ll5 Escuchar audlO CD C_P 0219163335095, minuto 6 31 hasta S:15. follO 219 Cuaderno Original del Juzgado No 9 
ui Escuchar audlO CD C_P0219160005284, minuto 2"30 en adelante lollO 219 Cuaderno Orginal del Juzgado No 9 
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tia J' mi madre. PREGUNTANDO: desde cuando reside ustedes ahí RESPONDIENDO: Nosotros estamos 
desde el año /997 terminando empezando en uño /998. "m. 

Con relación al registro y allanamiento del inmueble señaló: 

"PREGUNTANDO: su inmueble fue ohjelo de alíanamien/0 o de inca/Ilación de hidrocarburos. 
RESPONDIENDO: No, ahí en ningún momelllo se realizo ningún tipo de inspecciónjudicial, igual lo que le 
digo. vuetvo y repito y reitero siempre ese inmueble ha sido 11rndo solo para condición residencial no má.1· .. nK_ 

Como puede apreciarse, en ese inmueble la Fiscalía no realizó ningún tipo de 
diligencia de allanamiento y registro, simplemente se basó en el hecho de que el 
mismo hacía parte de un lote de mayor extensión de propiedad del señor JUAN DE 
DIOS GÓMEZ, desconociéndose de manera inexplicable por el ente investigador, 
que el mismo ya había sido objeto de desenglobe de manera legal y que se había 
hecho la respectiva promesas de venta. 

De igual manera se escuchó en declaración Juramentada a la señora OFELIA 
ARCHILA DE VILLABONA339, copropietaria del bien en cometo, quien a las 
preguntas del representante del Ministerio Público respondió: 

"PREGUNTANDO: Doña OFELIA, hace cuanto que usted vive allá CONTESTANDO: nosotros tenemos 
como 22 ai1o.\·. desde el 92, si del 2015, no del 15. 95 PREGUNTADO: doña OFELIA dura/lle este tiempo 
que usted ha vivido ahí en lit inmueble, se han encontrado. doña OFELIA en todo este tiempo que usted lleva 
viviendo allá. fu policía o alguna otra autoridad ha encontrada hidrocarburo de contrahando, es decir, 
gasolinas, ACPM. CONTESTADO: en ningún momenro ··.uo_ 

También se escuchó en Declaración Juramentada al señor ALVARO VILLABONA 
ARCHILA341, quien también figura como afectado dentro del presente proceso como 
copropietario del Bien identificado con matricula No. 260-308202, relatando a la 
audiencia que su actividad comercial la ejecuta en el inmueble: 

"tengo una tiendita de venta de víveres y abarrotes. PREGUNTANDO: en dónde. CONTESTANDO: En la 
cusu que es de propiedad de mi mamá, calle 08 8 - 15 PREGUNTANDO: desde huc .. ·e cuánto tiene usted ese 
negocio, en ese íocal. CONTESTANDO: ya hace más de 13 mios, hace má.1· de. en la casa como wl. el negocio 
conm tul tiene mú.� de 22 años. pero mío. de propiedad mía hace má.f de 13 años. PEGUNTANDO: U.l"ted 
depende de .1·11 negocio. es su única entrada. CONTESTANDO· Sí señor"J-1! 

Argumenta que en su inmueble no se realizó ningún allanamiento: 

"en el bien i1111111ehfe de mi propiedad, nunca han incautado no, en nin!;{1Ín mamen/o nada. Sinceramente 110 lo 
sé porque esa ver aculad de que incautaron en el inmueble en mención 8- 15 no, nada. PREGUNTANDO: Don 
ÁLVARO inclusa dtce la físcoíía que el día 23 de enero de 20/./, incautaron 1137 galones en un tanque 
subterráneo üene conocímtemo de ulgo al respecto. CONTESTANDO: ni idea porqne la casa siempre ha sido 
residencial desde el año 98 PREGUNTANDO: Don Alvaro tiempo que usted recibido en 111 c:a.1·11 materna I' 

ahora lm último.1 años con el negocio que tiene, 111/í ha llegado fu policía. la fiscatia hacer diligencias de 
registro de allanamiento. CONTESTANDO. en ningún momemo "'�1• 

Demostrándose con el testimonio, que la casa heredada de su padre es también el 
lugar donde desarrolla su actividad comercial desde hace varios años, no fue ahí 
donde se incautó el combustible y por lo tanto no es acertada la pretensión de la 
Fiscalía. 

l11 Escuchar audio CD C_P0219160905284. mmu1o 5 45 hasta 9 18 follo 219 Cuaderno Ongrial del Juzgado No 9 
Ul!Escuchar audio CD C_P0219160S05284, minuto 15.47 hasta 16.11 folio 219 Cuaderno Ong1oal del Juzgado No 9 
m Escuchar audio CD C_P 0220084306536 minuto 3 y ss, foho 46 Cuaderno Ongmal del Juzgado No 9 
""Escuchar audio CD C_P 0220064306536 minuto 6 35 hasta 7 JO folio 46 Cuaderno Ongirel del JullJado No 9 
J.u Escuchar audio CD CP _0220084306536 minuto 13:40 y ss follo 46 Cuaderno Ongmal del Juzgado No. 9 
"1 Escuchar audio CD GP _0220084306536 minuto 16 JO hasta 17:03 folio-46 Cuaderno Ongmal del Juzgado No 9 
"i Escuchar audio CD CP _0220084306536 minuto 20 44 hasta 21 39 folio46 Cuaderno Onginal del Juzgado No 9 
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ACQOII DE llXllNCIOII DEL DERECHO DE OOMlftO. 

Siguiendo con el desarrollo de la etapa probatoria, se escuchó el testimonio de 
DIANA MARCELA VILLABONA344, quien tiene interés en el predio en comento, 
señalando: 

"Sí señor yo residí ahí desde el año 98. época en que nos pasamos a vivir ahí. Es un es un inmueble que fue 
construido por mi señor padre el señor ALFREDO V/LLABONA y desde el año 98 vivimos, viví en este 
mmueh/e hasta el año 2012. somos poseedores desde del año, realmente del año 95, 96, que fue cuando se 
miciá la construcción de la residencia, es una restdencta funto con un local comercial que es utilizada para 
rienda PREGUNTANDO: Cuéntele al señorJuez, si tiene el conocimiento, como hizo su señor padre, para 
acceder a dicho inmueble. CONTESTADO: Bien, este es un inmueble que lao adquiere mi papó por compra 
que Je hi:o al señor RAFAEL MENESES por el valor de 2 millones en el año 95. 96, este inmueble en 11n 
principio hahía sido donado por el señor JUAN DE DIOS al señor RAFAEL, posteriormente el señor 
RAFA EL se lo vende a mi papá en esre año, mr papó inicia la construcción de la vivienda y se realiza, se hace 
la escritura de construcción año 95, 96. y posteriormente. se adquiere la propiedad de la, del inmuehfe. eso 
más o menos mio 2015. PREGUNTADO: DIANA MARCELA. quienes residen achlalmente la ca.rn 
CONTESTANDO: Aclualmente reside m1 mamá la señora OFL/A ARCHILA DE VILABONA que eslá aquí 
presente, mi hermano WILLIAM VILLABONA ARCHILA y una tía que se llama BETSABÉ ARCHILA y 
también permanece en el día, mi hermano ALVARO VILLABONA ARCHILA, que estó presente porque tiene 
un local comercial, una tienda y hueno agrego que este inmuehfe se con.v/ruyófrulo de los ingresos que recibía 
mi papó como pensionada y el percibía asignación de retiro del Elércitc Nacional. PREGUNTADO: puede 
describirle al señor Juez. las carteristas de ese inmueble. CONTESTANDO: es una casa esquinera que tiene 
sala, comedor, cocma, patio, tres habitacianes, dos baños. palio interno y tiene un local comercial y tiene el 
gal'llje. PREGUNTANDO: Cuantos pisos tiene esa casa. CONTESTANDO· es un solo piso. es una casa 
esquinen, grande.14s 

También es clara en señalar que en su inmueble no se realizó ninguna diligencia de 
carácter judicial: "nunca jamás se ha realizado una diligencia de allanamiento y nunca se han encontrado 
hidrocarburos en los que el bien que se construyáfue fruto de mgresos de actividades lícitas)' ya le digo mi 
señor padre era retirado del Ejercito en grado de sargento primero. Todo pues todos los ingresos ohtenidos de 
buena.fe manera lícita y lo único que pudimos presenciar fue la diligencia de embargo y secuestro que se tnzo 
por parte la fiscalía, que.fue un error. PREGUNTADO: DIANA MARCELA su hermano ALVARO tiene una 
tienda. usted le ha visto que dislribuya hidrocarburos de contrabando. CONTESTANDO: jamás doctor esa 
tienda es para venta de víveres, los víveres normales que se vende en una tienda ( ... ) "J�r, 

Argumenta que su vivienda es totalmente independiente del parqueadero La Clínica: 

"PREGUNTANDO: Ubiquémonos señorita DIANA en ese citado inmueble que esló en la avenida 8 No O· 
/95barrio la Ínsula que. pues al parecer es de propiedad del señor JUAN DE DIOS GOMEZ, es un inmueble 
de una extensión considerable y que al parecer también fue objeto de re-íoteo. Sí. Su casa. que colinda con ese 
bien mmueble digamos que es la mayor extensión. digamos lo así. tiene alguna entrada a ese parqueadero. 
alguna puerta den/ro del patio de su casa. CONTESTANDO: no. doctor es una casa tolalmenle independiente. 
es una casa que liene pues su pared. normal comtruida y en la parle atrás si existe el parqueadero del señor 
JUAN DE DIOS. PREGUNTANDO: no hay nmgún tipo de puerta de acceso. CONTESTANDO: No 
absohnamerue nada, nunca la ha existido, PREGUNTADO: totalmente independiente. CONTESTANDO: 
lota/mente independienle nunca ha existido ni ventanas. ni puertas, nada que colmde con el parqueadem 
además que no sería nada cómodo pues, porque es una reudenaa y el o/ro objeto es un parqueadero entonces 
pues, desde un principio se construye la casa pues normal como es, con sus paredes. PREGUNTANDO· 
ustedes nunca han tenido ningún tipo de relación con ese paroueadero. CONTESTANDO: nunca hemos tenido 
ningún flpo de relación PREGUNTANDO: con el señor JUAN DE DIOS GOMEZ. CONTESTANDO: Con 
el señor JUAN DE DIOS, él es dueño de ese lote de ter,.eno grande y poslerionnen1e el otorgó las otrm 
escrituras de propiedad. porque, consecuencia de que 1111, 1111 proceso de penanencta, se olorgaron las 
escrituras de propiedad y en cada inmueble tiene su nomenclatura aparte y liene su malrícula inmobiliaria y 
cada quien es dueño de su propiedad es lolalmenle independiente del globo de terreno del señor JUAN DE 
DIOS".m. 

Como soporte de los testimonios entregados por los afectados se tiene: 

1. Folio de matricula No. 260-308202, que registra la anotación No. 2 de fecha 
11 de noviembre de 2015, Compraventa de JUAN DE DIOS GOMEZ 

:1« Escuchar audio CD CP _022008430653 mmuto 27:"\0 folio 46 cuacerro Onginal del Juzgado No 9 
)<'; Escl!Char audio CD CP _022008430653 minuto 30:26 hasta 33 27 foho 46 Cuaderno Ong111al del Juzgado No 9 
w Escuchar audio CD CP _022008430653 mlíllllo 37:18 hasta 38:19 foho 46 Cuaderno omoer del Juzgado No 9 
:i.,, Escuchar euoc CD CP _022008430653 minuto 40:38 hasta 42:40 loho 46 Cuaderno Ong111al del Juzgado No 9 
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CONTRERAS a OFELIA ARCHILA DE VILLABONA, DIANA MARCELA 
VILLABONA ARCHILA, ÁLVARO VILLABONA ARCHILA, WILLIAM 
VILLABONA ARCHILA, NELSON ENRIQUE VILLABONA ARCHILA34'. 

acto registrado mediante escritura No. 6577-2015 del 14 de octubre de 2015, 
ante la Notaria Segunda de la ciudad de Cúcuta''". 

2. Copia autentica de la Resolución No. 54-001-0279-2018 del 26 de febrero de 
2018, proferida por el IGAC350, por la cual se ordena unos cambios en el 
Catastro de Municipio de Cúcuta, considerando que el señor JUAN DE DIOS 
GOMEZ CONTRERAS, solicitó desenglobe del predio No. 01-10-0084-0004- 
000 del municipio de Cúcuta, resuelve inscribir en el Catastro del municipio 
de Cúcuta cambios entre los que se encuentran los afectados referidos en el 
presente acápite. 

3. Copia auténtica de la Resolución No. 54-001-0477-2018 del 2 de abril de 
2018, proferida por el IGAC351, por la cual se ordena unos cambios en el 
Catastro de Municipio de Cúcuta, mediante fotocopias de escrituras de fecha 
23-02-2018 radicado IGAC 5542018ER1086, el señor JUAN DE DIOS 
GOMEZ CONTRERAS solicitó desenglobe del predio No. 01-10-0084-0004- 
000 del municipio de Cúcuta, inscribiéndose en el Catastro del municipio de 
Cúcuta cambios entre los que se encuentran el predio de propiedad de los 
afectado aqui señalados. 

4. Impresión electrónica del Certificado Catastral Nacional No. 2232-192098- 
47859-0 de la vivienda localizada en "C OB 8 89 BR LA INSULA ". La 
Constancia del 3 de mayo de 2018, rubricada por el Secretario del Área de 
Gestión de Rentas e Impuesto de la Alcaldía de San José de Cúcuta con sus 
anexos352, que da cuenta del desenglobe del predio en estudio. 

Analizado lo anterior, se tiene que este inmueble cuenta con unas caracteristicas 
de construcción diferentes a los señalados y reseñados por los funcionarios de la 
Policía Nacional y por la Fiscalía General de la Nación en sus respectivos informes, 
demostrando que no es del todo cierta la afirmación reseñada por el ente fiscal en 
la demanda de extinción del derecho de dominio cuando refiere que estos inmuebles 
no se encuentran divididos físicamente, pues el bien que se identifica con el número 
de matricula 260-308202, que se desprende del predio de mayor extensión con 
Folio de Matrícula Inmobiliaria No. 260-28219, corresponde a una vivienda 
construida con ladrillo, cementos y tejas desde el año 1998. 

Por lo que de la documentación anexada como pruebas se evidencia a las claras 
que dicho inmueble no tiene relación directa con el tantas veces nombrado 
Parqueadero La Clínica, ya que es claro que fue adquirido por la Familia 
VILLABONA ARCHILA de forma legal, aportando la documentación de las 
entidades pertinentes que autorizaron y realizaron el desenglobe de los mismos, 
con lo que se demuestra que no podía exigírselas que previeran la destinación ilícita 
a que se estaba destinando el predio denominado La Clínica, además que su 
adquisición fue mucho tiempo antes de los allanamientos que dieron con la 
incautación en cuatro oportunidades de combustible de procedencia ilegal. 

Esto es, la familia VILLABONA ARCHILA, salvo mejor criterio, cumplieron con la 
carga de probar sus afirmaciones a través de los documentos y declaraciones que 
arrimaron al plenario de forma oportuna y legal, dándole soporte jurídico a su tesis 

34' Ver folios 147 Cuaderno Orgmal MC No 1 
3<9 Ver folios 215 al 221 Cuaderno Original del Juzgado No 5 
l(,() Verfolios285 al 287 Cuaderno O!'gmal del Juzgado NoJ 
lli• Verfolios288 al 290 Cuaderno Onginal del Juzgado No 3 
l!i1 Ver folios 274 al 299 Cuaderno Ongmal del Juzgado No 3 
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de ser compradores de buena fe exentos de culpa, siendo diligentes con la compra 
de su propiedad. 

Dándose alcance de esta manera a la jurisprudencia constitucional más autorizada 
en los siguientes términos: 

"En la ley 1708 de 20 J .J. actualmente vigente y mediante la cual se expidió el Código de Extinción de Dominio, 
se signe reconociendo la protección de los terceros que adquirieron derechos sobre bienes que luego resultan 
inmersos en un proceso de extinción de dominio. establecséndola como límue a la posibilidad de declarar fu 
extinción y previendo una presunción general de buena fe que debe ser desvirtuada Pm· .rn parte. la 
[urisprudencla. tanto de lo Corte Conslilucionai como de "1 Corte Suprema de Justicia. 1umhién ha sido 
entáuca en señalar que en este tipo de procesos es necesario que se garanticen los derechas de terceros de 
buena fe. cm1 lo cual .1e busca preservar los valores superiores de la justicia. la equidad y la seguridad 
jurídica "·1

'' 

Siendo así las cosas, esta judicatura concluye, con base en las pruebas obrantes 
en el proceso, que los afectados en este caso en particular no defraudaron las 
expectativas que de ellos se esperaba en el mantenimiento de su propiedad en 
atención a lo establecido en los artículos 34354 y 58"' de la Constitución. 

No puede imputárseles el quebrantamiento de función social alguna. 

Por lo tanto, corresponde al Despacho negar la pretensión estatal y señalar que en 
este predio de propiedad los afectados OFELIA ARCHILA DE VILLABONA, DIANA 
MARCELA VILLABONA ARCHILA, ÁLVARO VILLABONA ARCHILA, WILLIAM 
VILLABONA ARCHILA, NELSON ENRIQUE VILLABONA ARCHILA, ubicado en 
Cúcuta en la calle O B No. 8-15, zona industrial lote No. 2. no se configuró la causal 
5° del artículo 16 de Ley 1708 y se declarara la improcedencia. 

7.5.8.2. FAMILIA GALVIS REYES: Bienes Inmuebles identificados con los Folios 
de Matricula Inmobiliaria Nos. 260-308203 y 260-308204. el cual se generó del folio 
de matricula cerrado No. 260-28219, se encuentra cerrado, siendo afectados los 
señores NUBIA REYES GARCIA y ALBEIRO GALVIS GUTIERREZ, ubicado en la 
calle 08 8-17 Zona Industrial- Lote 3 y en la calle 08 8-23 Zona Industrial Lote 4. 

Procedió el Despacho a escuchar en declaración a los afectados con relación a los 
inmuebles relacionados anteriormente. La senara NUBIA REYES GARCIA'". rindió 
testimonio ante el dla 20 de febrero de 2020. 

"PREGUNTANDO: doña NUBIA usted ¿a qué se dedica ac1ualmen1e? RESPONDIENDO: trabajo en mi 
hospedaje. PREGUNTANDO: ¿dónde queda su hospedaje? RESPONDIENDO: en la calle 08 nlÍmero 8-17 
y la calle 08 n!Ímero 8 - 13 del barrio Panamericano. PREGUNTANDO: ¡para qué lo Jiene destinado" 
RESPONDIENDO: para hospedar, para alojamientos. si señor. PREGUNTANDO: ¡desde hace cuán/os años 
tiene usted ese inmuehle deslinado para hospedar? RESPONDIENDO: desde el 2005 y de que lo compré el 

� Corte Consfi!uCtOnal, sentencia T - 821 del 05 de ncaembre de 2014, M.P. LUIS GUILLERMO GUERRERO PÉREZ 
)!, Coosmuci6n Pohtica.- .. IR1'/CUl.0 J.J & prohiben fas penas dt' desnerro prwim perpetua y ro11_fi.<rncro11 ,\o r,/,r/1111/e. por .temencw 
¡udwwl. •<' declarará t'.Tlllrf-!uido el donumo sohrt1 lm h1ew.1 (1Jquir1J,,$ median/<! enriqm.',wmmlo i/ic110 en pt'r¡11fr10 del 'f(,.,,n, puhf10, 
"<'Oll 1/r<IW d<'l<!rmm de /u mural soaaí 
� Consütl.ltion Pouca.. AIIHCULO JI( -Reformadri ,/ f. /,99 an /º S<' garan11:01r la pro¡nedad pnvada )' fa., demtis derecnov 
lldqumdo., COI/ arreglo u lat le)'r.'$ c,w/;.•,t íos cuule:r no pueden ser de.K0/1()(/do.1111 l'lllneradm {}O/' leyes potterwr,n 

( 'uando de la aphcac1ó11 de una lq expedida por mO(Jl'V.t de u11/1dad p!lb/1ca o 1111ub soaal, rerulluren en ,anj/1ctu /vr deredm.t de /os 
pur11rnfureJ ,·,m la necesidad por etla reconoada. d 1111eré., prn•ado deberá ceder al mteré.t plihl1cr, o wc1al 

La propieylfld G una fu11ción social que /mp{ica 9blif{ucjones. (omo {ul, {to jnh([tnte unu funcién rcoléricu, 

U Er1adn pro1egerJ) ¡,romoverJ tasformas <1,1octu/1V<1J )' ml,JarraJ de pra¡nedod 

l'or malll'a.t de 1111/idad pública a de 111/erb social defimdos por el tegntador podrá /wher exproptooón mediante sentencia ¡11d1c1al e 
mdemm�/JC1rin prevea Es1a se fgarJ co,m,ftando lo, mtereses de /u comumdud y del afecludo F.11 lo., cuso.Y que de/ermme el leKrslador 
dnha erprop1a(/íÍ11 podrá adelantarse por vía admmrnrattva .. w¡e/a o /)(}Sierro, acción cnmenaosa adm1111.<rram•o. mc/1wi respecto del 
precw · 
� Escuchar audio CD CP _ 0220142524512 minuto 2 ss Folio 219 Cuaderno Ongmal del Juzgado No. 9 
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2004. PREGUNTANDO: .cuándo lo compró. ambos? RESPONDIENDO: no el del 200./ lo compré el 8-17 
y en el 2016 fe compré a la señora CARMEN YOLANDA. PREGUNTANDO: ¿quién es esta señora Carmen 
Yolanda? RESPONDIENDO: la que vive ahí en el inmueble 8-23 y luego yo le compré a fa señora lo que era 
la casa pu es porque eso no tenía escritura, y en el 20 J 6 también le compre propiedad de terreno al señor JUAN 
DE DIOS. PREGUNTANDO: ¿y la señora Yolanda a su vez, a quien le había comprado? RESPONDIENDO 
la verdad sí ahí si no sé. PREGUNTANDO: ¿no sabe? RESPONDIENDO no, la verdad no 
PREGUNTANDO eruonces ¿su bien inmueble es el que es1á ubicado en calle 08 número 8-17 zona mdustnaí 
/ole número 3? RESPONDIENDO: sí señor. PREGUNTANDO: ok. ¿usted tiene ías escr11uras, liene todo 
documentado, tiene todo notariado de su bien mmuehfe? RESPONDIENDO: sí señor";51• 

Luego, con relación al Sr. JUAN DE DIOS GÓMEZ, manifestó lo siguiente: 

'"PREGUNTANDO: ¿usted conoce al señor JUAN DE DIOS GOMEZ? RESPONDIENDO: si daro, el me 
vendió la propiedad del terreno PREGUNTANDO: ¿le vendió el lote que está ubicado en la calle 08 número 
8-17 /ore 3, él se lo vendió? RESPONDIENDO: me vendió escriluras de terreno. porque yo se lo compré a 
don C/RO PEÑARANDA el 8-17. PREGUNTANDO: a don C/RO PEÑARANDA, y ¿él a.rn ve= le com¡mí? 
RESPONDIENDO: y ai 2015 le hice escritura ai señor JUAN DE DIOSGOMEZ"358• 

Seguidamente afirma: "Pues la verdad hicieron un mal procedimiento pues en mi inmueble no 
consiguieron nunca, somos personas mejor dicho, lrabajadoras, debido a eso se me ha dormido media cara 
porque de verdad mucho estrés mucha vaina, y eh tenido problemas de salud por eso, y pues están; hicieron 
mal el procedimiento porque en mi inmueble no constguíeron nunca nada"w>. 

Finalmente señala: "'RESPONDIENDO: sí señor - y lo que adquirí detrás de lo que le comentaba, que 
me lo rechazó instrumentos públicos, ahí la verdad tengo posesión tengo un señor, esto y ahí esto, he alquilamos 
para arrendar para parquear mulas, para camiones, tengo la verdad la posesión y la verdad lo compré de 
huenafe. PREGUNTANDO· ¿tiene un parqueadero? RESPONDIENDO: sí, alrás un pedacito que le compre 
al señor es de la última 260-320789. PREGUNTANDO: ¿son tres inmuehles en 10,a/ que tiene usted? 
RESPONDIENDO: :JÍ. /o que pasa es que ahí no me alcanzó a salir lo de instrumentos príblicos"11'°. 

Como conclusión al analizar y validar el presente testimonio se tiene que el predio 
corresponde a un hotel adquirido desde el año 2004, en el que no se ha realizado 
allanamiento alguno que tenga como resultado la incautación de combustible de 
procedencia ilegal, como también se aprecia que hicieron la compra del inmueble 
aportando la documentación correspondiente. 

Por su parte el señor ALBEIRO GALVIS GUTIERREZ361 en su declaración 
manifestó lo siguiente: 
"haber el Jote 3 lo adquirí en el 200./. le compré el derecho u penenencía al señor CJRO ALFONSO 
PEÑARANDA, eso Jue en 2004 y el tote s lo compré en el 2016 a la señora Carmen Yolanda, el lote./. 
PREGUNTANDO. ¿con qué finalidad compro usted esos bienes inmuebles? RESPONDIENDO· haber he, el 
kne 3 yo empecé a construir un hospedaje alojamiento. pero mi negocio fue creciendo y entonces le compré a 
la vecina el siguiente, el de al lado y lo amplié con esa finalidad de mi negocio, y de ahí tengo III i patrimonio, 
PREGUNTANDO: ¿o sea, lÍnica y exciustvameme eslá destinado para hospedaje? RESPONDIENDO: Sí, 
úmca y exclmivamente para hospedaje, para ahijamiento, es un negocio legal, tengo cúmara de comercio 
desde el 2005 "162• 

Su relación con el señor GOMEZ CONTRERAS: 

'"lo conozco porque él es el Judío de ios lates donde estamos nosotros. porque ese señor él, digámoslo así, él 
era el invasor de ese lote, que ese lote era de otra señora wglÍn el historial, él con los años él ganó el pleilo y 
se quedó dueño del tote. por eso lo distingo J' también lo distingo porque yo aparte de los dos lotes que le estoy 
mencionando Je compré otro lote a él, con el mismo objetivo de ampliar mi negocío, por eso lo conozco. 
PREGUNTANDO: ¿hicieron traspaso? RESPONDIENDO: sí claro, se jite por no/aria todo autenticado, lo 
único /ite que él es1ahu vendiendo lotes yo jui a instrumenlos públicos y libertad y tradidón, todo normal. no 

w Escuchar audio CD CP _ 0220142524512 minuto J·O!I hasta 5:00 FollO 219 Cuaderno Or,;¡mal del Juzgado No 9 
� Escuchar audio CD CP _ 0220142524512 minuto 5 48 hasta 7:01 Foli:l 219 Cuaderno Or,;¡inal del Juzgado No. 9 
u Escuchar audio CD CP _ 0220142524512 minuto 11:47 hasta 12·13 Folio 219 Cuaderno Original del Juzgado No. 9 
lóO Escuchar audio CD CP _ 0220142524512 minuto 14:06 hasta 15:54 Follo 219 Cuaderno Original del Juzgado No 9 
:,;, Escuchar audio CD CP _ 0220142524512 minuto 18:56 y ss Folio 219 Cuaderno Onginaldel Juzgado No. 9 
JQ Escuchar audio CD CP _ 0220142524512 minuto 24:10 hasta 24·59 Foli:l 219 Cuaderno Origmal del Juzgado No 9 
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hahían emhargos ni nada por el enito. entont.:l!S fuimos a la Notorfo ·'' Y" le compré el lote. hicimos negocio. y 
de la No/aria pa.HÍ a donde le dan /a /iherlaJy tradición twrn yu no f'd.HÍ porque mliá el problema que 1enemn.1· 
es/e.··��'. 

La defensa hizo las siguientes preguntas: "PREGUNTANDO· (.si esos mmuehles han sido 
objetas de a/Janamienlo o incautación de Hidrocarburos? RESPONDIENDO: no en mis propiedade.t no ha 
habido allanamientos m nada por el estilo: PREGUNTANDO: puede describir que otros bienes inmuebles o 
mstalaciones estun alrededor de .rn.f das predio.'f RESPONDIENDO: si claro es/án mis vecinos, ALVARO. al 
ji·eme ll!nemos una bodega )' sucesivamente los vecinos qm! viven ahí.familias. 

Luego el Despacho le formula la siguiente pregunta: ··PREGUNTANDO: DonALBEIRO ¡sm 
vecinos tienen lllF,ún problema. el que tiene usted uclllalnwme:> RESPONDIENDO. si lo mismo. 
PREGUNTANDO: ¡todm las personas que le rnmprnron al .fe,k,r JUAN OE DIOS GOMEZ ese íote. tienen 
el mismo pmhlema que tiene 11s1etf! RESPONDIENDO: si .'fe11or, el mismo problema. nosotros 110 .mmo.t 
nin?,IÍn delincuente "lM. 

Esta declaración corrobora lo ya planteado frente al predio que no tiene relación con 
el lugar donde se cometió la conducta ilictta, es decir, se aprecia que fue comprado 
para el año 2004, mucho antes de los allanamientos, como también se constata la 
promesa de compra del lote que el afectado compró para parqueadero pero que 
cuando lo iba a protocolizar en instrumentos públicos le apareció la anotación de 
embargo. 

Los siguientes son los documentos que fundamentan la declaración y pretensión de 
los afectados de declarar improcedente la presente acción: 

1. Declaración de construcción No. 1087941365 elevado en la Notaria Primera 
de Cúcuta, los señores NUBIA REYES GARCIA y ALBEIRO GALVÍS 
GUTIERREZ, sobre un lote ejido que mide 7.00 metros de frente por 15 
metros de fondo, ubicado entre la avenida 8 y 9 sin nomenclatura oficial del 
barrio panamericano. 

2. Las escrituras Públicas No. 5989-2015 de fecha 17 de septiembre de 2015, 
registran compraventa Lote con matricula inmobiliaria No. 260-308203 entre 
JUAN DE DIOS GOMEZ CONTRERAS y NUBIA REYES GARCIA, 
ALBEIRO GALVIS GUTIEREZ366• 

3. Las escrituras Públicas No. 5677-2016 del 9 de septiembre de 2016, registran 
compraventa Lote con matricula inmobiliaria 260-308204 entre JUAN DE 
DIOS GOMEZ CONTRERAS y NUBIA REYES GARCIA, ALBEIRO GALVIS 
GUTIEREZ367 de los predios donde actualmente funciona el Hotel 
Panamericana Plaza. 

4. Recibos y certificaciones de servicios públicos domiciliarios, recibos de 
impuesto predial, actas de Declaración Extraprocesal No. 7045, 6593, 
constancia emitida por la Junta de Acción Comunal de la Urbanización 
Panamericana368. 

5. Contrato de Obra a todo costo con diligencia de reconocimiento ante la 
Notaria 5' del Circulo de Cúcuta, de fecha 17 de enero de 2018, fotografías 
de una obra, original del Contrato de Arriendo de Parcela con diligencia de 

:,;1 Escuchaf audio CD CP _ 02�2524512rr.irrtoo2S·JCI hasla 26:51 folb 219Cuademo Orginal del JuZ!Jado No 9 
:,;., Escuchar eodo CO CP _ 0220142524512 minuk> 28 48 haslíl 3002 Folio 219tuademo On;J:lilloel Juzgado No 9 
� Ver fol.(IS 222 y 223 Cuaderno Orginal del .ÁlzgadoNo. 5 
JM Ver folio 224 al 229 Cuaderno Clrtp)al del Juzgacb No 5 
""Ve<loko236al241 CONo.5 
:,;e ver lollos 1 al 24 del Cuaderno Orginal No. 4 del Juzgado. 
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la Notaria 5' del Circulo de Cúcuta de fecha 14 de 

6. Copia autentica de la Resolución No. 54-001-0279-2018 del 26 de febrero de 
2018, proferida por el IGAC370, por la cual se ordena unos cambios en el 
Catastro de Municipio de Cúcuta, considerando que el señor JUAN DE DIOS 
GOMEZ CONTRERAS solicitó desenglobe del predio No. 01-10-0084-0004- 
000 del municipio de Cúcuta, resolviéndose inscribir en el Catastro del 
municipio de Cúcuta los siguientes cambios entre los que se encuentran los 
afectados NUBIA REYES GARCIA y ALBEIRO GALVÍS GUTIERREZ. 

7. Copia auténtica de la Resolución No. 54-001-0477-2018 del 2 de abril de 
2018, proferida por el IGAC371, por la cual se ordena unos cambios en el 
Catastro de Municipio de Cúcuta, considerando mediante fotocopias de 
escrituras de fecha 23-02-2018 radicado IGAC 5542018ER1086, el señor 
JUAN DE DIOS GOMEZ CONTRERAS solicitó desenglobe del predio No. 01- 
10-0084-0004-000 del municipio de Cúcuta, inscribiéndose en el Catastro del 
municipio de Cúcuta los siguientes cambios entre los que se encuentran el 
predio de propiedad de los afectados NUBIA REYES GARCIA y ALBEIRO 
GALVÍS GUTIERREZ. 

8. El acta de secuestro inmueble Ley 1708 de 2014, de fecha 08 de febrero de 
2018, suscrita por el fiscal DAVID OLIVEROS TELLEZ, correspondiente a los 
predios identificados con matrícula 260-308203 y 260-308204, en cuanto a la 
clase y descripción del inmueble refiere que se trata de: "nna Construcciún ubicada 
en la calle 08 No. 8-17, de fa ciudad de Cúcmu. el cual opera como un hospedaje - holr.!Í que cuenta 
en el primer piso (.'011 cuatro (-1) habitaciones, además de fa cocina y el lavadero, y patio de ropa. con 
un baño" y "una construccíon unidad ubicada en la calle 08 No. 8-17. con la calle 08 No. 8-23. en el 
primer ptw j1111,·1ona 1.:01110 1111 hospedaje. que cuenlu con siete habitaciones. Cuda nnu de e.1·1u.1· con 
baño Por el lote en fa calle 08 No 8-17 se accede u los pisos 1 y 3 del predio .. ;n_ 

Con relación al parqueadero que compró el afectado al Sr. JUAN DE DIOS GÓMEZ, 
y que no pudo protocolizar, el cual se identifica con Folio de Matricula 260-320789, 
que se desprende del folio 260-308201 y a su vez del folio 260-28219 ambos 
cerrados, ubicados en la Avenida 8 No. OA-63 Zona Industrial Lote 10, la defensa 
aporta la Escritura Pública No. 2838.2017 del 29 de diciembre de 2017, ante la 
Notaria 5' del Circulo de Cúcuta'", donde se registra el acto de naturaleza jurídica 
-Reloteo de dos lotes, asignación de nomenclatura, compraventa e hipoteca abierta 
de primer grado sin limite de cuantía, donde figura como vendedor JUAN DE DIOS 
GÓMEZ CONTRERAS y compradores y deudores hipotecantes NUBIA REYES 
GARCIA y ALBEIRO GALViS GUTIERREZ. 

Bien ubicado específicamente Inmueble identificado con Folios de Matricula 260- 
320789 en la Avenida 8 No. OA-63 Zona Industrial Lote 10, es un terreno de 2.075 
M2, alinderado de la siguiente manera: al norte: con los lotes 2, 3, 4 y 5, al sur con 
lote 1 E de este re loteo, al oriente: con la avenida 8 y al occidente: en parte con los 
lotes 1 B y en parte con el lote 1 C, del reloteo registrado mediante escritura No. 
0179.2017 del 7 de febrero del 2017374. 

Como lo señalaron los deponentes realizaron la compra del terreno pero al momento 
de formalizar y registrar el negocio jurídico ya se encontraba registrada la anotación 

-"I Ver jolos 36 al 47 del Cuaderno No 4 del Juzgado 
'" Ver folios285 al 287 CO No 3 
"' Ver fol10s21IB al 290 CO No 3 
,e,; ver fol10s 94 al 97 CO MC No 1 
v, Ver fol!OS 36 al 41 Cuaderno Ongmal del Juzgado No.4 
m Ver fclos 1 al 11 Cuaderno Orgmal del Juzgado No II 
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de suspensión del poder adquisitivo de dominio por parte de la Fiscalía y por tal 
razón no pudieron legalizar su compra. 

Pero es claro que realizaron las acciones legales correspondientes que respaldan 
su titularidad sobre este predio, muy a pesar de no haber podido haber hecho lo 
pertinente ante Instrumentos Públicos, luego para este Despacho, salvo mejor 
apreciación, no se configuró la causal contemplada en el numeral 5 del articulo 16 
de la Ley 1708, por lo que no procede la solicitud de la fiscalía en el inmueble que 
se identifica con folio No. 260-320789 en la Avenida 8 No. OA-63 Zona Industrial 
Lote 10. 

Esto es, el negocio jurídico se efectuó 29 de diciembre de 2017"' y la anotación de 
la medida cautelar sobre dicho predio se inscribió en el folio de matricula No. 260- 
320789 ante la Oficina de Registro e Instrumentos Públicos de la Ciudad de Cúcuta 
el día 5 de febrero del ano 201837'. Lo anterior denota la diligencia y prudencia con 
que actuaron los afectados al comprar dicho terreno, ya que para esa fecha la 
Fiscalía no había cautelado al mismo, siendo así que no defraudaron sus 
expectativas de compradores de buena fe exentos de cualquier tipo de culpa. 

No puede esta judicatura exigirle a los afectados que hubiesen previsto la afectación 
del inmueble que un ano después de la compra del predio se haria por parte de la 
Fiscalía General de la Nación, y muy a pesar de que los allanamientos comenzaron 
en el ano 2014'77• solo hasta la Resolución del 2 de febrero de 2018 e inscrita en el 
mismo mes y anualidad fue que se inscribió la medida cautelar en el folio de 
matricula pertlnente!", situación que a todas luces torna improcedente la pretensión 
extintiva del ente fiscal por cuanto no se avizora defraudación a lo normado en el 
articulo 58 Superior. 

Por lo tanto. ante el abundante material probatorio presentado por la defensa de los 
aqul afectados corresponde a esta Judicatura negar la pretensión estatal y señalar 
que en estos predios de propiedad los afectados NUBIA REYES GARCIA y 
ALBEIRO GALVIS GUTIERREZ, identificados con Folios de Matricula 260-308203 
y 260-308204, que se ubicado en Cúcuta en la calle O B No. 8-17. zona industrial 
lote No. 3 y en la calle OB 8-23 Zona Industrial Lote 4 y Folio de Matricula 260- 
320789 en la Avenida 8 No. OA-63 Zona Industrial Lote 1 D. no se configuró la causal 
5° del articulo 16 de Ley 1708. 

7.5.8.3. FAMILIA VACCA LOPEZ: Bienes Inmuebles identificados con Folios de 
Matricula 260-320786, 260-320787, 260-320788, que se desprenden del folio de 
matricula 260-30820, que a su vez este se desprende del folio 260-28219, folios 
que se encuentran cerrados, afectado DIOMAR VACCA LOPEZ, ubicado en la 
avenida 9 No. OA-20 Zona Industrial, Lote 1A, ubicado en la avenida 9 No. OA-50 
Zona Industrial, Lote 18, ubicado en la avenida 9 No. OA-72 Zona Industrial, Lote 
1C. 

En declaración Juramentada el señor DIOMAR VACCA379, el dia 20 de febrero 
manifestó lo siguiente: 

ll5 Ver folios 36 al 41 del Cuaderno Ongmal No. 4 del Juzgado 
m Verfoho 133 del Cuaderno ON;¡mal de Medidas Cautelares No 1 de la FGN 
ll' Ver follo 14 del Cuaderno Onginal de la Demanda de la FGN 
llt Ver folios 146 y 149 del Cuaderno Qr.Jma! de Medidas Cautelares No 1 de la FGN 
m Escuchar audlO CO CP _0220142524512. minuto 35 « Follo 219 Cuaderno Ongmal del Juzgado No 9 
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··PREGUNTANDO: uk, diga/e al Despacho eruoncex. lo que le conste sohre esas acusaciones que ha 
.formulado la/iw.:alíu en el senudo de que en su inmuehle se enwmrú hidrocarburos o ACPM de procedencia 
1/egal. RESPONDIENDO: disculpe señor tnez. 11/ln('(J estaríamos de acuerdo ni estoy de acuerdo porque fue 
1111 proyecto que se inictó familwr. cierto. se dio fa opción con mi familia, con mis hermanos . .\' demás Je 
proyectarnos a algo grande allí y nos acercamos a una inmohiliaria, vimos la opción y la tomamos .l' respecto 
a eso dthgencknnos lo fe gal que uno sabe hacer. con su registro y todo aparece íuen, al día)' decidimos comprar 
dos lotes, un primer lote. un .1eg11ndo lote. y no había nada mal, y empe=amos a construir erure comillas, má.1 
que lodo a rellenar y a querer nivelar el lote, cierto'!, y en uno de esos días fue que un ohrero nos mamjestó 
que algo pasaba pero al lado, no creíamos que era donde nosotros, porque estábamcn nosotros bien. 
PREGUNTANDO: ¿a quién le compro usted ese lo1e'! y (.cuándo'! RESPONDIENDO: a JUAN DE DIOS. 
PREGUNTANDO: ¿quién es JUAN DE DIOS? RESPONDIENDO: el señor que me presentó la inmobiliaria. 
PREGUNTANDO: o sea JUAN DE DIOS GOMEZ. ({}mi es fu persona a la que usted xe refiere'> 
RESPONDIENDO· sí .n!ñor. PREGUNTANDO: ¿qué es la persona dueña del inmueble que se denomina del 
parqueadero fa dínica'! RESPONDIENDO: no ni idea que se llamaba así- no tenía ni idea, yo vi él, la wsián 
de nosotros era el negocio y fo vi cómo. PREGUNTANDO.' ¿cuándo lo compro? RESPONDIENDO: en el 
2016 iniciamos el negocio y para ei 1017 se hi:a fo escruuru. y o/ro lote que tamhién se Je compró a él 
PREGUNTANDO: ¿cuándo lo compro? RESPONDIENDO. a mediados de abril del 1017. 
PREGUNTANDO: y ese /01e que compro, ¿1ambién aparece a nombre suyo? RESPONDIENDO: si. si. 
PREGUNTANDO: ,.o sea sus bienes inmuebles son u? RESPONDIENDO: tres, los dos primeros y después 
el srguiente "1M'. 

Sobre la destinación del predio adquirido afirmó: 

"PREGUNTANDO usted cuando compro ¿inmediuwmenle come11=ó a demarcar stt propiedad/ 
RESPONDIENDO: claro con gavwnes, nosotros comen=amo.1 a invenir es en gaviones porque es/aba 
totalmenre escueto 1· con suvíones diferenciamos lo que nos correspondía, lo que /u evcrítnru dice. La 
defensa hace el siguiente interrogante: "PREGUNTA: bueno a las pruebas como tot. he, oursiem 
pregumarie don DIOMAR si inicialmente usted cuando conoció al señor JUAN DE DIOS, él le prometió, le 
vendiá 1111 late. que le mmlm certificado di! libertad y tradición, que le mostro y file " la notoria con él firmo. 
ht:a el acta de enlrega del /ole, ¿ u mediado.\ de que época? RESPONDIENDO: respecuvamemefue así, como 
siempre se ha hecho negocios. cuundo va 11110 a una notaria saca el registro certifica que efecnvamente si 
pertenezca u esu penona y efectivamenle se hi:o todo legal. deben es/ar ahí huellas, cámara.� de la no/aria .. fi 
señor'?", 

Para desvirtuar la pretensión de la fiscalía la defensa del afectado VACCA LOPEZ, 
allega al expediente la siguiente documentación: 

1. Escritura Pública 0179.2017 del 7 de febrero de 2017382 Notaría Quinta del 
circuito de Cúcuta, donde se registra el acto de naturaleza jurídica, reloteo, 
asignación de nomenclatura, Compraventa, e hipoteca abierta de primer 
grado sin limite de cuantía, siendo vendedor JUAN DE DIOS GOMEZ 
CONTRERAS y comprador y deudor hipotecante DIOMAR VACCA LOPEZ, 
del lote 1. Matrícula 260-308201el cual se relotea en cinco lotes. 

2. Escritura Pública 0179.2017 del 7 de febrero de 2017383 Notaria Quinta del 
circuito de Cúcuta, donde se registra el acto de naturaleza jurídica, reloteo, 
asignación de nomenclatura, Compraventa, e hipoteca abierta de primer 
grado sin límite de cuantía, siendo vendedor JUAN DE DIOS GOMEZ 
CONTRERAS y comprador y deudor hipotecante DIOMAR VACCA LOPEZ, 
del lote 1. Matrícula 260-308201el cual se relotea en cinco lotes, inclusive. 

3. Escritura Pública 0614.2017 del 12 de abril de 2017384, Notaría Quinta del 
circuito de Cúcuta, donde se registra el acto de naturaleza jurídica 
Compraventa, siendo vendedor JUAN DE DIOS GOMEZ CONTRERAS y 

)1'11) Escuchar audlO CD CP _0220142524512, minuto 36 53 hasta 39 43 FollO 219 Cuaderno Ongmal del Juzgado No 9 
lli Escuchar auco CD CP _0220142524512, mmuto41 40 hasta 39:43 Follo 219 Cuaderno Ongmal del Juzgado No. 9 
w Ver folio 1 al 11 de) Cuaderno Ong1nal del ¡uzgado No 8 
ll.l Ver folio 1 al 11 de! Cuaderno Orgmal del Juzgado No. 8 
ll< Ver folios 53 al 56 Cuaderno Control de Legalidad No 1 
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comprador DIOMAR VACCA LOPEZ, del lote 1 C ubicado en la avenida 9 
No. OA -72 Zona Industrial de esta ciudad. 

4. Impresión electrónica del folio de matrícula 260-320786, donde se registra en 
la anotación No. 005 de fecha 05-02-2018, medida cautelar de embargo en 
proceso de fiscalía suspensión del poder dispositivo adelantado para trámite 
de extinción de dominio385. 

5. Impresión electrónica del folio de matricula 260-320787, donde se registra en 
la anotación No. 005 de fecha 05-02-2018, medida cautelar de embargo en 
proceso de fiscalía suspensión del poder dispositivo adelantado para tramite 
de extinción de dominio386_ 

6. Impresión electrónica del folio de matrícula 260-320788, donde se registra en 
la anotación No. 003 de fecha 05-02-2018, medida cautelar de embargo en 
proceso de fiscalía suspensión del poder dispositivo adelantado para tramite 
de extinción de dominio387. 

Así mismo, se resalta que esta judicatura a través del auto interlocutorio del 26 de 
septiembre del año 2019, ante la solicitud de control de legalidad impetrado por la 
defensa del afectado, ejecutoriado el 02 de octubre de ese mismo año, se resolvió 
levantar las medidas cautelares de los 3 predios de su propíedad'", por cuanto en 
esa decisión se consideró que no fue identificado de forma plena el inmueble como 
tampoco prueba alguna que indicara la participación del afectado en los hechos 
endilgados por el persecutor. 

Así mismo, dichos terrenos, que de acuerdo al acta de secuestro del inmueble 
suscrito por la Fiscalía 39 Dirección Especializada de Extinción del Derecho de 
Dominio fiscal JULIANA REYES, en el "acápüe VI. CLASE y DESCRIPCIÓN DEL INMUBLE 
registra: lote de terrenos sin ningún tipo de constr11cáán únicamente alinderado.1 con 1111 gavión {sic) al 
orienle conformado c:on los folios de matricula 260320786 lote r- 2000 Al. 260-230787 lote I B - I OOOM2 y 
260-310788 lote Jc-l l 50 M1• No se observa ninguna dtviskutflvtca nlA9_ no se ajustan a la descripción 
realizada del lugar donde se configuró el tipo penal. 

A partir de la declaración del afectado y la documentación aportada para soportar 
su tesis, se puede colegir de forma pacifica que al comprar los predios encartados 
obró con la diligencia debida. 
Téngase en cuenta que la compra de los predios se hicieron a través de inmobiliaria 
tal como consta en el folio 7 del Cuaderno No. 4 de Control de Legalidad de este 
Despacho. sumada a las escrituras públicas que dan cuenta de la compra legal de 
los mismos. Conforme a lo anterior, deviene claro que el afectado es comprador de 
buena fe exenta de culpa ya que realizó las diligencias necesarias en la adquisición 
de su patrimonio para el año 2017, fecha anterior a las cautelas impuestas por la 
Fiscalía General de la Nación. 

Sobre la buena fe, la Honorable Corte Constitucional ha dicho: 

"El mencwnado principio es entendido. en términos amplios. como una exigencia de honestidad confianza. 
rectitud. decora y credihíhdad que otorga la palabra dada. a la cual deben some1ene las diversas actuaciones 
de fas uutoridade.1 públicas y de los particulares entre sí y ante é.ttm. la cual se presume. y consumye un 
soporte esencial del sistema jurídico: de tguat manera. cada una de las normas que componen el ordenamiento 
turidicu debe ser interpretada a Ju= del principio de la buena Je, de tal suerte que las disposiciones normativas 
que regulen el ejercicio de derechos y el cumplirmemo de deberes legales. siempre dehen ser entendidas en el 
sentido más congruente con el comportamiemo fea!. fieí j: honesto que se deben los svietos intervinientes en la 

:m Ver folio 160 Cuaderno Orrg1na1 CM No 1 
""verlol10 158 y 159 Cuaderno Ong1nal CM No 1 
:ia, Verloho 157 Cuaderno Original CM No 1 
3la Ver solios 174 al 186 del Cuaderno de Control de Legal:dad No 4 del Juzgado 
""Verfohos 44 al 47 Cuaderno Oog111al MC No 1 
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misma. La huenaje incorpora el valor ético de la coefianza y significa que el hombre cree y confla qui! una 
dedaradón de voluntad surtirá. en un cuso concreto, su.1 efectos m11u!I!�. es decir, los mi.vnos que ordinaria y 
nonnalmeme ha producido en casos análogu:.. De igual manera, la buena fe orienta el ejercicio de la.\ 
[acuítades discrecionales de la udministrm.:rón pública y oyuda a colmar las lagunas del sistema jurídico "·1911. 

Por su parte la Sala de Extinción de Dominio se ha referido al principio de la buena 
fe en los siguientes términos: 

.. ( .) dentro el trámite de extíncion de dominio "los terceros de huenuje exen/os de culpa" 110 pueden ser 
afectados con la extinción del dominio cuando .. han adquirido un hien desconociendo. pese a la prudencia de 
rn ohrar. su itegiuma procedencia", situación esta. que según la Corre Constitucional, no es coso di/eren/e u 
la co11.wgruc1ó11 del principio de la buena fe cualificada o creadora del derecho o favor Je quien logre 
demo.1/rar. dentro del proceso de extinción, que su acllwr es111vo regida por la conciencia de ohrur con lealtad 
(aspecto .rnb¡etil'o) \' orientado por la seguridad de que, previas las constotociones de rigor. el tradente es 
realmente el tilular de la propiedad del bien mlquirido taspecto objeln'o) ··191. 

Por lo tanto, salvo mejor apreciación, estos predios no están inmersos en la causal 
5 del artículo 16 de la ley 1708 de 2014, procediendo esta judicatura a despachar 
desfavorablemente la solitud elevada por el ente fiscal, declarando la improcedencia 
la solicitud de Extinción del Derecho de Dominio sobre los predios que se identifican 
con matrículas números 260-320786, 260-320787, 260-320788, que se desprenden 
del folio de matrícula No. 260-308201, que a su vez este se desprende del folio 260- 
28219, folios que se encuentran cerrados, siendo afectado el Sr. DIOMAR VACCA 
LOPEZ, lotes ubicados en la avenida 9 No. OA-20 Zona Industrial, Lote 1A, ubicado 
en la avenida 9 No. OA-50 Zona Industrial, Lote 1 B, ubicado en la avenida 9 No. OA- 
72 Zona Industrial, Lote 1 C. 

7.5.8.4. FAMILIA GOMEZ CONTRERAS: Bienes Inmuebles identificados con 
Folios de Matrícula 260-320789, 260-320790, que se desprende del folio 260- 
308201 y a su vez del folio 260-28219 que se encuentran cerrados, ubicados en la 
Avenida 8 No. OA-63 Zona Industrial, Lote 1 D, y la Avenida 8 No. OA-21 Zona 
Industrial Lote 1 E, lotes que aparecen a nombre del afectado JUAN DE DIOS 
GOMEZ. 

Durante el transcurso de la etapa de Juicio el Despacho recibió sendos memoriales 
suscritos por el señor JUAN DE DIOS GOMEZ, quien mediante sentencia judicial 
adquirió la posesión y propiedad del predio de mayor extensión identificado con 
matrícula inmobiliaria 260-28219, ya cerrado, que es el folio principal de donde se 
desprendieron todos los demás folios de matrícula inmobiliaria que tienen relación 
con el parqueadero La Clínica que su folio de matrícula es el 260-320790. 

En memorial de fecha 29 de octubre de 2018, el Dr. ANGEL SAMUEL SIERRA 
GONZALEZ, apoderado del señor GOMEZ CONTRERAS, adjuntando algunos 
documentos: 

1. Documento intitulado ceston Superior a 20 años de Antiguedud" con 
presentación personal del señor JUAN DE DIOS GÓMEZ CONTRERAS ante 
la Notaría Segunda del Circulo de Cúcuta. 

2. Contrato de Arrendamiento de Local Comercial con Vivienda, celebrado entre 
ANTONIA G. MORALES y JORGE SANTA FE GONZÁLEZ, con presentación 
personal ante la Notaria Segunda del circulo de Cúcuta. 

3. Contrato de Arrendamiento con presentación personal del 4 de enero de 
2007 ante la Notaria Quinta del Circulo de Cúcuta, celebrado entre el señor 

� cene ccnsnccnet sentencia C-131 del 19 de febrero de 2004. M.P. CLARA INÉS VARGAS HERNANDEZ. 
�· Tnbunal Supenor de Bogo\a OC , Sala de Extooóo de Dom1rno, auto del 13 de lebrero de 2013, Rad. No 110010704003201100084 01 (ED 066) 
M P PEDRO ORIOL AVELLA FRANCO 
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JUAN DE DIOS GÓMEZ CONTRERAS en calidad de Arrendador y JAIRO 
HERNÁNDEZ y ROSALÍA CONTRERAS392, "Contrato de Arrendamiento de u11 lote 
de terreno adecuado pura parqueadero de tracto mula.'>, el sector suhurha110 del barrio 
panamericano de Cúcuta, predio catastral OA N<J. 1-195". Que contiene en la cláusula 
primera: "los arrendados aceptan recibir con la condiciün que en el lote de terreno hacen presencia 
como.rnharrendados los síguíemes señores .. ", entre los que se encuentra el señor RUBEN 
DARIO ALZATE OCAMPO, quien en el proceso penal radicado 
540016001134201701966, en diligencia de control aduanero de mercancías 
de procedencia extranjera realizado el 15 agosto de 2017, al parqueadero 
conocido como "la Clínica" se halló un tanque metálico oculto sobre el suelo 
que contenía aproximadamente 420 galones de hidrocarburo tipo ACPM de 
procedencia extranjera y se generó su captura.393• 

4. A su vez a folio 113 de Cuaderno Original No. 3, reposa el documento 
denominado "Prorroga o/ comrato de arrendamiento del rancho zínc ubicado a mano derecho 
de oriente a occidente del porqueadero en cerdas de alumhre y púa, en Av.f 8ºy 9° con la OA )' 08 del 
barrio panamericano, área de 8700 mtJ· como desvarillador y encarrozar vehículos, diente/a del 
parqueadero. Correspondieme al Rancho ·7 ". De fecha 05 de septiembre de 2016 en el 
cual el señor JUAN DE DIOS GÓMEZ CONTRERAS otorga prorroga del 
arrendamiento al señor RUBEN DARIO ALZA TE. 

5. Fotografías del bien inmueble de propiedad del señor JUAN DE DIOS 
GÓMEZ CONTRERAS394, la impresión electrónica del Certificado de 
Matrícula Mercantil del Establecimiento de Comercio Denominado el Balcón 
de Norte395. 

6. El Concepto Técnico de Obra Av. 9 N.OA LOTE 1ª Barrio la lnsula del 1 de 
agosto de 2019, de la Certificación del 2 de agosto de 2019 expedida por la 
empresa Inversiones y Valores del Oriente L TDA',.· 

El señor JUAN DE DIOS GOMEZ CONTRERAS397, fue escuchado en declaración 
juramentada ante esta judicatura el día 20 de febrero de 2020, y manifestó que 
adquirió el terreno .. en /991 c:omo po.fe.,·ión matttriul. eso mtt c.v.�trl 10. 000.000 millones dtt pesos ( .. .r·iv>< 

Refiere no conocer ni que sea de su propiedad el parqueadero la clínica "no lo c:ono:co 
doctor. PREGUNTANDO: ¿no es de su propiedad? RESPONDIENDO: 110 es de mi propiedad. ( ... ) "JYY y al 
confrontar con lo señalado por otros deponentes: "PREGUNTANDO: sin emhargo se,1or 
JUAN DE DIOS durante d transcurso de es/a investigación. de ene jutcto. acri varias pvrsonus que lumMJn 
hun sido ofectaaos. hun manifeslado que te han comprado a usted. y que i:J parqueadero ex de usted. 
RESPONDIENDO: si eso es cíerm El naraueoaero es mío. el b,1h·ón. PREGUNTANDO: por ejemplo lo diio 
el señor ALBEIRO GALVIS. el señor DIOMAR VACA LOPEZ. lafumilia VILLABONA ARCHILA en/re 
otros. RESPONDIENDO: bueno ellas tienen ra=ón porque donde está euasfue mío "�'H' 

La defensa hace el siguiente cuestionamiento: "PREGUNTANDO: Don JUAN manijie.tta usted 
que el parqueadero la c/inica, no es de su propiedad. RESPONDIENDO: no es de mi propiedad el 
parqueadero la climca no es de mi propiedad. yo soy el hotel halcón que es el primer nombre que se le dio al 
sttía ji.mdamemado en que yo era el dueñ.o de un pequeño hotel en la Ínsula que se llamaba el balcón, o sea 
tenía que haber una relación en/re e( parqueadero y la propiedad mía no el parqueadero la clínica nunca ha 
sido mío(. . .) "J/11. 

Cuando se indagó con su deber de cuidado y control de la propiedad, afirmó: 

m ver follo 111 y 112 Cuaderno Ongmal del Juzgado No 3 
m Verfoho 249 al 273 Cuaderno Original FGN No 1 
m Ver folios 276 al 278 del Cuaderno Onginal No 6 
m Ver folios 11 al 14 Cuaderno Org1nal No. 7 
5Verfolio 99 del Cuaderno Original No B 
"'Escuchar audio CD CP _ 0220142424512. minuto 55.36 en adelante Folio 219 Cuaderno Original del Juzgado No 9 
:m Escuchar aud!O CD CP _ 0220142424512, 1 hora 1 minuto 25 hasta 1 01 50 Foho 119 Cuaderno Onginal del Juzgado No 9 
m Escuchar audto CD CP _ 0220142424512, 1 hora 1 minuto01 hasta 1 01 10 Fol:o 219 Cuaderno Ongmal del Juzgad:> No 9 
""'-' Escuchar eudo CD CP _ 0220142424512. 1 hora 13 minuto 58 hasta 1:14 47 Folio 219 Cuaderno Original del Juzgado No. 9 
'°' Escuchar audio CD CP _ 0220142424512, 1 hora 16 mmuto 35 hasta 1:17.22 Folio 219 Cuaderno On;¡mal del Juzgado No. 9 
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"PREGUNTANDO: don JUAN usted manifiesta q11e reside en Santander del sur, pues porque sefue de es/a 
cwdad, por la situación de que [ue despíozado por la violencia prácticamente, tiene la calidad de víclima, 
enwnces don JUAN sírvase en manifestarme que paso en ese momento que usted se desplazo a la zona de 
Santander del sur, ¿qué paso con los bienes inmuebles que usted lenia y a los cuales estamos hablundo, 
haciendo referencia? RESPONDIENDO. yo conlralaba algwen le daba fa plata de tos pasajes. la plata de los 
arriendos y yo venia, siempre he venido(. . .) ''402 (. • .) "PREGUNTADO: don JUAN sírvase usted en manifestar 
que actos de vigilancia, y con/rol realizo usted sobre el inmueble de su propiedad para evitar fu comisión de 
aclo\ delictivo. RESPONDIENDO:, .definiendo que vendieran drogas que vendieran nada, cada quien tiene 
una /Unción, cada qwen, unos mecánicos, otros su ges/iones de frenos, o/ros una case/a para vender refrescos 
o/ros vendían comida y bueno y asá varios arriendos, y asi sm'lllve a los muchachos, aquí en Cúcuta no se 
puede vender nada, nadie compra nada ( ... ) ".K>J. 

Y relata que: " .. pues síyo no sé qué están haciendo es mas en el año 2016 me dieron informe que algunos 
de mis arrendatartos. estaban contactándose en el mtsmo 1erreno con jefes paramili1ares, emonn.'.� yo le pase 
una carta a la señora inspectora de la policía, me la recibieron y yo no volvi, y yo creo que hicieron algo, en 
todo caso yo Je dije a la señora inspectora de la policía que me vigilara porque es/aban enrrando allá los 
paramilitares. también al señor de la POLF A, le pase una carla que por aquí dice( ... ) .. �o.¡. 

Dice que al salir de la ciudad de Cúcuta no dejó encargado a nadie el cuidado de 
SUS predios: "PREGUNTANDO: es decir JUAN DE DIOS, emonces cuando usted se va de Cúcma qmen 
queda administrando sus hienes inmuebles. RESPONDIENDO: yo mismo ahí es/aban arrendados, yo no tenia 
udmtntstrudar, ahí estaban los inquilinas y ahí ellos lenían puertas abiertas, 110 hublun puertas ranchos nada. 
PREGUNTANDO: ¡,11.1"1ed no d�ió un vigilame u/�1ín muchm:hu? RESPONDIENDO: no yo 110, los mismns 
arrendados paRahan el ce/ad{}r enfom.:e.1·yo 110 tenía nado que ver. PREGUNTANDO: o seu mted arrendó" 
vendió. RESPONDIENDO: l'U vemll partes. PREGUNTANDO: ¿pero su inmueble su lote quedo solo? 
RESPONDIENDO: pues. allti no estaba solo. PREGUNTANDO: por eso ¿quién le admini.wraha? 
RESPONDIENDO: yo no tenía odminfa·trador. los arrendados solos. ellos son mayores de edad cada quien 
responde por sns actos "4ºs. 

Respecto del cobro de los arriendos dijo: "PREGUNTANDO: ¿Con que frecuencia venia usted 
arecibir el valor de I/J.f arremlamlenros? RESPONDIENDO: prric:ticumenle nu había nada que cobrar, parque 
locales los hice Y"· PREGUNTANDO· ¿usted venia coda ,·1uinro? RESPONDIENDO: me demoraha mucho 
1:11 venir 5·6 m,:ses dur:ror H meses. PREGUNTANDO: ¿do.� veces por uifo ven/u? RESPONDIENDO: si. por 
ohi y eatonces ya no estora que estar hudendu nadu )' ,m el uño 18 de.�p11f!s ,Je allcinumii:nw inicié Ju 
constmccián ele tos lncule.1· y aquí e.�tán tos loc:ufe�·. bueno esos locales los conurui de.1·¡,111i.f "�OI·. 

Sobre los allanamientos señaló: "PREGUNTANDO: ¿A usted 111mcu lafisculla 11! notificó nada di! 
los ullunumielllos que se realizaran en t:I 20 I .J y f.n eí ZO 17? RESPONDIENDO: No llh! comunicaron nada 
nada. PREGUNTANDO: ¿ Y el señor ALBEIRO GALVIS HERNÁNDEZ Je ,·01111111ini algo t« ,·01111:1110 cil�o 
wir e.�u situuódn? PREGUNTANDO: 110 tampoco. el .�ellor no me ,·unresw nadu lumpoco mi! dijo .�i o qut: 
puso ahocito el 2 de [ebrero si lúgíco, y lo que pald e11 el ZO /8 el me lo coml!ntb y e/llonc.:es supe todo lo que 
huhia pmudrl11• {. •• ) PREGUNTANDO: ¿Dun JUAN sirvase de ma11if1:s1ar si t:n lol· rnntrt1Wl" que usted 
.1·u.�c.:rihiri con esas personas u tus cuales 11s1ed hac:e referenc.:ia usted les hi=o algún requerimienlo especial 
.IObl'f! el rnldado que deblun de lener .\'(lhre ese hien inmueble'! RESPONDIENDO: l'o /uve lu idea que me 
dief"on pur ahí una hueno vtstta un día no recuerdo ni quién me Ir, ,!f¡o, pero me dljo mire JUAN ll!ngu cuidado 
porque uoní estJn llegando /o.1 paramilitares "11

M 

Del testimonio anterior queda demostrado que el afectado faltó al deber de cuidar 
sus bienes, aunque expone razones que tuvo en su momento para alejarse de la 
ciudad de Cúcuta, no tomó ninguna precaución frente a sus arrendatarios, como 
tampoco delegó a una persona que se hiciera responsable de cuidar su patrimonio 
y garantizar que se cumpliera el objetivo de la propiedad privada. 

Pero además se resalta el hecho de que pese a tener conocimiento de los 
allanamientos que se le hicieron a sus predios nunca se los comunicó a las personas 
que le compraron partes de su propiedad, es decir, no les comentó nada al respecto 
a aquellas personas con que desenglobó su predio. 

<01 Escuchar audio CD CP _ 0220142424512, 1 hora 23 minuto 12 hasta 1 24 47 Foio 219 Cuaderno °'9111al del Juzgado No 9 
<01 Escuchar audio CD CP _ 0220142424512, 1 hora 25 mmu1o 36 hasta 1 26 23 Foüo 219 Cuaderno Org111al del Juzgado No 9 
'°' Escuchar audio CD CP _ 0220142424512, 1 hOra 26 mmulo 54 hasta 1:27·30 Follo 219 Cuaderno Onginal del Juzgado No 9 
� Escuchar audio CD CP _ 0220142424512, 1 hora 28 minuto 40 hasta 1:30:45 Follo 219 Cuaderno Onginal del Juzgado No. 9 
00! Escuchar audio CD CP _ 0220142424512, 1 hora 39 minu!o 28 hasta 1:41:28 
"'' Escucl1ar audo CD CP _ 0220142424512, 1 hora 49 minu10 24 hasta 1 50-01 
a Escudlar audio CD CP _ 0220142424512, 1 hOra 52 mmuto 55 hasta 1.53:40 
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Se concluye que el afectado obró de forma descuidad con respecto al 
mantenimiento y explotación licita de su propiedad, pero lo más llamativo es el 
hecho de que ahora niegue ser propietario del parqueadero La Clínica que se 
identifica con el folio de matrícula No. 260-320790, ubicado en la Avenida 8 No. OA- 
21 Zona Industrial Lote 1 E. 

El afectado alega que en ese predio ubica es el establecimiento comercial 
parqueadero y autoservicio El Cóndor'?", que corresponde a un terreno de 2.075 
M2, alinderado de la siguiente manera: al norte: con el lote 1 D del reloteo y 5, al sur 
con la calle OA, oriente con la avenida 8 y al occidente en parte con los lotes 1ª y en 
parte con el lote 1 B del reloteo, registrado en la misma escritura'!", señalada en el 
acápite anterior. 

Sin embargo, no hay duda de que se trata del mismo parqueadero conocido 
popularmente como "La Clínica", mismo al que se hace alusión en cada uno de los 
informes de policía judicial, como también se puede verificar con la declaración 
juramentada del señor DELIO LIZARAZO ANGARITA cuando se le Preguntó: "Don 
DEl/0 usted de pronto conoce la siguiente dirección avemda ocho No.0-/95 harrio la ínsula 
RESPONDIENDO: Sí la conozco PREGUNTANDO: conoce el inmueble, qué hay en esa dirección 
RESPONDIENDO: sí claro porque por ahi pasa. es parle de la extensión PREGUNTANDO: de quién es ese 
inmueble RESPONDIENDO: Ese imm,ehfe es de la misma extensión de donde nos vendieron a nosotros. del 
señor JUAN. PREGUNTANDO. De don JUAN DE DIOS dice usted RESPONDIENDO: Sí, él 
PREGUNTANDO: Ese es el famoso parqueadero denommado "La clínica" RESPONDIENDO· pues yo sé 
que se ilamaha algo mí. siempre he escuchado y me daba risa porque clínica de qué ".411 

Es dable colegir que se desatendió el cumplimiento de la función social de la 
propiedad en cabeza del aqui afectado porque de las pruebas obrantes en el 
plenario tienen la virtualidad demostrativa de acreditar innegablemente que dicho 
predio se almacenaba y comercializaba combustible de procedencia ilegal. 

Nótese, por ejemplo, la declaración del Patrullero de la Policía Nacional RICARDO 
BUITRAGO PORRAS412, el 27 de febrero de 2020, quien participó en el 
procedimiento de allanamiento y registro el 23 de enero de 2014, en el parqueadero 
La Clínica: 

"PREGUNTANDO muy hien y esa diligencia de allanamienlo qué la mollvó, si fue una fi,enfe cunfiah/e. 
RESPONDIENDO: sí doclor, una fuente confiable a raí= de que ramhién la Policía Fiscal y Aduanera tiene 
unos imegromes de verificaciones, q111.: son analistas de la información van y le hacen una.1· labores de 
vecindario para recolectar información adicionalmenle que en ese lugar que era de parqueadero de tracto 
mulas. vehículos pesados. zona de buses y pues la infórmación eru de que en ese lugar. tanqueaban y 1/enahan 
de combustible 1ipo ACPM que era mtis que lodo sufuene. en ese lugar. y por eso que permanecían los tracto 
camiones en ese lugar doclor, ( ... ) den/ro del inmueble casetas y de madera en tablas encerradas por espacios 
pequeños d1gámmlo eran como de tres por cuatro y lecho di! zinc canecas. bombas de. cuando me refiero a 
homhas son onesanales como molohomhm de agua que ios adecuaban y los modtficahan para hacer el 
hnmhardeo de hidrocarburos, para runquear, pistolas de tanoueo. como una bomba de servicio y cosita de 
lectores de gasolina especifico, adherido a las mangueras de la hmnha que suminisrrahan el comhu.�rihle. le 
tenían ahí el contador del hidrocarhuro. esos se hallaron en cada sítio di! esos doctor. PREGUNTANDO: (.1!11 

cada caseta? RESPONDIENDO: si en cada casera. estamos hahlando di! más o menos 10-11 casera.1 en ese 
lugar de las mismas características, en madera algunas tenían un cuoníco como de reserva en el alíunumtento. 
cuando nosotros lo hicimos tenían 1111 c11arlo donde de promo dormía la persona que quedaha, porque eso es 
un parqueadero de 24 horas abierto al público, ( ... )pero del 2012 has/a el 2017 yo alcancé a emrar unas tres 
o rnalro veces que 110 hay reporte a,·J doctor. PREGUNTANDO: es decir ¡mled ingre�ó comv cuúmas veas 
más o menas? RESPONDIENDO· como tres o cuatro veces doctor PREGUNTANDO· iY siempre conseguían 
el mismo comhustible.' RESPONDIENDO: doclor, en alx1111a.1 casetas mti.1· que otras en este ca.rn lo que nos 
dio más curimidadjue que se hallaron subterráneos. u que me especifico. que cisterna enterradas debajo de 
las eme/as doclor. PREGVNTANDO: ¡ cuan/os lanques subterráneos para esta düigencia del 23 de enero del 

,o; Verlol1016 y 17 Cuaderno Onginal del Juzgado No 7 
"º veríolos 1 al 11 Cuaderno Org1nal del Juzgado No 8 
"' Escuchar audio CD CP 0221103235253 minuto 21 hasta 21 41 folio-46 Cuaderno original del Juzgado No.9 
"1 Escuchar audio CD CP _02271-42152011 minuto 59 y ss .. follo 118 Cuaderno Onginal del Juzgado No 9 
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1014 consiguieron al interior del inmueble'! RESPONDIENDO: yo me acuerdo que fueron dos docfor, uno en 
la parte superior del parqueadero no estamos hablando de la entrada principal de la parte superior del 
parqueadero no se halió, pues estaba la cisterna pero estaba vacía y diagonal entrando por la en/rada de la 
bomba, si se hallaron y se hallaron es/a cantidad de 1137 galones de hidrocarburos ( .) "411• 

Es claro el deponente en señalar de manera concreta las condiciones de tiempo, 
modo y lugar en que se desarrolló su actividad al interior del mencionado lote, relata 
detalladamente el sitio en que se encontraba el combustible escondido, lo que hace 
que ese testimonio sea confiable y, por el contrario, se le reste credibilidad a las 
declaraciones del afectado cuando afirma que en los predios de su propiedad nunca 
se había encontrado nada ilícito. 

Por consiguiente y atendiendo el material probatorio en mención, el Bien Inmueble 
identificado con el Folio de Matrícula No. 260-320790, que se desprende del folio 
260-308201 y a su vez del folio 260-28219 que se encuentran cerrados, del afectado 
JUAN DE DIOS GOMEZ CONTRERAS, ubicados en la Avenida 8 No. OA-21 Zona 
Industrial Lote 1 E, se configuró el tipo penal descrito en el articulo 320-1 del Código 
Penal, cumpliéndose con el factor objetivo para que proceda la causal de extinción 
del derecho de dominio. 

Con relación a la causal subjetiva es claro que estos terrenos al encontrarse 
arrendados, y a su vez subarrendados al señor RUBEN DARIO ALZATE OCAMPO 
capturado en flagrancia por la comisión del delito de favorecimiento al contrabando 
de hidrocarburos o sus derivados el dla 15 de agosto de 2017, y las demás 
incautaciones de hidrocarburos realizadas el 23 de enero de 2014, el 10 de julio de 
2017 y el 12 de enero de 2018, queda plenamente demostrando que en su condición 
de propietario faltó al cumplimiento del deber social de la propiedad consagrado en 
nuestra Carta Polltica. 

Tiene decantado y reiterado la Honorable Corte Constitucional, que la extinción de 
dominio procede cuando se falta al deber de diligencia sobre el predio faltando asi, 
a su vez, a la función social inherente a la propiedad privada: 

" ... procede cuando se incumple c:on la función socio/ de la prupfodad. entendida ,·umo ,.d deber que fe uxíste 
u íos propíetoríos de ser dilig1mtl!.� y udupwr medidas pura proteger SI/ heredad. lo cual pusa por la obligm:iá11 
de verificar la de!>'linadún que se le da al predio cuando este se encuenuu en manos de un t1m:eru !/111! lo 
udmini:-,lru u lo arrienda, ya que se entiende que los ti/u/ares del derecho real cueman con fas acciones leguíes 
previstas en el ordenamiento jurídico para impedir que s11s arrendadores desplieguen acuvidades delictivas. 
mmo la venta de snuuncias estupefacientes- u que comprometan el orden públtco """. 

Pues no se tomó ninguna medida contundente para proteger su predio, ya que si 
las actuaciones del señor JUAN DE DIOS hubiesen sido efectivas, no hubiesen 
acaecido hechos similares durante los años 2017 y 2018, como efectivamente 
sucedió, pues de su declaración se puede extraer que visitaba su predio 2 veces al 
año, no tenía una persona que administrara, vigilara, supervisara, ni ejerciera el 
control social que exige la Constitución Nacional con relación a la propiedad. 

Lo cual se corrobora con la misma declaración del Sr. GOMEZ CONTRERAS: 
"PREGUNTANDO: Don JUAN DE DIOS vamos" centramos aquí en lo que estamos mirando entonces usted 
en ,\11 lote suyo, la parle que no vendió que es .1'1/)'a obviamente. a quien se la dejo administrar " nadie. 
RESPONDIENDO: a los mismos arrendados que vienen por allá del 2007 arrende a JAIRO CONTRERAS, 
he desde entonces los arrendados son los mismos. PREGUNTANDO· dígale al Despacho don JUAN DE 
DIOS. quien .\e encuentra admmistrando o viviendo en el late ubicado en la ciudad de Cúcura en la avenida 8 
#Oa -63 ZONA industrial lore ID. RESPONDIENDO. pues ahí hay vanos arrendados doctor. porque ya la 

m Escuchar audio CD CP _02271421520111 hora 3 minutos hasta 1:15 50, follo 118 Cuaderno Original del Juzgado No. 9 
"' Corte consmccnei. sentencia eo la senenca T610A/19, M.P. JOSE FERNANDO REYES CUARTAS. 
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edad mía no me da para saber quiénes 1.'.\'IÚII ahí di.' arrendados .. PREGUNTANDO.¿!!, 1111 parqueadera? 
RESPONDIENDO· sí. PREGVNTA/'IIDO· <c¡uién 1ü·11e cw parqueadero, quien lo admmístra? 
RESPONDIENDO. no. esto yo lo tengo arrendado. PREGUNTANDO: ¿a quién w lo arrendo usted:' 
RESPONDIENDO: ALBEIRO GALVIS pero no al fino a GALVIS HERNANDEZ. PREGUNTANDO: 
¡ALBEIRO GAL VIS HERNANDEZ? ;.Desde cuándo se lo arrendo:' RESPONDIENDO: e1 que contrato no 
rengo de por s1- simplemente él va paga los ohreros, tos empleado.1· el celador en el día y en la noche y curda 
el terreno. acá lengo con/ralo de arrendamienro con el señor RUBEN DAR/O ALZA TE ... de fecha 05 di! 
sepllemhre del 2016 yo tengo los contratos que vienen desde el 2003 para presentar afimcionarios como usted. 
de soldadura. moma llantas. talleres. venta.1· de hehidas fías. tavado Je vehículvs ( .. .)�1� 

Luego, forzoso es sostener que no se puede negar esta realidad procesal ya que 
las anteriores declaraciones demuestran llanamente que en dicho predio sí se 
realizaron actividades ilícitas y que el afectado no actualizó su comportamiento 
conforme a derecho, es decir, con su actuar omisivo incumplió la función social 
demandada constitucionalmente sobre el inmueble de su propiedad. 

Sobre esa desatención de las obligaciones a los propietarios de bienes que impone 
la Constitución Polltica, la Sala de Extinción de Dominio ha señalado: 

.. E,, /al virrud. lo ,,rimero que procede e.\ qu11, en 1111l!slro país .. 1111 E�1odu Social di! Derecho -, y de 
rnnfórmldud cnn 11/ articulo 58 de la Con.flitucián Pathica. et d.:redw de propiedad privada no es ilimi1ado . 
sino (JIII! puede es1ai· ofectado leghímumente por ctertos restrtccíones e11 sn ejercicio, en cuuntn que es de .rn 
esencto el rnmpllmh:mo de 11nofimdri11 soctal-. inleré.f gem:r11/- y l!r.·oMgica- cnnservactón di! los recursos 
nat11rule.1 y la 11rotea·iú11 del 1Jmhil'l11L' ., /11 cvat .lign(/lc11 que. a pesar de que la propiedad es 1111 derecho 
i'lldividuol y 1ie111! el carácter de fimdomenlal. co11.wi111ye11Jo su núcleo esencial el goce y d,:�pmidti11. no �·.1 
ah.w,11110, pon¡ue se nnpone al 1ilular Je/ ,ll!re("/m d,: dominio el rnmplimh•mo de denos deh,n·.� y ohl(l!.adm,�·.1 
minimos "'"'. 

Es elemental que al afectado le asistla la obligación constitucional de velar por el 
mantenimiento legal del inmueble de su propiedad y no obrar de forma permisiva tal 
como se desprende de su misma declaración cuando señala varias veces que en 
su lote no había persona alguna encargada de custodiarlo, máxime cuando en ese 
mismo predio se realizaron varios allanamientos encontrándose siempre 
hidrocarburos de procedencia ilegal. 

Por lo anterior, este Despacho atenderá de manera favorable la pretensión extintiva 
presentada por la Fiscalla y declarar la pérdida del derecho de Dominio sin 
contraprestación ni compensación de naturaleza alguna del afectado JUAN DE 
DIOS GOMEZ CONTRERAS, sobre el bien inmueble identificado con Folio de 
Matricula 260-320790, ubicado en la avenida 8 No. OA-21 Zona Industrial, Lote 1E, 
toda vez que se configuraron las circunstancias contempladas en el articulo 16 
numeral 5 de la Ley 1708. 

7.5.8.5. FAMILIA RANGEL: Bien Inmueble identificado con Folios de Matrícula 260- 
311458, que se desprende del folio 260-309640 y a su vez del folio 260-308205 y 
260-28219 que se encuentran cerrados, de propiedad JUAN DE DIOS GOMEZ, 
ubicado en la Calle OB No. 8- 79 Zona Industrial Lote 5E-1, de la ciudad de Cúcuta 
y afectados LUIS ALFREDO RANGEL y YEINY PAOLA RANGEL VI LLEGAS. 

Predio que en el folio de matrícula inmobiliaria se registra a nombre del señor JUAN 
DE DIOS GOMEZ CONTRERAS, y en el certificado catastral del instituto Geográfico 
Agustín Codazzi, aparece a nombre de YEINY PAOLA RANGEL VILLEGAS, tal 

"' Escuchar a ufo CD CP _ 0220142424512, 1 hora 32 minuto 43 hasta 1·38 folio 
"'Tnbunal Supenordel DislntoJudicial deBogola OC , Sala de Ex�naón de Dominio autodel31 de marzo del 2012. Rad No 110010704014201100033 
01. M P MARIA lDALI MDLINAGUERRERO. 
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como quedó demostrado mediante memorial suscrito por la abogada Dra. NYDIA 
GUTIERREZ CARDENAS417, en representación de los afectados LUIS ALFREDO 
RANGEL y YEINY PAOLA RANGEL VILLEGAS, quienes además allegaron los 
siguientes documentos: 

Copia auténtica de la Compraventa IA 60740 de la Posesión que ejerce sobre un 
Lote de Terreno Ejido dando en venta real y efectiva entre el afectado RANGEL y 
el señor CIRO ALFONSO PEÑARANDA, con una extensión de 6.20 metros de 
frente por 15 metros de fondo, de fecha 3 de junio de 2008418. 

Escritura Pública No. 01957, declaración de mejoras de fecha 5 de junio de 2010, a 
nombre de YENNY PAOLA RANGEL VILLEGAS y LUIS ALFREDO RANGEL 
RANGEL, casa construida en paredes de bloque, techo de Eternit. pisos cemento, 
puertas y ventanas metálicas!". 

Impresión electrónica'?" del Folio de Matrícula Inmobiliaria No. 260-311458, donde 
registra anotación No. 1 División material licencia CU2-552/15 de 28/12/2015 de la 
Curaduría Urbana No. 2 de Cúcuta a nombre de JUAN DE DIOS GOMEZ 
CONTRERAS. 

Copia auténtica de la Resolución No. 54-001-0490-2018 del 02 de abril de 2018, 
proferida por el IGAC"'. la cual ordena la inscripción en el catastro del municipio de 
Cúcuta los cambios generados en virtud de la solitud de desenglobe del predio No. 
01-10-0084-0004-000 presentada por JUAN DE DIOS GOMEZ CONTRERAS, a 
nombre de YENNY PAOLA RANGEL VILLEGAS. 

Impresión electrónica del Certificado Catastral Nacional No. 2232-192098-47859-0 
de la vivienda localizada en -coes 89 BR LA INSULA .. "', donde certifica que la afectada 
RANGEL VIILEGAS se encuentra inscrita en la base catastral del IGAC. 

Constancia del 3 de mayo de 2018, rubricada por el secretario del Área de Gestión 
de Rentas e Impuesto de la Alcaldía de San José de Cúcuta con sus anexos423, 

donde hace constar que el inmueble identificado con la referencia predial No. 01- 
10-0084-0004-0006, ubicado en la Calle OB 8 - 89, Barrio La lnsula, propiedad de 
RANGEL VILLEGAS YEINY PAOLA figura desde el año 2007. 

Recibos y certificaciones de servicios públicos domiciliarios, recibos de impuesto 
predial, el original de las actas de Declaración Extraprocesal No. 7045, 6593, la 
constancia emitida por la Junta de Acción Comunal de la Urbanización 
Panamericana. 

Al verificar el Acta de Secuestro de inmueble Ley 1708 de 2014, de fecha 08 de 
febrero de 2018, suscrito por la fiscal JULIANA REYES, consigna: .. Predio medianero 
de tres p/amus. conformados así: plcmru # / acceso sala comedor. cocma. palio de ropas 1.:011 lavadero. bw1o 
.1·0,·wl. dos habitaciones. enema .\' 1111 guriye con emruda independterue •4N. 

"' Ver folios 250 al 266 Cuaderno Ongmal del Juzgado No 3 
"1 Ver folio 274 Cuaderno Ongma! del Juzgado No 3 
"' Ver folios 275 al 276 Cuaderno Ongmal del Juzgado No 3 
'10 Ver folios 279 al 280 Cuaderno Ongmal del Juzgado No 3 
m Ver folios 291 y 292 Cuaderno Ori;¡mal del Juzgado No 3 
rn Ver folio 293 Cuaderno Ongmal del Juzgado No 3 
'1' Ver folios 294 al 299 del Cuaderno Ongmal del Juzgado No 3 
''' Ver lol1os86 al 89 Cuaderno Onginal CM No 1 
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En declaración juramenta el señor LUIS ALFREDO RANGEL 425, al indagársele 
sobre cómo adquirió el predio manifestó: ··yo ese terreno se lo compré al señor C/RO 
PEÑARANDA eon una carta con ías medidas .1·m1 6.20 x f 5 de fondo. compromiso era que me daha las 
escrituras cuando salieran. mí pasa el liempo y el señor fafleció y nunca me dio escrituras y con el tiempo supe 
que el señor JUAN DE DIOS era el dueño de esos lotes. propietario de esos terrvnas t, ) "·12� 

Afirma que por varios años ha residido junto con su familia en dicho predio: 

"resido en la calle O 8 8 79 harria Panamericano. PREGUNTA: con quiénes vive usted y desde cuándo. 
RESPONDE: yo estoy viviendo desde el año 2010. cuando hice mis primeras piezas y me metí ahí con mi 
fámília y en el cual vivo lodavía con mi familia hay, 1111 esposa. mis 3 hijos, 1111 nielo y el señorjuez estuvo en 
mi casa. verifico mi predio en el cual lo he hecho muy /enlamen/e desde esa época y lodavia hay parles que 
están en obra negra todavía porque yo les voy meliendo poco a poco. PREGUNTA: de qué consta su inmueble, 
como está construido. RESPONDE: mi inmuehle eslá construido de 3 plalllas en la primera tiene 2 alcohas, 
sala y cocina, en la segunda tiene 4 alcobas, .rnla cocina y sus servicios y la tercera tiene 3 alcohas que liene 
en ohra negra en algunas parres y poco a poco he ído haciendo las cosas. hay .muchas cosas en ohra negro. 
.. PREGUNTA: recuerda que extensión uene como área ese terreno que usted compro en 1008. RESPONDE: 
yo le compre un lote al señor CIRO PEÑARANDA de 15 de.fimdo por 6.20 defrenle en la calle 08 8- 79 la 
nomenclalura que llene( .. .) "n7. 

Al preguntarle su abogada defensora con relación a la incautación de hidrocarburos 
en su inmueble relató: 

"nunca se ha prestado para cualquier cosa que tenga que ver con tlicitos por nmy,ún lado, solo lo hemos 
11/iÍl=ado para vivír, ( . .)PREGUNTA: ha participado o ha sido obieto de allanamientos. RESPONDE: nunca 
doctora. mmca ha .,ido ohjeto de ninguna clase ilícita. ni allanado w,/amenle que.fueron hacer 1111a medida 
cautelar. PREGUNTA: ustedseñor LUIS ALFREDO RANGEL moslró en el momenlo de esa diligencia de 
medida cautelar las dos escnturas la cual adquirió esa compravema por la cual adquirió la propiedad de ese 
terreno ejtdo en el 2008 )' también la escrtturu de mejoras del 20/0 en esa diligencia. RESPONDE: sí doctor 
yo mostré la ,.:arta venia y las escrituras /amhién, la señora ovefueron allá me dijo guárdela pm·que eso la 
11eces1/a má.� adelanle y yo la guardé. PREGUNTA: desde qué año vive usted en ese inmueble con matricula 
260 311./58. RESPONDE: yo wvo en ese inmueble. lo compré en el 2008 y en el 10/0 que lenía las primeras 
dos piezas me metí ahí con mi familia y ahí seguí conslruyendo (. .. ) "'m. 

Finalmente señala: "PREGUNTA: Cuando usted hi:o el negocio me imagino que vertttcó que el folio 
de matrícula inmobiliaria tuvo que haberse percatado a nombre del señor JUAN DE DIOS GÓMEZ. 
RESPONDE: no señor cuando yo compré eso era de CIRO PEÑARANDA, fuimos a la Notaria, hicimos la 
esta que hace 11110 así y esperar que de pronto eso fuera de la alcaldía o 110 sé quién daría íos escrituras con .rn 
debido tiempo. después fue que supe que es/e señor era el que las daba. •'-12'1_ 

Declaración que evidencia que al igual de lo acontecido con los anteriores afectados 
que tienen relación directa con el parqueadero La Clínica, el deponente es tercero 
de buena fe, ya que adquirió su predio desde el año 2008, soportado con 
documentos que indican que los afectados LUIS ALFREDO RANGEL y YEINY 
PAOLA RANGEL VILLEGAS adquirieron de forma legal el Bien inmueble 
identificado con matricula No. 260-311458, ubicado en la calle OB No. 8 -79 Zona 
Industrial - Lote SE-1. 

La documentación aportada por los afectados demuestra a las claras que obraron 
con diligencia, incluso antes de que se produjeran los respectivos allanamientos que 
dieron con el delito de Favorecimiento de contrabando de Hidrocarburos y sus 
Derivados. 

Para esta judicatura los afectados obraron con lealtad y con el convencimiento de 
que su actuar se ajustaba a derecho previas constataciones sobre la legalidad del 

'25 Ver Video CD radicado 2018 -00038 minutos 57 y ss folio 263 Cuaderno Oo;¡mal del Juzgado No 9 
,x Vervtdeo CD radicado 2018 -00038 hora 57 41 hasta 58 16, lolio 263 Cuaderno Original del Juzgado No 9 
"' Ver video CD radicado 2018 -000381 hora. mmuto1.16 has1a 1 03 313. foho 263 Cuaderno Oogrnal del Juzgado No 9 
..,1 Vervtdeo CD radicado 2018 -000381 hora. 1 minuto 3:55 hasta 1 06·50, lobo 263 Cuaderno Onginal del Juzgado No 9 
0 Ver video CD radicado 2018 -000361 hora. 1 mmuto 10 36 hasta 11114 . íoro 263 Cuaderno Orr;¡mal del Juzgado No 9 
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inmueble que adquirlan por lo que puede decirse y, sin temor a equívocos, están 
cobijados con el principio de Buena Fe Cualificada o Creadora de Derechos. 

Sobre el particular ha sentenciado el Máximo Guardián de la Constitución: 

"la buenafe cualificada o creadora de derecho tiene plena aplicación en el caso de los bienes adquiridos por 
compra o permuta y que provienen directa o indirectamenle de una actividad ilícita. Es asi que. si alguien 
adquiere un bien con todas las formalidades exigidas por la ley para adquirir la pmpiedad, y si ese bien 
proviene directa o indirectamente de una actividad ilícita, en principio, aquel adquirente no recibiría nmgún 
derecho pues nadie puede transmitir un derecho qne no tiene y sería procedente fo extinción de dominio: pero, 
si se acluÓ con buena fe exenta de culpa, dicho tercero puede quedar amparado por el ordenamienlo jurídico 
al punto de considerarse que por efec/o de stt huena]e cualificada �e ha radicado plenamenle el derecho de 
prop1edml en su cabe:a. y por lo tanto sobre tal bien no podría recaer la extinción de dominio "�10. 

Y es así por cuanto este predio nació del predio den ominado La Clínica de 
propiedad del Sr. JUAN DE DIOS GÓMEZ, el cual se comprobó que se destinó para 
el contrabando y almacenamiento ilegal de combustible. 

Para esta judicatura el inmueble de los afectados en este caso no puede ser objeto 
extinción de dominio ya que no es posible reprochar el comportamiento cobijado 
bajo el principio de la buena fe que han demostrado, es decir, los afectados fueron 
diligentes en la adquisición de su propiedad observando el cuidado que les era 
exigible'º 1• 

No existe por parte de la Fiscalía entonces, una base probatoria sólida que apunte 
de demostrar la destinación ilícita del predio en estudio, es que ni siquiera el 
persecutor se tomó la molestia de determinar inequívocamente la identificación e 
individualización del inmueble a efectos de someterlo a proceso de extinción de 
dominio, cuando lo cierto es que el predio ya habia sido objeto de venta desde el 
año 2008. 

Quedando claro que no se configuró la causal 5' del articulo 16 de la Ley 1708 de 
2014, por lo tanto queda demostrado que este inmueble no fue utilizado como medio 
o instrumento para la ejecución de una actividad ilícita, por lo que se declarará la 
IMPROCEDENCIA del Bien inmueble identificado con matricula No. 260-311458, 
ubicado en la calle OB No. 8 -79 Zona Industrial- Lote 5E-1, de propiedad de LUIS 
ALFREDO RANGEL y YEINY PAOLA RANGEL VILLEGAS. 

7.5.8.6. FAMILIA MEDINA FLÓREZ: Bien Inmueble identificado con Folio de 
Matricula 260-309636, ubicado en la calle OB 8-31 Lote SA, de la ciudad de Cúcuta 
y de propiedad de los afectados YANETH FLOREZ DE MEDINA y ÁLVARO 
MEDINA MEZA. 

A petición del seriar Procurador se procedió a escuchar en declaración Juramentada 
a los afectados propietarios del bien inmueble ya identificado: 

La afectada YANETH FLOREZ DE MEDINA432, relató frente a su propiedad lo 
siguiente: 

"nosotros adquirimos ese /ole al prml'ipw u un señor MOL/NA se lo compramos, propiedad escrituru de 
construcción y en el 2015 hicimos la escrituro de propiedad de terreno. PREGUNTANDO: t¡ué destino le han 

<JO Corte Consb1UCIOna), sentencia C-1007 del 18 de nov111mbre de 2002. M P CLARA INl:S VARGAS HERMÁNDEZ 
.,, Cfr. LARENZ, Karl. El Deredlo Justo Fundamentos de Éüca Jund1ca. Editorial Civrtas. Madnd. 1885, pág 110 
•i1 Escucharaud10 CD C_P 022184817016. minuto 314 y ss foho 219 Cuaderno Ongtllal del Juzgado No 9 
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dado ustedes a ese inmuehle RESPONDIENDO· despues que se comtruyri. se alquiló a 1111a/amilia y la hemos 
alquilado paro plan [anüliar". 41' ""PREGUNTANDO. se han enterado ustedes que en est e inmuehle se hayan 
encontrudo hidrocarhuros de ctmlrahando RESPONDIENDO· me en/erJ cuando 110.1 citaron y desde ahí e.1 

que yo �J. 110 sé más nada. PREGUNTANDO. en cuántm oportunidades se ha enterado que es/e inmueble ha 
tenida probtema-; RESPONDIENDO: hasta ahora me en/eré. PREGUTANDO: en qué fecha .\e en/eró usted. 
doña YANETH, usted es la pmpietono RESPONDIENDO: francamente nos llegaron aviso y cana.t y 
buscamos a mi avesara ahogada. PREGUNTANDO: qué medidas tomó usted con la arrenda/aria cuando tuvo 
noticia de este pmhlema RESPONDIENDO· mi esposofue el que euuva allá en la casa y le asesoraron como 
hahia sido el proceso .1· el me comento que yo sepa dentro de mi casa no creo. o no sé o no [ue donde encontraron 
esas c11estio11e�"1J-1 "eve al principio, cuando lo compramos ese lo compramos a 1111 señor que H<' llama 
MOL/NA. el ya /allecuí era wrgen/o del Ejércno '"41\ 

Con relación a la incautación del hidrocarburo de contrabando manifestó: 

"RESPONDIENDO: bueno lo que 1engo que decir es que den/ro de 1111 predio no fue ese allanamiento. ese 
proceso y yo creo que ustedes como 1·tm Je la íeyy esa cuestión. eso dehe ha her una i,iformacilÍ11 en el momento 
que hicieron ese allanamiento donde lo encontraron. quien hi:o esa diligencia, evu es 1111 pregunta 
PREGUNTANDO: la diligencia del día 23 de enero de 101./. dice la fiscalía que se encomrarrm J J 37 galones 
de ACI'M dentro de 1111 tanque subterráneo. RESPONDIENDO 110 sé y 11of11e den/ro de 1111 predio .. ,;r, 

Seguidamente, se escucha el testimonio del señor ALVARO MEDINA MEZA'·", 
declarando: 

"PREGUNTANDO· cuéntele al Despacho como y cuando adq111rilÍ ese inmueble que e�lá uhicado en la calle 
O 8 No.8-31. RESPONDIENDO fae inmueble lo adquiri en el año /99./, vo soy uno de los fundadores de ese 
predio PREGUNTANDO: A quien se lo comprrí. RESPONDIENDO: yo se lo compré al señor MOL/NA. 
sargenta MOL/NA. porque él tenía 1111 negocio con el señor JUAN DE DIOS. no lo conocía en esa época, yo 
la negocwción lo hice con el señor MOL/NA que inclusive ya e\ [allecido. PREGUNTANDO. ese predio como 
tal lo com¡mi usted con un llpo de prohíema RESPONDIENDO. no nada ningún problema de ninguna índole, 
al comrario. me dijeron mire están vendiendo este /01e así. usted verú si ve le mide ,l' poco "poco lo va 
organbmdo y lo va pagando, uruonces yo lo compré en 5500. 000 en esa época era pfalka "41�. 

El Señor Procurador preguntó: "PREGUNTANDO. don ÁLVARO cuéntele al señor [ne: cuáles son 
la5 características de este inmueble al que 110.1 venimo.1 refiriendo RESPONDIENDO: casa de dos pívos. llene 
su sala. un garaie pequeño. tiene la cm:mita, tiene sus píezus. nm su tedlito. El inmuehle consla de una sala. 
1111 ROrGJIIO. 3 ptezos .. su cocino. ji/ .1·eR1111do piso con correspondiente a lo mismo. rn techo de eternil 
PREGUNTANDO· don ÁLVARO puede usted precisar las dimensiones del Jote RESPONDIENDO: el lote 
de 7 metros de frente por 15 defimdo .. .,¡,, "PREGUNTANDO: conoce usted de casualidad al señor JUAN 
DE DIOS GÓMEZ. RESPONDIENDO: lo conocí fa úluma ve: que tutmos a firmar las escrituras de res/o 110 

lo conocí a él. PREGUNTANDO· cómo lo conoció. RESPONDIENDO: lo conocí pm· que la hiia de él me 
llamó y me dijo "don ALVARO ya podemo.1 hacer. porque yu habían la repartición de lo.\ íctes. entonces ahora 
5¡ podemos hacer luv escrituras" entonce\ yo a hueno si con 11111d10 }{11.l"fo. PREGUNTANDO: en qué mio (11r.: 
eso. RESPONDIENDO: Eso fue en el 20/5"'44{1, 

Testimonios que dan cuenta de la misma situación que se viene analizando del 
desenglobe de que fue objeto el predio denominado La Clínica, hechos verídicos a 
partir de lo hasta aquí probado, lo cual inevitablemente hace que exista una clara 
falta de relación con los hechos denunciados por la Fiscalía, señalándose por la 
parte afectada que su casa fue adquirida tiempo atrás y formalizada mediante 
escritura pública en el año 2015. 

Como prueba de lo anterior, se tiene que en el folio de matrícula No. 260-309636, 
registra anotación No. 2 de fecha 25 de noviembre de 2015 en donde se señala que 

'" Escuchar audio CD C_P 022184817016. mmuto 4 34 hasta 5 49 folio 219 Cuaderno Ongmal del Juzgado No 9 
=ascccner audio CD C_? 022184817016. minuto 7:24 hasta 8 47 folio 219 Cuaderno Ongmal del Juzgado No 9 
05 Escuchar euoe CD C_P 022184817016, minuto 12 06 hasta 12 15 loho 219 Cuaderno Ongmal del Juzgado No 9 
•"5 Escuchar auoc CO C_P 022184817016. minuto 15 31 hasta 16 15 loho 219 Cuaderno Original del Juzgado No 9 
•1> Escuchar audlO CD C_? 022184817016, minuto 17 30 y ss folio 219 Cuaderno Orginal del Juzgado No 9 
i.:,i Escuchar audo CD C_P 022184817016, minuto 19 40 hasta 20 37 lolio 219 Cuaderno Onginal del Juzgado No 9 
'"" Escuchar audiO CD C_P 022184817016 minuto 21 57 hasta 23 28 folio 219 cuaderno Original del Juzgado No 9 
uo Escuchar audio CD C_P 022184817016, mmulo 32:34 hasta 33 OS follo 219 Cuaderno Ongmal del Juzgado No 9 
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el predio se adquirió por Donación de JUAN DE DIOS GOMEZ CONTRERAS a 
FLOREZ DE MEDINA YANNET y ÁLVARO MEDINA MEZA441. 

A través de la escritura pública No. 7354-2015 del 18 de noviembre de 2015442, se 
constata que la titularidad del predio dándose a través de la figura de la Donación, 
ya descrita, a favor de los afectados. 

Es decir, para la época en que se formalizó la donación del inmueble no se habia 
iniciado el presente trámite, ahora de establecerse que se destinaba el inmueble 
para la realización de conductas punibles inclusive, no es menos cierto que los 
afectados actuaron con la diligencia debida al cerciorarse quién era el titular del 
inmueble para ese entonces, y protocolizando el negocio jurídico ante las 
autoridades competentes. 

De otro lado se tiene que este predio consta de una casa de dos pisos, la cual está 
arrendada desde hace más de 10 años a la señora NIDIA GALVAN, de acuerdo a 
los testimonios rendidos por los afectados. Y según el Acta de Secuestro Inmueble 
Ley 1708 de 2014, suscrita por la Fiscal Dra. JULIANA REYES BLANCO, describe 
el predio como medianero de dos plantas+", pero según la misma policía que realizó 
el operativo de allanamiento, el hidrocarburo fue encontrado en una caseta en 
material de rnadera'". Por lo tanto, este inmueble no se ajusta a las características 
de construcción señalados por los funcionarios de la Policía Nacional y por la 
Fiscalía en sus respectivos informes. 

No avizora esta judicatura, salvo mejor criterio, que este predio en examen se haya 
destinado para la explotación ilegal o se le haya dado un uso contrario al 
ordenamiento jurídico que permita respaldar fatalmente la pretensión extintiva del 
ente investigador. Es decir, no se aprecia un aprovechamiento de la propiedad 
contrario al ordenamiento jurídico, no se ha quebrantado la función social por parte 
de los afectados, como tampoco una "inexplorución del bien o .1·11 uprowdwmientu irrucionul y 
degradante, suponen de hecho la violación de es/e principw y autort:a la extinción del domimo del propielarw 
improvideme o abusivo ,q4\ 

Conforme a lo anterior, en este caso, sobre el bien que se identifica con el folio de 
matricula inmobiliaria No. 260-309636, de propiedad de los afectados YANETH 
FLOREZ DE MEDINA y ALVARO MEDINA MEZA, no se probó por parte del ente 
acusador que se haya subsumido dentro de la causal 5° del articulo 16 de Ley 1708, 
y no se accederá a conceder la pretensión extintiva. Ni siquiera se identificó 
teniendo en cuenta la realidad procesal de que el predio había sido desenglobado 
y abierto un folio de matricula nuevo independiente del tantas veces mencionado 
parqueadero La Clínica. 

En conclusión, se decretará la IMPROCEDENCIA de la acción de extinción de 
dominio sobre el bien inmueble identificado con el el folio de matricula inmobiliaria 
No. 260-309636, de propiedad de los afectados YANETH FLOREZ DE MEDINA y 
ALVARO MEDINA MEZA, ubicado en la calle OB 8-31 Lote 5A de la ciudad de 
Cúcuta. 

7.5.8.7. FAMILIA LIZARAZO ANGARITA: Bien Inmueble identificado con Folio de 
Matricula 260-309637, que se desprende del folio 260-308205 y este a su vez del 

•·" Ver follo 150 Cuaderno Ongma MC No 1 
,.1 Ver folio 243 al 248 Cuaderno On9inal del Juzgado No 5 
.. i Ver folios 78 al 81 Cuaderno Ongmal MC No 1 
..., Ver folios 120 Cuaderno No. 2 Anexos de la FGN. 
"'�Tnbunal Supenordel D.slntoJudiaal de Bogota OC . Sala de Exlinaon de Dorn:mo, auto del 22 de enero del 2019. Rad No 11001312000201600089 
01. M P MARIA IDALI MOLlNA GUERRERO. 
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folio 260-28219, afectado DELIO LIZARAZO ANGARITA, inmueble ubicado en la 
calle OB No. 8-43, zona industrial, Lote 5B, de la ciudad de Cúcuta. 

Terreno que se encuentra legalmente adquirido de acuerdo al testimonio del señor 
DELIO LIZARAZO: ·· ... se escmum como en el /995 mando eso lo encerré y se hi:o una escritura de 
mejoras y entonce.'! registrada que tamhíén e.Há ahí pllra prueha. PREGVNT ADO: eon.\lr11yú usted algo dentro 
de ese inmueh/e, RESPONDIÓ· sí, construí las bases de atrás porque eso era 1111 hueco. construí fas bases y 
rellené y lo pme al nivel de lo que es la calle cero 8. PREGUNTANDO: _r lo encerró RESPONDIENDO: 
daro lo encerré. exacto. PREGUNTANDO· no construyó nada dentro de ese mmueb!e RESPONDIENDO: 
No. no construí unxolutamente nada. porque no había dinero para construir. PREGUNTANDO: o sea. era 1111 

wlar encerrado ahí RESPONDIENDO. Sí exacto encerrado. PREGUNTANDO· En alguna oportunidad lw 
arrendado ese mmuehle. RESPONDIENDO. Nunca PREGUNTANDO: lo hu 111i!i:ado como parqueadera 
RESPONDIENDO: Nada ah.rnllllamente nada '"�b. 

Frente al cuidado del predio declaró: "sí. yo por ejemplo tengo una pemma que esa es la que 
trabaja ahí en el hospedaje de ALBEIRO que el muchacho pues me lo limpiaba y eso. lo mantenía limpm. 
porque yo viq¡o. eruonces criando vw¡o yo i•engo y le doy la vueíticu al lote. PREGUNTANDO· a que 
ALBEIRO se refiere usted. q111e11 es ALBEIRO. RESPONDIENDO: ALBEIRO es d vecino que llene el 
hospedaje que queda ahí enseguida "4n. 

Sobre la presunta presencia de hidrocarburos de contrabando en su inmueble 
señaló: "RESPONDIENDO: no su señoría absoíutumente nada. PREGUNTANDO: alguna alberca. algún 
tanque subterráneo. RESPONDIENDO: no, no pue.\ 11/ menos yo con mi conciencia delante de Dio.1 nada. 
1111111.·ir ha exisudo, [antás '"HS_ 

En el folio de matricula No. 260-309637 se registra anotación No. 2 de fecha 3 de 
noviembre de 2015, Donación de JUAN DE DIOS GOMEZ CONTRERAS a DELIO 
LIZARAZO ANGARITA449, registrado mediante escritura No. 6945-2015 del 29 de 
octubre de 2015, en la cual también se inscribe la división material y actualización 
de nomenclatura en 5 lotes!". 

Aportando también, copia de la venta del derecho posesorio de lote de terreno el 
día 24 de enero de 1995, entre JUAN DE DIOS GOMEZ CONTRERAS y DELIO 
LIZARAZO ANGARITA451. 

Testimonio corroborado con el Acta de Secuestro Inmueble Ley 1708 de 2014, del 
08 de febrero de 2018, de acuerdo a lo manifestado por el Fiscal DAVID OLIVEROS 
TELLEZ, quien describe el predio como: " ... íote de terreno encerrado. con hloques de /adriJ/o y 
puerta de metal. no cuenta con construcción interior y por la tierra crece mate:a "H2. 

Es abrumadora la prueba que indica que este predio encartado había sido ya 
adquirido hace más de 25 años al afectado teniendo una posesión regular y pacifica 
demostrando su tesis de ser adquirente de buena fe exento de culpa ya que ante 
los elementos probatorios aportados de forma regular y oportuna por la defensa 
destruye la tesis de la Fiscalía, pues "La prueba recoge o refleja 1111 hecho, o aspectos de él, y mí 
pmhudo el hecho es la hase del derecho que la sentencia dispensa "4'1 

Entonces, a partir de una lectura desprevenida de la documentación aportada por 
la defensa se concluye que le asiste razón en su tesis defensiva, cumpliendo de 
esta manera con su deber de probar su dicho, es decir, dio cumplimiento al principio 
de la carga de la prueba'" el cual, según la doctrina más autorizada, implica: 

•• "Escuchar audio CD CP 0221103235253. minuto <4 34 hasta 6 52 follo 46 Cuaderno original del Juzgado No 9 
.. , Escuchar audio CD CP 0221103235253 minuto 10 38 hasta 11 08 fol:o 46 Cuaderno ongmal del Juzgado No 9 
� Escuchar aodo CD CP 0221103235253. minuto 15:28 has!a 15.58 fol:o 46 Cuaderno ongmal del Juzgado No 9 
"' Ver !olio 151 Cuaderno Ongmal MC No 1 
·� Ver FOLIOS 252 AL 261 Cuaderrc OllJmal del Juzgado No 5 
'1' Ver folio 250 Cuaderno On,;1nal del Juzgado No 5 
,11 Ver folios 98 al 101 Cuaderno Original CM No 1 
61 ROCHA ALVIRA, Antonio. De la Prueba en Derecho. ediciones Lerner, Bogota. 1967. pag 159 
4'i< Ley 1708 de 2014 • Ar11culo 152 ·("a�a d,.• !,, ¡m,eha l.ol lwd1m que lean 11111/er,u de d,.,w:mí11 dentro dd prrices(, de er1mcuin de 
dommm deberán ver ¡,rob.ido., por la parre que e.1é en me1are, ,·011d1,·""lt!< de oh1e11er In• medw, de prueh11 ne,-e,arm, para dema.,lmrlo., 
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"lu uutorresponsabilídad de las partes por su conducta en el proceso, al disponer de libertad para llevar o no 
la prueba de los hechos que las henejicwn y la contraprueba de los que, comprobados por el contrario. pueden 
perjudicarlas: puede decuve que a las panes les es {JfJ\'lhle colocarse en una total o pardal inactividad 
prohaloriu por su cuenta y riesgo "�H. 

Sobre dicha carga procesal ha sentenciado el Máximo Tribunal de la Jurisdicción 
Ordinaria: 

"las curvas procesates son aquellas situuciones instituidas por la ley que comportan o demandan 111111 conducta 
de realízaciónfucuhutiva. normalmente establecida en interés del propio sujelo y (.."//)'U omisión trae aparejadas 
pura él consecuencias de.1(avon1hles, como la preclw.ián de una oporlunidad o un derecho procesal e inclusive 
hustu la pJrdida del derecho sustancial dehalido en el proceso 

Como se w. tas cargas procesales se cumcterizan porque el .l'11je10 a quien se las impone la ley conserva la 
facultad de cumpíírlas o no, sín que el Jue: o persona alguna pueda cumpe/erlo coercitivameme a ello. todo lo 
con/rano de lo que sucede con las ohligaciones: Je no, ral omisión le puede acarrear consecuencias 
desfavorables. A.1·í, por ejemplo probar los supuestas de hecho para no recibir una sentem ta adversa "�56. 

Se tiene entonces, que los afectados cumplieron con su carga procesal de probar 
sus afirmaciones por lo que predio con folio de matricula 260-309637, de propiedad 
del afectado DELIO LIZARAZO ANGARIT A, y que se ubica en Cúcuta en la calle 
OB No. 8-43, zona industrial, Lote 58, no fue utilizado como medio o instrumento 
para la ejecución de actividades ilícitas, debiendo por tanto, esta judicatura denegar 
la pretensión de la fiscalía y en su lugar declara que no concede la pérdida del 
derecho de dominio sobre este bien. 

En tal virtud, se declarará la IMPROCEDENCIA de la aceren de extinción del 
derecho de dominio sobre el bien inmueble identificado con el folio de matricula 
inmobiliaria No. 260-309637, de propiedad del Sr. DELIO LIZARAZO ANGARITA, 
y que se ubica en la calle OB No. 8-43, zona industrial, Lote 58, de la ciudad de 
Cúcuta. 

7.5.8.8. FAMILIA BEDOYA TRUJILLO: Bien Inmueble identificado con Folio de 
Matricula inmobiliaria No. 260-309638, afectada SAMIR ANTONIO BEDOYA RIOS 
y LEIDY CAROLINA TRUJILLO PABÓN, inmueble ubicado en la calle O B No. 8- 
55 zona industrial, Lote 5C, de la Cúcuta. 

En el folio de matricula No. 260-309638, registra anotación No. 2 de fecha 30 de 
diciembre de 2015, Donación de JUAN DE DIOS GOMEZ CONTRERAS a SAMIR 
ANTONIO BEDOYA RIOS y LEIDY CAROLINA TRUJILLO PABÓN"7• e inscrito 
mediante escritura pública No. 8377-2015 del 23 de diciembre de 2015, en la Notaria 
Segunda de Cúcuta'". 

Obra en el expediente el contrato de compraventa de posesión de rnejoras''?', siendo 
vendedor JAIME TRUJILLO ARIAS y compradores SAMIR ANTONIO BEDOYA 
RIOS y LEIDY CAROLINA TRUJILLO PABON, sobre la posesión por más de 16 
años de las mejoras, una pieza 4x4 construida en ladrillo, techos de zinc, pisos de 

�rn fJ<'r/Wcw de lo mm:rmr por regla ge11aul. la I uruíia Gt'11em/ de /,i \<1<1<in tt,•ne ¡,, cargll de 1dem1(11..11r. 11h1,ar roe 11h·, w,· y ap.,rlar 
fu� m,·dw, ,f., ¡>r110!h<1 '!"<' d,•m111!1/rt'11 fa cnm urn-11<1<1 de alguna de l,n cm,.,al,•.1 pre1•1>1(n e" /11 /ey puru la dl'< k,ratww de t'm11,,,;,, de 
dom111m .1· 1./llt' d a(e,wdo IW es 11111lar de h11l'11<1je t''Cl'/11<1 de rnlp1.1 ) por,,, pClr/t' qtuen ulega ser tüular dd daedw 1t'lll uf<'cllldo nene 
la carua ,!,, allegar lo.\ 111edms de prneha ,¡11e de11111<'.\lre11 tos lwdw,- en ,¡u<' (1111,/¡> 111opmu11i1111 fa decl,m11or1<1 di' ,·1·rm,·1á11 de <Km11mo. 

C11m1</o d a(l',1mlo 110 allegue tos mt'dws de ¡m,eh<i req1wr1do.1 paru demostrar el fimdum,mto de .111 op<>.11<w11 d ¡11e: podrá Jedarar 
e.1·1111f{mdo el def<•,lw de c/011111110 <'di/ ha1e en /m 111,•dw!> de pn,eha ¡>re.«'nluc/01 ¡>orla f"1Jculiu General de /u Xunim. vcmpre .1 c·1w11clo 
ello., de,m,e.,1re11 la cO/k'Url't'llcw de ulg1111<1 d,· fa� causaies y demái; reqmsttos pre1•,stm, en es/u le) pura /al efecto 
>!6 OEVlS ECHANDiA, Hemando Teona General de la Prueba Jud1aal. Tomo 1, ed1lonal ABC, Sanlafl! de Bogotá, 1995, pag 139 
»> Corte Suprema de Jcsece. Sala de Casación C1v1I. auto del 17 de septiembre de 1985, M P Dr HORACIO MONTO YA Gil Gaceta .kldioal Tomo 
CLXXX- No 2419. Bogota, Colombia. Mo de 1965. pág 427 
•Y Ver folio 152 Cuaderno Ongmal MC No. 1. 
� Ver fo!IOS 272 al 277 Cuaderno Origma! del Juzgado No 5 
� Ver folio 270 y 271 Cuaderno Onginal del Juzgado No.5. 
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cemento, con un tanque terrestre, con servicios de agua, luz y alcantarillado, 
inmueble que es descrito en el Acta de Secuestro de Inmueble Ley 1708 de 2014, 
por la Fiscala JULIANA REYES, del inmueble No. 260-309638 como: "guruie. con "" 
hmfo. con 1111a cuhierta de 5.50 x /-1 / O. pm, en retal de hloque. muros en bloque"�60. 

El afectado SAMIR ANTONIO BEDOYA RIOS461, en su declaración manifestó que: 

"nosotros le compramos el lote o la soñoru BLANCA LUCIA SACIIEZ y don JUAN.f11e el que /1(1.� h1:11 /o.1 
papeles en el 2015. tos papeles del terreno. nos tocó comprárselo ." ��., "PREGUNTANDO: En el preaso s11J o 
con matricula inmobiliaria 260309638 ha sido objelo de allanamientos o de incautacián de hidrocarburos 
RESPONDIENDO: para nada. PREGUNTANDO: qué destmo le ha dado usted a su predw o qué 11.10 o.rilo 
/111 [acilitudo para almacenar sustancias RESPONDIENDO: mmc:a PREGUNTANDO: qué vtgiloncia o 
cuidado tiene mred sobre su predio RESPONDIENDO. alfrente de mi lote hay 1111 señor que es el que eslú 
pendiente de lo., recibos y eso PREGUNTANDO: cada c11ún10 hace esa vigilancia. RESPONDIENDO: cada 
15 días. PREGUNTANDO: lo ha lenido alguna ve= arrendado o a/gima persono ha estada interesada en su 
predio lote RESPONDIENDO: una ve si iha a arrendar/o, pero el veñor no .1alió con nada, nunca ha sido 
arrendado ··�"1. 

Por su parte la afectada, LEIDY CAROLINA TRUJILLO PABON'". respondiendo 
las preguntas del Sr. Procurador sobre la adquisición del terreno afirmó: 

"en el 2006 mi popá compró cu11 mi esposo la propledud esa. en el 20/J mi papti 11m· pa.wi eso a nomhre mío 
porque mi1·01rr�1· 11! ,·ompramos la parre eso. mi papó tenia una cosa en tas Américas que era nna propiedad de 
nosotros .I' él la wmliti )' me diu mi pune par el lote y a mi lwrmami le dio plata. PREGUNTANDO: a 1¡11iJn 
le wmpn,nm el inmueble RESPONNDIENDO: pue.1 ,·1umJo mi papó me fo pa�·ó a mi Jo tenían ettos tos das, 
mi esposo y mi JltlflÚ lo compraron en el 2006 a la señora BLANCA I.UCIA SÁNCHEZ, que ella tenia 11n 
poder '!'"' Je lwhiu dado el se1ior JUAN DE DIOS e" /996. PREGUNTANDO: en el ]()06 q11Jf11e lo 1¡11e 
compraron RESPONDIENDO: no.wrro.� cmnpramos 111,u meiora, 1111 terreno grande y uhi ,1rt1 ae en ese 
entm1''1!S encerrada en alambre ya c11 !JI 20 l./ cmmdo mi pnpi, 110.� dio la pone a now1roJ. nr1.w1ru� encerramos 
en ladrillo J' llll!dio techa e hicimos la que estó uhi. PREGUNTANDO: C111Jmele u/ .1·11,ior jue: /a.1· 
coroaertsücas de ese lote RESPONDIENDO: Está eni:crrudo el lote, tiene medio techo, tiene 11nu 1•cmu11a 
por la parte de <llrás y 1!/ por1ón de r.:n.fr,.m1e que es new-u y et servicio de baño para huñan• )' pura tiocer. no 
tiene mUs. PREGUNTANDO: en ese íote ha habido d11ru111e rtl tiempo q11tt ha e.1·1ado r.:11 su poder kioscos. 
kasetas o 10nq11e .wibrr:rrtineo. RESPONDIENDO: no. dl!sc·,mo:,·o de eso. PREGUNTANDO: qm: ml!úidas de 
s,•J1,11ridud tiene vse lote a parle del e11'·r.:rru111il!nlo. o mejor JI! fu rnmhio de otra ,,umera. l','1/Üci/ acceder a ese 
inmueble RESPONl)IENDO: 110. porque lil!III! ponlm y tiene llul'I! "Jf,�. 

Al indagar sobre su relación con la persona que les vendió el predio, contó: 

"Sí. yo con el .1·e1ior pues la w: que hicimos en el 2015 qui! hicimos las escrituras del terrenojue que logré 
escuchar de éí .l' ahora en este caso: undamo.v en la reunlrín y eso pero ralo mi de amisrud no. 
PREGUNTANDO. No hu tenido ningún tipo de relocíún c.:on d .1eñur JUAN DE DIOS GÓMEZ .. voíamente 
comercia! ,·11u11do le vendió el inmueble RESPONDIENDO: si señor .. rnlameme "�6�. 

Con las dos declaraciones anteriores queda demostrado que, al tratarse de una 
construcción, esta no concuerda con el terreno descrito por los funcionarios de 
policla judicial en donde presuntamente se halló el hidrocarburo de contrabando 
desconociéndose de esta manera el deber del ente investigador de individualizar e 

'"" Ver folios 82 al 85 Cuaderno Original CM No 1 
41' Escuchar audio CD CP _030214331030t minuto 4 30 y ss folio 132 Cuaderno Org111a1 del Juzgado No 9 
<11 Escuchar auoo CD CP _0302143310304, minuto 12"22 hasta 12"57 folio 132 Cuaderno Onginal del Juzgado No 9 
4\] Escuchar audio CD CP _0302143310304. minuto 14 00 hasta 15:30 foho 132 Cuaderno Onganal del Juzgado No 9 
""Escuchar audio CD CP _0302143310304. minuto 19 45 en adelan1e folio 132 Cuaderno Onganal del Juzgado No 9 
.si Escuchar audio CD CP _0302143310304. minuto 23 05 hasta 25 35 folio 132 Cuaderno Onganal del Juzgado No 9 
416 Escuchar audio CD CP _0302143310304. minuto 29 45 en hasta JO 21 follo 132 Cuaderno Ongmal del Juzgado No 9 
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· · Con,�to �up,·nor Je l.i Jud,c.ttur.t 

\.!) lwpubhu de Colombia 

IWllC"'10N S'IIOl·l�_,.io,,__ 
.<IECI..OOii e ... lO,�lAA[)t).fQU'.0, l<Jl,,,.,PAAOCUJAV"J!E C�T!•;noTROO 

ACCIOII Of fJTIM;l(lN oa PEIIE<;HO DE OOl,IINO 

identificar el inmueble que persigue tal como lo disponen los articulas 126467, 132"'' 
y 160469 del Código de Extinción de Dominio . • 
Ante ese panorama de no identificación plena del predio investigado ya que de 
desconocer este hecho se estaría vulnerando un principio no menor y de cardinal 
importancia como es el de Congruencia, que en esta oportunidad seria entre el bien 
inmueble imputado en la demanda de la Fiscalía y la sentencia, esto, si el predio 
sobre el que finalmente se toma una decisión de fondo es el mismo que presentó el 
persecutor en su demanda atendiendo a las circunstancias fácticas y jurídicas del 
caso. 

Es decir, a juicio de este Despacho, salvo mejor apreciación, debe existir correlación 
entre el componente fáctico y el componente jurídico de la acción que la Fiscalía 
persigue, estableciéndose en el primero que de los elementos materiales de prueba 
se puede inferir que el inmueble identificado con folio de matrícula No. 260-309638, 
propiedad de los afectados SAMIR ANTONIO BEDOYA RIOS y LEIDY CAROLINA 
TRUJILLO PABÓN, estaba siendo destinado para cometer delitos. Y, con respecto 
al componente jurídico el ente fiscal debe establecer que su hipótesis de trabajo se 
subsume en la norma jurídica en una cualquiera de las causales del articulo 16 del 
Código de Extinción de Dominio, en este caso en el numeral 5 ibídem, que en 
términos de la jurisprudencia más autorizada ser traduce en que "La cattftcacián jurídtco 
corresponde a la seleccíon de las normas en tus que dichos hechos pueden ser suhswnidm "1711• 

Es claro el dislate en que incurre la Fiscalía al no identificar el predio en cuestión, 
probado con toda la documentación emitida por las autoridades competentes en 
este tema de registro de inmuebles. con lo que no se configuró la teoría del caso 
del investigador; por lo tanto, el inmueble identificado con folio de matrícula No. 260- 
309638, de propiedad de los afectados SAMIR ANTONIO BEDOYA RIOS y LEIDY 
CAROLINA TRUJILLO PABÓN, no se encuentra inmerso en la causal contemplada 
en el numeral 5 del artículo 16 de la Ley 1704 de 2014. 

En tal virtud, se declarará la IMPROCEDENCIA de la aceren de extinción del 
derecho de dominio sobre el bien inmueble identificado con el folio de matrícula 
inmobiliaria No. 260-309638, de propiedad de los Sres. SAMIR ANTONIO BEDOYA 
RIOS y LEIDY CAROLINA TRUJILLO PABÓN, inmueble ubicado en la calle O B 
No. 8-55 zona industrial, Lote 5C, de la Cúcuta. 

7.5.8.9. FAMILIA GOMEZ MORALES: Bien Inmueble identificado con Folio de 
Matrícula 260-309639, se desprende del folio 260-308205 y este a su vez del folio 
260-28219, afectada FRANCE ANTONIA GÓMEZ MORALES inmueble ubicado en 
Cúcuta, ubicado en la calle O B No. 8-65 zona industrial, Lote 50. 

"'1 Ley 1708 de 2014 · " lnírn/11 126 f
01J<1rni11 pro1•m111111/ de /11 pre1.:11s11in .lme.1 de pre.1..-nrar itl req11erm11e1110 de er/111<."/fÍI/ de dommw al 

¡1,e:._1 con d Jmd<' �11ro1m:m·d def't'dro de crm1r,1d1u1ó11. d l·nw/ (le1l<!rc1f ele /11 .V11nri11 owdeíegado proc:eder,í aji¡ur pro11.\/onu/me11fr 
la prelem11í11. cuumio los 111,•dw.1 de prudm recokraadov durante la (11se 1111<«1! md11¡mm r¡11e eJlúndaduJ /0.1 pt't'mp1w,101 pum la t!X1111,uÍII 
del ,kre,ho d,• d,munw 1 111{ eje,·10 el {u,,tl ,¡m: mle{<111/<' el rnímue d1</llr<Í unu re\U/11< "¡,, en /u ,¡ue propondrá J / m f,md11me111u, d,• 
!rechr, v de der.·dw ,·n ,¡ue w suM .. 11111 la deirvón 2 l11 ide11ri[icución, ubit:ul'ió11 r dtsuipción de los bie11e,; que.{/! pel"fi({Ul!II J f ,11 

¡m,eha., e11 que "' f,md,1 r ¡" (Resano fuera del te�to O!lllílal) 
a L&y 1708 de 2014 · .lrii,ulo I JJ Rl!q11mt<J\ del a,w de reonenmsemo ul JU<': ff r<'IJll<'l'"Jlllt<'IIIO pn'!><'l/ludo po, d frsi11/ ,m/e dJII<': de 
,:Ttm,-1<H1 ele dw11111m <'J 1m m·ro de parle. medwme el ,1111! se sohcttu el 1111cw del mww r sefya de mum:ro d,:fi11111,·11 l11 pre1e11s1ó11 de fu 
/-"1,;ca/i11 jn.'111,• 11 /u1 h1<me.1 ohpno ,¡..¡ trátml<' 1 .. \1,' reonemmemo dekrá c11111phr «mw 11mw1w /u, "l{lll<'llfe• r<'t/11/JII"� / l.11 
identifh'ució1t J' ubirucül11 lle flls bi,!lle�. 2 /,u, medula., w111<!111rt'\ mlu¡>1<1d<1.1 .wlm• lo.i hwm•s J l.11fur111rd11,·1m1 de fu pretensson de {11 
l·rsrnlía. e.'7JU<'Jla e11for11111 daru y completa ./ /.o., {umla111e1110.t.f<Í;.'/1co1 l'JJ11 id1;.u, </11<' .wme111w1 /11 ¡m:li'11.wi11 j /.m ¡m1ehu1 ,•11,¡111.' 
J<' (imda la /!1'1!1<'11.\/0ll 6 ld,!1111Jiwuó11 J" i"K"'" d.: 11011jiuK·1á11 ,1.., los 11fi:<1ml"' '"<'""""-"'"$ e11 el trúmll<' f ) (Resalto fuera del texto 
original) 
"°9 Ley 1708 de 2014 · . lrt1<11!1J /6() 1'1111,·1ón di! la ¡wlid<1J11d1u11/ Corresponde <1 /o.1 serl'ldoreJ que ,11111pllt11 (1111,111111!1 d.: pulida ¡1<d1cl(I/ 
h,911 lu !Jm,, ná,r .1 (",,.,rJ111<1<1Ó11 de /<1 /·11,alíu General ele /11 ,\<1c1ó11 11dd,m1<1r l,J\ {IC/<JI d<' mw:mga,·1(111 que wr¡u,1 e,1 desarrollo ele /u 
mmín el<' ewmrnm de elmmmo y ud(fantar l11s labores dr vrrificución (11 /11 itle11tiOrnción de h1nu1tblet ,. <1po_111 de /<1 11,cwn<', 
de1111<1/<'11<1/i:a, nin d.! lll<'<Íldas ca111,dare, il.ti , mm, llll dem,h dd1J;(!.'ll<l(1S ,¡11e r¡•111lte11 "por1111i11s _1 11e,eJ<1nr1t pura cumplrr los [mev 
, mJtll/11<1<111al<', .r le:,wln de /<1 uccton de l.'.1/mom1 ,k dom 11110. D11rc111/<' 111 <'f<I/J<I de Jllll"/0 /11 pohckr J11d1cwl ¡H�lr,í <Klllllr por or&m del 
/U<': de ,'1"1111< m11 ,!,, domm1<> ,11<111do .1<.' r<'tJlll<'f<I ,•! nm1ple111e1110 o 11,!11r<1<ni11 d,• /u.1 actos de llll'<'Jll¡:<1,1<">r1 en ,,,,,,,¡ del dere,lw ,!,_, 
, "mradn, 1<>11 (Resallo fuera del texto ongmal) 
"° Corte Suprema de Jusuca. Sala de cesecon Penal Casación del 5 de JUOtO de 2019. Rad No 51007. M.P. PATRICIA SALAZAR CUÉLlAR. 

Pagina 116de 124 



R.am� Jud,c,�l 
Con5c'JO Superior de la Judicatura 

R .. públK� d._. Colombo� 

IWllCACIOM-l-1�2MIOl-llllMOOJMO 
.osttll00$ CN.<ll0Ylt;�l NlOII.Al(lf-".ll! tUlN.f'NIOCUJAYANTl:=lROVOTROS 

�CCIOII DE E"'1111:IOII DEL DERECl<O CE OCUIHIO 

En la declaración juramentada la Patrullera LEIDY ALVARADO. al indagar lo 
relacionado con el predio de propiedad de la señora FRACE ANTONIA, por parte 
de la apoderada, quien colocó de presente unas fotografías. ··PREGUNTA: una vez pueda 
usted revisar lus fáto¡,:ra/ias, sírvase manifestar en el in.forme que usted presentó a la Fiscalía General Je la 
Nación el inmueh/e identificado bajo la matrícula 260-309639 ubicada en /u calle 08 # H-65 zona indmtrial 
Icue 5D, se determinó que funcionaba 1111 parqueadero (/ afg(I .rnnilar. RESPONDE: 110. no señora; en ese 
especltlcametue 11(1. PREGUNTA: dígale al Despacha si tas dil,gencias practicadas por usted y el informe 
presentado en la Fiscalía se determinó que alguna 1·e= ías autoridades hayan realizado operativos de registro 
y comrot y que hayan encontrado actividades ííicuas o ludrocurburos. RESPONDE: pues en el purqueadero 
fo clínica si, en el que está al respaldo de el. PREGVNTA: .\Í en el parqueadero. pero este es otro inmuehfe 
que se encuentro ubicado. RESPONDE: en ese no. pero como no estahan desenglobados esos Menes. era mu¡, 
c;on,plkado irle11ti(icar lote por lote. PREGUNTA: ok. de w1�fonnidud con tasfotogratias que le acabo de 
compartir puede usted decirle a este despacho que den/ro de ese inmueble se haya realizado algún opermivo 
donde las autoridades hayan encontrado aaividades dicítas o collfrahando de fa mismo aclividad. 
RESPONDE: 110. no señora en ese predw no. no tengo co1111c1111ie111(/ .. 471. (Resaltado del Despacho). 

Es palmaria la falencia de la funcionaria de policla judicial al confesar que le era 
muy dispendioso verificar la situación legal del lote denominado La Clínica, 
simplemente se decantó por sugerirle a la Fiscalía General de la Nación cautelar de 
forma genérica el mencionado inmueble sin establecer a ciencia cierta que el mismo 
ya había sido desenglobado de forma legal muchos atrás. 

Con ello, la deponente transgredió lo establecido en el Código de Extinción de 
Dominio en cuanto a la función de identificar e individualizar el inmueble objeto de 
indagación: 

.. Anic11fo USO. Fum:l(m de la policlaj11dü.:ial Corresponde a In� .1·e11.•iclores que c:11111p/anJi111rJrmr.t.f J..t policla 
j11di1.:fol. hriio la Oiret·ciún y Crmrdin(lcirin de /11 Fiscalia General de Ju Nación. adr.tlanwr lo., actos de 
investiRodcin <¡ue surjon en de.�arroflo Je la acciim ele e.r1ind1in ae dominio y qdt/ty(lq( fq:,· lqbpcet de 
''llilb:acidu c11 la idenliflcm:ló11 ríe Inmuebles y ap<�ro de fa acciones de nwwria/i:wcifm de mr.tdidm 
,·cmll!Í"n's, usi como las demÓ!J' diliRet1das que resulten oponsnus J' necesarias pura ,·11111plir /0.1· ./i11i:.1· 

constítucíonaíes y lef,(,,les de la acción de ex1i11,·ión di: dominio. ( ... J ·•• (Resaltado del Despacho). 

Se insiste en que de los elementos materiales de prueba arrimados al proceso, se 
puede demostrar que los aqul afectados actuaron con la conciencia de haberla 
adquirido de buena fe por medios legitimas. es decir, en términos de la doctrina "·" 
exlgc fu convicción efe que realmellle se adquiere la propiedad li:11,í1imume111e''472• y no otra cosa puede 
concluirse según lo señalado. 

Recepcionó el Despacho la declaración de la afectada del presente bien, senara 
FRANCE ANTONIA GÓMEZ MORALES"': 

.. PREGUNTA: dice fa f,scalia que en 20 J.¡, dos veces en el 10 J 7 )' 1mu re= en el 10 I H .. se reatcaron sendas. 
diligencias de registro y allanamiento y se incautaron una gran conudad de combustible ACPM y gasolina y 
la físcalia detenniná que son, erun de procedencia ilegal. qué liene usted que decir con respecto u eso señora 
France. RESPONDE: no sé y no me consta. no, no estuve presente y 110 obtuve el conocimienlo de eso uf 
respecto ··�11 

Al preguntarle su apoderado sobre las características de su propiedad, señaló: 

"es 1111 mio palio. es patio abierto ahí se registro. mire tiene dos entradas portones de entrada !ihre liene unu 
hahitación que actualmente está para vivienda tiene 1111 pa.H!li/o y más, porque ahí hay dm inquiltnos el señor 
que víve en vivienda, que tiene a la. PREGUNTA: haintacián en una hahl/ación sola. RESPONDE: una sola 
hahitadón rnn haño la vivienda, la vtvtenda y la señora vende cuesüones de pasteles y cosas así gaseosas y 
eso hacia afuera 1• él y tos dos señores tienen taller di: mecánica y p111t11ra y vema de repuestos. para eso está 
el 11w de uso fiálo "17\ 

'" Ver video CD iesumcuo 2018-00038 (2) mmuto 2<1·34. folio 263 del Cuaderno Ongmal del Juzgado No 9 
m VALENCIAZEA, Arturo La Posesion, Edllorial rer-e, Bogota 1983. pag 300 
m Escuchar audlO CO CP _ 0221110508375, minuto 2 30 en adelante. follo 46 Cuaderno Ong1nal del Juzgado No. 9 
'" Escuchar audio CD CP _0221110508375, minuto 16 26 hasta 16·55 follo 46 Cuaderno Onginal del Juzgado No 9 
''� Escuchar audio CD CP _0221110508375. minuto 19 46 hasta 20:44 follo 46 Cuaderno Ongmal del Juzgado No 9 
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.ofECTADCIS. CN.lllO VMOIJliO AADII.A (O.E.� .D) LUZ N.<PARO CUJ>.VN•lE CA.Tl!O Y OU!úS 

ACOOH D(D.TINCIOH DEL DERECHO DE DOMIXIO 

"PREGUNTA: señora FRANCE, por.favor. manifiesta aquí al Despacho del señor jnez desde cuunda usted 
dividió materialmente el inmueble. los inmuebles de su propiedad, desde qué año, porjavor. RESPONDE: yo 
empecé a efectuar fa dtvtstón material desde el momento en que en quejG/lece mi hermana, yo ya entro hacer, 
ya me diieron tómalo que es suyo entonces yo entré con un solo predio, con un solo lotecilo. luego ya 
consecutivamente, pero yo empecé a hacer mi edición mu/erial. Mis columnas, mis paredes a subir mi.1 paredes 
y a rellenar Porque de hecho es muy alto y tocó que rellenarlos mucho porque sería un socavón puesto ,¡ue 
toco mejorarlo y has/u/lle relleno y maquinaria y bastante ecuación. PREGUNTA: qué año RESPONDE: 
desde el año 1002. ( ... ) PREGUNTA: por (livor. precise/a aquí al Despacho del señor juez, si usted tiene 
conocimienlo de qué fecha fÍle que se hizo el desenglobe legalmente de sus lotes. RESPONDE: de igual manera 
aporto la diligencia. Yo la solicité hice ese certificado ca/astral y está inscrito ca/astralmente desde el año en 
octubre 29, octubre del 2015 mi propiedad y u porto el original de la resolución ca/astral número 5./ -O O l- 32- 
30 -20 l 8 ''�1�. 

JOSE ANTONIO MENDOZA ACEVEDO, en condición de apoderado de la 
afectada, en su escrito de oposición radicado ante este Despacho el 4 de octubre 
de 2019477, anexando Resolución del IGAC de fecha del 27 de noviembre de 2018, 
en donde se solicitó por parte del Sr. JUAN DE DIOS GÓMEZ CONTRERAS el 
desenglobe del predio identificado en el folio de matricula inmobiliaria No. 260- 
308205, constituido mediante escritura pública No. 6945 de 2015, de donde se 
desprendió el lote de propiedad de la aqui afectada, es decir, el folio de matrícula 
No. 260-309639478. 

También reposa en el Despacho memorial suscrito por la afectada FRANCE 
ANTONIA GÓMEZ MORALES, recibido el 4 de octubre de 2019'17', donde expone 
los mismos argumentos reseñados en el párrafo anterior por parte de su apoderado 
que además aporta los siguientes documentos como son la impresión electrónica 
del Certificado de Tradición de la Matricula Inmobiliaria No. 260-309639'80• registra 
anotación No. 2 de fecha 25 de noviembre de 2015, Donación de JUAN DE DIOS 
GOMEZ CONTRERAS a FRANCE ANTONIA GÓMEZ MORALES'". copias 
auténticas de los contrato de arriendo de Vivienda y Local Comercial'"· copias 
auténticas de la Licencia de Subdivisión Modalidad Reloteo No. CU2 - 314/15'"· 
de la Escritura Pública 7426'"'· 

Predio que está compuesto por un lote que funciona como garaje, con portón de 
ingreso, cuarto de depósito del lado izquierdo y un baño, con techo sin paredes en 
obra negra, tal como lo contempla el acta de Secuestro de inmuebles suscrito por 
el fiscal DAVID OLIVEROS TELLEZ, en diligencia del 08 de febrero de 20184". 

De lo anterior se desprende que el predio de propiedad de la afectada FRANCE 
ANTONIA GÓMEZ MORALES, bien Inmueble identificado con Folio de Matricula 
260-309639, ubicado en la calle O B No. 8-65 zona industrial, Lote 50, no se 
asemeja al descrito por las autoridades de policía, donde se incautaron 
hidrocarburos de procedencia extranjera, es decir, una caseta de madera. 

Siendo así las cosas, no se configura la causal establecida en el numeral 5 del 
articulo 16 de la Ley 1708 de 2014, por lo tanto este Despacho declara que no hay 
lugar a extinguir el derecho de dominio sobre el citado bien, por lo que se declarará 
la IMPROCEDENCIA del mismo. 

"'Esruehar euce OC CP _0221110508375, minuto 22:25 hasta 26:47 folio 46 Cuaderno Orginal del Juzgado No 9 
"'Ver folios 131 al 259 Cuaderno �inal del Juzgado No.6 
"' Ver fol«l 200 del cuaderno No 6 del Juzgado 
•71 Ver folios 145 a! 297 Cuaderno Oo;¡inal del Juzgado No 7 - lohos 1 al 104 Cuaderno O!igma! del Juzgado No. 6 
""'Ver follo 79 del Cuaderno de ccceccoee de la FGN 
'"1 Verloho 153 Cuaderno Original MC No 1 
..., Ver folios 206 al 211 del Cuaderno Onginal del Juzgado No 6 
#:J Ver fol10s 200 al 212 del Cuaderno Ongrial del Juzgado No. 7 
=ver !olios 231 al 234 del cuaderno Ongmal del Juzgado No 7 
"65 Ver fohos 90 er 93 Cuaderno 0�1nal CM No 1 
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7.5.8.10. FAMILIA CORREA CAMERO Bien Inmueble identificado con el Folio de 
Matrícula 260-311518, afectada MARIA ELISA CORREA CAMERO, inmueble 
ubicado en la calle O B No. 8-85 zona industrial, Lote SE-2, de la ciudad de Cúcuta. 

La Patrullera LEIDY ALVARADO, en declaración juramentada, al indagar lo 
relacionado con las fotos del predio de propiedad de la MARÍA ELISA CORREA, 
respondió: 

.. PREGUNTA: señorito LE/DJ' puede oh.vcn,urla.L., ese inmueble pertenece a la señora MARÍA El.ISA 
CAMERO, 260-3115 /8, ubicado en la calle 08 #8-85 loli! 5 E-2, una ve= visto esas .fotografim puede usted 
.1·eñora LEIDY Al VARADO manifestarle al Despacha el inionne presentado por usted u la.fiscalía respecto 
uf mmueh/e 26060-31 ! 518, Ubicada en la caileOB #8-85 lote 5 E-2 se haya determinado que ahí.funcionaba o 
funciona 1111 parqueadero. RESPONDE: dejo claridad que en esos. exuctamentefue en la clínica, en cual se 
encomrá lo.v elementos materiales prnbawrio.1 en este ,·11.WJ el hidrocarburo. lo cual no se podía especificar 
qué lote eru ya uue. porque no estaba fisicameme no estaba loteado, independientemente que por 
documentación estaba dividido. después de ta fecha del 2()15. PREGUNTA: cuando usted se refiere a que 
[isicumeme no estubu dtvidido. a que hace referencia. o que no exisiíanpareaes de los inmuebles. RESPONDE: 
dentro del purqueuderu que se le hbJ /u.1 procedituientas. 1w habian paredes. PREGUNTA dentro del 
parqueadero. RESPONDE: eso, si señoru efectivamente. PREGUNTA sirvule manifestar al Despacho que las 
diligencias practicadas por usted y q11e el injorme presentado por la Físcaliu se determinó que en alguno 
11L"t1.lirin la.1 autoridades huyan de.wrrollado operativos de reKi.llro y comrol y .1e huyu evidenciado ulgww 
uclividud ilidw y de contrabando de hidrocarburos. RESPONDE: co11w vuelvo _1· le diwi en dicho predio no. 
pero pues ,·omo era 1111 soto folio de matriculo en su momento ... uu,_ 

De la anterior transcripción puede apreciarse una vez más la falta de diligencia por 
parte de la funcionaria adscrita a la Policía Judicial al no identificar plenamente el 
predio que serla sometido a proceso extintivo, como también dice que en dicho 
predio de la aqul afectada no consiguió el hidrocarburo que originó el procedimiento 
presente. 

En declaración juramentada rendida el dla 13 de marzo de 2021. la afectada MARIA 
ELISA CORREA CAMERO'". con relación a la adquisición de su predio ubicado 
en la calle O B No. 8-85 zona industrial, Lote SE-2, que se identifica con el folio de 
matricula 260-311518, aseguró: 

"; Se lo comprf! al .wtrlor ISIDRO PEÑARANDA. PREGUNTANDO: en qué año. RESPONDIENDO: en id 
wlo ]005. PREGUNTANDO: Hicieron la compra-vema. RESPONDIENDO: si .feñor en el 2006. hicimos lu 
campravenm y ohi empecé a construir mis paredes. PREGUNTANDO: tiene conocimíenm ouien le compro u 
rH anteriormente ese i1111111cbl,: u si era di! di. RESPONDIENDO: no señor. 110 tengo conoctmtemo .. 1·é que .1·,: 
fo rnmpró, lo que le cl!Je el motim que le digo .ro que era del señor JUAN DE DIOS GÓMEZy él se los hahía 
drmudo. se los hubíu dudo por 1!1 ttempo de 30 o ./0 años Je estarle cuidando. PREGUNTANDO: o sea le señor 
JUAN DE DIOS GÓMEZ te domi al señor ISIDRO PEÑARANDA ese inmuebíe RESPONDIENDO: fu 
historia que yo sé que le dijo que agarrare tres o ctmlro íotes. PREGUNTANDO: y unos de esos lores fue el 
que 11Med compro. RESPONDIENDO: Sí .l(!ñor··•""'. 

Sobre la legalización y formalización del predio, afirmó: 

"en el 20/5 que ya 110.1· salieron las escrituras que por que entre lodos hicimos que don JUAN DE DIOS 
GÓMEZ, que pues 110.1·01ros hu hahiamos comprado. pero JI las puso como donación. PREGUNTANDO: sabe 
111h·d /u ni=ún por qué hicieron ese procedimienlo así y no directamente u nomhre de ustedes ti 110 primero a 
nombre de JUAN DE DIOS y tuega a nombre de ustedes RESPONDIENDO: pue.1· que yo sepa no .�J. sé que 
todo era a nombre de don JUAN DE DIOS. e11101u:e1· que 1111 ahogado que todo para que le saliera mú.1. 
en/onces ahí quedamos todos que don JUAN DE DIOS nos daba las escruuras. pero nosotros pagamos eso. 
411e para que le saliera no .'>é. ral ve= como el impuesto 110.1 p11.10 como donación. pero nosotros pagamos e10. 
PREGUNTANDO· o sea. todas las personm que colindan con su residencia en ese enronces le compraron al 
señor JUAN DE DIOS GÓMEZ. RESPONDIENDO. él fue el que nos dio las escrituras a todos. 
PREGUNTANDO: pero ustedes ya le habían comprado a o/ro señor y tenían la posesión RESPONDIENDO: 
sí claro. desde el 2005 nosotros le compramo1 ( .) "�8''. 

Finalmente expuso: 

""'Ver video CD tesbmomo 2018®38 (2) minuto 27 40 folio 263 Cuaderno Or-;¡mal del Juzgado No 9 
"'7 Ver video CD CP _0313104256780, minuto 1 26 y ss follO 218 Cuaderno Org111al del Juzgado No 9 
01 Ver video CD CP _0313104256780, minuto 6 40 hasta 7 34 folio 218 Cuaderno Orgmal del Juzgado No. 9 
0 Ver video CD CP _0313104256780, minuto 7·56 hasta 11·10 lobo 218 Cuaderno Onginal del Juzgado No 9 
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"PREGUNTANDO· según /aji.w:alíu. en su inmueble el dia 13 de enero del 20/-1 se encontraron 1134 galones 
de combustible tipo ACPM. para el día IV de julio de 2017.fiieron 11.J galones de ACP/11, para el Jiu 15 de 
agosto de 2017 se incautaron -120 galones de hidrocarburo. lambién hpo ACPM y para el 12 de enero deí 2018 
se incuwaron 7() guiones de ACPMy 30 de hidrocarburo, que tiene que decir usted al respecto señora MARÍA. 
RESPONDIENDO: un/e eso tengo que decir que es totalmeruefuísa. falso y la única es que me pueden colocar 
las pruehm y me digan si con hechos, yo vine y aquí le encontré, porque un/e 1111 Dios y q11e estoy m:á jurando 
de verdad, nuncu señorjuez y es unu gran mentira y Ju aseguro y Jo puedo jurar que eso es 111w gran mentira, 
nuncu. PREGUNTANDO: tiene usted garate en su vivienda. RESPONDIENDO: no señorc no tengo garaie. 
PREGUNTANDO: o tea no tiene cómo almacenar comhuslihle. RESPONDIENDO: no nadu''-''Ml. 

Del testimonio de la señora MARIA ELISA CORREA CAMERO se evidencia que 
este inmueble cuenta con características de construcción en cemento y ladrillo 
diferentes a los señalados y reseñados por los funcionarios de la Policía Nacional y 
por la fiscalía en sus respectivos informes, destacándose entonces que no se 
desarrolló la actividad delictiva consistente en el contrabando de hidrocarburos, 
situación que no probó la Fiscalía ante este estrado judicial, pues en palabras de la 
misma funcionaria que signó el informe de inicio, no consiguió hidrocarburos de 
contrabando en el predio que nos ocupa, por lo que no se configuró la causal 5° del 
artículo 16 de Ley 1708, y deberá esta judicatura abstenerse de declarar la pérdida 
del derecho de dominio. 

Y no puede ser de otro modo, porque se aprecia claramente el yerro en que incurrió 
la Patrullera LEIDY ALVARADO al ano establecer de forma diáfana que estos 
predios que fueron desenglobados y que hacían parte del lote La Clínica ya había 
sido objeto de venta. 

La literatura especializada ha señalado que .. nmguna decisión es iusta .11 se tunda e11 los hechos 
t:'rránem··�·11, por lo que carece de fundamento serio, sobre este predio en particular, 
la pretensión extintiva de la Fiscalía, por cuanto "fa verdad de 1111 enunciado .H.' J1111da en la 
interprewcián metodológicamente correcto de todas las informaciones disponibles .. "". 

Como soporte documental de lo presentado en la declaración testimonial se tiene el 
Formulario de Inscripción, Constancia de Inscripción y el folio de matrícula No. 260- 
311518493, fotografías de una construcción en desarrollo494 y el original de 
Constancia de la Junta de Acción Comunal de la Urbanización Panamericana y del 
Documento IB 0051368 sobre la venta de una mejora495, de la Escritura Pública 
8646-2015, del 31 de diciembre de 2015, donde se registra la división material, 
actualización de nomenclatura y donación=". 

Por lo anterior, no le asiste a esta judicatura otra opción que denegar la pretensión 
del ente fiscal y no extinguir el derecho de dominio sobre el predio identificado con 
Folio de matrícula No. 260-311518, ubicado en Cúcuta, ubicado en la calle O B No. 
8-85 zona industrial, lote 5E-2 de propiedad de la afectada MARIA ELISA CORREA 
CAMERO, y en su lugar decretará la IMPROCEDENCIA de la acción de extinción 
de dominio sobre dicho inmueble. 

8. OTRAS DETERMINACIONES 

8.1. FAMILIA VÁSQUEZ MORELLI: Bien inmueble identificado con el folio de 
matricula No. 260 - 3887, localizado en el corregimiento El Salado, vereda Los 
Peracos, sector La lnsula. 

m Ver video CD CP _0313104256780. m1nu1o 14 50 hasta 16 17 folio 218 Cuaderno Ong1nal del Juzt1ado No 9 
.¡¡, TARUFFO, Michelt Hacia la ceceen Justa. Grupo e{l1tonal ZELA. MexlCQ/Peru. 2020. pág 287 
'11TARUFFO,Michele Ob CI[ Pag 288 
m Ver folios 130 al 132 del Cuaderno Ongmal del Juzgado No. 7 
'" Ver folio 143 del Cuaderno 218 Cuaderno Original del Juzgado No 7 
� Ver folOS 12 al 14 del Cuaderno de Control de Legalidad No 3 
'"' Ver 1olKJS 42 al 53 del Cuaderno de Control de Legalidad No 3 y roles 184 al 1S6 218 Cuaderno Ongmal del Juzgado No 5 
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Se mantiene el gravamen de servidumbre con que cuenta el inmueble en cita en 
favor de la sociedad CENTRALES ELECTRICAS DEL NORTE S.A. E.S.P ., la cual 
fue constituida a perpetuidad mediante escritura pública No. 1589 de fecha 4 de 
septiembre de 2006, otorgada por la Notaria Sexta de Cúcuta, más aun por tratarse 
de la prestación de un servicio público de interés general en beneficio de toda la 
Comunidad, como fundamento legal invoca el artículo 760497, 884498, 938499 y 942500 

del Código Civil y los artículos 33501 y 57502 de la Ley 142 de 1994. 

8.2. FAMILIA MOLINA CUJAVANTES: Bien inmueble identificado con el folio de 
matricula 260 -184407, localizado en el Municipio Los Patios, Vereda Los Patios - 
Predio Urbano 1 Manzana "K" - Urbanización Llano Grande- Lote# 9. 

Registra anotación No. 8 del folio de Matrícula Inmobiliaria gravamen de hipoteca 
en favor de SOLGROUP S.A.S, por lo tanto, el Despacho ordenará a la SOCIEDAD 
DE ACTIVOS ESPECIALES SAE - S.A.S reconozca lo adeudado por valor de 
$30.240.000. 

8.3. FAMILIA FLOREZ MOLINA: El Bien inmueble identificado con el folio de 
matricula 260 - 64822 localizado en el Municipio Cúcuta, Vereda Cúcuta - Predio 
Urbano 1) Calle O B, Avenida 78 y 8, Barrio Panamericano. 

Reporta anotación No. 2 en el certificado de libertad y tradición, el inmueble soporta 
un grávame de valorización constituido por EL INSTITUTO DE DESARROLLO 
URBANO DE CÚCUTA IDUC; en atención a ello, la alcaldía de San José de Cúcuta, 
en oficio radicado ante el Despacho el 27 de septiembre de 2019503, manifiesta tener 
interés en el proceso que se adelanta, toda vez que este inmueble tiene deuda con 
el fisco municipal por valor de $28.441.600; por lo tanto, el Despacho ordenará a la 
SOCIEDAD DE ACTIVOS ESPECIALES SAE - S.A.S reconozca dicho valor en 
favor del ente territorial. 

En mérito de lo expuesto, el Juzgado Penal del Circuito Especializado de Extinción 
de Cúcuta - Norte de Santander, administrando justicia en nombre de la República 
y por autoridad de la Ley, 

"'Cod1go Civil. articulo 760 7RADfCf(}\' f)f:" [Jf.REClfOS {)/;, SJ;R/"llJl '\lf)l(f;. i.a tradeaón de 1111 deredto de ren•1d11111im.' se l'fec/11urr1 
por eKr//1,ra púhllca dt•h1dum1mle re]!1>/rudu en que el lmdi:n/e evm:.w ,nmll/mrlo vet 111lq111rl!II/(' U(('fllarlo· podrá esta <'.l(rUura ser 
fu 11nsma dd acto o ,0111ru10 principal o qr,e acceda l!f d,· l<1 con<//111c1011 de fo ,erwdumhre 
'98 lbidem articulo 844 ( 'SI TR( (TO {)/:" ACCF:SIO\"ES v 17 l R. tU, ', ff u111{ruc10 de """ heredad '<' ,•.wemk a fu., mm1,•mo., qw el/u 
recrna por uluvmn o por 01ra.1 accenones mJ//,r,1/e.r 
m Códgo Crwil, articulo 938 f'f,"R.\fA \'f,,\Cf. f DF;f, DERhCffO f}f: SER/"1/Jl, \HJRE S1 el dueño de 1111 ,,red in e,ruhle,·e 1111.'<'l"\'tcto nm/111110 
r- aparente a tovor de 0/ru predio que tammen fe pu1e,u•,¡> yemyena d(•.vmb 11110 de elfo.,. o ¡x,.ran a ser ,k d11"Cr<0.1 d11e1lo.1 por parttcton 
.mh.<1.wrá el 1111rnw servtcta con el carric1er de .sen·1d11mhre entre lo< do, ¡,redto.< u meno., que en el título ,011.,11111111·0 ,le lo e11a¡enaoó11 
o de fa ¡x,rfll rón se hl{\(l e<lahlec1do expresamente orm cosa 
ee Codigo C1V1I, articulo 942 ,.,.,\11.\"C/0\ !)!:" US SERf'/l)f .\ffJR!.S l.11< wn·1d11111hre.1 se e..:m1g11e11· 
lo.) f'or la r.•sol11c1ón del derecho del qr,e la, ha consntuuío 
:?o J f'or la lleKada del díao de la crmd1c11'm ·" se ha e,111hle�rdo Je rmo de e<los moJ,,, 
Jo I f'or la crm/mtón. o sea lu re11111ó11 perfecta e trrevocabtc de ambos predios en manos Je 11111111s1110 d11eño 
�si. rnm11J,i el dw1lo de rmn de el/n1 compra el otro perece /11 servidumñre 1· .<1 ¡}()r 1111a •"<'•1w se <e¡x.mm no re,,.,,, <<1lm el caw del 
articelo 938. fXJr el comrarm <1 la .10,·redmf con.wg11/ adq111ere 111111 hered11d que Jef>e servrdumbre II ntf'<I heredad di.'! 1mo de ln1 J,.., 
ni11y11xe.1 no hahrá co11{,wá11 .mm cuando d1.1uel1a la soaedod. .. <e ad¡ud1qr1en amlu,s heredades a una 1111.1ma persona 
./o / /'11r la n:111111,w del duáio del prr:dm domma,rft• 
Jo ! l'or lwrn!rse dejado de g"=ar durame remre año., 
l,n la< wn·1d11111hre< d1.,cm1w111111 corr,• el /,empo de,de q11e h1111 dejlld" de vozarse- e11 tas co,mmm., de«/,, ouc .<e liara l!J<"C utado un acto 
("tH>/rarm u /(1 1,,n·1</11mhr,• 
�' ley 142 de 1994 • articulo 33. FrCL"/.TWU> 1-:snn.ru:s POR L I l'Rf-\"1:4CIO\' m: Sl."Rf fCIOS nieucos. {.)menes presten 
,er\"/no., púh/1<0.1 11e11e11 fo< 1111.1mos der,•cl,111 J pr,•rm1;11fn·,11 qm.' e,111 l.t'J II o/ra\ rm/ermre< ,a11fiere11 para ,:l u.,o del <'-<Jl<l<"W p11M1, o 
para la 1x.11p<1nlm 1empora/ de mm11l'hl,•.1. y para pr011w1•er !u conm/11< ,án d,• wn•1d11111hre.1 o la emyenacum far:ow Je lo.1 brenes r¡m• 1,• 
reoutera pam la pr,o.<1<1c1á11 del .sen1<1fJ fl<!rl> eüanin <11¡eto., al crmrrol de la ¡11r1sd1<,·1á1r ,,,, lo ,1mle11cww 11J111111nlra/11·0 whr,• la 
fexu/11/ad de su, ectos; r II re<¡}()11roh,l1d11d por accum n om1S1án en <'I 1m, de taíes der.•dw.< 
lli Itndem articulo 57. l·.l('('LT.W m: l\ll'O\"/.R Sf,"Rl"lf)(.\f!J/U,S !//("U( (X"/'l'IC/0.\J."S 71:\/l'OR.IU.S J IU.\IOl"IJI 
ORS7: (Cl 11,0.\. Cuondr, """ 11ecewr10 para prewor /r,s 1en·ll·m, ¡mh/1, o.,. la, e111pre<11.< rux.lrán 1x1wr fHlr r,redw.< a¡em" por Ullll ,.¡,, 
uéreu .. 111h1err,mea o �upe,jicwl. las linea.,. cables o 111beri11., necesanos. 1x.·111mr tempora/111¡>11/e lat :om,, q11e req111er1111 en ,•.111.'i predw.,. 
rt!IIIOWr lo, ,11/trn>t, lo., 11h.,1ác11IOJ Je 1urlll tia.se q1,e .,e encuentren en dio, transnar adelamor tas ohra, r etercer ,·,wl"""º en dio., 
.1·. en wmaa/. reuhzar en ellos Jodas lm a,·111•1Jades ne,¡><c1m1.t pura ¡1re<1ttr el ,erwcw t:J prop1<'larw del predw a{e,1<1Jo 1endrií derecho 
o mdem111:<1cuin de acnerdoa fn11ém1m"1 e.,wh/eculo< ,•11 /a /,,,1 56 de 19!/ I de la.< m,01110,lulade, 1 rwr1111,m, que dio le ,x.a.mme 
!<ll Ver folios 294 al 299 218 Cuaderno Ongmal del Juzgado No 4 
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ACQON DE E>TIIICION DU DEltlCNO DE DOMINO 

RESUELVE: 

PRIMERO: DECLARAR A FAVOR DE LA NACIÓN la extinción del derecho de 
dominio sin contraprestación ni compensación de naturaleza alguna para los 
afectados, a través del FONDO PARA LA REHABILITACIÓN, INVERSIÓN 
SOCIAL Y LUCHA CONTRA EL CRIMEN ORGANIZADO (FRISCO), conforme a 
lo expuesto en la parte motiva de esta providencia de los siguientes bienes: 

1. Inmueble con el folio de matricula inmobiliaria No. 260 -184407, localizado 
en el Municipio Los Patios, Vereda Los Patios - Predio Urbano 1 Manzana 
"K"-Urbanización Llano Grande- Lote# 9, de propiedad de los afectados LUZ 
AMPARO CUJAVANTE CASTRO y JAINOVER MOLINA HOYOS, con 
gravamen de hipoteca en favor de SOLGROUP S.A.S. 

2. Inmueble identificado con el folio de matricula inmobiliaria No. 260 - 64822. 
localizado en el Municipio Cúcuta, Vereda Cúcuta - Predio Urbano 1) Calle 
O B, Avenida 78 y 8, Barrio Panamericano, del que figura como propietaria 
MARÍA FLÓREZ MOLINA, con anotación de CONTRIBUCIÓN POR 
VALORIZACIÓN de INSTITUTO DE DESARROLLO URBANO DE 
CÚCUTA IDUC-ALCALDÍA DE SAN JOSÉ DE CÚCUTA. 

3. Inmueble identificado con Folio de Matricula inmobiliaria No. 260-320790, 
que se desprende del folio 260-308201 y a su vez del folio 260-28219 que se 
encuentran cerrados, afectado JUAN DE DIOS GOMEZ CONTRERAS, 
ubicado en la Avenida 8 No. OA-21 Zona Industrial Lote 1E. 

Asi como todos los derechos reales, principales o accesorios, o cualquier otra 
limitación al dominio, relacionados con los mismos, a través del FONDO PARA LA 
REHABILITACIÓN, INVERSIÓN SOCIAL Y LUCHA CONTRA EL CRIMEN 
ORGANIZADO (FRISCO), conforme a lo expuesto en la parte motiva de esta 
providencia. 

SEGUNDO: DECLARAR LA IMPROCEDENCIA de la acción de extinción del 
derecho de dominio respecto de los siguientes bienes inmuebles: 

1. El inmueble identificado con el folio de matricula 260-3887, localizado en el 
corregimiento el Salado, Vereda Peracos, sector La Ínsula, de propiedad del 
afectado CAMILO VASQUEZ ARDIAL (Q.E.P.D.), con gravamen de 
Servidumbre pública de conducción de energía eléctrica, a favor de 
CENTRALES ELÉCTRICAS DE NORTE DE SANTANDER S.A., E.S.P.; la 
SOCIEDAD CENTRALES ELÉCTRICAS DE NORTE DE SANTANDER 
S.A.; la E.S.P EMPRESA DE SERVICIOS PÚBLICOS CENS S.A. E.S.P. y 
EMBARGO EN PROCESO DE SEPARACIÓN DE BIENES, Rad. No. 
54001311000220060035500, siendo demandante CLARA LAURA 
MORELLI DE VÁSQUEZ ante el Juzgado Segundo de Familia de Cúcuta. 

2. Inmueble identificado con el folio de matrícula inmobiliaria No. 260 -184410 
localizado en el Municipio Los Patios, Vereda Los Patios - Predio Urbano 1) 
Manzana "K"-Urbanización Llano Grande- Lote # 12. del que figuran como 
propietarios los afectados ALICIA FLÓREZ RAMÍREZ y EMILIANO 
ALFONSO FLÓREZ OVALLOS. 

3. Inmueble identificado con Folio de Matricula inmobiliaria No. 260-257326 
ubicado en la Carrera 14 con Calle 5 No. 5 - 08 Barrio San Martín del 
municipio de Tlbú, Norte de Santander, propiedad de la señora ANA 
MERCEDES SALAZAR GARCÍA y el señor MIGUÉL ÁNGEL ARÉVALO 
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QUINTERO, de acuerdo a lo consagrado en la parte motiva de la presente 
decisión. 

4. Inmueble identificado con Folio de Matrícula inmobiliaria 260 - 41291 
localizado en el municipio de Villa del Rosario, Vereda Villa del Rosario - 
Predio Urbano 1) Lote# 1- Hacienda - Aguasucia, del que figuran como 
propietarios EDILIA BAYONA DE RIVERA y JOSÉ GREGORIO RIVERA 
ÁLVAREZ, con gravamen de HIPOTECA en favor del BANCO AGRARIO 
DE COLOMBIA S.A.; EMBARGO POR IMPUESTOS MUNICIPALES de 
Villa del Rosario; Embargo ejecutivo derechos de cuota, rad. 54-874-4089- 
002-2015-00422-00, de CENS A E.S.P. del JUZGADO SEGUNDO 
PROMISCUO MUNICIPAL DE VILLA DEL ROSARIO. 

5. Inmueble identificado con Folio de Matrícula inmobiliaria No. 260 - 199205 
localizado en el Municipio Cúcuta, Vereda Cúcuta - Predio Rural 1) Calle 
16MN No. 8 - 91 barrio Carlos García Lazada, sector Cecilia Castro, del que 
figuran como propietarios LUIS FRANCISCO PARADA CRUZ y MARÍA 
MAGDALENA PARADA LAGUADO, de acuerdo a lo consagrado en la parte 
motiva de la presente decisión. 

6. Inmueble identificado con Folio de Matricula inmobiliaria 260-308202 que se 
desprende del predio de mayor extensión FMI 260-28219, de propiedad los 
afectados OFELIA ARCHILA DE VILLABONA, DIANA MARCELA 
VILLABONA ARCHILA, ÁLVARO VILLABONA ARCHILA, WILLIAM 
VILLABONA ARCHILA, NELSON ENRIQUE VILLABONA ARCHILA, que 
se ubicado en Cúcuta en la calle O B No. 8-15, zona industrial Lote No. 2. 

7. Inmueble identificado con Folio de Matrícula inmobiliaria No. 260-308203 y 
260-308204 que se desprende del predio de mayor extensión con folio de 
matrícula cerrado 260-28219, que se encuentra cerrado, siendo afectados 
NUBIA REYES GARCIA y ALBEIRO GALVIS GUTIERREZ, ubicado en la 
calle OB 8-17 Zona Industrial - Lote 3, y en la calle OB 8-23 Zona Industrial 
Lote 4. 

8. Inmueble identificado con Folio de Matrícula inmobiliaria No. 260-320786, 
260-320787, 260-320788, que se desprenden del folio de matrícula 260- 
308201, que a su vez este se desprende del folio 260-28219, folios que se 
encuentran cerrados, afectado DIOMAR VACCA LOPEZ, ubicado en la 
avenida 9 No. OA-20 Zona Industrial, Lote 1A, ubicado en la avenida 9 No. 
OA-50 Zona Industrial, Lote 18, ubicado en la avenida 9 No. OA-72 Zona 
Industrial, Lote 1C. 

9. Inmueble identificado con Folio de Matrícula inmobiliaria No. 260-320789, 
que se desprenden del folio de matrícula 260-308201, que a su vez este se 
desprende del folio 260-28219, folios que se encuentran cerrados. afectado 
JUAN DE DIOS GOMEZ CONTRERAS, ubicado en la avenida 8 No. OA-63 
Zona Industrial, Lote 10. 

10. Inmueble identificado con Folio de Matrícula inmobiliaria No. 260-311458, 
que se desprende del folio 260-309640 y a su vez del folio 260-308205 y 260- 
28219 que se encuentran cerrados, ubicado en la Calle OB No. 8-79 Zona 
Industrial Lote SE-1, de los afectados LUIS ALFREDO RANGEL y YEINY 
PAOLA RANGliL VILLEGAS, . ' 

:, .. .. �. 
11. Inmueble identificado con Folio de Matricula inmobiliaria No. 260-309636, 

que se desprende del folio de matrícula 260-308205 y este a su vez del folio 
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260-28219, afectados YANETH FLOREZ DE MEDINA y ALVARO MEDINA 
MEZA inmueble ubicado en Cúcuta en la calle OB 8-31 Lote 5A. 

12. Inmueble identificado con Folio de Matricula Inmobiliaria No. 260-309637, 
que se desprende del folio 260-308205 y este a su vez del folio 260-28219, 
afectado DELIO LIZARAZO ANGARITA, inmueble ubicado en Cúcuta, calle 
OB No. 8-43, zona industrial, Lote 58. 

13. Inmueble identificado con Folio de Matricula Inmobiliaria No. 260-309638, se 
desprende del folio 260-308205 y este a su vez del folio 260-28219, afectada 
SAMIR ANTONIO BEDOYA RIOS y LEIDY CAROLINA TRUJILLO PABÓN, 
inmueble ubicado en Cúcuta, ubicado en la calle O B No. 8-55 zona industrial, 
Lote SC. 

14. Inmueble identificado con Folio de Matricula Inmobiliaria No. 260-309639, se 
desprende del folio 260-308205 y este a su vez del folio 260-28219, afectada 
FRANCE ANTONIA GÓMEZ MORALES inmueble ubicado en Cúcuta, 
ubicado en la calle O B No. 8-65 zona industrial, Lote 50. 

15.lnmueble identificado con Folio de Matricula Inmobiliaria No. 260-311518, 
afectada MARIA ELISA CORREA CAMERO, inmueble ubicado en Cúcuta, 
ubicado en la calle O B No. 8-85 zona industrial, Lote 5E-2. 

TERCERO: Ejecutoriada la presente decisión, OFÍCIESE a la OFICINA DE 
INSTRUMENTO PÚBLICOS DE CÚCUTA y a la SOCIEDAD DE ACTIVOS 
ESPECIALES SAE - S.A.S. para que procedan al levantamiento de las medidas 
cautelares de SUSPENSIÓN DEL PODER DISPOSITIVO, EMBARGO Y 
SECUESTRO decretadas el 2 de febrero de 2018 por la Fiscalía 39 Especializada, 
en el radicado No. 110016099068201702002 E.O., e inmediatamente inscriban la 
presente sentencia, realizando las actividades administrativas a las que haya lugar. 

CUARTO: Ejecutoriada la presente decisión, COMUNÍQUESE a la Dr. ANDRÉS 
ALBERTO AVILA, y/o quien haga sus veces, presidenta de la Sociedad de Activos 
Especiales SAE S.A.S, y a la Dra. ELSA YANETH MARTÍNEZ 
PINZÓN, vicepresidenta de Muebles e Inmuebles de la sociedad, y/o a quién haga 
sus veces, el contenido de la presente decisión. 

QUINTO: ORDENAR a la SOCIEDAD DE ACTIVOS ESPECIALES SAE • S.A.S, 
para que una vez se disponga del bien se reconozca el saldo insoluto reconocido 
en el acápite de OTRAS DETERMINACIONES en favor del INSTITUTO DE 
DESARROLLO URBANO DE CÚCUTA IDUC y la alcaldía de San José de Cúcuta, 
y de SOLGROUP S.A.S. 

SEXTO: Contra la presente decisión, conforme al numeral 1° del articulo 65 de la 
Ley 1708 de 2014, procede el recurso ordinario de APELACIÓN. 

OTIFÍQUESE Y CÚMPLASE. 
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SALA DE DECISIÓN ESPECIALIZADA DE EXTINCIÓN DE DOMINIO 

 

 
 

Medellín, veintisiete (27) de noviembre de dos mil veinticuatro 

(2024) 

 
 

ASUNTO POR TRATAR 

 

Se pronuncia la Sala frente a los recursos 

de apelación presentados por los afectados Juan de Dios Gómez 

Contreras, Myriam Yajaira Blanco Rodríguez, Amparo Cujavante 

Castro y Jainover Molina Hoyos, en calidad de propietarios de los 

bienes de matrículas inmobiliarias Nos. 260-320790, 260-6482 y 260-

184407, respectivamente, en contra de la sentencia del diecisiete 

(17) de junio de dos mil veintiuno (2021), mediante la cual el Juzgado 

Primero (1°) Penal del Circuito Especializado de Extinción de Dominio 

de Cúcuta, declaró la extinción de dominio de estos. Y, se consulta, 

respecto de los dieciocho (18) bienes inmuebles de los que no se 

declaró su extinción. 

 

RADICADO: 54001-31-20-001-2018-00038-01 

LEY: 1708 DE 2014 

AFECTADOS: JUAN DE DIOS GÓMEZ CONTRERAS Y OTROS 

PROCEDENCIA: JUZGADO PRIMERO PENAL DEL CIRCUITO DE EXTINCIÓN DE DOMINIO 

DE CÚCUTA 

ASUNTO: APELACIÓN DE SENTENCIA Y CONSULTA 

DECISIÓN: REVOCA 

M. PONENTE: RAFAEL MARIA DELGADO ORTIZ  

SENTENCIA NRO. 010 

APROBADA ACTA NRO. 017 

Mcdollio 
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ANTECEDENTES FÁCTICOS 

 

La Fiscalía Treinta y Nueve 

Especializada de Extinción de Dominio presentó demanda 

invocando el numeral 5° del artículo 16 de la Ley 1708 de 2014 con 

base en la resolución No. 0445 de diecisiete (17) de octubre de dos 

mil diecisiete (2017) que asignó las diligencias originadas el veinte 

(20) de septiembre de dos mil diecisiete (2017) en la que la patrullera 

Leidy Alvarado Hernández adscrita al Grupo de Policía Judicial 

POLFA de Cúcuta a través del oficio No. S-20470-01-1947 informó que 

en labores de investigación se estableció la existencia de bienes 

inmuebles ubicados en el departamento de Norte de Santander 

destinados al almacenamiento, distribución y venta de 

hidrocarburos de contrabando. 

 

La información se obtuvo a través de 

operaciones de registro y allanamiento efectuadas por funcionarios 

de Policía Fiscal y Aduanera de Norte Santander en la que se 

identificaron y ubicaron los bienes en los que, se encontraron, sin 

autorización para ello, hidrocarburos tipo gasolina y ACPM de 

procedencia extranjera que superaban los límites legales 

establecidos en el Código Penal y sin documentos que soportaran su 

origen. 

 

IDENTIFICACIÓN DE BIENES 

 

INMUEBLES 

 

No. Matricula 

inmobiliaria 

 

Ubicación 

 

Propietario y gravamen 

1 1 
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1 260-3887 Predio urbano 1) Sin dirección 

corregimiento El Salado lote 

terreno ubicado en la vereda 

Peracos, sector La ínsula, 

Corregimiento del Salado. 

Cúcuta (N. Santander). 

 

Camilo Vásquez Ardila  

 

-Servidumbre pública de 

conducción de energía 

eléctrica, a favor de 

CENTRALES ELÉCTRICAS DE 

NORTE DE SANTANDER S.A., 

E.S.P. “CENS” NIT. 890500514. 

 

- Servidumbre de energía 

eléctrica a favor de 

SOCIEDAD CENTRALES 

ELÉCTRICAS DE NORTE DE 

SANTANDER S.A. E.S.P 

EMPRESA DE SERVICIOS 

PÚBLICOS CENS S.A. E.S.P. 

 

-Juzgado Segundo de Familia 

de Cúcuta, EMBARGO EN 

PROCESO DE SEPARACIÓN 

DE BIENES, Rad. No. 

54001311000220060035500, 

demandante CLARA LAURA 

MORELLI DE VÁSQUEZ, 

demandado 

VÁSQUEZ ARDILA. 

2 260-184407 Predio Urbano 1) Manzana 

Urbanización Llano Grande- 

Lote # 9. Los Patios (N. 

Santander). 

Luz Amparo Cujavante 

Castro y Jainover Molina 

Hoyos.  

 

Hipoteca a favor de 

SOLGROUP S.A.S. 

3 260-184410 Predio Urbano 1) Manzana 

Urbanización Llano Grande- 

Lote # 12. Los Patios (N. 

Santander). 

Alicia Flórez Ramírez y 

Emiliano Alfonso Flórez 

Ovallos. 

 

Hipoteca de cuerpo cierto - 

abierta sin límite de cuantía 

de SOCIEDAD 

CONSTRUCTORA SUÁREZ 

CONTRERAS CIA LTDA 

“SUCON LTDA”, a favor de 

hoy BANCO COLPATRIA 

MULTIBANCA COLPATRIA S.A. 

antes CORPORACIÓN 

POPULAR DE AHORRO Y 

VIVIENDA CORPAVI. 

4 260-64822 Predio Urbano 1) Calle 0 B, 

Avenida 7B y 8, Barrio 

Panamericano. Cúcuta (N. 

Santander) 

María Flórez Molina. 

 

Contribución por Valorización 

INSTITUTO DESARROLLO 
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URBANO DE CÚCUTA IDUC- 

ALCALDÍA 

DE SAN JOSÉ DE CÚCUTA, 

a María Flórez Molina. 

5 260-257326 Predio Urbano 1) Lote 1, 

Carrera 

14 con Calle 5 No. 5 – 08 Barrio 

San Martín. Tibú (N. 

Santander) 

Miguel Ángel Arévalo 

Quintero y Ana Mercedes 

Salazar García. 

6 260-41291 Predio Urbano 1) Lote 1 

Hacienda Aguasucia. Villa 

del Rosario (N. Santander). 

Edilia Bayona de Rivera y José 

Gregorio Rivera Álvarez. 

 

-HIPOTECA DE CUERPO 

CIERTO - abierta de cuantía 

indeterminada, a favor de 

CAJA DE CRÉDITO 

AGRARIO INDUSTRIAL Y 

MINERO NIT. 8999990475. 

Actualmente BANCO 

AGRARIO DE COLOMBIA. 

 

-EMBARGO IMPUESTOS 

MUNICIPALES - tesorería 

municipal de Villa del Rosario, 

de SECRETARIA 

HACIENDA, a JOSÉ 

GREGORIO RIVERA ÁLVAREZ 

 

-JUZGADO SEGUNDO 

PROMISCUO MUNICIPAL 

DE VILLA DEL ROSARIO - 

embargo ejecutivo derechos 

de cuota, rad. 54-874-4089- 
002-2015-00422-00, CENS A 

E.S.P., a EDILIA BAYONA DE 

RIVERA. 

7 260-199205 Predio Urbano 1) Calle16MN 

No. 8-91 barrio Carlos García 

Lozada, sector Cecilia Castro. 

Cúcuta (N. Santander). 

Luis Francisco Parada Cruz y 

María Magdalena Parada 

Laguado. 

 

Afectación a vivienda 

familiar. 

8 260-308202 

(Se 

desprende 

del FMI 260-

28219) 

Predio Urbano 1) Calle 0 B No. 

8- 15 Zona Industrial Lote #2. 

Cúcuta (N. Santander). 

Ofelia Archila de Villabona, 

Diana Marcela Villabona 

Archila, Álvaro Villabona 

Archila, William Villabona 

Archila, Nelson Enrique 

Villabona Archila. 

9 260-308203 

(Se 

desprende 

Predio Urbano 1) Calle 0 B No. 

8- 17 Zona Industrial Lote #3. 

Cúcuta (N. Santander). 

Albeiro Galvis Gutiérrez y 

Nubia Reyes García.  
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del FMI 260-

28219) 

10 260-308204 

(Se 

desprende 

del FMI 260-

28219) 

Predio Urbano 1) Calle 0 B No. 

8- 23 Zona Industrial Lote #4. 

Cúcuta (N. Santander). 

Albeiro Galvis Gutiérrez y 

Nubia Reyes García.  

11 260-320786 

(Se 

desprende 

del FMI 260-

28219) 

Predio Urbano 1) Avenida 9 

No. 0 A- 20 Zona Industrial Lote 

#1A. Cúcuta (N. Santander). 

Diomar Vacca López. 

12 260-320787 

(Se 

desprende 

del FMI 260-

308201 y este 

a su vez del 

FMI 260-

28219) 

Predio Urbano 1) Avenida 9 

No. 0 A- 50 Zona Industrial Lote 

#1B. Cúcuta (N. Santander). 

Diomar Vacca López. 

13 260-320788 

(Se 

desprende 

del FMI 260-

308201 y este 

a su vez del 

FMI 260-

28219) 

Predio Urbano 1) Avenida 9 

No. 0 A- 72 Zona Industrial Lote 

#1C. Cúcuta (N. Santander). 

Diomar Vacca López. 

14 260-320789 

(Se 

desprende 

del FMI 260-

308201 y este 

a su vez del 

FMI 260-

28219) 

Predio Urbano 1) Avenida 8 

No. 0 A- 63 Zona Industrial Lote 

#1D. Cúcuta (N. Santander). 

Nubia Reyes García y Albeiro 

Galvis.  

15 260-320790 

(Se 

desprende 

del FMI 260-

308201 y este 

a su vez del 

FMI 260-

28219) 

Predio Urbano 1) Avenida 8 

No. 0 A- 21 Zona Industrial Lote 

#1E. Cúcuta (N. Santander). 

Juan de Dios Gómez 

Contreras. 

16 260-309636 

(Se 

desprende 

del FMI 260-

308205 y este 

a su vez del 

FMI 260-

28219) 

Predio Urbano 1) Calle 0 B No. 

8 - 31 Zona Industrial Lote #5 A. 

Cúcuta (N. Santander). 

Yannet Flórez de Medina y 

Álvaro Medina Meza 



 

PROCESO: 54001312000120180003801 

OBJETO: APELACIÓN SENTENCIA MIXTA 

DECISIÓN: CONFIRMA Y REVOCA 

 

 6 

17 260-309637 

(Se 

desprende 

del FMI 260-

308205 y este 

a su vez del 

FMI 260-

28219) 

Predio Urbano 1) Calle 0 B No. 

8 - 43 Zona Industrial Lote #5 B. 

Cúcuta (N. Santander). 

Delio Lizarazo Angarita. 

18 260-309638 

(Se 

desprende 

del FMI 260-

308205 y este 

a su vez del 

FMI 260-

28219) 

Predio Urbano 1) Calle 0 B No. 

8 - 55 Zona Industrial Lote #5 

C. Cúcuta (N. Santander). 

Samir Antonio Bedoya Ríos y 

Leidy Carolina Trujillo Pabón 

19 260-309639 

(Se 

desprende 

del FMI 260-

308205 y este 

a su vez del 

FMI 260-

28219) 

Predio Urbano 1) Calle 0 B No. 

8 - 65 Zona Industrial Lote #5 D. 

Cúcuta (N. Santander). 

France Antonia Gómez 

Morales. 

 

Embargo por JURISDICCIÓN 

COACTIVA DE CORPONOR. 

20 260-311458 

(Se 

desprende 

del FMI 260-

309640, el 

cual se 

desprende 

del FMI 260-

08205 y este a 

su vez del FMI 

260-28219) 

Predio Urbano 1) Calle 0 B No. 

8 - 79 Zona Industrial Lote #5 E-

1. Cúcuta (N. Santander). 

Luis Alfredo Rangel y Yeiny 

Paola Rangel Villegas. 

21 260-311518 

(Se 

desprende 

del FMI 260-

309640, el 

cual se 

desprende 

del FMI 260-

08205 y este a 

su vez del FMI 

260-28219) 

Predio Urbano 1) Calle 0 B No. 

8 - 85 Zona Industrial Lote #5 E-

2. Cúcuta (N. Santander). 

María Elisa Correa Camero. 
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ACTUACIÓN PROCESAL 

 

El dos (2) de febrero de dos mil dieciocho 

(2018) la Fiscalía Treinta y Nueve (39) Especializada profirió resolución 

de imposición de medidas cautelares en la que ordenó la suspensión 

del poder dispositivo, el embargo y secuestro de los bienes descritos 

en el acápite anterior1. 

 

De acuerdo con lo establecido en el 

artículo 131 y 132 de la Ley 1708 de 2014 el catorce (14) de marzo de 

dos mil dieciocho (2018) el ente investigador presentó demanda con 

base en la causal 5° de extinción2. 

 

La demanda fue asignada al Juzgado 

Primero Penal del Circuito de Extinción de Dominio de Cúcuta, que 

mediante auto del dieciséis (16) de abril de dos mil dieciocho (2018) 

asumió su conocimiento y ordenó notificar personalmente a los 

sujetos procesales3. 

 

Después del traslado del artículo 141, el 

diez (10) de febrero de dos mil veinte (2020) se resolvieron las 

solicitudes probatorias4, agotándose posteriormente estas y, en auto 

del quince (15) de enero de dos mil veintiuno (2021)5, se ordenó la 

presentación de los alegatos conclusivos.  

 

La sentencia se profirió el diecisiete (17) 

de junio de dos mil veintiuno (2021) y frente a ella se presentaron 

                                                 
1 Expediente digital. 01PrimeraInstancia- Proceso382018COMC N1. Pág. 2-30. 
2 Expediente digital. 01PrimeraInstancia- Proceso382018CO FGN N3. 
3 Expediente digital. 01PrimeraInstancia- Proceso382018CO N1. Pág. 5-8. 
4 Expediente digital. 01PrimeraInstancia- Proceso382018CON8. Pág. 216-252. 
5 Expediente digital. 01PrimeraInstancia- Proceso382018CON10. Pág. 40. 
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recursos de apelación por parte de los afectados Juan de Dios 

Gómez Contreras, Myriam Yajaira Blanco Rodríguez, Amparo 

Cujavante Castro y Jainover Molina Hoyos en calidad de propietarios 

de los bienes con matrículas inmobiliarias 260-320790, 260-6482 y 260-

184407, respectivamente.  

 

El veintiuno (29) de junio de dos mil 

dieciocho (2018) se aclaró el artículo segundo numeral noveno de la 

parte resolutiva de la sentencia de primera instancia. 

 

En autos del veintiocho (28) de junio y 

dos (2) de agosto de dos mil veinte (2020), se concedieron los 

recursos de apelación y se ordenó la remisión del proceso a esta 

Colegiatura en virtud del Acuerdo PCSJA23-12124 del 19 de 

diciembre de 2023.  

 

DE LA SENTENCIA DE PRIMERA INSTANCIA  

 

El juez declaró la extinción del derecho 

de dominio de los inmuebles de matrícula inmobiliaria No. 260-

184407, 260-64822 y 260-320790 así como todos los derechos reales, 

principales o accesorios, o cualquier otra limitación al dominio, 

relacionados con estos. 

 

Por otro lado, declaró la improcedencia 

de la extinción del derecho de dominio sobre los bienes inmuebles 

de matrícula inmobiliaria No. 260-3887, 260-184410, 260-257326, 260-

41291, 260-199205, 260-308202, 260-308203, 260-308204, 260-320786, 

260-320787, 260-320788, 260-320789, 260-311458, 260-309636, 260-

309637, 260-309638, 260-309639 y 260-311518. 
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Consideró que, en el caso de los bienes 

en los que se dispuso su extinción se probó el criterio objetivo y 

subjetivo de la causal demandada. 

 

Se dijo, acerca del bien de matrícula 

inmobiliaria No. 260-184407, propiedad de Luz Amparo Cujavante 

Castro y Jainover Molina Hoyos que allí se ejecutaron actividades 

ilícitas de favorecimiento al contrabando de hidrocarburos, pues se 

incautaron un total de cien (100) galones de ACPM que se 

encontraron por fuera de los límites de marcación aditivados por 

Ecopetrol y exigidos por el Ministerio de Minas y Energía, que fueron 

comercializados en el departamento de Norte de Santander. 

También se dijo que los propietarios no ejercieron de forma diligente 

el cuidado y control de su propiedad, dado que, mientras vivían en 

la segunda planta del inmueble, en el primer piso se llevaba a cabo 

el actuar delictivo. Aunque alegaron no vivir en esa propiedad 

porque se mudaron donde un descendiente, de los medios de 

pruebas practicados se encontró que la ilicitud se presentó mientras 

ellos estaban ahí, teniendo conocimiento de lo ocurrido sin hacer 

algo para evitarlo. 

 

Sobre el inmueble de matrícula 

inmobiliaria No. 260-64822 propiedad de María Flórez Molina 

representada en este proceso por Myriam Yajaira Blanco Rodríguez 

explicó que, además de acreditarse el factor objetivo, porque en la 

diligencia de allanamiento y registro aprendieron un total de 345 

galones de ACPM, que en la experticia arrojaron que se trataba de 

un hidrocarburo de procedencia extrajera, no se demostró el deber 

de cuidado y control exigido para el cumplimiento de la función 
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social y ecológica de la propiedad establecido por el legislador en 

la medida que, los herederos de los propietarios ante su fallecimiento 

permitieron que se ejecutaran actividades ilícitas con connotaciones 

penales sin hacer nada para evitarlo, y pese a que se refirió que 

aquellos ejercieron control del bien, no se demostró. 

 

Similar situación ocurrió con el predio de 

propiedad de Juan de Dios Gómez Contreras de matrícula 

inmobiliaria No. 260-320790 que se desprende del predio de mayor 

extensión identificado con No. 260-28219, del que a su vez se 

desprendieron otros bienes que hacen parte del proceso extintivo. 

 

Frente a este, refirió que, en dicho 

inmueble operaba el parqueadero «La Clínica» en el que, según los 

actos investigativos, se determinó que se almacenaba y 

comercializaba combustible de procedencia ilegal en el que se 

usaron motobombas y pistolas de tanqueo. En este bien se 

efectuaron allanamientos desde el año dos mil catorce (2014) y 

hasta el año dos mil diecisiete (2017), situación de la cual tuvo 

conocimiento Gómez Contreras, quien no hizo control alguno para 

evitar la ocurrencia de esa actividad y, aun así, dividió el bien y lo 

enajenó sin informar de esto a los demás compradores, aquellos que 

posteriormente resultaron afectados en el trámite extintivo. 

 

Argumentó que, aunque el afectado 

negó ser el propietario del parqueadero el registro inmobiliario indica 

otra cosa. Y, pese a que se mudó de ciudad, no realizó actos de 

supervisión y vigilancia por intermedio de otras personas ya que 

únicamente visitaba este dos veces por año, por lo que, se concluyó, 

actuó de forma permisiva frente a la destinación ilegal del bien. 
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Aclaró que, la Fiscalía presentó 

demanda sobre los bienes que se desprenden del folio No. 260-28219 

que son: 260-308202, 260-308203, 260-308204; 260-320786, 260-320787, 

260-320788, 260-320789, 260-309636, 260-309637, 260-309638, 260-

309639 260-311458 y 260-309640, propiedades vinculadas al trámite 

por los procesos penales de radicado No. 540016106079 2014 80297, 

540016001134 2017 01966 y 540016160079 2018 80082, diligencias que 

tuvieron su génesis en las labores de vecindario y control aduanero 

de mercancía de procedencia extranjera realizada en el 

parqueadero abierto al público «La Clínica». 

 

Frente a tales inmuebles encontró que la 

extinción era improcedente en la medida que no fue en ellos en los 

que se realizaron las conductas de favorecimiento al contrabando 

de hidrocarburos porque no se identificaron  correctamente y la 

descripción que se hizo en los diferentes informes de registro y 

allanamiento no correspondía con la de los predios antes 

mencionados; todo esto, a causa de que los inmuebles se derivaron 

del bien en el que se encontraba el parqueadero «La Clínica»6 

desenglobado en cinco lotes y el lote número cinco reloteado en 

otros cinco folios. 

 

Al respecto, trajo a colación que por las 

razones antes expuestas se procedió con el levantamiento de las 

medidas cautelares impuestas a esos predios. 

 

En lo que tiene que ver con el bien de 

matrícula No. 260-3887 concluyó que se acreditó la causal objetiva, 

                                                 
6 Folio de matrícula inmobiliaria No. 260-28219. 
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pero no la subjetiva pues el propietario fallecido Camilo Vásquez 

Ardila -declarado interdicto- por intermedio de su curador provisional 

y otros de sus hijos, con frecuencia visitaron el bien para establecer 

que se cumplían con los fines de los contratos de arrendamiento 

suscritos a pesar de la difícil situación de orden público que se vivía 

en ese lugar sin encontrar un nexo causal con la conducta típica y 

los fines de la propiedad privada. Recalcó que no se relacionó el 

actuar ilegal de los arrendadores y subarrendadores del predio 

usado para varias actividades como taller y parqueadero, entre 

otras, con los propietarios quienes tomaron las prevenciones a su 

alcance. 

 

En cuanto al bien de folio matrícula No. 

260-184410 consideró que, aunque se demostró el presupuesto 

objetivo y subjetivo para declarar la extinción de dominio concurría 

una circunstancia de extrema vulnerabilidad habida cuenta que, 

Emiliano Alfonso Flórez Ovallos reconoció que almacenó en su 

inmueble combustible de contrabando por las condiciones de 

marginalidad y desprotección en la que se encontraba junto con su 

esposa, también propietaria del inmueble, quien presentaba graves 

problemas de salud. 

 

 Refirió que la extinción del derecho de 

dominio no procedía en contra del bien de matrícula No. 260-257326 

debido a un error en la identificación y ubicación del inmueble, ya 

que la dirección que se informó por la Fiscalía General de la Nación 

no correspondía a ese folio de matrícula lo que se comprobó con la 

inspección realizada por ese despacho. 
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Acerca del bien de propiedad de la 

familia Rivera Bayona de matrícula No. 260-41291 sostuvo que, pese 

a que en este se materializó el aspecto objetivo toda vez que se 

encontraron 1.100 galones de combustible de procedencia 

extrajera, no se acreditó el aspecto subjetivo pues la ubicación 

fronteriza del predio dificultaba su cuidado, ya que en ese lugar la 

situación de orden público era altamente compleja por la presencia 

de grupos al margen de la ley como el ELN, asunto de conocimiento 

general, resultando desproporcionado exigirle más a los particulares 

que a las propias autoridades del Estado. 

 

En otras determinaciones, respecto de 

los bienes que declaró la extinción del derecho de dominio ordenó 

a la Sociedad de Activos Especiales reconocer el valor los 

gravámenes que reposan en los diferentes folios de matrícula 

inmobiliaria. 

 

DE LOS RECURSOS DE APELACIÓN 

 

APODERADO DE MYRIAM YAJAIRA BLANCO RODRÍGUEZ 

 

El apoderado judicial de Blanco 

Rodríguez quien actúa como heredera de su progenitor José Agustín 

Blanco Flórez, que a su vez actuaba como heredero de su progenitora 

María Flórez Molina, cuestionó la decisión de extinguir el bien de 

matrícula No. 260-64822 cuando su defendida, en representación de 

su padre, siempre ejerció acciones de control sobre el inmueble. 

 

Argumentó que, el actuar del 

arrendatario, Alexander Ramírez Rozo, capturado el día de la 
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incautación de los hidrocarburos fue ocultada en su momento a José 

Agustín Blanco Flórez, además de que Myriam Yajaira Blanco 

Rodríguez siempre estuvo pendiente del inmueble, lo que se puede 

extraer de las declaraciones de descargo.  

 

Refirió que era difícil detectar la 

comercialización del hidrocarburo al ser una práctica muy común 

en la zona, ello, se sustenta con que el combustible se ocultaba de 

forma subterránea. 

 

Agregó que la afectada y sus hermanas 

no tenían interés en comercializar el combustible y, si bien, José 

Agustín Blanco residía en Venezuela, circunstancia de la que se 

infiere la falta de supervisión, esta fue acreditada por Blanco 

Rodríguez, heredera legítima. 

 

En su sentir, no se probó la destinación 

ilícita del inmueble por parte de la propietaria pues la titular del 

derecho de dominio falleció y su descendiente quien para la época 

de los hechos administraba simbólicamente el bien no tenía el 

dominio de este; sin embargo, ejecutó actos como la suscripción de 

contratos en los que se consignó la prohibición de subarrendar o 

destinarlo para actividades contrarias a la ley, respetando la 

intimidad de los arrendatarios y presumiendo el buen actuar de 

estos. 

 

Así, solicitó se reconozca como un 

tercero de buena fe exento de culpa. 

  



 

PROCESO: 54001312000120180003801 

OBJETO: APELACIÓN SENTENCIA MIXTA 

DECISIÓN: CONFIRMA Y REVOCA 

 

 15 

APODERADO DE LUZ AMPARO CUJAVANTE Y JAINOVER MOLINA 

HOYOS 

 

El recurrente manifestó que el juez de 

primer grado no tuvo en cuenta las pruebas que soportan que sus 

defendidos son terceros de buena fe y se encuentran en circunstancias 

de vulnerabilidad e indignidad. 

 

Replicó que en el caso de otros 

afectados sí se consideraron las circunstancias de vulnerabilidad 

manifiesta alegadas y su consecuencia fue la declaratoria de no 

extinción de dominio, situación que, sin lugar a dudas, vulnera el 

derecho a la igualdad. 

 

En torno a sus defendidos, reiteró que son 

terceros de buena fe, que adquirieron el bien de forma lícita y 

arrendaron una parte del inmueble para un fin diferente al que fue 

utilizado. En igual sentido, dijeron que esos emolumentos que recibían 

era el ingreso económico con el que pagaban la hipoteca que 

pesaba sobre ese predio. 

 

Centró su argumentación en que 

Cujavante Castro padece la enfermedad de túnel del carpo que 

derivó en la pérdida de capacidad laboral del 54.08% y su cónyuge se 

encontraba diagnosticado con carcinoma vaso celular lo que les 

impedía entre otras cosas estar pendientes de lo que ocurría con su 

propiedad ya que en algún tiempo convivieron con su descendiente. 

 

Concluyó que, confirmar la decisión de 

extinguir el bien de matrícula inmobiliaria No. 260-184407 escapa de los 
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límites de igualdad y proporcionalidad y vulnera el derecho a la 

propiedad privada como quiera que los afectados adquirieron 

lícitamente el inmueble y no son responsables de los hechos ilegales ahí 

ocurridos. 

 

APODERADO DE JUAN DE DIOS GÓMEZ CONTRERAS 

 

En primer lugar, el apoderado solicitó 

declarar la nulidad de lo actuado al no notificársele el auto del quince 

(15) de enero de dos mil veintiuno (2021) a través del cual se corrió 

traslado para alegatos de conclusión. Explicó que la notificación por 

estado de esa decisión tiene serios errores en lo datos de identificación 

de las partes y el término de esta, aunado a que no se notificó 

personalmente.  

 

Igualmente, afirmó que la demanda de 

extinción no se construyó como lo exige la ley, en razón a que los 

fundamentos de hecho y derecho se hicieron de forma genérica y 

abstracta, considerando que se cumplen los presupuestos para la 

declaratoria de nulidad. 

 

En segundo lugar, se opuso a la 

procedencia de la extinción fundado en: (i) la condición de víctima 

del conflicto armado del afectado; (ii) calidad de tercero de buena fe 

exento de culpa y (iii) ausencia de pretensión de la demanda e 

inexistencia del nexo causal de extinción, sobre lo que nada se dijo en 

la providencia del diecisiete (17) de junio de dos mil veintiuno (2021). 

 

Desde su óptica, la sentencia no reúne el 

estándar de conocimiento que se requiere para determinar que el 
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inmueble de propiedad de Juan de Dios Gómez Contreras de 

matrícula inmobiliaria No. 260-320790 cumpla con el factor objetivo, 

esto, en tanto en los medios de prueba aportados no se especificó la 

dirección y el número de registro del inmueble en el que 

supuestamente se encontraron los hidrocarburos; únicamente se hace 

referencia al parqueadero «La Clínica» sin más datos, sin que se 

desvirtúe la «presunción de inocencia». 

 

Expuso que su tesis se acompasa con lo 

dicho por el juez de primera instancia en la sentencia acerca de la falta 

de identificación de los bienes objeto del asunto, aspecto dilucidado 

por el afectado quien manifestó que el parqueadero de su propiedad 

es «Balcón del Norte», en la actualidad denominado «El Cóndor». 

 

De la valoración de los testimonios de los 

policías, extrajo que se encontró una falencia en cuanto a la referida 

identificación de los bienes, entre ellos, el de su defendido. Asimismo, 

de las declaraciones de los testigos que comparecieron al proceso 

dijo, se colige que nadie conoce el parqueadero «La Clínica» sin que 

fuera viable afirmar que se trata aquellla propiedad de Gómez 

Contreras. 

 

Por otro lado, dijo que, en el evento en 

que en el inmueble en cuestión se haya ejecutado una actividad ilícita 

su defendido sería un tercero de buena fe exento de culpa, con más 

razón al no motivarse suficientemente la falla al deber de cuidar su 

bienes, puesto que obra oficio del año dos mil dieciséis (2016) enviado 

a la inspección de policía informando el ingreso de jefes paramilitares 

a su predio y el oficio de febrero de dos mil veinte (2020) en el que 

consta la calidad de desplazado del afectado y su familia, siendo 
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deber de las autoridades nacionales garantizar la protección de su 

núcleo familiar. 

TRASLADO A LOS NO RECURRENTES 

 

Vencido el término para los no 

recurrentes, no hubo pronunciamiento en ese sentido. 

 

CONSIDERACIONES 

 

Es competente esta Sala de Decisión 

para pronunciarse en segunda instancia sobre la decisión emitida 

por el Juez Primero (1°) Penal del Circuito Especializado de Extinción 

de Dominio de Cúcuta, de conformidad con el contenido de los 

artículos 38 numeral 2º, 65#1, 72, 147 de la Ley 1708 de 2014 y el 

Acuerdo PCSJA23-12124 de 19 de diciembre de 2023.  

 

Hay, en nuestro criterio, motivación 

suficiente para decidir los recursos que interpusieron los apoderados 

de los afectados Juan de Dios Gómez Contreras, Myriam Yajaira 

Blanco Rodríguez, Amparo Cujavante Castro y Jainover Molina 

Hoyos, frente a la sentencia extintiva proferida dentro del presente 

proceso, y que declaró, entre otras, la extinción del derecho de 

dominio sobre los bienes de matrícula inmobiliaria No. 260-320790, 

260-6482 y 260-184407. 

 

Como asunto previo, uno de los 

apelantes, concretamente, el apoderado de Juan de Dios Gómez 

Contreras reclamó la ocurrencia yerros que ameritan la declaratoria 

de nulidad debido a (i) la indebida notificación del auto a través del 

cual se corrió traslado para alegar de conclusión y (ii) la ineptitud de 
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la demanda al no formularse adecuadamente los hechos y 

pretensiones, asunto que debe analizarse primigeniamente, pues en 

caso de prosperar, por el momento, no habría lugar a 

pronunciamiento sobre los demás motivos de alzada. 

 

En efecto, a través auto de quince (15) 

de enero de dos mil veintiuno (2021), se corrió traslado para alegar 

de conclusión a los sujetos procesales, lapso entre el dieciocho (18) 

y veintidós (22) de enero dos mil veintiuno (2021). Según los soportes 

allegados por la secretaría del juzgado de primera instancia, -a 

solicitud del Despacho del Magistrado Ponente- observamos que en 

la página de publicaciones procesales de la Rama Judicial se hizo la 

publicación de la constancia del estado el dieciocho (18) de enero 

de ese año, forma dispuesta en el artículo 54 del Código de Extinción 

de Dominio para notificar la providencia referida. 

 

Revisado el auto en cuestión, cierto es 

que existen errores mecanográficos acerca de la identificación de 

la fiscalía y un afectado, pero esto en nada influye con su forma de 

notificación, pues para la etapa procesal en la que se encontraba 

el proceso, y al no tratarse de la sentencia, la forma de notificación 

autorizada era por estado; de manera que, erra el apelante al 

sostener que esa decisión se le debió notificar personalmente. 

 

Es necesario recordar que, la esencia 

de la notificación por estado es que los sujetos procesales tengan 

pleno conocimiento del proceso y es su deber estar atentos a las 

actuaciones que se adelanten. 
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Asimismo, evidenciamos que al interior 

del trámite otros afectados se pronunciaron frente al traslado para 

alegar de conclusión, por lo que, es razonable concluir que todos los 

sujetos procesales tuvieron conocimiento de dicho auto, de ahí que, 

impertinente resulta alegar la ocurrencia de un vicio que amerite 

nulitar la actuación, más aún, cuando no se acreditó el 

cumplimiento de las reglas que orientan este instituto. 

 

En relación con la ineptitud de la 

demanda, debe indicarse que, la controversia de la enunciación de 

los hechos, identificación de los bienes y la pretensión, son aspectos 

discutibles en el traslado del artículo 141 de la Ley 1708 de 2014 o en 

la sentencia, pero no a través de la promoción de la figura de la 

nulidad, motivo por el cual lo referente a ese tópico se resolverá al 

momento de desatar la apelación. 

 

De otro lado, teniendo en cuenta que la 

primera instancia decidió no extinguir el dominio sobre dieciocho 

bienes inmuebles, respecto de esta decisión que no fue apelada, por 

virtud del inciso segundo del artículo 147 C.E.D., procede que nos 

pronunciemos en grado jurisdiccional de consulta. 

 

Aclarado lo anterior y antes de entrar en 

materia, digamos de manera general que la acción de extinción de 

dominio está regulada por un procedimiento propio y especial, 

mediante el cual el Estado puede perseguir bienes muebles o 

inmuebles que presuntamente se encuentren incluidos en alguna o 

algunas de las causales consagradas en el artículo 16 del Código de 

Extinción de Dominio. A su vez, también, es el escenario propio para 
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que el afectado demuestre la licitud de su derecho y con ello procurar 

la devolución del bien.  

 

Es, sin duda, un proceso de índole 

patrimonial que se ejerce por el Estado y en su favor en procura de 

desarraigar la adquisición de bienes de origen ilícito a la par que se 

afianza la lucha contra la corrupción y se enfrenta el delito, 

principalmente el que pervive en estructuras organizadas.  

 

Esta acción traduce una restricción del 

derecho a la propiedad como consecuencia de su origen o vínculo 

con actividades delictivas que atentan contra el tesoro público y la 

moral social, porque pese a reconocerse que es un derecho 

constitucional el que se afecta con la acción extintiva, lo cierto es que 

no se trata de una garantía absoluta, sino condicionada a el correcto 

ejercicio del derecho de manera que no interfiera con el cumplimiento 

de la función social y ecológica de la propiedad privada, que en el 

marco del Estado Social de Derecho le fue fijada.  

 

La Ley 1708 de 2014 define el marco 

normativo actual donde se estructura todo el procedimiento que sigue 

ajustando reglas claras y precisas, tanto sustantivas como 

procedimentales, para encausar la labor de las autoridades judiciales 

y las partes vinculadas en el proceso. 

 

Aunque es un procedimiento autónomo, 

permite expresamente la remisión de algunas actuaciones a otros 

estatutos, como las Leyes 600 de 2000, 906 de 2004 y1564 de 2012. 
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El artículo 49 del C.E.D. establece que la 

sentencia, además de contener aspectos formales, debe tener un 

análisis de los alegatos presentados y los argumentos fácticos y jurídicos 

de la decisión bajo expresa referencia de las pruebas acopiadas al 

juicio y que llevan al juez a adoptar determinada decisión.  

 

En el presente asunto, la fiscalía para 

sustentar su pretensión, acudió a la causal 5ª del artículo 16 de la Ley 

1708 de 2014, según la cual se declarará la afectación de los derechos 

reales de los bienes «…que hayan sido utilizados como medio o 

instrumento para la ejecución de actividades ilícitas». 

 

Particularmente, es importante precisar 

que la causal citada recae sobre aquellos bienes usados o 

instrumentalizados para la ejecución de una actividad ilícita; es decir 

que esta causal procede cuando el propietario del bien ha omitido 

diligencia frente a los deberes jurídicos de destinación que demanda 

el ejercicio del derecho a la propiedad y la función social y ecológica 

de esta. 

 

Es claro que, para la acreditación de esa 

causal, la fiscalía tiene el deber de demostrar dos aspectos, uno 

objetivo, correspondiente a probar que el bien objeto de extinción se 

usó para la comisión de una conducta catalogada como ilícita o 

delictiva y, otro aspecto subjetivo, que tiene que ver con que su 

propietario conocía la realización de esa conducta ilícita, es decir que 

el titular de los derechos patrimoniales sobre el bien, permitió que así 

sucediera, siendo esto último a lo que se refiere como buena fe exenta 

de culpa.  
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El origen del presente proceso extintivo 

surgió en virtud del informe rendido el veintiuno (21) de septiembre de 

dos mil diecisiete (2017) a través de oficio No. S-20470-01-1947 por los 

funcionarios de la Policía Fiscal y Aduanera en la que se relacionaron 

actos investigativos que permitieron establecer que varios bienes 

inmuebles ubicados en el departamento de Norte de Santander eran 

destinados al almacenamiento, distribución y venta de hidrocarburos 

de contrabando. 

 

Con base en lo anterior, se adelantaron 

diversas investigaciones penales por el delito de favorecimiento de 

contrabando de hidrocarburos o sus derivados y otros, que sirvieron 

como sustento para la pretensión extintiva bajo los siguientes 

radicados: 

 

540016106079201781589, 540016106079201781471, 

540016106079201780915, 548106001224201700118, 

540016106079201780063, 540016106079201700278, 

540010600079201780171, 540016106079201880082, 

540016001134201701966,                                       540016106079201480297,  

 

Teniendo presentes las anteriores 

cuestiones generales, pasaremos a hacer el análisis probatorio que se 

impone de cara a los inmuebles de los que se extinguió el dominio a 

sus propietarios, reconociendo que las pruebas tienen como finalidad 

el de llevar al juez al conocimiento acerca de la existencia de los 

hechos ilícitos que vinculan al bien objeto del proceso y circunstancias 

que rodean el saber o conocer del propietario acerca de esas 

condiciones. De ahí que los diferentes medios de prueba permitidos en 
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este proceso, permeado por la libertad probatoria, deben ser 

apreciadas en conjunto.  

 

DE LAS APELACIONES 

 

Matrícula 

inmobiliaria 

Ubicación Propietario y gravamen 

260-64822 Predio Urbano 1) Calle 0 B, 

Avenida 7B y 8, Barrio 

Panamericano. Cúcuta (N. 

Santander) 

María Flórez Molina. 

 

Contribución por Valorización 

INSTITUTO DESARROLLO 

URBANO DE CÚCUTA IDUC- 

ALCALDÍA DE SAN JOSÉ DE 

CÚCUTA. 

 

De acuerdo con la demanda de 

extinción, este bien fue vinculado con sustento en los elementos que 

obran en el proceso penal No. 540016106079201780915 que tuvo su 

génesis en la diligencia de registro y allanamiento del cuatro (04) de 

abril del dos mil diecisiete (2017), en la que se logró la aprehensión de 

345 galones de hidrocarburo tipo ACPM que se encontraban en 

recipientes plásticos y tanque metálico subterráneo, sin soporte de 

legalidad del hidrocarburo extranjero, por lo que se capturó a 

Alexander Ramírez Rozo. 

 

En el expediente obran elementos 

suficientes para concluir que en el inmueble de matrícula inmobiliaria 

No. 260-64822 se ejecutó una actividad ilícita que encuadra en lo 

tipificado en el artículo 320-1 del Código Penal relativa al 

favorecimiento de contrabando de hidrocarburos.  

 

Además, del formato único de noticia 

criminal, de la declaración jurada de fuente humana, del acta de 

incautación, del informe de registro y allanamiento, y de los informes 
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de investigador de laboratorio se extrae, sin dubitación, que en la 

dirección Calle 0 B, Avenida 7B y 8, Barrio Panamericano de Cúcuta, 

se almacenaban un total de 365 galones de combustible por fuera de 

los límites de marcación ECP 2013, y ECP - F -580NM, establecidos por 

Ecopetrol y exigidos por el ministerio de Minas y Energía, circunstancia 

que no fue discutida por los sujetos procesales. 

 

Aquí, el centro de la controversia gira en 

torno a la demostración del aspecto subjetivo para el caso en 

particular, que, a juicio de la apelante, no concurre, como quiera que 

se desplegaron actos de vigilancia y control del bien por lo herederos 

de quien fuera la propietaria, siendo imposible detectar la actividad 

ilícita. 

 

Es necesario aclarar que Myriam Yajaira 

Blanco Rodríguez fue reconocida como afectada al actuar con 

vocación hereditaria de su progenitor, José Agustín Blanco Flórez, 

fallecido el quince (15) de junio de dos mil dieciocho (2018), quien a su 

vez era heredero de María Flórez Molina fallecida el cinco (5) de mayo 

de mil novecientos ochenta y cuatro (1984), ciudadana registrada 

como propietaria del inmueble. 

 

En el marco del juicio, en relación con 

este bien, se escuchó, en primer lugar, a Myriam Yajaira Blanco 

Rodríguez, en diligencia del diecinueve (19) de febrero de dos mil 

veinte (2020), informando sobre el estado del inmueble y explicando 

que se encontraba arrendado a Luis Ramírez desde el año mil dos 

(2002), aproximadamente por un valor de cuatrocientos (400.000) mil 

pesos, para ser utilizado como parqueadero, predio administrado por 
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su padre José Agustín Blanco, quien vivía en Venezuela y venía al país 

dos o tres veces por año. 

 

Explicó que vivía en la parte de atrás del 

inmueble perseguido y para la fecha de los hechos ella administraba 

el inmueble porque su papá no estaba7, y la persona a cargo era Luis 

Ramírez, aquel que a su vez dejó encargado a Arnulfo Méndez desde 

el año dos mil quince (2015) dándole la destinación de parqueadero. 

 

Sobre el cuidado del lote destacó que 

estaba pendiente porque todos los días pasaba por ahí, vivía en la 

parte de atrás, pero nunca vio actividad con combustibles o similar, 

pues era una zona industrial. Tampoco vio algún aviso alusivo a la venta 

de combustible. 

 

Afirmó que tenía conocimiento de que 

Luis Ramírez había subarrendado a Arnulfo Méndez8, pero este 

frecuentemente acudía al bien mientras trabajaba manejando una 

volqueta. 

 

Como testigo de cargo, también se 

escuchó a Leine Zúñiga Rodríguez, quien reiteró lo dicho por la 

afectada y destacó que el cuidado del bien estuvo a cargo de José 

Agustín, residente en Venezuela y venía al país esporádicamente. 

 

Por su parte, Maryuri Zúñiga Rodríguez 

quien residía en la parte anterior del inmueble perseguido reiteró lo 

dicho por las otras testigos y sostuvo que José Agustín tuvo el control 

                                                 
7 Audio No. 1 de la capeta DvdFolio4020200219C12, minuto 13:30. 
8 Audio No. 1 de la capeta DvdFolio4020200219C12, minuto 18:16. 
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del bien y jamás tuvieron acceso a este, él siempre viajaba dos veces 

al año, no revisaba, entraba, salía y se devolvía porque nunca tuvo 

problemas con el arrendatario. 

 

Alexander Ramírez capturado el día del 

allanamiento en el inmueble y hermano de Luis Ramírez, relató que, no 

tenía conocimiento muy claro sobre la persona que le arrendó el 

parqueadero a su hermano, pero sabía que vivía en Venezuela, venía 

una o dos veces y «era milagro para verlo acá»9. También corroboró 

que este subarrendó a Arnulfo Méndez utilizándolo para idéntico 

objeto para el cual lo adquirió su hermano. 

 

A partir de los anteriores testimonios se 

colige, en nuestra opinión, que la administración, manejo y control 

frente al bien de matrícula inmobiliaria No. 260-64822 se llevó a cabo 

sin los deberes que la propiedad privada y sus fines exige, en la medida 

que José Agustín Blanco y Myriam Yajaira Blanco Rodríguez no se 

cercioraron de la destinación que se le dio al inmueble. 

 

Aunque la afectada refirió que ella 

quedó a cargo de la administración del predio, para la época de los 

hechos, no se acreditó un solo acto de control desplegado por ella. 

Tampoco realizó un acto de vigilancia sobre el subarrendamiento que 

realizó Luis Ramírez, lo cual es contrario a las obligaciones emanadas 

del contrato de arrendamiento suscrito pues fue con ocasión de este 

que se generaron los hechos objeto del proceso de extinción de 

dominio. 

 

                                                 
9 Audio No. 1 de la capeta DvdFolio4020200218CON9, minuto 13:40. 
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Advertimos que hay incongruencia en lo 

dicho por los testigos de descargo en relación con los actos y la 

persona encargada de controlar el bien inmueble, porque mientras la 

afectada señaló que ella era la encargada, su familiar y quien residía 

en el inmueble anterior al parqueadero, Maryuri Zúñiga, dijo que el 

control total lo tuvo José Agustín.  

 

Lo anterior se refuerza por lo dicho por 

Luis Ramírez en declaración en juicio de dieciocho (18) de febrero de 

dos mil veinte (2020), quien narró que tomó el bien en arriendo de José 

Agustín y a su vez lo subarrendó a Arnulfo Méndez; José Agustín viajaba 

cada seis meses tomaba lo del canon y se iba. A mediados del dos mil 

quince (2015) cuando se encontraba cedido a Arnulfo Méndez 

reconoció no haber ejercido ningún acto de supervisión más que 

reclamar el dinero de la cesión. 

 

Adicionalmente, lo dicho por María 

Belén Flórez ayuda a confirmar la tesis de la fiscalía pues esta declaró 

que, con su hermano, José Agustín, hizo un acuerdo con ocasión del 

fallecimiento de su progenitora para vivir, junto a sus hijas, en el predio 

objeto del trámite extintivo, sin observar nada anormal, desconociendo 

que José Agustín residía en Venezuela; es decir, tampoco ejerció algún 

tipo de supervisión en su condición de heredera, aunado a aceptar no 

haber realizado la sucesión del bien por el alto cobro impuestos sin 

pagar. 

 

Del acervo probatorio antes analizado, 

se logra extraer que el presupuesto subjetivo de la causal 5° extinción 

se acreditó conforme lo exige el estándar de conocimiento 

contemplado en el artículo 148 de la Ley 1708 de 2014. 
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La afectada no desvirtuó la imputación 

realizada por la Fiscalía General de la Nación relativa a la destinación 

del inmueble para actividades ilícitas y no probó que se desplegaran 

conductas para evitar la ocurrencia de hechos que quebrantaron la 

función social y ecológica de la propiedad como lo es el 

favorecimiento de contrabando de hidrocarburos. 

 

Por el contrario, lo que se demostró fue 

un actuar omisivo en relación con las garantías de restricción y 

limitación propias del derecho de dominio en cabeza del titular del 

poder dispositivo de este. 

 

Es por eso que resulta llamativo que la 

persona que fue capturada por los hechos ocurridos el cuatro (04) de 

abril de dos mil diecisiete (2017) no conociera al propietario o 

encargado, pese a ser hermano del arrendatario; asimismo que la 

afectada pese a residir en la parte anterior del bien no advirtiera 

circunstancia alguna excusada en que era una zona industrial, cuando 

aseguró ser la encargada de este para el lapso en que ocurrieron los 

hechos, contrario a lo dicho por los demás testigos, quienes sí dijeron 

que el administrador era José Agustín y venía al país dos veces por año 

a cobrar el canon de arrendamiento.  

 

Si bien se argumentó que el actuar ilícito 

se llevó a cabo de forma subrepticia, tal circunstancia no eximía a los 

propietarios o quienes tuvieran su vocación para actualizar sus 

conductas de señores y dueños respecto del bien arrendado desde 

hacía más de quince años, aun cuando la afectada tuvo 

conocimiento que el arrendatario lo subarrendó o cedió sin que esa 
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facultad fuera expresa y sin verificar quién lo adquirió y con qué objeto, 

lo cual, sin duda, desconoce los principios constitucionales que rigen la 

propiedad, al punto que la legislación civil prohíbe tal figura, pues lo 

que se busca con su prohibición es justamente que el bien no sea 

destinado para el objeto diferente al del arrendamiento y se evite la 

materialización de actividades que contrarían la función social y 

ecológica, como aquí ocurrió.  

 

Por otro lado, pretende el apelante 

desvirtuar la configuración de la causal de extinción sustentado en que 

quien ostenta la calidad de propietaria, María Flórez Molina, había 

fallecido y su hijo, quien para la época de hechos administraba 

simbólicamente el bien, no tenía el dominio de este, luego, imposible 

era atribuirle el incumplimiento del deber y cuidado. 

 

Al respecto, es conveniente precisar 

que, como derecho real y la calidad en que actúa el heredero, este 

representa los intereses de la masa sucesoral y tiene el imperativo 

deber de asumir las obligaciones patrimoniales que se derivan del 

derecho de propiedad, asunto plenamente conocido por los 

herederos ya que en el marco de las declaraciones se reconoció que 

la sucesión del bien no se había adelantado por los gravámenes ante 

el incumplimiento en el pago de impuestos y contribuciones. 

 

Bajo ese entendido, los herederos de 

María Flórez Molina estaban facultados para realizar los actos de 

propietarios, entre ellos, los de vigilancia y control, sin que sea 

aceptable tan solo reclamar el dominio del bien sin asumir las 

consecuencias de las limitantes que conlleva la prerrogativa de la 
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propiedad emanados de Constitución Política al tolerarse o ser 

permisivos con la realización de actividades ilícitas. 

 

Por lo anterior, anunciamos que la 

decisión de primera instancia en torno a este predio se confirmará al 

probarse el elemento objetivo y subjetivo de la causal demandada. 

 

Evacuado lo anterior procedemos a 

estudiar la apelación propuesta respecto al siguiente bien:  

 

Matrícula 

inmobiliaria 

Ubicación Propietario y gravamen 

260-184407 Predio Urbano 1) Manzana K 

Urbanización Llano Grande- 

Lote # 9. Los Patios (N. 

Santander). 

Luz Amparo Cujavante Castro y 

Jainover Molina Hoyos.  

 

Hipoteca a favor de SOLGROUP 

S.A.S. 

 

Revisados los medios probatorios que 

sirven como fundamento de la demanda de extinción, encontramos 

que el bien perseguido se vinculó al proceso por cuenta de la noticia 

criminal de radicado No. 540016106079201781471 en la que se realizó 

diligencia de registro y allanamiento el siete (7) de junio de dos mil 

diecisiete (2017) incautando un total de 159 galones de hidrocarburo 

extranjero según las experticias realizadas en las que se concluyó que 

no es un producto acorde al distribuido por Ecopetrol. 

 

A partir del acta de registro y 

allanamiento, así como el acta de incautación y los informes técnicos 

de georreferenciación, se estableció, sin controversia alguna, que en 

el inmueble de matrícula inmobiliaria No. 260-184407 ubicado en la 

avenida 9 No. 9-03 -manzana K LO 9- urbanización Llano Grande del 
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municipio de los Patios (N. Santander) se desarrolló el injusto típico de 

favorecimiento de contrabando de hidrocarburos y sus derivados. 

 

A esa conclusión se llegó gracias al 

informe de resultados de análisis de elementos materiales probatorios 

e información legalmente obtenida del siete (7) de junio de dos mil 

diecisiete (2017) en el que se concluyó que el hidrocarburo 

aprehendido era «no acorde al producto colombiano». 

 

El juzgador de primera instancia 

consideró que en lo referente a este bien se configuró la causal 5ª de 

del artículo 16 del CED, concretamente, porque los propietarios vivían 

en el bien inmueble en el que se ejecutó la actividad ilícita que originó 

el trámite de extinción en su contra. 

 

Por su parte, el apoderado de los 

afectados centró su disenso en que la valoración realizada por el a quo 

no fue acertada al no apreciar de igual forma las condiciones de 

vulnerabilidad de sus representados en contraste con las de otros 

afectados, respecto de quienes se decidió no extinguir el derecho de 

dominio. 

 

Para resolver el problema jurídico que 

concita este caso en particular, debemos resaltar que, como se dijo en 

párrafos anteriores, la extinción del derecho de dominio requiere 

necesariamente que se acredite el requisito subjetivo consistente en 

que el propietario de alguna manera participe en la realización de la 

actividad ilícita o la tolere, en los casos en que habiendo tenido 

conocimiento de que el bien de su propiedad está siendo utilizado 

como medio o instrumento para una actividad ilícita no hace nada 
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para evitarlo, pudiendo hacerlo; así lo explicó la Corte Constitucional 

en la Sentencia T-362 de 2024. 

 

De los elementos probatorios recabados 

en la fase de inicial y en el juicio se dedujo que el bien relacionado 

corresponde a un inmueble de dos pisos, en el primero se ubica el 

garaje, lugar en el que se ejecutó el injusto y, el segundo piso, es zona 

residencial de cuatro habitaciones y una sala. Para la fecha del 

allanamiento, según se consignó en el informe, Luz Amparo Cujavante 

Castro, una de las propietarias del bien, manifestó a los policiales que 

el garaje se encontraba alquilado a una persona de quien no conoce 

su nombre y aquel tenía su llave propia. 

 

En las declaraciones rendidas, la 

afectada relató que para el año 2017 habitaba el bien, pero por su 

enfermedad -túnel del carpo- ya no vivía mucho ahí porque se 

encontraba en la vivienda de su descendiente. Indicó que el garaje lo 

arrendó en enero o febrero del dos mil diecisiete (2017) a una persona 

de la que no recordó su nombre, pero a quien apodaban «el veneco» 

proveniente de Venezuela, para lavar vehículos, parqueadero y otras 

cosas. 

 

También refirió que hicieron un contrato 

de arrendamiento que no se pudo autenticar porque el inquilino no 

contaba con pasaporte. 

 

Lo dicho por la declarante fue 

corroborado por su esposo, Jainover Molina Hoyos, propietario 

también del inmueble que coincidió en que el garaje se arrendó a 

Ángel Chacón, de nacionalidad venezolana, por la suma de 
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cincuenta mil ($50.000) pesos mensuales que él regularmente cobraba, 

y quien se encargó de realizar el contrato fue su esposa.  

 

Lo antes relatado por los afectados 

fácilmente demuestra una inactividad en el ejercicio de custodia y 

cuidado de la propiedad privada pues permitieron ceder el inmueble 

sin verificar que el arrendatario cumpliera con las condiciones mínimas, 

en el marco del ordenamiento jurídico colombiano para asumir 

obligaciones contractuales como la de destinar su propiedad para 

actividades comerciales legalmente constituidas, lo cual riñe con la 

función social y ecológica del patrimonio. 

 

Uno de los testigos solicitados por los 

afectados, José Ángel Freizer, quien laboró con Ángel Chacón, aceptó 

que en la casa de los afectados, en tres o cuatro ocasiones se 

guardaba el hidrocarburo, favor solicitado por otros terceros; sin 

embargo, los propietarios no tenían conocimiento de tales actividades, 

puesto que regularmente quien asistía a cobrar el arriendo era Jainover 

Molina Hoyos. 

 

Este testigo también declaró que el olor 

de combustible era muy fuerte y normalmente en la noche al garaje 

ingresaban sujetos que él desconocía, seguramente para el ingreso del 

hidrocarburo. Adicionalmente, destacó que en el barrio Llano Grande 

regularmente se vendía el combustible ilegal. 

 

El medio de prueba antes detallado en 

armonía con lo demás elementos de conocimiento permiten confirmar 

que la actividad criminal se desarrolló en la residencia de los afectados 

de forma ocasional en una zona conocida por la venta de 
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hidrocarburo de contrabando sin que se adoptaran acciones 

concretas para proteger su bien. 

 

En sede de juicio el apoderado de los 

afectados trajo a colación documentos en los que se reseñan las 

condiciones sociales de estos y con ellos se pretende censurar la tesis 

de la configuración de la causal de extinción. El apoderado sostiene 

que existían circunstancias de vulnerabilidad que no permitieron a los 

afectados actuar diligentemente con la protección del bien, aspecto 

que sí fue tenido en cuenta en otro caso que hace parte de este 

proceso. 

 

Como lo reseñó el juez de primer grado, 

para nada se desconocen las circunstancias médicas y sociales de 

Cujavante Castro, diagnosticada con afectación del túnel carpiano, 

así como su condición económica; no obstante, estas condiciones no 

relevan de la responsabilidad social y patrimonial a los propietarios del 

bien de matrícula inmobiliaria No. 260-184407. 

 

En este punto, debemos subrayar que la 

legislación extintiva vigente no consagra eximentes de 

responsabilidad; sin embargo, ello no implica que existirá extinción del 

derecho de dominio cuando se detenten casos de fuerza mayor u 

otros contextos fundados en la buena fe exenta de culpa, siempre que 

se acrediten probatoriamente los componentes de control y deber de 

cuidado, cosa que aquí no pasó. 

 

En este caso, a partir de lo decantado en 

la práctica probatoria resulta razonable concluir que se acreditó el 

aspecto subjetivo para que la extinción del derecho de dominio 
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proceda, pues no existía impedimento alguno para que los afectados 

ejercieran labores de debida diligencia y control al momento de 

arrendar el inmueble en una ubicación azotada por el contrabando 

de hidrocarburo, debido a que Luz Amparo Cujavante Castro era 

consciente de que Ángel Chacón ni siquiera se encontraba en el país 

de forma legal, inobservando el deber que tenía como propietaria, 

ello, consentido por su cónyuge. 

 

No puede perderse de vista que de 

acuerdo con lo estatuido en el artículo 152 de la Ley 1708 de 2014 

modificado por el artículo 47 de la Ley 1849 de 2017, el afectado tiene 

la obligación de allegar los medios de prueba en los que funda su 

oposición a la declaratoria de extinción de dominio. 

 

En lo relativo al desconocimiento al 

principio de la igualdad, concluimos que este no se vulneró, en tanto 

que la decisión de extinguir el bien inmueble se fundamentó en el 

cumplimiento de los criterios legales consagrados en el Código de 

Extinción de Dominio y no en contraste con la procedencia o no de la 

pretensión definitiva en otros inmuebles dado que para ello se 

expusieron razones particulares. 

 

En consecuencia, la decisión de 

extinción frente al bien matrícula inmobiliaria No. 260-184407 propiedad 

de Luz Amparo Cujavante Castro y Jainover Molina Hoyos se 

confirmará al no hallarse eximente alguno para el cumplimiento de sus 

deberes como propietarios legítimos.  

 

Descendemos al siguiente bien motivo 

de disenso:  
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Matrícula 

inmobiliaria 

Ubicación Propietario y gravamen 

260-320790 

(Se desprende 

del FMI 260-

308201 y este a 

su vez del FMI 

260-28219) 

Predio Urbano 1) Avenida 8 No. 

0 A- 21 Zona Industrial Lote #1E. 

Cúcuta (N. Santander). 

Juan de Dios Gómez Contreras. 

 

Frente a este bien, la primera instancia 

decidió declarar la extinción de dominio al encontrar probadas las 

circunstancias objetivas y subjetivas de la causal 5ª del artículo 16 del 

Código de Extinción de Dominio, esto es, que el bien hubiese sido 

utilizado como medio o instrumento para la ejecución de actividades 

ilícitas. 

 

Inicialmente es necesario aclarar que el 

bien de matrícula inmobiliaria No. 260-320790 al igual que otros trece 

folios que se desprenden del No.260-308201, que a su vez se desprende 

del folio No. 260-28219, ubicado en la calle 0B No. 8 – 55, zona industrial 

de Cúcuta, era en el que operaba el parqueadero «La Clínica». 

 

Según las labores investigativas: 

 

«El predio con FMI-206-282219 fue dividido en varios lotes y cada uno 

tiene su folio de matrícula inmobiliaria, es decir ha sido desenglobado, 

pero de acuerdo con las actividades de policía judicial se ha logrado 

verificar que aún todos hacen parte del mismo lote, es decir 

físicamente no tiene división alguna, por lo tanto, los mismos estarían 

incursos en la causal quinta de extinción de dominio, pues han sido 

utilizados para la ejecución de actividades ilícitas relacionadas con el 

almacenamiento y venta de hidrocarburos de contrabando(…)» 

 

Según la Curaduría Urbana No. 2 de San 

José de Cúcuta a través de la resolución No. CU2-314/15 del veintiocho 

(28) de julio de dos mil quince (2015) se autorizó la división material del 
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predio propiedad de Juan de Dios Gómez Contreras, identificado con 

la nomenclatura Av. 8 No. 0 – 195 ubicado en el barrio La ínsula, 

matrícula inmobiliaria No. 260-28219. En ese documento se aprecia que 

este predio fue dividido en cinco lotes, del cual el lote denominado No. 

5, identificado con el folio de matrícula inmobiliaria No. 260-308205 

propiedad de este afectado a su vez se dividió en otros cinco (5) folios 

con  diferente matrícula inmobiliaria. 

 

Específicamente el predio de folio No. 

260-320790 ubicado en la Avenida 8 No. 0 A- 21 Zona Industrial Lote #1E 

de Cúcuta se registra como propiedad de Gómez Contreras. 

 

De acuerdo con los medios de prueba 

acoplados, los predios desprendidos de folio No. 260-28219 en el que 

se encuentra el No. 260-320790, han sido objeto de diligencia de 

patrullaje por parte de la Policía Fiscal y Aduanera de Cúcuta, lo cuales 

dieron origen a las noticias criminales No. 540016106079201700278, 

540016001134201701966 y 540016106079201880082. 

 

La fiscalía los describió de la siguiente 

manera en la demanda de extinción: 

 

«De la noticia criminal 540016106079201700278 se tiene que fue 

realizada el día 10 de julio de 2017, en la cual se incautó 114 galones 

de hidrocarburo tipo ACPM de procedencia extranjera, que arrojó 

como resultado en la prueba preliminar PIPH propiedades 

fisicoquímicas no acordes al producto colombiano distribuido por la 

empresa Ecopetrol, y se capturó al señor Ángel María Duarte, 

identificado con c.c. 82.212.470. 

 

En cuanto al radicado 540016001134201701966 en la diligencia que se 

llevó a cabo el 15 de agosto de 2017 se logra la aprehensión de 420 

galones de hidrocarburo tipo ACPM que dio como resultado en 

prueba de demarcación del hidrocarburo, propiedades 

fisicoquímicas no acordes al producto colombiano distribuido por la 

empresa Ecopetrol, y se procedió con la captura de Rubén Darío 
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Álzate Ocampo, identificado con C.C. 10.280.831. 

 

En lo referente al proceso radicado 540016106079201880082 cuya 

diligencia de patrullaje se efectuó el pasado 12 de enero de 2018 se 

obtiene la incautación de 70 galones de ACPM y 30 galones de 

hidrocarburo tipo gasolina, que arrojaron como resultado en la 

prueba preliminar PIPH propiedades fisicoquímicas no acordes al 

producto colombiano distribuido por la empresa Ecopetrol.» 
 

El ente persecutor en relación con el 

parqueadero «La Clínica» refirió: 

 

«Aunado a lo anterior en este predio conocido como parqueadero "La 

Cínica" el día 23 de enero de 2014 se realizó visita de control como se 

avizora en las diligencias con radicado 540016106079201480297 que 

mediante labores de registro y control efectuadas por policía nacional, 

se logró la incautación de 1.137 galones de combustible tipo ACPM, 

que se encontraban dentro de un tanque subterráneo, los cuales dieron 

como resultado en la prueba de marcación que el combustible 

analizado no cumple con los parámetros establecidos de marcación 

reglamentada legalmente por la Empresa Colombiana de Petróleos - 

ECOPETROL, para los hidrocarburos comercializados en el territorio 

nacional, es decir el hidrocarburo era de procedencia extranjera.» 

 

Según las declaraciones vertidas en 

juicio, el parqueadero abierto al público «La Clínica» se encuentra en 

la avenida 8 No. 0 – 195 que hace parte de la extensión de los bienes 

que fueron vendidos por parte de Juan de Dios Gómez Contreras, así 

lo dijo Delio Lizarazo Angarita propietario del bien de folio No. 260-

30963710. 

 

Ricardo Buitrago Porras, funcionario de 

policía nacional que participó en el allanamiento y registro al 

parqueadero el veintitrés (23) de enero de dos mil catorce (2014), 

contó que el inmueble se encuentra ubicado en la dirección del 

aeropuerto y que para la época del allanamiento tenía tres entradas, 

sin ningún tipo de puertas o portones. 

                                                 
10 Audio No. 1 de la capeta DvdFolio4620200221CON9, minuto 20:35 – 21:31. 
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Destacó que en ese predio 

normalmente parqueaban camiones y alrededor del lote había 

múltiples casetas de madera sin identificación cerradas en espacios 

pequeños con bombas artesanales para la extracción de combustible. 

Adicionalmente, narró que desde el dos mil doce (2012) al dos mil 

diecisiete (2017) ingresó en varias oportunidades a ese bien 

encontrando el almacenamiento de combustible de contrabando, 

incluso en tanques subterráneos. Hizo énfasis en que normalmente el 

lugar se encontraba abandonado como se consignó en las actas para 

el año dos mil catorce (2014). 

 

Esto se corroboró con lo dicho por la 

funcionaria de policía Leidy Alvarado quien actuó en los actos 

investigativos que vinculan al parqueadero «La Clínica», e indicó que 

era propiedad de Juan de Dios Gómez Contreras. 

 

De lo anterior resulta incuestionable que 

en el bien de propiedad del afectado se ejecutó una actividad ilícita 

de favorecimiento de contrabando de hidrocarburos y sus derivados 

prescrita en el artículo 320-1 del Código Penal, asunto que no fue 

discutido a través del recurso vertical. 

 

El afectado y su apoderado señalaron 

que el bien que se denomina como «La Clínica» no es de su propiedad. 

Este último manifestó en su declaración que, en su predio se ubica es 

el establecimiento comercial parqueadero y autoservicio «El Balcón 

del Norte» o «El Cóndor», que corresponde a un terreno de 2.075 M2, 

alinderado de la siguiente manera: al norte: con el lote 1D del reloteo 

y 5, al sur con la calle 0 A, oriente con la avenida 8 y al occidente en 
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parte con los lotes 1 A y en parte con el lote 1 B del reloteo, registrado 

en la escritura 0179 de dos mil diecisiete (2017). 

 

Sin embargo, no solo de los medios de 

prueba aportados por la Fiscalía General de la Nación sino también de 

las pruebas de cargo se puede extraer que las circunstancias de 

tiempo, modo y lugar que suscitaron la acción de extinción de dominio 

ocurrieron en el inmueble de propiedad de Gómez Contreras; una de 

las personas capturadas para el año dos mil diecisiete (2017), Rubén 

Darío Alzate Ocampo se registró como subarrendador de bien en el 

contrato de arrendamiento firmado entre Juan de Dios Gómez 

Contreras como arrendador y Jairo Hernández con su cónyuge Rosalía 

Contreras como arrendatarios, situación que permite colegir que se 

trata del parqueadero del demandado. 

 

Consta que ese contrato se prorrogó el 

diez (10) de enero de dos mil doce (2012) a través de documento 

suscrito por el afectado y Jairo Hernández. Según los contratos 

mencionados el inmueble se destinó para «parqueadero de 

tractomulas, el sector suburbano el barrio Panamericano de Cúcuta, 

predio catastral 0A No. 1-195, predial 01-10-00084-0004-000». 

 

Además, obran múltiples contratos de 

arrendamiento, aparte de los mencionados, que datan de los años dos 

mil quince (2015) a dos mil diecinueve (2019), suscritos por el afectado 

en calidad de arrendador respecto del bien ubicado en la avenida 8 

No. 0 - 195. No siendo suficiente, reposa acto administrativo emanado 

por el Instituto Geográfico Agustín Codazzi en que se advierte que 

Gómez Contreras asumió el valor catastral del bien de matrícula 

inmobiliaria No. 260-320790. 
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Aunque este refirió que era el propietario 

del parqueadero denominado «El Balcón del Norte», según el 

certificado de Cámara de Comercio de Cúcuta, ese establecimiento 

comercial era propiedad para el año dos mil dieciséis (2016) de France 

Antonia Gómez Morales, ubicado en la avenida 9 No. 0 – 195, quien a 

su vez es la propietaria del inmueble de matrícula No. 260-309639, que 

corresponde al lote 5 D. 

 

El predio en el que se ubicó el 

parqueadero «La Clínica» con folio de matrícula No. 260-320790 y que 

el afectado no reconoció como suyo coincide con la dimensión y 

descripción que se consignó en la escritura No. 3642 de dos mil 

diecinueve (2019) en la que Gómez Contreras constituyó fideicomiso 

civil a favor de sus familiares. En ese documento expresamente se 

señalan los bienes registrados con matrícula inmobiliaria No. 260-320789 

y 260-320790 que están ubicados en la avenida 8 No. 0 A – 21 con un 

área de 2.075 M2. 

 

Ahora, en relación con el parqueadero 

«El Cóndor» cierto es que este también es propiedad de Gómez 

Morales, ubicado en el lote 1 E propiedad de Juan de Dios Gómez 

Contreras, pero este se registró, por primera vez, en la Cámara de 

Comercio desde el trece (13) de febrero de dos mil dos mil dieciocho 

(2018), después del último allanamiento y registro realizado en ese 

inmueble. 

 

De esa manera, no es plausible la teoría 

del caso expuesta por la defensa que gira en torno a que el predio en 

el que operaba «La Clínica» era «El Balcón del Norte», pues su 
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ubicación era diferente; pudo haber sido el que hoy se llama «El 

Cóndor», sin embargo, temporalmente tampoco coincide. 

 

No sobra recordar que el bien que se 

persigue y es propiedad de Juan de Dios Gómez Conteras es el único 

que él conservó después de dividir el predio de folio de matrícula 

inmobiliaria No. 260-308201 desprendido del FMI 260-28219 que 

concuerda con el código predial que se consignó en los contratos de 

arrendamiento antes referidos suscritos por el apelante. 

 

Como bien lo dijo su apoderado, existió 

un error de identificación de bienes que incurrieron en la causal de 

extinción, lo que motivó la improcedencia de la pretensión respecto 

de los demás bienes que se desprendieron del predio de mayor de 

extensión de Gómez Contreras, empero, no es el caso de este en razón 

a que a mediados del año dos mil diecisiete (2017) y dieciocho (2018) 

se realizaron diligencias de registro y allanamiento en la que se 

encontró combustible de contrabando y donde además se capturó a 

dos ciudadanos, lapso posterior a la fecha en la que se dividió el bien 

No. 260-28219 de acuerdo con la escritura pública de febrero de dos 

mil diecisiete (2017). 

 

De este modo, es incuestionable que el 

factor objetivo de la causal 5ª de extinción se configuró en el bien de 

matrícula No. 260-282790 identificado correctamente en la demanda 

presentada por la Fiscalía General de la Nación. 

 

Visto lo anterior, concierne resolver los 

reparos propuestos por el apoderado judicial del demandado que 

hacen referencia a (i) la condición de tercero de buena fe y (ii) víctima 
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del conflicto armado, que se circunscriben al presupuesto subjetivo de 

la causal de extinción alegada. 

 

El a quo, en la decisión de primera 

instancia arguyó que, en el caso de Juan de Dios Gómez Contreras, 

este, como propietario del bien, no cumplió con el deber de cuidado 

que le asistía, pues de ser así las actividades ilícitas que allí ocurrieron 

en varias oportunidades se habrían evitado, de las que incluso tuvo 

conocimiento porque son sucesos que tienen origen desde el año dos 

mil catorce (2014). 

 

Gómez Contreras en el juicio de 

extinción relató que lo adquirió a través de un proceso de pertenencia 

y posterior a ello realizó mejoras para que los inmuebles colindantes 

quedaran separados e independientes a su bien. 

 

Adujo que en el año dos mil once (2011) 

debió migrar al departamento de Santander por ser desplazado por la 

insurgencia, desde ese momento, había enviado gente para que 

cobrara los arriendos de sus propiedades. 

 

Acerca de los actos de cuidado, control 

y supervisión del bien de su propiedad explicó que, por las condiciones 

de la ciudad era difícil controlar lo que realizaban cada uno de los 

establecimientos y cada uno conocía sus funciones. 

 

Relató que para el año dos mil dieciséis 

(2016) unos de sus arrendatarios le informaron que estaban 

contactándose, en el terreno, jefes paramilitares, por lo que elevó una 

petición dirigida a la inspección de policía, se la recibieron y no volvió. 
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Igualmente, dijo que informó a la Policía Fiscal y Aduanera en la que 

solicitó una revisión al predio ante información de venta de 

combustibles de contrabando, documento suscrito el veintiséis (26) de 

abril de dos mil dieciocho (2018). 

 

Aclaró que vendió parte de su 

propiedad, pero su lote quedó solo sin administración, ya que en ese 

lugar se encontraban varios arrendatarios. Normalmente acudía cada 

cinco u ocho meses puesto que no tenía nada que cuidar; después del 

allanamiento del año dos mil dieciocho (2018) empezó la construcción 

de locales. 

 

En relación con los allanamientos 

realizados en el año dos mil catorce (2014) y dos mil diecisiete (2017) 

dijo que no tuvo conocimiento, nadie le informó, tampoco Albeiro 

Hernández quien era el encargado de cobrar los arriendos y pagar los 

celadores cuando era necesario. Sí supo que el allanamiento que se 

hizo en el dos mil catorce (2014) fue a «la Clínica», pero no a su 

parqueadero. 

 

Su relato se acompañó de sendos 

documentos que dan cuenta de las acciones que desplegó como 

propietario del inmueble en cuestión para acreditar que cumplió con 

la función social y ecológica que demanda la Constitución Política. 

Ente ellos reposan declaraciones extra juicio suscritas en el mes de junio 

de dos mil dieciocho (2018); oficio de dieciocho (18) de abril de dos mil 

dieciocho (2018) en la que la Dirección Seccional de fiscalía de Norte 

de Santander corre traslado de la solicitud del día anterior a la unidad 

de intervención temprana de esa entidad; denuncia de amenaza de 

muerta de quince (15) de abril de dos mil diecinueve (2019); certificado 
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del veintiuno (21) de febrero de dos mil veinte (2020) de la Unidad 

Nacional de Justicia Transicional en la consta que la ocurrencia de un 

hecho victimizante en contra de María Gómez Morales atribuido al 

Bloque Catatumbo. 

 

Revisado en su integridad el cúmulo 

probatorio observamos que los argumentos esbozados por el apelante 

no son suficientes para revocar la decisión adoptada por la autoridad 

judicial de primera instancia, en tanto que, la satisfacción del aspecto 

subjetivo de la causal por destinación no se derruyó a través la 

condición de desplazado por la violencia alegada estrechamente 

vinculada estrechamente a la figura de tercero de buena fe. 

 

Alegó el demandado que abandonó la 

ciudad de Cúcuta por razones de seguridad desde el año dos mil doce 

(2012), situación que no le permitió ejercer el control debido de su 

propiedad y, a pesar de ello, siguió vigilando de forma esporádica el 

lote. 

 

Las circunstancias de seguridad 

denunciadas por Juan de Dios Gómez Contreras, aunque son de 

entidad significativa en su entorno familiar y con un alcance en el 

ámbito de la responsabilidad penal, lo cual de ninguna manera se 

desconoce, no morigeran las funciones patrimoniales a su cargo 

respecto del bien de matrícula inmobiliaria No. 260-320790. 

 

No advertimos relación alguna en la 

razón que motivó al afectado a salir de la cuidad y el abandono de las 

funciones de cuidado y supervisión a la que lo obligaba su propiedad. 

Es que Gómez Contreras sin titubeos reconoció que asistía 
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ocasionalmente a realizar el cobro de arriendos, pero 

simultáneamente dijo que el predio mantenía solo. 

 

La anterior afirmación es coherente con 

lo dicho por los funcionarios de policía judicial y los informes de registro 

y allanamiento, especialmente, el realizado en el año dos mil catorce 

(2014) en el que se consignó que el lote se encontraba abandonado. 

 

Aunque se adveró que tenía una 

persona que era la encargada de vigilar el bien, extraño resulta que el 

propietario haya manifestado que nadie le avisó lo ocurrido en los años 

dos mil catorce (2014) y dos mil diecisiete (2017) sobre la incautación 

de hidrocarburo de contrabando encontrado en su propiedad desde 

que esta se registraba bajo el folio de matrícula No. 260-28219. 

Únicamente admitió tener conocimiento de lo ocurrido en febrero del 

año dos mil dieciocho (2018), época en la que ya se había iniciado el 

trámite extintivo. 

 

Si bien el demandante aportó una serie 

de contratos de arrendamiento realizados y con lo que pretende 

acreditar que ejerció actos de supervisión, la mera suscripción de estos 

no exonera al titular del derecho de dominio a ejercer control de estos, 

véase que se trata de un inmueble de una extensión de más de 2000 

M2, ubicado en una zona industrial, particularidades que 

demandaban, estimamos, mayor cuidado del titular del bien. 

 

Recordemos que las causales de 

destinación ilícita en el proceso de extinción de dominio con 

fundamento en el artículo 58 constitucional no se relacionan con el 

origen de derecho, en la medida que su configuración gira en torno a 
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un juicio del cumplimiento del deber como lo es el acatamiento de 

obligaciones derivadas de la propiedad. 

 

El reproche de la causal 5° se dirige 

hacia los titulares del derecho de dominio que ejecutaron o 

permitieron la ejecución de conductas ajenas a la función social y 

ecológico del patrimonio, bien sea por su vigilancia indebida, 

negligencia o descuido ocasionando una infracción al deber 

adquirido por el poder dispositivo que ostenta. 

 

El nexo o vínculo entre la actividad ilícita 

y el derecho patrimonial puede ser directo o por inferencia lógica del 

quebrantamiento del deber de garantía antes señalado. 

 

Resaltó el afectado el hecho de que en 

el año dos mil dieciséis (2016) puso en conocimiento de las autoridades 

la información que recibió acerca de la reunión en su inmueble de 

integrantes de grupos paramilitares, pero esa acción concreta no se 

acreditó. 

 

No hay medio de prueba alguno 

referente a las imposibilidades que tuvo Juan de Dios Gómez Contreras 

de efectuar vigilancia de su predio por las razones de seguridad 

expuestas. Si bien demostró acciones diligentes como el oficio dirigido 

a la POLFA en el mes de abril de dos mil dieciocho (2018), se insiste, ello 

se infiere por el inicio de la acción de extinción de dominio, pues para 

el mes de febrero de ese año la Fiscalía Treinta y Nueve (39) 

Especializada decretó medidas precautelativas. 
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La ausencia de actos para propender 

por el cumplimiento de los fines de la propiedad privada se debe 

exclusivamente a un actuar negligente que converge con el 

presupuesto subjetivo de la causal de extinción de dominio, ante el 

desconocimiento del deber de cuidado que en este caso le asistía a 

Gómez Contreras. 

 

Es evidente que la buena fe fundada en 

las circunstancias de seguridad expuestas no se probó, sencillamente 

porque no hubo un solo hecho concreto que permita concluir que el 

afectado no podía desplegar acciones directa o indirectamente para 

evitar la destinación ilícita; tanto es así en el año dos mil diecisiete 

(2017), antes del segundo allanamiento, acudió a su propiedad para 

dividirla, vender la mayoría de las áreas divididas y explotar 

comercialmente su predio, sin adoptar medidas que resguardaran la 

seguridad de la propiedad. 

 

Asimismo, debemos resaltar que la 

delegación de la administración de un inmueble no libera al 

propietario de los mandatos constitucionales y legales que rigen el 

patrimonio; incluso, tener un bien arrendado no exime de las 

obligaciones de cuidado frente al abuso de terceros al existir 

mecanismos judiciales para detener las actuaciones contrarias a la ley. 

 

Los máximos tribunales de la jurisdicción 

ordinaria y constitucional han confluido en que la extinción de dominio 

por causales de destinación procede cuando se incumple el deber de 

proyección de la función social y ecología de la propiedad, entendida 

como el deber de los propietarios de ser diligentes y adoptar medidas 

para proteger sus haberes. 
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En suma, encontramos que en este caso 

en particular se desconoció la función constitucional de la propiedad 

privada y al enmarcarse en la causal 5° de extinción dominio, previa 

verificación del presupuesto objetivo, es decir, la ocurrencia de una 

actividad ilícita no quedando más camino que confirmar la decisión 

adoptada frente al inmueble de folio de matrícula No. 260-320790 

separado del folio 260-308201 y este a su vez del No. 260-28219 

propiedad de Juan de Dios Gómez Contreras. 

 

DE LA CONSULTA 

 

Ahora, como quiera que dieciocho de 

los bienes objeto del proceso no fueron extinguidos en la sentencia, 

la normatividad vigente ha previsto diversos mecanismos para revisar 

las decisiones que se profieren en ese sentido.  

 

Es así como se ha consagrado el grado 

jurisdiccional de consulta que es una institución procesal que permite 

que el superior funcional del juez que ha dictado una providencia, 

esté habilitado para revisar o examinar oficiosamente la decisión 

adoptada en primera instancia cuando no se ha extinguido el 

dominio respecto de un bien y esa decisión no fuere apelada, 

permitiéndose corregir o enmendar los errores jurídicos de que ésta 

adolezca, para con ello permitir una decisión certera y justa. 

 

En el presente evento, las apelaciones 

presentadas por los apoderados de los afectados versaron 

únicamente respecto de la decisión de extinguir tres bienes 

inmuebles, quedando a salvo, sin ser apelada, la decisión de no 

extinguir los demás. 
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Es, entonces, respecto de estos últimos 

bienes indicados que pasaremos a analizar la decisión de no 

extinción a la luz de la causal pregonada por la fiscalía, que no es 

otra que la indicada en la parte general de este proveído, aunado 

al material probatorio allegado al proceso.  

 

Inicialmente analizaremos los bienes 

separados del folio No. 260-28219, relacionados con los del recurso 

antes desatado. 

 

Matrícula 

inmobiliaria 

Ubicación Propietario y gravamen 

260-308202 

 

Predio Urbano 1) Calle 0 B No. 

8- 15 Zona Industrial Lote #2. 

Cúcuta (N. Santander). 

Ofelia Archila de Villabona, 

Diana Marcela Villabona 

Archila, Álvaro Villabona 

Archila, William Villabona 

Archila, Nelson Enrique 

Villabona Archila. 

260-308203 

 

Predio Urbano 1) Calle 0 B No. 

8- 17 Zona Industrial Lote #3. 

Cúcuta (N. Santander). 

Albeiro Galvis Gutiérrez y Nubia 

Reyes García.  

260-308204 

 

Predio Urbano 1) Calle 0 B No. 

8- 23 Zona Industrial Lote #4. 

Cúcuta (N. Santander). 

Albeiro Galvis Gutiérrez y Nubia 

Reyes García.  

260-320786 

 

Predio Urbano 1) Avenida 9 

No. 0 A- 20 Zona Industrial Lote 

#1A. Cúcuta (N. Santander). 

Diomar Vacca López. 

260-320787 

 

Predio Urbano 1) Avenida 9 

No. 0 A- 50 Zona Industrial Lote 

#1B. Cúcuta (N. Santander). 

Diomar Vacca López. 

260-320788 

 

Predio Urbano 1) Avenida 9 

No. 0 A- 72 Zona Industrial Lote 

#1C. Cúcuta (N. Santander). 

Diomar Vacca López. 

260-320789 

 

Predio Urbano 1) Avenida 8 

No. 0 A- 63 Zona Industrial Lote 

#1D. Cúcuta (N. Santander). 

Nubia Reyes García y Albeiro 

Galvis.  

260-309636 

 

Predio Urbano 1) Calle 0 B No. 

8 - 31 Zona Industrial Lote #5 A. 

Cúcuta (N. Santander). 

Yannet Flórez de Medina y 

Álvaro Medina Meza 

260-309637 

 

Predio Urbano 1) Calle 0 B No. 

8 - 43 Zona Industrial Lote #5 B. 

Cúcuta (N. Santander). 

Delio Lizarazo Angarita. 
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260-309638 

 

Predio Urbano 1) Calle 0 B No. 

8 - 55 Zona Industrial Lote #5 C. 

Cúcuta (N. Santander). 

Samir Antonio Bedoya Ríos y 

Leidy Carolina Trujillo Pabón 

260-309639 

 

Predio Urbano 1) Calle 0 B No. 

8 - 65 Zona Industrial Lote #5 D. 

Cúcuta (N. Santander). 

France Antonia Gómez 

Morales. 

 

Embargo por JURISDICCIÓN 

COACTIVA DE CORPONOR. 

260-311458 

 

Predio Urbano 1) Calle 0 B No. 

8 - 79 Zona Industrial Lote #5 E-

1. Cúcuta (N. Santander). 

Luis Alfredo Rangel y Yeiny 

Paola Rangel Villegas. 

260-311518 

 

Predio Urbano 1) Calle 0 B No. 

8 - 85 Zona Industrial Lote #5 E-

2. Cúcuta (N. Santander). 

María Elisa Correa Camero. 

 

Los bienes antes enunciados no fueron 

extinguidos en la decisión de primera instancia al considerarse que 

no se probó la causal de extinción en sus ingredientes objetivo y 

subjetivo, ya que en dichos inmuebles no ocurrió actividad ilícita 

alguna por no ser identificados de forma correcta. 

 

Lo primero que debemos decir, es que 

estos bienes se vincularon al proceso de extinción por los hechos 

descritos en relación con el parqueadero «La Clínica» ubicado 

inicialmente en el inmueble registrado con el folio de matrícula No. 

260-28219 desprendido del folio No. 260-308201 y del cual se 

derivaron lo atrás relacionados. 

 

La Fiscalía General de la Nación afirmó, 

a fin de proceder con la demanda extintiva que estos inmuebles se 

derivaron del lote de mayor extensión divididos cada uno con su folio 

de matrícula inmobiliaria – desenglobado- pero, de acuerdo con las 

actividades investigativas, todos aún hacían parte del lote principal 

de propiedad de Juan de Dios Gómez Contreras, es decir, 

físicamente no tenían división alguna, por lo que estarían incursos en 
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la causal 5ª de extinción de dominio, pues fueron utilizados para la 

ejecución de actividades ilícitas relacionadas con el 

almacenamiento y venta de hidrocarburos de contrabando, 

hipótesis no acreditada correctamente. 

 

Desde ya anunciamos que la decisión 

de no extinguir será confirmada por razones que saltan a la vista con 

base en los elementos materiales probatorios antes analizados. 

 

Como se estudió en precedencia, el 

inmueble con el folio de matrícula No. 260-28219 se dividió 

registralmente a través de la modalidad de reloteo para los meses 

de julio, septiembre, octubre y diciembre de dos mil quince (2015) 

según se observa en las resoluciones expedidas por la Curaduría 

Urbana No. 2 de Cúcuta. 

 

Los bienes derivados del de mayor 

extensión se enajenaron a través las escrituras a partir del año dos mil 

quince (2015) después de que se formalizara ante la autoridad 

competente la división del inmueble principal y hasta el año dos mil 

diecisiete, tal como lo declaró Juan de Dios Gómez Contreras. 

 

Los múltiples afectados propietarios de 

los bienes antes descritos fueron coherentes en manifestar en el 

marco del juicio de extinción que sus bienes no fueron objeto de 

ningún tipo de allanamiento y registro. 

 

Asimismo, Leidy Alvarado funcionaria de 

la Policía Fiscal y Aduanera expuso que la identificación de los bienes 

fue complicada porque para el año dos mil quince (2015) no existían 
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divisiones; no obstante, dejó claro que las diligencias de registro y 

allanamiento se realizaron en un parqueadero que no tenía paredes, 

denominado «La Clínica», propiedad de Juan de Dios Gómez 

Contreras. 

 

Por esto es que los inmuebles distinguidos 

anteriormente no se asemejan a los consignados en las actas e 

informes de registro y allanamiento realizadas en el año dos mil 

catorce (2014), dos mil diecisiete (2017) y dos mil dieciocho (2018) o 

en las actas de secuestro; de acuerdo con lo narrado por algunos 

de los afectados, existían bienes que se dividieron materialmente 

desde el año dos mil cinco (2005) aproximadamente, y en los que los 

poseedores iniciaron mejoras, pero solo fue hasta el año dos mil 

quince (2015) que se formalizaron las escrituras, este es el caso de 

Delio Lizarazo Angarita quien recibió, en la última data, la donación 

del inmueble por parte de Gómez Contreras. 

 

Igual situación ocurre con la familia 

Medina Flórez, puesto que Álvaro Medina Meza, propietario, dijo que 

adquirió el lote en el año mil novecientos noventa y cuatro (1994) 

cuando se fundó y en el construyó una casa de dos pisos con tres 

habitaciones, cocina y garaje – que difiere con la descripción 

realizada por la policía judicial-, formalizando las escrituras también 

para el año dos mil quince (2015). 

 

También encontramos que, Samir 

Antonio Bedoya Ríos y Leidy Trujillo Pabón adquirieron su bien a través 

de la escritura pública del veintitrés (23) de diciembre de dos mil 

quince (2015) con una posesión de más de dieciséis años de mejoras, 
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bien comprado a Blanca Lucía Sánchez, pese a que la formalización 

de la compraventa la realizó también Gómez Contreras. 

 

Sin mucha dificultad se concluye que los 

bienes desprendidos del lote de mayor extensión fueron vinculados 

al trámite sin verificar por parte del ente investigador cuál fue su 

relación de causalidad con las actividades ilícitas ocurridas en el 

parqueadero «La Clínica». 

 

No reposa medio de prueba técnico 

que vincule a estos predios con la causal de destinación ilícita por 

dos razones: (i) para la fecha de los hechos no correspondían 

materialmente, ni siquiera se asemejaban, al inmueble en el que 

operaba el parqueadero donde se encontraron los hidrocarburos de 

contrabando, y (ii) en caso de que los bienes hicieran parte material 

y registralmente, la enajenación se produjo antes del inicio de la 

acción patrimonial sin que los hoy propietarios tuvieran 

conocimiento de la situación irregular enmarcada en negocios 

jurídicos que se realizaron dentro del marco legal, encontrándose 

amparados por la buena fe exenta de culpa o cualificada. 

 

En ese orden, impera, como se anunció 

párrafos antes, mantener la decisión adoptada en relación con la 

no extinción del dominio de los bienes descritos al no configurarse 

por varias razones la causal 5° dispuesta en el artículo 16 de la Ley 

1708 de 2014. 

Continuaremos con el estudio del 

siguiente predio: 
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Matrícula 

inmobiliaria 

Ubicación Propietario y gravamen 

260-257326 Predio Urbano 1) Lote 1, 

Carrera 14 con Calle 5 No. 5 – 

08 Barrio San Martín. Tibú (N. 

Santander) 

Miguel Ángel Arévalo Quintero 

y Ana Mercedes Salazar 

García. 

 

Con base en la demanda de extinción 

este bien fue vinculado por los actos investigativos realizados en el 

proceso de radicado No. 548106001224201700118, vivienda en la 

que se encontraron, en recipientes plásticos, trescientos (300) 

galones contentivos de una sustancia que por su apariencia física y 

emanación de gases se asimilaba al hidrocarburo tipo gasolina 

extranjera, no acordes al producto colombiano distribuido por la 

empresa Ecopetrol. 

 

El fallador de primera instancia no 

declaró la extinción al considerar que existió un error en la 

identificación del bien como quiera que la incautación del 

hidrocarburo se realizó en el inmueble ubicado en la calle 5 No. 12 – 

96 del barrio San Martín de Tibú (N. Santander). 

 

En efecto, el informe ejecutivo FPJ-3- de 

treinta (30) de mayo de dos mil diecisiete expresamente reseña que 

el lugar de los hechos se ubica en la dirección calle 5 No. 12-96 barrio 

San Martín, este dato se obtuvo del acta de registro y allanamiento, 

y el acta de incautación, realizada en idéntica fecha. 

 

Al contrastarse el folio de matrícula 

inmobiliaria No. 260-257326 en el que se registra como dirección del 

inmueble lote 1, Carrera 14 con Calle 5 No. 5 – 08 barrio San Martín, 

sin mucho esfuerzo se advertimos que no se trata del inmueble que 
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se consigna en los actos investigativos con los que se inició el trámite 

de extinción. 

 

En el abundante material probatorio que 

reposa en el expediente no se encuentra ningún elemento que 

aclare la identificación; incluso en comunicación de diez (10) de 

mayo de mayo de dos mil dieciocho (2018), la fiscalía reconoce que 

incurrió en un error en la inscripción de medidas cautelares. 

 

Lo anterior, desconoce lo prescrito en el 

numeral 1° y 2° del artículo 132 de la Ley 1708 de 2014 modificado 

por el artículo 38 de la Ley 18049 de 2017, razón suficiente para 

confirmar la decisión de no extinguir el dominio respecto del 

inmueble de matrícula No. 260-257326. 

 

Ahora trataremos lo concerniente al 

siguiente inmueble: 

 

Matrícula 

inmobiliaria 

Ubicación Propietario y gravamen 

260-3887 Predio urbano 1) Sin dirección 

corregimiento El Salado lote 

terreno ubicado en la vereda 

Peracos, sector La ínsula, 

Corregimiento del Salado. 

Cúcuta (N. Santander). 

 

Camilo Vásquez Ardila 

(Q.E.P.D.) 

 

-Servidumbre pública de 

conducción de energía 

eléctrica, a favor de CENTRALES 

ELÉCTRICAS DE NORTE DE 

SANTANDER S.A., E.S.P. “CENS” 

NIT. 890500514. 

 

- Servidumbre de energía 

eléctrica a favor de SOCIEDAD 

CENTRALES ELÉCTRICAS DE 

NORTE DE SANTANDER S.A. E.S.P 

EMPRESA DE SERVICIOS 

PÚBLICOS CENS S.A. E.S.P. 
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-Juzgado Segundo de Familia 

de Cúcuta, EMBARGO EN 

PROCESO DE SEPARACIÓN DE 

BIENES, Rad. No. 

54001311000220060035500, 

demandante CLARA LAURA 

MORELLI DE VÁSQUEZ, 

demandado 

VÁSQUEZ ARDILA. 

 

Este inmueble se vinculó al proceso de 

extinción con base en lo siguiente: 

 

«Sobre este predio tenemos la Noticia Criminal 

540016106079201781589 de la cual por labores de patrullaje por parte 

de policía Fiscal y Aduanera, efectuado el día 02 de junio del 2017, 

donde se realiza un registro preventivo al parqueadero abierto al 

público, sin razón social se observan varias canecas metálicas y 

baritanque, precediéndose a verificar las mismas, las cuales 

contenían sustancia liquida que por su contextura física y emanación 

de gases se asimila al hidrocarburo tipo ACPM, donde fueron 

atendidos por el señor JORGE ROBERTO ESCOBAR HERNANDEZ, a 

quien se le solicitó la documentación o soporte de legalidad del 

combustible que acreditara su legal ingreso al territorio aduanero 

nacional, quien contestó no tener ninguna clase de documento, por 

lo que se procedió con su captura y la aprehensión de 600 galones 

de hidrocarburo tipo ACPM, que en la prueba preliminar PIPH- arrojó 

como resultado propiedades físico químicas no acordes al producto 

colombiano distribuido por la empresa Ecopetrol.» 

 

Lo anterior derivó en el proceso penal 

No. 540016106079201781589 seguido en contra de Jorge Roberto 

Escobar Hernández. 

 

En el predio de propiedad de Camilo 

Vásquez Ardila administrado por sus hijos, especialmente, Marco 

Aurelio Vásquez designado curador provisional de este por su 

condición de interdicto - sentencia judicial- y Gabriel Vásquez Morelli 

como administrador, se encontraron elementos que permite concluir 

que se configuró la actividad ilícita de favorecimiento de 
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contrabando de hidrocarburos según lo estipulado en el artículo 320-

1 del Código Penal. 

 

Analizado el amplio recaudo probatorio 

puede decirse, en principio, que en ese bien se almacenó 

combustible no autorizado para su comercio por Ecopetrol, asunto 

que no fue controvertido o desvirtuado en desarrollo de la práctica 

probatoria.  

 

La no declaratoria de extinción 

obedece, a juicio del a quo, en que no se demostró un nexo causal 

entre la actividad ilícita antes referida con el propietario y sus 

herederos o el incumplimiento del deber de cuidado de los fines 

sociales y ecológicos de la propiedad relativo al ingrediente 

subjetivo de la causal 5° de extinción. 

 

Hay abundantes elementos probatorios 

que nos lleva a concluir que la decisión de primer grado en torno a 

este bien es acertada. 

 

A partir no solo de los medios 

documentales sino también testimoniales se desprende que el bien 

de matrícula inmobiliaria No. 260-3887 es un predio de una extensión 

de treinta y cinco (35) hectáreas que solo es explotado 

comercialmente en una pequeña parte, sector cercano a la 

frontera con Venezuela y colindante con carreteras 

departamentales de Norte de Santander. 

 

Según los herederos con vocación de 

propiedad en ese predio se hizo una servidumbre pública de 
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conducción de energía eléctrica que ha generado el constante 

tráfico de personas sin control; sin embargo, tal situación no evitó que 

los administradores adelantaran acciones de control y supervisión 

del bien.  

 

Gabriel Alfonso Vásquez y Gladys Alicia 

Rangel, descendiente y cónyuge del afectado, respectivamente 

indicaron que, el lote es propiedad de Camilo Vásquez Ardila desde 

el año mil novecientos setenta y cinco (1975), es administrado por 

Gabriel Vásquez desde el año dos mil ocho (2008) ante el 

diagnóstico de isquemia cerebral que le impide desarrollarse en la 

cotidianidad. 

 

En relación con su administración 

señalaron que existe autorización de los demás hermanos para la 

explotación comercial del bien a través de contratos de 

arrendamiento supervisados por Gabriel Vásquez.  

 

Este último refirió que no observó 

actividades ajenas a los objetos de los contratos de arrendamiento, 

pues periódicamente iba allí, revisaba y hablaba con los inquilinos. 

También recogía, de forma personal, el valor de los cánones, 

aclarando que nunca se presentaron atrasos considerables; el pago 

de estos emolumentos se ejecutaba mes a mes, recaudo que 

también realizaban sus hermanos, quienes tienen negocios en la 

zona. 

 

Relató que el lugar donde se encuentra 

ubicado el bien es de alta complejidad, vivida en carne propia 

porque su padre ahí fue secuestrado hace treinta años. Dijo que no 
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es recomendable estar en ese lugar por demasiado tiempo o en 

horas de la noche, sin que ello fuera impedimento para vigilar 

constantemente la propiedad. 

 

Destacó que el predio es 

constantemente cercado porque regularmente lo rompen, siendo 

necesario hacer las reparaciones de forma inmediata. 

 

Acerca de la venta o almacenamiento 

de hidrocarburos en el inmueble sostuvo que nunca vio nada ni 

siquiera parecido; únicamente tuvo conocimiento de una asonada 

con funcionarios de la policía, pero fue algo ocurrido en la vía 

pública y que fue reportado por medios de comunicación. 

 

Dio cuenta que al tratarse de un lugar 

fronterizo hay presencia permanente de autoridades para el control 

del orden público, por múltiples factores, sin que se haya presentado 

algún tipo de intervención judicial como la ocurrida en junio de dos 

mil diecisiete (2017) en los más de cuarenta años que llevan en la 

zona. Aclaró que fue víctima de atentado fallido que se relacionó 

con el secuestro de su padre porque conocen los lugares en que su 

familia hace presencia. 

 

Reiteró que cada ocho o diez días pasa 

a vigilar su predio en diferentes vehículos, por lo que adujo que la 

actividad ilícita debió realizarse en periodos cortos en los que no 

había control ni de las autoridades policía que, según su dicho, están 

en esa zona prácticamente veinticuatro horas al día. 
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Lo expresado por hijo del afectado en 

calidad de administrador fue corroborado por los arrendatarios 

Claribel Diaz Mora y Edwin Arturo Espinosa, declarantes en el juicio, 

ellos indicaron que, Gabriel Vásquez era el administrador y con 

regularidad realizaba actividades de vigilancia y control del bien, en 

la medida de sus capacidades dada la dimensión y circunstancias 

de seguridad que se presentaban en la zona. 

 

Yezid Saenz Barrante, en su condición de 

arrendatario del parqueadero donde se encontró el combustible 

contó que se presentó un incidente con el ESMAD al momento de 

incautar unos vehículos que fueron hallados en un predio cercano al 

parqueadero, eso terminó en una asonada en la que se quemaron 

camiones del ESMAD sin que el combustible aprehendido se haya 

extraído del lugar donde se encontraba, pues se almacenaba al 

interior de los vehículos de carga pesada. 

 

Mencionó que en ese lugar hay trochas 

que conectan a la vía «los Peracos» que ha sido cerrada en múltiples 

ocasiones, lo que ha generado amenazas de muerte en su contra, 

situación que lo obligó a denunciar la situación bajo la causa No. 

540016001131201706541. Él también afirmó que Gabriel Vásquez 

constantemente está vigilando el predio cada ocho o quince días y 

sus familiares tienen negocios cerca, sin que ellos hayan visto un 

actuar extraño o contrario a la ley de su parte. 

 

Los funcionarios de policía judicial que 

atendieron la diligencia de registro y allanamiento que vinculó al 

inmueble fueron claros en señalar que el sujeto capturado, Jorge 

Roberto Escobar Hernández, fue identificado como el administrador 
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del parqueadero, empero esta persona es desconocida por los 

legítimos propietarios y arrendatarios. 

 

Se extrae de la declaración de los 

funcionarios de policía que la casa de tablas donde se encontró el 

contrabando estaba en el parqueadero, pero Pedro Luis Castañeda 

Arias, servidor de policía dijo: «(…) el parqueadero era por otro lado, 

simplemente nos enfocamos en la caseta (…)», lo que pone en duda 

la ubicación exacta en la que se desarrolló el injusto típico y refuerza 

lo dicho por el heredero del afectado y el arrendatario frente a las 

circunstancias modales en las que se dieron hechos, aspecto que 

podría, inclusive, derrumbar el factor objetivo de la causal de 

extinción propuesta. 

 

A ello se suma que no reposa una 

prueba que relacione a los arrendatarios con causas penales 

derivadas del actuar ilegal reprochado por la fiscalía en el presente 

proceso. 

 

Además, no encontramos medios 

suasorios que develen que los propietarios, administradores y los 

arrendatarios tuvieran un nexo de causalidad con la destinación 

ilícita del bien, tampoco que aquellos, en el ejercicio de las funciones 

que demanda la propiedad como titulares del derecho de dominio, 

posesión o tenencia, hayan infringido el deber de vigilancia y 

cuidado que impone la Constitución Política. 

 

Suficientemente acreditado está que 

Gabriel Vásquez Morelli y sus demás familiares en representación de 

Camilo Vásquez Ardila, por su intermedio, de forma constante y 
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periódica supervisaron las actividades desarrolladas en su inmueble, 

pese a los riesgos que esto ocasionara a su integridad personal. 

Asimismo, las complejas particularidades de seguridad de zona no 

impidieron que se realizaran mejoras o arreglos para evitar la 

intervención de extraños, incluso, ante la presencia habitual de las 

autoridades de policía. 

 

Así, se confirmará, como lo consideró la 

primera instancia, que el afectados y sus herederos actuaron de 

buena fe, satisfecha con la carga probatoria exigida por ley 

extintiva, luego, al no fundarse el aspecto subjetivo de la causal 5° 

de la Ley 1708 de 2014, la consecuencia no es más que la declarar 

la improcedencia de extinción como así se hizo. 

 

Ahora, continuaremos con la consulta 

respecto del siguiente bien: 

 

Matrícula 

inmobiliaria 

Ubicación Propietario y gravamen 

260-41291 Predio Urbano 1) Lote 1 

Hacienda Aguasucia. Villa del 

Rosario (N. Santander). 

Edilia Bayona de Rivera y José 

Gregorio Rivera Álvarez. 

 

-HIPOTECA DE CUERPO CIERTO - 

abierta de cuantía 

indeterminada, a favor de 

CAJA DE CRÉDITO 

AGRARIO INDUSTRIAL Y 

MINERO NIT. 8999990475. 

Actualmente BANCO 

AGRARIO DE COLOMBIA. 

 

-EMBARGO IMPUESTOS 

MUNICIPALES - tesorería 

municipal de Villa del Rosario, 

de SECRETARIA 

HACIENDA, a JOSÉ GREGORIO 

RIVERA ÁLVAREZ 
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-JUZGADO SEGUNDO 

PROMISCUO MUNICIPAL 

DE VILLA DEL ROSARIO - 

embargo ejecutivo derechos 

de cuota, rad. 54-874-4089- 
002-2015-00422-00, CENS A 

E.S.P., a EDILIA BAYONA DE 

RIVERA. 

 

La Fiscalía General de la Nación afirmó 

que este inmueble se encuentra comprometido en la causal de 

extinción por destinación demandada ya que se habría utilizado 

para el almacenamiento de hidrocarburos de contrabando, actuar 

en contravía de los establecido en el artículo 320-1 del Código Penal. 

 

En los informes de allanamiento y 

registro, acta de incautación y derechos del capturado realizados 

por los funcionarios de policía judicial el tres (3) de febrero de dos mil 

veinticuatro (2024) se consignó: 

 

«PARA EL DÍA DE HOY 03 DE FEBRERO DE 2017 SIENDO LAS 12:08 HORAS 

LOS SUSCRITOS SERVIDORES DEL GRUPO DE POLICÍA JUDICIAL POLEA 

CÚCUTA, BAJO LA COORDINACIÓN DEL SEÑOR SUBTENIENTE WILMAR 

FERNANDO PARRADO CLA VIJO Y PA TRULLERO YEHINNER MENDOZA 

MÉNDEZ. CARGO INVESTIGADORES, IDENTIFICADOS COMO APARECE 

AL PIE DE LA FIRMA, ACOMPAÑAMIENTO COORDINADO CON 

PERSONAL ADSCRITO AL EJERCITO NACIONAL DE COLOMBIA, LOS 

SEÑORES INVESTIGADORES PROCEDEN A REALIZAR DILIGENCIA DE 

ALLANAMIENTO Y REGISTRO AL INMUEBLE UBICADO EN LAS 

COORDENADAS 7°43'I9.53"N-72°28'2.39" SECTOR AGUA SUCIA LA 

UCHEMA, ZONA RURAL VIA JUAN FRIO PALOGORDO MUNICIPIO VILLA 

DEL ROSARIO, SE INGRESA INMOBLE DE UNA PLANTA, TECHO EN TEJAS 

DE BARRO CON ABUNDANTE VEGETACIÓN A SU ALREDEDOR. SE 

VERIFICO QUE EFECTIVAMENTE ESTE ES EL SITIO DESCRITO EN LA ORDEN 

DE ALLANAMEINTO Y REGISTRO, PLENAMENTE IDENTIFICADOS COMO 

FUNCIONARIOS DE POLICIA FISCAL Y ADUANERA CON SUS 

RESPECTIVAS PRENDAS DE LA POLICIA NACIONAL (CHAQUETA, 

GORRA. CARNET POLICIAL), ESTE INMUEBLE OBJETO DE 

ALLANAMIENTO Y REGISTRO SE ENCONTRABA ABIERTO. FUIMOS 

ATENDIDOS POR LOS SEÑORES QUE ALLÍ SE ENCONTRABAN 

RELACIOANDOS ASI: .... UNA VEZ NOTIFICADA LA ORDEN SE INGRESA 

AL INMUEBLE Y SEOBERVA GRANCANTIDAD DE RECIPIENTES PLASTICOS 
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DE DIFERENTES TAMAÑOS Y COLORES CON UNA SUSTANCIA LIQUIDA 

EN SU INTERIOR QUE POR SU CONTEXTURA Y EMANACIÓN DE GASES SE 

ASIMILA AL HIDROCARBURO TIPO GASOLINA DE PROCEDENCIA 

EXTRANJERA LA COCINA SE ENCONTRO OCUPADA POR ENSERES DEL 

INMUEBLE. SE CONTINÚA VERIFICANDO ALREDEDOR DEL INMUEBLE Y SE 

HALLA SE HALLA UN VEHICULO TIPO CAMION DE PLACAS A95BR1V DE 

VENEZUELA CON RECIPIENTES PLASTICOS TIPO PIMPINAS EN LA PARTE 

TRASERA (…)» 

 

El proceso penal por esos hechos se 

adelantó bajo el No. 54 001 61 060792 2017 80063, resultando 

capturados Karen Dayana Santamaría Niño, José Israel Parra 

González, José Abraham Martínez Contreras, Orlando Calderón 

Rodríguez y Nelson Calderón Rodríguez. 

 

El proceso culminó con sentencia 

condenatoria por preacuerdo de seis (6) de junio de dos mil 

diecisiete (2017), así lo informó la Fiscalía Primera (1°) Seccional de 

Los Patios (N. Santander).  

 

A través de lo anterior, fácil resulta 

concluir que el factor objetivo de la causal de destinación se 

acreditó, sin que sea necesario ahondar en ese aspecto. 

 

La decisión de negar la extinción se 

sustentó en que no se acreditó el ingrediente subjetivo por las 

circunstancias extraordinarias que rodeaban el bien relativas a la 

seguridad de la zona, acreditada por la Policía Nacional y el Ejército 

de Colombia que, para este caso, impedían a los propietarios ejercer 

las funciones sociales y ecológicas que demanda el patrimonio en la 

carta política.  
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Valorados las pruebas recopiladas a 

través de la sana crítica encontramos que la improcedencia de 

extinción del inmueble de matrícula inmobiliaria No. 260-41291 

deviene de circunstancias extraordinarias que superan los límites de 

los deberes emanados por la propiedad privada y su intervención en 

la sociedad. 

 

La hacienda Aguasucia, predio rural, se 

encuentra ubicado en el municipio de Villa del Rosario (N. 

Santander) y limita por el rio Táchira con el  país vecino de Venezuela 

cuenta con un área de cien (100) metros cuadrados, siendo escasa 

la intervención estatal. 

 

Reposan en el legajo sendos informes 

de inteligencia elaborados en diciembre de dos mil dieciséis (2016) 

por el comandante del grupo mecanizado No. 5 de la Trigésima 

Brigada del Ejército Nacional en el que se reporta la presencia de 

grupos armados ilegales como BACRIM y el ELN en el municipio de 

Villa del Rosario en el área donde se encuentra ubicado el bien 

perseguido, ejecutando actividades criminales de contrabando y 

apoderamiento de hidrocarburos. 

 

En estos informes se relaciona que los 

grupos armados financian estructuras comunes para generar 

violencia, obstaculizando no solo el diario vivir sino las actividades de 

las fuerzas del orden público. 

 

Es justamente esa información la que 

motivó la diligencia de allanamiento y registro ordenada el diecisiete 

de enero de dos mil diecisiete (2017). 
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Los afectados, así como los 

trabajadores de la zona en el juicio declararon que lo único que 

opera en esa zona son grupos ilegales y mencionaron que la única 

forma de ejercer posesión en el lugar es si las estructuras criminales lo 

permiten. Ernesto Ramírez, cultivador de la zona fue contundente en 

advertir que toda persona que se oponga al contrabando es 

objetivo militar. 

 

También destacaron que las personas 

capturadas no son conocidas en ese lugar porque al existir varios 

pasos para -ilegales- por la frontera es difícil identificar a alguien. 

Resaltó que las actividades en toda la zona son de público 

conocimiento y advertir cualquier situación implica la muerte. 

 

Con base en lo anterior, consideramos 

que la decisión adoptada es acertada; si bien la función de la 

propiedad exige un deber de diligencia y cuidado por parte de los 

propietarios, esto responde al cumplimiento de los mandatos 

emanados en el preámbulo de la Constitución Política entre los que 

se encuentran la unidad de la Nación y asegurar a sus integrantes la 

vida, la convivencia, prerrogativas en cabeza los ciudadanos y el 

Estado, por lo que, para este caso en particular resulta 

desproporcionado exigirle a los titulares de dominio el ejercicio de 

supervisión y cuidado que no pueden garantizarlo siquiera las 

autoridades municipales, departamentales y nacionales.  

 

Entonces, palmario resulta que la 

destinación ilícita del inmueble de la referencia no fue un capricho, 
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permisividad u omisión de sus propietarios sino un desconocimiento 

de los fines esenciales contemplados en la Constitución Política. 

 

Así, ante la insatisfacción del requisito 

subjetivo de la causal 5° de la Ley 1708 de 2014, la decisión de no 

declarar la extinción el bien matrícula inmobiliaria No. 260-41291 se 

mantendrá incólume. 

 

El siguiente bien por estudiar en grado 

jurisdiccional en consulta es:  

 

Matrícula 

inmobiliaria 

Ubicación Propietario y gravamen 

260-184410 Predio Urbano 1) Manzana 

Urbanización Llano Grande- 

Lote # 12. Los Patios (N. 

Santander). 

Alicia Flórez Ramírez y Emiliano 

Alfonso Flórez Ovallos. 

 

Hipoteca de cuerpo cierto - 

abierta sin límite de cuantía de 

SOCIEDAD CONSTRUCTORA 

SUÁREZ CONTRERAS CIA LTDA 

“SUCON LTDA”, a favor de hoy 

BANCO COLPATRIA 

MULTIBANCA COLPATRIA S.A. 

antes CORPORACIÓN 

POPULAR DE AHORRO Y 

VIVIENDA CORPAVI. 

 

Este bien hace parte del proceso 

extintivo de acuerdo con los hechos expuestos por la Fiscalía General 

de la Nación así:  

«En diligencia de registro y allanamiento realizada el 07 de junio del 

20Í7 dentro del proceso penal con Numero Único de Noticia Criminal 

540016106079201781471 al acceder a la vivienda, se hallaron 

recipientes plásticos y canecas de diferentes colores y tamaños, que 

en su interior contenían un total de 70 galones de hidrocarburo tipo 

ACPM, solicitándole a la persona que atendió la diligencia el soporte 

de legalidad del combustible, quien respondió no tener dicha 

documentación, por lo que se procede a capturar al señor EMILIANO 

ALFONSO FLOREZ OVALLOS, identificado con cédula de ciudadanía 
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1.927.299 de Tibú-Norte de Santander y a realizar medida cautelar de 

aprehensión de 70 galones de ACPM, que en la prueba preliminar 

PIPH dio como resultado propiedades físico químicas no acordes al 

producto colombiano distribuido por la empresa Ecopetrol.» 

 

Para acreditar la configuración del 

injusto típico en el inmueble de matrícula No. 260-184410 se 

aportaron, como medio de prueba, el informe de registro y 

allanamiento, acta de derechos del capturado e informe de 

investigador de laboratorio en el que se da cuenta que en el lote No. 

12 de la manzana K ubicada en la urbanización Llano Grande, Los 

Patios (N. Santander) se almacenó y comercializó hidrocarburo de 

contrabando como lo establece el artículo 320-1 del Código Penal. 

 

El proceso penal se siguió bajo el 

radicado No. 540016106079201781471 en el que fue capturado uno 

de los propietarios del inmueble, Emiliano Alfonso Flórez Ovallos, 

quien, en el marco del juicio extintivo reconoció que guardó en su 

morada unas pimpinas de ACPM y para ello le pagaban 

aproximadamente cincuenta mil pesos ($50.000), dinero que le 

servía para pagar los recibos de los servicios públicos. Manifestó que, 

al día siguiente de guardar el combustible le hicieron el 

allanamiento, lo que a la postre derivó en una sentencia 

condenatoria en su contra. 

 

En la fase de juicio también se probó 

que el afectado vivía en el inmueble para la fecha de los hechos 

con su esposa, dueña también del inmueble, quien se encontraba 

enferma y hospitalizada, y se dijo que el actuar contrario a la ley 

estuvo motivado por condiciones de vulnerabilidad. 
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A partir de lo anterior, para la sala, no 

hay asomo de duda que la causal 5° demanda se probó 

plenamente, pues el propietario del inmueble destinó su bien para 

una actividad ilícita como lo establece el artículo 16 de la Ley 1708 

de 2014, lo que como consecuencia conlleva la extinción del 

derecho de dominio. 

 

El juez de primera instancia, pese a lo 

anterior, se apartó de la consecuencia legal establecida con el 

Código de Extinción de Dominio enmarcado en que hay un 

eximente de responsabilidad porque la conducta ilícita ejecutada 

en el bien de su propiedad se realizó por motivos de necesidad y 

pobreza extrema; adicionalmente señaló que no se trató de un 

actuar frecuente. 

 

Como lo analizamos en acápites 

precedentes, la legislación extintiva vigente no consagra eximentes 

de responsabilidad y aunque ello no implica que existirá extinción del 

derecho de dominio cuando se presenten casos de fuerza mayor u 

otras figuras, esto es condicionado en que no desconozcan las 

previsiones legales que rigen el procedimiento, en este caso, la 

acción de extinción de dominio. 

 

El legislador inequívocamente ha 

establecido las circunstancias por las cuales procede la extinción de 

dominio. Tratándose de las referidas a la destinación ilícita, los 

eximentes giran en torno al incumplimiento de deberes de la 

propiedad precedidos del desconocimiento del actuar irregular y no 

a un proceder directamente ilícito. A pesar de que no se 

desconocen las especiales circunstancias económicas y sociales en 
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las que viven los afectados, el conocimiento de la ilicitud, y no solo 

eso, sino el actuar contrario a la ley a través de la propiedad del 

titular del derecho de dominio no encuentra sostén en ninguna 

directriz legal o jurisprudencial, salvo la buen fe exenta de culpa que 

aquí no aplica. 

 

Es por lo anterior que el Código de 

Extinción de Dominio ha definido que esta acción es una 

consecuencia patrimonial de actividades ilícitas o que deterioran 

gravemente la moral social, de ahí que se haya decantado que la 

actividad considerada como ilegal sea la tipificada como delictiva, 

independiente de cualquier declaratoria de responsabilidad penal. 

 

Para la sala, el análisis de eximente de 

responsabilidad, como lo propuso el juez de primera instancia, es 

aplicable a la persecución penal pero no a la extintiva, por esa razón 

al acreditarse el aspecto subjetivo de la causal demandada, como  

lo dijo la primera instancia, la consecuencia es la declaratoria de 

extinción de dominio sin ninguna consideración adicional. 

 

Por lo anterior, se revocará el numeral 

segundo (2°) del artículo segundo (2°) de la parte resolutiva de la 

sentencia proferida el diecisiete (17) de junio de dos mil veintiuno 

(2021) y, en consecuencia, se declarará la extinción del derecho de 

dominio sin contraprestación ni compensación de naturaleza alguna 

para los afectados, a través del Fondo para la Rehabilitación, 

Inversión Social y Lucha contra el Crimen Organizado (FRISCO) del 

bien de matrícula inmobiliaria No. 260-184410 localizado en el 

municipio Los Patios (N. Santander), vereda Los Patios - Predio Urbano 

1) manzana K urbanización Llano Grande-Lote #12, del que figuran 
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como propietarios Alicia Flórez Ramírez y Emiliano Alfonso Flórez 

Ovallos, así como de los derechos reales, principales o accesorios, o 

cualquier otra limitación al dominio relacionados con estos. 

 

Finalmente se abordará la consulta con 

relación al siguiente bien: 

 

Matrícula 

inmobiliaria 

Ubicación Propietario y gravamen 

260-199205 Predio Urbano 1) Calle16MN 

No. 8-91 barrio Carlos García 

Lozada, sector Cecilia Castro. 

Cúcuta (N. Santander). 

Luis Francisco Parada Cruz y 

María Magdalena Parada 

Laguado. 

 

Afectación a vivienda familiar. 

 

Este último bien fue vinculado al 

proceso de extinción con base en los hechos que se plasmaron en 

la demanda así: 

 

«Dentro de la Noticia Criminal 540016106079201780171 se lleva a 

cabo registro y allanamiento el día 14 de febrero de 2017, 

encontrando en el inmueble recipientes plásticos contentivos de una 

sustancia que por su contextura física y emanación de gases se 

asimila al hidrocarburo tipo Gasolina, para un total de 45 galones, 

que al solicitar el soporte y documentación que acredite su legal 

ingreso al territorio aduanero nacional, no se obtiene, por lo que se 

procede a capturar a LUIS FRANCISCO PARADA CRUZ identificado 

con cédula de ciudadanía No. 13446703 (propietario del inmueble) y 

la aprehensión del hidrocarburo tipo gasolina, que dio como 

resultado en la prueba preliminar PIPH, propiedades físico químicas 

no acordes al producto colombiano distribuido por la empresa 

Ecopetrol.» 

 

A través del recaudo y la práctica 

probatoria se demostró que en el inmueble de matrícula inmobiliaria 

No. 260-199205 ubicado en el barrio Cecilia Castro con 

nomenclaturas No. 8-91/9-107, se hallaron un total de 45 galones de 
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combustible de contrabando que, según la experticia técnica, no 

son acordes a producto colombiano autorizado por la empresa 

colombiana de petróleos Ecopetrol, coligiéndose la comisión del 

delito de favorecimiento de contrabando de hidrocarburos y sus 

derivados prescrito en el artículo 320-1 de la legislación penal. 

 

A esa conclusión se llegó gracias a las 

actas e informe de registro y allanamiento del catorce (14) de 

febrero del año dos mil diecisiete (2017) y el acta de derechos de 

capturado suscrita por Luis Francisco Parada Cruz. También al 

informe de investigador de campo FPJ-11- en el que se consignaron 

los análisis técnicos sobre la procedencia extranjera del 

hidrocarburo. 

 

Consta en el expediente denuncia 

anónima del veintiuno (21) de enero de dos mil diecisiete (2017) en 

la que se pone en conocimiento que un grupo de personas en la 

vivienda ubicada en Calle 16MN # 9-81, barrio Cecilia Castro de 

Cúcuta, comercializaba, de manera informal, hidrocarburos de 

contrabando, poniendo en riesgo la seguridad de la comunidad. 

 

Lo anterior se confirmó con la 

declaración del patrullero Yeferson Fabián Medina Suárez quien 

adelantó la diligencia de registro y allanamiento. Contó que fue 

atendido por el propietario del bien y una vez ingresaron a la 

vivienda, en una de las habitaciones, encontraron recipientes 

plásticos tipo pimpina con combustible –9 pimpinas- y otros vacíos -8 

recipientes-. El funcionario relató que ese día quien atendió la 

diligencia fue Luis Francisco Parada Cruz en presencia de sus hijos. 
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Luis Francisco Parada Cruz declaró en 

el juicio de extinción y manifestó que el día de la incautación del 

combustible se encontraba en Cenabastos, lugar donde trabaja, y 

cuando le informaron lo ocurrido con unos de sus hijos, a quien le 

ofrecieron una gasolina barata que compró para ayudarlo a él, por 

eso se dirigió a su residencia y al ver a la policía, temió por sus hijos y 

para que no se los llevaran dijo que aceptaba los cargos del punible 

de favorecimiento de contrabando de hidrocarburos y sus 

derivados. 

 

Explicó que comercializa pimpinas 

vacías en Cenabastos y jamás ha tenido que ver con 

comercialización de gasolina de contrabando. 

 

De otra parte, contó que su hijo, 

Jonathan Arbey Parada quien se desempeña como mototaxista 

compró el combustible, esa única vez, para ayudarle con la comida. 

El hidrocarburo, según él, era para vendérsela a otros compañeros 

mototaxistas porque era más barata. 

 

Jonathan Arbey Parada en el juicio 

reconoció que él compró la gasolina en nueve pimpinas que 

almacenó en la vivienda en la residía mientras sus padres no se 

encontraban. Insistió en que su actuar fue sin el consentimiento de 

sus padres con la finalidad de ayudarlos.  

 

El juez de primera instancia, con base 

en lo anterior, consideró que el requisito objetivo de la causal de 

extinción está acreditada al no existir duda sobre el actuar ilícito; sin 

embargo, no prospera el aspecto subjetivo en razón a que la acción 
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irregular se dio sin el consentimiento de los propietarios. Aunado a 

ello valoró las condiciones socioeconómicas de la familia y la 

existencia del gravamen de la afectación a la vivienda familiar y que 

en caso de decretarse la extinción se afectarían derechos 

fundamentales. 

 

Estudiados con detenimiento los 

medios probatorios allegados, nos apartamos de la conclusión a la 

que arribó el fallador al considerar que, contrario a lo plasmado en 

la sentencia de primera instancia, reposan elementos que permiten 

deducir que los propietarios del inmueble sí conocían de la actividad 

criminal ejecutada en el bien de matrícula inmobiliaria No. 260-

199205 y no hicieron nada para detenerla. 

 

Entre ellos encontramos que en la 

denuncia veintiuno (21) de enero de dos mil diecisiete (2017) -

veintitrés días antes de la incautación del hidrocarburo- un residente 

de la zona puso en conocimiento que en esa vivienda «un grupo de 

personas» comercializaba hidrocarburo de contrabando, actividad 

que ponía en riesgo en la comunidad. 

 

En la denuncia se narró: 

 

«YO SOY VECINO DEL SECTOR DEL BARRIO CECILIA CASTRO EN LA 

CIUDAD DE CUCUTA, ME ACERCO A USTEDES CON EL FIN DE 

COLOCAR EN CONOCIMIENTO SOBRE LA ACTIVIDAD ILEGAL DE 04 

PERSONAS LAS CUALES ESTAN UTILIZANDO UN INMUEBLE PARA EL 

ALMACENAMIENTO DE GRANDES CANTIDAES DE GASOLINA DE 

CONTRABANDO, ESTE INMUEBLE ESTA UBICADO EN LA CALLE 16MN # 

8-91, LA FACHADA DEL INMUEBLE ES EN LADRILLO.PUERTA Y VENTANA 

EN MADERA, PORTON EN MADERA CON LATAS DE ZINC, EL TECHO ES 

EN LATA DE ZINC, QUIENES SE DEDICAN A ESTA ACTIVIDAD ILEGAL ES 

UNA FAMILIA COMPUESTO POR UN SEÑOR DE APROXIMADAMENTE 

50 AÑOS SU ESPOSA Y SUS DOS HIJOS, ESTAS PERSONAS ALMACENAN 
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GRANDES CANTIDADES DE HIDROCARBURO EN LA VIVIENDA Y ES 

COMERCIALIZADA POR EL SEÑOR Y SUS DOS HIJOS A DOS CUADRAS 

DEL INMUEBLE SOBRE LA VIA PRINCIPAL Y A MEDIDA QUE VAN 

VENDIENDO EN LA CALLE VAN TRAYENDO MAS GASOLINA DE LA 

VIVIENDA, ESTO CON EL FIN DE NO LEVANTAR SOSPECHA DE LAS 

AUTORIDADES Y SOBRE LA VÍA PRINCIPAL ES MEJOR LA VENTA DE 

GASOLINA POR LA CANTIDAD DE VEHÍCULOS QUE TRANSITAN EL 

LUGAR EN ESTE INMUEBLE VIENEN A DESCARGAR DIFERENTES CLASES 

DE VEHÍCULOS COMO CAMIONETAS, AUTOMÓVILES Y 

MOTOCICLETAS QUIENES HACEN EL DESCARGUE EN HORAS DE LA 

NOCHE CUANDO HAY POCA POLICÍA POR EL SECTOR.(…)» 

 

Entre los hechos denunciados y la 

incautación del hidrocarburo transcurrió un lapso de veintitrés días, 

periodo en el cual los propietarios del inmueble, especialmente, Luis 

Francisco Parada Cruz pudieron detectar el hidrocarburo de 

contrabando en su inmueble y adoptar medidas correctivas 

oportunamente. Por las características del líquido almacenado y el 

inmueble, en el término señalado, no podía pasar desapercibido 

para ninguno de los ocupantes del bien, mucho menos cuando el 

afectado laboraba diariamente con el manejo de pimpinas -vacías. 

 

Adicionalmente, al margen de cómo se 

desarrolló el proceso penal, la aceptación de responsabilidad es un 

hecho indicador, por lo menos, del conocimiento de la actividad 

criminal que se desplegó en el bien sin que se adoptara una medida 

para garantizar la función social de la propiedad por parte de los 

titulares del derecho de dominio, motivo de sobra para encontrar 

consolidada el aspecto subjetivo en la causal de destinación ilícita 

en trámite extintivo. 

 

No puede pasarse por alto que en las 

declaraciones de Parada Cruz y su hijo se acepta la realización del 

injusto con fines de almacenamiento y comercialización al interior 
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del inmueble, lo cual resulta más que suficiente para declarar la 

extinción del derecho de dominio reclamado por la Fiscalía General 

de la Nación. 

 

La fundamentación de la decisión de 

primer grado invoca escenarios para justificar la utilización como 

medio o instrumento para la ejecución de actividades ilícitas en 

condiciones socioeconómicas o de vulnerabilidad, como se hizo en 

eventos antes analizados desconociendo las previsiones legales 

sobre la configuración de las causales de extinción establecidas en 

el artículo 16 del Código de Extinción de Dominio. 

 

La prueba practicada en este proceso 

desprende la materialización del ingrediente subjetivo de la causal 

demandada, contrario a lo dicho por el juez de conocimiento; 

huelga reiterar que la legislación extintiva vigente no consagra 

eximentes de responsabilidad y la prosperidad de la pretensión se 

basa en lo debatido y controvertido en el juicio, salvo cuando se 

pruebe la buena fe exenta de culpa. 

 

Con base en lo expuesto, al hallar 

comprobada la causal quinta de extinción, la decisión será 

revocada y, en su lugar, se declarará la extinción del derecho de 

dominio sin contraprestación ni compensación de naturaleza alguna 

para los afectados, a través del Fondo para la Rehabilitación, 

Inversión Social y Lucha contra el Crimen Organizado (FRISCO) del 

bien de matrícula inmobiliaria No. 260-199205 localizado en el 

municipio Cúcuta (N. Santander), Calle16 MN No. 8-91 barrio Carlos 

García Lozada, sector Cecilia Castro del que figuran como 

propietarios Luis Francisco Parada Cruz y María Magdalena Parada 
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Laguado, así como de los derechos reales, principales o accesorios, 

o cualquier otra limitación al dominio relacionados con estos. 

 

En mérito de lo expuesto, el Tribunal 

Superior de Medellín, Sala Especializada en Extinción de Dominio, 

administrando justicia en nombre de la República y por autoridad de 

la Ley, 

 

FALLA 

 

PRIMERO: REVOCAR el numeral segundo 

(2°) del artículo segundo (2°) de la parte resolutiva de la sentencia 

proferida el diecisiete (17) de junio de dos mil veintiuno (2021) será 

revocado y, en consecuencia, se DECLARA LA EXTINCIÓN DEL 

DERECHO DE DOMINIO sin contraprestación ni compensación de 

naturaleza alguna para los afectados, a través del Fondo para la 

Rehabilitación, Inversión Social y Lucha contra el Crimen Organizado 

(FRISCO) del bien de matrícula inmobiliaria No. 260-184410 

localizado en el municipio Los Patios (N. Santander), vereda Los 

Patios - Predio Urbano 1) manzana K urbanización Llano Grande-Lote 

#12, del que figuran como propietarios Alicia Flórez Ramírez y 

Emiliano Alfonso Flórez Ovallos, así como de los derechos reales, 

principales o accesorios, o cualquier otra limitación al dominio 

relacionados con estos. 

 

SEGUNDO: REVOCAR el numeral quinto 

(5°) del artículo segundo (2°) de la parte resolutiva de la sentencia 

proferida el diecisiete (17) de junio de dos mil veintiuno (2021) y, en 

consecuencia, se DECLARA LA EXTINCIÓN DEL DERECHO DE DOMINIO 

sin contraprestación ni compensación de naturaleza alguna para los 
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afectados, a través del Fondo para la Rehabilitación, Inversión Social 

y Lucha contra el Crimen Organizado (FRISCO) del bien de matrícula 

inmobiliaria No. 260-199205 localizado en el municipio Cúcuta (N. 

Santander), Calle16 MN No. 8-91 barrio Carlos García Lozada, sector 

Cecilia Castro del que figuran como propietarios Luis Francisco 

Parada Cruz y María Magdalena Parada Laguado, así como de los 

derechos reales, principales o accesorios, o cualquier otra limitación 

al dominio relacionados con estos. 

 

TERCERO: CONFIRMAR en lo demás la 

sentencia apelada. 

 

CUARTO: Frente a la presente decisión 

no procede recurso alguno. 

 

QUINTO: Comuníquese la presente 

decisión a los interesados haciendo la publicación respectiva en el 

micrositio de la Rama Judicial.  

 

SEXTO: Devuélvase al Juzgado de 

origen para lo de su cargo. 

 

NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE 

 

RAFAEL MARÍA DELGADO ORTIZ 

Magistrado 

 

XIMENA DE LAS VIOLETAS VIDAL PERDOMO 

Magistrada 

 

JAIME JARAMILLO RODRÍGUEZ 

Magistrado 
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U """°"• LUZ AMPARO CUJAV,\HTE CASTRO.:., ..a '""°".:., Qd, ri si ••il<i 
�ol SJ• en J\ptJestM Ciloi!o 75 co.m _..,,es )la eo., ... ,.... Jaa :le 16 de J\*>del 2005, 
y que r...->ea se he <ledic9do e la venLI de �' � de TUNEL DE 
CARPO, .¡w e$ i. aAsalci:lrP .¡w prowce pé,d«.I• del nJ0..., .. 1'0. • sensibM..S 
u <llrr _, de .- ._...., con "" CIOlll','nt!> di! � y � qw .,,, el 
ptOducM '*' ,. --- dlll ••-"""":,,o - dfll flln.tl tifll "*PO y por ..... 
es rnl)Mible"""' ..,,,11,,,pe(,e en il...,.....:., .:ombid!ble I"' que no� 
trr :¡er '" NICe,' "'-za con - monos 

En <X>nOianles OCM ,C\01 he..... S:!o 8 c.,r.trc,s MI..,. por 1U - de oal\.ld y 
"' - - pmduoo esta� ...... a.-,,; ..., tr---.it> ""die<>; por 
malrvo de """' pnx ' !O que ..,.... en w oonlnl, il - LUZ AMPARO "41 
'*'1-..,,cndo w :-:io.:., Wld no�"""'"' bllen,:., he"*"""""' ptOb1ismN 
polr� trulOmO ffllltlO de ara a ,.., y depresión, El .. -... 1ra1an1e fonni.Ao 
IAI ...... .:., -- _..·-y •abaoó1por;>sq.liMlí.o, la Dra. 
Glo<..""" Blanco (J>sqlN!ra), de como <ictamer, "l()i•Ykl .:e;:,.,....., 1t.odeiado", 
e.dem6t se , : ;hT ;unl8 ,,......, ,,., -"• por P1•A«c.m - y -iat 
- cai11.:an con """"""* 54 08% <lo �rdldll <lo Cll�klad ilbolal. 

O.. � _., el ......... J.\INOVER MOl.iNA HOYOS, se -. e ie i1bor de 
�- tr.tl>4P d> de Dfflll l'lkcii.al • ftlwldóenle, lo - � - 
00.,00011,do por ro. t.t.gm q._. ... ncklJ'M c1entro <lo t!tle aso!lu, ro "'"' 
.,,.,.,.,_. - lampocc ,,, "' "' - ... - ... - y .......,.,. 
�le m6t ciel trTrnd,i,11.ie,.to F8 C@:,,de 1U .. ,,«1ed - - .. 
aldlD "-» : *"' y der:rh Ol>lo(.¡a<:1()1' : 1 ,-tn pre ou • ten1ana11 y il de w -- 
DNde .. 13 de rbril del 201 O el sei\of J-JO .. Mc,1,-,e i'byoe 1ue diegnooOCldc con 
""'"""'"'" - (ctlncer.:., l)B), lo que__,, q.MI no .. �detlic•w 
• :,.t,o.w que t-,¡¡an q119 - con e,q><4ki'l'I <lo la piel • hidrnceroorce y Otn, 1 

PRlNCIPIO DE TERCER.A PERSONA. DE BUENA. FE EXENTA OE CULPA 

a.. me.:1- COIWIMO ,n:1tw1o con ot ......- Arqel "'-::io e�, Cllrc6n la 
e,och¡ye di! , po-isaM1ed penal ,a que Ice afN:!edot oon ce. ..... , pe,-sone .:., 
buena fe y el aslado debe ... , i � Ice M«tm �. la a:,rte 
-uaonitl M ti. prtr,Unaedo al ,·oap,,clO tcbi'e Ice p, � , '"" .:., ""'"00• <lo 
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<lo _.,•la Ml'lor,¡ LUZ AMPARO CUJAV,\HTE CASTRO y el ........ JAINOVER 
MOliNA HOYOS y me.:1-ARTICULO 7o de i1 prewnle ley, PRESUNCION DE 
BUENA FE. Se pr,,511,,. M burnr .lo en lodo reto o._,.,;., jund,ctl telz SM""' CM 
Ir edquir',,6,, o�'*' loo o·,,,,. ,,amp,e, ...- t!IIJ/JMtdel dllrec/llJ 
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.. tlllOÓo'I di! dooiM.,_ NI-- co.m limlM • lo. ¡)0$#)ifj¡J<OCJ de - M 
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En .,..., .NaJ/ldo. e.ti<, -�"' qu¡, <ti ..ilaJlo 3 •Slaboo<:9 qu¡, ºL• ••lilco)n r1fl 
donw>,o _,. como 1/mlffl •.,,,,........,•le Pfl){Wd{td /tcila¡¡..,,qw obletl,d<t r1fl-. 
fe Menta r1fl wlpa y ofdor,<M .xWotml, • la fwlcldn !iliCil,J y *Xllógc:e qw le •• 
--..r.·, re1-i- ,. oiw.i,,,_ qu,,,. _,,,,,,..,. -·,...., IOd<> ..aa" 
""11"(>(1}11rkloc:o�o,nla«I<, "1".ic),¡c,-de.t,s� I E, .... 

y""""*' el - '-' - � de ""''*" dlll¡¡enle y pruden/<t. "'""'" .,.. --· 
u, �- t&n!O <1111 !a ec.-19 Consl.waonal como <1111 !a Corte Sup11m11 <1111 
Jtis100. - 111 lldo en1'ta(:ao..., ...._ que en - t,po"" ,>v .. z:,o • 
r,e.: • ; n 'lO - H ¡¡e,..-, m � de ¡.,.,_. .. d9 -.... fe. o,n IO W111 H 
t>.lsce - m •abes supe,oes de la iutllCla, la oq..., y !a ll6IJll<IOad �-- 
En - Mnbdo, la Corte�...,.,.... lwl -ocio que ·oi cumpil>•otode !.I feglal 
"";.,,trie plaamacl;l en el � 34 de la Consl.luaón. aunquo, '*"" ou e><,> ca �, 
..., ol plano l*P"'""""' y no en o; 1*181. como IO ha mamest8do !a Corte. mo,I pO<i'l<i 
....,.., te • cebe, med- un ... - lllllal QO.>e _. 11 malla fe de IM 
- e que la,; lmp.;t SFW,. � .. proba.ia, CUllndo "" Esl9do -<,Wlw, de 
II a..,;:>ó,1 de e.datlOóo I del <IOlnnio- el que a,n,a o,n .... l'cr IO culFI - la Coo1e 
- que IOa blu- de lo'"°' ! '"" U ot>t,&d,¡;¡...t.c.-. 9Un - bici SS 
..., wyo ,..,,,.n N.....-ewlgunoOl>klll dei!bo Po< 7cl n :lea� ;ncoarM, t.ol """"°"'· .., f)fft$Um<I que Fo""' en v«d8d y""'" han FICta'lldo hone&Uo,,,....t• y ów 
-.., fe wl 9dqun i.lo-s bie, a. de Fo culFI se 1a¡ +m de,,,_..., ou waFI>• no J\abnli 
ext,r.c;,6n del cb:nlno> en 1Wn10 no • "" ,,..,._lrll • ,.., r "-l y prw-,,e proc : s > 
,ns, ,oo de 1as ga,r...,n .. CMSbtuC:ionalM - ooiaa .... , o,n dlclc" a..cpa g,aw, • 

DERECHO A LA PR()PIEOAD 

Que ..-me n- aiu!elar ów e>chliOÓt•"" w, • .., - Po< 11 f;ocana 
Geneno de !.I NIIC>Oi'F en 0>nlnl del l)nldlc de prop,e<J9d de LUZ AMPARO 
CUJAVANTE CASTRO y el - JAINOVER MOLINA HOYOS. M le - VIOlendc, 
o; (Te<ec::hoa la ¡.>C•..-'00 r• que .... ocmpramn """biM IIC>lamente en din,¡¡¡,Qe 
de 1999, MSl.!I !a� ruica ,e,._,.,.,........, a FW"llll'M M1M<llld""' wa,Pa II 
ncrmulM<lad peno;. y o; comDulbDlo, """""•Pl><I<> en el lcc:al • de pn,p¡ed&d del 
-Angel /lveol:,Chacón C11ac:oo ya quotMfe J\abia llff6(llj¡ido y en• lt.l>'i .. 110 <*_._no MtN.co.Fb- en el llbc Po< t.ol mc11...,,11 es• reo;,onaatllede 
- fl<:OÓ¡¡ pe,..ol 

0ue Po< medio del MI 3 de la l.,y 17°" de <?01� d9 e>:tiro6r, de ""''"'*' pr01eQ8 la 
p.c,>«Tod • Pos afea....,. en cuanto Mle M Nlya Obleroclo"" m-. onla y de 

- "'de """"'"' ""o.iip. 

EJ ltf!/nJlo SB do le ....,� ,,o1itr.;e de Cclcmbi9 mo<M'i::ado por <ti 8t!icukl 1<> 
r1fl; Acto L,ogrsll!M> 1 de lllll� El w /<Ido n el l'IJl . "'* ,. s.. glllllnfrzen la 
�«J ¡u,,wdo y !cd dem.U � � ...., ""9fPO • la.o loyea <Ml.ts. 
!cd cwlas no pu-. __ de""°""""'*' "'.........,_ por l.lyes posiericns c...ndc 
de,. &pkeoón de""" lay fl)l¡,«Jid& por"""""'" °" - püblca () """'" ..oc:ial. 

V¡y«n,m. C..U. 01'(:H;,. 4Jl."«4. lfrN�"°""""' !',� ,...,�.,¡¡, ((".-""' ,. o,,w,.._ 
(�[.¡¡,,.. ªº''"�JSJ: ........ .i:: m,¡¡¡� ,¡¡,¡1� 
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"' .............. la prop,edM1 .... "'""'6d,o ... - .., Klc¡c,,!<á> ... hlya ..,.,s1..io. 
Jo, -- da/ � jUrld<o y 7 7 ,,.,.. !I "*>00 QHr,pla la funaM 
sociel 1 W�,¡ói • qu<1 por di,¡,,,,_,..., a.,plnOf - .. ,,,_ • -..,...,., Es,, 
mosmo M- oot1-...::.on.r IWCQFGC6 qw er, """'' de � .... 11 .. el - • 
lo p,opr:led part,aJlar r el .nl9fti � - deo. pnmar 1 el d,J,\Od.o de 
PIOfJ«/lld ceder "" proa,,n de lo Mf/j,IIICIX}n de ..,.,.i. Es dedt de confomwJlld 
""" la eor,11Qu,9C111,, �1. ft/ der«ho • 11 pn:,pilld«J -come, IOdoo 1ot 
- """� ilO """" un ""'*""' fll>,,..f!o o lnleng,ble y puttde - 
�- cuando ilO "' IIO�;,e • .C.s /WQMS ..,.,._ "" "" --. •:;a••�···--(!] cuMldo ""(2H)1ple "' ltM,c,d,, - o "IIX"IV• - "'' � 
• p,wt•. (>) � 11U M!1i I M no "' ""'* • ,... ,..........,.._ de .C. -· 
...g,,ont,, y (ií) CIJaffdo °"""' ..., conlldo •·• de.lM oot1 "1 "1!e<N -- u o&os 
tJeret:htn ootlst"'°'" olff y, do ¡ + H de """' .odila.llda � ..., r,1 c:,so co.,a- N f>ac-1...-1 fPT'"O -- &, - 17 ""*', 1/JfllO t,/Q;,n� O<>mo 
"''"� ;l;(k»,,.,. � - ,,.,. .......,,.,...., -. .... ,...,. - por 
no c,,rr,plo' la ""1aM Mtilll o� o PottlW fll ,.r..io p(Jbl,co.., ""fJOM. oomo 
en 81 "'"° de la ""� y ..., otn>s. � ,..,,._ eoro�w,o 81 -- 
¡u,,\j;¡;Q 1 • 1ot -- "',,.,.,,..., , m 11,-. dill 1ern1c.,., ,,.;.,.,.i; oomo 
.,. el e.so dill_,,., do ext,uucln l1ef "°'7wllo y 81 dowiodu ilp,Nw• llst8" • b•>fl 
d,J IN e,, • .so, WSC. f9"'X.,¡. � Elloa itl&IJlulo&"' """'"'''"*'dela 
i1p,Nw de la� po, media de¡. wa/e/ Ell..:lo de,,....,....•-- pma •los�· de .sw de.7'Chw, ,u6n por¡. cue1 ... proacnl• por e/ a,tku,b ,� 
� 

El an""*' 34 "'7 la cana magna, es¡ «lflca an <p1 rr<irnenlO oe - -- la 
ex:.--.aon de do.,.,.., 90bre m b-onet � .,.....,,te eme¡- ihcito an 
P9'JUOO del Tescro P' . ......, o oot1 g,111111 - ... o de 19 ""'"'' IOC8I, por .. cual m 
....... ..,..... an ale,.., r ....,,,,.eeha'>de",-<'oa unaKIM<l8d llk:ta 1 • bom> 
.;,,:,e:,, ,se i. Uie se Ol:o!wo oot1 • .,,,_ ,se su � y a:w, CIJIII u,mM,, ....,, 
e,:lqi,n:lo ""'°' pres1,mos an • benco, l*1' le constn<d6<, 09 le ..._... 

Asl mismo, d • nrt. la Corte ""' .., """' de una &:>.>ór, pút.1-:a - ·• 
ordananwll<> j,61du> oobrbano - P' ......... do., ... - .. íMo del u....,, 
lo lo y por ella • Estoda, y i. ODITllndm ..,.., llllentan le e.><peclabve de que 
se extngB • donwloo odq\orlcjo med- tituoo, il"ll,t,moe ¡:,ws • ua• 09 1111 
extroón se tutelen i,tei: :es wi:,eno..,. del EstllOO como .. pi,tii.10,io wt,k;o, • 
Tesom P'......, r i.. "'°"" .IOcial" (Corte Consbt\rional, S&d"""'"' C-740 <lfl 2003) 
...., pocwdantM por ermlllue a:w, drsc_...,.... func:olel .. esl ¡. ·- ,:-•. loger 
a lea pe,10N1..., eoróca>1sz <le vúr•ll+ll'I como lo ref ••• i.. Ley 1705 ele 
201• llfficvlo 14 defl,,,se de ,,....,,,., ..., ootldioi;. •• de ............ t.d.td 
ConNp,:,,,de .i s.ar,,,,,.. N""'°"" <le Detansoria ,..,,,.. 1, --- !I 
-""",c;ü+ ;,,t,c,.i r r,&f9<lliz.-"' pJe¡,o • � .«eso • la �cidtl de 
JUsl>Cie ..., bs �sos de &>ruoo, de""""'"° <1e.., pe,tor "qu,, • - 

v,,...,....,_ c..a. °""'"""' 4.0.'4, 'tlrNl<u..,..;,, Porl""�"'"' q-,..,,.. ,. °"'"'"- 
C,fwlii.- w,1,�SSS3:, ...,.,{ «6r111,1«rrt-rrkrm,dú:o., 
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.,, •-MW ""'iduo, ..... de � por ,._ "" pobrez•. � 
�_,,,..,.O ""'1Kwo �- "°'- Se1'1j0 d8 

Set!lencil T.010/17 110 - de lo twu:ea - "-'> pattw de un i,upo 
poblaciQnal ,:¡,.,e�• tao .... ,rl_ · q.,. pr-.e - corw 
con II pmlecriór, de IOII <leie<J .. """'-1lalM di cado uno o,, .,... ¡¡oe,ntww por 
po<le � fl!+:lo y ele IOII org+'IIMl'IOS .,- que H flllCar98l'I <le wlar por lo 
....... a. ... "ª"*° y 1aS rneru:22 <Le "19,0Ó,i - <l',le ellw -.tart 
��dndole,s lo mH azte celidllCI de ......, """ M *" pr- olo,¡¡,+'. 

Colombol..., Eotado Soaal de O.echo QUe - • rr:rolO de lo di¡arlldad 
IIUmana, •-.- di los - ,.._ io negr¡,n r 1o pra,,1,-... del biei1 a :ter 
'1"*ri. esta C(,cpokJÓI• l'la - """ M ..r!ud <le lol lo : ,r;,.,1o1 fiJ+X)I PQ' 
lo C.,U, l'llffllca es .... - c:onslilu<:ionoll proltigef • 9'e"H pei'IClnU ,.._ "'5 
oncue<'(IWl.,, n1adod9 deti.lida<l .........r-ta. ... lo,.,...,.......,.:,,_,...,,.., 
Mía,lo 13 CP 

Como .., .....sene.o "" lo � Cl,nic.e. de lo � Luz Amparo c...,.,...... 
Castre, H ...,,._. en ..., nlado d9 .n<&elento6n o M• -od maoafi11t1, PIMI 
.. prcseni+' una, ...-apeoded - perrlll,i'IMle, 001111Mubedot r ....,,_ por lo 
JunUr¡ Regio.., de C..�r. + +>••'"*""'"""'no CUMI.I con lol ,,_ nec:e,.a,r,w 
prn *" tut,10,te,,ci,, y q"" el inc:o """" que ....., y por• a...11 � 1o$ ing.e. ,.,, 
<&e su nocleo lamiliar " el olJtJ!ni<lo por• ..-- "" "* locooln y g,.,.¡. <&e �- 

PRUEBAS 

TESTIMONIAI..ES 

i>Oll<1o N - Cúl' y l'lao+'compo- 7 ... del pecho p )n lig¡ fEMN p&il<>WI 
prua que - C1taQ6n y +Jdi+cio e,paaen lo que In conste ""'ibn.e • lol 
hechos y .,...,.,_ <Le .. "'""'' .. ""'""!,CIÓl'i. 
MU�EYA lANDAZABAL VASOUEZ. - con lo '*""' <&e OU<la<I.OníP 
No0031�.149 <le CuculF, cup dihlCOÓh eo: celia: 19C S.. No9 -04 Bnusdel 
llano Mtricipio <Le L<l8 P"1io$. 

BENJAMIN JAIMES AHORADE, klMtrfica<lo con 17 -- de CIUdllC!anlo 
No 123"8M3 do llo¡¡oij, doecoón c:allll 19C S.. No g - 04 &.., del llano 
M.,..,., <11! L<l8 Poow. 

ESPERANZA RODRIGUEZ VELANDIA. i<llln'l1lcadl con lo rl,d,d& <Le cio"18dM,o 
No633152:i4 ele B..,..._, do-.01 C... 13N No5f - 19 Urbalnitac.:'II 
Car ...... c.:.cw,, 

�UEL GUIUERMO CASTRO HERNANDEZ. � con II or!oJla de 
audadaníP No 13 246 775 "" Cucuta, a,f!CC:16n ca11,. 111F s.. No g - is B• ,., 
Uarlo Gnlnde M'""""*' de Los P.- 

Vm,,c......, C<ilk •JN:M>. 4.l,._,,.., 1.1,Nm,,.....,,. ,,.,.,...,¡¡..,s;, lf"''"" • º"""'"' 
t·,r.1.rr w,1,.'8553; • -,,r r,&.1q1c,u"1M,� 
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DOCUMENTALES 

• � de ....:nlure P< ........ No. No 375-4 de la Nota-ie Te,,...• de Cucula 
Ml15 <le "'6e.u- de 1111iii 

• �dftlibe,ladylrlldic:i6nNo 260-1&<1•01 
• eope S11T,p1e de n<:n!in ..., � No on c1e1 20,s not.n. 2 ........ 
• CertifCli<lo lal>orlo dft LUZ A.MPARO CIJJA.VANTE CASTRO 
• 11 otoile dinica dft lUZ AMPARO CUJA VAN TE CASTRO. 
• Hos!<lrie dina dft JAJNOVER MOi.lNA HOYOS 
• Coi>iA ..., • � <le ..,..,._ ... o, ..., • ,.._ "'" 5-t.OMlo ..., • 

..... oc1-.. .. • Co.•b•lo do .,,,.,.,,,,.,"Mo do ANGEL ARECIO CHACON CHACON 
• ConnlO de --deApuest.l CúcuU, 75 
• � � <lel 5"""' &ENJAMIN JAIME$ ANDRADE. 
• � � No 11511 de II s,no.. ESPERANZA 

ROOfllGUEZ \11:lANOIA. 
• Dec:leracioo e><11aprnCMal da la Se...,.. MIREYA lANOAZA8Al. VASOUEZ. 
• DedOl8CIÓII e,b .. U S. No l),t17 <lel Sellor W\NUEl GUlllERMO 

CASTRO HERNÁNOEZ. 

ANEXOS 

PETICIONES 

PRIMERO NEGAR la llXbnaór; del derecho <le domno tot,r-e lli p,c� dft lor, ....._.eS lUZ AMPARO CUJAVANTE CASTRO y JAINOVf:R MOIJNA HOYOS. 
IObre el IIIITlll8ble ubocedo en la en II A,enida D No D-Ol lor, p_..,., Morl<I de 
s.r.tandftr. ldentllicado a,n metrlculll M•• l!a11a No. 260-11!4407 

SEGUNOO· <>del.a,· • 111 F'9Clllla 39 ..,.. "'"''" •>o <le e<lwa>o <le .:Lniulo III 
..-(rega del i,;,,n y ...-1or,o5c-::e�91 reape,:wod smba<go y S8QJeSU'e 

NOTIFICACIOMES 

El 1Ula'llO ........ - en 111 �de.., DH¡)acho. o en la caile 13N 
MA-0-t l.lrt>er-.uaót, P- of,;..,1a 1 <le este a .. ed. Tri•b» 3017124553 
Correo ar uói-.o........., r••••FTOh«Tti' mm -· 

ESCOBAR 

v,,u,...,_ l..a¡. 11.N:IY"- •�·"-'· 'U•N"lz4<""' ,..,.,.,..,� .... w tf""'"" ,. t...-.r ... 
C,(itáirr. JOI? U&"3- ,...., .{: (lúo'l!ll>Jffi(o"4(11!'i,,¡ .... JÚ<> ... 
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•!!•• <le! ...., ''" 

• 
O.VIIV, L1E""° VILL .... IZ#l, ""torla l•r�.-• "- .. t• Circulo 

'-" r.or:lEOIID VC,MD(¡D()flA por, un• pa,t• , ,,,,_ la otea LUl -NIO 

CUJIIW>NTE CAl'fflO,�!ar ,..,1or ,I� ..,.¡.,¡, ""clna ,<,. "º'� L""'"'-'· 

,,,,.,1 c•••<le> con �ocutdo� cor,fu,¡01 v,g-,,te. ><lt,1>t1f,codo coe 

lo c•<lulo <lo clu<ladonla No. lb.�üb.378 .,,o•d>d• •n 

"' cont••'o d• co•pra,oo,to qu• •• ,-,.�,,• ,,.,, I•• 

• � uob, .... , .>9u1ento �lon '""'""�!•• 1,1,,a caoa para 

'o>U>tvc,6n Jtanto e"" ol lota oa t•r.,>no ..., ol °"" ••l .. 
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v>rtúd •• ···� l.n•t•u-nU> cana U tu,..., 1>r.T11l"ll"IO � FAl'!ILII\ 

,..:, ...... ..,.!)LE. • �-=· ....� ... •• ••• ,,,j ... _, ...... ....... ,.� • •• . ,_ ••• .......... ' ....... """"""" ..-o • '' lnw.uobl• obi•t<> •• • ••• 
Y8"l"- •• -""·�·�·· -· ,, CORPO'IAI: ION, -· ··- fin..,ci....., 

,. e""• <rucc>bn • ,. •d<1uloi<c,<,n •• •cu••d<> • ,. ... ..,, ..... - ., Ar<. � ,. ·� , .. •• 1.991. liEPii'IA> - ,. ....... ,, •• - 
'iOCIEIIAl} VliNl,l;OORI\ � �.� -··�· ... , • .......... , • ,� 
COIIPAAOOREH •• ,. un>d•d •• do•ini<>, e>bj .... •• -·· 

UC!/Wl\1 �- ,. •• p,.,.,, ...... ...... ., .. �- ... "". �"" .. .,. ..... . 
t>bJoto .. ' P•• .. nt• cor,t,to •• ..... u ... ,,. ......... •• ,_ 
••<Y>CH,_ puoi,co• •• .... , ........ alcant&rl!lado • •=•dueto.¡ 
encn,, t, �" dc,c• • ••• • .. , •. ., -· ···- ···�··'º"· e.MAG!'!'lflh - eu.,�,,,., y.¡,,... ••• ·- .. , .. conc•pto• •• L!ou<d• ·- �·,<,· .... "''"ª" • ,. , .. u .. d<> ..... ..... ,,,u,. •••• ••u•!<to - • • ,.,,.,J� ... -· ·� COHPMOOIIE9. 1.,.. ........ . , '""""b'• •• . """'""'' • .. , • aalv<> -· "°"c"pto ••• c.,,, ......... , ........ ·�--� 
• .,.,,.,,hov • cu�lou<•, •»t)d•d, ioopu••to pc•d,ol • 
"�" \ ., .. "' ac •O O• """"' AC:EflfltiDI'!.• P••-n,.-. ,,, - t:u.l'A.,....T'I! �- • JAI..,._ =·· -. •• ••• <"""'º'°' ... - ,,v,, •• •• �l>OtaO•• • ••n••••••'""' . ' �- o«•ptan ..... 
-cri<t"•· ,. y.., •• • obllgocl"""' - •ll• co,,t.,,idoo. ., �. ·- r•c1b10<> • •••••••ccion ,. ....... dod - dü•.\ni D pr1vado 
onJ•t<> .. , p,, •• ...,, .. cont,ato. .., • -� -ICTl'At. .,, .. 1. ......... • Cn�pl•••nt•••""· l'r•dlo 0-0\C,J o,�'l<IOO'>OOO. Avo!�CI 

• l • 1 18 ,<>00 ,e<>. �·'"'"'"�· ·'"'"' 2�/9Y. v,11001 D1c,.,..o,., �., ..... ,, • ., •• ,., to ,.�.,... .. ,, "'"'tc\pol - ,_ .... ,o. h�c• cor,�t•r q,,. 
50Cf('Ml) CDN!lTIOl.CTl .. <, - LTOO. - hallo • .., • i•lvo ·- •• � l.SCO ....,,,,.,�,¡ �· C"'1C"PtD .. , ¡.,,, .• ,.,,, do,oc,1to. ..., 
,1, .. , ,,�,,,,,., ... 11:roo ., ,,. ... ,,,,, .. ín�t,,.-,, \,:, • , .. "'�'1"'·'•• �- 
' ..,.,c,adn� •• '" '"9•••= - ., "''"''�� !,..¡al. 'º apruo,�..,., 
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(.l<JA VAN 11" ( ,\ 'lTRO !.Uf, AM l'A tl.íl 
AV 10�.111 nu.ANltOS 
LOS l'ATIQ<; 
NONTI: SAN"I ANDI R 

r,""'""' o1 ,:,,,1u .i. '"'"""'"' .,. .. .., .. _ "" ..i., 1..,..,-.,.... - 1o A.;,.-..., .i.t .,..,.. 
fa,nd,lf<leV""""" 

ll lnl"<"Q No,.,..,.¡ <le l'M<Od., de¡,.., •....;.r � l\duo,n, """"• ¡,;, '11111 -..,,,,e M<>< ...... 
N'\,,;,1 <k1 &111.'JIWl. lc: o,illf"'"" <;u, •loo Familoat <le V'- • ...,.;,, de SI�!.OU!UI 

¡:,,, d>si<lo.> <>..,. C()ltnb,.,..,,, gn,!l<11 <kl Gobottrn Nocionol y pu<do ..,.,.,k, ""'* '�""'"" ,j¡ 
....iució<, oc ,,,,,.,,,.¡,, ro, valo, <le $1�,.l�'.POO.INI, m ti pi,.¡, de IINHl.�O U,\MCA, <l<-nool ... 
IJRDANl7. I.J,1,\0 GKAr, lll'. 

U piare .... ,..,"' l ........ ,h.....,. d< ............... n .S. din 1 """" 1 ii1-. """""°' • , .... 
<le lo foc"' ,i.- !, "'""� d< lo R�"""-- <le ,\<iiloaooo, F,�..,. P'ij�b""' i. r.i.� .... 
CON',01<(.JO t I llUANGl.0-tll'llllllGOTA c .. .,.,. OJUR U,. ' • qu,en o,,..,,....,, 
'""""'"' ... ,._ lo ..... ""11n ... ...,.., .. I' ... ""'""'itt ,<lf-"1<»11-, ............... u ..... """"" n.o,,.,, 1, Re�o, .. 1,1o1 INURnr� 
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OFICINA OE REOISTIIO DE INSTIIUMENTOS PU BUCOS OE CUCIITA 

CERTIFICADO OE TRAOIC,ON 
...._TRICUU. INMotlJUARIA 

Ctr!,flado generado con al Pin N�: 180227(17S\10Jl98i -· ....,,..., o1 27 <1o F..,...,. <lo 201 e • loo 10 SS � AM 
"ESTE CERTIFIC-'00 REFLEJ-' u. SIT\J-'CION JUl'IIOIC-' ot:L INMUEBLE 

HAST-' U. FECHA Y HOR-' Oi SU EXPEOICION" 

... -- .... --... ....-- º""'"'"""_ .... ,... <>"'-"• -,, """"'c,o:.....,-- ..........,. "'°"''°" _..,._ lOI .. _ .,.,... __,,, ... ,�, .. - ....... �e,.,..,..,.. 
ur<00ooco:,u,:, ACTIVO 

°"' ...,.. ....... "",..,_, .. .. , ....... ...., _..,,.,� ..... 
••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• .. .., .. ...,_ "'-·-- ·-- M '"""""" ... - .. - ,.,, .. M..,,.M� '"'""""'" lQTl!Ot- - __ ....... _ ...,..,,, f7'1 00 ...... -· 
CT•«-,-•>J•->I000 .. 00<>17JltOION ,.._......,Cr<•>"-_',_,_ __ .._. 
,.._,.,.""' ,,..,........,... - ""',,_,.,_.._ °"™' ---- _ - ,..,.,,,. ""°º--"""""'-"' __ ,..,,.., .,.,...,,_,oo: __ ,_ .. 
_,., ... .,:,-, li, .. ,..,..,,.,�..,,._.....,.._., ..-.»e..,.,,..,ee z • ,., :""'""'"'•"'""' ...,,.._..._,�--� oo•---,.-0<,_.. ... ..,_e-.......-.. .... ._..__._ 
..,. .. """..,.,.,.,,,. ._ ,on . - --- ,,,,,,.,.,., - """'°""''''' """'' .. . - �--- _,_ .,.,..,,, 
...,, ........... - __ , ,_,..,, 
._ """"'"' "" _.,..,._ ..,,. .. � ,.,.,,.,,,., .. 

-- ,,,,_....,_. O(Clll!O'""CDTO ... .-r> ... ....,.. .. .,,..,..__ -- ............. ,,., •• �.,., >el - --.. _.,_ .. ...., ... _,, __ , .......... ,,... __ ..,, ._...,.,...._...,_ .. ...._.......,,_,......._...,..,,.._...,... ........... _oo,_ .. °""''" - . - ,,., .. , ,. , . ..__._ ......,_ """"' .. """ _.._..o, ···-�-- -- -"''""''" __ .....,.. ""'''''""' ,.,.,,,_ ., ...... 



13 -- OFICINA CE RE<:ll&TRO DE INSTRUMENTOS PUBLICO& OE CUCUTA 
CfiltTIFICADO Di TIU.OICIOH 

MA TIIICUl.A INMOBILIARIA 
0 ... 1�- -- ,x,n •I Plft �: 190l'2:U171110ll982 ·-· Nro Motricula: 21i0-11M'4117 

lr,v•so •127 do Fobroro do 2018 • lo• 10 M '8 AM ··•Tli Cl5'0.TI•ICADO ..._.,_..,,. UI IIT\JACION .>LnllCNCA Qll!,. INIIUElll..li: 
HASTA ...... �,cl\A .. HOM c,e ,u a,u,sg,e,o .. - ........ .. --- ... _.....,., ,,,.e,:.- -..... _.,_, _ 

• ooa, ... cot<0,._l'0 .. """"1>•_,., .,.,,..._,,... ..,......,... 
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'- ...... """"'°A<.D<OTF>I: ,,.o:>fflffl.aOM .. TOo - ,-.,.. 
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Cf:RT\l'IC._DO DI TIU.DICION 

MATIIJCULA INMOBILIARIA 
Co<llllcodo -- con .. �" No 1&0117,1711103H8ll ·-· 1-HO .. 17 do F•I><•"' do 2018 o llo 10 55 48 .6M 

"ESTE CERTIFICADO REFLEJA U. 51TUACION JU!IIDK:A DEL INMUEBLE 
HASTA LA FECHA Y rl0/1.A CE SU EllPEDICION" ... -- ..... - ..... , ....... __ 
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OFICINA DE REGISTRO DE INS�UMENTOS PU BUCOS CE CUCUTA 

CERTIFICADO 01; TRAOICION 
MATRICULA INMOBILIARIA 

Corufl<.a,:lo "*""'odo con• Pin No 1so221,11111C3H82 -· N,o Mo<rleulo: 210-194407 

1,,...-no ol 27 do Fol>roro do 201$ • loo 10 $$ � NI, 
"ESTE CERTIFICAOO R(FlEJA L..0. SIT\JACION JURIOICA o;;L INMUEIIL.E 

HA$TA LA FECl<.I, Y HCRA DE SU EXPEOICIOII" ... _.,_.,,. ...... �-- ..... -- 
••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• - .. ,,, .......... ,., 
• -,--•--·--•-m•--wo ...... ., - ,,,_.,,__,_ 
C<NOIOOIM OOQOTA 

�@ 
•• SUPERINTENDENCIA 

DE NOTARIADO 
S. REGISTRO 
la guardo de la le público 
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/(, 
3'-er- 

CAI.IDAO 

$40000000 

DEPARTAMENTO 

NOflTE DE SANTANDER 

\ffi0077-ZO 

NUMERO DE 

IOENTIFICACION 

60 "'41 375 

NOMBRE O DIRECCION 

LOS PATIOS 

iRl'públirn be otolo111bi.t 

FORMATO DE CALIFICACION 
Arte Par.4 LEY157912012 

t!IPOTECA 

NATURAI.EZAJURIOICA DEL ACTO 
,-������������� VALORDELACT 

ESPECIFICACION 

IGOCATASTRAL 

aRSONAS QUE INTERVIENEN 

ENELACTO 

Tf'UCULA INMOBILIARIA. 

z AMPARO CUJA V ANTE 

GRANoe:oELMUNICIPIODELOSP"TIOS --········· "' 

������'.".��º�º='�"�"�'� '�'�º����::::�����:i ;; 

NUMERO FECHA OFICINA DE ORIG(N CIUDAD 1.i 

0011 14-0 l-16 NOTARIA SEGUNüA CIJCUTA 

CHA DE OTORGAMIENTO ENEHO 

l MIO DOS MIL DIECISÉIS (2 016) 

lARlA SEGUNDA ••••••••••••••••••••••••••••••••••••• --- •••• 

RITURAJ>lJBLICA Si'i'lil<'l'A Y SIK'li. - - - • • - - - - - - - - 
• - - - - - - - - - - - -(77) - - - - - - - - - - - • - 

OTE NUMERO NUEVE (9) DE LA MAN2ANA "K" JUNTO CON LA CASA PARA 

ITACION SOBRE EL CONSTRUIDA UBICADA EN LA URllANIZACIÓN � 



Jl•p•! HOla,lu pa ...... "''""'"º n, lo'"'""'" ..... li<B - l<o 1'<H• <0"10 •••• ,1 

DEUDOR 

ENTIDAD 
16�86378 • 

NIT 9007S5'15-0-a6 SOLGROUP SAS 

JAINOVER MOLINA HOYOS 

NACIONAL· 

CON LA ANTER!OR INFORMACION SE DA CABAL CUMPLIMIENTO�A· 

DISPUESTO POR LA SUPl"RINTENDENCIA OE NOTARIAOO Y REGIS 
MEDIANTE RESOI.UCION NUMERO D-165 DEL 21 DE ENERO DE 2013 

DESARROl.l_O DE LA LEY 1579 DE 2012 EXPEOIOA POR EL G061ER 

. 
cuyo �a.-., T�_,.a,"' JAIMI, ENRIQUE GONV.LEZ MARROOU!N. - •••• -•• 

comparecie<an los sel'ofe• LUZ AMPARO CUJAVAHTE CASTRO, mujel. tna 

edad dt, nac,onalodad coomboana, """"'ª de nta ollldad, quien .., kloobfioo 

c6dcu <le ciudadanl• ...,,_o 60.4-41.375 11,q>e<llda en C(lwta y JAINO 
' MOLl"'A HOYOS, var6<,, ma)'Of éle e<la,d <le ""°"""lidad colombiana. ""'"10 

eot,o dudad, quien oe klenblbl coo lo -ula de cilxladant. numero 11. 
expedida en lluet">ll...,,1ura, qu,e!'9' dijeron ..,,- oaudooi. cor, ooc,edll(I 

vlgenle, ron� enlfe si qu"'1>1'>S obran "" ... 1e acto en r<>mbre pmpio 

adelante te denon.,naran LOS DEUDORES, 1 manifeslaroo 

En i,, OU<lad <le COOJta �to No<te "" Santan<l&r República dtl e 

.... CA'fOIIClil (1•) - - - - - - - - - - - <llas<lolmM<leENERO 
fll'oo dos mi <llécisét! (2 0161 al despad,o de la NOTARIA SEGUNDA DE COC 

fA,MIUAB, LOS DEUDORES d<>ela,;,o q"" � lllmlleblol 

cootrato �"" por e•I• escntura publlca oe p,e,feocione de,bnado a VN,end,o y 

·desuipc,ó,1 •• e,t-.a.ra a lo i.rgo del p,e..,nte .,,trumenlo NO SE ENCU 

AFECTADO A VIVIENDA FAMILIAR Esta m""""'taci6n lo h"°"" � 11t gr 
del tur,,rn.r,to y a o.al>ieooa• de la1 imp;,clldonet leg•les 'l"" """"e" Jur.11 en 
habiendo oido ""terado(a) de lo di$pl)Os!o en le Ley 258 de 1996, mod{,cado 

Ley 854 de 2003 • - • • - • • - • - • • - • • • • •• • - • • - • - 
PRIMERO.- OBJETO DEL ACTO.- MUTUO CON GARANTIA Hlf'OTECMIA,o 

en h> ted>a 00 ...ta esc,r!<Ka LOS OEUOORES dedaran haber ,ecrbtdo • 
11111Sfacción, de mano,; de h> soclc,dad SOLGROUP S.A S. Con NIT. 000 75S 

' 
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1 

-----······ 

¡,i� 
� ... '""'". ------�- 

itcpítblic-.i (le C!I-olllnthin 

Mol-'•' ,, <H """'".,..�, t ••• <0010 ot --· 

de 01ter6, como unción • - - • - • • • - • - • - - • • - 

• 
TE En cinco punto ..,toota v """'° rnetrc,s (5,75mto) coo ol lo!!,""""'"' uno (1) 

la rn.ama mar\ZMa • • - • - • -- • - • • - • -- • - • -- • - • • • -- • - • -- • • • - • • - • • - - 
IENTE. En catoroo rnelroo (14 OOmt1). coo \lla peatooal O\t&rna 

11· En c,nco punto ..,¡..,,i. v c,nro metros (5 7�) con ala p,,810n&i lntema, • - • 
CIDENTE· En calorce me!rot (1� OOm!S) coo el kxo numero d"" (10) <le ._ 

ooto ..,.,.._..,, objeto de le presente hipoleca le oo,r&s¡>Ondejn) 0>(1) códula(1) 
• ,tn•l(es)0101D<l490009000 -··············· •••• -······ •• - 

IICERO GARANTIA HIPOTECARIA.- Oue para oa,antil&r el pago de la 11.lfM 

e, de lo9 "1le<eses remull&flll<>IKII durooto ol !)lazo y 00 mon,, cuando a est<>S 
hubi&re lul)ar. los gastos <le cot,rar,,a )lldicaal y los honofa- <!el llbogado a 

.., "°""'�"" ele adelaot.or el procé$0 ejecoltv<) legado el CHO ademá1 de 
..,�-� IU 1esponsab!l>dad peroooal, cooslotu11<>a HIPOTECA OE PRIMER 

AOO,"" 'ª""'de"" ;,q-. OQ<lf8 ol s.oguio<\te """' nnlU9ble de IU ¡xopoedad 
OTE NU�ERO NUEVE (9) DE LA MANZANA "K". JUNTO CON LA CASA PARA 

TACIÓN SOORE ELJ::ONSTRUIDA, UBICADA EN LA URBA.NIZACIÓN LLANO 

DE. DEl MUNICIPIO DE LOS PATIOS, ol cual l>e<l<O """ e>1en,...,,, 
.,.a,iciar'" de och&nla punto cincuenta metroo cuad<adoel (80 !'>OM2) oomprendKlo 

\ld(lad de"'-""" p<éotamo de cootlUITXl la cantx!ad de CUARENTA MILLONES 

PESOS MONEDA LEGAL COLOMBIANA ($40 000.000f que se obligan a 
!ltuir"" al tbm>no de DOCE j12) MESES plitZO q._., e, pro,rogablo a osll,ml&d de 

�ann ....,...,..., qoo .., expr.,... p<>r - de escntura pul>ka con 110telacoón a su 
!<>, el cu.al emp,eza a cootaroe a par!� <!el ella ele hoy .••••• - - - • - - - - - - 

GUNOO TASACION DE INTERESES.-°"" '""""""" y p&garé a ... ""'- "" 
• me11aual oqur,ao,nta a la m�xoma tao.o autonzada p<>r el Coboemo Naaooel. 

.,.,llflcoolól, <le la Supe,Jl!oodeocl8 BallGIIIJa (Lay MO del 1999) <1U<1 

..,¡�,, p<>r rne,,1e,.olldad.,. an!""Pada• dentro <le los pnmeros °"""' dla1 de cada 

del plazo 000<dado El da mora .. e111pula en el m,!,mo �ido por 1,, Ley 
a lo -� &n al a,tjrulo BM dej Código d<, C0<oorcio En C8SO de 

k>t la tilpol...,.. an1e1 <!el !<!rmlno Mllal�do LOS OEUl)QRl:S """"""''�" un 



PARÁGRMO: E,ta ""°"""' oomp,ende toda1 la• meiorao y .....,,icl 
.-um>eb.,, t<xlo$ los •umootoo y rnoJO'"' que .«a mci>a en el futuro lo rnl 
loo peno.,,_ e indcm� ab.arc:ooa,, po< ella conl<>nne a lo di 
ortlrulo 2446 del Código crYM • • • • • · • • • • • · 

CUARTO.· TRAOICION.- Que el """uo,ble objeto de esta garantra lo 
LOS DEUDORES asl medi¡>nle compráv,¡nla oegún k>o � de II 
publica ....._., 1,.,. ml �t<>• cncuent.a y CU&lro (3 754) del qlllnu, ( , 
OicoembN, de mO """""""'"' ncwer>!& y nuev,¡ {1 IIIXI), otorgada .., 111 
Teroe,a (3') de Cúcwr l1tulo(1) <!e propoed&d que "'"°"""'l!ra{n) �1) 
Ofidna ele Reg,slm de lnolr.....,n106 Públo:>s de C\ICIII.I h.aJO el (los) 
mahk:ula onrnot iiana ro:.i-<>11) 2S0-18-441l7.- • • • - - •••• - - ••• 
QUINTO· VIGENCIA 0E LA HIPOTECA Y PRESCRtPCIÓf,I DE LA A 
EJECUTIVA. Esta hlJ>(>leca .., rnanlendf8 \oiger,te ha,ta tanto LOS OEU 
,...lr!uyan el dtrlllro mll!undo, junte 00<1 1us inl"'e""" y cancele loo. ga•too lt\ 
al OO<lro )udk:ral ll lo hL.b<,re y LOS DEUDORES OQlo podrán e,lg,r.,., �� 
C<>r\11& pego total <le toda ...-na • cargo de esta � p,rmcipai. 
r<,oi,aclo el - sin quo .,.l!lla ""lelo olg..-., por c.once!ar, EL ACREEDOR 
Ol<>rgl!f eoctllura publica de car,cejac,ór, de hipotec.a conlorm& lo ... t 
O<llculoe 4Q y 50 del 0..UO!o 960 <le.1970. cuy<>1 gastot notanaleo. de b<>lol• 1 
regl:otro nl1 J)D( CüOnta dG LOS DEUDORES S. EL ACREEQOO no.., •ila 
ftrmar esta escntura pvbloclr LOS DEUDORES deber"1 adelanta, 11 �- 
aoolón µ1""81 para que "'ª el ;....,, quioo o,dene la ea� del gtl 
�. conl<>nne lo ...n,,la 11 ;.,..� de 18 Corte Suprema <le JUII 
w Salo de c • .- CMI en oer,tenc,a 43$1 de octubre 24\l-l,"""' J)()llel'lal 
Mag,strado C..,..,_ Ell<lban Jaramik, Schloso qL>O di<>, • Aunque.., /,ayo 
la obligBCIÓrr pri,,c,paJ, /.a /¡¡poi= no dli- del lodo haala '"""' no _. 
I�• lómmlKJaoo, 1t1'f)<Nlslas por la .<oy p,,n, qoo �..., rosul/000 ..., fJ'QOIJzoa. t 
enl""'*<tr qu,, r,/ cunrp/,mlemo dli dlclras /omuJ/Jd&de, � po 
eanct,/8c!ón dli lit l>,po/9,;a, •• dli ca,po el<> éL ACRééDOR (D 96at/'Q "'1 4g¡ y 
DéUDORéS que ha cub,e,to lit olrbj¡� pr,nc/pfJI y oo Ira 001"'1ffi por po 
aquel la ¡.,scn¡:d:jr! on el mg,&tro <lit la e""""""""" con�a <Je ¡,. 

C1H1ma con l:>a """"°" IKi<>wOOO• p,,,a e,¡g111it por la VI• ftKR181)' En C<JMIO 

.,.,. -••nal ""'" """ , .. luolPa.., i. ..,,.,....., •••11.. No 11.,... '""'" '"''" "0 

,,. 
••• 



. ,. 

• 

• ¡f 
00 . ·, J/ ;l... 
•• .,,, .. ,11 

-iitcpúb I i cu lle <llul11111hiu 

. 
II a oote<<lad oomp81oote p,ora hacer ereotrvoo su• derechos. En los easoo 

pO>dos en ol presénle kteral. EL ACREEDOR J>Odn! optnr por la aubsi>1enc... 

plazo sl LOS DEUDORES dan una""""ª garan11a a 58Usr..,....., <le él .• - •• - • - 
11,10.· RENUNCIA DE LOS DEUDORES. Qoo °' EL ACREEDOR ""tablare 

judicial para cobrar la obligación ga,ant!Mda pOr la �teca de Q<,e kata la 

o e,critura. LOS DEUDORES "'nurieran al derecho de pedir que "'1 º"""'" 
ocios.., dMdan.,,., <>te, para los eleciDO <le la lllba•la Pl'bico ,\clemá• p,ora 

SO de oolxo judoal de la o,,rna muluada LOS DEUDORES <tlrounci.on 8 

A�O.· GASTOS A CARGO DE LOS DEUDORES. Que son de cargo de LOS 

RES los ga•too de cobro jud,ciaJ o extr&¡ud,clal dft las -.das u ol>wgació<> 
od,.. ooo O, garontle hipo!GCltrl• ccn1ut<llda por etle lnotrunlMIO ., a elo ! 

_..,. ol ....... ""n , •• , .... 60 - t. .. , ... ,.,. �·•H,o - No 11- ••••• ..... d �ouo,lo 

SI "'1 l>ler!<,o Q<,e por ft$la eserdura 1<r dan e,, garanlla hipot1>C11rla. ""'""' 

��., ,-,dicialmeme po< terceros o sufriere una <!oome¡ora o deprecio tale, Q<Je 

of,eoen aulk>Ml<I garantla para la plena oe¡¡UOOad <le EL ACREEDOR a ,_.;e.o 
H1e. para k>s 8leotos <le ""te lrteral. ba11a,a la <l&ola<aa6n """1ta de EL 

EEDOR on cana cemlic.a;, d,ng,,;fa al deooor. o la qoo haga en la oolicrtud 

ela pfl>SC[lbto ''"''º con 
clel mutuo. qu,e '" p,,napal El1 comeruer>cia. � • las """"" de lo d1,pues10 "" loo 

JfllCUIO 2�3�. 2536 y 2�37 <l<!I C6d9l CMI la acaón ª"'°"'""' Pf� en cinco (5) 

-· t,empo que oe °"""la - que la ob� p�I .., ,,_ ª"lloblo al 

.l,joj pOr pa,te de EL ACREEDOR """""'ª qu,e dicha Pf!l'$CTipCÍÓn no haya oído 
.,..rrurnpo'.la "" alguna <:le lao !Ofll"lao p&m1K<la1 en nue,t,a leg13la"'6n - •••••••• 

TO.· FACULTADES DE EL ACREEDOR· Qu,e EL ACREEDOR qu,:,da 

&do p..-a dar un""'"'ª- p0r """"'°" aunq"" no lo ""1UVie<e ailrl. al pla,o 
"' º"""*""'"'º <le la obl,gae,6n garaOIIZ- p0r .... 1a hlpot- y p0r 

"'lgu,enl<l para exigir el P"9" .-.nedlato de ella pudiendo po< lo tanto ejercitar lao 

JWIC"'l&o respec11Va1 por la1 119u1..-ue1 �usal&o •••••••• - • · • · • • • · • 

Cuanoo LOS DEUDORES ncump""1e<i una wakpera 00 la• obloga"'°""• "="" que cootroo conforme el prese,,r, rn,crumento"· - • - - - - • - •• - ••• · - ••• 
Cuando p;.,rda. total o parciaJrnoor>lr):, la J>D"l'álOO material de io. b.,ooo 



.,.,_.,U,t,r,,<1o1odog.a•••••-- - --- •.•.•.•.••.•.•. - - •. 

� P<K cot:rilo. y ;Noi.:;a,,oe,,te p..- razón Je su bba.io o delo•""° de la 

'·�·· ··- - ...._ _ -�·· - .. 

e>:Jl)la de esta escnnn. un segtRlo ,;.,.,,p1a """""""'° de la ,.,. .. , copit 

p,We 11.é.itu ejcwtivo. de conlom-..:I-"' oon lo w;r1ddo en el Mloulo n1 
Dttaetnll60de11170-------------····· - -· •.•.•.•.•.• -- ··- 

OECIMO.- CES:óH OEL CRá>fTO HIPOT'ECIIRIO. 0uc -..lon<a � t 

a,ct"' ,,. par• ODde< - al>d.to ,,., r *"'••,,...,...,que <!et.la desqlo 
'.. ....., <lo """'" .. ¡.,., o -- pe,..,,..,; .olgum. - • - - •• - •• - - - • - 
DECIMO PRIMERO· SITUACr0H JUl!lolcA OEL BIEN INMUEBI.E. Gal 

LOS OEUOORES que el irnlueblB da<lo en ¡pranllt de la """ilación. no lo 

-,cr-..to • ...,_.. e1g...,.. q,..., -· a..., de censo.'""""""-:::: pleitol pe11d orore,. JetnaOOll CM._..-.•·-·-· anbcresio y 
de 1- � y co.oliu611 .--... <lo do,,w.,. lu ;; ió.1 del m,� 

a,,.,.,1; . ....,, a.w-.do lfe9a<• el caso. los de ...., alf>la n,giotr.da pon 

ACREEOOR y de un cert.-ado de lberlAd y lnldición "" 20 !ll'cla - 

�dela t,.,+r- &U>IWÜ en aUI acru9. ·· · ·· · · ·· · ·· · · · · · · · ·• 
NOVEttO.- AUTOHllACr0H PARA OOTEHER COPIA SUSTITUTIVA 

PRESTA M.:CRITO EJECUTNO. Que LOS OEUOORES Je 1o ahora dan 

""" .... , ... o - que el - e'(J)idt • EL ACREEOOR en CHO "" 

DECIMO SEGUNDO.- DOMICIUO. Que el ®,....., conlrad!W del 

o.>lebrado n •,.. .. .,de coa.n..-- -- -- -- - - - -- - - -- - - - . - . - - - - - - - · -· 
OECIMO TERCERO.- ACEPTACIOH.- P,9senle EL ACREEDOR z. rua IIEA 
MOHCAOA OE RO.JAS, ....... mayu de edo.d. 'fflCSI& dio ..t.. ...... ;w<. - d.¡o 

caoada oon -••wt conyugal diouela y '.quid- med- , , ,ít,.., """""° 
m.l wo- scson1a y dol ( 5�) del......,,... t 09) de- .. del <ICNI 

•lote (2007} quien te !de,1bllal oon lo � de C1''1tdanla """-<> 312"15 

e,rpedda en Cóo•• obran.So en ealil 9':lo mmo � -a.l de 
LEONARDO ROJAS MOtlCAOA, varlln. moyo, de -- ldénl.licado con la 
de� IIUll'K'fO 582�3943 e.><pedüa en C.:O•s (Norte de 
obtando l:1lfflO ,epr,,__ lo!gm de la SOCIED,,\O SOLGROUP SAS Cotl 
�-7��51Hl. 5.x:lecl>d oon do1.ici'io ........... de llogoli. 'e;nl ...... c:o,-.t 



- ---- . 

• • • ,: . $ 
[!J . ·, ........... i.tL'pítblirn Lle Cílolu111biu 

nulo .... l ,�,• ••• ,.,ln•l•• '"lo'"""""'•""'''" W• "'"' •n•tn ••••d •• -. 

PROTOCOLIZACIONES DE LEY. • - • - - 

""· ou1 re•poc!iYot est...ios CMl<>s, Ir,- nórne<os de """ OOCU'lléntoa d<I 
ad y denlas dat05 y declaran q"" 1oda1 las lflformaciones cons,gnadas eo la 

&enl<t esc,,tura p<bloca son corr,,ctas y .., a¡ustan a le WWnla<I pot eb 

Hada AsLl<tlM en �- la responsabilidad que .., <lMlwl ele cualquoet 
xacl1tud "" los dat<>t ;,qui cons,goadol y la """ntual CORRECCIÓ� • que hooie,., 

r por es!c,s e� Dedaron c¡ue coooce la ley y .- qlle el notario reopoode 
' le regular-.:lad foo»al de K>I 1n11ru:n&n!OI públlcol Qll& él autonza, pooro qll& no 

"'""°""bolidacl trente a lo --ad de 18• <ledar"°""" de loo. �orgame•. - 

Eocnrura púbbca IIÚtMfO ... te m� dosCMlnlCI MVenla y <lol [I 292) del tre,ma y 
(31) de Oct<..ti"' do <m mrl catorce (2.01�) olo,gada.., éota mioma Nolarla do' 

soc,eda.d Aor-.i, Re¡>re••n1aco0n � de la O<>Cl9da.d --., y Cemficado 

UMENTOS QUE SE PROTOCOLIZAN.······················· • · · • · • 

i. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

por lloctJmet,to pftvado de !ec.ha !res (03) d<I Junio de OOI mi e&tOfOII (2 OU) lnsctlto 

' • � (1S) de Jumo de dol mtl catOfOII (2 01,1 ba¡o el ...:mero 01&t!i6W <le! 

1,11<-o IX, "" o.u c:,c>l"ÓociÓn de Gerenla, calklad que amodita con el Certdica<Jo de le 
e.nano de C«-e>o de �,. el cual .., ad¡unta para ..., prolocolización • 

rco.'ln en las copias que de est• ll'llltumento .., e,pidik, con!omMl al podf,r 

00"""'1 o!orgado me<hanhl la - p.-., -o •,ete ...i 00.0-nio. ..,_,la 

y dos (7.2�2) del lrelf\to y uno (31) oe OWJbre oe deo mi ca!Ofee (2 01') otorgada 
6ota misma Nolarla . ..i roal .., �a 11tgeme oego,n certllica<lo de "1genci& de 

.... C8IOl'oe (1') del .,... de EMfo de doo mil dl&ciséil (2.016)..,, eS!a notaf1a 

o cop,o M �a con 6ole ,novu-ne..to � que .., """"'t,, po,ro su 
e "-<dón en las <:<>plao quo de ,,t& i1,trlXTl8flto M O!l.<pidan qu""' 

,.,,.,,16. Que ooef)la le pr..-.te pública •""'�"'ª en !<>da• y cada '"'" de ,._. 
�· eopeclalmflnle la hlpotaca q'-"' a , • .,.,, de "' ""°""""" .., const,!uy,, - - - • - • - 
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LOS OTORGANTES· 

TESORERA '-IUNICIPAL -- - • •• • • • 

·- 

REPUBLICA DE COLOMBIA. DEPARTAMENTO r.ORTE DE SANTANDER P 
SALVO EL SUSCRITO TESORERO MUNICIPAL OE LOS PATIOS , , 
CONSTAR No 8920 QUE EL PREDIO 010104(9000900(). • -- •• • - - • - •• , 
AVAf.UO S 36.679000 REGISTR.,t,OQ A NOMBRE DE CU.JAVANTE CASTRO 
AMPARQ •••• - ·········-····- ···- ···-···· - ••• ·-·-··· "' 

SE ENCUENTRA A PAZ Y SALVO POR CONCEPTO DEL IMPUESTO PRED 
COMPLEMENTARIOS EXPEDIDO CON FECkA ENERO 13 2 016 V 
HASTA 31 DE DICIEMBRE DE 2016 (FDO) MARY lUl MARTINEZ L 

------ --------- ····-···········--··· 
Lel<I• Mt.a ff<tttuf• • los compareciftnlet, extendl<l.o eo llls tio¡as de pa¡,el 
serle rúl>8f'Ot Aa029709409 • Aa029709410 Aa029709411 Aa0297W4 
Aa029709413 ···--·-··-··· ---- •••• ---· ··- ···-·········· 
y 11 ... -- t..c1,o llls lld\,erlenaff sobra la �ad de la -,oc,� 
COJ>11 "" 111 Ofk:,n¡, de Re¡¡i!tro de l"'tnmfKllol F'ubllcw de CUCl/T A dentro 
16,,.¡j¡., perent<>rio de "°"8nta {90) din "!llli8ntes e •u OIOrg....-,to y de no 
en al 1e......., indicedo .., deber• Olor¡¡a, un• nlMVa eacntun, de confom>ldad 
articulo 32 del deae10 1250 de 1970 (•rticulo 37 deaato 960 de 1.970), lo 
""'1,Jeb"" y litman junto coo el �"'lo <le todo lo cual doy r., y por ello III aulorlzo 
°"'""'"'"Notar-$ 201 3711 1 .... ,e%$ 32 2:11 R<!Cl!Udos $ , .. 500 ReSOI 
0041 dtl 23 ele� de 2015 Se 1om6 llm,.o y huella dactia, lndlCfl del-echo 1111 
comparedeottt,, 

--· ···- -·-··----- ·····--·- --·--·-·-···· --- ----·--- .. 
3-COMPROBANTI:SFISCALES.···-··· -···· --·-···· ···- •..•• 
-··-- ---------- ------···- ..... ··-· ··---------- --······ 
NO HAY-· ••••••••••••••••.•••.••••••••.•••••••.•••• 

-··-- --··- ····-···· ··-- .... --·· ·-· 
2- PROTOC:OLIZACION OECISION VOt.UNTA.RIA DE LOS OTORGANTES - • 

····---···- ---· -·-·-···· ·-·- -··-·----- ------------·. 
deVl{/étlesldePoder.- -·-··- •• --····-··· --·- ••• 

"""" ••••<loi .,.,. ""º '""""'"� � i• .. .,.,,.,,. l'�bli•• lilo ilm, •-•� ,..,. ,t 
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""' = = __, __, 
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r-o = 

i{c•rítblicn lll' @ol11111biu 

OTAAIO SEGUNDO DEL CIRCULO 

º'"""' .!i;, .?'/..>SI.? C'P<&Jk.... 
. CCK)N Cc/k /'7 -?-# ,VF - ,,,rs Ca./Q.S- 

PflCION· ,PC::V-Sj"o,r/,1 lYJ 
FONO: 3/..S-h ?-5' ,f"'"b ..3-.J 

NOVR�Nd� ' 
, /6 'l.f6 378 11 
ECCION. t;:ú6,. .26'5 :(;- q-t;,'jj_µ.dvo (!,�IJN ()¡;'" 
UPACIO!i &,mu l',.,f.0 apt€ . :;r�e-u.w-eu.fe 
EFONO Srosoo srsr : 310,800513/ 

l.AMPARO CUJA V ANTI: CASTRO 

(,{).t¡Y/.37'S" W.k 'fb.liñ 
ECCION � .205 � q.03.lf 

UPACK)N: M=,a...kmuud 
NO. 3rozqo oo,w 
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A,utSTAI 
CÚCUTA 75 .......... -. .... NO""'�' 134-1 

San Jo..., de Cucuta, l l de Abril de 2018 

Se expide la presente conat.omcu• pan>. el Dr LUIS AllllA!fDO 
M&JfDOZA AMADO Juez Penal de Circuito E,peda.ltmdo de 
Extmc,ón de D<lm,nio. 

.EL SUSCRITO 

DIRECTOR ADMIJnSTRATIVO Y .JURIDICO 

J.J PITA Y ClA S.A 

Que la Kilora, LUI AMPA.RO CUJAVANT)I: CASTRO identificada con 
cédula de ciudadanla 60441378. labora en 1 .. Empresa dcode el 16 
de Jubo del 2005 con contrato a termino indefimdo, dc..,mpel\ando 
d cargo de ASlt&ORA COMERCIAl, y dc,cngando en promedio un 
•ucldo de; 

.. 

PROMEDIO MENSUAL, 
BASICO 
AUX DE TRANSPORTE =,, • • • 

781 242 
83.21 l 

869.45J 

De conformidad con lu polítlcas De ... gundad Dc la informaeión 
cotableada por la com¡,allla en la implementación De La ISO 21000, 
las refcrcnc1.&.s P"roonalca serán confirmada.a a tra�a del coruo 
e lcctrónico r«uril9bJ ,rn avo@'l' ruellAfil'YCUI aZ :;, oo 

Atentamente 

J.J. PITA & CIA. S.A. 
Go..nc;.oai,u.otaacuwt•75.co 
TEl: 57�771 1 F.U:· 51S.TT1 EXT.122 

AV 6 N" 10.64. CENTRO I CÚCUTA. NORTE DE S..o.HTANOER 
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• • Protecc1on 
Peoslones y cesantias 

...... , 
LUZ ..... PARO CUJ ... VANTECASTJIO 
ce -..,,1s 
LOS p ... nos. NORTE DE SANTNIOER 

R.-"""""""1•-· 
En - ...,.,.,. - ...... pota � .., ___ ........ _" 
El d• ,sdo ......._ ....... 2011 .... lod¡>,EIL M, --iOW - ...... -do 
ull-1 do pl,r<lldo do Ci4 lttd lobOIOI opo<IWdo li&t«lo cllneO, .......-,. "° 
.,...,_,.,ro,,,_.,..,....,.. ..,.,._ ... -. eon1o..,.ono<pu,:1omOO• •• "'· 
J."*' ""' lo Compa'UO su. .. , , .. <10 � de VldO SA con .,,.- _,.,. 
m"'01-olM9""1l"?Tr-..l.lN-" 1 ----lwid!J • J,,.., ,. ... _ .... .: , 1,c,o11o-• """'""' r ,.,..o.,.1o.--po, .. ..,_,, do lo L.e\' 
100 do 1993, - par o1 Al1k:ulo 1,2 Ooo'eto Le\' 01g 00 2012 ... 1D1..-••---·(.0I· ,......, 

Pote-. Poo-lleCarzrldocl U.bo...i F-�- 0- 
1 

En ,.., M o 1o1 -•- ...,.,.., .. , .. .,.. • ...,.,. 10 dloa hMlilH i,,,os,o <lo l'l8bo< 
"'-*11 • ..,. a IOOM •portn lita e,_..,...,,. oo¡>ar9do!&11-quo ol- M _......., ......... 
En lo ............ - k,epo (IOI - .,,...dooaJo oo "°""""""" ,;or, 
--�- --- ... -y..,,-odON>O- -- -O.,ir,ocjQOI-OIOU-w1de--6W-parln•-i.,-.ÓO 
_,.....,..q ........ � ....... -do• ••z1tdlobo,olWmayOl'Of9"0iltl� º"" 
e.o..,,..,._, ol H P ,U, 1\ 1 M o - - M M pWj, dar - o lo ocialud ... --- --- .. - .. - ... - 
T.ng,,...__..,_ ..... -- ...... �-· .. ••• "'' 14: ......... 
.- .,.,_. con ol - ,i. h.,.,.,.,.. .i .-no do "'zlz 'n por oocño - 
P•<'•,""" °"" io. fuolda,1•- quo ..-.., "' oclalu(I, <lonlrO <10 IDI dio< (10) - 
fqbdeO _..,_ ... ,,..._ -- ---·---- ----------· 

--·"' ., ... -, .... - ,.._ ... ,,_._,_ ,,_,,_.,,,_, __ <..- __ .... ..,,,_.,.. ,.,..°"""'" .. __ ,,_, .. ._,' -. "* ,., 
<.<. -'--""""' ........ '"' , ... Tol. - - 

,.,_ ..-oo-.o,n, • U,_ ..... -- 01 IOOO HIOOO • Mtt. 000.UI llf.1 

---·-·- 
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Protección 
Pensiones y Cesanlias 

Et ""P(l,'lanle qut 1- fin a*h - oi "'''""" el caoo _.. -..g..i, 1 lo 
.i....i. �cloCo_, -quo11p--. U.-cloCalillca:ló,,do 
.. ..- do .. .,_... .... __ .... - "°' --.. ........ ,., 
••olticlu .,..- ,- """ con OW.., lo - _..,•lo <uol "- '"'"''' ':., 
--..., <111 - �Y con lo1"1torio - .,... <ISl8d tportó 

P0t ......... q,zo-.,_ llun- quo IM nen do Call"ocoa6n oon - gol •• , .. ,1a, '"°'"'_,.,. .,. __ _.. ... 
rnpo, ztl11 <lo 009'* la cito paffc •OICN..O,o, bn.dw Oo\l,¡¡ ; : 1 Gol-· - y ,..- oldktzrrw, ""'-"•""'"" ley . 

.,,-�..,�••••"•lo,,.,,..,. <lepOOMdo *' ""90lroo dur..,,. - ..-.. y lo,__ 
-..- ... --�,�- ..... camine> 

e, 11,,--.,."""�...,,..,..--.,...-,,u...c1os,_ . - 
e ,1,: •••. 

FK"- <lo O<>llocto. 

-"' .---..., n J Ore.@ 11 --- 
_Jt;¡¿ , ''-'0>1'1'JeOoe"9 1,é'-._arc,c>u\\e,"';o"e,'<�<TCEo__rc,,0 ,,9.Jffi2 El::,__J(Ofé- EO '"'" \ 3 � 5 

a.. .. .,_.,____ T• --·-f- ,, .. ., .... ...,, ... ,_"'>_-,,,. ... , ,, ,_'-• ,.._......... en,.,, .. ,..,., =-._ ,....,_,,,,,,. ,._ __ 
www p, :tlcclu-, . .- • '--"" ,.,,r,r,-... 01 0000 Jl IOOD • Hit. IOCI ,,.., ... , 
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llECltSTO 1511'1 AOOSTO 11 ee :111, 
00::fl,_.. DI l'Elt!lllOA DI CV'ACD,W ......-.....:,: 
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suromencano 

(2,_)l 1 9 FEO z;::¡ 
-... os ilOW'J.l si.tolZ ElWC1 

=:. ,_...., 



suramencana 

1 
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CO!(M<1= <SA f 

�·- WZ>ICO 01 J8e5 
- Qll0\l2011 

&&. ,,,u... ""'te ' 

t. °"""' ..... , , 1111 llll'IC'L """' 
....._,,_ ............. LEl" 

ca,o- m, - Zl"'I T,& • - ,..., T,& • 
"""'"'""-.,,,.. fflOaTA> ...... 

ESE HOSPITAL MENTAL RODESINDO $0T0 
MITUSIIIN10 

CAi I f 22 AW 11 V• ilARIIIO INI J0K 
Tz': ra,.ffl.61' snm.,n 

•. ,.,..,.,. .... - - "' ... --- - 
TA..1- •"- .•Jl• O.O ........ ""' .... .....,....,... .. .,,,.,.,,,,.,.. ........... ---...---.--- ....... - 

IS<' !JCt 

NI.EVA !.P .lJ COffTIUilUTIVO 

ft'M -· 1111•1,e1..Z ,,,.,,, ... ., 
904413� lV.Z-AROCWAV.o.l<TECASTI'IO 

,._ LOI ru,oo •• = zo "'' + •-01 "'""'°.....,.,. 
DA TOS (llE l(llE5fflf1C.O, cs.n,Wii ,.. .... 
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URONORTE S.A." 
NIT 807.000.799-3 - - IISTORIA CUNICA. 

�UMl!N DE EXAMEN FlSICO 
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CONTRAJO Ot: ARR.EHOAMlt:NTO DE LOCAL COMERCIAL 

EnV9 loo ......,,_, JAINOVE.11 MOLINA �Yoa - ci. -· .... ., y 
1 ¡�- ... C-OoCe, J21MA.-conl91+i .. ci.cfo ....... lN0.1$4'9,ffl"' eu.n.--.nn. y quie111i11, .., .._ eonlrliiO M • .......,..... EL ARRENDADOR por 
.... '*19 y ti - REINA.LOO ROJAi CASrt:11 &NOS, V• 1 ,.., .. mw,,,r O, 
-· 17' ,o J 11u'!l••dle - m.ridpio lle 19 :11, ... lle ci.<lede•I• 
No. 13 ...:a 331. e�.cle .., Cl)cu(e "*"""'como�- 1og11 :19 1i 
ww le-Jed J.J PITA '° CIA SA 11z F•ede con ol NI. 8IIOSOl.134-7 ...... M 
do1AA1-� l!L AltREHOAJAIUO por otre p«lli, H "'•.P11bie1o..., CONTRATO 
AII.Rl!NDAMll!NTO DE LOCAL COMERCIAL, - M fl.Qi<jl por ... , ... .,,. h•• 
<1e1c:1;.dleC:r•m.ypor•e1g1· otwd••.t ·PRIMERA.-� 
DEL CONmATO; Et -11er 1,00, dli.., .,,_,rr.j¡¡¡,,o y -1 -Ilirio reel>e e •IW-• IO 11¡¡\h oli: Un iOctl '""''*'""' 1Wect,,., 19 lile"'""' K Lall 9 do 
leu.t.+1,.....,U...O�d.elMLO'' J¡ • o, .... P ..... -1 � .. -,.,.... 
11 ,e·:,•")'I do "".Pvn:O do - do •r>••onn ,,......,,.,i., lolerle o"" r ¡ ,,,. 
Olni . - � ti Aloa lela.lo. Sl!CWNOA. V� Dl!L CANOII: El 
_,.,., do ••• 1 ,_,., - do Tl'IESCIENTOS MIL PESOS ( $ 300 000 oo) 
-- -. - "'loo cinco '�) "'..- • 
., i, Ollcone oeA11wai 11,'lo ., le Av. 11 NI> 10-$4, _.,.., ••• U iilM*> 
- ""' : :t•- por le-· LUZ AMP...,,0 cw.a.yANTE �TRO - e.e. 
60 4" 1.375 ci. loo Petiol • TE.IICERA.: TEltMINO oet.-cotmt:A TO. Et i,mwc, 
el.el : : ...... - ·- ( 2 ,-. .... - e penlr <IÍi - ( 2) do E!wo Oe 
201e y M ;,odrt '"'"'O\'., ...-�u. tliM l*IN no......,.,-�,. 
CI0<1 Wlnlo 4 30) dta ci. • 1 I; z él. - ...-go ol AAIIENOAOOFI podÑ 
- el AlfflE.NOA.TAFIIO con "" "*" .:. - ( 11) 11"1111 do 
Ol'ltlcipKIOn. <le - e iO ,:llop:.Ntn .., o1 CO<IIQO "' Co•• :le. eo '*" • 
- .,,. - M "'"'"""' 1wc,,·e:too po1.¡,ge<lo.., leo,.,;,., ............. 
y.., ... _.. d.elCOl'lll'-to lniclel. A p1util"" pa..M' ello M ir,cr..,....t.,• -1-., 
un onoo por cre,,,1.:1 ( 5") con el M'lo i.wo+T .,.,,,.. ert u. 
CUAlnA.- DI! LOS SE.ltVICIOS PIJIIUCOS: Et - del -- p(t,w • "11,. 
.. er.o, 1 ibl i.(1Jj<7o <lwiO�O del ..,....., (le ..,_,_, .... O LI MIPEEI 
ARRENOATAAIA ..-·1i1r, ti ...,_ pJtt :o ci. LUL QUINTA. • CUUSULA 
PENAL POR INCUllPUI.IIEtfTO: Et 1t • ; ·::M,.to.:. - • ... d .. ••1N • 
�·""'"· -·· .... dwa.ill PM'I-' Poi r.a.,, .......... Poi ......... 
QUINll!HTOS MIL PESOS (S 500.000 oo) - - ""'e ·o; lz a p«lli - 
o.ms,lzi e II q .. ....,....,.. .w:r;ir - llitt>O 11.+IIO 4zMNO le '""1 M ""11 
el&al•11 Poi loo.- :;galn.., r+ "1-d 08 ,__ o oonotllUci6n ., "'°""· �• ad.O ol cuel ,_ IN ;z '*' - UXTA - DI! 

J.J.,ITA a CIA. I.A. AVO... 1 N' 1D-M TllLl'OtfO 175,(1'77 ,AJ(: 57S,ll7TT DT 122 
"'" lltlKOICIIUi 150¡1""''.ec,:w,i 
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NIT. 111.5111U.-7 

LAS MODIFICACIONES Y MEJOAAS: El ARRENDl'JlOFt -., al 
ARRENDATARIO t1acer 111 �el - .._ .. ,,.. l)lrl 
•,¡,!olor "" ob)elo IOCial � ea1e .-..o • ccnu,..,.,, y 
.-uir el loc8I on el moomo Hiedo en qw lo NI ,e, ib-•>, nlv<I • 
-., ...... tdg pcr .. - y grx:1tlegltimo Rfftw¡¡ H HIN - WM HU'l"'1H 
en 1u ttl'alded pcr .. ARRENDATARIO. quien no podr4 durtnlO II v,ge,><:lli y t 
II lemlina.ciO<l del o:.nlrll<, -18, re<:<>nOCNIOO<>lu 81guno pcr llo mJSl!>U • 
...,_ 8EPTIMA.. DOMICILIO . l.<>I Oqt,I ""'1111111- i.,.n como - 
P9la el �,11!> - -.!O �-·· D �- ... QUded cle 
Cl.lcuU. (NS) OCT-'Y.t..- PERl'IECCIOH-'MIENTO Y IEJIECUCION DEL 
CONTRATO. b"',r 111 1111 conllalu H e.-- ""'fwcx:.wldo e lnicilir11 "" 
9j7"1 ...... C>On II lim\,, cle ... - --·· cano pmC!r.r:lo di - - 
.. ocjelu y lo <»ntr..,._ HOV!H.t.. TE'lMINACION OIEL COHTRATO: El 
c:...ntr.lo di ""•A•:lo-]IO M POdr1I dor po, l8011•- por jl.wl.z taLlfz en m 
19'11ni.. .... ,w!'.lPo, mo.t ... ..,...rdo fflrl IN PI�" 2- Por ..... -, del 
1'rmnc, plC!zdo :¡.. !"r_ � ele lo pliC1odr, .. Por l9mli'u.ciOn del 
coruroto ele(>).> lln ""9(:ntO porelortendllt,.rlo con la LOW11 di C- 5. LH 
clernN - loglilel. 

J�l'fT ... l. CIA. I.A. AVDA. S N" 10-M Tf.LEfONO !J75'7n FAX: 5754171 EKT 122 
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CONTRATO DE ARRENOAMIENTÓ 

En c,;nc, .. día ,;:r,co (1S) el,,_ de febrero del 2011" celllbnl "' � 
a>ntra\11 de Affln:11rr,i¡¡,•o entre LUZ AMPARO CUJAVlll<ITE, "'*'f(I< de -· 
'°"""lcadl con 111 e 1, ,11 de -.nla Hn 90 441 375 .,-1oa PaW Mcnl de S.ntlrdw 
QUI en adeilnt. MI denorn,n11 EL ARRENDADOR y ANGEL AREC10 CHACON 
CHA.CON ldertoficaclo con la e.e. V 1s 990 493, (Vanezolano) quien en ..:lelllnte 
MI dencrnlr-. EL ARRENDATARIO, t.O'I IOcal ccmen::ial en la A"""1kll 9 No 9-03 
blrrio el .. no. municipiD lo& prio&, cuyo aonon de am!!ldamiltnto senl de 
TRESCIENTOS CINCUENTA MIL PESOS ($3!1() 000 <>C) M-•rnlel que Mnln 
eanaoladcl loa dl11 (1SJ de� mes El t"1nlno de dl.lllldón del c:a,h,to •• de 
...., {6) m- Fedll de nQI06n'del caillato. or, cn:o (1S) de Jeboero del 2016. 
Fe<:1111 de termi'laclón del w,..,1110· Ola: c.,.,., (1 S) de ./\*> del 2011. El Local tiene 
len serw:1oa de. �. lllc:alntarilldo. G11 dornidlaóo, Aseo, Energl1 
Elk:Uica cuyo � CCOTt11po,"lde .. ARRENDA.T ARIO llde.rn6t de las 11'11e<k)(es 
est.¡)ulac:ione1, las panes de OOITll>'I acuerdo CDIMIIIWl1 lis ..gu,entn CIMllule1 
PRIMERA • 08.JE70 DEL CóNTRA ro Medw1ltl ,J pns1r11t1 rontl'IIO, EL 
ARRENOAOOR oonc:edll I tm*> de ,rranda,1 l!C>IO., ARRENDA.TARIO el g<>o1 
dtll hnueblli SEGUNDA.. PAGO, OPORTUNO El ARRENDATARIO M obliga a 
pag,r a LA ARRENDADORA ,J canon acadado dentro los dlas (15) dtl Clldl mes, 
el ARRENDATARIO � TRESCIENTOS CINCUENTA MIL_� 
($350.000 <>C) MontUli'-1 TERCERA,- DESTINACIÓN. El IIRRENOA'fl.Rk) M 
compromeltl , ..Cl'.ut el Inmueble objtllo de Hltl ca.., lllu como IOCII c«l-.e, c:181 y 
M obligan a no darla t.O'I """' que su contrano 1 11, le� 11 orden po'!bNm y les 
Wll(l.ijl cosh.rnbrM. CUARTA. SUBARRIENDO y CES!óN, El ARRENDATARIO 
no podrtl nt IUb.anen<lar totalmente .. Rl!ueble, ni c:e<l9I' .. contrito m la 
autorlZlción Pf9VIII, lltXP'9$I y HCl1I.I de LA ARRENDADORA QUINTA· 
MEJORAS El ARRENDATARIO no podrii "'°' la ao,ortz,dón ¡nw,, � y 
tllQ1ta dtll ARRENDADOR hlce<llt m 01.> as ,J � En lodo caso al t<kmlno 
det contrato las mejoras quedanln de ptlllll1,,c1 DEL ARRENDA.DOR. SEXTA- 
REPARACJONES 8 ARRENDATARIO M nbHg1 • llfeaulr lel repa.-.do;• 1 ¡ 
loai1Na1 y llql.lftll1 que se c&111•� por llodlOI de et o de - depend....tH Sanin 
de ca,vo de l.A. ARRENDADORA 11,s 19P1i'ldo,111a -aria& ar Inmueble. 
SÉPTIMA- INSPECCIÓN El ARRENDA.TARIO pe,mtirj •• - - en 
cualquier tiempo I i,. ARRE"l>ADORII o sus �pn,unllilltll teng¡,n a bien ra,llur, 
p1ra constai.r ar estaoo y COllltlfVadOn del lrrnueble u Olrlt �nd•s que 
sean de 1<1 lnlelff OCTAVA. RE.STITOOÓN 8 ARRENOATARIO rest.tuini et 
.......- , LA ARRENDADORA a 11, 1ermNCIM del conllato en et m,smo lo 
rec:i,,ó, ,aivo .. dtllenoro nalurlll e11uudo """' 19¡¡.tmc del .....,o s 
ARRENOA TARIO rutllui'6 et Inmueble coo lal laCl:l.l'N por se<Vlciol debidamente 
canceladas ta!flld11 en ,ng,en<:11 det contrito En nlngOO caso LA 



ARRENDAf)QAA &&ni IMPOf'INble por el papo <le ••Mdol o acom�1 que 
fuer-, dndamenle conlraladas por El ARRENDATARIOº· UNo ¡¡acto exp'IIO 
entnt In P,,rtfl. NOVENA- ENTPEGA EL ARREN!MDOR .. � • entregar l'I 
ARRENDATARIO el 1nm1ieb1e .. dlll 15 de Julo del 2017, )lno con k>1 elene•os 
que lo lntegnn "" buen est..:!o IM OOnservadón, los que H detdllr"1 en esallo 
se¡:>arlllo mnadc por la coruattne el wal M - PllrM Lolleg111nlfl de este 
contrato. DECIMA • 1/YCUMPUMIENTO· El IIICIJfflplu1woio o ...:11 é-o de 
o:tiqul1r1 de 1111 oblog1cionea por !*'le del ARRENDATARIO, daré dM..:ho I LA 
ARRENOAOORA pa,.. dar por h!f111i'lldo el contrato y plgi,' la MMega lno1.,,,;llata 
del inmlll'bie, m .-""-d del desahucio ni de 1o, requemi...,.o. pee mtoa en III 
ll!y I k>I CU,1181 rero.lCil B ARRENDATARIO a°"""" .. 1 11, anr:loo del 
a,o•odu mediante la cauci6n NIAl:lzck11 en el -,ilculo 2035 del C6cloga Clvl. 
DECIMA PRIMERA -Ct.AUSUI.A PENAL El �o por p,,111 del 
ARRENDATARIO de �ulefl O& la1 ol>lgM:io, ,1 de - c:onlrato, Mini objelo 
de � penales Oe ley OECIW. SEGUNDA. TERMINACIÓN Y 
PRORROGA DEL CONTRA TO: El � conlnHo temlnl por el Y&ne:mlento 
del tilfmlno Nllpul.00 y s.u plaza POOni pron0¡¡111e al 111 lo a<llllfda1 las ¡w1e1 
por ...i periodo igoaj 1111 onlc>al (6 "'-) con el 09bick> llfuste o IIICl'9ITl9lllO del 
cancln MQÚll lo °"'8rlldo por 11 Ley. DECIMA TERCERA En caso de mor. en el 
�del"*"""' de lmendo, LA �DADOR,I,, ?Dd'* cobrar e¡1.>J11y_,,.e el 
ab 11011G10W...,., III pen1 � pac1aa1, k>IMfYldol dejillos de pegar 

DATARIO, y .. lnóemtlued6i1 de l)efJUICIOII, l>asunao .. sola 
Y preaenlad(ln de - a>nlralO 

El pre..,te -..., .., ,._ en el p(.._ - de la lluenl 18 � °"" 
-- ., el ARTICULO 25. fu.NACION� Df: AUTl!NTICACIONEIS Y 
RECONOCIMIENTOS dtl DECRETO 11 DE 201Z, u im\11 por 1H '**', kit, cmo, (15) 
aía. del,,.. ae ltl)(e,o O. 2017 

LUZ .t.MPARO CUJA V ANTE, 
ce No.ll0.4'11.,rs c1e 1aa P.UC. - c1e Sarrtanc1 ... -�- 

CJUWM 
ECIO CHACON CHACON, 

C 16.ttOAt)--.O 
AARENOATARIO 
MOVIL l11tJJ71.s<I 
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Notaria 
NOT AA1.1. SEXTA DEL CIRCU.O NOT A.RW. DE CUCIJT A 
OECLARACION E.l(TR,\PROCESAI.. Nro. 115,II 
OCIO.'""°',,.,,.., lft•G.PG 

ACTA No 1156 

En San José cle Cucut.l a loo dtee>OCho (181 dlas del me,. de ¡unio del al\O do& mll 
dw¡o, ¡., (2018), ante mi CARMEN ELV1RA LIENOO V1Ll.AMIZAR Notario Sexta del 
Clrcuk> ele C(lc,Jta .., J> oNntó ESPERANV. ROORIGUEZ VELANOIA V man�esl6 

1 SAJO LA GRAVEDAD DEL JURAMENTO RJNOO ESTA DECLARACIÓN DE 
CONFORMIDAD CON EL DECRETO IS!i7 DE 1 989. 

Me llame ESPERANZA ROORIGUEZ VELANOIA. mayor de e<lad iclenbficado con la <:<!dula 
de CIUdadant.l número e3 315 25' e:<pedld.a Buca,amanga (Santander) Ocu¡,acion· 
Emp!Mda. Celular 31 7 378 90 22 ele estado CMI Casada ro,iclente"" la Cale 3N No 5E 
• 19 Urbanizaci6n Ca� del mYrnc,p!O de Ci>cvto • NMe de Santarde< � bajo 18 
g,avadad de �o v a •-nda1 ele 181 implic11<'°""" que """rrea jura, "" faloo, flbre 
de todo apremio 01;x.1t1ineamento <ledar• 

SEGUNDO Que estl dede.-, lo rindo libr& de todo ..,...,,,..., V • .. boe<"<I.,. de 
,mpilc&<:loneo •"'" q"" ..,..,..,.. .. µamento en faloo 

TERCERO Dedaro l>ilJO la gra-iad cle ;..ra.,ne..to que conozco de "'º"'· trato y 
romutúeAci6n • 1a ... r.or. LUZ AMPARO CUJA V ANTE CASTRO idenbf>eacl& con ... e.e No. 
60<M1 375 ele lol Pa!""' V al sel\OI JAINOVER MOLINA HOYOS ldentd'ica<lo con 18 C C 
No 16 �se 378 de buena"'ntvr• duellos cle lo 0858 uboGada "" la Aw,noda 9 No 9--03 
llamo llano Grtncle del Mun,c,p,o de loo Patios, desdo hace mh de tre,nta V dos (32) ........ 

CUARTO Que lo sel'aa LUZ AMPARO CUJA V ANTE CASTRO Ndeda • la ll'Oflla de 
challOlly .. sel\or JAJNOVER MOLJNA HOYOS a la marquete<io 

QUINTO N � declaro que en .. prmer PISO de su casa - • ..-adosdos locaion V 
al ¡¡ara¡&, "'11"'"°" con los rualo• cubren ,.,. necesidades bhlcao y uttlltan la oegur>da 
planta de su C8P para -�a con ou fanuH 

"'"''" ,u¡• OEL <;IOCll.O r.,¡ """"- ti: CWIT' "' ...,,._, 



' . 
Esto dedarKl6n se hace• pet,::i6r, y l<lloML.:I del(la) "1tereudo(a) 

No siendo olro � 'ot,je!o de e.ta declaración II le)'6 el(II) <lflcla,ame y ta r""'° por ri:.H.o,ta 
conform& firma junto • 11 Notarla que da fE. 

� No058deE.-o31 de 2018 

$12 700 oo 

c.rrw., Ehí'a Lior>:lo V- 
'""""' 900. "'- cooca.o ""' """'- DI' Cl,QIT' c..,,.,.,-.,cc• .... _,,....,,._ 



NOTARÍA ÚNICA DE LOS PATIOS 
C•lle 26 No. 10-11 1 er P1ao T.i. 15,80823J.. Fa, S8082:U 

ACTA No. 0.1� 

ACTA CE DfUAAAaÓtl EXTRAPROCESAI.. RENDIDA !!AD LA GRAVEDAD CE 
)JR.OME,;TQ POI( B[NJA.MIN JAIMES ANDRAD[ 
DEC!\ETO !SS? DE !.969 y N\TIOJl..0 188 DEL C. G. P 

-�1,,¿¡;;;ff 
BEIOAMIN JAIMES ANDR.AOf. .... 

En el """1klpo de loo Patlal, 0e¡,¡wtamenta Nort<, de Santaoclor, R<?1'1k:a de 
Colomb,a, o bs 16 <loa< del mes de .JUNIO dolo/lo 005 mil Ol�IOOIO (20!6), Ot>te 
"" JORGE BAIUJAS !KITO, - Uro«, <!el úrnJo de LOi1 Potu (N. <le S ), 
am¡wed6 BENJAMIN JAIMES ANDRADE, ma.,..,.. de ..iad, • - ido!at,t;q,.,! 
O>n lo <Ód<H <le <luda<l.rio No 19 l'.l6 343 <le eoGOTA D C, y boJ<> 9"".....:i.d de 
jur;¡wr,e.1to dewro· PR/'1f8Q. ,,ie llamo como qo.lKIÓ eiulto, naturM de CllOJTA 
(NORn DE =-R) de - CM SOitero con - .-..il>I "" - - 
sin -ar judoaoimente, de oc,__.ln 1/ENDEDOR INFORMAi.. re,I le"' en lo 
CAU.f 19 C SUR No 9-04 Ewflo B11sos del llano del m\Jf,:q,;., de LDs Patios (N. de 
s J Sé@WC!t Que oo !mgo 11ir9-N <1as1, oe ,m� ¡,o,1 - ..:a 
Ofdaraooo jl.ramfflt.\do, lo ruol preoto bojo m <n<-0 Yentenl -e•IA'*1 YQU<! 
las _..,.,,.,.,. >qU -.... lilns de todo ... b11io y espontánearne,;, 
-.nri ootn hod>os oe k>< cuale> doy plena � y tesllmoroo, en ruón o Ql>I: me 
Wt4til ¡,c,,..,.¡mer,te 7llCfSQ Que conozco de 'Mili, tr1to y .............., 
desde t>ace 19 tllo<, .,,.-to,• los..,&;,,.,. JAil<CNER MOUN.A 110YOS y 
LUZ N-\PN\0 CWl,VANTE CASTRO, \dent,l\oldos too lo; a!duaei de oudadana No 
16<4<'6.JlS y No. 60.+11.375 de lDs Pitio<, de estado <MI� too Lll'llón 
marital oe hedio ,y;,,w.., de<lorar �- de prore,ión ... ,pr,,:io., q,,¡ien 
""" lo< � del ........- de - p,,m, Lbcado <n lo .l,,..,,.,.j¡, 9 A No 9--03 
IIAAA!O L.lNIOGIWlDE del munidpio de Lo:! Patic:,¡ (N. de S � Que lo ......... LUZ 
..,..PAAO ClJJAVANTE CASTRO, e< ,,........ <Mlemll de /oill • Sla< Ct.oJta 75 y ti 
«i\or JAINOVER MQUN,I HOYOS, H d"u�, como.-.:, Que el pñ'llb' poso 
MI' - 1oc,,,. y "" � �·io, .. ruol '"' lo - al<µlado ..... 
=tau-ante, el o!ro �· 11 llll<flO.I de mona, y o! ,¡aro}< lo� pMO � de 
"1'XC4, lo ""9'-"'(lo PQr«a para .Mtncla. Que """ inmllfb'I! lo � cm 
;:n,d,.,cto de su !rabo)<> Que k>< <t{uos JAINDVER MOUW. HOYOS y WZ ..,.PARO 
CUJAVANTE CASTRO, "'""' t... estado Í'Mlkl<fado< en - oe � • 
...... _. !Ion loba"odo.., sus� .... , .. ,-,, y !Ion - buenos - 
-- y rMp<II .,.,,, Cl>fl SU> acto. No siendo 00'0 o! ob}<to de IJ IN 5. "" 
d,',genóo " da por - y firman bs Ql>I: "" .no -.ir.. S. � 
O<l¡;nol de esta ocu cm d"�'° • los ?&'tes '"'" r :,:tos Oe.a:h,s: $12 roo.oo 
LV J-. $2 �13,oo 

- 



NOTARÍA ÚNICA DE LOS PATIOS 
Calle 26 No 10.11 1er Piso Tel 5808233· F•• 5808234 

ACTAN<> IW16 

ACTA DE DEO.ARACIÓN EXTRAl'!I.OC!:SAL RENDIDA BAX> LA GIV.\11:DAD DE 
JUR.1.MENTO POP;, MIREYA LANDAV.BAl VASQUEZ ...•.................. 
DECRETO 1557 DE l 989 y AATICIJlO 186 DELC. G. P ....•... 

En .. murnop,O de \.OS Patios, Departamento NCrte de Santarder, República 
de Colombia, a kl5 18 dias del ,,..,. de JUNIO clcl al\o do5 mf DIECIOCHO 
(2018), ante mi JOfl.GE llARAJAS SOTO, Norario Úlloo clel Cí<wlo de \.OS 
Pa\lOS (N ele S ), comparedó MI REY A LANDAV.8AL VASQUEZ, mayor ele 
edad, a quien ](lattlflqué rnn la cédula de duda'.!ar.a No. 60316.149 de 
C...:uta, y t>aJO gra,,,eda(l de JLKarneoto Cledaró PRIMERO. Me llamo como 
quedó escrito. natural ele CUCUTA (NORTE DE SANTANDER) ele e5li.ldo dvll 
soltera con unión m¡,nt¡il de he<:ho vigente sin cleclarar judloalrnente, de 
ocupao6n HOGAR., reskler\te en la CAU.E 19 No. 9-04 Bamo Brisas del 
LJa,no clcl rminlc1po de Los P<ltlos (N de S.) 5tGtJNP{t Qve oo tenoo 
nioguna clase ele ,mpedimentos para reod� esta dedaraoón juramentada, la 
ruar presto bajo mi únKA y entera res¡,onsabllidad y que i... <ledaraoones 
aqu, rendidas, l,t>res de to00 aprenuo y es¡x,n�. ,e,sa.ora sot,r,, 
hecho;!; de los 0.1:les <Jq,¡ plena fe y testlmonkl, en razón a quo, me <DIISta 
perwr,almente. lfflQRQ: Qve conozco de vista, trato y comuno::adón 
desde lla,ce 20 111\os, aprox1rrodamente, a los sel\ores JAINO\IER MOUNA 
f10YOS y LUZ AMPARO CUJAVAI./T"E CASTRO, klentlllcaclos wn l;ls cédulas de 
cluclaoon.a No. 16 -IB6.37B y No 60 4'11 375 de \.OS Patios, de estw CM 
solteros rnn unión m¡,Mtal de he<:ho "1genle sin dedar.tr judloalmente, de 
profesión empjeados, eoeo sor, los prop,eta.1o5 del Inmueble de dos pws, 
utw:000 en la A.-er,lda 9 A No <J.-03 EIA.RR.10 L.LANOGRANDE del munldpio de 
Los Patio< (N de S.) Que la sel\ora LUZ AMPARO OJJAVANTE CASTRO, es 
aseso<a oomerdal de Apuestas Cucuta 75 y el ...r.or JAltlOVE!\ MOllNA 
f10YOS, se dese11,pe11a como \oid,leio. Qve el p, imer piso hay dos �es y <U 
res¡,ectMI garaje, el ruair uoo kl bef>e alquilado para r=urantc. el otro para 
la agenoa de chance y el garaje kl a,iqullo para la,ia,dero de motos, la 
segunda planla para vMenda Que ese inmueble lo construremn con 
prcd...cto de su tr3biljo. Que los sel\ore5 JAINOVER MOUNA HOYOS y WZ 
AMPARO OJJAVANTE CASTRO, nunc¡o t.,n estado lnv<>luaaaos en ,-era de 
tlldrocartluros, pues siempre han laborado en sus respectivas e.,.,. · J<S No 
siendo otro e! objeto eje la ¡;, r.sentc d1í.g,encla se da por terminada y l'lnr.an 
los que e,, ella hltemnoeron. Se expide original de esl,l ac:ta c:on dest!ro a las 
partes .nteres.><!ils O.,ed"loll. $12.700.oo. !.V.A. $2.413,oo. 

>ORGE BARAJAS 
Notdo"' úrnco c!el CÍluJIO '*' 



' ' NOTARIA UNICA DE LOS PATIOS 
Call• 26 No. 10-11 ,., P,ao Tel 5803233- fa,¡ 5808234 

ACTANo 0417 

ACTA DE DEO..AAACIÓN EXTRAPR.OCESAL RENDIDA BAXI LA GIV.\IEDAO DE 
JURAMENTO POR: MANUfL GUIUEllr-tO CASTRO HERNANDU ...•... 
o«:l(ETO 1557 DE I.969 y AAnCl.A.O 188 DEL C. G P , . 

"6 1 

---·-···- - --- -- -- --·-·-· - - - --·-··------····-·-- 

' 

En .. rrK>!llóp,o de Los P-. � - de SanUncler, Ro¡,( ........ <le 
Coiorit>la, 1 IM !S <NS <lol meo <le .kltl!O <lol ar., dO, mol D!ECIOOIO (2018), "'1te 
mi JOIIGE BARAJAS SOTO, -., LJnoco d,j <;klAo <le Los P- (N. <le S.), 
� MANUEL GUILUIU'IO CASTIIO HERNANOEZ, fMl'<l' de edod, o 
quien ldeot1!\Qué COI\ lo dá.N de d\.<lo<larloo IIO. ll 2'16.n5 de Cac:LQ, y boJo 
gr- de ,......._ <ledaró: fflll1f8Q, Mr lome como Q<ll!dó escnto, '*'-'"al 
de Cl.lOJTA (J,Qf!TE DE SANTANDER) de - cMI casa:b COI\ - """"'9'I 
...tgent,,, <le <><upooón COMERCIA.NTE, ,.-, .. en lo CAlil 13 F SUR 110 9-16 
B>rno � del .....-.1c1poo de L.os PallOS (N, de S ) SE'ili'VW Que no � 
nr.g,.no cltse de � p;,ra ,.,. ew, d«Jao-aóón �. i. cual 
P<fllD balO mi crlu V f<Keri ._._ V QOO los <ledanóones oqul midlda<, 
lbte>detoóo ... b .... y � --M<'ilo$delo<ruoicsdoy 
plena M y -"""°· en ruó:, 1 QOO .,. aimt.11 perwnalmente T&{(fflQ Que 
u;,rmw de vista, Ir-ato y comur.cooón desde l'h>oe 30 ....,., �. o k>s 
...r.,,cS .1AINOVU MOI.IN.li �OS y LUZ -'MPARO CU.IA.VI.NTE CASTRO, 
ldeotn:.oos COI\ IM �ola< de 0t.do<\onli No 16.486 378 y NO. i;o '«l.375 de L.os 
P.UOS, de estado cMI Wl:""1$ o:,n lné<i ITlilllQI de he<tlo '4gente ""' � 
�- de p,Qú \In""'"'º' ..... quien"" .... propie!arlos del i'Ynueblo de 
do< lll'OS, •ibocodo en lo .............. 9 A No.. '}-03 BARRIO l.l.JJ,ICIGR.,IDE óel 
rlM'IÍCJfllO de lo< - (N de S ) Que 11 ......... LUZ AMPARO Cl)JAV.o.Nll: 
CASTllO, a osesoro o:itrlf>rdol da Ap<J<SO< a·1c11ta 75 y 9 s,,IQt" JAINOVEJt. MOi.iN.io 
flOYOS, .. � romo \Odrlcto Que el p11mer pioo My <loo locoles y su ,....,,h..., �ale. el cual uno lo llene elq,.,i <, p,n, � ... � o! otro pMa lo 
� da chance y .. 1111<•:,0 lo ONJJIIO pM� _,, do motoo; .. _..... pjrtl 
¡,ora -nda Que ..., ,.......- lo constnJyeton con ptOdo.clc da su trab1J>. Que 
IO< """"'"' JAINO\ll:R MOUt1A ltOYOS y LUZ AMPARO QJJAVANTE CASTIIO. """"° 
han estado�""""""" <lo-. pues�'"""� han lobon,dc.., 
"" - ""''" ns y han - --.,. ....,..,. llonorilt>la y_-. con 
SUS actos No - otro o! objelc da lo P, E 5 7 it, � .. <la por ..,.,..._ y 
!lm!af, los que en .iia lf'ltrrw1oefon Se ...,..;e <>1ginll da esta OClll con de.:t,io • iM 
- lrole<Jodts. 0..KMS. Sl2.700,oo IV.A $2 41J,oo 

JORGE B.\RAl.\S 
Notarlo único � Círwlo de 



• 3• ""° m.u5NO .................. ··= 1 1 - J ,,, o �L! j8�1 jº � ¡o 11 ¡g g 10,t J1J� I,!_l• �: 1 • - 
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., .... ,. ,..,.,,._ m 221.222. m m.m ,m..., CPP c .......... ........... • ........ 
Pi«-•- -- D On:1ot1 do F- ITJ 
Feollo do lo...,..., • ITJ .. m· ITTIJ:':!:'" ... f!SCALÍA 01 Sf{l]ONAI. LOS • 

''""' 
L "'�'°"' GENERAL 

Oec +¡puO¡• mer:,n. concre11, y taf'II del L.- ..t,,,,,to oe � y a�r,;unieoo, � 
...,.......,oelo!IIMIJOO�.,-.go.yp,,.Mdrn.,,...-,...,. 

PAAI< U óti,. DE HOY 07 DE JUtfO [I( ;?017 SIENDO lAS 0715 l'IORAS lOS SUSCRITOS 
SERVIDORES DEL GRIFO DE POUCIA Jl.OCl,,\L POt.FA Cl)Gl)TA, &OJO lA COOf<DltiACION OE.L �- -·- �- ,,� ·� =·� ' P.O.TRUli.ERO �-- MEMlOZA l,É.NOEZ, CARGO IN\ll;STICAOORES. IOCHTIFICADOS COMO M'ARCCE Al PI( OC lA 
FlRMO.. PROCEDEN " llb\llUJI DLIGEHCIA DE ALLN<MIIENTO Y Rl;GISTRO Al 1-IIU, �,. lA .O.�IDA � NUMERO o.-03 EN EL ll,O,RRK) EL l.lANO. tt0S ENCONTR,\l,IOS CON 
U1<1 ltl'tl lEBI E DE DOS PISOS f'l.ER'TA IIETÁIJCA DE INGF!ESO Y PORTÓN ME""I.ILJCO COlOO 
.. .....CO, SE VERlflCO QUE EFECTIVAMENTE ESTE ES El SITIO DESCRITO EN lA ORDEN DE 
AU.AN,O.MIENTO Y R'ECLSTRO l'LCNAAll;NTE loctffiFJCAOOS COMO FUNCIONARIOS DE f'OUCI.\ 
FISCAi. Y .tO.W-ERA CON SUS l'tESl'ECTIVAS Pf\END,,t,S DE lA l'(lL,clA � (CHoO.QUETA, 

""""' e,,,f!NET l'(lllCW.� ESTE ¡-,efll.E OIUEID DE Al 1 ""'°'IIENTO Y --� EHCCWTR,0,8A CU�R,\00, SE TOCA lA PUERTA DE 01CttO lt<I.IUa!U'. CON El flN 0UE AlGUltN 
.O.lEHOIER,\ lA DIUGOIC .... DE Al.l.ANAMIEHTO, LO GUAL. NO TUVO (XITO YA OUE """°"' SE HIZO 
RESPOHSASI.E, POR LOcuo.l SE f>ROCFl)F A ¡.Bf'IIR LA PUERTA P>\RA INGRl'SAII Al. INMUEBLE, 
B. CUAL. CltRIERVA.MOS Q()I': ES UN 0AR.0.JE ,,- VERIFICAMOS Y AUANN,006 l)N06 
l!ECFll:NTES f'LASTICOS DE O!fERENTES COlORES Y TN4'<ROS lOS CUALES NO TODOS DE 
EUOS ESTA.8AN LLENOS Y CCWTEN!AN UW. SUSTANCl,I, UQIJID,11, ÉN SU ltm'.RIOR OUI:' POR SU �· '""""""' � =· se -�� --- ce 
F'RXEDENC1,t, � PAAA LO CUAL SE UAMA Al. SE/lOR PATRUUERO V'IU LIOM 
IIOOl!IGIJE,' OPERAA!O ESPECTOFOTOMETRO OUtEN CERllflC', QUE EL NIVEL DE PORCENTAJE 
NO (:()llRI..Sf'ONOE A LAS CAMACTU<ISTJC\S Ol.L HIDROCAl<BURO NM:IOHAI. LUEGO S( ��· =�AA '' """""""""' � a DELITO � FAloORECIMIENTO Al. 
CONIRA&.NDO DE ttlOROCARllUftO Y SUS OER!YADOS, AAT 320-1 =-� 
,.pf\OlUW.D',, DE 100 GALONES DE ttOROCARIIURO TIPO ACPIII SE =- V'lcR!l'r;:N,EO 
OBSERVAl,l)(l OUI:' lAS Esc.,,J.EIWJ DEL SEGIJNOO PISO TIENE ENTRADO. POR LA CASA DE Al. 

= lN OOHOI,. FUIMOS ATENOIOOS POii L.A si,.floAA_ LW: AMf'N<O CU,1,1,\/NflE CASTRO 
!OENTil'ICAO'I CON CEDUtA OE c�l,o. !fl.lM!él!O flO ... , 37S QUIEN Mo\NIFIESTA - _ ........ 



ARRENDATARIA DEL SEGIKJO PISO V Ql.E EL PRIMER f'ISO ESTA AARE/oDUlO A UN SEfÍIOR 
DEL CUAi. NO 00N0CE SU -BRE V TIEIE SU PROPIA UA\IE DE IM::RESO. SE Pf!OCEDE A 
YfRll'ICAll lA SEGU>;OA PI.ANTA ENCClHfflAN(l(l \JNA SALA V a,. HAIIT.&Cl(JIES l.AS ClWJ:8 
CleTIENEN ELEMElll"OS -.JEIII..ES su• H,\UJ\R ELEMOITO W.TERJAJ.. �TORIO. SE OEJA 
CONISTANC\Oo 0UE lA SEfiORA LUZ ,,_M.O CWAVANn' CASTRO SUFRE DE lA �0,0.0 
!ÚNEL Olcl CARPO P0H LO TANTO NO PVEOE FJRWAA ESTA OIUGEHCIA r>oR LO TI\HTO PI.ASW, 

SU HIXI J •· A lA OIUOEHClA. SE PfiOCED': A CARQAR El COMBUSTIELE Ql.E SE ENCOWTR() EN 
EL � ...... F AU.ANA00 A UN VEHk:Ulo INST:'TUCIOliAJ. Tiro � V SAL.IR DEL JNMUEBI..E 
OE.W.00 TODO EN PERFECTO ESTADO: EL ClOI.B.JSTIIII..E V LOS RECIPIENTES PJ.J.sTicos 
CAAGAOC1S t.N LOS \IEHlcu.06 INSTITUCIONAL.ES AJER0N íRASlAIWlO$ HASTAI.A ESTACION 
OE SERVICIO lA FLORESTA UIIICAll,O, EN lA vlA CUCVTA-1.0S P>O.TIOS SECTOR lA FJ CRESTA. 
OONI)[ QUEO,\ JIAJO CU8TOOIA 0E lA .. SMO, V ES LA AUTOR:V.0,,, PARA EL AUMCEKOMIEHTO 
0E .-ocAASUR05 INCAUTADOli SE REALIZA El INVENTARIO DEL COMllUSnBLE PARA UN 
TOTAL OE 1� OAlONES 0E: HIDROCAIIBURO TIPO ACPM 0E: PROCEDENCIA EXTRANJEAA 

N:TO SEGUIOO LOS SIJISCRITOS IHVESTIGAOORES DE.JAN CQ<STANC.11 0E Ql.E EN EL 
�so DE lA O!UGEHCtA NO SE VIOLO 1111:r�-.N DERECHO FtJNOO.MENTAL. AIJEM4s QlE 
H0 SE RE J ocA NII-IGUN OBJETO DE VALOR N1 111..iCHO MEMOS DINERO V 0UE lA MJSM,I, SE 
ORCUNSCRJIIIO A LO N:JUI Pl.ASW,[)(I, 0UE 1:1. PROCEDIMIENTO 0E � V 
REGJSTRO SI: Ul:VÓ ACORDE A LAS NORMAS U::OAI..ES �STA!ll.ECID'<S POR LA lCV. NO SCN00 
OTRO EL MOTIVO DE lA PRl::SEMTE SE OO. POR � SIENOO LAS O!I 10 HOfu\S DEL Di,,, 07 
0E.UP00El011 

, 

Reln ioo <le pen,o,w. � 

r: ..., wJ' ' '-� ... 
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=lb-c.-<i,e;rto 'I •ffi•J:k! ,.J ;;)<IQQ/'ii,P?Q-}SblO 8 t,r'II dri:,do. 
""a::d"" ,Je,,\•fird.:o cc=pcís C .,ro '"! C::c,..-1., v-,o o.Pi. 

11.::<¡9"'!'5(' """\ l':"'f?, � ob:<-!!':-,5) le, Y\,),..-n:::j"" + co"2 
,,, -b -:::,". .--..e.bh «-:,p.,:�-1,.. ( -y 

(cq,..u,d,..> Me d.,;,.,. n,�"' �,:,,, ?<;: hc..l� 

f¡ , ""' 

- 
-- �- . 



'"'�'"'""-' e= pu:\ .... .,. -lcc-�\cid"""'-' - .,,:,\""""'-" J. 
5r.._,..,,,..., ( � J}::1•" :,-h_,. >: ,j,, f' c..o--,:,i Or< A ,...... ....... 

..... , ..\...o"xl-',bl J.. t, d-�1�·C, �o 5,c- "'""6 "'"'1'-" 
� .... ho :f."d:::-� d • r..d...,.,-,,,:-, c¡u, """' � 4,.s "'"')�, 
=brb de <k.lu� I':'• ""-Lko ff\<!:,,{J 

d..n..-...¡;,. NO S¡.....,J.::, 

··�tr -·�·- 1 ..,._,, .. _� . - }ins,o ele PJ ... - 
=i � f>r'--J�•Co R.ol<>- d).,.-,.\-4<) 

F,n z:, 
� A .,,,.. ........ 

-- _,.,. _ ... _ 



S. ll,IIOU. DI! IIOC.WTM:10,0: 
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CUCU1'A 

SOLICITUD DE AN SIS DE MP y EF - FPJ·12· .... - .... - .. -- - 
í2 

¡::a::1;1r,, 01.o; U"'I 
"O\I.."' lO�!> 

t Sl'RVIOOfl E INSTITUCIOH A QUIEN SE SOLICITA EL EXA�EN: 
rt l'ilr.aa 11<>hi::un l.él'"' 

PATRULLERO WIUIA.M '-1.AURICIO ROORIGUEZ LOPEZ ..,.,....,,. ,,,_,, ''"""X '--''°" "'A,c-,c,,,,"'"''A'---------�'¿ - , _ 
2. EMP O Ef OBJETO DE EXAMEN· 

27 RECIPJE.NTES PI.ASTICOS TIPO PIMP\NAS CON UNA SUSTANCIA LIQUIDA SIMll,AA 
AL CQMB\JSTI8LE TIPO ACPM 

4. oe!El!VACIOHES: _ .. , - --· ·---- .. ----· 
l. DATOS DE LA l'OUCIA JUDICIAL $0UCITANTe: 

-. ----·-m"' E.,,----·---·-••••- 
-- 



ti OE .._..., DEL 1111 

IESTACION De SEIMCIO 1..11 fl.(ll!l;!TA ·-ADA EN 1..11 AVENOI, 10 COIICAUE JJ LOS PATIOS. 

t. Ar 1 •• ,.,,-r:n "' Ao:..,.,, O� "'' 'º"',_,. __ 

1 

B. O.In l:M 

ller l:nH COA 

-- 

1 
lt abo 



f I IFL•W llllllRl!i a OIWID DE ACEPIACKIN DE I.A COIIIU- TECMCO aEHl"ACA. DE LOS 
PAECEIIIEIITOS Bll'I.U.DOS 

E..¡¡ '.1•*-•-.,:::::::�::.·::; •u:·: •• �;�:::: •:�:™"'--'"'°�'""''""""-• TI •• - - o,n as,-o¡w ...... Q .... +•• .111: ""11 QQ1-.. No.mi 21!1!1.sJ; fr- N'1 ·-·<l!lllal �™ o <052. 

s. r ...... •• 

No c. ENPy • 
ESI DE $Ellw::IO 1.A fl.OIIESU 

\.acAD,O UI I.AAYelOA 10 CO!ICAIJ.E SI l.05 �- �·· 
• _,,. . .,... ,,._."'"' --- . - .... � . 

1.1 D1'Ul:AaOII OEl. l'IUNCll"IO O l'1'allClms TECWICO$ � .u>UelD(lS {IIFQlll,IE IOllltf. B. GP*OO DE 
o\CEl"f ACKIN 1'(1111.A a:MN0AD !lEIITl'ICAI- 

WoPCNK"«QUIFW.IJIT( �-11-ado--do�W"'*"-•'11+ 11\""'llf>OI 
""' 1171 ..,_,i,¡.n,,, 7 bu••-111n:aoo,.,.,.-� ,.,.....,,._dll 
.-- ... w .. o1 -..- ..... - ....... -_., • .._,..,,, __ <11100 ... ... ,,....,....,11'" .. ,� ..... _ 

--- 



�Ea>f_/11_• <1t ·-Qibrtilnl- ...... Cok,lolll",,_, .. -••-m.-oon-• ,o rw 11, ¡,,.,••-•-do•-- "'"• ......... _.......... ..,,_do.� • ...,-- .... -. 

' 
A. Moi I ll&Clcnol� 

<><IIIPwl: a>,•'-'--•w•.-..., ... c X• ........ -., .. ..., - -· - 
·�· 

100. 

�- �f'OCll[l 51!(1; e.lb.,.¡,-.. .. - e,,¡., ............. - a>, ..... _.,._ do-· - 
l;ioflO'a, .... oondo85Jo 1� 

·�· , ....... 



i....-.,r, .... �oOi .- ... , .... doo,1lüc,;.wbuulpoA.Cl'lllilo --- iM10IDII-OI 
owww,ECP2Dll1 ECP-f-- _..,,,.¡,)! «-u1, ••'Jl+l!O'O!Oo _,.,_,.....,..,"".,,.,_ 
,5(llo,Z););2 1U!0110li, mm- <lllo ..-. <111oo1,1o25 J % PPM.., QITF:tl•RII. 

, - n : <11 11 01 o 1o 25 0 % PPM, io<Ua W01 POClfT � ¡rc¡,e,d- film .......,. NO 
ACORDES AL PRODUCTO COLOMBIANO-"" 111 t11VOOO w.ow+ & 1 � otw"" 
p!lrQ, a;u1111 pn,,...""-.. "*'¡""'"--. NO REVELA""" - 01 - ...., 01 - 
1*•-w••<W>-•O!o,p.rl...- .. NonlOI- 

.; l•W•• 1 o,n coclonl<IIO- 
� l.ol <libo-� -----·-�.:.., ... pn:....-. ·- ........... .; s..., ... , """"'°i,.,,r,. 

IU f""" .-JMOPJlf 
q:J lt<loloDIJN 

"'"' 1 •lo •• polull quo - "'' ::�;·r:·:·:•:·:·:· • t-.O<io<' J !t-O!ln•quom:..:.1 !10111 oMlo• 



IM.4r+:NES DEL PROCEDMIENTO REALIZAOO CON LAS WUESlRAS 
TOMADAS LOS CUAi.ES SE ANAi.iZARON EN LOS EQUIPOS DETECTORES 
OUIMlow.RK (3%) Y HACJ-1 POCKET 5IIO (0%) MARCACION NO ACOADE 
Al. PROOUClO COlOMBIANO COMERCIALIZADO POR ECOPETROL 

• .. ti ·- 
1 
- 

1 - 1 
�doPJ ln.�MA=-�I =·- ,_ =· ' ........ -·- 

- 



l'!JUCB NACIONAL 111! COU>MIL\ 
DI�ÓN POUC1A FIS("&I T ADUANOU. 

Gll;ut'O DI! l'!JUCB JIJDlCUi� 

[NFQRME FOTQGRAFICO 

San1DsedeCucuta 07delunio 2017. 

• 

DESTINO: 

AJbum FotogrMlco 

.,._, 
RSCAÚA GENERAL DE LA NAOÓN 

""'""· 
Lugar de la ddigerda' 

ObjetND: Fijaooo fotografica 

Ptocedimiento reallu!do: TDma de RegJStro Fotograflco 

Resultados: se reauzc al bum foo:qaflco de los elementos hallado!ii 

ioa udidcll 
JESSICA PAOLA QUINTERO 

""'"""' de PolK:ia JudK:ial 

• 



POUClA NACIONAi. DE COLOMBIA 
OIIUCOÓN ,OUCJA fLSCAI. Y AIIUAH�R.I. 

GRUPO ce ,OUCJA lUOIClU 

o,. r....._,.,... ........... 
roq>e,teo pl .. t�c• r,po 
- de doJ••-- colo<cl y 
-. .. lado de ........ ..- 
OQnflruodo.,, ma.,_ 

IM. F��· �� �¡ ,-.,:,lchhn p,illllb<x>o bpO -- 

02. fQlog<afla <lande .. - _,,, , ,1.. p¡asll<U bpO 
pmpff"M. 

-s. ,n1., p,111:m::o. bpO 
pimp,nas <le ddeoent .. .....,, .. y - 

' 



POUCV. /UClotlAI. DIE COLOM8lA 
DIRECCIÓN POUCV. F/SCal Y ADUANUIA 

GRUPO DE POUCV. .JUDIClAL • 

,, 
Gil. FOIO¡¡lan, <louckl oe ..., : , ""' 
una puaru, met.111C11 de c:olor 
�iar,co con rn.mero 9-0J 

oe Fotogreft• q .. "1Ulll!Jl' ......, 
� con d'MrMIM 
otjet�. el cual no halla EMP Y/O 

'' 

09. Fotug,•11& 'll"' ll'l.Hb• ""8 
h...,TI.OIO.'\ d!IXl!pl'do. el <:<..i 
no Nllla EMP YIO EF 

' 



• • • 

• -- O[Ol'f- ;;¡ --- ��º • -...-<··+-· - --� •ZIUWDEIIUENSA.....e,o,w. IIUEIIOPAis 
PO; ,cf¡, ... CIO"Al -· - -- 
DIRECCIOH DE GEsnOtl DE P(ll.K:lo. FISCAi. V-.., 

l-ffl7- os 9 2 8 i . . 

--- 
De,. .... - J � mo l'-"ilo lllu11• • ,ni e«-. w• .. dla D7 do........, do 
2017 1 ,do IM QJ 1§ hotN, - � do -- J i&J 1 0 o,a,,.- p;w lo 
- P"•o 00 ... - Dr. HEIIER ALEXANOE!I Al.BINO. ol - 
on lo.,. "M � NUMERO 9-03 IIARRIO o1 ...... •1nct1»5159g:I, '""do lodh><*tuo 111><> """"' .... ,�··---- .... 
Lo•*""" en ¡M,»-t .. mdolo - 110 � ol<:NO <>tloi•111 da:,:,,, > J � 
• il Polclo F--...... � OpaM,,o oon o1 m do w: r "'" loo - ad.•• ..,,.. 
oonezlac•"- •- --...i on• k.uo,"<lel 1ogiotodo- . .,,• WIII 
no oe ..... .,o ....... q.,o • -• ._- do - ltdaca.buJO. 

!.no - 11, hedo loo - .. .. .. ...,.ioo loo � -- .... .,. 
¡0 e ¡¡,ee,,o q,uo .. wl : U bOjo ol .........., do .-:aa aloi- 50001�1(1!1(11'92017111�11 p;w 
tl¡nM"*>_do,.,.. ... O ......... cot411-dOdo-JIOI !& 1 l!OI 

............. 

_, .. ,.,..,,,__ ...... - .. °""" ·- .,.,,. - 
��9 ··-· ··-·· --·-· -- ._, .. , -· 



S1 .. ,,__,,..., 
No S-1011· 

:S..OJoM OOC""-"' 01 ....... , ••<>• 2017 

IHSTiruTO GEOGIW'ICO =TIN COO&Zll c••o..,:i-,s-• ·- 

•-ISTEIU(l 
DE DEFENSA NACIOtlAL I!! :O":: 

POUCI,, N...aotlAI. �� - - 
C.RECC!Otl DE GESTIOII DE POI.ICE.\ flss��1,���\1�7 00....__. 

00/392. 19UIIGA·P�il7W-01·N·AO -·- -· 
A"""° S q' ¡q-,oo�- <» 
E, - 00 IO """*"' u,abtcw ... do,,_._.._ (NI_ 2SO __,.$CH). Y do 
KUlfOo o1 -- '"' do .. i.,. 111'111 001 20 00 "'*" 00 201' do_,, - - ..... - •• ., ""·- .. ,,, . ..,..,., ... , <oooo.-•""""- "'"'"""'• ·- 
a,,...., .. -.,,,,_ ,:, -·-· 

-- -- 

M 121 LEY 17illl DEL 2014<10E>c� ,.,, .. -C a o,,ó,o "'°"' 
.. - - ..... - .. - >:4o .. -"""" .... -,i, o'1inci0n .. O.:.o•.., , .. __ IOoooc•>dclcoo T_... - ' ,,..... -- - .. - ''"""""º"" .. - 
,.- on - 00 "' - - -•• loo -- 00 11••• ''" PI h 
«N'L 1 •• ''"'- �"" "" - ,-�- ·"' '"" ,--•o-·•·--c,I. ll<af«>P7 ...... - ,_...,.. .. 0.,,00-g<,<C<J 

���e ··-. ··-. ·-·- . ......... 

VARADO HERNANOEZ 
"'- MECLJC -��--- -��--- ---- - _, ... _ .. ._ 
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S.... Jooo!o de c.icuta. 27 de oop1-.., áal 2017 

"""'" OFICINA DE INSTRUMENTOS PUBLICOS 
A- cero N" 9-30 bam6 Centro. 

"""' 

·- - - -- 

En ... ,,.., ... ,to de I& 1ooción COtlll!lucional de Poicla Judocial ("rl 250 ronen,I 8 
C N) y de - a! .rtk:uio 16111<! IO lsy 1708 dl!l20 de"""'°"" 201,, de,,._.. 
- me permito"°""""' au ,a11oaa ""'"'"""""'°''· en el w,obck> de <.Wdeo,or a quien 
GQOCSj.1(1,l(!a � c:,opo de lo:, falloeo 00 rn(Jlrl<:\lb vio ocibfi<;.>do de b:>dicioo y 
libe<la<ldelll...........- :n,_ , _ 

_ .. J,U,TRICULA 

' ,.,.,.., 
' -· 3 1200-28219 . -= • 

ti 260-018'M10· 
�1&4407 

Lo,. nz ..,. - en� Ir, oel\lllodo en lo LEY 1708 OEL 201, de E>1oo(I¡, de 
0,..1•lit> Att 161 - de lmo t,g ......... Son o.den de FIICel. LOOI � - 
cura,plarl 11.wm"'s de policia � po(h•• l><l!I llar POI' iow:ialHa � loo 
IV a 122 1. ReQlw t8o.........,.... 11<11><111 bi.,a, ..,.. ..... 2. Rosl<M ....,._,.,,,., a 
ideubficM, •••oleciar. ei,�':b, y d_..,. le cusloclie de - o,.,;.,olno y 
...... ,w de prueba 3 H3sl3 - dtl que la F",ocal,a Ge, ..... de la Nadl>n ............ 
do""6ón de" -.ll¡}IIC>M - •nd: "Me -od - '"'°'"""""'de� 
p(t+m que rejlOH en - p,.#+ ?O y p<llllld,n. ,:,U,""° .... �,g,eni., y .-asa,n 
,. ldoltl!br 1• l&.,..leo IM!i¡ioo y •wt+-<tw ... -- m&d...,le --· 5. 
Oitr--&tra*de•1JuF1 :z y-l!ob<>91decampode-.....,, 
e ,:1611111", Kll!-0 de ........-. 1 Tod"' - IH COii 7 Fpc11fl E "llel � de 
•,ad'.::a:i6,, de informaci6n y docunent.:lción, e UIS <lerMs ,.,..,,..,.�"'" que en virtucf 
dalap,cn:uo "'Ym._-Ofd9n11,:p<9Mdoofiocml 

Al! 121 LEY 1708 DEL 201, de E"""IIXIO' de Doo••*' Coo¡»n,cioo lr .... 11<101-::ional 
l.ol ,,-.id<,..,. !" ........ """" "" .. obl,gaoo6n de - !Oda "' - • las 
in>•rse:gocn • z con linel de u!N.aoe de doo1•n0. y de......- Quot le_, ..... - o 
requendot.. Todat ""--. pút,6.;:as y 1 ... - p,i,odn que sean objeto de 

"'" <:#' "''" => 
..... , .... �--" ...... " 



,_,....,._ poo .,.. .. do, i.. F..,..i"' o do, l.o 1rliria � .., ,..,,:,,, do, "'ot,-lo 
ll<>Cilil, -•• -...-1as solocitudel de,,_.. nm11a1a, .... ,....,la 1 �. 

Agr-.co poi' MJ Wllooa �llci6n • k, P.CM:llle lfOk#lid 1 - lf!IOIOIII II 
� r,q,,,etu,:!, al comio 11 116.000 lo,dy -radcl e l540<w.o polw.• p.oo 

-· 
Plltrulota LEIDY DA.YANA 
'"''H"(,;lldot Crirno"ltl POI.F" - 

.1.00 HERN.I.HOEZ 
cuc 

---·--::.;¡, ------- --- - 
*"!: r¡i�e -··- ---- ···-- 

,,,._.,._....,, 
"'"'" ·-- .,_,,,,. 



r-....:::.-- ·-·- 11" -· 
O,,CINA D! N!GIITNO DE INITIIUMEl'ITOl l'lllUCOI 

Dl! CUCUTA 
CENTIFK:AIIO D! TIU.DICION 

MATRICULA INltOl'llANIA 
S$ 

_ ..... - ..... , ,,_ 
'!111! CIElml'ICAIKI M:fLE.IA lA 811'UAC>ON JUNIDICA � ....., 

...... TA lA ··�HA y HOIU. Dl! au IUHDICION' 

..,....,oo.>«X> ACTIVO 

.. __ ..... .._ .. ..... -- 
···········•······································································ 

·""- .............. Of.....,..., ,...-, - A.-,,''""''" 4� LUOCUOll_.111>__,, __ .,... 10.11-0, - -- I> - NOT� Of.........,.....--, • ....,..,Of._ cDL_l.00<. __ ,__,�-"'°" ..... ,, ..... _.. ... -- ,_,,., 
" - ..---···-...- - .. """ .. - -·- ........... ,_ .. _.._.,,, _ ... , .. �-· ·-· ...... .,,.� ... ·- ... ,- ...... X ooe, ......,_.. ,,.. """- -- ...,,,_ '""""""'. '"'-""ACT<> 10 
·� _,_ Z10�0l!C,.-,OB!'<O·-·· .......... - ..... _, .. .. ,,,. ., ,.., .. -··-·----··-·c··-�-- DL....,...,.,,"""'.....,._.....,_""'""'·IUCON,rn,,r "'10IO'lt- X . --a,u·---- ...,.. '"' , _ .... - ...... 
·--·- 0 ..... ,....... Oo+- ! o t..,_!OIN ooe,,-,..,....,.,m, :,.,,,,..,.. ""'-""''• .,_,,_..._.__ "-'"""''•'""' "''""""°''º 
·- ""'° -----™·-··-- ................ 
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O,ICINA Ol REO*IT!tO Dl IIIITRUJOENTOI �ILICOI 

Ol CUCUTA 
CERTIFICADO Ol T!IACNCIÓN 

NATRICUl..ll l�ltOBII.IARIA 

N,o M•t•lculo: ieo-11,,01 

COPIA IIMl'U! A MlUCmlO DI UfflOAD llENTA, OR..,.__ 1111 ........ I RQ. O J\IDICW.ll _ -. .. ,. _ 
"EITli cun,,c...oo REFLUA .... l<TUAC,O,, JUIUOICA Dt!L INNUEILl 

IU.ITAL.A FECIU. T flO!IAOE 1U UPEDICION" .. -.- ..... -... _ .. __ 
... -- ,.¡11.,- .w • .._ . ... """'"""" .,_,....,,_ _,,.. .. , """ ' '"''""' '""'". ..,.., ... 

..... M"<MtM • ·-·- 
"""""'"º'"°""" _,...,;u.,_·_, __ 
ooc·""'"""'""" on """'- ..,,.,...,oo"'"""' u 5.-'<000- ""'° _..._ «-mU<>ON� •• ,, ... ...._ .... ,.SLACTOIJl·,_ .. _ .... ,w . ..- .. -,--�- 

' 

CTAklADQ 

• ..... _ .._ ,_,..,,_, ,_ 

·-··-··--· 
'""''"'°"' -·. • ..,_,, ._ ... ooc:,-·- ..,.,.. ---""""""' '""°""'""' •• .. -.. . � e" .. ...,,,. c...,.....,,,..,,...,_...,,o,.,......._ . .,m, ,..,oo,-,. 
,.....,,,... .... - .... �,-- , .. eueu,, 
.. _..,, ..... .............,,101LACTO¡JI.T_OO ........ ,w DI.,,,..,...,._ ...... -- .., ce,_,,,. .,. --� =·- ..... _..,..,, _ ..,,....,.... ........... ...- ........ 
..... ,�. -·· ,.... ··�- ,. ---- on.,..,,,,.,. ""' ""°".'"""'"'"""°''ºe .. _.. ..... 
- .,_.,.....,. OOQCw:;e..,...,...........,-..,.,..,._fU '"�-·- 
lMll.OI CIWfflO. ·-- ,, .. - ''*' , .. ..,,,_ I"" QJWJ.._. 
..... oOQUI-DSLACTO¡Jl·,-o, -ow••••-••••·--- .._ .. ·---- ........ ·---ca,,·----....,.,- .... __ ,,._, 
... ,, ••••• "-'"'"'"""' ............. ,- cu. .... ..,.,_,......, 
....,,.., ..... - . . .... ,.,,,,.,, 



<)nCINA D• REDIITRO DE INITitU•ENTOI PÚ8LICOI 
O! CUCUTA 

C(RTIFICIJ>Q o• TU.DICIÓN 
-TitlCUU. INMDBIUAIIIA 

Nro Motrloulo· 280·114.(07 

SS 

CQPl,O INPU! A aoucm,o 01! ENTIDAD EllE.NTII, DIIOAHDS 01! Ci.*I R()I.. O JUDIC ....... S _ ..... _ .. ,.,, .......... _ 
"EITE CERTIFIC...00 REFI.LIA U. 9"\IAC>ON JURIDICA Ol!L INMUUU. 

.... , .. u. nCHA y-.. OI IU u,EOICIO!f' ........ - ..... - .... - .. � .. -- 
' / -·-- .... 

""°'-""' OOl.Mlll>O>I ...,.._ .. 00,0,,00CUCVT• � v-. ,.o, .... ... ._ _., __ . ,-·,·--·-- 
OI. CU.,._,..."""'° Wl--, OCI -1'1> 

"""'".-."""'".._ � ""-" 
.... TI>T ... ""_,_,, ... 

........ "' ..... ,,, ' 

ENUt� L ,A 
... ! ..... r..:_"'_f.':.Q .... 

• 

- a"" • ,_,.. ,.., __ .,_,.,. , ..... ,.,,,.,, 
""""""'"""'""""e.o,...-.""" ... ..__ ....... 'º"º·-.,.. - .., -"" ,,.,..,_,_,.º -.. ::¡··--ur¡·a\ nu., " ................................................. 

flN p1SITE�OCUIIENTD ,,...._, 
- - ......... - .. 1.o 

' 1 • ' !19U_,..,,. ,. --'""'' íí � 
TURNO:'"""'"" ,.12no1 fECHA """º" 
NII. OllrZltT:UGlloZ/iotl'COho�- ...... NIYN�EpOlflUl9TAWO- 
v .. 111<,,.., •np "'"' 1H.11 ..... NIWS·IIMCUonl/ 
EXN:DIOO IEN: CUCUTA 

• - 



• 
='!�t>eFB<SAWAco;IMAI. � ;:o� 
""'�cc,ON oe GESTION oe POUci,. � y "°°"'ERA - No.S-2017- 0 Q 1 1 4 8 /SUBGA-POJU0-29.5-1 

s... Jol6 de e"""'". 18 <le OC!Uble c1e 2011 

""""' NOTNUA SEGUNOAOE CUCUTA 
A...,.,.¡a l No 11--64 Cen!ro 
- de Sontancler- Cúeula 

Asunk,Sold,Jdde- 

Én � dn In fln::lón COM!Jluc>:n>I de f'olic:ia Judooial (M. i&1 ...........,1 8 
e H), y de llaNWtkJ III ar!""*' 161 c1e 1o..,,. 170tl del 20 de""'"'º de 2014 de ....... 
ate,da me.,.. .. ...,.-.,..,.......,-· en el oe,,bdo de.....-,,,,.• este 
Grupo de Policl• Judlcel .. fflonnaciOn que ...... '"" ..... cc,nt,nuación 

�......,,.. de in ESCfflUras No 0077 de 1ecN 14J01/2016, a ..,..,,t,,11 SOLGROUP 
SAS -conNITNo.9007�450-& 

- Copja únple oe.,. E-...- No !>321 de lech!I �,� • nombre GOMt:Z 
CONTRERAS JUAN 0E DIOS, - con <*" ,a de r-idadanla No 2882273. 

!00-0F-ooo< .. , _ .... ·-- """"'" 

NOTARIA SEGUNDA DE CU CUT A 
RECIBIDO 

" (i'i'I 1 r L(T Zll11 
1 "" ,,.. _ __;,� · 
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Wh&O i -�0.- !e!51v,ajyarado,ff�@om,o DOlcli DQY,CQ. 

HERNAHOCZ 
A-1.tECUC 

_, _ _,, _ 
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Notaría 2ª. 

Olla<, No. P-2017· �0065 
,-. 
LE!DY AJ.VARADO 1-ERHANDEZ 
llw: TTigedor Ctimnal POI.FA • MECUC 
A••ond& 7 No. 11lN·21 Zonl lndullriel c ...... 

Asunto Su o1ic>D No S-2017-0011'8/SUBGA POJUQ..29.5'1 de fecha 1& da ocMn 
di 2-017 

o..1Clo ,·11pcwt, al •Sllf'IIO de lo re......... me pemuto '"''"'" loo � - 
• Copi1 simple 119 11 escrmn l)<)blca nUmero 77 ele fa::1'111 1, de ......,, de 2.0t6 
• Copil llmpie (le II aa1ti.n p(t",lloe ..;...., S 321 ele r.c;.., 2, de ag,c,-1<> de 

2.015 

• 
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CUCIJTA 

CIUDAD 

DEUDORA 

CALIDAD 

<OOI• ,..,.. • MO 

5 40 000 000 

----··- ·····- 

- - - - - - - - - - 

NORTE OE SIINTANDER 

DEPARTAMENTO 

, 

- - - 
\ll0077-2 

NUMERO DE 

IDENTIFICACION 

OffCINA DE ORIGEN 

004-41 375 1 

H-0 i-rs NOTARIA SEGUNDA 

NOMllRE O DIRECCION 

LOS PATIOS 

- 

HIPOTECA , 

NUMERO FECHA 

,-. ,,_ •••luo ..... m .. ,o,rit,,ro pAO! •• • o I 

ERSONAS QUE INTERVIENEN 

EN EL ACTO 

NATURALEZA JURIDICA DEL ACTO 
!--------------- -VALOR DEL ACTO 

ESPECIFICACION 

FORMATO DE CALIFICACION 

Art6,Par4 LEY157912012 

OTE NUMEHO NUEVI: (9) DE LA MANZANA "K', JUNTO CON LA CASA PARA 
/ ' 

fTACIÓN SOBRE EL CONSTRUIDA, UBICADA EN LA URIIANIZACIÓN 
/ , 

lANOGRANOE OELMUNICIPIODE!,_OSPATIOS.--- - ••••••• -······ 

DOCUMENTO 

- 
LAÑO OOS MIL DIECISÉIS (2.016) • - •• -- • - • • - • • 

TARIASEGUNDA ••••••• -·r····- 
CRITURA PUBLICA 

Cf,jA,OEOTORGAMIENTO.ENERO C.lfORCB (14) - • - - • - - • 
- -- _,,,, _ ----- --- -- 



-· . -·---------········· - ·········- -·········· - 

• 
comparede!on los ... llo!e• LUZ AMPARO CUJAVANT'E CASTRO. mu¡er m 

DEUDOR 

ENTIDAD 

ACREEDORA 
NIT. g()075S450-6 

16 �86 378 

.,1. 1 1 •I• , ,:,11 

SOLGROUP SAS 

JAINOVE.R MOLINA HOYOS � 

• • 
cuyo Nctano rrtutar e, JAIME ENRJQUE GONZ.ALl:.I: MARROQUIN ••••• - •• • 

e<lad, de naciooalidad oolombtana, """"'" de etta au<lad. quien ""ldentifocó 
cédula de c:,ud�nia número 60.441 375 expe,:hda en Cucuta y JAIN 

MDLINA HOYOS varOn. mayor lll!""e<!aá, de r.,c,OoaWad colomb!ana. vecino 
esta oudad. quien se identificó oon la cédula ee ciudadanla número 1&.-48! 
expedida e,n Buena,.,,,turo, quoene1 d>¡eron aer ca•ado•. ooo oocJ«lad ""'" 

"'9""te. c6nyu¡¡e1 entre 11 quiene, obran en e,te Delo en nombre propio qu....,, 
adelante.., denom.,..ran LOS DEUDORES. y manrlestaron 

ANI T 'º'"'"'--'"SI,0,0,L 
VJYIENQA f,lMILIAR, LOS DEUDORES declaran qu,, el .-.n� objet<> 
oonlmlo que por esta escntu,a publ>:;:a ""pelfeoe>ona. dtts\01ado a VMe!>da y 

de1cnpc,ón.,, establec<>r;I a lo lar¡¡o del presente .,,trumento NO SE ENCUE 

AFECTADO A VIVIENDA FAMILIAR Eo!a manr!es!a,c,On la flacen. ba¡o lag,�« 

d&l ¡uramente y• ..,blenda• do \.o, Oi'lplicacioneo legalel qu,e acorrna jurar 11<1 f 

haboondo tlclo e,,iera00(1) de lo dts¡RJIOS!O e,n la Ley 258 d<t 1996. moddicada POf 

Ley654de2003···· -········ - - -········· - 
PR!MERO. OBJETO DEL ACTO.- MUTUO CON OARANTIA HIPOTECARIA.· 

en la !.,cha de eota eocrrtura LOS DEUDORES ded"ran haber roc,bido • 

,a1isiaoc,On <fo manoa d<! La >Odedad SO\_GROUP S A S Cor, NIT 

NACIONAL-- -············ 
En la cic,;lad de Cucuta Departam,,nto None de Santar.iet. R� de� 

Dios C.l'?OIICB (H) - - - - - - - - - - - dlasdelme1cleENERO 
allO OO. mi do,e,Í� .. (2 0\6), al despacho <lo ill NOTARIA SEGUNDA DE CÚC 

CON lJI AATERIOR INFORMACION SE DA CA!"W. 

DISPVESfO POR LA SUPERINTENDENCIA DE NOTARIADO Y REGISTII 

MEDIANTE RESOLUCION NUMERO oee DEL 21 DE ENERO DE 2013 
DESARROLLO DE lJI lEY 1579 DE 2012 EXPEDIDA POR EL GOBIER 

1 

1 
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itcpúb l i en lle <ll1.1lo111bin 

....... YOO •• ,, ••• ""'"la .......... pQ�I!<• • 0,o "'"' ,oo!o •••• ,1 - o 

, 
!"•nzan1:-·- --·····- -······ --····· -·····- .••••.••••• 

:e ,nmuet,k,. oo,elo de la presente hipo1eca. le correspon<ie(n) 18(•) �ula(1) 
U..(H)0101044!I0009000j ·····�·-······ -·· ••• -·· •• -······ 

, 
préstamo de con,umo la caot<IOO dfl CUARENTA MILLONES 

PESOS MONEOA LEGAL COLOMBIANA f™ 000.000) que se obhgan a 
tui,en el tém,1no de DOCE 112) MESES pl8zo que"' p<<><rogabie a l'Qluntad de 

partes 10,mpno qllfl .., expre,e PO< medio de e,cntura pública cor, antelación 1 "" 

to. el cual emp� a conlarM a partir del d,a de hO)' • - • - - - • - • - • - • - 

GUNOO. TASACKlN DE INTERESES.- Que '&COt'IO<:<> y pa,ganl a su acreedor un 
rh m&r!Suel equivalento a la m&,óna tasa autonza,da pot el Got:,,erno Nacioo..i. 

t' certi<icacl6n de la Supemtendencio Barn iley-510 del 1999) que 
lar.i por """1,uaildOOe, am.c,pad., ctemro 00 los pnmeros <:meo dlH de ca<la 

del plazo 800rtlaclo EJ da mora 1e etJi¡,uta en el mauno pe,n,ibdo por la Ley 
fom,e & lo ae�alado en el ertk\Jio 8!4 d<!I Código 00 Comerao En caw de 

la hipoteca antes del término ..:;..,a,,;o LOS DEUDORES caneelar"'1 un R�=:��:-A::n:n����-��1At.k� -P�� ge��,�;� .; ;-� .; ,, 
ua,da de los lfltefese, remuneratorio, d"iiante el plazo y de mora. cuando a ont<>1 

' Mbie<e lc,gar. lo• ¡¡,,,tos de. eobranza JUd""al y loe hor<>tarios del abogado a 
.., •ne.irgue dt! adelantar\. proce,o eiecutr,o lega<lo el ca,o. ad...,&, de 

'" ,esponsablhtlad ?<!"'<mal( oonttotvy<,n HIPOTECA DE PRIMER 
DO, "" 'ª"°': de •u a<ftl<>dor 1otue ',:1 :s,g""'nte, bien r,-nuet,k, de su propre<;!a,d 

E NÚMERO NUEVE (9) D,E LA �Z1NA "K" JUNTO CON LA C� PARA 
rTACIÓN SOBRE EL CONSTRUIDA, UBICADA EN LA URBANIZACIÓN llANO 

DE. DEL MUNICIPIO DE LOS _f'ATIOS. el cual tie<le "'11 ""1ensi6n , 
ria dt, odlenta "punto clneuenla metros cua,drados (80.5ÓM2). comprend.<lo 

rod•lol1,gu-slindero1ymedxlas -- •••••• -······- -·····- , / , , 
TE En ClnCO pun� ·...ian1a V cinco rnetrol¡5 75mt1). con el !otf! número uno tu 

pmism;,manzana.- -····· - ······-·············· •••••• 
, ' , 

f!TE En ee!Droo mehoo (14 OOmts). con "1• peatonal lntem•. - -·- •••• • • - • 
, • t ' 

En cw,co ?""to M>!enl•_ y e,r,oo mehos (5 75mts). con "1a peat<>nal """"'" ••• 
IOENTE En e&loroo metros (14 OOmts) con el lote .....,....,o dl<!Z (10) de la 



1 

PARA.GRAFO Esta t»polea, comp<en<lo todas la• mejoras 

inm..,.ble, 1odol los aumentos y ml!)O<OI q"" ..U. red,a en� futuro, lo�� 
18• peno,ones" lr>demnlzaci<>neo 111,arcadas por el'" conforme a lo d,.pue, 
a�lc.,lo 244� � COd,go ""'' - - - • - - - • • - 
CUARTO.- TRADICION • Que el lrvnueble objeto de e•ta garan!la lo 80Q 

LOS DEUDORES asl. rned�e compr°'80!D_ segun los té"?""'• de la 
p(.t>ltca rnJmero treS mil uto,c..mos cmcuonla y cualm (3 7!5-4) del quince (1 , 
O,ciemt,re de mJI novec,ontos noventa y ""'°""' (1 899), otor¡¡ada "" 1,, , , 
Tercera (3') de Cücuta. titulo{•) de prop,edad ql>O..., encuentra(n) N'llCt!IO(s) 
OTIQIUI de Reg<S!fO de lnotr"""'"1os P(,b""-'1 de Cucula, ba)<l <!l (los) T 

mab1C<Jla inmob,l,a, .. nume,0(1) 260-18«07 - • - - - - - - - - •• - - - • - - - •• - - • • 
QUINTO.- VIGENCIA DE LA HIPOTECA Y f>RESCRIPCIÓN DE LA A 
EJECUTIVA Esta t,lpoteca .., rNOnlen<lr:i v,gente �aola tanto LOS OEUD 

reMiluyan el d""''º mutuado, ,.,nto oon SIIS ,nte,e""s y cancele los gastos in 

al cobro ¡ud.,al,. si lo hubM,,e, y LOS DEUDORES ook, podrán exigir"" ca 

oontra pago total de toda 1trr1a a ""'90 de eata obltgaa611 pflllCll)al Uno 
reaUzado <>I pago ,m que ex.ita s,,ldo alguno por cancelar El ACREEDOR 

otorgar e,ctrrura pública de car.c.,I.IO!ór'I de h,poteca, conforme lo e•- 

artlculo• 49 y 50 del Decreto 960 de 1970 ouyos gast<>S riolanales de boll!la i 
reg,olro �;In por "'-"'nta de LOS DEUDORES S1 EL ACREEDOR no MI allana"' 
f.mar esta eo.crllura públoca, LOS DEUDORES <leberin a<lel"'11ar i,, regped 

acctón jvd,c,al para que ua eJ JIJ'>l """'" <>rdeoe la cancelaci6n del grava""" 
h,polecar,o coolorm,, lo senala la juri,.prudftnelll de la Corte Suprema"" JustJ<,1.., 

su Sala de cas.acm e,� en sentencia 4352"" octubre 2494, con por,encr,, del H, 

Mag1.0trado Car1o• E,teban Jaramollo &hloso, que dice' • . .AollqW se haya pegaiZJ 
!a ob/tg/Kl(J(> pm>ctp,,,I, la ft/pot,K;a no desapamc,, d!II IO<IO hasta ran/0 no.., agolM 
los frxmúdMia:t m¡>wsras po, la ley parn qua ••• resunado so ¡xodu:ca, ""'?<'O 
enrondw q<HI 111 ,:ump/¡mietlto do áelras frxmal/d300$ --a• "'"" � 
corn;,tltldón do la h,po/&ea, e, de cargo de f:L ACREEDOR (D 'Jf,(Jll0 lt/l 4g¡ y LO 

DEUDORES qoo ha culN<rrto la <>biil&e.ó, prlrn:,pa/ y"° l>a ob/Mldo por Plllle 6e 

aquel la .,,cnpcrór, en eJ mg,srro 00 la ca"""1a<:m oons,gwenre de la hlpotoat 

cuenta cor, los medio; ooec,-. P'"" e,i¡¡JJta l'(}t la vla JIJd,ciaQ" En cuonlo Ita 

l)ap,I Hot.,l•l •••• �·· ,i<lüoluo m r. '""'"'"' •""""' · 1<" ""'' 'º"" • .,.. "•• 

' ' 
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• autou:!a<I oompele,,te pera hacer e!eclrvoo w, d""""'°' En k;,s eaoa. 

pladc>s en el pre•enl<r literal EL ACREEDOR podré optar por Is aubSLster>Ci• 

i.,,o II LOS DEUDORES dan uno""""ª garantle • oatislacci6n de 61. • •• • • • • 

IMO.· RENUNCIA DE LOS DEUDORES. Que s, EL ACREEDOR enlablafO 

jlld1C1ol paro �ar la obl,gaa6n garantizada ?Clf la h,eoteca de que trata la 

nla escntu,.. LOS DEUDORES renuoc'"n el óe<eeho de pedir que loo b,enet 

rgad<ll .., drvrd&n en lotes pa,a lc>s efecto< de la subasla publica Además. para 

o de col>ro )W,coal de la suma mutu.ode LOS DEUDORES renuooan a 

· requenmion\O )Wrcal o extrojudic,al . • • • • •• • • • • • • •.. • • • 

A�O.· GASTOS A CARGO OE LOS DEUDORES ª"" aon de eargQ de LOS 
ORES lc>s ga,tOI M cobro judcial o axtra¡ud1<:U1I de lao deudos u obl¡gec,ón 

adas oon la garantla h'!)Oleearta oon1btuida por e•te .,strumento II a olio 

$i lol l>lene1 que por elta ...entura ,"" d&n en garantla hipotecar .. fue""' 
os ¡ud"""lmen!e por \<>r�OI o r,,,ITiere una -jora o d,eproa<> lalM q"" 

olreoen •uhc,ent<I garamla ?"'• la ple"" 11<1gunda<I de EL ACREEDOR.• julcoo 

k'9. J'ª"' lc>s efQ,cios de e$,. hteral 1>a,1ar� la dedarac'6n esenia de EL 

EEDOR en carta certtficade dlngrda al deudO<. o la que h,r,ga en la solicJtud . . 

d<, la a<:ci6n h,po(<>eana, para tCKloo los e!IICIM, eh pn,salbe Jumo con 

clel mUIOO, que es pnncipaj En a,nsecuer.cia, y a !ti,,_ do lo dispuesto 91\ loo 

2535. 2536 y 2537 del Cód'I!" CMI, la a<:<:00 e¡ecll\Na preoai>e en <:tn<:O (5) 

, 1lemp<> qua oe cuenta desde que la <>bl,goa6n pnn<:,pal se ha¡¡a ex,g,1>1<1 .. 

or por parte de EL ACREEDOR s,empn, q"" dicha prncnpción no haya 91do 

,u:nplda en al\JUO!I de las forma• permitidas en noostra "',lilia<:lón - • •• - • • • - 

TO. FACULTADES DE El ACREEDOR.· Que EL ACREEDOR qlJ.eda 

ttado para dar =lateralmemo por ""nado, aunqoo no IO e;¡twlefe aún, el plazo 
el c,.,mpgr,ie<,to de la obhgaCIOn ¡¡arant,zada por esta hlf)oteea y por 

· """'te para exigit el 1)911<) imne<113to de •la ¡,uo.,noo por lo tanto e¡erc,tar la• 

1 )Udtciales respectivas por las 1>g.,.enle1 causales - - - - - - - - - - - - - • - - 

Cuar>do LOS DEUDORES'iric,..,-,,�n una coalqu,efll de las obll¡¡ac,ono. 
les q"" contr"" conforme III pr� lnslnJmento'.- - - - - - - - - - - - • - - - - - - 

Cuando ,,...,d• rotal o pa� la pm,,,,l6n material do los b- , 



<:<!lebrado.,. 11 ci...:!a<I de Cucuta. - • - • - • - • - 

hul,ler,, lugar los del otorgam'9flto de la pr,,senle e.entura. su reg1Stro. ono 

co,,col,c!On cuando llegare el """'º· los de UI\O cop,;, nog,slrada para 
ACREEDOR y de un oertJlicadc de libe�ad y 1rad,::ión en 20 onoo donde oon111 
mscnpc!On de la hipoteca con«>ruda en e•ta =Mura • • · 

NOVENO.- AUTORIZACIÓN PARA OIITENER COPIA SUSTITUTIVA 

PRESTA Mi!:RITO EJECUTIVO. OL>II LOS DEUOORES desde ahora dlll\ 

ce<>senlimiento para que el Neta,., e)(J)lda a EL ACREEDOR en coso de 

oolleltar\a por escntc. y �mcameme por ra:t<>n "" su ext,avlo o deterioro de II 

oo¡,la de esta eocr1tura un segundo .,,...,.piar ou.Mutr;o de la pnmera rop,a 
prffte mér�o e¡eeut,110. de eonforml<lad ce<> lo eltallleCldo en ol Articulo 81 

Decreto 960 de 1 970 · •• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • · 
OECIMO • CESIÓN DEL CR�DITD HIPOTECARIO Que aulortni plenamlff1te a 

acreedor. para C<>dor esto crl:d1!0 hipote<:ano a la �rsona qu,o �•!• deolg1'11! 

necesidod de Mt111Gac.6n o requenm,enll) pe1""'1al alguno.· 

DECIMD PRIMERO· SITUACIÓN JURIDICA DEL BIEN INMUEBLE. GaranlJ 

LOS DEUOORES que el Inmueble dodo en Q01ant1• de la obllgaa6n. no lo 

e1"13jenodc a peraona alguna qu.e .., encuentra ltlre de cenoo. hipoteca. ""1ba 

ple110l pend,.,nteo. d""1ando GNA �,otra<la. arrendarmentoa anbCIMIS y pa 

de familia Inembargable y cond,::ión rewluto<ia de dommJO. 1im1tac.'>n d<>i mismo, 

en �ral l!bre de todo gra,amen • • ••••• - •• - • - • - - • - · 

OECIMO SEGUNDO. DOMICILIO. Que el domk-ibo contractual del 

DECIMOTERCERO.· ACEPTACION. Preoente EL ACREEDOR sel\o<a. !IEA,T 
• 

MONCAOA DE ROJAS, mu¡e,, may()I de edad SOClrla de e�ta dudad qu""' dijo 

ca,ada con -!Id cooyugal d"""l\a y l!<¡u<lada mediante ,w;,1!ura numero or. 

mtl ocaltO<:lentos oesen\a y dos ( 5 462) del ..........e ( 09) d" No1110mbre del <loo 
•iete (2007) quoen .., idenllfdo con II ci;duOI de G<Ud!ldanla número 37 2�5.& 

expedida en Cilcula oll<andO en este &Oto como apoderada general de JO 
LEONARDO ROJAS MONCADA. earón, mayor de ed!ld, !dentohc!ldo coo II oM 

de CIUda<lanla nume,o 88 243.'d"3 expedida en 

I ob,a..io como re¡><e"""tante legal óe la SOCIEDAD SOLGROUP S AS Con 

000 7��.A�, Soc,e,:!ad 00<1 dom1C1I,:, ¡>rordj>al de &,gota, �a'men\e con 
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occn,ento privado de lecha tres (03) de Jun<> de dos m� cat0tt:e (2 01,), -nscnta 

(18) dft Junio de - rrnl catorct1 (2 01') bajo el nllmerc 01M5659 del 
lX "" su o:>nd,ción de Gerente cabdad QUl> acredita con el C,,1bl\c8,d<, de la 

Mll dft C<>mert>o de Bogo!j, el cwil se ad¡unta para au pmtoeoltUC>On e 

oi6n en las copin que de este lnsti'u-nonto .., expidan • o:>nlonné al pc,de< 

ol oto,gado medl•nlfl la Eocr-tur,, PUblica Numero 1iftte mf doscoon� ,-,.,.,e,,ta 

[7.2�) ele! treinta y uno (31) de Oct......, de d<» mil cat�ce (201') otorgada 
ik!t, mq.,n¡, Notar!•: ... cual se enw&ntnl vigente segun <W!lf,cado de VIII"""'" de 

catoroo (1') del me,, de Ene«> de <los m!I d� (2 015) de esta nolan•, 
copia .., protcx:ol!za con ""'te .,,uurnento, clocumentos q..., so ad¡unta �"' su 

"""" e ;.,..,,c,6,, en las coplas.el"' de Mte .,strumento.., &Xp<!an <¡ul8n 
tó. Que acepto la prKente pd,.'e,cntura en todas y C&da ..ne de sus 

::·����1�_1. -h-� �� _·&, _�_1. -� -�-�!����� 
. .. : : : •• 

R l Los 
eciMtes manifiestan q"" han .,.,tfic.a<k culdlldcs"""'nte ""' nomb<el 
IDO sus ,a,pectM>I ttslad<ls CMlee los núrnc""' de ..,. clooumentcs de 
ad y """"'" dato., y dedaran q� lo<!as los "1!o<madones CC>ns.,gr,adas en lo 
tfl escntura p,ublica IIOO c:orn,;,tas y .., a¡ustan a la VOiuntad por elol 

,.._ a As""""' en C<>rla<!<>JIHlCla la "'oponsat,ilidad que .., den\le da _Claa\quoer 
acirtud"" los datc,s aqul cons.,gnados y la e-.tual CORRECCIÓN• que hui,,..., 

por e,too aopectol Declofiln qw COQOOO la ley y s;,t,e que � notano responde 
la regularidad formal de los ón•trumentos puc!,::os que 61 aC'!O<lza, pero que no 

re,ponoOOilodad f"'nte a la ..,racidad cle la, "9elafa<:IOl!M de los <>10<gante1. - • 

PROTOCOLIZACIONES OE LEY . 

Eact_itu,a públ,:,, 11\)me,o 1rete mi dos.e"""°" noventa y do• (1 292) del trelnt8 y 
j31J cle Octubre ele dot m• catorce (2 01�) Olo,gada...., ftSlll rrosma N01ari• de 

sociedad Att-.. ReprenntaciOn legal de la 1oeiedod acl1Hl<loñ, y Cef11f\cado 
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3- COMPROBANTES FISCALES •• • 

LOS OTORGANTES. 

SE ENCUENTRA A PAZ. Y SALVO POR CONCEPTO DEL IMPUESTO PREOW. 

COMPLEMENTARIOS. EXPEDIDO co� FECHA ENERO 

HASTA 31 DE DICIEMBRE DE 2 016. (FOO) MARY LUZ MARTINEZ L 

TESORERA MUNICIPAL .... • • • • • • • • ••••••••••••••. 

AMPARO························ · • 

'"'" �,,....., ,.... üoo .,,\ .. oluo "'t,. .. ,nlnT> �Qb\ho · "" 11,n, '""'º....,. <I 

REPUBLICA DE COLOMBIA DEPARTAMENTO NORTE DE SANTANDER P 

SALVO EL SUSCRITO TESORERO MUNfCIPAL DE LOS PATIOS 
< / 

CONSTAR No 9920 QUE EL PREDIO 0101(11..490009000 · 
< 

AVALUO $ 36 e79 000 REGISTRADO A NOMBRE OE CUJAVA.NTE CASTRO 

2- PROTOCOUZACION OEC!SION VOLUNTARIA DE LOS OTORGANTES •••• 

y tr"' haM=le• hecho las -rte,,eiao sobre lll lormallda.d de la 1nscripc,6n do 
cop'" en la 01><:w>a de R..._istm de lr>StnmenlOI Públicos de CUCUTA dentro 

témiino perentono de noventa (IIO} dla• s,gL>1'1nte• a 1u ot<>rQamlento y de"""""" 
en el lem>ltlO indicado se deber• otor¡¡ar una nueva •=�u.ra de conform,,dacl eon 
art,cula 32 del d&ereto 1250 de 1970 (art<:ula 37 dec,eto 000 de 1970). la 
&¡,rue!>an y f,nnan juel<> con el notario d<t todo le cual doy fe. y por ello la 3t1Jl<>IIZO - 

Oer9Clloo Nota�aO,s $ 201 379 l>a 16%$ 32 221 Fteeal>dos $ 1� 500 

0641 del 23 de -to d<t 2015 Se tom6 firma y h""Tla d-r ln<hce de- do 

<:Oml)arecientea 

NO HAY··· · ·· · · ··•···••·•·•··•·•·•····•·•·•·· 

-- " Aa029709413. · 

·-···· ... ·-···················· ... 

de V,¡¡encia de Poder - • - • - •. 



, . 
' 

' ,. 

"" = = -., 
-., 

1 ...., 
= 

. ·�- 

i&cpítblicn üe <!tolo111bin 

JAIME ENRIQUE GONZA.lEl MA.RROQUIN ¡ 

TRkl MONC,t..OA DE ROJ,t..S/ 

DERADA ·- 
.3? Z'{S""" S/ .P CPc�,� 

CCION: ¿'Q/k- /P /1 _/ 4'"€- ,,{._,- .t::1:2<!'4-.S-- 
PACION ,,0i!f:Á/S"/C."#1't fYl 

ONO ;3/.::,�6 rf' ,f""b 3J- 

NOTARIO SEGUNDO DEL CIRCULO 

• 
• ,t..MPARO CUJA V ANTE CASTRO I 

. (;O.l./'-l/.3TS dt.)r.i � 
ECCION: Rft,{.ú .20 5 cf o-os .J.J 
PACION ,44i:%r-on:>- lorn,e,t U(),(., 

EF NO 300 :Z//0 006'/ 


